
n °3  
Conseil M unicipal

Réunion du 10 ju ille t 1982

C o m p te  re n d u

(Adopté à la séance du 16 octobre 1982)

La séance  est ouverte  à 17 h 15, sous la p ré s id e nce  de M on s ie u r P ierre M A U - 
ROY, M aire  de Lille.

M ons ieu r LE M AIR E - M onsieu r le P rem ier A d jo in t, M esdam es et M ess ieu rs  les 
A d jo in ts , M esdam es et M ess ieu rs  les M em bres du C onse il M un ic ip a l, M esdam es 
e t M essieurs, j ’ouvre  la séance du C onse il M un ic ip a l, un C onse il M un ic ipa l estiva l ; 
j ’en rem erc ie  d ’a u ta n t ce ux  qui p a rtic ip e n t à ce tte  réunion.

N ous avons reçu p lus ieu rs  le ttres  d ’e xcuse s d on t ce lle  de  M. le R ecteu r 
DEBEYRE, qu i donne  p o u vo ir à M . C AM ELO T ; ce lle  de M. C O LIN , qui donne  p o u 
vo ir à M. SYLARD  ; ce lle  de M. C AILLIAU , qu i d on ne  p o u vo ir à M . BERTRAND ; M. 
GRARD donne  p o u vo ir à M. SYLARD  ; M. BURIE donne  p o u vo ir à M . BESNIER ; 
M M . DELCO UR T e t W ASSO N  d on n e n t éga lem en t p o u vo ir à M. BESNIER ; V o ilà  les 
e xcuse s de  ce u x  qui so n t re tenus e t qu i ne p euven t p a rtic ip e r à ce tte  réunion  du 
C onse il M un ic ipa l.

M ons ieu r BERTRAND, vo u lez -vo us  fa ire  l’appe l.

P ré s e n ts  : M M . BERTRAND, BESNIER, BO CHNER, BO DARD, M lle  B O U 
CHEZ, M m es BUFFIN , CACHEUX, M M . C AM ELO T, CH O Q U EL, DASSO NVILLE, 
M m e DEFRANCE, M M . DEGREVE, DEROSIER, M m e ESCANDE, M M . ETCHE- 
BARNE, FRISON, IBLED, M AR C AIS , M ATRAU, M AU R O Y, M ERRHEIM , M O LLET, 
OLIVIER, R O M BAU T, SYLARD, THIEFFRY, VA ILLAN T, W INDELS.

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o ir  : M M . BO CQ UET, BO UTILLEUX, BRIFFAUT, 
BURIE, CAILLIAU , M lle  CAR BO NN EAU X, M M . CATESSO N, CO LIN , CORNETTE, 
C O U C KE, M m e DEBAENE-VANTO RRE, M M . DEBEYRE, DELCO URT, DURIER, 
G RARD, M m e M O REL, M M . TH IBA U T, V IRO N, W A SS O N , W AVRANT.

A s s is te  é g a le m e n t  à  la  s é a n c e  : M m e BRUNEL.

- M ANIFESTATIO N DANS LA SALLE -

USINO R D UNKERQ UE assassine  
USINO R DUNKER Q U E licencie ...
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M ons ieu r LE M AIRE - V o tre  dém on s tra tio n  a su ffi. Je su spends q ue lques m inu tes  la 
réun ion  du  C onse il M un ic ipa l.

Ce n ’es t pas de ce tte  façon  que vous rég le rez le p ro b lè m e  de la s idé ru rg ie  en 
France.

M ess ieu rs  les ga rdes, vo u lez -vo us  inv ite r ces personnes à se retirer...
N ous en avons en tendu  su ffisam m en t e t co m m e  c ’é ta it in in te llig ib le , nous ne vous 
avons pas co m p ris  e t je  le regre tte . Parlez co rrec tem en t, c ’es t un d o ss ie r que  je 
co nn a is  b ien e t j ’aura is  é té  très  co n te n t d ’en d iscu te r avec vo us a u trem ent. S ’ il vous 
p la ît, re tirez-vous.

C e n ’e s t pas de  ce tte  fa çon  que l ’on règ le  le p ro b lè m e  des trava illeu rs  en 
France, ni le p ro b lè m e  de la s idérurg ie .

Si vo us  vou lez  ê tre  responsab les , je  su is  p rê t à vo us  recevo ir e t à  d iscu te r avec 
vo us de ce p rob lèm e .

M on s ie u r R O M AN , s ’ il y  en a que lques uns qu i o n t que lq ue  ta len t en dehors  de 
ce lu i de  pou sse r d es  vo c ifé ra tio n s  pou r tra ite r le p ro b lè m e  de  la s idé ru rg ie , une 
d é léga tion  va  les recevo ir p o u r d iscu te r sé rieusem ent d ’un p ro b lè m e  grave.

Q uels so n t les M em bres du C onse il M un ic ipa l qui so uh a ite n t rece vo ir une dé lé 
g a tio n  ?

M m e CACHEUX, M. W IND ELS, M. DEGREVE, je  vo us  prie  de  fa ire  vo tre  o ffice .

La séance  du C onse il M un ic ipa l es t reprise.

J ’ai q ue lques in fo rm a tion s  à donner. La vie e s t a insi fa ite , ce rta ines  so n t d o u 
lou reuses : M ons ieu r le M a ire  dé légué  d ’H e llem m es ne p a rtic ip e  pas à ce tte  réunion 
du C onse il M un ic ipa l, il e s t excusé , vous conna issez  son chagrin  : M adam e C O R 
NETTE a é té  enterrée. La M un ic ipa lité , M on s ie u r le P rem ier A d jo in t, les A d jo in ts , 
M ons ieu r DEROSIER, m o i-m ê m e , ainsi que  les E lus d ’H e llem m es o n t té m o ign é  leur 
sym pa th ie  à l’o ccas ion  du  d écè s de  M adam e CORNETTE.

En réunion  du C onse il M un ic ipa l, je  p résen te  à nouveau m es co nd o léa n ces  à 
M on s ie u r CORNETTE e t lui e xp rim e  to u te  l ’a ffe c tion  a ttr is tée  du C onse il M un ic ipa l.

M ons ieu r A d o lp he  D ELCO UR T a perdu  son frère , M. Léon-Ju lien  DELCOURT. 
A  ce tte  o ccas ion , nous lui p résen tons  nos co nd o lé a n ce s  e t nous lui a p p o rto n s  le 
ré co n fo rt de  l’A sse m b lée  C om m una le .

Les nom in a tion s  : je  les co n firm e  en séance  p lén iè re  du C onse il M un ic ipa l, m ais 
vo us  les conna issez  :

M. DELEBARRE a é té  nom m é D irec teu r du C ab ine t du P rem ier M in is tre , il est 
cha rgé  de  m iss ion  auprès du  M aire  de  Lille.

M . AU FFR AY a é té  nom m é S ecréta ire  G énéra l de  la M airie  de  Lille.
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M. RO M AN  a é té  nom m é D irec teu r G énéra l A d jo in t du D épartem ent. Il e s t 
cha rgé  de  m iss ion  à M atignon , auprès du P rem ier M in is tre .

M . VANDERSC HELD EN  a é té  nom m é C he f de  C ab ine t du Maire.

N ous p résen tons  à ch acune  des personnes c itées, p o u r les p os te s  que  j ’ai 
m en tionnés, nos fé lic ita tion s .

M m e M on iq u e  B O U C H EZ a é té  nom m ée M em bre  du  C onseil E co n o m iq u e  et 
S oc ia l, à la S ection  du  cadre  de vie. A  ce tte  o ccas ion , nous la fé lic ito n s  e t nous 
so m m es heureux de le fa ire  en réun ion  du C onse il M un ic ipa l.

Les m ariages : M ons ieu r Pascal JOSEPHE, qu i es t A tta ch é  C om m una l au S er 
v ice  de la Presse, qui es t le fils  - vous le savez - du P rés iden t du C onse il R ég ional, 
s ’e s t m arié. N ous avons eu l ’o ccas ion  de lui p ré sen te r nos fé lic ita tio n s  ch a leu reu 
ses, de  tra m sm e ttre  les vœ ux du  M aire, de  la M un ic ip a lité , j ’y  a jou te  ce u x  du 
C onseil M un ic ipa l.

Le fils  de  M. LESSCHAEVE, D irec teu r G énéra l du Personnel, s ’es t éga le m en t 
m arié. N ous avons eu l’occas ion  de  lui té m o ig n e r no tre  sym pa th ie  en p ré sen ta n t 
nos vœ ux et nos fé lic ita tion s . L ’A ssem b lée  C om m un a le  s ’y  associe.

SECRETARIAT G ENERAL 
'  R ap po rteu r : M on s ie u r le M aire

8 2 / 2 6  -  C o n s e il M u n ic ip a l -  S é a n c e  du  1 4  m a i 1 9 8 2  -  C o m p te  re n d u .

Y a -t- il des obse rva tion s  ? Il n ’y en a pas ? C e co m p te -re n d u  du C onse il M u n i
c ipa l e s t adop té .

8 2 / 2 7  -  L o is  n° 7 0 / 1 2 9 7  d u  31 d é c e m b r e  1 9 7 0  s u r  la  g e s t io n  e t  le s  l ib e r té s  
c o m m u n a le s  e t  7 8 / 7 5 3  d u  1 7  ju i l le t  1 9 7 8  -  D é lé g a t io n  a u  M a ir e  - 
C o m p te  re n d u .

8 2 / 2 8  -  M is s io n  a c c o m p lie  p a r  u n  a g e n t  m u n ic ip a l à  R A B A T  (M a r o c )  d u  1 3  a u  
1 5  a v ril 1 9 8 2  -  R e m b o u r s e m e n t  d e s  fra is .

8 2 / 2 9  -  M is s io n  a c c o m p lie  p a r  un  M e m b r e  d u  C o n s e il  M u n ic ip a l à  L O N D R E S  
(G r a n d e -B r e ta g n e )  le  2 4  m a i 1 9 8 2  -  R e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is .

8 2 / 3 0  -  M is s io n  a c c o m p lie  p a r  un  M e m b r e  d u  C o n s e il M u n ic ip a l e t  d e u x  
a g e n ts  m u n ic ip a u x  à  T U R IN  ( Ita lie )  le s  8 , 9  e t  1 0  ju in  1 9 8 2  -  R e m b o u r 

s e m e n t  d e s  f ra is .

8 2 / 3 1  -  D é p la c e m e n t  d e  d e u x  a g e n ts  m u n ic ip a u x  à  Z IE L O N A -G O R A  (P o lo 

g n e ) d u  Y  a u  5  a v r il 1 9 8 2  e t  d u  1 6  a u  1 9  a v r il 1 9 8 2  -  R e m b o u r s e m e n t  
d e s  f ra is .
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J ’a bo rd e  ce tte  p rem iè re  chem ise  qui co m p re n d  p lus ieu rs  ra p po rts  qui vo n t du 
n° 2 8 /2 7  au n° 8 2 /3 1 .  C e so n t des a ffa ires adm in is tra tives . Il n ’y a pas d ’o bse rva 
t io n s  ?

Ces rapports sont adoptés.

Je  p ro fite  de  l ’a d o p tio n  de  ce  p rem ie r d o ss ie r p résen té  par le M aire p o u r vous 
fa ire  p lus ieu rs  co m m u n ica tio n s  :

- La p rem iè re  co m m u n ica tio n  conce rne  le LIBAN.

P lusieurs M em bres du C onse il M un ic ipa l o n t posé  le p ro b lè m e  d ’une a ide  au 
LIBAN, p a rticu liè rem e n t M . C O LIN .

U ne co m m iss io n  a é té  dés ignée , co m p o sé e  de M M . C O LIN , DEROSIER et 
BO CH N ER  so us  la p rés idence  du Prem ier A d jo in t, M. FRISON.

« P our su bve n ir aux beso ins  d ’a ides hum an ita ire  e t m éd ica le  des pop u la tio n s  
libana ises, nous vous d e m an do ns  de b ien vo u lo ir  a cco rd e r à l’a ssoc ia tion  S.O.S. 
V ille  de L ille  une su bven tion  de  10.000 F d estinée  à l’a cqu is itio n  de m éd ica m en ts  
qui se ron t achem inés vers le M in is tè re  L ibana is de  la Santé.

La dépense  sera  p ré levée su r les c ré d its  inscrits  à nos d o cu m e n ts  b u d g é ta i 
res ».

L ’A ssem b lée  C om m una le  a ccep te  ce rta in e m e n t ce  ges te  à la fo is  de  sym 
path ie , de g énéros ité  e t de so lid a rité  avec un pays am i de la France, le L iban, qu i a 
connu  des années dou lou reuses, qui les co n n a ît encore  b ien sû r e t qui asp ire  à 
re trouve r sa p le ine  souvera ine té , son in tég rité  te rrito ria le , sa vie  d ’é ta t souvera in. 
C ’est l ’o cca s io n  p ou r m oi d ’ad resser aux L ibana is et L ibanaises un m essage à la 
fo ls  d ’e sp o ir e t d ’am itié .

-  N o u v e lle s  G a le r ie s  : Je  voud ra is  d ire  d eu x  m ots  à ce  su je t.

Le 31 d é ce m b re  1980, la D irection  des N ouvelles G aleries p rena it la déc is ion  
de fe rm e r son m agasin  de  la rue N ationa le  e t son  e n trep ô t de  V illeneuve d ’A scq .

Je  réun issa is une ta b le  ronde  de to u te s  les personnes conce rnées le 16 se p 
te m b re  1980, en essayant de  tro u ve r une so lu tion  p ou r le rec lassem en t du  pe rson 
nel licencié .

D epuis ce tte  date , le phare  de l ’a c tua lité  s ’es t su rto u t to u rné  vers le p ro je t 
d ’ im p lan ta tion  de C O R A à V illeneuve d ’A scq , d o n t vous conna issez  les d iffé ren te s  
péripé ties.

Entre te m p s , d ive rs  p ro m o te u rs  se so n t in téressés au m agasin  de la rue N a tio 
nale m ais sans succès, le de rn ie r en da te  (g roupe  FRANZINI) ne re sp ec ta n t pas la 
dem ande  de la V ille d ’une en trée  au park ing  cô té  rue N ationa le.
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D epuis p lu s  de s ix  m ois, le d o ss ie r est co m p lè te m e n t arrêté, l ’ im m eub le  a ba n 
donné , co u ve rt d ’a ffiche s sauvages, e t to u t de rn iè re m e nt la v itr in e  s ’écrou la it, heu 
reusem en t sans d o m m a g e  p ou r les passants . N ous avons p ris  des  d isp o s itio n s  qui 
o n t é té  sa luées, je  l ’ai vu dans la p resse, e t ce rta ine m e n t a pp réc iées  par la p o p u la 
tio n , de façon  que la p résen ta tion  de ce  m agasin  v ide  dans la rue N ationa le  so it p lus 
sa tis fa isan te .

Ce de rn ie r inc id en t nous a am ené à exerce r de  nouve lles p ress ions  auprès de  
la D irection  d es  N ouve lles G aleries, p ou r que  ce lle -c i se d é c id e  à vend re  son 
im m eub le  au p re m ie r a cqu éreu r sérieux, ca r nous savons que  des o ffres  fe rm es o n t 
é té  fa ites , m ais re fusées par les N ouve lles  G aleries.

C ’est é v id e m m e n t leur d ro it, m ais on n ’en fin it pas d ’en pâ tir, au niveau d ’une 
V ille , de l ’a ttitu d e  de to u s  ce ux qu i a tte nd en t to u jo u rs  la so lu tion  m irac le  e t le p rix  
m irac le , e t qu i fo n t a insi p a rtic ip e r la V ille  e t le Pays au cyc le  in ferna l de  l’ in fla tion  en 
essayan t d ’o b te n ir  des p rix  qu i n ’o n t pas to u jo u rs  de  ra p p o rt avec ce  qu i se ra it so u 
ha itab le .

J ’ai le d ro it en ta n t que  M aire  e t su rto u t au C onseil M un ic ipa l de réagir. Ceci 
d ’au tan t p lus que  nous avons fa it to u t à l ’heure le to u r du N ouveau S iècle  : nous 
avons le souven ir d ’un grand  tro u  au m ilieu de  la Ville, a ba nd on né  par le se c teu r 
p rivé  et q u ’ il nous a fa llu  re lever a vec des co n tr ib u tio n s  com m un au ta ire s , m u n ic ip a 
les e t de  l’Etat, m ais su rto u t co m m un au ta ire s  e t m un ic ipa les.

A u jo u rd ’hui, les N ouve lles G aleries o n t fa it le nécessa ire  p ou r p ro tég e r 
l ’ im m eub le  e t le c lô tu re r en lu tta n t co n tre  l ’a fficha ge  sauvage, e t un nouveau d oss ie r 
de  p ro m o tion , co n fo rm e  à nos so uh a its  quan t à la c ircu la tio n , sera  d ép osé  dans les 
p ro cha ins  jo u rs  au se rv ice  des perm is  de cons tru ire .

N ous so uh a ito ns  v ivem en t q u ’une issue p os itive  so it trou vée  rap idem ent, m ais 
s i, p o u r une ra ison ou une autre, de  nouveaux re ta rds é ta ie n t consta tés , nous 
se rions  dans l’o b lig a tio n  de m e ttre  un te rm e  aux e rrem ents du  se c te u r p rivé  et de 
d é c id e r une e xp ro p ria tio n  p o u r ra ison d ’u tilité  pub lique , su r la base d ’un p ro 
g ra m m e  d ’ in itia tive  p ub liq ue  que nous é tu d io n s  d ’o res e t déjà.

Vo ilà  p o u r les N ouve lles G aleries.

-  L a  c o u v e r tu r e  d u  p é r ip h é r iq u e -s u d  : je  vo us  en d is  que lq ue s  m o ts  ca r c ’es t 
un p ro b lè m e  qu i e s t b ien so uven t dans l ’a c tua lité  lillo ise.

N os C o llègues THIEFFRY, D ASSO NVILLE et CO LIN , a insi que  le C onse il de 
Q uartie r de  M ou lins  o n t a ttiré  à d ive rs  titre s  notre  a tte n tio n  su r les p o ss ib ilité s  de 
co uve rtu re  du p é rip h é riq u e -sud .

Des réun ions  de  trava il o n t eu lieu avec la D irection  D épartem enta le  de l’E qu i
pem en t et les S erv ices de la C om m un au té  U rba ine  de Lille, p ou r env isager des 
m esures e ffica ce s  de  p ro te c tio n  co n tre  le b ru it dans le se c te u r co m p ris  en tre  les 
po rtes  de Douai e t des Postes.

C es p rem iè res é tudes ava ien t p ou r o b je c tif :
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-  P rem ièrem ent : d ’assurer la p ro te c tio n  p h o n iqu e  des é lèves de  B agg io  e t des
h a b ita n ts  du  bou levard  de  S trasbourg .

— D eux ièm em en t : d ’assurer une lia ison p lus fa c ile  entre  la V ille  et le ja rd in  b o ta n i 
que  par une da lle  re la tivem en t large dans le p ro lo n ge m e n t de 
l’avenue  Lou ise  M ichel.

On se p la in t à ju s te  t itre  de  l'iso le m e n t de no tre  ja rd in  bo ta n iq ue . N ous vou lons  
fa c ilite r  la co m m u n ica tio n  a vec ce  ja rd in  et je  c ro is  e ffe c tive m e n t q u ’une da lle  dans 
le p ro lo n g e m e n t de l ’avenue  Lou ise  M ichel p e rm e ttra it de  le désenc laver. Je  vous 
d is  ce c i au m om en t m êm e où il y a une e xp o s itio n  dans ce  ja rd in , qui es t d ’a illeurs 
trè s  belle, e t je  vous inv ite  à la vo ir.

-T ro is iè m e m e n t : de  d o te r le q u a rtie r de  p a rk ings  e t d ’e spa ces ve rts  co m p lé m e n 
ta ires, en pa rticu lie r dans l’o p tiq u e  de  l ’u tilisa tion  o p tim a le  du 
m étro , p u isque  la se conde  ligne  du  m étro  passera  au p ied  de la 
to u r M arce l Bertrand , pa r co n sé q u e n t le long de ce p é rip h é ri 
que.

C es prem iè res é tud es  o n t d ém on tré  que  la co uve rtu re  co m p lè te , o u tre  son 
c o û t e x trê m em en t élevé, é ta it im p oss ib le  à cause  du fa ib le  dén ive lé  du  bou levard  
p é rip h é riq u e  à ce rta ins  e nd ro its , e t de  la p résence  de  nom breuses b re te lles  d ’accès 
qu i v ie n d ro n t e n tre co u p e r la couve rtu re , la ren da n t du m êm e co u p  to u t à fa it ine ffi 
cace.

Q uand on a espéré  q ue lq ue  chose, e t q ue  ce  q ue lq ue  ch ose  n ’e s t pas poss ib le , 
il es t trè s  im p o rta n t d ’ in fo rm e r la pop u la tio n , l’A sse m b lée  C om m una le . C e so n t là 
des in fo rm a tion s  qu i fo n t su ite  à une é tude  sérieuse , à un ra p p o rt te chn iqu e .

D onc, que  fa iso n s -n o u s  ? C ar on peu t so uve n t fa ire  q ue lque  ch ose  :

N ous nous o rie n to n s  ve rs  une co uve rtu re  pa rtie lle  su r la m o itié  de la la rgeur du 
bou le va rd  p é riphérique , assoc iée  à un m ur a n tib ru it, e t à une da lle  de  lia ison p ié 
to n n e  en tre  le ja rd in  b o ta n iq u e  e t le lycée Bagg io .

J ’ai dem an dé  aux S erv ices  de  l ’E qu ipem ent d ’é tu d ie r les a m é lio ra tions  p ho n i 
q ues  de  ch acu ne  des so lu tion s , a insi que  leur co û t respectif. N ous aurons l ’o c c a 
s ion  d ’en re d iscu te r e t de  d é fin ir ensem b le  une so lu tion  dé fin itive .

Parm i les so lu tion s  q u e  je  donne, il y  en a une qui e s t à re je te r pa rce  q u ’elle 
co û te ra it tro p  cher e t q u ’elle se ra it ine fficace . C e la  ne rim e à rien de  dépenser des 
m illion s  si la so lu tion  d o it ê tre  ine fficace.

Il y  a p lus ieu rs  au tres so lu tion s , je  v iens de  vo us  les p résenter. Il y  a ce lle  de 
m o n te r un m ur a n ti-b ru it e t d ’o rgan iser les ta lus, les p lanter. Les S erv ices de l ’E qui
p em en t o n t p lus ieu rs  p ro je ts .

Je dem an de  à la C om m iss io n  de pou rsu iv re  ses é tudes, d ’a rrê te r des p ro p o s i 
tio n s  : ce lles  qu i to u t en é tan t d ’un p rix  a bo rd a b le  a p p o rte ro n t le p lus de m o d ifica 
tio n s  a ux  d onnées du p rob lèm e , en pa rticu lie r au p ro b lè m e  p h o n iqu e  qu i se pose 
d a n s  ce  q ua rtie r ; de  nous fa ire  to u te s  les p ro p o s itio n s  p ou r que  nous p u iss ions 
a rrê te r une d éc is ion  dé fin itive .
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Voilà en ce qui concerne la couverture du périphérique-»Sud.

- R ap po rt de  la C ou r des C o m p te s  e t o b se rva tio n s  relevées q ua n t à la c o n s 
tru c tio n  du s tade  G rim o np re z -Joo ris  :

Je  rem erc ie  d ’a illeurs la p resse. C ela  a é té re levé co m m e  il le fa lla it. N ous a von s 
fa it q ue lq ue  ch ose  qui n ’é ta it p e u t-ê tre  pas de la régu la rité  la p lus p arfa ite , m ais 

nous l’avons fa it avec l’a cco rd  de  to u te s  les a u to rité s  p o u r une raison to u t à fa it 
régu liè re , « l’ u rgence  im périeuse  ».

M ais, je  tiens à le d ire  d evan t le C onse il M un ic ip a l, j ’a ttache  une te lle  im p o r 
ta n ce  à ce  que to u t ce  qui se fa it au nom  de la V ille  de  L ille  so it fa it avec une rég u la 
r ité  p arfa ite , que  lo rs q u ’ il y  a une o bse rva tion  de  la C ou r des C om ptes , c ’es t b ien  
lé g itim e m e n t q u ’en A ssem b lée  C om m una le , il fa u t re lever le pou rquo i. Les C o n se il 
lers M u n ic ip a u x  et les A d jo in ts  le saven t b ien.

Le ra p p o rt annuel de  la C ou r des C o m p te s  a é té  pub lié  ce tte  sem aine . Parm i 
les rem arques co nce rn an t les m archés des co lle c tiv ité s  loca les, vous avez pu re le 
ve r q ue  la V ille  de  L ille a é té  c itée  à p ro p o s  de  la co n s tru c tio n  du s tade  G rim o n p re z - 

Jo o ris  en ces te rm es :

« Le m arché  des tr ib u n e s  du  s tade  de  fo o tb a ll de  Lille, d ’un m o n ta n t fina l d e  37 
m illion s  de fra n cs  n ’a pas é té  soum is  à un appe l d ’o ffres , la M un ic ip a lité  a yan t in vo 
q ué  en 1974 l’u rgence  im périeuse  ».

La C ou r des C o m p te s  le m en tionne  e lle -m êm e.

Je  tie ns  à rappe le r au C onse il M un ic ipa l les te rm e s  de  no tre  réponse  à la C our, 
en d a te  du 23 avril 1982 e t vo us  rappe le r q ue lq ue s  souven irs  :

D ans ce tte  pé rio d e  où nous avions un v ieu x  s tade , l’A d m in is tra tio n  d es  vo ies 
n av iguab les vou la it à to u t p rix  l ’o ccu p e r p ou r fa ire  les g ra nd s  travaux de  co n to u rn e 
m en t de  la C itade lle  que  vo us  conna issez, e t ce c i nous aura it p rivé  une sa ison  ou 
deux, d ’une é qu ipe  de  fo o tb a ll. Je n ’ai pas a cce p té . Il n ’é ta it pas p en sab le  que  la 
V ille  de  L ille pu isse  avo ir p en d a n t deux  ans une ca re nce  : pas de te rra in  de  fo o tb a ll, 
pas d ’é qu ip e  de  fo o tb a ll. C ’é ta it une période  où le LO SC  ava it que lques d ifficu lté s . 
C ’é ta it une période  où l’on p a rla it d ’un LO SC qu i se ra it com m unau ta ire , d ’un LO SC 
qu i se fe ra it avec Lille, La M ade le ine  et te lle  ou te lle  loca lité . T ou tes les idées é ta ie n t 
d ans l’a ir m ais en fa it to u t é ta it dans la d é co n fitu re  e t il é ta it pa rfa ite m en t c la ir  q u e  si 
à ce  m om en t là, l ’é qu ipe  du LO SC n ’ava it pas pu co n tin u e r à jouer, fa u te  de te rra in , 
nous n ’aurions p lus d ’é qu ipe  actue llem en t.

Le p ro b lè m e  p o u r la M un ic ip a lité  e t le C onse il M un ic ip a l de  l ’é p o q u e  a é té  de 
co n s tru ire  dans des dé la is  e x tra o rd in a irem e n t rap ides  le s tade  G rim o n p re z -Jo o ris  
que  vo us conna issez  e t qui fa it lég itim e m e nt l’o rgue il des fo o tb a lle u rs  e t d es  su p 

p o rte rs  du fo o tb a ll à Lille.

S u r l ’u rgence  im périeuse  invoquée , il co n v ie n t de sou ligner que lo rs q u ’e lle  a été 
in fo rm é e  de  l’o b liga tion , co n sé cu tive  au d é to u rn e m e n t du  canal de la Deûle, d e  libé 
rer le s ta de  Henri Jooris , la V ille  de  Lille a dû re co u rir à ce tte  no tion  p o u r a che ve r à
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te m p s  les trava ux  liés à la so lu tion  re tenue en dé fin itive , à sa vo ir la reco ns tru c tion  
du s tade  G rim onprez  après sa  dém o lition . C e tte  u rgence  est a ttes tée  par le fa it que 
c ’e s t par dé libé ra tion  du V  se p te m b re  1974 (N° 7 4 /7 1 0 3 )  que  le C onseil M un ic ipa l 
a a d o p té  c e tte  so lu tion , so llic ita n t a lo rs de  M onsieu r le Préfet de  la rég ion 
N o rd /P a s -d e -C a la is  l ’au to risa tion  d ’a p p liq u e r l ’a rtic le  312 -4 ° du C ode  des m ar 

chés p ub lics .

Les ch ose s  o n t é té  fa ites  régu liè rem ent, l ’A d m in is tra tio n  a é té  p révenue.

Au su rp lus , la C ou r v ise  un déla i d ’e xécu tion  g loba l de v in g t-s e p t m ois. En réa 
lité, ce ux  des travaux, p e rm e tta n t l’ u tilisa tion  e ffe c tive  du nouveau s tade, o n t été 
e xécu tés  en d ix  m ois. En d ix  m ois, nous avons e xécu té  no tre  nouveau s tade, e ffe c 
t ive m e n t nous avons dû  o p te r p o u r des fo rm u le s  a d m in is tra tive s  trè s  s im p lifié e s  car 
Si l’on su it la p ro céd u re  norm ale  p ou r co n s tru ire  un s tade  co m m e  le nôtre, il fa u t au 
m o ins  qua tre  ans.

En dehors  de  ce tte  seule  e xce p tio n  jus tifié e , nous avons a pp liq ué  avec rigueur 
le C ode  des m archés pub lics , e t il m ’est agréab le  de p ro fite r de  la c irco n s ta n ce  pou r 
so u lign e r l’e xce llen t trava il de  la C om m iss ion  d ’a pp e ls  d ’o ffres, sous la p rés idence  
de  M. P ierre BERTRAND, C onse ille r M un ic ipa l dé légué, e t des S erv ices F inanciers 
e t Techn iques. Je  tie ns  à sou ligner aussi que  les e ffe ts  de la loi de d écen tra lisa tion  
co n d u iro n t à une réd uc tio n  trè s  im p orta n te  des dé la is  e t le recours  à l ’a rtic le  312-4° 
sera  p lus aisé, de par la fa cu lté  des co lle c tiv ité s  d ’u tilise r ce tte  p ro céd u re  sans 
au to risa tion  préa lab le .

Vo ilà  les co m m u n ica tio n s  que je  vou la is  fa ire .

J ’ai q ue lques q uestions  d ’a c tua lité  : nous avons eu le p la is ir de recevo ir M . 
S and ro  PERTINI, P rés iden t de  la R épub lique  Ita lienne. Il m ’a chargé  de  rem erc ie r la 
V ille, son C onse il M un ic ipa l e t le Préfet de  R égion pou r les éga rds  d o n t il a été 
l ’o b je t dans la rég ion  du N o rd /P a s -d e -C a la is , e t to u t pa rticu liè rem e n t à Lille.

N ous a von s fê té  d ignem en t, je  cro is, le c inqua n ten a ire  du Beffro i. Je voudra is , 
en réunion  du  C onse il M un ic ipa l, rem erc ie r to u s  ce ux  - la lis te  sera it tro p  longue - 
qu i o n t a p p o rté  b eaucoup  de d évouem ent e t bea uco up  d ’ ing én ios ité  p ou r une série 
de  m an ifes ta tio ns  qui on t é té  réussies. Je  parle  de to u te s  les e xpo s itio ns , de to u te s  
les m an ifes ta tio ns  cu ltu re lles , b ien en tendu  du  co rtè g e  des G éan ts  et du co rtè g e  en 
généra l ; de  l ’e nsem b le  des m an ifes ta tions .

Je su is trè s  heureux d ’a n n on ce r que ch aq ue  année nous h onorerons les fê tes 
de  Lille e t que  chaque  année il y  aura un co rtè g e . Je  ne v iens pas vous d ire  que le 
co rtè g e  sera  ch aq ue  année co m m e  celu i du c inquantena ire . Je  ne vo is  pas p o u r 
quo i on m arqu e ra it le c inqua n ten a ire  si to u s  les ans on fa isa it aussi b ien q u ’au c in 
quantena ire . C ela  d o it ê tre l ’excep tion . On n ’a tte nd ra  p e u t-ê tre  pas enco re  c in 
quan te  ans p o u r refa ire la m êm e chose, ce  se ra it v ra im en t long, m ais on ne peu t 
pas fa ire  ce la  chaque  année.

C ependan t, chaque  année on m arquera  les fê tes  de  Lille. Pu isque m a in tenan t 
la tra d itio n  e s t reprise , p u isque  le p la is ir des L illo is  et des L illo ises é ta it é v iden t ce 
jou r-là , p u isqu e  ce  n ’est pas vrai, com m e je  l’ai en tendu  souvent, que  l ’on ne fa isa it 
p lus  de m an ifes ta tio ns  parce  que les gens p a rte n t à la m er : On s ’ape rço it q u ’ il reste  
to u jo u rs  su ffisam m en t de L illo is  e t de L illo ises à Lille pou r a p p la u d ir le co rtège .
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Non seu lem ent, Il reste  to u jo u rs  bea uco up  de  L illo ises e t de  L illo is, m ais il y a 
bea uco up  de  co m p a trio te s  de la R égion qui se rassem b len t à Lille, ce la  fa it p la is ir 
aux co m m erçan ts , ce la  fa it p la is ir à to u t le m onde . Et je  c ro is  que  la tra d itio n  du c o r 
tè g e  est une tra d itio n  que to u s  les gens du N ord  o n t dans la tê te .

C ela  fa it pa rtie  de  no tre  s tru c tu re  cu ltu re lle , de  notre  p ro je t cu ltu re l.

Par consé qu en t, co rtè ge  ch aq ue  année. Je  dem ande  aux a ssoc ia tio ns  de je u 
nesse, à to u s  ce u x  qu i on t des idées d ’avo ir un th èm e  chaque  année peu t-ê tre , en 
to u t cas d ’a p p o rte r une note  annue lle . Bien en tendu , il fau t to u jo u rs  assurer la p ré 
se nce  des se ringueurs  de S o lesm es, du B aud e t d ’Éstalres e t de  q ue lques autres 
fa rceurs , en co n fe ttis  ou en je ts  d ’eau.

Au ja rd in  des P lantes, une e xp o s itio n  de  scu lp tu re s , j ’en ai parlé  to u t à l’heure, 
c ’e s t une trè s  be lle  e xp o s itio n  e t je  la m en tionne  p ou r que vo us soyez enco re  p lus 
n o m breu x  à vous rendre  en p ro m e na de  d om in ica le  au Jard in  d es  P lantes.

Le T o u r de  F rance : je  c ro is  que to u t s ’es t b ien  passé  pa r co n sé q u e n t to u t à 
l’ heure M on s ie u r l’A d jo in t vous y  rev iendrez lo rsque  nous a bo rd e ron s  le p rob lèm e  

sp o rtif.

Je  te rm ine  par la v is ite  que  j ’ai fa ite  to u t à l ’heure avec les M em bres  du C onse il 
M un ic ipa l, p u isque  nous so m m es allés vo ir no tre  sa lle  du N ouveau S iècle.

N ous a von s pu co n s ta te r que  les travaux so n t trè s  bien co n d u its . Il fa u t fé lic ite r 
to u s  ceux qui à la M airie  se p ré o ccu p e n t de ces p ro b lè m e s  : M . C O SS AR T qu i est 
su r les lieux, l ’ Ingén ieur qui en a la charge . Il n ’e s t pas le seul : M . DUFLOT, D irec 
te u r Général des S erv ices T ech n iq ue s  et l’e nsem b le  des S erv ices T ech n iq ue s  ; le 
S ecré ta ire  G énéral A d jo in t, M . Régis C AILLIAU , qui a la charge  de su ivre  l ’ensem b le  
de  ces p ro b lè m e s  e t le S ecré ta ire  Général M. M iche l DELEBARRE.

Je  tie ns  à les rem erc ie r to us . Il y  ava it là les en trep reneurs . Ils é ta le n t heureux. 
Ils m ’o n t d it que  to u t se d é ro u la it su ivan t le p lann ing  fixé  e t ils o n t a jou té  q u ’ ils 
é ta ien t payés régu liè rem ent e t q u ’ ils en é ta le n t trè s  sa tis fa its . Tous m ’on t garan ti 
que  to u s  les tra va u x  sera ien t te rm iné s  p o u r le m o is  d ’avril 1983.

Je c ro is  que  c ’é ta it une v is ite  très  ins tru c tive . N ous avons eu un rap ide  e xposé  
su r l’é vo lu tion  d es  travaux m ais aussi su r to u te s  les ac tiv ités  qu i p o u rron t se d é ro u 
ler dans le cadre  de  ce  Palais des C ongrès.

D epuis que  nous avons pris  ce tte  o p tio n  du N ouveau S iècle , c ’e s t-à -d ire  peu à 
peu d ’a cc ré d ite r l ’ idée que L ille d ev ien t une V ille  de C ongrès, le nom bre  des C o n 
g rès à Lille ne cesse  d ’augm enter.

Je  vo us  en don ne  une p e tite  liste, ce so n t les cong rès  de  ce tte  année 1982 :

-  C ongrès  de la C .G .T., 3 000 personnes

-  Jeux M o n d ia u x  Sco la ires, 4 000 co n cu rre n ts
27 na tions

-  17e Journée  N ationa le  de  M édec ine  du Trava il, 600 personnes

-  38e C ongrès  de  la Fédéra tion  N ationa le  de 
l ’U nion des Jeunes A voca ts , 300 personnes
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-  C ongrès  N ationa l des  P harm aciens, 1 500 personnes

-  C ongrès  N ationa l du  S yn d ica t des C om m issa ires 
de  P o lice  e t des H au ts  F onctionna ires  de la P o lice  
N ationa le ,

-  C ongrès  N ationa l de la Fédéra tion  des D irecteu rs  
d ’O fflce  P ub lic  d ’H .L .M . e t O .P .A .C .,

-  C ongrès  de  la Fédéra tion  N a tiona le  des 
C o m b a tta n ts  R épub lica ins,

-  C ongrès  N ationa l de l’A sso c ia tio n  Française 
d es  E nseignants de  Français,

-  C ongrès  N ationa l de la L igue des D ro its  de  l ’H om m e

300 personnes

600 personnes

100 personnes 

300 personnes

Je te na is  à vous d ire  cec i p o u r que  vous pren iez co n sc ie n ce  q u ’ il y a de p lus en 
p lus de  co ng rè s  qui se tie n n e n t à Lille. Dès que  les trava ux  se ro n t te rm iné s  au N ou 
veau S iècle , dès que le N ouveau S iècle  sera  ouvert, je  su is sûr que le p lann ing  sera 

rem pli, les co ng rè s  v ie n d ro n t to u s  seuls dans no tre  V ille. C ’e s t une bonne  chose  
p o u r le d é ve lo p p e m e n t de  la V ille  de  Lille.

- M esdam es e t M essieurs, nous avons d ix  neu f chem ises. Par co n sé q u e n t la 
séance  du C onse il M un ic ip a l pou rra  se d é rou le r assez rap idem ent. C ’es t la ra ison 
p o u r laque lle  j ’ai ins is té  su r d ive rses  co m m u n ica tio n s  que  je  v iens de  vous fa ire.

C O M M U N E  AS SO C IEE D ’H ELLEM M ES
R ap po rteu r : M ons ieu r LE M AIRE 

en l ’a bsence  de  M ons ieu r CORNETTE, 
M aire  délégué

8 2 / 9 0 0 4  -  B u d g e t  p r im it i f  1 9 8 2  -  T ra n s fe r ts  d e  c ré d its .

8 2 / 9 0 0 5  -  P a r t ic ip a t io n  d e  la  V ille  p o u r  s é jo u rs  d ’e n fa n ts  H e l le m m o is  à  la 
c o lo n ie  o rg a n is é e  p a r  le s  E c la ire u r s  e t  E c la ire u s e s  d e  F ra n c e  
(g ro u p e  P a re n ty )  -  A v e n a n t  n ° 4  à  la  c o n v e n t io n  d u  7  ju in  1 9 7 8 .

8 2 / 9 0 0 6  -  P a r t ic ip a t io n  d e  la  V ille  p o u r  s é jo u rs  d ’e n fa n ts  H e lle m m o is  a u x  
c o lo n ie s  o r g a n is é e s  p a r  l ’A s s o c ia t io n  d e s  P u p il le s  d e  l’ E n s e ig n e 

m e n t  P u b lic  d u  N o rd  -  A v e n a n t  n ° 4  à  la  c o n v e n t io n  d u  2 9  ju in  1 9 7 8 .

8 2 / 9 0 0 7  -  A v e n a n t  n ° 7  a u  c o n t r a t  d ’a b o n n e m e n t  a u  ré s e a u  té lé p h o n iq u e .

8 2 / 9 0 0 8  -  R a m a s s a g e  s c o la ir e  -  Q u a r t ie r  d e  l’ E p in e  v e rs  le  C .E .S . -  A v e n a n t  
n° 6  à  la  c o n v e n t io n  d u  1 5  d é c e m b r e  1 9 7 7 .

8 2 / 9 0 0 9  -  R a m a s s a g e  s c o la ire  -  Q u a r t ie r  d e  l’ E p in e  -  E c o le  B e r th e lo t  S é v i-  
g n é  -  A v e n a n t  n ° 1 5  a u  c o n t r a t  in it ia l d u  3  ja n v ie r  1 9 7 4 .

8 2 / 9 0 1 0  -  L o c a t io n  d u  s ta d e  S .N .C .F . -  C o n v e n t io n .

8 2 /9 0 1 1  -  C o n t r a t  d ’e n t r e t ie n  p o u r  un  c o p ie u r  « 2 0 0 3  » m a r q u e  G e s te tn e r .
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8 2 / 9 0 1 2  - 

8 2 / 9 0 1 3  -  

8 2 / 9 0 1 4 -  

8 2 / 9 0 1 5 -  

3 2 / 9 0 1 6  - 

8 2 / 9 0 1 7  - 

8 2 / 9 0 1 8 -  

8 2 / 9 0 1 9  - 

8 2 / 9 0 2 0  - 

8 2 /9 0 2 1  - 

8 2 / 9 0 2 2  

8 2 / 9 0 2 3  - 

8 2 / 9 0 2 4  

8 2 / 9 0 2 5  - 

8 2 / 9 0 2 6  

8 2 / 9 0 2 7  - 

8 2 / 9 0 2 8  -

C lu b  L é o  L a g ra n g e  -  S u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle  -  A n im a t io n  a u  s e in  
d e s  é ta b lis s e m e n ts  s c o la ire s  -  E x e r c ic e  1 9 8 2 .

M u tu e l le  G é n é r a le  d u  P e rs o n n e l d e s  C o lle c t iv ité s  L o c a le s  -  S u b 

v e n t io n  a n n é e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n  a u  C o m ité  P h ila n th ro p iq u e  d ’H e l le m m e s -G u in g u e t te  -  
E x e r c ic e  1 9 8 2

S u b v e n t io n  a u  C o m ité  p o u r  l’a n im a t io n  d ’H e l le m m e s -O u e s t  -  E x e r 

c ic e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u  c lu b  u n iq u e  d ’H e l le m m e s  -  E x e r 

c ic e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u x  a s s o c ia t io n s  d e  p a r e n ts  d ’é lè 

v e s  -  A n n é e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u x  a m ic a le s  L a ïq u e s  e t  F o y e rs  d e  
J e u n e s  -  A n n é e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u x  s o c ié té s  s p o r t iv e s  -  E x e r c ic e

1 9 8 2 .

A s s o c ia t io n s  c u ltu re lle s  -  S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  -  E x e r 

c ic e  1 9 8 2 .

A s s o c ia t io n s  d e  je u n e s s e  -  S u b v e n t io n s  d e  f o n c t io n n e m e n t  -  E x e r 

c ic e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u x  a s s o c ia t io n s  d ’h y g iè n e  e t  p r o 

t e c t io n  s a n ita ire  -  E x e r c ic e  1 9 8 2 .

A s s o c ia t io n  d u  c e n t r e  d e  s o in s  d ’H e l le m m e s  -  S u b v e n t io n s  d e  
fo n c t io n n e m e n t  -  E x e r c ic e  1 9 8 2 .

U n io n  d e s  V ie u x  d e  F ra n c e  -  S e c t io n  d ’H e l le m m e s  -  S u b v e n t io n  d e  
fo n c t io n n e m e n t  -  E x e r c ic e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  à  la  s e c t io n  lo c a le  d ’ H e l le m m e s  d e s  
M u tilé s  e t  In v a lid e s  d u  T ra v a il -  E x e r c ic e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u x  a s s o c ia t io n s , g r o u p e m e n ts  d e  
c o m b a t ta n ts  e t  v ic t im e s  d e  g u e r r e  -  E x e r c ic e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u x  a s s o c ia t io n s  e t  g ro u p e m e n ts  
à b u t  s o c ia l -  A n n é e  1 9 8 2 .

S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  à  la  s o c ié té  d e s  J a rd in s  O u v r ie rs  
d ’H e l le m m e s  -  E x e r c ic e  1 9 8 2 .
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8 2 / 9 0 2 9  -  S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u  c o m ité  d e s  c o m m e r ç a n ts  d ’H e l 

le m m e s  -  A n n é e  1 9 8 2 .

P our ce  qu i es t des d o ss ie rs  de M. CORNETTE, il s ’ag it de  la C om m une  A sso 
c iée  d ’H e llem m es e t de to u s  les ra p po rts  adm in is tra tifs , je  c ro is  q u ’ il n ’y  a pas 
d ’o bse rva tion  ?

Par consé qu en t, ces ra p p o rts  a d m in is tra tifs  so n t adop tés .

Je  p réc ise  p ou r ce ux  qui ne le saven t pas q u ’une chem ise  peu t co m p o rte r une 
d iza ine  de  ra p po rts , on ne vous p résen te  pas les ra p p o rts  adm in is tra tifs .

J ’ai souha ité  que ch acun  pu isse  avo ir un d o cu m e n t p ou r m ieux su ivre  la réu 
n ion du C onse il M un ic ipa l, je  pense que ces d o cu m e n ts  on t é té  d is tribués.

N ous p asso ns aux d oss ie rs  de M. VA ILLAN T, je  ne pense pas q u ’ ils p résen ten t 
de  p ro b lè m e s  particu lie rs .

DIRECTION G ENERALE DES SERVICES 
DU PER SO N N EL ET DE L ’AD M IN ISTR ATIO N  
GENERALE

R ap po rteu r : M . V A ILLAN T 
A d jo in t

P e rs o n n e l C o m m u n a l  

8 2 / 2 0 1 0  -  C e n tr e  T e c h n iq u e  M u n ic ip a l -  C ré a t io n  d ’un  p o s te  d ’A d jo in t  à  
l ’ In g é n ie u r  D iv is io n n a ire . 

8 2 /2 0 1 1  -  P e rs o n n e l M u n ic ip a l -  In d e m n ité  fo r fa ita ir e  p o u r  t ra v a u x  s u p p lé 

m e n ta ir e s  -  R e lè v e m e n t  d e s  ta u x .

N ous re tirons  les ra p p o rts  n° 8 2 /2 0 1 0  e t n° 8 2 /2 0 1 1  p o u r co m p lé m e n t d ’ in fo r 
m ation.

M ons ieu r LE M AIRE - En ce  qu i conce rne  les ra p po rts  2010 et 2011, avec l’e nse m 
b le  des C onse ille rs  M un ic ipaux, nous avons es tim é  que ces d eux doss ie rs  n ’é ta ien t 
pas au po in t, nous les avons d o n c  retirés. V ous voyez co m m e n t il arrive  que  des 
ra p po rts  qu i o n t su iv i to u t le c ircu it p euven t ê tre  re tirés p ou r co m p lé m e n t d ’ in fo rm a 
t io n . C ’e s t de  bonne  adm in is tra tio n .

8 2 / 2 0 1 2  -  P e rs o n n e l M u n ic ip a l -  E n c a d r e m e n t  a d m in is t r a t i f  -  C ré a t io n  d e  
p o s te s .

Adopté.

DIRECTION G ENERALE DES SERVICES 
DU PER SO N N EL ET DE L ’AD M IN ISTR ATIO N  
GENERALE

R ap po rteu r : M. C AM ELO T 
C onse ille r M un ic ipa l dé légué

E ta t  C iv il -  C im e t iè r e s
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8 2 / 1 0 0 2  -  M o n o p o le  d e s  t r a n s p o r ts  fu n è b r e s  s u r  le  te r r i to ir e  d e  L ille  e t  d e  la  
C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  -  R e n o u v e lle m e n t  d e  la  c o n c e s 

s io n .

Il n ’y  a pas d ’o bse rva tion . C ’est le renouve llem en t d ’une co nce ss io n  p o u r les 
tra n sp o rts  fu n è b re s  su r le te rr ito ire  de  Lille e t de  la C om m une  A sso c iée  d ’H e llem 
m es.

M on s ie u r LE M AIRE - Je  vous rem ercie , il es t a dop té .

DIRECTION G ENERALE DES FINANCES,
DE L ’ INFO RM ATIQ UE, DES A C H A TS  ET DES 
AFFAIRES JU R ID IQ U ES ET IM M O BILIER ES

R apporteu r : M. V A ILLAN T 
A d jo in t

F in a n c e s  

8 2 / 3 0 2 7  -  V ille  d e  L ille  -  C o m p te  A d m in is t r a t if  -  E x e r c ic e  1 9 8 1 .

M onsieu r le M aire, m es C hers C o llègues, co m m e  chaque  année, vo us  ê tes 
appe lés  à vo us p ro n o n ce r su r les résu lta ts  du de rn ie r exerc ice  c los, à savo ir ce ux 
de  l ’e xe rc ice  1981.

En p réam bu le , je  vo ud ra is  rap pe le r que  ce t e xe rc ice  a é té  en pa rtie  sous la res 
p o n sa b ilité  de  M. FRISON, P rem ier A d jo in t, pu is  de m o i-m ê m e  lo rsque  je  su is 
devenu  A d jo in t aux F inances.

Je  vo ud ra is  sou ligner que  le co m p te  a d m in is tra tif nous e s t p résen té  ce tte  
année avan t les vacances, ce  qui a réc lam é de la pa rt des se rv ices financ ie rs  de la 
V ille  un e ffo rt p a rticu lie r qui a su ccé d é  à celu i fo u rn i à l’o ccas ion  de  la p répa ra tion  
du  b u d g e t p rim it if 1982.

Je  vou la is  leur rendre  hom m age, en p a rticu lie r à M M . FLO TIN, M AZELIN , 
TREELS e t to u te  leur équ ipe , m ais aussi à to u s  les agents  co m m u n a u x  qui on t 
tran sm is  l ’e nsem b le  des d onnées en te m p s  vou lu .

L ’avan tage  que  nous p ou von s  tire r de ce tte  p résen ta tion  a n tic ipé e  du  co m p te  
es t de p o u vo ir a p p ré c ie r très  tô t les p o ss ib ilités  qu i s ’o ffr iro n t au C onse il M un ic ipa l 
d ans le cadre  du  b u d g e t su p p lé m en ta ire  1982.

Je n ’ai pas l’ in ten tion  de d é ta ille r le d o cu m e n t qui vous a é té  rem is et que  vous 
avez pu, pa r a illeurs, les uns e t les autres, é tud ier.

Je  m e co n te n te ra i d ’en d é g ag e r les ch iffre s  les p lus s ig n ifica tifs  to u t en fa isan t 
q ue lques rem arques e t suggestions .

En ce qu i co n ce rn e  les rece ttes , sec tion  d ’ inves tissem ent :

Les rece ttes  enca issées en 1981 s ’é lèven t à 136.273.855,01 F et rep résen ten t 
6 4 ,8 7 %  des d o ta tio n s  inscrites . Le ta u x  de réa lisa tion  appara ît d o n c  p lus é levé que 
ce lu i e nreg is tré  lo rs  de la g es tion  1980 qui é ta it de  60 ,1 0% .
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C ette  p rogress ion  est e ssen tie llem en t e xp licab le  :

- pa r une recherche  pe rm anen te  des fo n d s  d ’e m p ru n t qui rep résen ten t 75,21 %  
des rece ttes  d ’ inve s tissem e n t ;

-  pa r une tran sm iss io n  p lus rap ide  des ju s tif ica tio n s  p e rm e tta n t d ’o b te n ir de 
l ’E tat e t d ’au tres co lle c tiv ité s , le ve rsem ent d ’a co m p te s  su r su bve n tio ns  acco rdé es  
e t ce la  au fu r e t à m esure  de l ’avancem en t des travaux.

Les au tres rece ttes  (21,41 % ) so n t p rinc ip a le m e n t co ns titu ée s  par le ve rsem ent 
du  F onds de  co m p e n sa tio n  de  T.V.A. et le p ro d u it de ven te  de  te rra ins  et d ’ im m eu 
b les.

P our ce  qui est de  la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t, les rece ttes  réa lisées à ce titre  
s ’é lèven t à 5 22 .246 .532 ,88  F, rep résen tan t 9 8 ,6 0 %  des d o ta tio n s  prévues.

Je  n ’ai pas de  rem arque  pa rticu liè re  à fo rm u le r à p ro p o s  de  ces rece ttes  si ce 
n ’e s t p o u r n o te r avec sa tis fa c tio n  que les rece ttes  enca issées à que lq ue s  e xce p 
t io n s  p rès - d ro its  de  vo irie  par exem p le  - o n t g énéra lem ent su iv i, vo ir m êm e 
d épassé  les p rév is ions.

-  C ô té  dépenses, se c tion  d ’ inves tissem ent :

Les so m m es rég lées se so n t é levées à 146 .577 .929, 14 F so it un ta u x  de  réali 
sa tion  de  5 1 ,1 0 %  des dépenses prévues co n tre  4 8 ,7 0 %  en 1980.

D éduction  fa ite  des charges  financ iè res  (de ttes, avances, prêts) inc luses dans 
ce tte  se c tion , le ta u x  réel de  réa lisa tion  des inve s tissem e n ts  est de 4 6 ,3 0 %  ce que 
je  co ns idè re  co m m e  n e ttem en t insu ffisant.

L ’e xp lica tio n  rés ide  dans le fa it que  ce rta ins  p ro g ram m es n ’o n t pu être 
co n d u its  à leur te rm e  au c o u r de la gestion  de  1981.

Face à ce tte  s itu a tio n , je  pense q u ’ il co nv ien t de rap pe le r la pos ition  de p rinc ipe  
arrê tée  par le C onse il M un ic ip a l, v isan t à n ’ inscrire  au titre  de  l’année q ue  les d ép en 
ses e ffe c tive m e n t réa lisables.

De p lus, il fa u t ve ille r à n ’ inscrire  de c ré d its  de p a iem ents  que lo rsque  les fo r 
m a lités  a d m in is tra tive s  a ffé ren tes  aux p ro je ts  en cause, au ron t été a cco m p lie s  ou 
p o u rro n t l ’ê tre  dans des dé la is  ra isonnab les.

C ependan t, il co n v ie n t de re la tiv ise r ce  ta u x  de réa lisa tion  en vous p réc isan t 
que  le p ou rce n tag e  c ité  à é té  ca lcu lé  à p a rtir d ’une s itu a tio n  co m p ta b le  é tab lie  au 
31 d é ce m b re  1981 e t que  de  nom breuses d épenses 1981 o n t é té  e ffe c tivem en t 
rég lées dans les p rem ie rs  m o is  de  l ’année 1982.

Je  vo ud ra is  é ga lem en t a tté nu e r ce tte  c ritiq ue , ca r les p lus g rands e spo irs  nous 
se m b le n t pe rm is  p ou r la g es tion  1982 su ite  au vo te  a n tic ip é  des p ro g ram m es p a rti 
cu lie rs  le 30 d é ce m b re  1981 et à l ’énerg ie  d ép loyée  en la m atiè re  pa r les serv ices 
a d m in is tra tifs  e t te ch n iq u e s  de la m airie . V ous l’avez d ’a illeurs sou ligné  to u t à 
l ’heure, M ons ieu r le M aire, à p ro p o s  du Nouveau S iècle.



M es p rem iè res in fo rm a tion s  p o u r les 6 p rem ie rs  m o is  de  ce tte  année p a ra issen t 
en e ffe t e nco urag ea n ts  d ans ce  dom aine.

A  noter, au n iveau de l ’e xe rc ice  1981, un nouve l e ffo rt p a rticu liè rem e n t im p o r 
ta n t en m atiè re  d ’ inves tissem ent dans les se c te u rs  sco la ires e t cu ltu re l 
(43 .214 .550,32  F), e t san ita ire  et soc ia l (6 .071 .438 ,95  F).

-  S ec tion  de  fo n c tio n n e m e n t :

Les d épenses payées à ce  titre  en 1981 s ’é lèven t à 434 .477 .631,32  F s o it une 
p ro g ress io n  de 15 ,8 8%  par ra p p o rt à 1980 et un ta u x  d e  réa lisa tion  de 9 4 ,6 3 %  c o n 
tre  9 5 ,4 6 %  en 1980.

Là aussi, le ta u x  de réa lisa tion  pa r ra p p o rt a ux  d o ta tio n s  inscrites  m e se m b le  
tro p  fa ib le  e t s ’e xp liqu e  par le re p o rt de so m m e s  tro p  im p orta n tes  au titre  des 
d ép enses engagées non liqu idées.

Des p ro g rès  n o tab les  devra ien t ê tre  en reg is trés  en ce tte  m atiè re  é ga lem en t, en 
1982, su ite  à la série  de  m esures p rises pou r l’a ccé lé ra tion  du p a iem ent d es  fa c tu 
res co n fo rm é m e n t à la vo lo n té  que  vo us avez e xp rim é e  l ’année dern iè re , M on s ie u r 

le M aire.

C eci exposé, il m e reste  à vo us  ind iquer que , c o m p te  tenu  des o p é ra tio n s  
e ffe c tué es  e t de ce lles restan t à réaliser, le d isp o n ib le  réel du co m p te  a d m in is tra tif 
1981 s ’é lève à 1 .238.443,27  francs.

Je  voud ra is  au su je t de  ce  d isp on ib le , fa ire  d eu x  co n s ta ta tio n s  :

— Prem ière  co n s ta ta tio n  : il e x is te  un d isp o n ib le , c ’e s t-à -d ire  que la g es tio n  
1981 pe rm e t de dégager un so lde  pos itif, ce  qu i e s t le s igne  d ’une bonne  san té  de 
nos dern ie rs  com m unaux.

-  D euxièm e co n s ta ta tio n  : ce  d isp o n ib le  es t peu im p orta n t, ce  qu i r isq ue  de 
fa ire  g rim ace r les dem andeurs  de  c ré d it qui espè re n t g lane r ici e t là q u e lq u e  so m m e  
su pp lé m en ta ire  dans le cadre  du  b u d g e t su p p lé m en ta ire  1982.

M ais, p o u r m oi la fa ib lesse  de ce  d isp o n ib le  e s t éga lem en t s ig n ifica tive  de la 
rigueu r de gestion  du C onse il M un ic ipa l.

Il ne fa u t pas se ca che r en e ffe t, q u ’un d isp o n ib le  tro p  im p orta n t se ra it révé la 
teu r, lo rs q u ’on cons idè re  la pa rt que rep résen te  le p ro d u it de  la fisca lité  d an s  nos 
ressources  p ropres, d ’un p ré lèvem ent d isp ro p o rtio n n é  su r nos co n tr ib u a b le s .

En e ffe t, e lle est la co nsé qu en ce  de notre  p o litiq u e  fisca le  m un ic ip a le  qu i a to u 
jo u rs  eu p ou r o b je t de lim ite r au m axim um  le p o id s  de  la fisca lité  d ire c te  loca le  qui 
pèse  su r les L illo is  e t de ne reco uvre r que les im p ô ts  s tr ic te m e n t nécessa ires  à la 
b on ne  m arche  des a ffa ires m un ic ipa les.

Or, vous le savez, la V ille  de  L ille  se c lasse  parm i les g randes V illes  de F rance 
où la p rog ress io n  fisca le  est la p lus fa ib le .
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V otre  g es tion  peu t d o n c  ê tre  qua lifiée  de  rigoureuse, M on s ie u r le M aire, m ais 
c ’e s t éga le m en t une g es tion  ré fléch ie  si on co n s idè re  que ce  co m p te  a d m in is tra tif 
de  l’e xe rc ice  1981 dém on tre , co m m e  les p ré céd en ts , vo tre  vo lo n té  co m m e  ce lle  du 
C onse il m un ic ipa l d ’honore r ¡’ in tég ra lité  des e ngagem en ts  co n te nu s  dans le co n tra t 
que  vous aviez passé avec les L illo is  lors des é le c tion s  m un ic ipa les  de  1977.

Oui, m es C hers C o llègues, les o b je c tifs  dé te rm inés  à ce tte  époque  so n t d ’ores 
e t dé jà  a tte in ts , vo ire  m êm e dépassés.

C ’est p o u rq u o i e t p ou r en te rm iner, je  vo us  dem ande  d ’a pp ro u ve r la g es tio n  de 
M ons ieu r le M aire, te lle  q u ’elle es t re tracée dans le p résen t rap po rt, p ou r m a part, je 
le fera i sans réserve.

M ons ieu r LE M AIRE - Je  vo us  rem erc ie  M on s ie u r VAILLANT.

M esdam es et M essieurs, les M em bres du C onse il M un ic ip a l conn a issen t la tra 
d itio n  en ce qu i conce rne  ce  c o m p te  a d m in is tra tif, p e u t-ê tre  que les L illo ises e t les 
L illo is  qu i so n t avec nous en ce tte  fin  d ’a p rès -m id i ne la co nn a issen t pas.

A u n iveau d ’une V ille, il y  a d eux b u d g e ts  e t un co m p te  qu i ry thm e n t la vie  fin an 
c iè re  de  la V ille.

Il y a b ien  sû r le b u d g e t : c ’es t l ’A ssem b lée  C om m una le  qui fa it ses e s tim a tion s  
de ce qui e s t abso lu m en t nécessa ire  p o u r g é re r la V ille au m ieux, qui d é c id e  des 
im p ô ts  q u ’ il fa u t lever. En généra l c ’es t en m ars que nous a rrê tons le b ud ge t. Le 
b u d g e t que  nous exécu ton s  en ce m om en t, nous l’avons a d o p té  en m ars dern ier. 
En m ars p rocha in  nous a do p te ro n s  le b u d g e t de  1983.

Parfo is, on s ’a p e rço it q u ’ il se ra it so uha itab le  d ’a p p o rte r que lques m o d ifica tio n s  
à ce  que  nous av ions a d o p té  en m ars, c ’est ce  que l’on a ppe lle  le b u d g e t su p p lé 
m enta ire . On le vo te  so it au m ois  de  ju ille t, s o it au m ois de se p te m b re  ou enco re  au 
m o is  d ’o c to b re .

Vo ilà  p o u r le b u d g e t d ’une année.

E st-ce  que  les é va lua tions  fa ites  on t é té  ju s te s  ? O ue s ’es t-il passé e xa c te 
m en t ? C ’es t le co m p te  a d m in is tra tif. C ’e s t-à -d ire  que quand  l ’année est te rm inée, 
le T réso rie r P rinc ipa l de la V ille  a rrête  to u s  les co m p te s . E v idem m en t ce  so n t ceux 
de l ’année écou lée, c ’es t p o u rq uo i c ’est le c o m p te  a d m in is tra tif de  l ’année 1981 
que  nous p résen tons  ici en ju ille t 1982.

Vo ilà  ce  que  v ien t de  nous p résen te r M. V A ILLAN T en nous d isa n t que  la V ille 
n ’e s t pas en d é fic it, q u ’au con tra ire  il y a rece tte s  en e xcéden t. C ’est heureux, il fau t 
q u ’ il y  a it to u jo u rs  des rece ttes  en excéden t.

Si la so m m e  est tro p  im p o rta n te  ce la  peu t s ign ifie r que  l ’on a eu tro p  recours  à 
l ’ im p ô t e t q ue  l ’on n ’a pas su dépenser to u t ce  q u ’ il nous é ta it poss ib le  de dépenser.

S ’ il n ’y  ava it pas de  rece ttes, ce la  s ign ifie ra it que  l’en trep rise  « V ille de  Lille » 
n ’est pas b ien gérée.

Lorsque  vo us avez un e xcéden t, su rto u t dans  ces p ro p o rtio n s , ce la  s ign ifie  que 
les é va lua tion s  on t été jus tes .
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M ons ieu r VA ILLA N T vous a d it m êm e que si c ’é ta it un peu supérieur, ce  sera it 
e nco re  m ieux.

V o ilà  e xa c te m e n t ce  q u ’est un c o m p te  adm in is tra tif.

Pour b ien m o n tre r - c ’est la loi qu i le p re sc rit - que  si le M aire  a des pouvo irs , il 
les tie n t de l ’A ssem b lée  C om m una le , que  le b u d g e t es t vo té  par l ’A ssem b lée  C o m 
m unale , e t p o u r que  l’A ssem b lée  C om m una le  a it v ra im en t un d ro it de  regard  su r la 
g es tio n  du M aire, il es t de  tra d itio n , e t c ’es t m êm e une o b liga tion  que  le M aire  q u itte  
la séance.

C ’e s t un trè s  beau sym bo le , q u ’ il a ille se ca ch e r un peu p lus loin p ou r que 
l ’A ssem b lée  C om m una le  fasse  to u s  les co m m en ta ire s  q u ’e lle  d o it fa ire  su r ce 
co m p te  a d m in is tra tif :

C e q u ’elle va  fa ire , sous la p ré s id e nce  du P rem ier A d jo in t, je  so rs  par co n sé 
q uent.

M. FRISON - M es C hers C o llègues, vous venez d ’en tend re  la p résen ta tion  du 
c o m p te  a d m in is tra tif pa r M on s ie u r l ’A d jo in t aux F inances, R aym ond VAILLANT.

V ous venez d ’en te nd re  de p réc ieuses ind ica tio ns , de p réc ieuses  e xp lica tio n s  
d e  M ons ieu r le M aire  su r les b u d g e ts  de la V ille  de  Lille e t sur l’e xécu tion  des b u d 
g e ts  de  la Ville. V ous avez m a in ten an t la paro le , je  fa is  appe l à vos  o bse rva tions . 
O ui dem ande  la paro le  ? P ersonne ?

Je va is d o n c  m ettre  aux vo ix  le c o m p te  a d m in is tra tif de  M ons ieu r le M aire, 
c ’e s t-à -d ire  m e ttre  aux vo ix  l ’a p p ro b a tio n  des résu lta ts  de  l’e xe rc ice  1981.

C ue  ce ux  qu i so n t d ’avis d ’a cce p te r ce  c o m p te  a d m in is tra tif le m an ifes te n t en 
levant la m ain ?

M erci m es C hers C ollègues.

A b s te n tio n  ? (0)

C on tre  ? (0)

Le c o m p te  a d m in is tra tif est a d o p té  à l’ unan im ité .

Je rem erc ie  au nom  de to us , M onsieu r l ’A d jo in t aux F inances, M ons ieu r le 

S ecré ta ire  G énéra l, M onsieu r le D irecteu r G énéra l des F inances et to u s  les agents  
de  la D irection  G énérale des F inances. N ous avons été assoc iés  à ce tte  gestion , 
nous avons b ien su iv i les o rien ta tion s  de M on s ie u r le M aire  e t nous so m m es heu 
reux de co n s ta te r l ’unan im ité  qu i se fa it p ou r a pp ro u ve r ce tte  g es tion  1981.

M ons ieu r le M aire  peu t rentrer.

(Retour de  M onsieu r le M aire)

M ons ieu r le M aire, je  su is heureux de vo us  a pp re nd re  que  vo tre  gestion  1981 a 
recue illi l’ unan im ité  du C onse il M un ic ipa l. U ne a pp ro ba tion  sans aucune  réserve. Au
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nom  de  to u s , je  vo us  p résen te  m es fé lic ita tio n s  e t nos rem erc iem en ts  p o u r ce tte  
g es tion  que M. l ’A d jo in t aux F inances a b ien qua lifiée  : e lle est sa ine, e lle est r ig ou 
reuse m ais e lle  es t trè s  e fficace .

M on s ie u r LE M AIRE - M on s ie u r le P rem ier A d jo in t, je  vo ud ra is  vo us  rem erc ie r p ou r 
les p aro les que vous venez de  p rononce r. Je  vo ud ra is  rem erc ie r l’e nsem b le  de m es 
C o llègues du  C onse il M un ic ip a l p o u r leur d é c is ion  et p o u r l ’a p p ré c ia tio n  que  vous 
venez de  tradu ire .

Vous m e p e rm e ttrez  de  rem erc ie r to u t p a rticu liè rem e n t M onsieu r l ’A d jo in t aux 
F inances, M on s ie u r R aym ond VAILLANT, qui a la ch a rge  de  ce tte  d é léga tion  e t qui 
y  a p p o rte  b e a uco up  de co m p é te n ce , b e a uco up  de dévouem ent, bea uco up  de 
sa vo ir-fa ire  et aussi une ce rta ine  cha leu r dans les re la tions  q u ’ il fa u t en tre ten ir 
a u to u r des ch iffre s  e t a u to u r d es  co m p te s  de la V ille.

Je  dem an de  é ga lem en t à M. VA ILLAN T de rem erc ie r to u s  ce ux  qu i l’a iden t, 
to u s  ce ux qu i so n t a u to u r de  lui : T o u t pa rticu liè rem ent, M ons ieu r le D irec teu r G éné 
ral d es  S erv ices F inanc ie rs  de la Ville, M. FLO TIN, e t l’ensem b le  de ses co lla b o ra 
teurs .

V ous m e pe rm e ttrez  d ’ad resse r des rem erc iem en ts  éga lem en t trè s  cha leu reux 
à to u s  ce ux  qu i tra va ille n t su r ces p rob lèm es fin an c ie rs  de la V ille  e t qui tiennen t 
p a rfa ite m en t nos co m p te s  : Je  vo ud ra is  a ssoc ie r le fo n c tio n n a ire  de l’Etat, c ’es t-à - 
d ire  le T ré so rie r P rinc ipa l, M on s ie u r VERJUS.

La V ille  a la g rande  ch an ce  d ’avo ir un T réso rie r P rinc ipa l qui trava ille  avec elle 
dans des co n d itio n s  excep tion ne lle s . M. VER JUS a p p o rte  une grande  rigueur à sa 
tâ ch e  de  co m p ta b le  pub lic . Il a pp o rte  une g rande  co nn a issan ce  des p ro b lè m e s  de 
la V ille  e t une g rande  bonne  vo lo n té  p ou r les rég le r d ans le cadre  de la rigueu r e t de 
la s tr ic te  o b se rva tion  des règ lem ents, avec ce tte  p a rt d ’hum an ité  q u ’ il sa it m ettre  
aux c o n ta c ts  q u ’ il a avec le M aire, la M un ic ipa lité , le S ecré ta ria t Général e t les Serv i
ce s  F inancie rs de la V ille. Je  vou la is  l ’en rem ercier.

Il y  a une tra d itio n  qu i vo u d ra it que  ce ux  qui s ’o ccu p e n t de  ch iffre s  e t de  fin an 
ce s  a ien t le d isco u rs  ab rup t. M. VERJUS nous a p p o rte  la d é m on s tra tio n  que l ’on 
p eu t p a rfa ite m en t ê tre  un fin a n c ie r to u t en res ta n t co rd ia l, cha leu reux  e t avo ir 
d ’exce llen ts  ra p p o rts  avec to u s  ce ux  à qui on a affa ire.

Je  vou la is  à ce tte  o cca s io n  l’en fé lic ite r e t l ’en rem ercier.

Le c o m p te  a d m in is tra tif est d o n c  adopté .

8 2 / 3 0 2 8  : V ille  d e  L ille  -  C o m p te  d e  g e s t io n  d u  T r é s o r ie r  P r in c ip a l -  E x e r c ic e  
1 9 8 1 . 

8 2 / 3 0 2 9  : B u d g e ts  p r im it if  e t  s u p p lé m e n ta ir e  ( re p o r ts )  -  T r a n s fe r ts  d e  c r é 

d its  -  E x e r c ic e  1 9 8 2 . 

8 2 / 3 0 3 0  : P o u p o n n iè re  -  C o m p te  d e  g e s t io n  d u  T r é s o r ie r  P r in c ip a l -  E x e r c ic e  
1 9 8 1  -  R a t if ic a t io n .

8 2 /3 0 3 1  : P o u p o n n iè re  -  C o m p te  a d m in is t r a t i f  d e  1 981  -  R a t if ic a t io n .
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8 2 / 3 0 3 2  : C e n t r e  H o s p ita l ie r  R é g io n a l d e  L ille  -  E x te n s io n  d e  la  P h a r m a c ie  
C e n tr a le  -  C r é d it  c o m p lé m e n ta ir e  -  E m p r u n t  d e  8 .5 7 5 .0 0 0  F  -  G a r a n 

t ie  f in a n c iè r e  p a r t ie lle  d e  la  V ille .

8 2 / 3 0 3 3  : A s s o c ia t io n  In te r n a t io n a le  d e s  M a ir e s  e t  R e s p o n s a b le s  d e s  C a p i t a 

le s  e t  M é tr o p o le s  p a r t ie l le m e n t  o u  e n t iè r e m e n t  f r a n c o p h o n e s  - 

A d h é s io n  d e  la  V ille .

8 2 / 3 0 3 4  : A s s o c ia t io n  F o y e rs  V ie  L ib re  -  A c q u is it io n  d e  l’ im m e u b le  s is  à  L il le , 
2 7 7 , ru e  N a t io n a le  -  E m p r u n t  d e  2 5 0 .0 0 0  F -  G a ra n t ie  f in a n c iè r e  d e  

la  V ille .

8 2 / 3 0 3 5  : A s s o c ia t io n  N a t io n a le  d e s  A n c ie n s  C o m b a t ta n ts  d e  la  L ig n e  M a g i-  
n o t  1 9 3 9 /1 9 4 0  -  C o n g rè s  n a t io n a l à  L ille  le s  17  e t  1 8  a v r il 1 9 8 2  - 
S u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle .

8 2 / 3 0 3 6  : A s s o c ia t io n  F ra n ç a is e  d e s  E n s e ig n a n ts  d e  F ra n ç a is  -  6 e c o n g r è s  
n a t io n a l à  L ille  le s  2 9 , 3 0  e t  31 m a i 1 9 8 2  -  S u b v e n t io n  e x c e p t io n 

n e lle .

8 2 / 3 0 3 7  : F o n d a t io n  M a s u r e l -  C o m p te  f in a n c ie r  -  E x e r c ic e  1 9 8 1 .

8 2 / 3 0 3 8  : C r é d it  M u n ic ip a l -  C o m p te  f in a n c ie r  -  E x e r c ic e  1 9 8 1 .

8 2 / 3 0 3 9  : In s t itu t  M é d ic o -E d u c a t i f  -  C o m p te  d e  g e s t io n  d u  T r é s o r ie r  P r in c i 

p a l -  E x e r c ic e  1 98 1  -  R a t if ic a t io n .

8 2 / 3 0 4 0  : In s t itu t  M é d ic o -E d u c a t i f  -  C o m p te  a d m in is t r a t i f  -  E x e r c ic e  1 9 8 1  -  
R a t if ic a t io n .

8 2 /3 0 4 1  : E tu d e  s u r  le s  « n e u f  v il la g e s  d a n s  la  V i l le  » -  C r é d it  c o m p lé m e n ta ir e .

N ous co n tin uo ns  M on s ie u r VAILLANT, su r les c o m p te s  annexes, il n ’y a rien de
p a rticu lie r ? Ces c o m p te s  so n t na tu re llem en t a d o p té s  en m êm e te m p s  que  le
c o m p te  a d m in is tra tif. N ous en avons d o n c  te rm in é  avec ces dossiers.

Adoptés.

DIRECTION GENERALE DES FINANCES,
DE L ’ INFO RM ATIQ UE, DES AC H A TS  ET DES 
A F FAIRES JU R ID IQ U ES ET IM M O BILIER ES

R apporteu r : M . V A ILLA N T 
A d jo in t

In fo rm a t iq u e

8 2 / 3 0 4 2  : In fo rm a t is a t io n  d e  la  g e s t io n  d u  P e rs o n n e l.

Je  souha ite ra is  in te rven ir su r ce  d oss ie r M on s ie u r le M aire, qui co n ce rn e  l ’ in fo r 

m a tisa tion  :
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In fo rm atique , té lém a tiq ue  e t bu rea u tiq ue  so n t d éso rm a is  les ou tils  ind ispe nsa 
b les d ’une g es tio n  m oderne  q u ’elle so it p ub liq u e  ou privée.

C ’est pou rq uo i la V ille de  L ille s ’es t d o té e  d epu is  le 1r jan v ie r 1979 d ’un se rv ice  
in fo rm a tique .

Le ra p p o rt que  j ’ai l’ honneur de  vous p ré sen te r ce so ir co nce rn e  l’ in fo rm a tisa 
tio n  de la g es tio n  du personne l.

M ais, je  vo ud ra is  vo us  rap pe le r que  le se rv ice  in fo rm a tiqu e  tra ite  a c tue llem en t 
q ua tre  a p p lica tio n s  fo nd am e n ta les , à savo ir :

-  P rem ièrem ent : la gestion  de  la paie  du p ersonne l de la V ille  de  Lille, du Bureau
d ’A ide  Socia le , de la C aisse  d es  Ecoles, des Théâtres M u n ic i 
paux, de l ’O péra  du N ord  sans o ub lie r la g es tion  des indem n ités  
de logem ent versées aux ins titu teu rs .

Je  vo ud ra is  à ce titre  c ite r deux ch iffre s  s ign ifica tifs  : en e ffe t ce  so n t 4 200 
paies qui so n t so rties  m ensue llem en t et 700  indem n ités  ins titu te u rs  tr im e s tr ie lle 

m ent.

-  D eux ièm em en t : a p p lica tio n  non nég ligeab le  : l ’ in fo rm a tisa tio n  du fich ie r é lé c to -
ral, qui reg roupe  :
•  107 000 é lec teu rs  p ou r les é le c tion s  p o litiq u e s
•  97 000 é lec teu rs  et 6 000 en trep rises  p ou r les é lec tion s  

p ru d ’hom ales.

-T ro is iè m e m e n t : autre  a p p lica tio n  : le fich ie r-a d re sse s  qui reg roupe  5 600 nom s 
et adresses de personna lités  loca les, de fonc tio nn a ires , e tc...

-  Q ua trièm e m e n t : enfin , dern iè re  a pp lica tion  e t non d es  m oind res, la g es tion  du
parc  a u to m o b ile  de  l’A d m in is tra tio n .

Tel es t le b ilan d ’un se rv ice  auque l je  vo u d ra is  rendre  hom m age  ta n t p o u r la 
q ua lité  de  son trava il que  p o u r sa  d isp on ib ilité .

A u jo u rd ’hui, nous vo us  p ro po son s  de  fra n ch ir  une é tape  su pp lé m en ta ire  à 
savo ir l’ in fo rm a tisa tio n  de  la g es tion  du personne l.

Je  d ira is  que  ce tte  in fo rm a tisa tio n  est non seu lem ent nécessaire, m ais q u ’elle 
es t souha itab le .

Elle e s t nécessa ire  ca r une gestion  tra d itio n n e lle  de no tre  personne l va  deven ir 
à  co u rt te rm e  im poss ib le , n o ta m m e n t si on co ns idè re  le nom bre  de  nos agents  en 
poste .

L ’ in fo rm a tisa tio n  de la g es tion  du personne l es t éga lem en t souha itab le  ca r elle 
es t fa c te u r de  s im p lifica tio n , de ra tiona lisa tion  e t d ’é conom ies .

-  L ’ in fo rm a tisa tio n , c ’es t to u t d ’abo rd  la cen tra lisa tion  de  ¡’ in fo rm a tion . Elle 
pe rm e ttra  a ins i de pa llie r d eu x  inconvén ien ts  im p o rta n ts  d ’une gestion  trad ition ne lle
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du  personne l, qui so n t d ’une part, l ’é p a rp ille m e n t des in fo rm a tion s  e t d ’autre  part, 
son  co ro lla ire , la m u ltip lica tio n  des doss iers .

-  Un au tre  avan tage  de l’ in fo rm a tisa tio n  de  la gestion  du personne l co ns is te  
ce rta ine m e n t dans ¡’a ccess ib ilité  des rense ignem ents  centra lisés.

L ’ in te rro ga tion  d irec te  de  l ’o rd in a te u r par l’a ge n t du se rv ice  du personne l p e r 
m e ttra  sans nul d o u te  de  réa lise r d es  ga ins de te m p s  e t d ’e ffica c ité  rem arquab les.

-  O u tre  les avan tages que  je  v iens de c ite r e t qu i co n ce rn e n t la g es tion  q u o ti 
d ienne  des personne ls , il fa u t n o te r que  l’ou til in fo rm a tiqu e  nous p e rm e ttra  de  fa ire  
de  la gestion  p ro sp e c tive  du personne l e t de  co n ce vo ir a insi une p o litiq u e  du  p e r 
sonne l à m oyen te rm e, vo ire  si p o ss ib le  à long te rm e.

-  Enfin e t p o u r d ém on tre r si beso in  est, la co hé s io n  de  no tre  sch ém a  d irec teu r, 
ce tte  nouve lle  a p p lica tio n  es t le co m p lé m e n t d ire c t e t log ique  de ce lle  dé jà  p rise  en 
c o m p te  pa r le se rv ice  in fo rm a tiqu e  à savo ir le se rv ice  de la paie.

C ep en da n t m es C hers C o llègues si vo us  co nce vez  éga lem en t que  ¡’ in fo rm a ti 
sa tion  de la g es tion  du personne l est une nécess ité , ce la  im p lique , e t c ’es t l ’o b je t 
du  ra p p o rt de ce  so ir, que  vous a cce p tie z  n o ta m m e n t une é vo lu tion  de  notre  ou til 
in fo rm a tiqu e  et l ’ im p lan ta tion  de  m até rie ls  bu reau tiques .

N ous vo us  d e m an do ns  d o n c  de bien vo u lo ir :

-  a rrê te r le p rinc ip e  d ’une in fo rm a tisa tio n  des serv ices du personne l ;

-  au to rise r la co n su lta tio n  de  so c ié té s  de se rv ices et de conse ils  en in fo rm a ti 

que  ;

-  a cce p te r une é vo lu tion  de  la co n fig u ra tio n  de  l ’outil in fo rm a tiqu e  e x is ta n t en 

vue  d ’assurer ce tte  g es tion  ;

-  p e rm e ttre  l ’ im p lan ta tion  de m até rie ls  bu reau tiques , n o ta m m e n t de  sys tè 
m es de tra ite m e n t de  te x te  à la D irection  G énéra le  des S erv ices du P erson 
nel, a insi q u ’à la D irection  G énéra le  des S erv ices T echn iques p o u r les tra 

vaux de  secré ta ria t ;

-  p ré vo ir l ’ in sc rip tio n  d ’une som m e de  250 000 F au b u d g e t su pp lé m en ta ire  
du p résen t e xerc ice  p o u r co u v rir les dépenses d evan t en résulter.

Enfin, je  ne peux te rm ine r ce tte  in te rven tion  sans vous ra p pe le r nos p ro cna ins  
o b je c tifs  en m atiè re  d ’ in fo rm a tisa tio n , à savo ir :

-  la p rise  en charge  des é lec tion s  p ru d ’hom ales qui se d é rou le ron t en fin 

d ’année ;

-  e t, à m oyen te rm e, le d éve lo pp e m e n t des a p p lica tio n s  en m atiè re  de  
co n ce p tio n , d ’e xécu tion  b u d gé ta ires  e t d ’achats.

Vo ilà  M on s ie u r le M aire, m es C hers C ollègues, ce  que je  vou la is  d ire, vo ire  rap 
pe le r à l’o ccas ion  de la p résen ta tion  de ce rap po rt.
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M on s ie u r LE M AIRE - M erc i M ons ieu r VA ILLAN T. La d iscu ss ion  est ouverte . V oulez- 
vo us d es  co m p lé m e n ts  d ’ in fo rm a tion , vous a ssoc iez -vo us  aux co n c lu s io n s  du  rap 
p o rt de  M. VA ILLA N T ?

M on s ie u r M O LLET, vo us  avez la parole.

M . M O LLE T - M ons ieu r le M aire, m es C hers C o llègues, je  c ro is  que  dans les p ro je ts  
d ’ in fo rm a tisa tio n , il ne fa u d ra it pas o ub lie r ce  qui a dé jà  é té  sou levé  d ep u is  un ce r 
ta in  te m p s , à savo ir l ’ in fo rm a tisa tio n  des données des d em an de urs  de  p res ta tions  
soc ia les  qu i se d isp e rse n t un peu en raison de leur nom bre , e t pa r ce lu i des p re s ta 
t io n s  su sce p tib le s  d ’ê tre  a ccordé es. C ette  in fo rm a tisa tio n  d ev ien t u rgen te  co m p te  
tenu  des n o m breu x  cas so c ia u x  enreg is trés dans no tre  Ville.

M. VA ILLA N T - Je  su is en tiè re m e n t d ’a cco rd  avec M. M O LLET. Il y  a d ’a illeurs aussi 
d ’au tres secteurs .

N otre  souc i en m atiè re  d ’ in fo rm a tisa tion , si e lle  est im p o rta n te , es t q u ’elle ne 
so it pas tro p  rap ide , de  fa ço n  à ne pas b o u scu le r le fo n c tio n n e m e n t de  nos se rv i 
ces, a fin  q u ’ il y a it a d a p ta tio n  de l ’ensem b le  de nos se rv ices dans ce tte  nécessité  
d ’ in fo rm a tise r.

Bien en tendu , le se c te u r é voqué  par le D oc teu r M O LLE T fa it partie  aussi de nos 
p ré o ccu p a tio n s .

M on s ie u r LE M AIRE - E ffec tivem en t, nous avons le so uc i de to u t in fo rm atiser. Une 
fo is  que  l ’on  a co m m en cé , il es t essentie l d ’a lle r ju s q u ’au b ou t. C ’e s t vrai q u ’on 
p o u rra it le fa ire  p ou r les p re s ta tio n s  soc ia les, ce  se ra it une a m é lio ra tion  trè s  im p o r 
ta n te . Il sera  essen tie l de fa ire  une co m m u n ica tio n  su r ce  p o in t p o u r sa vo ir ce  que 
l ’on  pou rra  p rend re  de  fro n t e t en que lle  pé riode  on pou rra  a p p o rte r l ’ in fo rm a tisa tion  
de ce  que  souha ite  M . M O LLET.

M. V A ILLA N T - N ous so u h a ito n s  fa ire  une co m b in a iso n  de  ce  se c teu r p a rticu lie r du 
se rv ice  soc ia l avec l’e nsem b le  d es  m airies de quartie r.

M on s ie u r LE M AIRE -  Je  vo us  rem ercie , vo us  a p p o rte z  a insi une réponse  à M. M O L 
LET.

Adopté.

DIRECTION G ENERALE DES FINANCES,
DE L ’ INFO R M ATIQ U E, DES AC H ATS ET DES 
AFFAIRES JU R ID IQ U ES ET IM M O BILIER ES

DIRECTION DES SERVICES JURID IQ UE,
IM M O B IL IE R  ET DE LA M EDIATIO N

R ap po rteu r : M ons ieu r le M aire 
en l’absence  de  M. le R ecteur DEBEYRE, A d jo in t

A ffa ire s  J u r id iq u e s  -  G e s t io n  d e s  b ie n s  

8 2 / 6 0 3 9  : P a rc e lle s  c o m m u n a le s  n é c e s s a ir e s  a u  p ro lo n g e m e n t  d e  la  ru e  d e s
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C a n o n n ie r s  e n t r e  la  ru e  d u  V ie u x  F a u b o u rg  e t  la  ru e  le  C o r b u s ie r  -  
C e s s io n  g r a tu ite  à  la  C o m m u n a u té  U r b a in e  d e  L ille .

8 2 / 6 0 4 0  : T e r ra in  c o m m u n a l s is  à  L il le , ru e  R ic h a rd  W a g n e r  -  C e s s io n  g r a tu ite  
à  l’O f f ic e  P u b lic  d ’H .L .M .

8 2 /6 0 4 1  : Im m e u b le  c o m m u n a l s is  à  L il le , 1 7  ru e  d ’A n g le te r re  -  V e n te  à  
l ’O .P .H .L .M . d e  la  C o m m u n a u té  U r b a in e  d e  L il le .

8 2 / 6 0 4 2  : A n c ie n n e  u s in e  « L i l le -A c ie rs  », s is e  à  L il le , 1 9 0  ru e  d e  la  B a s s é e  -  
V e n te  à  l’O .P .H .L .M . d e  la  C o m m u n a u té  U r b a in e  d e  L ille .

8 2 / 6 0 4 3  : E m p r is e  t r é fo n c iè r e  p o u r  la  c o n s tr u c t io n  d ’un  p a rk in g  s o u te r r a in  -  
V e n te  à  la  S .C .I .  d u  p a rk in g  d e  l’A b b a y e  d e  L o o s .

8 2 / 6 0 4 4  : Im m e u b le  c o m m u n a l s is  à  L ille , 3 4 , ru e  J e a n -J a c q u e s  R o u s s e a u  e t  
p a r t ie  d u  n° 3 6  -  V e n te  d e  g ré  à  g ré  à  la  S .C . I .  d u  R e fu g e  d e  l’A b b a y e  

d e  L o o s  n° 2 .

8 2 / 6 0 4 5  : P a r t ie  e n  f r o n t  à  ru e  d e  l ’ im m e u b le  c o m m u n a l s is  à  L il le , 3 6  ru e  
J e a n -J a c q u e s  R o u s s e a u  -  V e n te  à  la  s o c ié té  IM M O D U T IL L E U L .

8 2 / 6 0 4 6  : T e r ra in  e t  im m e u b le s  c o m m u n a u x  s is  à  L ille , ru e  A lp h o n s e  C o la s  e t  
1, 7  e t  9 ru e  d u  P a la is  d e  J u s t ic e  -  A n n u la t io n  d e  la  v e n te  à  la  S E R -  
G IC  -  V e n te  à  la  s o c ié té  L L O Y D  C O N T IN E N T A L .

8 2 / 6 0 4 7  : A n c ie n n e s  H a lle s  C e n t r a le s  -  A m é n a g e m e n t  d ’un  C e n t r e  C o m m e r 

c ia l -  B a il à  c o n s tr u c t io n .

8 2 / 6 0 4 8  : Im m e u b le  c o m m u n a l,  5 0  ru e  G a u th ie r  d e  C h â t il lo n  à  L ille  -  L o c a t io n  
a u  C e n tr e  d e  F o rm a tio n  d e s  P e r s o n n e ls  C o m m u n a u x  e t  à  l’E c o le  
S u p é r ie u r e  d e  J o u rn a lis m e .

8 2 / 6 0 4 9  : Im m e u b le  c o m m u n a l,  2 2  ru e  d u  R é d u it  -  B u re a u  d e  l ’ In s p e c t io n  
D é p a r te m e n ta l  d e  l’E d u c a t io n  N a t io n a le  -  L o c a tio n .

8 2 / 6 0 5 0  : E c o le  J a c q u a r t ,  51 ru e  d e  W a z e m m e s  -  B u re a u x  d e  l ’ In s p e c t io n  
D é p a r te m e n ta le  d e  l’ E d u c a t io n  N a t io n a le  -  R e n o u v e lle m e n t  d u  b a il.

8 2 /6 0 5 1  : L o c a tio n  d ’im m e u b le s  c o m m u n a u x  -  R é g u la r is a t io n .

8 2 / 6 0 5 2  : In s ta n c e  c / M .  D E L A T T R E  e t  M . M A R C H A N D  -  A u to r is a t io n  d ’e s te r  

e n  d é fe n s e .

8 2 / 6 0 5 3  : In s ta n c e  c / F .  R A E S , P . R A E S  e t  C o m p a g n ie  P R E C A M  -  A c q u ie s c e 

m e n t  à  a r r ê t  d e  C o u r  d ’A p p e l.

8 2 / 6 0 5 4  : In s ta n c e  S A E N  c / M .  W IL L E R V A L , V i l le  e t  « S C IC  N o rd  » -  A u to r is a 

t io n  d e  d é fe n d r e  e n  c a s s a t io n .

8 2 / 6 0 5 5  : In s ta n c e  c /S o c ié t é  N IC O D E M E  -  In d e m n ité  d u e  à  la  V ille  -  R e n o n 

c ia t io n  à  p e r c e p t io n .
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8 2 / 6 0 5 6  : L e g s  d e  M a d e m o is e l le  W IL S  -  A c c e p ta t io n  d é f in it iv e .

8 2 / 6 0 5 7  : L e g s  d e  M a d a m e  F R A IS S A R D -L A G A IS S E  -  A c c e p ta t io n  d é f in it iv e .

8 2 / 6 0 5 8  : E v a lu a t io n  d e  la  v a le u r  d ’a s s u r a n c e  d u  p a t r im o in e  c o m m u n a l -  A v e 

n a n t  n ° 2  à  la  c o n v e n t io n  p a s s é e  a v e c  la  S o c ié té  E x p e r t is e  G a lt ie r .

C es ra p p o rts  n ’a pp e llen t aucune  obse rva tion , il y  a to u jo u rs  des acha ts  
d ’ im m eub les, des ven tes  d ’ im m eub les. C e so n t des ins tances d ’adm in is tra tio n  
pure.

Ces dossiers sont adoptés.

DIRECTION G ENERALE DES FINANCES,
DE L ’INFO RM ATIQ UE, DES AC H A TS  ET DES 
AFFAIRES JU R ID IQ U ES ET IM M O BILIER ES

DIRECTION DES SERVICES JURIDIQ UE,
IM M O BIL IER  ET DE LA M EDIATIO N

R ap po rteu r : M . D ASSO NVILLE 
A d jo in t

L o g e m e n t  -  H a b ita t

M on s ie u r le M aire, j ’aura is  vou lu  a ttire r l ’a tte n tio n  du  C onse il M un ic ipa l su r tro is  
rap po rts , les n° 6059, 6060 e t 6061.

8 2 / 6 0 5 9  : T e r r a in s  c o m m u n a u x  s is  à  L ille , 1 0  à  1 6  c o u r  à  l’E a u , p la c e  a u x  
O ig n o n s  e t  d ro its  d e  jo u is s a n c e  d e s  c a v e s  s itu é e s  s o u s  l’ im m e u b le  
1 5 , ru e  d e s  V ie u x  M u r s  -  E c h a n g e  e n t r e  la  V ille  d e  L ille  e t  le s  E ta b lis 

s e m e n ts  F A U V A R Q U E .

C e ra p p o rt vo it l’a b o u tisse m e n t de longues n ég oc ia tio n s  que  nous avons eues 
su r un d o ss ie r très  dé lica t. C ’e s t le d oss ie r du n° 15, rue des V ieux M urs. En réalité, 
c ’es t le te rra in  qui se tro u ve  à l ’ang le  de la p lace  aux O ignons, d ire c te m e n t au 
n iveau des p ré o ccu p a tio n s  des Lillois.

Il s ’e s t tro u vé  que ce  te rra in  que nous avons acheté  il y  a que lques années é ta it 
grevé d ’une trè s  g rande  se rv itude , à sa vo ir que  les caves des E tab lissem ents  FAU 
VARQ UE - un des p lus anc iens  n égoc ian ts  en vin de Lille - qui se s itu en t derriè re , 
s ’é ten da ien t sous no tre  p ro p rié té . N ous é tion s  p ro prié ta ire s  du sol, m ais pas du 
sous-so l.

N ous avons eu des nég oc ia tio n s  très  longues avec les E tab lissem ents  FAU 
VARQUE, non pas parce  q u ’ ils e rgo ta ien t, les n ég oc ia tions  é ta ien t très  courto ises .

On é ta it rem pli de  bonne  vo lo n té  des deux cô tés , m ais les n ég oc ia tions  é ta ient 
très  d é lica te s  et nous p la c ion s  l’A d m in is tra tio n  des D om aines d eva n t un p rob lèm e  
quasi inso lub le .

N ous so m m es arrivés, après b eaucoup  de d iscu ss ion s  e t de  bonne  vo lo n té  de 
p a rt e t d ’au tre , à passer un co n tra t : c ’e s t-à -d ire  un échange  en tre  la V ille de  L ille et 
les é tab lisse m en ts  FAUVARQ UE de te rra in s  que  nous p ossé do ns  10 à 16 c o u r de 
l’Eau, ju s te  au -dessus.
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Vo ilà  un d o ss ie r qui trou ve  son a bo u tisse m e n t après ê tre  dé jà  venu à p lus ieu rs  
rep rises  d eva n t le C onseil M un ic ipa l.

Adopté.

8 2 / 6 0 6 0  : M e s u r e s  e n  fa v e u r  d e s  lo c a ta ire s  H .L .M . e n  d if f ic u lté  -  M is e  e n  
p la c e  d e  la  C o m m is s io n  d e  C o n c il ia t io n  e t  c r é a t io n  d ’un  fo n d s  
d ’a id e  -  P ro p o s it io n s .

Ce ra p p o rt tra ite  des m esures en faveu r d es  loca ta ires  H .L .M . m om en ta né m e nt 
en d ifficu lté s . Il y  a à peu près un an jo u r  p o u r jou r, p u is q u ’ il s ’a g issa it du 4 ju ille t 
1981, vous avez d é c id é  le p rin c ip e  de  l ’ ins titu tio n  d ’une C om m iss ion  Territo ria le  de 
C on c ilia tion  e t d ’un Fonds d ’A id e  aux loca ta ires  H .L .M . en d ifficu lté .

Un ce rta in  nom bre  de réun ions o n t eu lieu avec nos partena ires à ce niveau.

N ous vous p ro p o so n s  a u jo u rd ’hui la m ise  en p lace  d ’une co m m iss io n  qui se ra it 
co m p o sé e  de la fa çon  su ivan te  :

- v ing t m em bres, ou tre  le M aire  ou son rep résen tan t, répartis  en tro is  ca tég o ries  :

-  P rem ière  ca tégorie , les p a rtic ip a n ts  au Fonds d ’A ide  (dix m em bres) :

-  Le C om m issa ire  de la R ép ub lique  du D épartem ent (ou son représentant),
-  Le P rés iden t du  C onseil G énéra l (ou son représentant),
-  C inq  rep ré sen ta n ts  de la V ille  de  Lille,
-  la C .A.F.,
-  La C .R .A .M .,
-  L ’A .S .S .E .D .I.C .

-  D euxièm e ca tégorie , les O rgan ism es d ire c te m e n t co nce rn és  (c inq m em bres) :

-  L ’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . de  la C om m un au té  U rba ine  de Lille,
-  L ’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . du  D épartem ent du  Nord,
-  La S o c ié té  A n onym e  d ’H .L .M . S.L.E .,
-  La S oc ié té  A n onym e  d ’H .L .M . F.F.F.,
-  La S o c ié té  A n onym e  d ’H .L .M . SAH RN O R D .

-T ro is iè m e  ca tégorie , les personnes qua lifiées (au nom bre  de  quatre) :

-  Une pe rsonne  cho is ie  parm i les C onse ille rs  M un ic ip au x  M éd ia teu rs  de la 
Ville de Lille, qu i on t à conna ître , au trave rs  d ’autres p rob lèm es, un ce rta in  
nom bre  de ces s itu a tio ns  particu liè res,

-  Le C .A .L .-P .A .C .T ., sp éc ia lis te  des fam illes  en d ifficu lté ,

-  Le Bureau d ’A id e  S ocia le ,

-  La D irec tion  D épartem enta le  de  l’A c tio n  Sanita ire  et S ocia le .

Le rôle de ce tte  C om m iss io n  de  C o n c ilia tion  est de fo rm u le r un avis su r l’a ttr i 
bu tion  de l ’a ide  a cco rdé e  à la fam ille  en d ifficu lté , loca ta ire  H .L .M .

L ’a ttr ib u tio n  de  l ’a ide es t fo n c tio n  des so m m es qui so n t m ises à la d isp o s itio n  
de  la C om m iss ion . P our l’ ins tan t, ce tte  C om m iss io n  d isp ose  des fo n d s  vo tés  au 
b u d g e t 1982 par la V ille de Lille, c ’e s t-à -d ire  so ixa n te  qu inze  m illions  de cen tim es,
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m ais e lle  d isp ose ra  é ga lem en t des som m es qu i se ro n t m ises à sa d isp o s itio n  par 
les p a rtic ip a n ts  au F onds d ’A ide  (les d ix  m em bres  que  je  vous ai rappe lés to u t à 
l’ heure) d o n t une a ide  du  D épartem ent, de la C aisse  d ’A lloca tio n  Fam ilia le, et 
autre...

E videm m ent, ce tte  a ide  ne peu t pas ê tre  a p p o rté e  de  fa çon  g loba le  dans un 
tro n c  co m m un  p u isqu e  ce rta ins  de ces p a rtic ip a n ts  so n t dans l’o b lig a tio n  de  réser 
ve r leur a ide  à leurs m em bres  ou to u t au m o ins  aux gens qui d é p e n d e n t de  leur 
o rgan ism e.

C ette  a ide se p résen te  sous la fo rm e  d ’une avance  rem bo ursa b le  sans in térê t 
a cco rdé e  à la fam ille  en d ifficu lté s , m ais qui e s t d ire c te m e n t ve rsée  à l’o rgan ism e 
H .L.M .

Je  ne voud ra is  pas a lle r au fo nd  du p ro b lè m e  au niveau des im payés dans les 
logem ents  soc iaux , p u isqu e  là il s ’ag it d ’une ce rta ine  ca tég o rie  de ces loca ta ires en 
d ifficu lté s  m om entanées, p u is q u ’ il s ’ag it d ’une avance  rem bo ursa b le  e t non pas 
d ’un secours.

V o ilà  les p ro p o s itio n s  qui vous so n t fa ite s  M ons ieu r le M aire, é tan t bien 
en tendu  q u ’au n iveau du fo n c tio n n e m e n t du Fonds d ’A ide, c ’e s t-à -d ire  de la répar 
t it io n  des so m m es m ises à la d isp o s itio n  de ce  F onds d ’A ide, le C ré d it M un ic ipa l a 
acce p té  d ’o res e t dé jà  de g érer ce  Fonds de te lle  so rte  que nous ayons une p ro cé 
d u re  régu liè re  et que  nous ayons un o rgan ism e  de  ca rac tè re  a d m in is tra tif e t co m p 
ta b le  qu i pu isse  s ’o ccu p e r d ire c te m e n t de  la ré p a rtition  de ces so m m es sans passer 
par des c ircu its  a d m in is tra tifs  que nous co nn a isson s  au n iveau des co lle c tiv ités  
loca les.

Il nous reste  a u jo u rd ’hui, M onsieu r le M aire, à d és igner les c inq  rep résen tan ts  
de  la V ille  de Lille e t la pe rsonne  cho is ie  parm i les C onse ille rs  M un ic ip au x  M éd ia 
te u rs  de  la V ille  de Lille. Je  c ro is  que M. P ierre BERTRAND, S ecré ta ire  du  C onseil 
M un ic ipa l, a des p ro p o s itio n s  à nous fa ire  en ce  qui conce rn e  ces dés igna tions .

M ons ieu r LE M AIRE - M ons ieu r P ierre BERTRAND, vo us pouvez fa ire  des p ro p o s i 
t io n s  ?

M. BERTRAND - J ’ai les cand id a tu res  de  M m e ESCANDE, M. DEROSIER, M. BER 
TRAND, M. SYLARD, M. ETCHEBARNE, M. IBLED, ce  qui fa it s ix  C onse ille rs  M un i
c ip a u x  d o n t qua tre  so n t M éd ia teurs .

M on s ie u r LE M AIRE - B ien, to u t le m on de  es t d ’a cco rd , m ais je  c ro is  que  M. 
ETCHEBARNE vo u la it s ’exprim er.

V ous avez la paro le .

M. ETCHEBARNE - M on s ie u r le M aire, m es C hers C o llègues, s ’ il est un dom aine  où 
est im m é d ia tem en t p e rce p tib le  le tr is te  hé ritage  que  nous a la issé le rég im e g isca r 
d ien, c ’e s t b ien ce lu i du logem ent e t des arriérés de loyers. La d e tte  à l’O ffice  H .L.M . 
de la C om m un au té  U rba ine  de L ille avo is ine  les qua tre  m illia rds de  cen tim es. Il va 
de soi que  ce la  ne d a te  pas du 10 mai !

En 1981, le S e rv ice  de M éd ia tion  a co n vo qu é  de sa p ro p re  in itia tive , en vue 
d ’é tu d ie r avec e lles leur s itua tion  e t la p o ss ib ilité  de  les a ide r dans leurs dém arches.
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ce n t tre n te  d eux personnes. C es ce n t tre n te  d eu x  personnes ava ien t to u te s  un 
reta rd  dans le pa iem ent de leur loye r e xcéd an t le m illion  de  cen tim es (tro is  cas 
dép assa ie n t les tro is  m illions  en novem bre  1981).

Sur les d eux ce n t q u a tre -v in g t d ix -h u it L illo is  d o n t le Serv ice  de M éd ia tion  s ’est 
o ccup é , to u jo u rs  en 1981, 5 4 %  o n t connu  une a u g m e n ta tio n  de  leurs arriérés.

C erta ins  loca ta ires  so n t en e ffe t dans l’ in ca p a c ité  abso lue  de  rég ler to u t ou p a r 
t ie  de leur loyer. Il s ’ag it p rin c ip a le m e n t de fe m m e s seu les ou de ch ôm eu rs  qu i ne 
so n t p lus indem n isés. Leurs ressources  so n t in fé rieu res au m on tan t du loye r e t il 
fa u t rem arque r que  ces ca tég ories  so n t en p ro g ress io n  dans notre  V ille  du fa it du 
d é ve lo p p e m e n t du ch ôm ag e  ces dern iè res années et de l ’arrivée des ch ô m e u rs  en 
fin  de d ro it. M êm e un m ora to ire  re m e ttan t le co m p te u r à zéro  ne résoud ra it que  p ro 
v iso irem en t leurs p rob lèm es ta n t que  des ressources, d o n c  du trava il, ne leur se ro n t 

pas assurées.

A  ce b ilan, Il co nv ien t d ’a jo u te r que  la p o p u la tio n  la p lus dé favorisée  ne rés ide  
pas en H .L .M .. Q uatre  ce n ts  dem an de s  de log e m e n t so n t chaque  année re je tées 
par l’O ffice  H .L .M ., qua tre  ce n ts  fa m illes  p ou r lesque lles  le logem ent soc ia l es t in a c 

cess ib le  !

Les ra isons :

-  insu ffisa nce  de  ressources,
-  im p o ss ib ilité  de  ju s tif ie r du p a iem ent de  leur loye r anté rieur,
-  fam illes  o rig ina ires de  zones réurban isées e t ne tro u va n t pas leur p lace  en H .L .M .

Enfin je  ne fe ra is  que  c ite r ces fam illes  qui fo n t des dém arches p o u r o b te n ir 
co m m e  une faveu r le log em e n t le m o ins  co n fo rta b le  p o ss ib le  !

Te lle  e s t la s itua tion  ! Elle résu lte  de la c rise  é con om iqu e , du ch ôm age, de to u te  
une p o litiq u e  qu i a é té  m enée pa r la d ro ite  au m ép ris  des trava illeurs  e t d es  p e rso n 

nes les p lus défavorisées.

La m ise en p lace  d ’une co m m iss io n  te rr ito ria le  de  co nc ilia tion  p e rm e ttra  d ’a ider 
les fam illes  en d ifficu lté  en leur a p p o rta n t une a ide  sous fo rm e  d ’avance  sans in té 
rêt. T o u t en sachan t b ien q u ’elle ne résoudra  pas to u t, e t su rto u t pas les cas les p lus 
d iffic ile s , nous app la ud isson s  ce tte  in itia tive  !

A u x  trava ux  de ce tte  co m m iss io n , nous p ensons q u ’ il sera it bon  d ’assoc ie r, 
co m m e  l’ava it souha ité  notre  co llègue  M. DEGREVE il y  a un an, les rep ré sen ta n ts  
des loca ta ires  qui pou rra ie n t y s iéger à titre  co n su lta tif. Ils y  app o rte ra ie n t leur e xp é 
r ience  e t leur conna issance  des d ifficu lté s . Ils so n t en e ffe t les m ieux p la cé s  parce  
que  les p lus en co n ta c t avec la pop u la tio n  conce rnée .

E n fin , 'e t p o u r que  l’a ide  a ttr ib ué e  serve u n iq u e m e n t au p a iem ent du loyer, je 
vo u d ra is  fa ire  d eux p ro p o s itio n s  :

La prem iè re  co n ce rn e  les pou rsu ites . Ne p o u rra it-o n  dem ande r à l ’O ffice  d ’év i 
te r  les fra is  de p ro céd u re  v is -à -v is  des loca ta ires  en réelle  d ifficu lté  ? O u tre  l’e ffe t 
tra u m a tisa n t de ces pou rsu ites , les fra is  non n ég ligeab les  s ’a jo u ten t à la dette . 
L ’a rgen t de la co m m iss io n  de  co nc ilia tion  ne d o it pas se rv ir à é po ng er d es  fra is  de 
p ro céd u re  par a illeurs inutiles.
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La se con de  vise  la su pp ress ion  par la C aisse d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les de l’a llo 
ca tion  logem ent lo rsque  les arriérés de  loye rs  dép asse n t d eux  ans. D ans ce tte  o p é 
ra tion la C aisse d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les e s t bénéfic ia ire  des d ifficu lté s  d es  gens au 
dé tr im e n t de ce ux-c i e t de  l’O ffice  d ’FI.L.M .. C e tte  s itua tion  est to ta le m e n t illog ique , 
nous p ensons que l’O ffice  d o it ê tre  su b rog é  dans les d ro its  à l ’a llo ca tio n  que ls  que 
so ie n t les retards.

C es q ue lques rem arques fa ites, nous nous ré jou issons de la m ise en p lace  de 
ce tte  co m m iss io n , p rem iè re  é tape  vers la reconna issance  du d ro it à un logem ent 
d é ce n t p ou r tousS

M ons ieu r LE M AIRE - M erc i. Y  a -t- il d ’au tres in fo rm a tion s  ?

Je voud ra is  d ire  que  c ’est une m esure  trè s  im p orta n te  que ce lle  que  nous p re 
nons là. On s ’est e xp rim é  à p lus ieu rs  rep rises en séance  du  C onse il M un ic ipa l. B ien 
en tendu , p ou r to u s  ce ux  qu i so n t en g rave  d ifficu lté , leur cas d o it ê tre  é tud ié . Et 
nous avons m is en p lace  un d isp o s itif p o u r ce  fa ire.

Dès lors que  l’on ve u t a p p o rte r ce t e ffo rt de  so lid a rité  à ce ux  qui vé rita b le m e n t 
en o n t beso in , il s ’ag it d ’ê tre  d ’une g rande  rigueur à l ’égard  de  ce ux  qui ne p a ie 
ra ien t pas leur loye r e t qu i, co m p te  tenu  de  leurs revenus, pou rra ien t le fa ire . Fort 
heureusem ent, ils so n t m inorita ires, e t on me d it que  q ue lques uns ne pa ien t pas 
leur loye r m ais se fo n t co n s tru ire  que lq ue  chose  a illeurs. S o llic ité s  pa r les tra ite s  de 
leurs co n s tru c tio n s , ils ne peuven t pas paye r leur loye r !

D ans ces co n d itio n s  ce n ’est pas la Ville, la co lle c tiv ité  ou le d ép a rte m e n t qui 
p euven t les a ider. Il s ’a g it na tu re llem en t de  cas m inorita ires. Je c ro is  q u ’ il fa u t ê tre  
ju s te  e t q u ’ il fa u t to u jo u rs  séparer le bon  gra in  de l ’ ivra ie. N ous n ’avons pas à p re n 
d re  en charge  des som m es, su rto u t que  nous les fa ison s  payer par la co lle c tiv ité , 
c ’e s t-à -d ire  par vo us  les L illo ises e t L illo is . Il n ’y a pas de raison p ou r que  vous d o n 
n iez vo tre  a rgen t p ou r ce u x  qui ne le m érite ra ien t pas.

Hélas, la g rande  m ajorité  est co m p o sé e  de personnes en g randes d ifficu lté s  
p o u r cause  de m alad ie , d ’abandon  ou de  chôm age . Là, il es t b ien natu re l de p re n 
d re  des d isp o s itio n s  co m m e  ce lles que  nous avons prises, appuyées pa r to u s  les 
g ro up es  de ce tte  A ssem b lée  C om m unale .

Il n ’y  a pas d ’autre  o bse rva tion  ?

M on s ie u r DASSO NVILLE, vous avez la paro le .

M. DASSO NVILLE - Je n ’ai pas à m ’exp rim e r ici en ta n t que P rés iden t de l’O ffice  
H .L .M . p u isque  le d isco u rs  de  M. ETCHEBARNE s ’ad ressa it u n iquem ent à l ’O ffice  
H .L .M . m ais ce la  ne rep résen te  que la m o itié  des gens co nce rnés  par la m esure  que 
nous a llons  d evo ir vo te r m ain tenant.

Je  ne peux pas parle r au nom  du C .I.L ., ni au nom  de l’O ffice  départem enta l, ni 
de  la SAH RN O R D , ni du  F.F.F. qui on t to u s  des d ifficu lté s .

Je  d o is  d ire  quand  m êm e q u ’en ta n t que rep résen tan t de  l’O ffice , je  laisse à M. 
ETCHEBARNE la resp on sab ilité  des ch iffre s  q u ’ il a c ité , ce ne so n t pas les m iens. 
Cela me fa it d ’a illeurs un peu peur p a rce  que  M. CO LIN  lors de la dern iè re  réunion
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du C onse il M un ic ip a l ava it annonce  tro is  m illia rds  de cen tim es, m a in tenan t c ’est 
q ua tre  m illia rds de  cen tim es. Ce qu i vo u d ra it d ire , si c  é ta it vrai, que  ce  n est pas la 
pe ine  de m e ttre  en p lace  la C om m iss io n  qu i n ’a enco re  que so ixa n te -qu inze  m illions 

de  ce n tim es à a ttr ibue r.

Le p ro b lè m e  n ’est pas to u t à fa it là. N ous fa ison s  preuve de  bonne  vo lon té . Ce 
n ’e s t pas ce tte  C om m iss ion  qui va  rég le r les p rob lèm es, les d é tresses  des gens qui 
h a b ite n t les log em e n ts  soc iaux.

Ceci d it, je  su is d ’a cco rd  avec M. ETCHEBARNE p ou r fa ire  rem arque r que  ce tte  
m esure  s ’a dresse  aux loca ta ires de  logem ents  de  typ e  H .L .M ., m ais q u ’ il y  a aussi 
b e a uco up  de  p ro b lè m e s  dans le se c te u r qu i n ’est pas p u b lic  e t qui es t ca rrém en t le 
se c teu r p rivé, se c teu r auque l nous n ’avons pas accès  pou r l ’ ins tan t.

Je  rem erc ie  les M em bres  du C onse il M un ic ip a l qui o n t a cce p té  de fa ire  partie  
de ce tte  C om m iss io n . Il est b ien é v id en t que  c ’es t une C om m iss io n  qui aura à tra ite r 
d es  cas pa rticu lie rs  e t des cas un peu spéc iaux . C ’es t pou rq uo i nous avons p ris  la 
d éc is ion , sage, je  c ro is , de  ne pas d em an de r aux rep résen tan ts  des loca ta ires  de 
p rend re  des resp on sab ilité s  qui ne sera ien t pas fo rcé m e n t les leurs dans de  te ls  

p rob lèm es.

Je  do is  d ire  que  ju s q u ’à p résen t l’a ssoc ia tio n  de loca ta ires  la p lus rep ré sen ta 
t iv e  s ’est re fusée au cours  d ’une récente  co n fé re n ce  de  p resse  à p a rtic ip e r à des 
d iscu ss io n s  su r le p ro b lè m e  d es  im payés, ce  qu i règ le  la q uestion  en ce  qui la 

concerne .

Je c ro is  que ce tte  C om m iss ion , qui va  trava ille r avec la m eilleu re  des bonnes 
vo lo n tés , est l ’am orce  d ’un g rand  m ouvem en t de  so lida rité  v is -à -v is  des gens qui 
so n t m alades, so n t p rivés d ’em p lo i, des fe m m e s seules que l’on ren con tre  de  p lus 
en p lus so uve n t dans nos logem ents  e t de to u te s  les dé tresses cachées.

M erc i enco re  une fo is  à m es C o llègues qu i o n t a cce p té  de  trava ille r avec nous 
su r ce  d oss ie r p én ib le  m ais ac tue l sur leque l il fa u t a b so lu m en t se pencher.

M ons ieu r LE M AIRE - Y a -t- il d ’au tres obse rva tion s  ? Il fa u t b e a uco up  d ’hum an ité  
p o u r a b o rd e r un d o ss ie r co m m e  ce lu i-là , e t bea uco up  de  rigueur. En pa rticu lie r, 
quand  j ’e n te nd s  que  ce rta ins  o n t des re ta rds  de  tro is  m illions ! J ’ai b ien en tendu  ? 

P our une fam ille  ?

M. D ASSO NVILLE - Oui, ce la  ex is te  M ons ieu r le M aire, je  con firm e .

M. ETCHEBARNE - C en t tre n te -d e u x  fam illes  L illo ises o n t é té  convo qu ée s  pa r le 
S erv ice  de M éd ia tion , la d e tte  dépasse  un m illion  de  cen tim es. Il y  a tro is  fam illes  
p ou r lesque lles  ce la  d épasse  tro is  m illions  de cen tim es.

M ons ieu r LE M AIRE - Si on la isse la d e tte  a tte in d re  tro is  m illions  de  cen tim es, il n ’y 
a p lus de so lu tion . C ’est la ra ison p o u r laquelle  on a bien ra ison  de m ettre  en p lace  
notre  C om m iss ion . Il fa u t tire r la so nn e tte  d ’a larm e, il ne fa u t pas a tte nd re  que  les 
d e ttes  a tte ig ne n t tro is  m illions  ! A  tro is  m illions, que  vo u lez -vo us  fa ire  ? Ou c ’est 
l’e xpu ls ion , ou si vo us  les la issez là ce la  va  m o n te r à qua tre  ou c inq  m illions ! C o m 
m en t vo u lez -vo us  q u ’ ils p u issen t vous rem bourse r tro is  m illions  de cen tim es  ? Il fa u t 
fa ire  très  a tte n tio n  à ce que l’on n ’en arrive  pas à des s itu a tio ns  aussi graves.
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On co m p re n d  ce ux qui ne peuven t pas payer, m ais s ’ il y  en a qu i o n t tro is  m il 
lions de  ce n tim es à paye r e t qui o n t des tra ite m e n ts  supé rieu rs  à 4 500 F par m ois 
a lo rs q u ’ ils n ’o n t pas d ’e xp lica tio n , c ’es t la rigueur.

Il fa u t to u jo u rs  se d ire  que l ’on n ’a pas le d ro it de  fa ire  de  la ju s tice  quand  on 
fa it payer par les autres. La jus tice , oui, m ais ce rta ines  libé ra lités  si c ’es t p ou r les 
fa ire  payer par d ’autres, non.

Je  co nn a is  des m énages ouvrie rs  à L ille ; q ua nd  ils on t de l ’a rgen t (hélas, ils 
n ’en o n t pas beaucoup ) ils le m e tten t dans l ’enve lo pp e  et n ’y  to u ch e n t pas parce  
q ue  c ’e s t le loyer. Il y  en a qui so n t p révoyants , c ’es t la m ajorité , ils o rgan isen t leur 
v ie  en co nséquence . Il ne fa u t pas les pénaliser. Il ne fa u t pas q u ’ ils a ien t à ra jou te r 
des so us  dans l’e n ve lo pp e  p ou r ceux qui ne fo n t pas a tten tion , qui ne gè ren t pas 
leurs a ffa ires e t qu i, m êm e en g agnan t davantage, ne veu len t pas paye r leur loyer.

Je reg re tte  to u te s  les inéga lités  dans no tre  so c ié té , m ais payer son  loyer... sauf 
lo rsq u ’un m a lheur s ’e s t aba ttu  sur une fam ille , sa u f lo rsq u ’une fe m m e  e s t a b a n d o n 
née que le m ari ne paye  pas e t q u ’elle  a b e a uco up  d ’enfants. Ce so n t des cas que 
to u t le m on de  co m p re n d  et que  nous so m m es les p rem ie rs  à co m p re nd re . M ais, il 
fa u t fa ire  très  a tte n tio n  s inon  on prend des m esures généreuses, m ais avec l ’a rgen t 
des au tres e t ce la  n ’es t pas co m p a tib le  avec une sa ine p o litiq u e  de  ju s tice  socia le .

M ons ieu r IBLED, vo us  avez la parole.

M . IBLED - M ons ieu r le M aire, je  m ’assoc ie  to u t à fa it à ce  que vo us venez de  d ire  et 
à ce  que v ien t de  d ire  m on co llègue  M. ETCHEBARNE.

Parm i les s ix  C onse ille rs  M un ic ip au x  qui vo n t fa ire  partie  de ce tte  C om m iss ion , 
M ons ieu r BERTRAND a d it to u t à l’ heure q u ’ il y  ava it qua tre  m éd ia teurs . C 'e s t te lle 
m en t ce u x -c i o n t b ien  co m p ris  le p rob lèm e  trè s  grave  que vous venez d ’évoquer. 
M ons ieu r ETCHEBARNE é voq ua it des re ta rds  de  p lus de  30 000 nouveaux francs. 
U ne fo is  dépassé  un re ta rd  de 5 000 fran cs  nouveaux, les loca ta ires n ’a rriven t p lus 
à s ’en so rtir. Parfo is, g râce  à la M éd ia tion  on s ’a p e rço it que  la fam ille  n ’a pas to u ch é  
une a lloca tion  à laque lle  e lle avait d ro it e t on arrive  ainsi à ré ta b lir la s itu a tio n , m ais 
m a lheu reusem en t ces cas so n t ex trê m em en t rares.

M on s ie u r LE M AIRE - N os C o llègues qu i on t é té  dés ignés vo n t ce rta ine m e n t rem p lir 
leur o ffice  de la m eilleu re  fa çon  e t le fe ro n t avec hum an ité  et rigueur.

Adopté.

8 2 /6 0 6 1  : Im m e u b le  2 4 , ru e  H é g e l -  E ta b lis s e m e n ts  D A M B R E M E  F R A N C E  
S .A . -  A c h a t  p a r  la  V ille .

M. DASSO NVILLE - J ’ai enco re  le ra p p o rt n° 8 2 /6 0 6 1 . Je su is chargé  des réserves 
fo n c iè re s  e t vo us  m ’avez donné  il y a lo n g te m p s  co m m e  in s tru c tion  de  fa ire  des 
réserves fo nc iè re s  ; m ais lo rsque  nous avons une fr ich e  industrie lle , nous ne l’a che 
to n s  que  quand  nous so m m es ce rta ins  q u ’aucune  a c tiv ité  ne peu t renaître  au sein 
des bâ tim en ts  que nous ache tons.

Dans le cas présen t, il s ’ag it d ’une au tre  théo rie , il s ’ag it d ’une en trep rise  en 
d ifficu lté . N ous a ch e to n s  parce  que nous co n s titu o n s  une réserve  fonc iè re , m ais
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aussi pa rce  que nous pou von s  re lancer une a c tiv ité  qu i o ccu p e  à peu près une ce n 
ta ine  de  p e rsonnes et qui p ro d u it une ta xe  p ro fess io nn e lle  non nég ligeab le .

Il s ’a g it d ’une opé ra tion  p réven tive  p lu tô t que  d ’a cce p te r le résu lta t d ’une 
en trep rise  qui fe rm e  ses p o rtes  e t qui m et son p ersonne l dehors.

M on s ie u r LE M AIRE - M erc i M ons ieu r DASSO NVILLE.

Là encore , il fa u t don ne r une exp lica tio n . Il ne s ’ag it pas d ’un au tre  p rin c ip e , ce 
n ’est pas la p rem iè re  fo is  que  nous l ’a p p liq u o n s  ici au niveau du C onse il M un ic ip a l.

Une V ille  ne peu t pas co u rir le risque Industrie l. N ous ne p ouvons pas vo le r au 
se cou rs  des en trep rises  p ou r leur don ne r de l ’a rgen t. L ’e n trep rise  p e u t-e lle  re p a r 
t ir  ? F era -t-e lle  du béné fice  ? S e ra -t-e lle  ca pa b le  de  rem bourse r ?

Ce n ’est pas une V ille  qui p ossédé  les m oyens de  fa ire  les inve s tiga tion s  pou r 
ê tre  co m p lé m e n t in form ée. Et n o u s  n ’avons pas le d ro it de  jou e r avec l ’a rg e n t que 
nous avons p ou r la V ille, qui est l ’a rg e n t'd e s  co n tr ib u a b le s  lillo is, p ou r c o u rir  un ris 
que  industrie l qui est une a ffa ire  privée. Il ne fa u t pas m é langer les genres.

M ais, chaque  fo is  q u ’une en trep rise  a é té  en d ifficu lté , chaque  fo is  q u ’ il s ’a g is 
sa it de  sauvega rder des e m p lo is  à Lille, ch aq ue  fo is  que  nous avons pu  in te rven ir 
pa r le b ia is  d ’une opé ra tion  im m obiliè re , nous l’avons fa it : si vous avez une e n tre 
p rise  en d ifficu lté , m ais qui p ossède  un vaste  te rra in  d o n t e lle n ’a pas l’usage  e t que 
ça  l ’a rrange  de vendre  ce te rra in , la V ille  se p o rte  a ch e te u r du te rra in  dans les c o n d i 
tio n s  s tr ic te s  im posées par les lo is en v igueu r . C e la  sou lage  l’e n trep rise , ce la  lui 
pe rm e t d ’avo ir un ba llon  d ’oxygène  p ou r repartir. N ous avons dé jà  fa it q ue lques 
o p é ra tion s  im m ob iliè res  p o u r a ider des en trep rises . M ais elles re p a rte n t ou pas. 

C haque  fo ls  nous fo rm u lo ns  des vœ ux p ou r que  ce la  pu isse  ê tre  un d é p a rt de 
l ’en trep rise , une sauvegarde  de l’em p lo i. M êm e s ’ il y ava it un dérapage  du cô té  de 
l’en trep rise , la V ille a p ro céd é  à un acha t d ’un te rra in  dans des co n d itio n s  norm a les. 
Bien so uve n t e lle  achè te  un te rra in  e t ensu ite  elle p eu t en fa ire  que lque  ch ose  ; d on c  
les In té rê ts de  la V ille ne so n t pas en tam és e t ne so n t pas m is en cause. M erc i de  le 
prévo ir, on le fa it to u jo u rs  avec d isce rn e m e n t e t ce la  ne peu t ê tre a p p liq u é  to u te s  
les fo is .

M ons ieu r DASSO NVILLE, vous avez te rm iné  ? V os doss ie rs  so n t d é fin it ive m e n t 
a dop tés .

8 2 / 6 0 6 2 :  Im m e u b le  s is  à  L ille  (C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e lle m m e s ) , 1 7  ru e  
D e le m a z u r e  -  A c h a t  p a r  la  V ille  d e  L ille . 

8 2 / 6 0 6 3  : Im m e u b le  s is  à  L ille  (C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e lle m m e s ) , ru e  D e le 

m a z u re , n ° 2  c o u r  D e le m a z u r e  -  A c h a t  p a r  la  V ille  d e  L ille .

Adoptés.
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DIRECTION DES SERVICES DE LA JEUNESSE,
DE L ’A N IM ATIO N  ET DES FETES ET 
CEREM O NIES PUBLIQ UES

R ap po rteu r : M . DEROSIER 
A d jo in t

J e u n e s s e

8 2  /  5 1 8  : E c h a n g e  d e  g r o u p e s  d e  je u n e s  a v e c  T u r in  p e n d a n t  l ’é té  1 9 8 2  -  S u b 

v e n t io n  à v e r s e r  a u  c lu b  L é o  L a g ra n g e  d ’H e lle m m e s  p o u r  l’a c c u e il  
d e s  T u r in o is  à L ille .

8 2 / 5 1 9  : C e n tr e  s o c ia l R é s id e n c e  S u d  -  O rg a n is a t io n  d ’un  ra lly e  c y c lo m o 

t e u r  -  D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle .

8 2 / 5 2 0  : A s s o c ia t io n s  d e  J e u n e s s e  -  S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  a u  t i t r e  
d e  l ’a n n é e  1 9 8 2  -  R é p a r t i t io n .

Pas d ’o bse rva tion  M ons ieu r le M aire  su r ces dossiers.

M ons ieu r LE M AIRE - Ils so n t d on c  a dop tés .

D IRECTION DES SERVICES DE LA JEUNESSE, 
DE L ’AN IM A TIO N  ET DES FETES ET 
C ER EM O N IES PU BLIQ UES

A n im a tio n  U rb a in e  : v ie  e t  a n im a t io n  
d e s  q u a r t ie rs , c e n tre s  s o c ia u x

R ap po rteu r : M. BERTRAND 
C onse ille r M un ic ip a l dé légué

8 2 / 5 2 1  : P r o je t  d ’a c c o m p a g n e m e n t  s o c ia l s u r  le  q u a r t ie r  d e  F iv e s  s itu é  s u r  
l’e m p r is e  d e  la  v o ie  r a p id e  u rb a in e  -  C ré a t io n  d ’u n e  a n te n n e  s o c ia le  -  
P a r t ic ip a t io n  f in a n c iè r e  d e  la  V ille .

M on s ie u r le M aire, le ra p p o rt n° 8 2 /5 2 1  conce rn e  la p a rtic ip a tio n  de la Ville, 
avec d ’au tres partena ires, la Caisse d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les qui es t le p ro m o te u r de 
ce  p ro je t, la D.D.E. e t la D .D .A.S.S., à la c réa tion  d ’une antenne  soc ia le  qui es t un 
p ro je t d ’a cco m p a g n e m e n t socia l su r le q ua rtie r de Fives, qua rtie r qui a é té  p a rticu 
liè rem en t ch oq ué  d epu is  que lques années par les travaux p répa ra to ires  à l ’ im p lan 
ta tion  de la vo ie  rap ide.

Adopté.

8 2 / 5 2 2  : C in q u a n te n a ire  du  B e ffro i -  A n im a t io n  d a n s  le s  q u a r t ie rs  le s  1 2  e t  13  
ju in  1 9 8 2  -  A c c u e il  d e s  V ille s  J u m e lé e s  -  S u b v e n t io n  à v e r s e r  a u  
G .E .D .A .L . p o u r  le  c o m p te  d e s  q u a r t ie rs  p a r t ic ip a n ts .

8 2 / 5 2 3  : P a r t ic ip a t io n  d e  l’A s s o c ia t io n  « L a  R o n d e  d e s  G é a n ts *»  a u x  m a n ife s 

ta t io n s  d u  C in q u a n te n a ire  d u  B e ffro i -  S u b v e n t io n .

8 2 / 5 2 4  : A n im a tio n  « L e  C irq u e  d e s  E n fa n ts  » o rg a n is é e  p a r  l ’A s s o c ia t io n  
F a m ilia le  d e  L ille  - S u b v e n t io n .

Adoptés.
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8 2 / 5 2 5  : O p é ra t io n  8 2  : « E té  à  L ille  p o u r  c e u x  q u i r e s te n t  » p r o g r a m m e  d é f in i 

t i f  -  S u b v e n t io n  à  v e r s e r  a u  G .E .D .A .L . e t  à  la  M .N .E .

Le ra p p o rt n° 8 2 /5 2 5  co n ce rn e  une opé ra tion  qui se dérou le  a c tue lle m en t e t 
qu i to u ch e  que lq ue s  m illiers de L illo is. Il s ’ag it de l ’opé ra tion  « L ’é té  à L ille p ou r ceux 
qu i resten t ». D ans no tre  Ville, au m o ins  la m o itié  de  la pop u la tio n  n ’a pas la p o s s ib i 
lité  p ou r des ra isons financ iè res  ou autres de p rend re  des vacances.

Déjà l ’année dern iè re  e t les années p ré céd en te s  une opé ra tion  « V acances à 
L ille  p ou r ce ux  qu i resten t » s ’é ta it tenue. Ce qui a é té  fa it les années p récéden tes  
es t m ain tenu, c ’e s t-à -d ire , les v is ites  de  la V ille  qu i co m m e n ce ro n t à p a rtir  du 19 
ju ille t e t qui se tie n d ro n t quo tid ien n em en t, les vo yag es dans la rég ion  - il y en a une 
quaran ta ine  de p révus - voyages réa lisés avec le co n co u rs  de  la M .N .E. et les c o m i 
té s  de quartie r.

Il fa u t a jo u te r éga lem en t un g rand  co n ce rt g ra tu it qui sera d on né  le 17 ju ille t par 
l’O rchestre  N ationa l de  Région à la Foire de Lille.

D ’autre  pa rt - je  do is  vous en rem erc ie r e t rem erc ie r m es co llè gu es  du  C onse il 
M un ic ipa l - des m oyens supp lé m en ta ires  im p o rta n ts  on t été a cco rd é s  ce tte  année. 
C es m oyens o n t é té  p ra tiqu em en t in tég ra lem en t consacrés  aux jeunes de  13 à 18 
ans, ceci en a cco rd  e t en co lla b o ra tio n  avec M. DEROSIER. Ce p ro je t a é té  é bauché  
d ès  le m ois de  d é ce m b re  e t s ’es t o rgan isé  a u to u r de qua tre  g ra nd s  axes.

D ’abo rd  l’é labo ra tion  du p ro je t q ua rtie r pa r qua rtie r, ceci afin de  fa ire  co lle r au 
m ax im um  les m esures à p rendre , les p ro p o s itio n s  à fa ire , avec les réa lités. Les 
beso ins  des qua rtie rs  so n t d iffé ren ts . M êm e lo rsque  les beso ins  so n t Iden tiques ou 
p roches, les m oyens p ou r les sa tis fa ire  p euven t ê tre éga lem en t d iffé ren ts . Par 
c o n s é q u e n t, il fa lla it a lle r au p lus p rès du te rra in .

Le deux ièm e  axe é ta it de  ne pas se b o rne r à sa tis fa ire  des beso ins  qu i p o u 
va ie n t se ren con tre r au cours  de ces d eu x  m o is  d ’été, m ais é ga lem en t de s itu e r le 
p ro je t dans la co n tin u ité , c ’e s t-à -d ire  avec la pe rspe c tive  d ’un su iv i su r le reste  de 
¡’année.

Le tro is iè m e  axe é ta it de p riv ilé g ie r les so rtie s  des jeunes, ca r lo rsque  l’on est 
jeune  e t que l’on en tend  q uo tid ie n n e m e n t que  l’a u to ro u te  du  Soleil es t bouché , que  
la F rance entière , ou p resque, p a rt en va can ces e t que  l ’on sa it q u ’on ne pou rra  pas 
partir, il y  a de  quo i d even ir enragé. Par consé qu en t, il fa lla it p e rm e ttre  aux jeunes 
de  Lille dé favo risés  de  so rtir  de  la V ille  to u t en assuran t un accue il su r p lace. Cet 
accue il s ’est o rien té  ve rs  le sport.

Q uatrièm e axe : c ’é ta it de  réun ir l’ensem b le  des partena ires de  l ’an im ation , des 
partena ires soc iaux . On co n s ta te  en fa it que  des e ffo rts  cons idé rab le s  so n t co n se n 
tis  dans ce tte  d irec tion , m ais que m alheureusem ent, de  par le m o rce llem e n t a d m i
n is tra tif dans no tre  pays, les e ffo rts  se fo n t en o rd re  d ispersé . Il fa lla it d o n c  essayer 
d ’a ssoc ie r le m axim um  de pa rtena ires  p o u r trava ille r dans la co m p lé m e n ta rité  de 
chacun  e t év ite r au tan t que  fa ire  se peu t la co n cu rre n ce  dans un dom a ine  où ch a 
que  cen tim e  peu t ê tre  e fficace  e t où chaque  ce n tim e  com pte .

Le co up  d ’envo i, sur le p lan p ra tique , a é té  donné  au m ois  d ’avril dans les q u a r 
tie rs , réun issant p lus ieu rs  d iza ines de  personnes à chaque  fo is  ; ces personnes 
é ta ien t à la fo is  des bénévo les d ’a ssoc ia tions , des an im ateurs , des jeunes, des tra 
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va illeu rs  soc iaux , des an im a teurs  p ro fess ionne ls , des rep résen tan ts  des d iffé ren tes  
d ire c tio n s  m in is té rie lles , T em ps Libre, M in is tè re  de l’ In térieur, e tc ...

Au d é p a rt que lq ue fo is , une po in te  de sce p tic ism e , co n s id é ra n t que  l’am p leur 
du p ro je t ne p e rm e tta it pas de le m ener à b ien. Je  d ira i que lques m o ts  to u t à l’heure 
su r la m anière  d ’ in te rp ré te r ce  sce p tic ism e , m ais en fin  de co m p te , p a rto u t où ce 
p ro je t a été p résen té , il a é té  app ro uvé  d ’une fa çon  unanim e. A u to u r de ces qua tre  
axes qui o n t é té  dé te rm inés in itia lem ent, deux  au tres on t été a jou tés  :

D ’a bo rd  la resp on sab ilisa tion  des jeunes d ans la p lu pa rt des cas, e t aussi 
essayer de  d éc lo iso n n e r les ca tég o ries  d ’âge qui pou rra ie n t se ren con tre r dans les 
q ua rtie rs , ceci a fin  d ’ê tre  la vie, p u isque  la v ie  n ’es t pas une ju x ta p o s itio n  de  ca té g o 
ries, m ais que to u t le m on de  d o it v ivre  ensem ble.

D ’autre  part, l ’e ffo rt que  la V ille a réa lisé  lors du vo te  du b u d g e t conce rn an t 
ce tte  opé ra tion  a pe rm is  de  don ne r co n fia n ce  à des partena ires financ ie rs , parm i 
eux, on peu t s igna le r le M in is tè re  du  T em ps L ibre, le M in is tè re  de  la S o lida rité , la 
C aisse  d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les, la D .D .A .S .S ., d es  o rgan ism es H .L .M ., qui on t 
tro u vé  le p ro je t su ffisa m m e n t a m b itie u x  et su ffisa m m e n t m aîtrisé  p o u r q u ’ il so it e ffi 
ca ce  e t ils y o n t a p p o rté  leur co n tr ib u tio n  financ iè re .

De ce tte  opé ra tion , je  voud ra is  tire r q ue lques ense ignem en ts  de nature  p lus 
po litiqu e .

C ’es t un p ro je t qui es t en parfa ite  cohé rence  avec le p ro g ram m e  m un ic ipa l que 
nous réa lisons p u is q u ’ il est pa rfa ite m en t co n fo rm e  à la p o litiq u e  des quartie rs . C ’est 
une p o litiq u e  o rien tée  vers la jeunesse, p u isque  vo us-m ê m e , M ons ieu r le M aire, 
avez parlé  des « p e tits  p rinces  ».

Là, ce  so n t des pe tites  p rinces qui o n t g rand i, m ais il fa u t aussi y penser les 
p e tits  p rinces  co nse rva n t leur fid é lité  aux cen tres  aérés. C ’est aussi une po litiqu e  
envers  les p lus d ém un is  e t ind ire c te m e n t c ’es t une p o litiq u e  p ou r la sécurité  dans la 
V ille, n o ta m m e n t par le b ia is de la p réven tion  d ’un ce rta in  typ e  de  vanda lism e  et de 
dé linq ua nce  que l ’on rencon tre  fa c ile m e n t dans les qua rtie rs  lo rsque  les jeunes, 
livrés à eux-m êm es, se tro u ve n t en é ta t d ’o is ive té  fo rcée.

M ais c ’e s t aussi un p ro je t en cohé rence  avec la p o litiq u e  gouvernem en ta le  et 
la p o litiq u e  du  changem ent. C ’est un p ro je t qu i n ’a pas pu se réa liser ju s q u ’à p ré 
sent, ca r il é ta it im p o ss ib le  q u ’ il se réa lisâ t e t c ’est sans d ou te  ce  q u ’exp rim a ie n t les 
s ce p tiq u e s  lo rs q u ’ ils fa isa ien t pa rt de  leur d é fiance  en d isa n t « On n ’y arrivera  
jam a is , il n ’y aura  pas de m oyens ».

Ils ra isonna ien t dans le schém a  qui é ta it ce lu i en p lace  ju s q u ’en 1981 où l ’on 
a ss is ta it à une p o litiq u e  de dés in té rê t v is -à -v is  de la jeunesse. Je te r au chôm age  
une généra tion  e t la jeunesse, c ’é ta it m a rqu e r le dés in té rê t que l ’on en avait. C ’é ta it 
aussi une p o litiq u e  basée su r la cen tra lisa tion  des m esures, sur le c lo iso nn em en t 
des a c tion s  - je  l ’ai so u lign é  to u t à l’heure - e t aussi sur l’ insu ffisance  des m oyens.

En ce  d om a ine  on s ’est aperçu , fo rt heureusem ent, que  les ch ose s ava ien t 
bea uco up  changé . S u ivan t ch ro n o lo g iq u e m e n t ce p ro je t, qui es t à ca ra c tè re  p o liti 
q ue  de pa r ses axes d ’a c tio n s  à long te rm e, so n t survenues un ce rta in  nom bre  de 
m esures m in is té rie lles  a llan t exac te m e n t dans le m êm e sens.
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C ’est le p ro je t de lo is irs  q u o tid ie n s  des jeu ne s qu i se réalise e t qui p rend  co rp s , 
a vec la c réa tion  d ’une ce llu le  in te rm in is té rie lle , ce  qui es t un p rogrès cons idé rab le . 
C ’e s t la c réa tion  des Z ones d ’E duca tion  P rio rita ires, c ’e s t le p ro je t d ’ inse rtion  
soc ia le  e t p ro fess ionne lle  des 16-18  ans, ce  so n t p lus récem m en t les C ellu les 
D épartem enta les  de  P révention dans onze d é p a rte m e n ts  « chauds ».

Le fa it que  le p ro je t m un ic ipa l so it re jo in t p a r des m esures g ouvernem en ta les  
e s t à m on  sens un exem p le  révé la teur de deux réa lités  p o litiqu es  im p o rta n te s , sous 
une app a ren ce  anodine .

D ’abo rd  la cohé rence  des idéaux du ch a n g e m e n t et de leur co n c ré tisa tio n . On 
se ren con tre  à l ’éche lon  loca l e t à l’éche lon  na tiona l sans avo ir beso in  de  se ch e r 
cher, un peu co m m e  les co éq u ip ie rs  d ’une é q u ip e  de fo o tb a ll su r le te rra in  ; 
lo rs q u ’on a la m êm e co n ce p tio n  du  jeu, on réa lise  un bon m atch .

C ela  a é té  le cas en ce  qui conce rne  l’o p é ra tion  de  l ’Eté à L ille en tre  l ’ac tion  
m un ic ip a le  e t l ’ac tion  gouvernem enta le .

C ’est aussi la nécess ité  p ou r les c ito yen s  de  co n fie r les p ou vo irs  loca ux  et 
m un ic ip au x  aux co éq u ip ie rs  du  p o u vo ir gouvernem en ta l.

La p reuve de ce tte  e ffica c ité  v ien t d ’être  a p p o rté e  dans le cadre  de la d é lég a 
tion  à l ’an im a tion  to u t co m m e  elle  peu t l ’ê tre  dans to u te  au tre  ac tiv ité  m un ic ip a le .

Je n ’ ins is te ra i pas tro p  su r la su rp rise  q u ’o n t ressentie  les d ire c tio n s  d é p a rte 
m en ta les lo rsq u ’e lles on t eu à a p p liq ue r les d ire c tive s  m in is té rie lles  e t q u ’e lles se 
so n t trouvées d evan t une V ille qui é ta it la to u te  p rem iè re  de la rég ion  à p o u vo ir 
im m é d ia tem en t (parce que le d is p o s itif é ta it dé jà  opéra tionne l) ass im ile r les p ro c e s 
sus é tab lis  sur le p lan nationa l. M ais p ou va it- il en ê tre  a u trem ent d ans la V ille  du 
Prem ier M in is tre  ?

P our conc lu re , je  voud ra is  rem erc ie r ce u x  qu i o n t pe rm is  la co n c ré tisa tio n  de 
ce  p ro je t dans l’ in té rê t des jeunes L illo is, e t ils so n t des cen ta ines  a c tu e lle m e n t à en 
béné fic ie r, ce qui la isse d ’a illeurs augurer p ou r l ’année p rocha ine  q u ’ il fa u d ra  sans 
d o u te  fa ire  un e ffo rt su pp lé m en ta ire  dans ce  sens, p u is q u ’ il y  aura e nco re  d ’autres 
beso ins  e t d ’autres d em andes qu i s ’exp rim eron t.

R em erc ie r éga lem en t les o rgan ism es p u b lics  qui o n t sou tenu  ce  p ro je t de  leurs 
e n co u rag em e n ts  et de  leurs fo n d s  e t les se rv ices  m un ic ip au x  : le S e rv ice  m un ic ipa l 
des S p o rts  et le D octeu r M ATRAU, qui o n t m is  des équ ip em e n ts  sp o rtifs  à la d is p o 
s ition  de  la jeunesse.

Je voud ra is  rem erc ie r aussi le Serv ice  de  l ’A n im a tion  en entier, e t to u t p a rtic u 
liè rem ent son d irec teu r, M . P ie rre -M arie  LEBR U N , qu i se so n t d é p e n sé s  sans 
c o m p te r p ou r m ener de  fro n t (j’ ins is te  su r le fa it q u ’ ils o n t dû  les m ener de  fron t) les 
fê tes  du C inquan tena ire  et la m ise  en p lace  de  ce  p ro je t « L ’Eté à L ille p o u r ce u x  qui 
res ten t ».

Je  voud ra is  enfin  rem erc ie r to u te s  ce lles  e t to u s  ce ux  qui, dans les q u a rtie rs  de 
fa çon  anonym e, en p renant su r leur te m p s  libre, en m od ifia n t au beso in  - e t ce la  
s ’es t p ro d u it à p lus ieu rs  reprises - leurs p ro je ts  de vacances, co n sc ie n ts  q u ’ il é ta it 
en tra in  de  se passer que lque  chose , ont é la bo ré  avec la M un ic ipa lité , m is  en fo rm e  
e t réa lisé  un g rand  p ro je t p ou r les jeunes à Lille. Sans eux, rien n ’au ra it é té  poss ib le .
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M ais ils on t aussi d é m o n tré  que la p o litiq u e  de d écen tra lisa tion  e t la p o litiqu e  
des v illages  dans la V ille n ’é ta it pas s im p le m e n t une vue de  l ’e sp rit sa tis fa isa n t une 
ce rta ine  idée que l ’on peu t se fa ire  de la dém ocra tie , m ais q u ’elle é ta it de su rc ro ît 
e fficace .

S ur ce  po in t, dans ce rta ines  V illes, y co m p ris  dans la p lus im p o rta n te  de 
France, il en est ce rta ins  qu i devra ien t en p re nd re  de la gra ine.

M ons ieu r LE M AIRE - M erc i, je  pense que le C onseil M un ic ipa l s ’assoc ie  à ce  qui 
v ien t d ’ê tre  d it su r un p ro je t im portan t.

A ve z-vou s  une obse rva tion  à fa ire  en ce  qui conce rne  les jou te u rs  lillo is  ?

8 2 / 5 2 6  : A s s o c ia t io n  << L e s  J o u te u rs  L illo is  » -  S u b v e n t io n .

M. BERTRAND - Je  vo ud ra is  sa luer les jo u te u rs  lillo is  et d ire  q u ’ il s ’ag it de la reprise 
après d ix  ou v ing t ans d ’ in te rrup tion  d ’une p ra tiqu e  sp o rtive  qui é ta it un jeu  tra d i 
tionne l de Lille. N ous revenons dans la tra d itio n . Je  sou ligne  que ce  so n t les anciens 
jo u te u rs  e t leurs en fan ts  qu i o n t re co ns titu é  ce tte  a ssoc ia tion . La p ro p re té  que l’on 
ren con tre  m a in tenan t dans le canal de  la Deûle n ’y est pas étrangère.

M ons ieu r LE M AIRE - A va n t c ’é ta it sur l ’avenue  du P euple  Belge, m a in tenan t ce la 
se passe ra  sur la Deûle, su r l ’Esplanade. T ous ceux qui ne se so n t pas a pe rçus  que 
l’E sp lanade avait é té re fa ite  peuven t y a ller. Il y  a une très  be lle  Esp lanade le long  de 
la Deûle. S ’ il y  a des jo u te u rs , c ’est parfa it.

Adopté.

8 2 / 5 2 7  : H a lte  g a r d e r ie  d e  l’A s s o c ia t io n  d e  la  P e t ite  E n fa n c e  d u  V ie u x -L il le  - 
S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  e x c e p t io n n e lle .  

8 2 / 5 2 8  : C e n t r e s  s o c ia u x  -  R é p a r t i t io n  d e s  s u b v e n t io n s  1 9 8 2 .

Adoptés.

DIRECTION GENERALE DES SERVICES 
DE L ’ENSEIG NEM ENT, DES SPORTS ET 
DE L ’AC TIO N  C U LTU RELLE

R ap po rteu r : M m e BOUCHIEZ, 
A d jo in t

A c t io n  C u ltu re lle  -  T h é â tr e s  

8 2 / 4 0 1 6  : N o m in a t io n  d e s  re p r é s e n ta n ts  d e  la  V ille  d e  L ille  a u  C o n s e il C o n s u l 

t a t i f  d ’A n im a t io n  e t  d e  P r o g r a m m a t io n  d e  la  M a is o n  d e  l’ E n fa n c e  e t  
d e  la  C u ltu re .

R ap idem ent M ons ieu r le M aire  q ue lq ue s  m ots  su r le ra p p o rt n° 8 2 /4 0 1 6  p ou r 
d ire  que nous vous d e m an do ns  de  d és igner les rep résen tan ts  de  la V ille  au C onseil 
d ’A n im a tion  de  la M aison  de l’Enfance e t de  la C ultu re . Une M aison de  l’Enfance 
d o n t la d ire c tio n  a été con fiée  à M. René PILLOT, je  c ro is  q u ’ il y fa it du bon théâ tre . 
Le C onse il d ’A n lm a tion  se ra  chargé  d ’y  a ssoc ie r d ’au tres d isc ip lin es  cu ltu re lles .
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N ous vous avons p ro po sé  des nom s qui co rre sp o n d e n t à des C onse ille rs  qui 
s o n t déjà  dans la C om m iss io n  d ’A n im a tion , dans la C om m iss io n  de  la Jeunesse  et 
dans la C om m iss io n  de la C ulture .

M on s ie u r LE M AIRE - M. BERTRAND, M. BESNIER, M m e ESCANDE, M m e BUFFIN. 

M m e BO UC H EZ - Et M . DEROSIER e t m o i-m êm e.

Adopté.

8 2 / 4 0 1 7  : T h é â tr e s  M u n ic ip a u x  -  V e n te  d e  fr ia n d is e s  - E x p lo ita t io n  d e s  v e s 

t ia ir e s  -  C o n v e n t io n . 

8 2 / 4 0 1 8  : T h é â tr e s  M u n ic ip a u x  -  G ra n d  T h é â tr e  -  E x p lo ita t io n  d e  la  b u v e t te  - 
C o n v e n t io n .

Adoptés.

8 2 / 4 0 1 9  : A s s o c ia t io n s  c u ltu re lle s  -  E x e r c ic e  1 9 8 2  -  S u b v e n t io n s .

R apport n° 8 2 /4 0 1 9 , ce so n t les su bve n tio ns  qui so n t a cco rdé es  aux a sso c ia 
t io n s  cu ltu re lles . N ous av ions une e nve loppe  de 250 000 F, ce  n ’est jam a is  assez 
m ais c ’é ta it quand  m êm e déjà  une bonne  aug m e nta tio n  par ra p p o rt à l’année d e r 
n ière. N ous avons essayé de  les a ttr ib u e r en te n a n t co m p te  à la fo is  de l ’ im p la n ta 
t io n  lillo ise  des assoc ia tio ns  e t de leurs an im ations. Je vo ud ra is  en p ro fite r pou r 
rem erc ie r to u te s  les a ssoc ia tio ns  cu ltu re lles  qu i o n t p a rtic ip é  à l ’an im a tion  cu ltu re lle  
d es  fê tes  du Beffro i.

Adopté.

8 2 / 4 0 2 0  : E c o le s  M u n ic ip a le s  d e  M u s iq u e  -  C ré a t io n .

Le ra p p o rt n° 8 2 /4 0 2 0  vo us p ro po se  la c réa tion  de  deux nouvelles éco les  de 
m us ique  dans le qua rtie r de S a in t-M au rice  Pe llevo is in  e t dans le qua rtie r S a in t-S a u 
veur.

Dans le ra p p o rt d ’o rien ta tion  de  la p o litiq u e  cu ltu re lle  de la V ille  nous avions 
prévu la décen tra lisa tion  en que lq ue  so rte  du C onserva to ire  N ationa l de M usique  
par la c réa tion  dans les q ua rtie rs  d ’éco les  de m usique . Je c ro is  que  ce la  co rresp on d  
à la fo is  à d eux g rands o b je c tifs  généraux de  la p o litiqu e  m un ic ip a le  : o b je c tif de 
d éce n tra lisa tion  e t o b je c tif d ’a n im a tion . D onc, d eux  éco les qui vo n t ouvrir leurs p o r 
te s  à la ren trée  sco la ire  au m ois d ’o c to b re .

Le ra p p o rt vous p ro po se  éga lem en t p ou r l ’é co le  de m us ique  de S a in t-M au rice  
P e llevo is in  de rem ettre  en é ta t les locaux du de rn ie r é tage  de la m airie  annexe  en 
p renan t des c ré d its  su r l’e nve loppe  du C onserva to ire . Vous voyez que nous fa isons  
des e ffo rts  en p renan t de  l’a rgen t sur le p lan cu ltu re l p ou r l ’am é na ge m e n t des b â ti 
m ents. Les d eux autres ra p p o rts  so n t des re co n d u c tio n s  de  conven tions .

M onsieu r LE M AIRE - M erci M m e BO UC H EZ. Il n ’y a pas d ’o b se rva tion  ? Le d oss ie r 
e s t adopté .
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DIRECTION GENERALE DES SERVICES 
DE L ’ENSEIG NEM ENT, DES SPORTS ET 
DE LtACTIO N C U LTU RE LLE

R ap po rteu r : M. M ATRAU 
A d jo in t

S p o r ts  

8 2 /4 0 2 1  : E to ile  C y c lis te  L illo is e  -  D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  d ’o rg a n is a t io n  -  
A n n é e  1 9 8 2 . 

8 2 / 4 0 2 2  : O rg a n is a t io n  d e  la  c o u rs e  c y c lis te -c y c lo to u r is te  L i l le -H a r d e lo t  1981  
-  D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  d e  l ’E to ile  C y c lis te  L illo is e .

8 2 / 4 0 2 3  : D iv e rs e s  a s s o c ia t io n s  s p o r t iv e s  -  S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
e t  d e  g e s t io n  -  A n n é e  1 9 8 2  -  R é p a r t i t io n . 

8 2 / 4 0 2 4  : B o u le  f e r r é e  d e  la  p la c e  C a s q u e t te  -  D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  
d ’o r g a n is a t io n  -  A n n é e  1 9 8 2 .

M ons ieu r le M aire, to u t d ’a bo rd  q u ’ il m e so it pe rm is  de s igna le r l ’augm enta tion  
de 1 5%  de l’e n ve lo pp e  réservée aux su bve n tio ns  des assoc ia tio ns  sp o rtives  lillo i 
ses. Le p o in t e s t passé  de 30,70  F à 38 ,60  F e t ce, m algré  une p rog ress ion  re la tive 
m en t légère du nom bre  des A sso c ia tio ns . N ous e spé rons que to u te s  nos a ssoc ia 
t io n s  sp o rtive s  y tro u ve ro n t un o b je t de sa tis fa c tio n  en reconna issan t a insi l ’e ffo rt 
du C onse il M un ic ipa l en faveu r du sport.

Par a illeurs, M ons ieu r le M aire, p ou r répondre  à vo tre  question , il fa u t n o te r le 
g rand  succès  à la fo ls  pop u la ire  et s p o rtif re m p o rté  par le Tour, su rto u t pa r le fa it 
que  Lille a vécu  p e n d a n t tro is  jo u rs  à l’ heure du T ou r de  France.

A p rès  conse rva tion  avec M. Félix LEVITAN et M. Ja cqu es GODDET, rendez- 
vo us a é té  p ris p o u r dans d eux ans si, b ien sûr, nous en exp rim o ns  le désir.

Je vo us  fera i pa rven ir dans les jo u rs  qui v ien ne n t la m édaille  que  le T ou r a a ttr i 
buée  à la V ille  de Lille. Je  vo us  s igna le  q u ’elle es t to u jo u rs  a ttr ib ué e  avec b eaucoup  
de parc im on ie . C ’est vo us  d ire  l’honneur qu i nous est fa it par l ’a ttr ib u tio n  de  ce tte  
m édaille .

Par a illeurs les autres rappo rts , M ons ieu r le M aire, so n t des ra p po rts  a dm in is 
tra tifs .

M ons ieu r LE M AIRE - M erc i M onsieu r M ATRAU.

Adoptés.
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DIRECTION GENERALE DES SERVICES 
DE L ’ENSEIG NEM ENT, DES SPORTS ET 
DE L ’A C TIO N  C U LTURELLE

R apporteu r : M . DEROSIER 
A d jo in t

E n s e ig n e m e n t  e t  F o rm a tio n  P e rm a n e n te

8 2 /4 5 1 1  : C a n d id a tu r e  d e  la  V ille  d e  L ille  à  la  c r é a t io n  d ’u n e  m is s io n  lo c a le  
p o u r  l’ in s e r t io n  s o c ia le  e t  p r o fe s s io n n e lle  d e s  je u n e s  -  M is e  e n  
p la c e  d ’u n e  C o m m is s io n  M u n ic ip a le  d ’a c c u e il  e t  d ’o r ie n ta t io n  d e s  
je u n e s  d e  1 6 / 1 8  a n s .

J ’a ttire  l’a tte n tio n  du C onse il M un ic ipa l, M on s ie u r le M aire, sur le p re m ie r ra p 
p o rt e t ce  d oss ie r qui conce rn e  la ca nd id a tu re  de  la V ille  de  L ille  à la c ré a tio n  d ’une 
m iss ion  loca le  p ou r l ’ inse rtion  so c ia le  e t p ro fess io nn e lle  des jeunes. En e ffe t, je  
c ro is  que  to u t le m onde  co nn a ît b ien l ’ac tion  du G ouve rn e m e n t engagée en fa veu r 
de l ’em p lo i d ep u is  un an. C ette  ac tion  du G ouve rn e m e n t s ’est co ncré tisé e  p a r une 
o rd on na nce  en da te  du 26 m ars 1982, qui d é fin it les co n d itio n s  à m e ttre  en œ uvre 
p o u r fa c ilite r l ’ insertion  so c ia le  e t p ro fess ionne lle  d es  jeunes de  16 à 18 ans. Dans 
ce tte  o rd on na nce  il est sou ligné  p a rticu liè rem e n t le rô le  des co lle c tiv ité s  loca les 
dans ce tte  ac tion  d ’ inse rtion  soc ia le  e t p ro fess ionne lle .

D ans une co n fé re n ce  de presse en date  du  27 fé v rie r 1982 vous avez, M on s ie u r 
le M aire, sou ligné  le dés ir que  vo us  aviez en ta n t que  M aire  de Lille, de  vo ir la V ille 
p rend re  sa part, e t to u te  sa part, dans ce tte  ac tion .

D epuis ce tte  da te  un ce rta in  nom bre  d ’ in itia tives  o n t é té  prises e t en p a rticu lie r 
une d éc is ion  du C onse il M un ic ipa l, le 19 fé v rie r 1982, exp rim a n t un avis de  p rin c ip e  
favo rab le  p ou r que la V ille de  L ille so it partie  p re na n te  p ou r la c réa tion  d ’une m iss ion  
loca le  d ’accue il, vo ire  d ’une perm anence  d ’accue il.

En e ffe t, les deux choses so n t poss ib les. Q ui p eu t le p lus peu t le m o ins, notre  
o b je c tif é tan t d ’o b te n ir de la pa rt du G ouve rnem ent un a cco rd  p ou r q u ’une m iss ion  
loca le  so it créée à Lille. Un d o ss ie r a d on c  é té  d é p o sé  dans ce sens e t au cas où le 
G ouve rnem ent donne ra it un avis  favo rab le  à no tre  dem ande , nous p o u rr io n s  m ettre  
en p lace  ce tte  m iss ion  loca le  qui d o it s ’a pp uye r su r une co m m iss io n  re g ro u p a n t un 
m ax im um  de personnes, personnes m ora les e t p e rsonnes physiques.

T ou tes  ces d isp o s itio n s  o n t é té  sou lignées lo rs  de  la venue à L ille  de  M. 
R IG O UT M in is tre  de la Form ation  P ro fess ionne lle , fin  avril dernier, lo rs  d ’une v is ite  
qu i s ’ inscriva it dans un T ou r de F rance te n d a n t à e xp liq u e r aux rep ré sen ta n ts  des 
co lle c tiv ité s  loca les la pa rt qu i deva it ê tre  la leur d ans  ce tte  ac tion  en fa ve u r de 
l’e m p lo i des jeunes.

J ’ai p ris  l ’ in itia tive  de réun ir le 10 ju in  dern ie r, il y  a d o n c  un m ois to u t ju s te , to u 
te s  les pa rties  su sce p tib le s  d ’ê tre  m em bre  de  ce tte  a ssoc ia tion  p ou r laque lle  il vous 
es t dem an dé  a u jo u rd ’hui un a cco rd . T ou tes ce s  p e rsonnes é ta ien t à la fo is  rep ré 
se n ta n tes  des adm in is tra tio ns , (Travail, A g en ce  p o u r l ’Em plo i) des a sso c ia tio n s  et 
en p a rticu lie r des a ssoc ia tio ns  qui in te rv iennen t dans les m ilieux de je u n e s  m ais 
aussi qu i s ’o ccu p e n t de fo rm a tion . Parm i les a d m in is tra tio ns , j ’ai o m is  l’E duca tion  
N ationa le  qui d o it avo ir un rô le  im p o rta n t dans ce tte  ac tion  nationa le  ; e t pa rm i leá 
a ssoc ia tions , ce lles qui s ’o ccu p e n t d ’ in fo rm a tion  des jeunes, et en p a rticu lie r le 
C en tre  Régional d ’ in fo rm a tion  p o u r la Jeunesse, d o n t la vo ca tio n  d ép asse  le cadre  
de la V ille  de Lille, m ais qui d o it in te rven ir su r le te rr ito ire  de no tre  R ég ion  to u te  
entiè re .
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En co nsé qu en ce  M ons ieu r le M aire, je  souha ite  que nous p u iss ions  o b te n ir du 
G ouve rnem ent (et si vo us  y  pouvez q ue lq ue  chose, n ’hésitez pas) un a cco rd  p ou r 
que  nous ayons ce tte  m iss ion  loca le  à L ille  et que  nous p u iss ions, dès la ren trée  de 
sep te m b re , o ffr ir  aux jeunes de 16-18  ans su r la p lace  de Lille, m ais y co m p ris  aux 
fron tiè re s  de  Lille  dans les co m m un es  e x tra  m uros, un accue il, une o rien ta tion , vo ire  
m êm e d es s truc tu res  leur p e rm e tta n t ce tte  Insertion soc ia le  p a rticu liè rem e n t so u li 
gnée d an s  le rap po rt SC H W A R TZ. N ous so m m es p rê ts  M onsieu r le M aire, il ne 
m anque  p lu s  que l’a cco rd  du G ouvernem ent.

M ons ieu r LE MAIRE - M erc i M onsieu r DEROSIER.

Y a -t- il des o b se rva tion s  ?

M ons ieu r SYLARD, vo us  avez la paro le .

M on s ie u r SYLARD - M ons ieu r le M aire, C hers C ollègues, j ’ in te rv iens à p ro p o s  du 
ra p p o rt co nce rn an t la c réa tion  au sein de  la V ille  de L ille d ’une m iss ion  loca le  pou r 
l ’ inse rtion  soc ia le  e t p ro fess ionne lle  des jeunes.

A u jo u rd ’hui des resp on sab ilité s  nouve lles  in co m b e n t aux é lus locaux en 
m atiè re  de fo rm a tion  p ro fess ionne lle  des jeunes.

C e ne so n t é v id em m en t pas les é lus co m m un is tes  qui se p la ind ro n t de p o u vo ir 
enfin  p re nd re  une part e ffe c tive  à la so lu tion  de  p ro b lè m e s  qui re tiennen t leur a tte n 
tion  d ep u is  de n om breuses années.

Q ue ces p rob lèm es so ie n t ac tue lle m en t une p rio rité  de l ’ac tion  gou verne m e n 
ta le, que  les Elus loca ux  so ie n t co nce rn és  dans la réa lisa tion  de ces o b je c tifs  et 
d o té s  de  p ré roga tives  nouve lles  à ce tte  fin , ce la  co n s titu e  un ind ice  des ch a n g e 
m en ts  qui co m m e n ce n t à m arquer la v ie  du  pays.

L ’o b je c tif du G ouve rnem ent co n s is te  à d on ne r à ce n t m ille  jeunes dès la rentrée 
1982 la p o ss ib ilité  d ’a ccé d e r à une vé rita b le  fo rm a tion  p ro fess ionne lle  en u tilisan t 
p ou r ce la  to u s  les m oyens exis tan ts .

Un p e tit m illie r de jeunes so n t co nce rn és  dans no tre  Ville.

Il rev ien t aux Elus loca ux  la resp on sab ilité  d ’assurer la m ise en p lace  du d is p o 
s itif de  fo rm a tion  des jeunes.

Les resp on sab ilité s  des é lus p o rte n t su r tro is  d ire c tio n s  :

-  le co n ta c t avec les jeunes,

-  l ’o rien ta tion ,

-  la m ob ilisa tion  de to u s  les m oyens de  fo rm a tion  e x is tan ts  dans la com m une, la 
rég ion.

Il leur revient, en lia ison avec les partena ires assoc iés dans ce tte  dém arche , 
d ’assurer un suivi ind iv idua lisé  to u t le long  de  la fo rm a tion .

Les jeunes co nce rn és  se tro u ve n t d ans  des s itu a tio ns  trè s  d ive rses et il ne 
s ’ag it pas de  p ro po se r des  m esures généra les.
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N ous devons vo ir avec ch aq ue  jeune, ga rçon  ou fille , où il en est, vo ir avec eux 
où  nous p ouvons aller, sur que lle  fo rm a tio n  qua lifiée  leur e ffo rt va débouche r.

Un p rem ie r a spe c t de l’ in te rven tion  de la m iss ion  loca le  po rte  sur l’ Insertion 
soc ia le  ; c ’e s t-à -d ire , p e rm e ttre  à ce ux  qui so n t les p lus en d ifficu lté  d ’acqu é rir une 
a p titu d e  à p rend re  en m ains la co n d u ite  de leur v ie  : En p rem ie r lieu, m a îtrise r les 
é lém en ts  e ssen tie ls  de l’env iro n ne m e n t soc ia l, adm in is tra tif, lég is la tif les c o n c e r 
nan t, m ais aussi, acquérir une m aîtrise  co n sc ie n te  des co n d itio n s  réelles de  la vie 
é co n o m iq u e  e t de l’a c tiv ité  de trava il a u jo u rd ’hui.

Ces s tages d ’ insertion  so n t co nçu s , non pas co m m e  une fin  en eux-m êm es, 
m ais co m m e  une prem iè re  é tape  p e rm e tta n t l ’accès, dans de b onnes co n d itio n s , à 

une fo rm a tion  qua lifian te .

L ’essentie l, l ’a c tion  ayant en p rio rité  p ou r o b je t la m ise en p lace  de  fo rm a tio n s  
q ua lifian tes, d o n n a n t d ro it à une q ua lifica tion  reconnue  et à un d ip lô m e  de  l ’E duca 
tio n  N ationa le . B eaucoup  d ép en d ra  d o n c  de la ca pa c ité  de la V ille  à en tre r rée lle 
m en t en c o n ta c t avec les jeunes en d ifficu lté , à lever les o b s ta c le s  qui tie n n e n t à la 
d és in fo rm a tion , vo ire  au dés in té rê t.

C ette  prise  de co n ta c t se ra  un p rem ie r pas ind ispe nsa b le  p o u r a vancer p lus 

avant.

S ur un au tre  p lan, j ’a jou te  q u ’ il sera nécessa ire  de po rte r un e ffo rt p rio rita ire  en 
d ire c tio n  des jeunes filles  et p ou r ce la  d éve lo p p e r d es  In itia tives spéc ifiques.

C om pte  tenu  de l’am p leu r de  la tâche , Il nous sem b le  ind ispe nsa b le  de  créer 
les co n d itio n s  p o u r m ob ilise r à ce t e ffe t to u s  les m oyens d on t d isp o se  la M u n ic ip a 
lité  : Serv ice  Jeunesse, Serv ice  Socia l, perm anence  d ’Elus, é q u ip em e n ts  cu ltu re ls , 
b ib lio th èq ue s , m a isons de  Jeunes, de quartie r, m airies annexes, en co lla bo ra tion  
é tro ite  avec les adm in is tra tio ns , A .N .P .E ., E duca tion  N ationa le , D .D .A .S .S . Aussi 
im p o rta n ts  so ie n t ces m oyens, ils ne su ffiro n t pas à a tte ind re  les o b je c tifs  rech e r 
chés. C ’est p o u rq uo i il nous fa u t nous app uye r su r l ’ensem b le  du  tissu  soc ia l s tru c 

tu ré .

S ynd ica ts , C om ités  d ’E ntreprises, m ouvem en ts  de  Jeunesse , A sso c ia tio ns  
d ive rses, pa ren ts  d ’é lèves, C onse ils  de Q uartier, to u t ce qui p eu t co n tr ib u e r à lever 
les o bs tac les , à é tab lir  les re la tions  nécessa ires, m érite  d ’ê tre  so llic ité  avec p e rsé 
vé rance  et assoc ié  à l’action .

Je  n ’o ub lie  é v id em m en t pas le rôle de l’E duca tion  N ationa le , nous som m es 
a tta ché s  à ce que  les E tab lissem ents  d ’E nse ignem ent P ub lic  p rennen t une large 
p a rt à l ’e ffo rt à en trep rendre .

Enfin, .les jeunes recevron t une fo rm a tio n  a lternée, c ’e s t-à -d ire  une fo rm a tion  
qu i co m b in e  une partie  th é o riq u e  e t une partie  p ra tiqu e  à l ’en trep rise  en c o n ta c t 
d ire c t avec le m onde  du trava il.

Il nous fa u t d o n c  nous adresse r en to u t p re m ie r lieu aux en trep rises. Dans ce 
cadre, le C om ité  Loca l p ou r l ’E m plo i peu t co n s titu e r un p o in t d ’appu i so lide  e t e ffi 
ca ce  ta n t p o u r les ac tion s  de  fo rm a tio n  que p o u r la recherche  d es  p o ss ib ilités  rée l
les d ’em p lo is  u ltérieurs.
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A ussi, je  m e pe rm e ts  d ’ ins is te r p ou r que  la p ro p o s itio n  du g ro up e  com m un is te  
de  m e ttre  en p lace  un C om ité  Loca l p o u r l ’Em plo i qu i co m p re n d ra it la V ille de  Lille 
e t les co m m un es  périp h ériq u es  qui le souha ite ra ien t, se co ncré tise  rap idem ent.

M ons ieu r le M aire  e t C hers  C o llègues, avec l’ensem b le  de  leurs C o llègues du 
C onse il M un ic ipa l, les Elus co m m u n is te s  so n t p rê ts  à s ’engager p le inem ent dans la 
m ise  en œ uvre des m esures gouvernem en ta les  en m atiè re  d e fo rm a tio n  p ro fe ss io n 
ne lle  des jeunes.

A uss i ils a p p ro u ve n t la dé libé ra tion  p ro po sée  au C onse il M un ic ipa l, co nce rn an t 
la c réa tion  d ’une m iss ion  loca le  au sein de la V ille  de  Lille.

T ou te fo is , je  tie n s  à ins is te r au nom  du g ro up e  co m m u n is te  p ou r que le C onseil 
M un ic ip a l reste  m aître  d ’œ uvre de la m ise  en p lace  du d isp o s itif e t du dé rou lem en t 
des o p é ra tio n s  d ’ inse rtion  e t de fo rm a tion  p ro fess io nn e lle  des jeunes.

La fo rm a tio n  p ro fess ionne lle  peu t a p p o rte r une co n tr ib u tio n  e fficace  à la 
g rande  ba ta ille  co n tre  le chôm age . M ais il s ’a g it su rto u t de fo rm e r les ouvrie rs, les 
e m p loyés  , les te ch n ic ie n s  et ingén ieu rs  de  dem ain .

C om m e le d éc la ra it M ons ieu r M arce l RIGOUT, M in is tre  de la F o rm ation  P ro fes 
s ionne lle , je  c ite  : « C ro issance  écon om iqu e , c réa tion  de  nouveaux em p lo is  et fo r 
m ation  p ro fess ionne lle  so n t in tim em ent liées ».

C ’est, m e se m b le -t- il, ce  qu i donne  to u te  l ’ im p o rta n ce  aux e ffo rts  que  dép lo ie  
le G ouve rnem ent p o u r gagne r le pari de  la qua lifica tion .

La Form ation  p ro fess ionne lle , la p e rspe c tive  d ’avo ir un em p lo i sou lève  un 
e spo ir lég itim e  parm i les jeunes.

M ais su r ces que stion s , nous ne p ou von s  nou rrir aucune  illus ion  su r la d é te rm i
na tion  du grand  p a tro n a t à jo u e r le jeu.

C ’e s t de  la p ress ion  du co rp s  soc ia l to u t entie r, e t des trava illeu rs  en p rem ie r 
lieu, que  dép en d  la réa lisa tion  de ces o b jec tifs .

M ons ieu r LE M AIRE - M erc i, M onsieu r SYLARD.

Sur le C om ité  p o u r l’E m plo i de Lille, M ons ieu r DASSO NVILLE, je  c ro is  que  le 
nécessa ire  a é té  fa it ?

M. DASSO NVILLE - Le C om ité  s ’est réuni a va n t-h ie r M ons ieu r le M aire.

M on s ie u r LE M AIRE - Par consé qu en t, su r ce  plan vous avez sa tis fac tio n . Y a -t- il 
d ’au tres In te rven tions ?

M. DEROSIER - N on, pas su r ce  rappo rt.

M on s ie u r LE M AIRE - N ous cons idé ron s  d o n c  que ce  ra p p o rt es t adopté .

S ur les au tres ra p p o rts  ?
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8 2 / 4 5 1 2  : E c o le s  d e  p le in  a ir  « D é s iré  V e r h a e g h e  » -  « L e s  P ’t its  Q u in q u in s  » -  
P a r t ic ip a t io n  d e s  fa m il le s  p o u r  la  s c o la r ité  1 9 8 2 /1 9 8 3  -  D é c is io n .

8 2 / 4 5 1 3  : M e s u r e  d e  c a r te  s c o la ire  d u  1 r d e g r é  -  P r é p a r a t io n  d e  la  r e n tr é e  
s c o la ire  1 9 8 2 /1 9 8 3  -  A v is .

Adoptés.

8 2 / 4 5 1 4  : E x te n s io n  d e  l’E c o le  m a te r n e l le  G u te n b e r g  -  P r o g r a m m e  p é d a g o g i 

q u e  s u r  la  b a s e  d e  t r o is  c la s s e s .

M. DEROSIER - M onsieu r le M aire, j ’a ttire  vo tre  a tte n tio n  e t ce lle  du C onse il M u n ic i 
pal su r le ra p p o rt n° 8 2 /4 5 1 4  : l’ex tens ion  de l ’é co le  m ate rne lle  G u tenberg . Le rap 
p o rt, si nous l’a p p ro uvo ns  en ta n t que  te l so u s -e n te n d  que très  ra p id e m e n t nous 
tro u v io n s  les m oyens d ’a jo u te r au m o ins une ou  d eu x  c lasses à ce tte  é co le  G u te n 
berg p o u r accue illir l ’ensem b le  de la p o p u la tio n  sco la ire  du quartie r.

M on s ie u r LE M AIRE - P ouvez-vous p réc ise r où se tro u ve  ce tte  éco le  G u te nb e rg  ?

M. DEROSIER - Dans le V ieux Lille.

P endant que  j ’ai la paro le  je  la conse rve  a vec vo tre  pe rm iss ion  bien en te nd u , je  
vo ud ra is  s igna le r au C onse il M un ic ipa l e t a u-de là , à to u s  ceux qui re ço ive n t no tre  
m essage  a u jo u rd ’hui, que  la fê te  de  l’en fan t lillo is  e t de  sa  fam ille  qui c lô tu re  tra d i 
tio n n e lle m e n t les ce ntres de  lo is ir sans héb e rge m e n t aura lieu le sam ed i 28 a oû t de 
15 h à 18 h au Palais des S p o rts  Sa in t-S auveur.

M ons ieu r LE M AIRE - C ’é ta it une annonce  p ou r que  vo us pu iss iez y p a rtic ip e r. 

Adopté.

8 2 / 4 5 1 5  : O c c u p a t io n  d e s  lo c a u x  d e s  é ta b lis s e m e n ts  p r im a ire s  e t  m a te r n e ls  - 
S c o la r ité  1 9 8 2 /1 9 8 3 .

8 2 / 4 5 1 6  : C é lé b r a t io n  d u  c e n te n a ir e  d e s  lo is  la ïq u e s  -  D e m a n d e  d e  s u b v e n 

t io n .

N ous en avons te rm iné  a vec ces doss ie rs  re la tifs  aux p rob lèm es de  la jeunesse  
e t de l ’é duca tion .

Adoptés.
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DIRECTION DES SERVICES 
SAN ITAIRES ET SO CIAU X

R ap po rteu r : M onsieu r le M aire 
en l ’absence  de M m e M O REL, A d jo in t

C r è c h e s  e t  p o u p o n n iè re  
P r o te c t io n  M a te r n e lle  e t  In fa n t i le

8 2 / 5 0 0 4  : P o u p o n n iè re  m u n ic ip a le  -  R e s te s  à  r e c o u v r e r  à  la  c lô tu r e  d e s  e x e r 

c ic e s  1 9 7 8  e t  1 9 7 9  - A d m is s io n  e n  n o n  v a le u r .

8 2 / 5 0 0 5  : O r g a n is m e s  à  c a r a c tè r e  s o c ia l e t  fa m ilia l  -  S e c t io n  P r o te c t io n  
M a te r n e lle  e t  In fa n t i le  -  S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  -  A n n é e  
1 9 8 2  -  R é p a r t i t io n .

8 2 / 5 0 0 6  : O r g a n is m e s  à  c a r a c tè r e  s o c ia l -  S e c t io n  A c t io n  S o c ia le  -  S u b v e n 

t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  -  A n n é e  1 9 8 2  -  R é p a r t i t io n .

8 2 / 5 0 0 7  : M a is o n  d e  la  P e t ite  E n fa n c e  -  P la n  d e  f in a n c e m e n t  -  D é p e n s e s  s u b 

v e n t io n n â m e s .

Je re lève le ra p p o rt : « M aison de  la P e tite  Enfance - Plan de fin a n ce m e n t - 
D épenses subve n tio nn ab les  » :

A u trem en t d it, c ’es t un p ro je t d o n t n ous  parlons d ep u is  que lque  te m p s , m ais il 
avance. Il fa u t s ’en fé lic ite r.

Adoptés.

DIRECTION DES SERVICES 
SAN ITAIRES ET SO CIAU X

R ap po rteu r : M . SYLARD 
A d jo in t

E m p lo i -  A id e  a u x  t ra v a i l le u r s  
s a n s  e m p lo i

8 2 / 5 0 0 8  : T ra v a il le u rs  p r iv é s  d ’e m p lo i d e  L i l le -H e lle m m e s  -  P a r t ic ip a t io n  a u x  
f ra is  d e  s é jo u r  d ’e n fa n ts  e n  c o lo n ie  d e  v a c a n c e s .

8 2 / 5 0 0 9  : A id e  lo c a le  -  S e c o u rs  t r im e s t r ie ls  e t  a n n e x e s  -  F ix a tio n  d e s  ta u x  e t  
b a r è m e s  p o u r  l ’a n n é e  1 9 8 2 .

Il n ’y a pas d ’obse rva tion .

M ons ieu r LE MAIRE - C ’es t un d oss ie r adm in is tra tif.

Adoptés.
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DIRECTION DES SERVICES 
SANITAIRES ET SO CIAUX

R ap po rteu r : M . OLIVIER 
C onse ille r M un ic ip a l dé légué

A c t io n  e n  fa v e u r  d e s  Im m ig ré s  

8 2 / 5 0 1 0  : F e s t iv a l d e  l ’ Im m ig r a t io n  -  E x e r c ic e  1 9 8 2  -  S u b v e n t io n .

C e d oss ie r co n ce rn e  le Festiva l de  l’ Im m ig ra tion  qui se tie n d ra  en se p te m b re  à 
Lille. D iffé ren tes a ssoc ia tio ns  y o n t p a rtic ip é  e t o n t m is sur p ied  un p rogram m e, la 
fê te  du Livre, une sem aine  de film s  a n ti-ra c is tes , des so irée s -dé ba ts  avec p ré sen ta 
tio n  de film s, une a p rès -m id i en fa veu r de  l’e n fance  au te rra in  d ’aven ture  du  V ieux- 
L ille, une so irée  de gala  « so lid a rité  F rança is -Im m ig rés  » à p a rtir de qua tre  e xp re s 
s ion s  cu ltu re lles  des p o p u la tio n s  im m igrées, une créa tion  su r l ’œ uvre du  poè te  
N AZIM  H IKM ET, e t une e xp o s itio n  de pe in tu re  au Palais R ihour.

Je m e fé lic ite , g râce  au sou tien  m oral, m atérie l e t fin an c ie r de  la M un ic ipa lité , 
de  la réa lisa tion  du q ua trièm e  Festiva l de l ’ Im m ig ra tion .

Sa tenue  es t une m an ifes ta tion  de so lid a rité  en tre  trava illeu rs  frança is  e t é tra n 
gers, une co n tr ib u tio n  à la m ise en p lace  de nouveaux ra p po rts  reconna issan t des 
d ro its  nouveaux aux im m igrés, ré p o n d a n t aux n o tio ns  de ju s tice , d ’accue il, de  fra 
te rn ité  et de liberté .

Il fa u t m esure r l’ im p o rta n ce  de ce fes tiva l dans la s itua tion  ac tue lle  de l’ im m i
g ra tion .

Ju sq u ’en 1981, les trava illeu rs  im m ig rés  o n t é té  l’o b je t d ’agress ion  de  la pa rt 
du p o u vo ir p récéden t.

Il v isa it à les p rendre  p ou r c ib le , les d és ign a it co m m e  bou cs-é m issa ire s .

C ’é ta it la pé rio d e  où les é trange rs  é ta ien t a ccusé s de to u s  les m aux :

-  de  l ’a cc ro isse m en t du  chôm age ,
-  du d é fic it de la S écurité  S ocia le ,
-  du désé qu ilib re  de la ba lance  des pa iem ents ,
-  de  la m on tée  de  la dé linquance , e tc...

C ’é ta it un dé fe rle m e n t de  p ro p o s  d ’hos tilité  envers les é trangers , un e nco u ra 
gem en t au rac ism e.

C erta ines fo rce s  co n tin u e n t de d iffu se r ces thèm es, te n ta n t de crée r la d iv is ion , 
s ’o p p o sa n t aux m esures nouve lles  p rises par le G ouve rnem ent de gauche.

C ’est d ire  co m b ien  d o it ê tre  g rande  notre  a tten tion  envers  ces ca m pagnes 
v isan t à crée r la d ive rs ion , à ém e ttre  un b rou illa rd  de fum ée su r les vé ritab les  causes 
d es  d ifficu lté s  du pays e t de la p opu la tion .

C ’est é ga lem en t un m oyen de  te n te r de  d iscu lp e r le p o u vo ir p ré céd en t de  ses 
re sp on sab ilité s  dans la c rise  é con om iqu e  et ses nom breuses co n sé qu en ces  so c ia 
les.
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Sans rég le r to u s  les p rob lèm es, les lo is nouve lles  co n ce rn a n t l’ im m ig ra tion  on t 
p e rm is  de rég le r ce rta ine s  s itu a tio ns  d iffic iles .

L ’a rrê t de  l ’ im m ig ra tio n  s ’ im p osa it m ais d e m eu re n t to u jo u rs  les entrées c la n 
d es tin es  favo risées  par ce rta ines  filiè res  o rg an isan t le passage  des fron tiè res  e t 
liv ran t l ’ im m ig ré  au trava il c lan de stin  avec to u te s  ses conséquences.

C ’e s t aussi le p ro b lè m e  des jeunes g énéra tions  ch e rcha n t leur ide n tité  soc ia le  
e t cu ltu re lle .

N otre  M un ic ip a lité , en o rgan isan t ce  fes tiva l, co n tr ib u e  à exp rim e r le p lu ra lism e, 
la d ive rs ité  cu ltu re lle  dans la V ille e t à ren fo rce r la so lid a rité  e t l ’am itié  entre  to u s  les 
L illo is  fran ça is  e t é trangers .

Ce sera p o u r les L illo ises et les L illo is  l’o ccas ion  de  rencon tres  q ue  les m an ifes 
ta tio n s  d ive rses vo n t p e rm e ttre  avec l ’A m é riqu e  Latine, la Turqu ie , le M aroc, l ’A lgé 
rie, le P ortuga l e t d ’au tres à trave rs  le c iném a, le livre, le chant, la m usique, le théâ tre  
e t la poésie .

Je  te rm ine ra i en rem erc ian t les assoc ia tio ns , les m ouvem en ts  dém ocra tiq ue s , 
to u s  ce ux  qui o n t p a rtic ip é  à la réa lisa tion  du q ua trièm e  Festiva l de l’ Im m ig ra tion , 
so uh a ita n t q u ’ il co nn a isse  un succès  m érité  e t favo rise  l’échange  entre  to u te  la 
p o p u la tio n  lillo ise.

M ons ieu r LE M AIRE - N ous nous assoc ion s  to u s  à vo s  paro les. Il es t to u t à fa it n o r 
m al q u ’à L ille nous pu iss ion s  avo ir to u s  les d eux ans le Festiva l de  l ’ Im m ig ra tion . 
C ’es t une m an iè re  d ’e xp rim e r no tre  g ra titu d e  à l ’égard  de  ce ux  qui trava ille n t dans 
ce tte  région.

M erc i, M . OLIVIER.

Adopté.

DIRECTION G ENERALE
DES SERVICES TEC H N IQ U ES

R ap po rteu r : M. VA ILLAN T 
A d jo in t

B â t im e n ts  c o m m u n a u x  -  T ra v a u x  

8 2 / 7 0 1 7  : S e rv ic e s  M u n ic ip a u x  -  F o u rn itu re  d e  m a té r ia u x  e t  p ro d u its  d iv e rs  
p o u r  le s  a n n é e s  1 981  à  1 9 8 3  -  M a r c h é s  à  c o m m a n d e s  -  A v e n a n ts  
n° 1. 

8 2 / 7 0 1 8  : P r o p r ié té s  c o m m u n a le s  -  T r a v a u x  d iv e rs  à  é x é c u te r  d u ra n t  le s  
a n n é e s  1 9 7 9  à  1 9 8 3  -  M a r c h é s  à  c o m m a n d e s  -  A v e n a n ts  n° 1.

8 2 / 7 0 1 9  : Q u a r t ie r  d e s  B o is -B la n c s  -  E q u ip e m e n ts  s o c ia u x  e t  a d m in is t ra t i fs  
in té g ré s  -  A m é n a g e m e n ts  in té r ie u rs  -  L o t n ° 9  : c h a u f fa g e  V M C  -  L o t  
n° 1 0  : é le c t r ic i té  -  A v e n a n ts  n° 1.
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8 2 / 7 0 2 0  : S ta d e  L é o  L a g ra n g e , ru e  d e  L o n d r e s  -  C o n s tru c t io n  d e  c o u r ts  d e  
te n n is  c o u v e r ts  -  D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .

8 2 /7 0 2 1  : S ta d e  d ’H e l le m m e s -L il le  -  C o n s t r u c t io n  d ’u n e  t r ib u n e  -  D o s s ie r  
d ’e x é c u t io n .

8 2 / 7 0 2 2  : S a lle  L é o  L a g ra n g e  -  1 3 5  ru e  R o g e r  S a le n g r o  à  H e l le m m e s -L il le  -  
E x te n s io n  e t  a g e n c e m e n t  s c é n iq u e  -  D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .

8 2 / 7 0 2 3  : Im m e u b le  d u  N o u v e a u  S iè c le  -  P a la is  d e s  C o n g rè s  e t  d e  la  M u s i 

q u e  -  T ra v a u x  d ’a m é n a g e m e n t  -  L o t  n ° 1 6  : é q u ip e m e n t  é le c t r o a 

c o u s t iq u e  -  M a r c h é  n é g o c ié .

Adoptés.

8 2 / 7 0 2 4  : Q u a i d u  W a u lt  -  A m é n a g e m e n t  d ’u n e  M a is o n  d e  l’ In fo rm a t io n  -  C r é 

d it  d ’é tu d e s , d ’a m é n a g e m e n t  e t  d ’é q u ip e m e n t  -  D e m a n d e  d e  s u b 

v e n t io n  r é g io n a le .

Je  ne rev iendra i pas su r l’ im m eub le  du N ouveau S ièc le  p u isq u ’ il en a é té  q u e s 
t ion  au d é b u t de  ce tte  séance, m ais je  s igna le ra i le ra p p o rt n° 8 2 /7 0 2 4  co n ce rn a n t 
l ’a m énagem en t d ’un C entre  d ’ in fo rm a tion  M un ic ipa l.

D ans le cadre  des échanges co m p en sés  avec l’A rm ée, l’ancien co u ve n t des 
M in im es, un vaste  b â tim en t s itué  quai du W ault, a é té  rem is à la Ville.

N ous env isageons d ’y am énager un C en tre  d ’ in fo rm a tio n  M un ic ipa l (C .I.M .).

Il aura  p ou r tâ che  de  p ro du ire  l ’ in fo rm a tion  de  la V ille  de Lille sous to u te s  ses 
fo rm e s  : rense ignem ents , p ub lica tion s , aud io -v isu e l... Il assurera  la lia ison avec le 
C .I.R .A . (Centre In te rm in is té rie l de R ense ignem ents  A dm in is tra tifs ), qui aura  p ou r 
m iss ion  de répondre  à to u te s  les q uestions  a d m in is tra tive s  posées pa r d es  p a rtic u 
liers ou des co lle c tiv ités .

L ia ison aussi avec le C .I.F . (le C en tre  d ’ in fo rm a tio n  Fém inin), le C .R .I.J . (Centre  
R égional d ’ in fo rm a tion  Jeunesse), les O ffices  M u n ic ip a u x  de la Jeunesse  e t des 
S ports , l ’O ffice  m un ic ipa l de la C u ltu re  - qui co o rd o n n e ra  l ’ac tion  cu ltu re lle  d ans la 
V ille  e t le Fqstiva l de  Lille.

Les équ ip em e n ts  co m m u n s  co m p re n d ra ie n t :

-  un hall d ’acceu il p ou r le pub lic ,
-  un e space  destiné  aux e xpo s itio ns ,
-  une sa lle  po lyva len te ,
-  une b ib lio th è q u e  co m m un e  et pub lique ,
-  des sa lles de réun ions,
-  un a u to -co m m u ta te u r té lé p h o n iq u e  de  fo rte  ca pa c ité ,
-  une im p rim erie  e t un a te lie r g raph ique.

C ’est pou rquo i, en a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des F inances e t d es  T ra 
vaux , nous vous d e m an do ns  de  b ien vo u lo ir :

-  d é c id e r l’exécu tion  des é tudes e t des tra va u x  p ro je tés ,
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-  inscrire  à ce t e ffe t, à la sec tion  d ’ inve s tissem e n t du b u d g e t su pp lé m en ta ire  de 
l ’année 1982, une som m e de 1 .150.000 Francs,

-  fin a n ce r par vo ie  d ’e m p ru n t la charge  com m una le , so it 600 000 Francs,

-  a d m e ttre  en rece ttes  le m on tan t de  la subve n tio n  à a lloue r pa r la R égion so it 

550 000 Francs.

M ons ieu r LE M AIRE - Je  vo us  rem erc ie  M on s ie u r VAILLANT.

M. VA ILLA N T - J ’a jou te ra i aussi dans ce doss ie r...

M ons ieu r LE M AIRE - Oui, m ais je  vo ud ra is  d ire  que  vo tre  d oss ie r est trè s  im p o rta n t. 
Je pense  que les L illo ises e t L illo is o n t b ien co m p ris  q u ’au C ouven t des M in im es, 
qua i de W ault, il a lla it se passer q ue lque  chose .

C e q ue lque  chose , c ’es t la c réa tion  de ce C entre  d ’ in fo rm a tion  M un ic ip a l, le 
C .I.M . ; Ensu ite  il y a d iffé re n ts  s ig les : le C.I.F., le C .R .I.J., e tc ...

C ’e s t là que  nous a llons  recen tre r l ’ensem b le  des o rgan ism es qui le ve u len t e t 
qui se p ré o ccu p e n t de d on ne r des in fo rm a tion s . Il su ffira  d ’a lle r là p o u r avo ir des 
in fo rm a tions .

L ’ensem b le  sera le C entre  d ’ in fo rm a tion  M un ic ipa l, e t dans ce C entre , les fe m 
m es a u ron t le C.I.F., les jeunes auron t le C .R .I.J., le C entre  In te rm in is té rie l de  R en 
se ignem en ts  A d m in is tra tifs , e tc... e t les o rgan ism es cu ltu re ls  qui y so n t déjà  ? Oui, 
le Festiva l y  est d epu is  un an. C ’est l ’avan t garde  de to u te  ce tte  g rande  opé ra tion  
dans un co u ve n t qui sera  restauré  e t d ans un co in  de  Lille qui est l’ un des p lus 
beaux end ro its . La P etite  H ollande  d it-o n  ! Je  c ro is  que  c ’est très  im portan t.

Adopté.

8 2 / 7 0 2 5  : R e m is e  e n  é t a t  d e s  p ig n o n s  d ’ im m e u b le s  p a r t ic u lie rs  a p r è s  d é m o li 

t io n  d e s  m u rs  m ito y e n s  -  M o d if ic a t io n  d e  ¡’é c h é a n c ie r .

8 2 / 7 0 2 6  : F o ire  C o m m e r c ia le  -  G ra n d  P a la is  -  T ra v a u x  d e  r é fe c t io n  -  M o d if i 

c a t io n  d e  l ’é c h é a n c ie r .

8 2 / 7 0 2 7  : Im m e u b le  d u  N o u v e a u  S iè c le  -  P a la is  d e s  C o n g rè s  e t  d e  la  M u s i 

q u e  -  T ra v a u x  d ’a m é n a g e m e n t  -  M o d if ic a t io n  d e  l ’é c h é a n c ie r .

8 2 / 7 0 2 8  : H ô te l d e  V i l le  -  T ra v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts  d iv e rs , d e  s é c u r ité  e t  d e  
g ro s s e s  r é p a ra t io n s  -  M o d if ic a t io n  d e  l ’é c h é a n c ie r .

8 2 / 7 0 2 9  : I lo t  C o m te s s e  -  A m é n a g e m e n t  d e  l’e s p a c e  c e n tra l -  C r é d it  c o m p lé 

m e n ta ir e  -  D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n s .

8 2 / 7 0 3 0  : E c o le  G u te n b e r g , ru e  d e  la  B a ig n e r ie  -  E x te n s io n  -  D e m a n d e  
d ’a g r é m e n t  te c h n iq u e  e t  d e  s u b v e n t io n s .

8 2 /7 0 3 1  : M u s é e  d e  l ’H o s p ic e  C o m te s s e , ru e  d e  la  M o n n a ie  -  T ra v a u x  d e  r e s 

ta u r a t io n  a f fe c ta n t  la  p a r t ie  c la s s é e  « M o n u m e n ts  H is to r iq u e s  » -  
P r o g r a m m e  d e  1 9 7 9 -1 9 8 0 -1 9 8 1  e t  1 9 8 2  -  D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .
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8 2 / 7 0 3 2  : G ro u p e  s c o la ire  D e n is  C o rd o n n ie r , b o u le v a rd  d e  S tra s b o u rg

C o n s tru c t io n  d ’u n e  c h a u f fe r ie  e t  t r a n s fo r m a t io n  d e  l ’ in s ta lla t io n  d e  

c h a u f fa g e  -  D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .

8 2 / 7 0 3 3  : B â t im e n ts  c o m m u n a u x  -  C o n d u ite , e n tre t ie n , a p p r o v is io n n e m e n t  
e n  c o m b u s t ib le  e t  g a r a n t ie  t o t a le  d e s  in s ta lla t io n s  d e  c h a u ffa g e ,  
c o n d it io n n e m e n t  d ’a ir , p ro d u c t io n  d ’e a u  c h a u d e  e t  t r a i te m e n t  d e  
l ’e a u  -  M a r c h é  s u r  a p p e l d ’o f f re s  -  A v e n a n t  n" 5 .

8 2 / 7 0 3 4  : M a ir ie  d e  q u a r t ie r  d e  W a z e m m e s  -  R e m is e  e n  é t a t  d e  l’ in s ta lla t io n  

d e  c h a u f fa g e  -  C r é d it .

Adoptés.

8 2 / 7 0 3 5  : A n c ie n  In s t itu t  d e  P h y s iq u e , 5 0  ru e  G a u th ie r  d e  C h â t il lo n  -  A m é n a 

g e m e n t  d e s  lo c a u x  -  C r é d it  c o m p lé m e n ta ir e .

M . VA ILLAN T - Je  vou la is  a ttire r l’a tte n tio n  su r le ra p p o rt n° 8 2 /7 0 3 5  : c ré d it c o m 
p lém en ta ire  p o u r l ’am énagem en t de l’ancien  In s titu t de Physique, là où so n t in s ta l 
lés dès m a in tenan t l’Eco le  S upérieure  de  Jou rna lism e  et le C en tre  de  F orm ation  des 
P ersonne ls C om m unaux. N ous p révoyons l ’ inaugura tion  de ces loca ux  le 23 o c to 

bre.

M onsieu r LE M AIRE - Vous p renez date , le 23 o c to b re  c ’est l ’Ecole de Jo urna lism e  
qu i d ep u is  je  ne sa is co m b ie n  de  te m p s  so u h a ita it ê tre  m ieux  insta llée  q u ’elle  ne 
l’é ta it ju s q u ’a lors. V o ilà  que  les trava ux  se ro n t te rm inés  à l’ In s titu t de  P hysique. 
A vec le C entre  de  Form ation  du Personnel C om m una l, ce la  fe ra  un très  beau centre .

Adopté.

DIRECTION G ENERALE
D ES SERVICES TEC H N IQ U ES

R ap po rteu r : M. THIEFFRY 
A d jo in t

V o ie  P u b liq u e  : C irc u la t io n  e t

S ta t io n n e m e n t  -  E c la ira g e  p u b lic

8 2 / 8 0 1 0  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le  -  E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  -  R e m 

b o u r s e m e n t  d e s  f r a is  a u  p ro p r ié ta ir e  (V E R N IE R ).

8 2 /8 0 1 1  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le  -  E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  -  R e m 

b o u r s e m e n t  d e s  f ra is  a u  p r o p r ié ta ir e  (D E S B O U V R IE S ).

8 2 / 8 0 1 2  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le  -  E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  -  R e m 

b o u r s e m e n t  d e s  f r a is  a u  p ro p r ié ta ir e  (G H E Y S E N -B R E U X ).

8 2 / 8 0 1 3  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le  -  E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  -  R e m 

b o u r s e m e n t  d e s  f r a is  a u  p r o p r ié ta ir e  (F E U V R A IS ).

8 2 / 8 0 1 4  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le  -  E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  -  R e m 

b o u r s e m e n t  d e s  f r a is  a u  p r o p r ié ta ir e  (D U G R A IN ) .
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8 2 / 8 0 1 5  : T a r if  d e s  p a r c m è tr e s  -  A u g m e n ta t io n  -  P ro p o s it io n s  -  M é c a n is m e  
d e s  t ir e lir e s  -  M o d if ic a t io n  -  C ré d it . 

8 2 / 8 0 1 6 :  M o d if ic a t io n  d u  m é c a n is m e  d e s  p a r c m è tr e s  d e  m a r q u e  S o te s t  - 
M a r c h é  à  c o m m a n d e s  d e  fo u rn itu re s  d e  p iè c e s  d é ta c h é e s  -  A n n é e  
1 9 8 2 . 

8 2 / 8 0 1 7  : E c la ira g e  p u b lic  -  M o d e r n is a t io n  d u  ré s e a u  b a s s e  te n s io n  -  1 0 e 
t r a n c h e .

Adoptés.

8 2 / 8 0 1 8  : C o n t r a t  R é g io n a l d ’A m é n a g e m e n t  U rb a in  -  A s s is ta n c e  d e  S E T A N E  
B E T U R E  N o rd  à  la  V ille  d e  L ille  p o u r  l’é la b o ra t io n  d u  d o s s ie r  d e  
ré f le x io n  e t  d e  m o n ta g e  -  C ré d it .

Il y  a deux ra p p o rts  adm in is tra tifs . Un qui p résen te  un co n tra t avec une so c ié té  
d ’am énagem en t et d ’é tudes, le SETANE BETURE N ord, p ou r p o u vo ir b éné fic ie r 
u lté rieu rem ent dans les am énagem ents  du ce n tre  v ille  des p a rtic ip a tio n s  de  l’E tat 
e t des su bve n tio ns  d ans le cadre  des é tud es  rég iona les m a in tenan t décentra lisées.

Adopté.

8 2 / 8 0 1 9  : Z .A .C . d u  << J a rd in  d e  F iv e s  » -  Im p la n ta t io n  d ’u n e  s a lle  d e  s p o r ts  -  
C o n v e n t io n  d e  ré a lis a t io n  e n  m a n d a t  e n t r e  la  V ille  d e  L ille  e t  la  
S o c ié té  d ’A m é n a g e m e n t  e t  d ’E q u ip e m e n t  d u  N o rd .

Ensuite , dans le ca d re  de la Z .A .C . du  « Ja rd in  de F ives », à chaque  C onse il 
M un ic ip a l, nous ve rrons  m a in tenan t une p e tite  p ie rre  m ise dans ce tte  co n s tru c tio n  
de  Fives. A u jo u rd ’hui, c ’es t la passa tion  de la conve n tio n  d o n n a n t m anda t à la 
S o c ié té  d ’A m é na ge m e n t et d ’é q u ip em e n t du N ord  p o u r é tu d ie r e t co n s tru ire  la salle  
de  sp o rt, gym nase  du ty p e  B, su r la dalle. C ’est d o n c  le co m m e n ce m e n t de l’am é 
nagem en t de ce  quartie r.

M on s ie u r LE M AIRE - C ela  fa it des années que  je  parle  de la « da lle  » de  Fives, vo ilà  
une prem iè re  réa lisa tion . P our ce qui es t des fa m e ux  qua tre  m illions qui so n t to u 
jo u rs  à la D irec tion  d es  R outes e t qui d o ive n t nous revenir, p ou r le d é b u t des travaux 
de  la lia ison rap id e  en tre  Lille e t R ouba ix, le G ouve rnem ent a d é c id é  de c rée r un 
Fonds de G rands T ravaux ; il sera  m is en œ uvre au m o is  d ’o c to b re . Par conséquen t, 
on p eu t d ire  que  m a in tenan t la lia ison rap ide  L ille -R ouba ix  sera  co ns tru ite , les tra 
va ux  co m m e n ce ro n t a vec la da lle  de F ives qu i d o it en jam ber to u t ce la, c ’es t ce  que 
nous so uha itions , en lia ison  avec la Z .A .C . de  Fives. C e lle -c i est en cours, to u t au 
m o ins  les co n s tru c tio n s  so n t en cours, il y  en a enco re  d ’au tres qu i d o iven t a bou tir, 
m ais ce lle -c i es t la p lus ca ra c té ris tiqu e  p u is q u ’ il s ’ag it d ’une co n s tru c tio n  qui sera 
fa ite  su r la da lle  e lle -m êm e.

Q u ’on se le d ise  à Fives ! Il fa u t reconna ître  un d é b u t après une très  longue 
a tten te . Le C onse il M un ic ip a l peu t se ré jou ir du d é b u t de ces trava ux  qui, je  l ’espère 
bien se ron t m enés p ro m p te m e n t.

A ve z-vou s  d ’au tres in fo rm a tions  M ons ieu r TH IEFFRY ?

M. TH IEFFRY - Non, M ons ieu r le M aire.
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M on s ie u r LE M AIRE - N ous nous achem inons ve rs  la fin  de  ce C onse il M un ic ip a l. 

J ’a ppe lle  les d oss ie rs  su ivants.

Adopté.

DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES TEC H N IQ U ES

T ra n s p o r ts

8 2 / 8 0 2 0  : F o u rn itu re  d e  v é h ic u le s  p o id s  lo u rd s  d e  m a rq u e  R e n a u lt  -  A n n é e s  
1 9 8 3  à  1 9 8 5  -  M a r c h é  à  c o m m a n d e s .

8 2 /8 0 2 1  : F o u rn itu re  d ’u n e  b a la y e u s e - r a m a s s e u s e  a v e c  b e n n e  c h a r g e u s e  

D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .

Adoptés.

8 2 / 8 0 2 2  : P a rc  a u to m o b ile  m u n ic ip a l -  F o u rn itu re  d e  c a r b u ra n ts  e n t r e  1 9 8 3  e t  
1 9 8 5  -  M a r c h é  à  c o m m a n d e s  s u r  a d ju d ic a t io n  o u v e r te  -  D o s s ie r  

d ’e x é c u t io n .

C e ra p p o rt es t re tiré  de l ’o rd re  du  jou r.

8 2 / 8 0 2 3  : A p p lic a t io n  d e  la  lo i n ° 7 9 -1 1 5 0  d u  2 9  d é c e m b r e  1 9 7 9  r e la t iv e  à  la 
p u b lic ité  a u x  e n s e ig n e s  e t  p r é e n s e ig n e s .

Pas d ’obse rva tion  M onsieu r le M aire.

M on s ie u r LE M AIRE - C e so n t des doss ie rs  a d m in is tra tifs .

Adopté.

DIRECTION GENERALE 
DES SERVICES TEC H N IQ U ES

E s p a c e s  v e r ts , E n v iro n n e m e n t

8 2 / 8 0 2 4  : J a rd in  d u  lo is ir  d u  S u d  -  A m é n a g e m e n t  d e  la  p la c e  S a lv a d o r  
A lle n d e  -  D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .

8 2 / 8 0 2 5  : P a rc  b o is é  d e  la  C ita d e lle  -  A m é n a g e m e n t  d e  la  lia is o n  e n t r e  le  
C h a m p s  d e  M a rs  e t  le  S ta d e  G r im o n p r e z -J o o r is  -  D o s s ie r  d ’e x e c u -  

t io n .

R apporteu r : M on s ie u r le M aire 
en l ’absence  de M. C O LIN , A d jo in t

R appo rteu r : M . W IN D E LS 
A d jo in t
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8 2 / 8 0 2 6  : A m é n a g e m e n t  d ’un  te r r a in  d e  fo o tb a l l  e n g a z o n n é  ru e  A n d r é  G id e  à  
L ille  e t  ru e  J u le s  V a llè s  à  L o o s  -  D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .

Il n ’y  a pas d ’obse rva tion  pa rticu liè re  : C ’est l’am énagem en t d ’un te rra in  de 
fo o tb a ll engazonné  rue A n dré  G ide à L ille  e t rue Ju les  Vallès à Loos, l ’am énagem en t 
de la lia ison  entre  le C ha m p s de M ars e t le S tade  G rim o np re z -Joo ris  ; c ’est ce  que 
je  vo us  d isa is  to u t à l’ heure. Et au ja rd in  du lo is ir du S ud, l ’am énagem en t de  la p lace  
S a lvador A llende.

Adoptés.

Je  voud ra is  que  ce u x  qu i o n t reçu la d é léga tion  un peu b ruyan te  d ’USINO R to u t 
à l’heure pu issen t rendre  co m p te  au C onse il M un ic ipa l de  leur aud ience .

M. W IN D E LS - M onsieu r le M aire, il s ’ag issa it d ’une d é léga tion  de trava illeu rs  d ’U S I
NOR D unkerque  qui réc lam a it la ré in tég ra tion  d ’un de leurs co llègues qui fa it a c tu e l 
lem en t une grève de la fa im .

Il es t certa in , e t nous l’avons d it avec m es co llègues M. DEGREVE et M m e 
CACH EU X, que des in te rven tions  on t dé jà  é té  fa ites  il y a une qu inza ine  de  jou rs  
auprès du M in is tère  de  l’ Industrie  en vue de sa  ré in tég ra tion .

Une dém arche  a d m in is tra tive  est en co u rs  no ta m m e n t auprès de l ’ Inspection  
du  Trava il e t auprès du M in is tè re  de l’ Industrie .

C ’est lié éga lem ent à la ré in tég ra tion  d ’un autre  dé légué  cégé tis te , M . VA N - 
BELLE. N ous n ’avons pas m anqué, M on s ie u r le M aire, d ’a p p o rte r to u t l ’a ppu i de  la 
M u n ic ip a lité  dans ce dom aine .

M ons ieu r LE MAIRE - D ans la S idérurg ie , if y  a d eux choses : il y a un p ro b lè m e  
généra l de  la s idé ru rg ie , vo us  savez d ans quel é ta t nous avons trou vé  la s idé ru rg ie  
e t vo us  savez le grand d ram e de la S idérurg ie , c ’est la c rise  il fa u t de  m o ins  en 
m o ins  d ’acier. Vo ilà  la donnée.

Il y  a bien des années que les au tres  pays qui fa b riq u e n t de  l ’a c ie r on t c o m 
m encé leur m uta tion , q u ’ ils o n t m odern isé , tran s fo rm é  leurs usines, en particu lie r 
en A llem agne.

En France, une p o litiq u e  dép lo rab le  a é té  m enée en ce  qu i co nce rn e  l’acier. Les 
gou ve rne m e n ts  p ré céd en ts , quand  ils so n t a rrivés au p ouvo ir, on t - e t vous le savez 
- avancé  de  l ’a rgen t sous fo rm e  de  su bve n tio ns , sous fo rm e  d ’em prun ts . L ’ ind us 
trie , les ac ié ries n ’on t jam a is  été ca pa b les  de  les rem bourse r si b ien que  l ’ensem b le  
de la s idé ru rg ie  fra n ç a is e -s ’est trouvée  na tiona lisée  de  fa it, co m p te  tenu  de  to u t 
l ’a rgen t p u b lic  que l ’on ava it avancé.

N ous avons pris un ce rta in  nom bre  d ’engagem ents , nous les tiend rons .

Un p lan de re s tru c tu ra tio n  de l’e nsem b le  des indus tries  s idé ru rg iques fra n ça i 
ses a é té  préparé . Un G ouve rnem ent de G auche ne p eu t pas fa ire  de m irac les. Si 
l ’on ne peu t p lus vendre  d ’acier, il fa u t en te n ir co m p te . Il y  a une p ro d u c tio n  o p ti 
m ale, il fa u t p révo ir une p ro d u c tio n  en ba isse. Dès lors que  la p ro d u c tio n  est en 
ba isse, il fa u t des ind us trie s  pe rfo rm an tes . Il fa u t par co n sé qu en t ê tre  courageux, 
d é c id e r d es  indus tries  qu i vo n t se p o rte r à l’avan t ga rde  de la te chn iqu e  industrie lle .
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C ’est le cas d ’USINO R D unkerque, ces g randes acié ries qui so n t su r le sab le  au 
b o rd  de la m er. C ’es t le cas de  Fos, p rès de M arseille .

Flélas, d ’au tres usines so n t dépassées te chn iqu em en t. M ais on ne p eu t rien 
co n tre  ce la. Un G ouve rnem ent ne peu t pas p rend re  la déc is ion  de m a in ten ir des 
en trep rises  qu i se ra ien t dépassées te chn iqu em en t. M ais l ’engag em en t que  nous 
avons pris, à sa vo ir q u ’ il n ’y  a u ra it pas de licenc iem en t, je  tie ns  ici à le répé te r so le n 
ne llem ent.

L ’engagem en t du P rés iden t de  la R épub lique , b ien e n tendu , sera tenu  par le 
G ouvernem ent, m is en œ uvre par le G ouve rnem ent : C ’est de ne p ro céd e r à aucun 
licenc iem en t, p lus e xac te m e n t à Denain p u isque  c ’est Denain qui es t conce rné , ta n t 
que  d ’au tres usines ne se ron t pas insta llées, des usines, pe rfo rm an te s  ce lles-là , 
to u ch a n t d ’au tres se c teu rs  ind us trie ls  e t o ffra n t des em p lo is  à ce ux  qui so n t a c tu e l 
lem en t à Denain. A u trem en t d it, le p ro b lè m e  du  licen c ie m en t né se posera  pas c o l 
lec tivem en t.

Le G ouve rnem ent de G auche  ne fe ra  pas ce  que nous avons connu  lo rsque  les 
H au ts -F ou rneaux é ta ie n t en co lè re , c ’e s t-à -d ire  le licen c ie m en t m ass if de  m illie rs de 
trava illeurs .

N ous ne p ou von s  pas d on ne r la jeunesse  de décré te r que  des usines d é p a s 
sées peuven t ê tre  co ns idé rées  co m m e  des usines d ’avan t garde . N ous avons l’o b li 
g a tion  d ’opé re r les reconve rs ions  e t d ’être  très  p e rfo rm an ts  ca r si nous ne le fa i 
s ions  pas, que  se p asse ra it-il ? On fa b riq u e ra it de l’ac ie r que l’on  n ’a rrive ra it pas à 
p la ce r su r les m archés ex té rieu rs  e t nous se rions co ncu rren cés  ru d em en t par 
d ’autres pays. Sur ce  p lan, nous d evons te n ir la co m p é titio n .

Ces m u ta tio n s  te ch n iq u e s  so n t pén ib les, su rto u t lo rsq u ’e lles s ’a ccé lè re n t de 
ce tte  façon , m êm e s ’ il est vrai q u ’on les a to u jo u rs  connues, e t que  d ep u is  un s ièc le  
la so c ié té  indus trie lle  ne cesse pas d ’évoluer.

Il y  ava it des co ton n iè re s  à Lille. C erta ins o n t gardé  le so uve n ir de  to u te s  ces 
en trep rises  trè s  typ iq u e s , très  ca ra c té ris tisqu es , e lles on t d isparu .

Il es t vrai que dans les se c teu rs  co nce rnés par ces é vo lu tions , ce  n ’est pas gai.

Je  le d is  a vec d ’au tan t p lus de  sym pa th ie  que j ’ai g rand i e t vécu  m on en fance  
au m ilieu de ces s idé ru rg is te s  qui so n t ce ux  de  Denain, qui so n t ce ux  de T rith  S a in t- 
Léger. Je  co m p re n d s  très  b ien  la pe ine  e t la co lè re  de  ce ux  qui so n t d ans  ces s e c 
teu rs  concernés.

M ais, su r l ’essentie l, au de là  de ces é vo lu tio ns  te chn iqu es , le licen c ie m en t des 
hom m es, ce la  le G ouve rnem ent de gauche  ne le fe ra  pas. C ’e s t ce  que je  tie ns  ici à 
répéter. Le p ro b lè m e  ne se p ose  pas de  licen c ie m en ts  à Denain ; les em p lo is  se ron t 
reconve rtis  e t c ’es t b ien  à ce tte  tâ che  que nous so m m es a tte lés  au G ouvernem ent. 
Le m om en t venu, nous p ro céd e ron s  aux Im p lan ta tions  nécessa ires. C ela  d it, ce 
n ’est pas s im p le . Dans la pé rio d e  actue lle , c o m p te  tenu  du red ou b le m e n t de  la c rise  
il fa u t tro u ve r les entrep rises, les ins ta lle r à te l ou te l e nd ro it. M ais nous en avons 
que lques unes, nous avons des p ro p o s itio n s  e t nous le fe rons.

Dans le cas p résen t, je  co m p re n d s  q u ’ il ne s ’ag it pas du p ro b lè m e  généra l, il 
s ’ag it d ’un p o in t pa rticu lie r e t du licen c ie m en t d ’un dé légué  synd ica l.
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Q u ’on tra n sm e tte  ce  d oss ie r et, dès lund i a vec le D irec teu r du  C ab ine t, nous 
rég le rons ce  p rob lèm e .

Je  vo us  ai parlé  de  Denain p ou r le p ro b lè m e  généra l, m ais p ou r le cas p ré c is  il 
s ’ag it de  D unkerque. N ous a llons vo ir ce  d oss ie r e t je  vous fera i conn a ître  la pos ition  
qui sera a rrê tée  par le P rem ier M in is tre , au p lus ta rd  m ardi m id i.

Il y  a q ue lq ue s  ra p p o rts  supp lé m en ta ires  :

8 2 / 3 2  : A s s o c ia t io n  S .O .S . V ille  d e  L ille  -  S u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle .

C elu i sur S .O .S . V ille  de  Lille, su bven tion  excep tion ne lle  p o u r le L iban, je  l’ai d it 
to u t à l ’heure, c ’e s t adop té .

8 2 / 3 3  : A c t io n  s o c ia le  e n  fa v e u r  d e s  p e r s o n n e s  â g é e s  à  L ille  -  E tu d e  - 
C o n v e n t io n  a v e c  le  C e n tr e  d ’A n a ly s e , d e  F o rm a tio n  e t  d ’ In v e rv e n t io n .

Il y  a le ra p p o rt n° 8 2 /3 3 ,  je  pense que  nous pou rrion s  l’a d o p te r lors de la p ro 
cha ine  réunion du C onse il M un ic ipa l, p u is q u ’ il s ’ag it d ’une é tude  qui d o it ê tre  d iffu 
sée aux m em bres  du C onse il M un ic ipa l.

Ce rap po rt es t d o n c  retiré  de  l’o rd re  du jou r.

8 2 / 2 0 1 3  : P e rs o n n e l M u n ic ip a l -  C r è c h e s  M u n ic ip a le s  -  G a rd e r ie s  e t  J a rd in s  
d ’e n fa n ts  -  N o m b r e  d e  v a c a t io n s  a t t r ib u é e s  a u x  m é d e c in s .

C ’est un ra p p o rt adm in is tra tif.

Adopté.

8 2 / 3 0 4 3  : D iv e rs  p r o je ts  -  E m p r u n t  d e  5 .0 0 0 .0 0 0  d e  F ra n c s  -  R é a lis a t io n .

N ous a llons te rm in e r par là : La S oc ié té  de C ou rtage  F inanc ie r des C o llec tiv ité s  
nous in fo rm e  que l’U nion  N ationa le  des M u tu e lle s -re tra ite  In s titu teu rs  e t F o n c tio n 
na ires de  l ’E duca tion  N a tiona le  se ra it d isp osé e  à co n se n tir à notre  C om m une  un 
p rê t de 5 .000.000  de  Francs aux co n d itio n s  su ivan tes  :

-  ta u x  : ce lu i en v igu eu r lors de  la s igna tu re  du co n tra t, é tan t en tendu  que les ta ux  
nom ina l e t réel d ’ in té rê t annuel a insi que  le m o n ta n t de  l ’annu ité  se ron t p ré 
c isés au co n tra t.

En généra l ce  so n t des ta u x  de co m b ie n  M on s ie u r l’A d jo in t ?

M. VA ILLA N T - Il y  a d eu x  fo rm es, lo rsque  ce c i d ép en d  de l ’E tat, ce la  to u rn e  au tou r 
de  10 à 1 1 % . Des e m p ru n ts  co m m e  ce lu i-c i so n t au co u rs  norm al, c ’e s t-à -d ire  
ac tue lle m en t 1 7% .
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M on s ie u r LE M AIRE - V ous en tendez ? Pour p o u rsu iv re  les équ ip em e n ts  à L ille  il y  a 
les e m p ru n ts  g aran tis  pa r l’Etat, m ais ce la  ve u t d ire  que  p ra tiqu em en t l ’E tat d on ne  
avec l’e m p ru n t une su bve n tio n . C ela  fa it 1 0 % . Des e m p ru n ts  à ce  ta u x -là , je  su is 
pe rsuadé  que vous seriez dem an de u rs  p ou r rég le r vo s  a ffa ires p rivées ! M ais, c ’es t 
réservé  aux co lle c tiv ité s  e t encore , c ’es t co n tin ge n té . C om m e  nous vo u lon s  réa lise r 
n o tre  p rogram m e, on u tilise  to u s  les e m p ru n ts  co n tin g e n té s  que l ’E ta t nous 
a cco rd e , et on essaie  de  tro u ve r de  l ’a rgen t su r le m arché  financ ie r.

Ici, vous voyez, c ’es t la C aisse M u tu e lle -R e tra ite  Ins titu teu rs  e t F on c tion n a ire s  
de  l ’E duca tion  N ationa le . Là, c ’es t 1 7% .

Adopté.

8 2 / 3 0 4 4  : S o c ié té  N a t io n a le  d e s  C h e m in s  d e  F e r  F ra n ç a is  -  G a re  d e  L ille  -  T r a 

v a u x  d e  r é n o v a t io n  -  E m p r u n t  d e  5 .0 0 0 .0 0 0  d e  F . R é a lis a t io n .

Adopté.

Je  te rm ine  là, je  ne va is pas fa ire  un d isco u rs  p o litiq u e . Le G ouve rnem ent lance 
a c tue lle m en t le b lo cag e  des p rix  et le b lo cag e  d es revenus. Le b lo ca g e  d es  prix, 
c ’es t p o u r lu tte r co n tre  l’ in fla tion  ; in fla tion  e t hausse  des p rix  c ’est la m êm e chose , 
e t II va u t m ieux d ire  hausse des p rix . Une hausse des  p rix  de 1 4%  par an, il n ’est 
pas p o ss ib le  de co n tin u e r a insi. N ous avons d im inu é , nous en so m m es à 1 2 ,5 %  - 
1 3 % , c ’est encore  tro p  ca r les au tres pays m ènen t une p o litiq u e  de d é fla tio n  e t a rr i 
ve n t à des ta u x  d ’ in fla tion  de 6 -8 % . Si b ien que nous fa ison s  m ieux su r le p lan de la 
re lance, l’ industrie  frança ise  est m ieux re lancée que  dans les autres pays, le c h ô 
m age  est m ieux co m b a ttu  en France que dans les au tres pays, m ais, su r le p lan de 
l’ in fla tion , (nous avons trou vé  1 4%  d ’ in fla tion , nous avons d im inué  to u t d o u ce m e n t, 
1 2 ,5 %  - 13% ), nous avons une d iffé ren tie lle  d ’ in fla tion  - c ’e s t-à -d ire  la d iffé ren ce  
e n tre  l’ In fla tion frança ise  e t ce lle  des autres pays - qu i es t avec ce rta ins  de  4, c ’est 
tro p , et su rto u t de 8 a vec l’A llem agne. C ’est b e a u co u p  tro p , l ’A llem agne  e s t le pays 
au m onde  auque l nous a che ton s  le p lus e t auque l nous ve ndons le p lus.

G arder une in fla tion  co m m e  ce lle -là , c ’es t g a rde r des ta u x  d ’ in té rê ts  é levés. SI 
on a rrive  à ba isser l ’ in fla tion , à avo ir en France une in fla tion  à un ch iffre , en d esso us 
de  d ix , ce  so n t a u to m a tiq u e m e n t les ta u x  d ’ in té rê ts  qu i b a isse ron t et vo us  re tro u ve 
rez des ta u x  d ’ in té rê ts  à 12 ou 1 3 %  au lieu de 1 7 % . C ela  est lié à la p o litiq u e  qu i se 
p ra tiq u e  aux E ta ts-U n is , m ais aussi aux p ro b lè m e s  de  l’ in fla tion .

N otre  co m m erce  ex té rieu r : si nous m a in tenons un ta ux  d ’ in fla tion  de  13 ou 
1 4 %  c ’est l’ im poss ib ilité , ou les p lus g randes d ifficu lté s , à expo rte r. C ’e s t par 
c o n sé q u e n t une ch u te  de nos e xpo rta tio ns . Et ce  so n t su rto u t les au tres  pays qui 
v ien ne n t chez nous fa ire  des a ffa ires. A  quo i ce la  se rt-il de  re lancer no tre  écon om ie  
si ce  so n t les autres pays qui fo n t les opé ra tion s  en F rance ?

C ar l ’ industrie  frança ise , b ien q u ’ayant fa it d es  p rogrès, n ’en a p as  fa it su ffi 
sam m en t, e t nous avons un vaste  p ro g ram m e  de  reco nq uê te  de no tre  m a rch é  in té 
rieur. V o ilà  to u te s  les ra isons p o u r lesque lles il fa u t m ener la ba ta ille  de l’ in fla tion . 
Un pays à 14 ou 1 5%  d ’ in fla tion  n ’est pas é cou té . M ais, si nous avons l ’a m b itio n  
na tiona le  de h isser la F rance au p rem ie r rang des pays industrie ls  de rriè re  les deux 
su p e r-g ra n d s , d ’ê tre  dans le pe le ton  de tê te  en tro is iè m e  ou qua trièm e  p la ce , il fau t 
s ’a tta q u e r à l ’ in fla tion .
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Oui, m on G ouve rnem ent fa it ce  q u ’aucun  au tre  n ’a fa it jusq ue  là. Il p rend  la 
d éc is ion  ca tég o riqu e , en qua tre  m ois de  b lo cag e  e t une co n so lid a tio n  ju s q u ’à la fin 
de l’année 1983, de fa ire  ch u te r le ta u x  d ’ in fla tion . P our ce la  il fa u t b lo q u e r les prix. 
On a so uve n t fa it le b lo cag e  des p rix , ‘ce la  ne réuss issa it pas bea uco up  p u isq u ’on 
ne b lo q u a it pas les revenus, vous pensez b ien que si vo us  ne b lo quez pas les reve 
nus il es t d iffic ile  de te n ir  le b locage  des p rix . Il ne fa u t pas seu lem ent penser aux 
co m m e rça n ts , il fa u t aussi penser à to u te s  les industries . Les industries  qui vo ie n t 
les sa la ires augm entés ne peuven t pas d im in u e r leurs p rix . Si vous fa ites  un b locage  
des p rix  e t des revenus vous avez de p lu s  g randes chances de vo ir ch u te r le ta u x  
de  l ’ in fla tion . 0 ,8 %  en m ai, j ’ai de bonnes ra isons de  penser que  ce la  sera  0 ,8 %  en 
ju in , en ju ille t, il fa u t nous te n ir au niveau de un, si nous so m m es e n -de ssou s  de un, 
c ’e s t bon . N ous co n tin u o n s  ainsi e t nous so m m es a u to u r de  d ix  p o u r te rm ine r 
l ’année au Heu d ’ê tre à qua to rze  il y a un an.

Si nous re d ou b lo ns  d ’e ffo rts  dans le ca d re  d ’un tra ite m e n t de co n so lid a tio n , 
qui ne co nce rn era  p lus les revenus sa u f p o u r les a ug m e n ta tio ns  so ie n t éta lées, qui 
ne co nce rn era  p lus un b lo ca g e  général des p rix , (peu t-ê tre  un b lo cage  p o u r ce rta ins  
se c teu rs  où l’on aura é té  réca lc itra n t et où on n ’aura  pas su iv i les in d ica tio n s  d o n 
nées par le gouvernem ent), nous d evrions  avo ir une in fla tion  à un ch iffre  au cours  
de l ’année 1983. C ’est ind ispensab le . V ous savez b ien que dans le N ord, lo rsq u ’on 
arrive  à ce tte  co nc lus io n  q u ’ il fa u t fa ire  que lq ue  chose , on ne recu le  pas d evan t la 
tâche . C e q u ’ il fa u t fa ire , on le fa it. C haque  ca tégorie  rouspè te , chacun  trou ve  des 
ra isons d ’e s tim e r que p o u r sa ca tég o rie  il faud ra it... T ou t le m onde  es t d ’a cco rd  
p o u r b a isse r l ’ in fla tion , to u t le m onde  ! M ais quand  on reço it ca tég o rie  par ca té g o 
rie, to u te s  estim ent...

Les ag ricu lte u rs  o n t é té  de ce lles  là, e s tim a n t q u ’ ils n ’é ta ien t pas concernés, 
q u ’ il fa lla it le fa ire  avec d ’autres ca tégories , m ais pas avec l ’ag ricu ltu re , a lo rs  q u ’on 
sa it b ien que l ’année qui s ’écou le  a é té  une des m eilleures p ou r l ’ag ricu ltu re . Per
sonne  ne peu t m e d ém en tir.

C o m m e n t vo u lez -vo us  que, les a g ricu lte u rs  ayant eu une bonne  année, le G o u 
ve rn em en t pu isse  rép on d re  aux vœ ux q u ’ ils posa ien t : Retirer les m o n ta n ts  c o m 
pensa to ires  agrico les, c ’es t d ’a illeurs p ra tiq u e m e n t d é c id e r d ’une a ug m e n ta tio n  de 
5 %  des p rix  agrico les. Q uand on fa it le b lo cage  des p rix  e t des revenus, on ne va 
pas s ’am user à a ug m e n te r les p rix  ag rico les . On verra  to u t ce la  après le b locage, à 
la so rtie  du  b locage. Pas im m éd ia tem en t.

En p o litiq u e  on peu t to u t fa ire , sau f fa ire  que lque  ch ose  e t son con tra ire . On fa it 
le b lo ca g e  des p rix  et d es  revenus, on ne va pas d é c id e r une augm enta tion .

La dé ta xa tio n  en ce  qui conce rn e  le fue l, le p ro b lè m e  du pé tro le  : Le d o lla r à 7 
fran cs  e t le b lo cag e  d es  p rix  et des revenus ne so n t pas co nc ilia b le s  avec la sa tis 
fa c tio n  de  te lles  dem andes. Elles p o u rro n t être  p rises  en co n s id é ra tio n  p lus ta rd . 
Les a g ricu lte u rs  tro u ve ro n t leur p lace  avec les autres ca tégories  du pays lo rsq u ’on 
so rtira  du  b locage, lo rsq u ’on am énagera  au cours  de  ces d ix -h u it m o is  la rem ontée, 
la so rtie  du b lo cag e  e t les d isp o s itio n s  que nous p re nd ro ns  p ou r que  la France, en 
ce  qui conce rn e  l’ in fla tion , pu isse  tro u ve r un autre  ry thm e.

1 4 % , c ’é ta it b e a uco up  trop . D escendre  d o u ce m e n t le ta u x  d ’ in fla tion , ce  n ’est 
pas su ffisan t, il fa u t le fa ire  vite . Il fa u t à to u t p rix  que le p lus rap id e m e n t poss ib le  on 
a ille e n -de ssou s  de  10, une in fla tion  à un ch iffre . C ’es t ce  que nous fe rons . S ’ il y  a 
des d ifficu lté s  ici e t là, c roye z  bien que je  les com p re nd s , m ais co m p re ne z  aussi que 
la tâ ch e  est rude  de  m ener ce  b locage  des p rix  et des revenus.
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II y aura un critè re , lo rsq u ’on se re trouvera  en novem bre  ou en décem bre , si le 
G ouve rnem ent F rança is a réussi à fa ire  b a isser l ’ in fla tion , a lo rs  je  c ro is  q u ’ il aura 
b ien trava illé  p ou r le pays et p ou r to u te s  les ca tég o ries  de  Français, que lles  q u ’elles 
so ien t. Telle  est l ’ac tion  que nous m enons.

M erc i, la séance  est levée.

La séance  est levée à 20 heures.

N ° 8 2 / 2 7  : L o is  n" 7 0 /1 2 9 7  d u  31 d é c e m b r e  1 9 7 0

s u r  la  g e s t io n  e t  le s  l ib e r té s  c o m m u n a le s  
e t  7 8 / 7 5 3  d u  1 7  ju i l le t  1 9 7 8  
D é lé g a t io n  a u  M a ir e  -  C o m p te  re n d u

MESDAMES, MESSIEURS,

Au co u rs  de  vos séances d es  25 avril 1977 e t 28 mai 1979, pa r dé libé ra tion s  
n° 7 7 / 1 1 / 5  e t 7 9 /6 0 2 4  e t co n fo rm é m e n t aux d isp o s itio n s  de  l ’a rtic le  8 de la loi 
n° 7 0 /1 2 9 7  du 31 d é ce m b re  1970 sur la g es tion  e t les libe rtés com m un a le s  et de 
l ’a rtic le  63 de la loi n° 7 8 /7 5 3  du 17 ju ille t 1978, rep ris  par l ’a rtic le  L 122-20  du C ode 
d es  C om m unes, vous avez bien vou lu  nous a cco rd e r d é léga tion  p o u r les o b je ts  
lim ités  énum érés c i-d e sso u s  :

-  réa lisa tion  d ’e m p ru n ts  d es tin és  au fin a n ce m e n t des inves tissem ents  p révus par 
le b u d g e t lo rs q u ’ il s ’ag it d ’e m p ru n ts  co n tra c té s  auprès des o rgan ism es v isés à 
l ’a rtic le  L 121-38  du C ode  des C om m unes e t de passer à ce t e ffe t les a ctes 
nécessa ires ;

-  p répa ra tion , passa tion , e xécu tion  e t règ lem en t des m archés de travaux, de  fo u r 
n itu res et de  se rv ices  qui p euven t ê tre  rég lem en ta irem en t négoc iés  en ra ison de 
leur m on tan t, lo rsque  les c ré d its  so n t p révus au b u d g e t ;

-  passa tion  des co n tra ts  d ’assu rance  ;

-  co nc lus io n  e t rév is ion du louage  de  choses p o u r une durée  n ’e xcé d a n t pas douze 
ans ;

-  exe rc ice  du d ro it de  p ré em ptio n  à l’ in té rieu r de la zone d ’a m énagem en t d iffé ré  
du  S e cte u r S auvegardé.

C om m e vous le savez, les d é c is ion s  p rises  en vertu  de  l ’a rtic le  L 122 -20  du 
C ode  des C om m un es so n t soum ises  aux m êm es règles de p u b lic ité , de co n trô le  et 
d ’a pp ro b a tio n  que  ce lles  qu i so n t a p p lica b le s  en vertu  des d isp o s itio n s  en v igu eu r 
aux  dé libé ra tion s  des C onse ils  M un ic ip au x  p o rta n t sur les m êm es o b je ts  à ce lles  
des  a rtic les  L 121 -30 , L 121 -38  e t L 121 -39  (alinéas 1 à 3 inclus) du  C ode  des C o m 
m unes.

De p lus, le M aire  d o it rendre  co m p te  à ch acune  des réun ions  o b lig a to ire s  du 
C onse il M un ic ip a l ; en consé qu en ce , nous vo us  p rions de  tro u ve r c i- jo in t, un 
tab leau  ré ca p itu la tif des déc is ion s  prises dans le cadre  de  ce tte  dé légation .

Adopté
Voir compte rendu p. 355



M a r c h é s , a v e n a n ts , lo u a g e s , c o n t r a ts  d ’a s s u r a n c e s , r é a lis a t io n s  d ’e m p r u n ts  p a s s é s  e t  d ro its  d e  p r é e m p t io n

e x e r c é s  p a r  le  M a ir e  c o n fo r m é m e n t  a u x  d is p o s it io n s  
d e  l’a r t ic le  L  1 2 2 -2 0  d u  C o d e  d e s  C o m m u n e s  e t  d e s  d é lib é ra t io n s  

d u  C o n s e il M u n ic ip a l n ° 7 7 / 1 1 / 5  d u  2 5  a v r il 1 9 7 7  e t  7 9 / 6 0 2 4  d u  2 8  m a i 1 9 7 9

Tab leau  à jo u r le : 28 ju in  1982

N um éro
d ’o rd re

Date de  l ’a rrêté S erv ice  d ’o rig ine O b je t M on tan t D ép ô t en 
p ré fec tu re

8 2 /4 1  D .M . 29  avril 1982 C om m une
A ssoc iée

d ’H e llem m es

Un p rem ie r avenan t est passé à la 
co nve n tio n , au to risée  par d é lib é ra 
t ion  n" 81 /9 0 5 7  du 30 d é ce m b re  
1981, co n c lu e  entre  la V ille de  Lille 
e t la C o m pa g n ie  Industrie lle  de 
T ra n spo rts  (C.G.I.T.), re la tive  aux 
tra n sp o rts  des hab itan ts  des Q uar 
tie rs  de la BARRIERE et de l’EPINE 
au m arché  d ’H ELLEM M ES, en vue 
de  s u b s titu e r à ce lle -c i la C o m p a 
gn ie  des T ra n sp o rts  de la C o m m u 
nauté  U rba ine  de  L ille (COTRALI).

11 mai 1982

8 2 /4 2  D .M . 29 avril 1982 D irection  G énéra 
le d es  F inances, 

de  l ’ In fo rm atique , 
des A ch a ts  e t des 
A ffa ires  Ju rid iq ue s  

e t Im m ob iliè res

Un m arché  à co m m a n d e s  de  fo u rn i 
tu re s  et de  m até rie ls  de  re p ro g ra 
ph ie  est passé  avec la S oc ié té  G ES- 
TENER, 71, rue C am ille  G rou lt à 
VITRY (Val de M arne), p ou r une 
durée  d ’un an à .c o m p te r du T  ja n 
v ie r 1982.

M o n ta n t :
- m in im um
150.000 F

- m ax im um
350 .000  F

19 m ai 1982



N um éro
d ’o rdre

Date de  l’a rrêté Serv ice  d ’o rig ine O b je t M on tan t D ép ô t en 
p ré fec tu re

8 2 /4 3  D.M . 6 mai 1982 D irection  G énéra 
le des F inances, 

de l’ In fo rm atique , 
d es  A ch a ts  e t des 

A ffa ires  Ju rid iq u e s  
e t Im m ob iliè res

Dans le cadre  du  p rog ram m e 
d ’e m p ru n ts  g loba lisé  de la V ille de 
Lille p ou r l’e xe rc ice  1982, l ’e m p ru n t 
de  la so m m e  de 10 .000 .000  F (dix 
m illions  de  francs), d es tiné  à fin a n 
ce r d ive rs  trava ux  d ’am énagem en t 
e t d o n t le re m bo u rse m e n t s ’e ffe c 
tue ra  en v in g t années à p a rtir  de 
1983, est réa lisé  auprès de  la 
C aisse  d ’Epargne de  Lille, ag issan t 
p ou r le c o m p te  de  la C aisse des 
D épô ts  et C on s ign a tio ns  en a p p li 
ca tion  du d é c re t n° 7 1 /2 7 6  du 7 
avril 1971, aux co n d itio n s  de ce t 
é tab lissem en t.

18 mai 1982

8 2 /4 4  D .M . 18 m ai 1982 Serv ice  de G es 
tio n  A d m in is tra 

tive  du C onserva 
to ire  N ationa l de  
l ’Eco le  R ég ionale  

des  A rts  P las 
tiq u e s

L ’a rtic le  4 du co n tra t de  m a in te 
nance d ’un p h o to co p ie u r N A S H U A 
co nc lu  avec la S oc ié té  SETRA le 9 
o c to b re  1981 par a rrêté  n° 8 1 /7 6  
D .M . du 31 ju ille t 1981 est m od ifié  
p ar avenan t de  fa çon  à dé te rm ine r 
le p rix  m ensuel en fo n c tio n  de l ’u tili 
sa tion  de  la m ach ine  en te na n t 
co m p te  du nom bre  de  p h o to co p ie s  
tirées.

Tarif :0 ,1 0 9 F  la 
co p ie  (tarif rév i 
sab le  c o n fo rm é 
m en t à la rég le 

m enta tion)

4
1

1



N um éro
d ’o rd re

Date de l’a rrêté S erv ice  d ’o rig ine O b je t M on tan t D ép ô t en 
p ré fec tu re

8 2 /4 5  D.M . 1r ju in  1982 D irection  G éné 
rale des F inances, 
de  l ’ In fo rm atique , 
des A ch a ts  et des 

A ffa ires  Ju rid iq ue s  
e t Im m ob iliè res

Dans le cadre  du  p rog ram m e 
d ’e m p ru n ts  g loba lisé  de la V ille  de 
Lille, l’e m p ru n t de  la som m e de 
4 0 .000 .000  F (quaran te  m illions  de 
francs), d es tiné  à fin a n ce r d ive rs  
p ro g ram m es e t d o n t le rem b o u rse 
m en t s ’e ffe c tue ra  en d ix -n e u f 
années à p a rtir de  1983, est réa lisé 
auprès de la C aisse  des D épô ts  et 
C on s ign a tio ns  ou l ’une des ca isses 
d o n t e lle a la gestion .

8 2 /4 6  D.M . 8 ju in  1982 D irection  G éné 
rale des F inances, 
de l ’ In fo rm atique , 
des A ch a ts  e t des 

A ffa ires  Ju rid iq ue s  
e t Im m ob iliè res

Dans le cadre  du p ro g ram m e  
d ’e m p ru n ts  g loba lisé  de la V ille  de 
L ille p o u r l ’e xe rc ice  1982, l’em p ru n t 
de la som m e de 10 .000.000 F (dix 
m illions de francs), d es tiné  à fin a n 
ce r le p ro g ram m e  su ivan t : Im m eu 
b le  du N ouveau S iècle  - Palais des 
C ongrès  e t de la M us ique  - T ravaux 
d ’am énagem en t. C hap itre  903 .9  
a rtic le  232 .446  du b ud ge t, est réa 
lisé auprès de  la C aisse d ’E pargne 
de Lille, ag issan t p o u r le co m p te  de 
la C aisse  des D épô ts  et C o n s ig n a 
tio n s  en a p p lica tio n  du  d écre t 
n° 7 1 /2 7 6  du  7 avril 1971, aux 
co n d itio n s  de  ce t é tab lissem en t.



N um éro
d ’o rd re

D ate de  l’a rrêté S erv ice  d ’o rig ine O b je t M on tan t D ép ô t en 
p ré fec tu re

8 2 /4 7  D.M . 8 ju in  1982 D irection  G éné 
rale des F inances, 
de  l’ In fo rm atique , 
des A ch a ts  e t des 
A ffa ires  Ju rid iq ue s  

e t im m o b iliè res

L ’a rrê té  n° 8 2 /3 3  D.M . du  13 avril 
1982 est annu lé  et rem p lacé  par 
l ’a rrêté n° 8 2 /4 7  D.M . du 8 ju in  
1982 par leque l un p rê t de la 
so m m e  de 4 .673.000  F (quatre  m il 
lions s ix  ce n t so ixan te  tre ize  m ille  
francs) au ta u x  de 1 6 ,5 0 % , d o n t le 
re m bo urse m e n t s ’e ffe c tue ra  en 
qu inze  années à p a rtir  de  1983, est 
réa lisé auprès de la C aisse d ’A lde  à 
l’E qu ip em en t des C o llec tiv ité s  
Loca les.

8 2 /4 8  D.M . 11 ju in  1982 D irec tion  G éné 
rale des S erv ices 

T echn iques

Un m arché  n égoc ié  est passé  entre  
la V ille de L ille  et la S oc ié té  A n o 
nym e Saelen, 512, avenue de D un- 
ke rque  à 59130  Lam bersa rt, en vue 
de l’a cq u is itio n  de  tro is  to n d e u se s  à 
gazon ro ta tives  T oro  G .M . 72.

m o n ta n t : 
238 .260  F 

to u te s  ta xes  
co m p rise s

8 2 /4 9  D.M . 11 ju in  1982 D irec tion  G éné 
rale d es  S erv ices 

T echn iques

Un p rem ie r avenan t est passé  au 
m arché  à co m m an de s , en da te  du 
10 avril 1979, d o n t est titu la ire  la 
S oc ié té  B u ro te cm o , 20, rue Jeanne 
M a illo tte  à Lille, en vue de relever 
les seu ils  des m o n ta n ts  annuels, 
m in im um  et m ax im um , re sp e c tive 
m en t de 30 .000  F à 80.000 F et de 
250 .000  F à 350 .000  F, p ou r la fo u r 
n itu re  de m ob ilie r de  bureau.



N um éro
d ’o rd re

Date de l ’a rrêté Serv ice  d ’o rig ine O bje t M on tan t D ép ô t en 
p ré fec tu re

8 2 /5 0  D.M .

\

16 ju in  1982 D irection  G éné 
rale des S erv ices 

T echn iques

Un m arché  négoc ié  est passé  entre  
la V ille  de  L ille e t la so c ié té  d ’Espa- 
ces Verts  e t d ’E nv ironnem ent 
S.E.V .E d o n t le s iège  soc ia l e s t à 
W asqueha l, 136 rue Em ile D elette , 
en vue de  l’am énagem en t de la 
p lace  A rago  à Lille.

M o n ta n t : 
168 .618,87  F
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- 4 1 5 -

N ° 8 2 / 2 8  : M is s io n  a c c o m p lie  p a r  un  a g e n t  m u n ic ip a l 
à  R A B A T  (M a ro c )  d u  1 3  a u  1 5  a v r il 1 9 8 2  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  fra is

MESDAMES, MESSIEURS,

A fin  de  rep résen te r M on s ie u r le M aire  à l’A sse m b lée  G énéra le  de l ’A sso c ia tio n  
In te rna tiona le  des M aires e t R esponsab les des C a p ita le s  e t M é tro po le s  p a rtie lle 
m en t ou en tiè rem ent F rancophones (A.I.M .F.), M o n s ie u r M ichel DELEBARRE, 
S ecré ta ire  Général de  la M airie , s ’es t rendu à RAB AT (M aroc) du 13 au 15 avril 1982.

Le d é p la ce m e n t P a ris -R abat e t re tou r s ’es t e ffe c tu é  en avion.

C on fo rm ém e n t à la rég lem en ta tion  en v igueur, nous vo us dem an do ns  de  v o u 
lo ir b ien au to rise r le rem bo urse m e n t des so m m es dues, so it :

-  3 .720  F à l’agence  N ord  Sud, 60 rue du M oline l à Lille, rep résen tan t le m o n ta n t 
d ’un a lle r-re to u r en avion  P a ris-R abat ;

-  456 ,00  F à M onsieu r DELEBARRE, rep ré sen ta n t le m o n ta n t de hu it va ca tio n s  
(57,00 F x 8 =  456,00  F).

Adopté
Voir compte rendu p. 355

N ° 8 2 / 2 9  : M is s io n  a c c o m p lie  p a r  un  m e m b r e

d u  C o n s e il M u n ic ip a l à  L O N D R E S  (G .B .)  
le  2 4  m a i 1 9 8 2  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is

MESDAMES, MESSIEURS,

A fin  de  rep résen te r M ons ieu r le M aire  au C o lloq ue  organ isé  pa r la S e c tion  
G ran de -B re ta g ne  de  l ’A ca dé m ie  Européenne su r les p rob lèm es e t la p o litiq u e  
so c ia le  de  qua tre  g randes v illes européennes d o n t Lille, M ons ieu r A lb e rt M ATR AU , 
A d jo in t au M aire, D élégué aux S ports , s ’est rendu  à LO NDRES (G.B.) le 24  mai 

1982.

Le d é p la cem e n t L ille -P aris , a lle r-re tour, s ’es t e ffe c tu é  en vo itu re  m un ic ip a le  
avec chau ffeur, e t P a ris -Londres, a lle r-re tour, en avion.

C on fo rm ém e n t à la rég lem en ta tion  en v igueu r, nous vo us d e m an do ns  de  v o u 
lo ir b ien au to rise r le  rem bo urse m e n t des so m m es dues, so it :

-  1 .430,00  F à l’agence  de  voyages « T rave lil », 7 p lace  R ichebé à Lille ;

-  180 ,00  F à M onsieu r M ATR AU , rep résen tan t le m o n ta n t de d eux va ca tio n s  
(57,00 F x 2 =  114,00 F) a insi que  deux d ro its  de  péage  (33,00 x 2 =  6 6 ,0 0  F).

Adopté
Voir compte rendu p. 355

O



10 Ju ille t 1982 - 4 1 6 -

N ° 8 2 / 3 0  : M is s io n  a c c o m p lie  p a r  un  m e m b r e  
d u  C o n s e il M u n ic ip a l e t  d e u x  a g e n ts  
m u n ic ip a u x  à  T U R IN  ( Ita lie )  
le s  8 , 9  e t  1 0  ju in  1 9 8 2  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  fra is

MESDAMES, MESSIEURS,

Dans le cadre  de  la rencon tre  des A d jo in ts  aux S p o rts  des V illes Jum elées, 
M on s ie u r A lb e rt M ATRAU, A d jo in t au M aire, Délégué aux A ffa ires S portives , M o n 
s ieu r C laude  BAC Q U AR T, D irec teu r Général des S erv ices de  l ’Ense ignem ent, des 
S p o rts  e t de  l ’A c tio n  C u ltu re lle  e t M ons ieu r Ja cqu es  M O REL, D irecteu r des E qu ipe 
m en ts  S p o rtifs , se so n t rendus à TU RIN  (Italie) les 8, 9 e t 10 ju in  1982.

Le d é p la cem e n t P aris-Turin , a lle r-re tou r, s ’es t e ffe c tu é  en avion.

C on fo rm ém e n t à la rég lem en ta tion  en v igueur, nous vous dem an do ns  de vo u 
lo ir b ien au to rise r le rem bo urse m e nt de  la som m e due, so it :

-  6 .690 ,00  F à l ’agence  de  voyages « T rave lil », 7 p lace  R ichebé à Lille.

Adopté

Voir compte rendu p. 355

N ° 8 2 / 3 1  : D é p la c e m e n t  d e  d e u x  a g e n ts

m u n ic ip a u x  à  Z IE L O N A -G O R A  (P o lo g n e )  
d u  1 r a u  5  a v r il 1 9 8 2  
e t  d u  1 6  a u  1 9  a v r il 1 9 8 2  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is

MESDAMES, MESSIEURS,

P our co nvo ye r des en fan ts  p o lon a is  qui o n t sé journé  aux E tab lissem ents  Lydé- 
ric à SA IN T-G ER VAIS  d u ra n t les vacan ces  de  Pâques, M adam e M on ique  DRUO N, 
A n im a tr ice  e t M onsieu r Lou is TUAZ, M a ître -o u vrie r des E tab lissem ents  Lydéric , se 
so n t rendus à Z IE LO N A -G O R A  (Pologne) du  1r au 5 avril 1982 p ou r a lle r che rche r 
les en fan ts  e t du 16 au 19 avril 1982 p o u r les raccom pagne r.

Les d é p la cem e n ts  SA IN T-G ER VAIS  - Z IE LO N A -G O R A  (Pologne) a lle r-re to u r se 
so n t e ffe c tu é s  en véh icu le  de service.

C on fo rm ém e n t à la rég lem en ta tion  en v igueur, nous vous dem an do ns  de vo u 
lo ir b ien au to rise r le rem boursem ent d es  so m m es dues, so it :

-  1 .280 ,50  F à M ons ieu r TU A Z  (26 va ca tio n s  à 49,25  F)

-  1 .280,50  F à M adam e DRUON (26 va ca tio ns  à 49 ,25  F)

rep résen tan t, p ou r ch acun , le m on tan t de  qu inze  va ca tio ns  p ou r la pé riode  du  1r au 
5 avril 1982 e t onze va ca tio ns  p ou r ce lle  du 16 au 19 avril 1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 355



- 4 1 7 -

N ° 8 2 / 3 2  : A s s o c ia t io n  S .O .S . V ille  d e  L ille  
S u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle

MESDAMES, MESSIEURS,

Pour su bve n ir aux beso ins  d ’a ides hum an ita ire  e t m éd ica le  des p o p u la tio n s  
libana ises, nous vo us  d e m an do ns  de  b ien vo u lo ir a cco rd e r à l’a ssoc ia tio n  S.O.S. 
V ille  de Lille une su bven tion  de  10.000 F des tinée  à l ’a cqu is itio n  de  m éd ica m en ts  
qu i se ron t achem inés vers le M in is tè re  L ibana is de la Santé.

La d épense  sera  pré levée su r les c réd its  insc rits  à nos d o cu m e n ts  budgé ta ires. 

Adopté
Voir compte rendu p. 406

N ° 8 2 / 3 3  : A c t io n  S o c ia le  e n  fa v e u r  d e s  p e r s o n n e s  â g é e s

à  L ille  -  E tu d e  -  C o n v e n t io n  a v e c  le  C e n t r e  d ’A n a ly s e , 
d e  F o rm a tio n  e t  d ’ in te rv e n t io n

R apport re tiré  de l’o rd re  du jou r.

v

Voir compte rendu p. 406

N ° 8 2 /5 1 8  : E c h a n g e  d e  g r o u p e s  d e  je u n e s  a v e c  T U R IN  p e n d a n t  
l’é té  1 9 8 2  -  S u b v e n t io n  à  v e rs e r  a u  C lu b  L é o  
L a g r a n g e  d ’H e l le m m e s  p o u r  l’a c c u e il  d e s  T u r in o is  
à  L ille

MESDAMES, MESSIEURS,

Le C lub  Léo Lagrange d ’H e llem m es recevra, du 13 au 22 ju ille t 1982, un g ro up e  
de  10 jeunes tu rin o is  dans le ca d re  des liens de  jum e lage  en tre  nos villes.

P lusieurs ren con tres  et v is ites  de L ille e t de la rég ion so n t p révues du ran t ce 

sé jour.

Des jeunes lillo is  se re n d ron t à Turin  peu après.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de la Jeunesse, réunie  le 21 mai 1982, nous 
vo us  dem an do ns  de  b ien vo u lo ir a ttr ib ue r au C lub  Léo Lagrange d ’H e llem m es une 
su bven tion  de  17.715 F des tinée  à fin a n ce r ce  p rog ram m e d ’échange.

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera à im p u te r su r le c ré d it ouve rt au ch ap itre  
9 4 5 /2 8 2  du B u dg e t P rim itif de  1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 384



10 Ju ille t 1982 - 4 1 8 - ,

N ° 8 2 / 5 1 9  : C e n t r e  S o c ia l R é s id e n c e  S u d

O r g a n is a t io n  d ’un  R a lly e  c y c lo m o te u r  
D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle

MESDAMES, MESSIEURS,

Le C entre  S ocia l R és idence-S ud  a o rgan isé  en ju in  1982, un ra llye  cyc lo m o te u r 
b ap tisé  « Les 36 heures du Sud ».

Le cyc lo m o te u r é tan t une ac tiv ité  très  p risée  des a do le scen ts , ce tte  m an ifes ta 
tio n  a pe rm is  de m o tive r les jeunes du q ua rtie r e t de  se rv ir de trem p lin  à la m ise  en 
p lace  d ’un a te lie r de  m écan ique .

En outre , la p u b lic ité  fa ite  au to u r du ra llye  a co n tr ib u é  q ue lque  peu à m ettre  en 
va leur le qua rtie r e t ses h ab itan ts  tro p  so uve n t déco ns idé rés  par une im age néga 
tive .

P our la réa lisa tion  de  ce tte  m an ifes ta tion , les o rgan isa teu rs  o n t so llic ité  l ’a ide 
fin an c iè re  de la V ille  de  Lille.

A ussi, en a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la Jeunesse, de  l ’E nse ignem ent e t 
de la Form ation  P erm anente  réunie  le 21 mai 1982, nous vous d e m an do ns  de  bien 
vo u lo ir a ttr ib u e r une su bve n tio n  e xcep tion ne lle  de 2 .700 F au C entre  S ocia l R ési
d ence  Sud.

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera  à im p u te r su r les c réd its  res tan t d isp on ib le s  
au ch a p itre  9 4 5 /2 8 2  - a rtic le  657 de  la se c tion  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim i
t i f  de  1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 384

N ° 8 2 / 5 2 0  : A s s o c ia t io n s  d e  je u n e s s e  -  S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  
a u  t i t r e  d e  l’a n n é e  1 9 8 2  -  R é p a r t i t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue d ’e nco u rag e r les A sso c ia tio ns  de Jeunesse, m em bres de  l’O ffice  M un i
c ipa l de  la Jeunesse, un c ré d it de  342 .700  F a é té  ouve rt au B u dg e t P rim itif de  1982.

La C om m iss io n  de la Jeunesse, de l ’E nse ignem ent e t de la Form ation  Perm a 
nente, réunie  le 21 mai 1982, après avo ir recue illi l ’av is  du Bureau de l ’O ffice  M un ic i 
pal de la Jeunesse  qui a exam iné  les d oss ie rs  de d em andes de  su bve n tio ns  d é p o 
sés, a p ro po sé  la rép a rtition  su ivante  :

-  A sso c ia tio n  Loca le  des Francs et F ranches C am arades de Lille 16.000

-  C .E.R .C .L.E . 3.300

-  C lub  Lo is irs  Léo Lagrange  24.200

-  E cla ireurs de France 22.000

-  Foyer D escartes M on tesqu ieu  3 .400



—  419  —

-  Fuyer C o o p é ra tif du  C o llège  D up le ix 3 .400

-  F.S.E. du  C o llège  C am us 3 .000

-  F.S.E. du  C ollège  C arno t 1.600-

-  F.S.E. du  C o llège  M adam e de Staël 2 .000

-  G u ides de France 10.600

-  S co u ts  de France 16.000

-  U nion  França ise  de la Jeunesse 17.600

-  A sso c ia tio n  des Para lysés de France 3 .000

-  C iné -C lub  des A rts  e t M étie rs 1.600

-  A .T.D . Q U AR T M O N DE 12.100

-  A sso c ia tio n  R echerche P ro m o tion  E duca tion  P opu la ire 5 .500

-  R encon tres e t Lo is irs 6 .600

-  C lub  du C hevalier de l ’E sp inard 36.300

— A sso c ia tio n  E duca tion  Popu la ire  « C lub  78 » Lille 13.500

-  Foyer de  C u ltu re  Popu la ire  LO .PO .FA. 9.000

-  Foyer de  C u ltu re  Popu la ire  V ieux Lille 12.500

-  A lliance  U n ion is te  de  la Jeunesse  P ro testan te 9 .800

-  C en tre  Espagnol de Lille 1 .600

-  A .L.E .F .P .A . - Foyer Denis C ordonn ie r 3 .200

-  A .L.E .F .P .A . - Foyer Henri Pesta lozzi 5 .600

-  A .T .R .I.U .M . 17.600

-  Foyer B éthanie 5 .000

-  A sso c ia tio n  « Foyer N azareth  » 3 .900

-  M a ison  d ’A ccue il du Jeune T rava illeu r 17.600

-  La M a ison  des Jeunes 8.300

-  A .F.S . - V ivre  sans Frontière 1.500

-  A LLO STO P PROVOYA 1.850

-  A m ica le  des B re tons  du Nord 3 .000

-  A m ica le  des P rovençaux - L an guedoc iens  et C a ta lans du  N ord 2 .800

-  A m ica le  R ég iona lis te  du Sud O uest 1.500

-  A sso c ia tio n  S t S auveur des O euvres de Jeunesse  (ASSOJ) 1.500

-  A sso c ia tio n  S p o rtive  T w irling  L ille  (C lub de  M a jo re tte s  L illo ises) 1.500

-  Les M a jo re ttes  de Lille 1.500

-  C erc le  A m ica l des P.T.T. de Lille 1.700

-  C entre  C ultu re l E tud ian t - C lub  In te rnationa l 3 .400

— Jeun esse -L o is ir-F a m ille 11.000

-  N o rd -P ro m o tlo n -L o is irs 4.700

-  S .O .S  JEUNES 600

-  A sso c ia tio n  « Les B ouch a ux  » 1.500

-  A sso c ia tio n  « E tudes e t C hantie rs  N ord  » 1.500

-  A m ica le  des Basques 1.500

— In fo rm ation  p ou r les D ro its  de  la Jeunesse 1.500

338 .350



10 Ju ille t 1982 - 4 2 0 -

N ous vous dem an do ns  de bien vo u lo ir  fa ire  vô tres ces p ro po s ition s , la dépense  
co rre sp o n d a n te  é tan t im pu tée  sur le c ré d it o uve rt au ch a p itre  9 4 5 /2 8 2 , a rtic le  657 
de la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du  B u dg e t P rim itif de  1982.

U ne so m m e  de 4 .350  F reste  d isp o n ib le  en vue d ’a ttr ib u tio n s  u ltérieures.

Adopté
Voir compte rendu p. 384

N ° 8 2 /5 2 1  : P r o je t  d ’a c c o m p a g n e m e n t  s o c ia l 
s u r  le  q u a r t ie r  d e  F iv e s  s itu é  
s u r  l’e m p r is e  d e  la  v o ie  r a p id e  u rb a in e  
C ré a t io n  d ’u n e  a n te n n e  s o c ia le  
P a r t ic ip a t io n  f in a n c iè r e  d e  la  V ille

MESDAMES, MESSIEURS,

La d es tru c tio n  de p lus ieu rs  cen ta ines  de logem ents  e n trep rise  dans le cadre  
des tra va u x  p ré pa ra to ires  à l ’ im p lan ta tion  de  la vo ie  rap ide  à F ives entra îne  un b o u 
leve rsem ent des s tru c tu re s  du qua rtie r e t m od ifie  p ro fo n d é m e n t les co n d itio n s  de 
vie  de  la pop u la tio n , n o ta m m e n t de  la p o p u la tio n  la p lus dém unie .

A uss i, a fin d ’év ite r la m arg ina lisa tion  de  ce  grand q ua rtie r de Lille e t s ’app uya n t 
sur son e xpé rience  p ra tiqu e  dans le sec teu r, la C aisse d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les de 
Lille nous a p ro po sé  un p ro je t d ’a cco m p a g n e m e n t soc ia l basé  sur les p rinc ip es  su i 
van ts  :

-  « m a in tien  sur p lace  de  la p o p u la tio n  d ans un logem ent ada p té  en assuran t par 
d iffé ren te s  fo rm es d ’a ide  la so lva b ilité  des fam illes  ;

-  in fo rm a tion  des h ab itan ts  e t des in te rvenan ts  so c ia u x  su r la natu re  et l ’é ta t 
d ’a vancem en t des trava ux  en fa c ilita n t, par l ’ac tion  conce rtée , l’ inse rtion  soc ia le  
de ce u x  qui s ’ in tég ren t p lus d iffic ile m e n t à la v ie  d ’un qua rtie r ».

P our ce fa ire , la C aisse  d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les en tend  n o ta m m e n t ren fo rce r 
dans le qua rtie r son é qu ip e  de  trava illeurs  soc iaux , o b te n ir des m oyens de fin a n ce 
m en t d es tin és  à l’a ide  d ire c te  des h ab itan ts  ainsi q u ’à l ’an im a tion  du quartie r, m e t 
tre  en p lace  une s truc tu re  de  co n ce rta tio n  e t crée r une antenne  soc ia le  d ’an im a tion  
e t de su iv i.

C e tte  dern iè re  se ra it un lieu d ’échange  soc ia l e t un espace  socia l de  rencon tre  
s itué  d ans le sec teu r de  la vo ie  rap ide , dans une m aison  anc ienne  équ ipée . Elle 
se ra it ra ttachée  so it à l ’ in s titu tio n  ges tio nn a ire  des trava illeu rs  soc iaux, so it à la 
C aisse d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les de Lille e t aura it tro is  fo n c tio n s  essen tie lles  :

-  la co n ce rta tio n  : elle é tab lira it le d ia logue , p e rm e ttra it à to u s  de s ’e xp rim e r e t de 
ren con tre r les rep résen tan ts  des in s titu tio n s  et des a rch itec te s  ;

-  la co o rd in a tio n  : ce lle  des se rv ices soc iaux , des é q u ip em e n ts  so c io -cu ltu re ls  e t 
des co n ta c ts  avec les a cteu rs  de la v ie  soc ia le  (trava illeurs soc iaux, an im ateurs, 
ense ignan ts , co rp s  m é d ico -so c ia l, assoc ia tions) ;
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-  le d éve lo pp e m e n t de la v ie  assoc ia tive  : sou tien  au fo n c tio n n e m e n t des g roupes 
e t assoc ia tio ns  du quartie r, a ide  à la c réa tion  d ’a ssoc ia tions , c réa tion  des fê tes 
in te r-a sso c ia tio n s  du  quartie r.

Le fin a n ce m e n t g loba l du  p ro je t d ’a cco m p a g n e m e n t soc ia l repose  b ien 
en te nd u  su r une p a rtic ip a tio n  de la C aisse, le so ld e  é tan t réparti en tre  les d ive rs  p a r 
tena ires  im p liq u és  dans l’ac tion , à savo ir :

-  la D irection  D épartem enta le  de l ’E qu ipem en t au titre  du  Fond spéc ia l d ’ inve s tis 
sem ent rou tie r d ’une part e t de  l’a cco m p a g n e m e n t soc ia l g lo ba l d ’au tre  pa rt (une 
so m m e  de 400 .000  F est escom ptée ) ;

-  la D irection  D épartem enta le  des A c tio n s  S an ita ires e t S oc ia les au titre  du fin a n 
ce m e n t d ’a c tio n s  so c io -é d u ca tive s  liées au log em e n t ;

-  la V ille de L ille  au titre  de  l ’a n im a tion  du q ua rtie r par le fin a n ce m e n t pa rtie l des 
fra is  de fo n c tio n n e m e n t de  l ’an tenne  socia le.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de l ’A n im a tion  U rbaine, réunie  le 30 m ars 
1982, nous vous dem an do ns  de vo u lo ir bien d é c id e r la p a rtic ip a tio n  financ iè re  de  la 
V ille  à la c réa tion  de ce tte  an tenne  soc ia le  et l ’o c tro i d ’une su bve n tio n  de 150.000 F.

La dépense  sera it im pu tée  su r un c ré d it à p ré vo ir au ch a p itre  940-211 de  la 
se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t su pp lé m en ta ire  de  1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 384

N ° 8 2 / 5 2 2  : C in q u a n te n a ire  d u  B e ffro i

A n im a t io n  d a n s  le s  q u a r t ie rs

d e s  1 2  e t  1 3  ju in  1 9 8 2

A c c u e il  d e s  V ille s  ju m e lé e s

S u b v e n t io n  à  v e r s e r  a u  G E D A L

p o u r  le  c o m p te  d e s  q u a r t ie rs  p a r t ic ip a n ts .

MESDAMES, MESSIEURS,

Les co m ité s  de  qua rtie r se so n t assoc iés  aux m an ifes ta tions  des 12 e t 13 ju in  
1982 et ce rta ins  o n t accue illi les dé lég a tio n s  des v illes  jum elées reçues p ou r le c in 
quan tena ire  du be ffro i (LEEDS et ST LO UIS DU SENEGAL).

La co m m iss io n  de l’A n im a tion  U rbaine, réunie  le 14 ju in  1982, a ém is un avis 
favo rab le  au ve rsem ent d ’une su bve n tio n  de  51 200 F à ve rse r au G EDAL afin  de 
rem bo urse r les fra is  engagés par les co m ité s  de qua rtie r pou r la p résen ta tion  des 
conse ils  de q ua rtie r à la p o p u la tio n  e t pou r le sé jou r des v illes jum elées.

N ous vous d em andons de  bien vo u lo ir o c tro ye r au GEDAL, une subven tion  de 
51 200 F.
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La dépense  co rre sp o n d a n te  sera im p u tée  su r les c réd its  insc rits  au ch ap itre  
9 4 0 /2 1 1  de  la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif 1982 sous l ’ in titu lé  
« A n im a tion  U rba ine  - C é lébra tion  du C inquan tena ire  du  Be ffro i ».

Adopté.

N ° 8 2 / 5 2 3  : P a r t ic ip a t io n  d e  l’A s s o c ia t io n  
<< L a  R o n d e  d e s  G é a n ts  » 
a u x  m a n ife s ta t io n s  du  
c in q u a n te n a ir e  d u  B e ffro i 
S u b v e n t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’A sso c ia tio n  de  « La R onde des G éan ts  », d o n t le s iège soc ia l es t à L ille p lace  
Lou ise  de  B e ttign ies , a p rê té  son co u co u rs  à l ’o rgan isa tion  des m an ifes ta tions  du 
C inquan tena ire  du B e ffro i, co n tr ib u a n t la rgem en t aux travaux de  sé lec tion  d ’o rg a n i 
sa tion  e t de  réd ac tio n  ind ispensab les  à ce tte  co n ce n tra tio n  de  géan ts  rég ionaux.

C o m p te  tenu  de la qua lité  du trava il réa lisé, la co m m iss io n  de l’A n im a tion  
U rba ine  réunie le 14 ju in  1982 a ém is un avis favo rab le  p ou r l ’a ttr ib u tio n  d ’une su b 
ven tion  excep tion ne lle .

N ous vous d e m an do ns  de  b ien vo u lo ir o c tro ye r à l ’A sso c ia tio n  de  « La Ronde 
des G éants » une su bve n tio n  de 6 000 F.

La d épense  co rre sp o n d a n te  sera im p u tée  su r le c ré d it insc rit au ch ap itre  
9 4 0 /2 1 1  de la se c tion  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif 1982, sous l ’ in titu lé  
« A n im a tion  U rba ine  - C é lébra tion  du  C inquan tena ire  de l’ inaugura tion  du Be ffro i ».

Adopté.

N ° 8 2 / 5 2 4  : A n im a t io n  « L e  C irq u e  d e s  E n fa n ts  » 
o r g a n is é e  p a r

« l’A s s o c ia t io n  F a m ilia le  d e  L ille  »

S u b v e n t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’A sso c ia tio n  fam ilia le  d o n t le s iège se s itue  10 rue M asure l à Lille, a o rgan isé  à 
l’o ccas ion  de  la fê te  des  M ères, une an im a tion  récréa tive  « Le C irque  des Enfants » 
qui a réuni de  nom breu ses  fa m illes  lillo ises.

L ’a ssoc ia tio n  so llic ite  d o n c  de  la v ille  de  L ille une su bven tion  de  2 000 F.

C e tte  in te rven tion  co n s titu e  l ’am orce  d ’un trava il d ’an im a tion  qu i abo u tira  v ra i 
se m b la b le m e n t à la c réa tion  d ’une éco le  de  c irq u e  des tinée  aux en fan ts  Lillo is.

La co m m iss io n  de  l’A n im a tion  U rba ine  réunie  le 14 ju in  1982 a ém is un avis 
favo rab le  p o u r l ’a ttr ib u tio n  d ’une subven tion .
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N ous vo us dem an do ns  de  bien vo u lo ir o c tro ye r à l ’assoc ia tio n  une su b ve n tio n  

de 2 000 F.

La d épense  co rresp on da n te  sera  im putée  su r les c ré d its  inscrits  au ch a p itre  
9 4 0 /2 1 1  de la se c tion  de  fo n c tio n n e m e n t du  b u d g e t p rim itif 1982 so us l’ in titu lé  
« A n im a tion  U rba ine  - O rgan ism es d ive rs  - su bve n tio ns  ».

Adopté.

N ° 8 2 /5 2 5  : O p é ra t io n  1 9 8 2

« E té  à  L ille  p o u r  c e u x  q u i re s te n t  »

P r o g r a m m e  d é f in it if  
S u b v e n t io n  à  v e rs e r  
a u  G E D A L  e t  à  la  M N E

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’opé ra tion  1982 « Eté à Lille p ou r ce u x  qu i res te n t » s ’a rticu le  a u to u r de  2 réa li 

sa tion s  :

-  un p ro g ram m e  de v is ites  e t voyages, m is su r p ied  par la M aison  de  la N ature  e t 
de  l ’E nvironnem ent, p ro che  du p rog ram m e 1981 m ais encouragean t au m a x i 
m um  la p rise  de resp on sab ilité  des a ssoc ia tio ns  conce rnées.

-  une opé ra tion  « a do le scen ts  » o rgan isée  su r 8 qua rtie rs  lillo is  avec la c o lla b o ra 
tio n  des fo rce s  d ’an im ation  les p lus d iverses, d ans  la pe rspe c tive  d ’a c tio n s  à p ro 
longe r au delà  de  l ’é té.

La C om m iss ion  de l’A n im a tion  U rba ine  réun ie  le 14 ju in  1982 a é m is  un av is 
fa vo rab le  p ou r l ’a ttr ib u tio n  des su bve n tio ns  ind ispe nsa b le s  à la M a ison  de  la 
N ature  e t de  l’E nv ironnem ent e t au GEDAL, p o u r m ener à bien les 2 vo le ts  de 
l ’opé ra tion  ETE.

N ous vo us d e m an do ns  de b ien vo u lo ir o c tro y e r à la M .N .E. une su b ve n tio n  
de  100 .000  F et au G EDAL une subven tion  de 266 000 F.

Les dépenses co rre sp o n d a n te s  se ron t im p u té e s  su r les c réd its  in sc rits  au 
ch a p itre  9 4 0 /2 1 1  de la sec tion  de fo n c tio n n e m e n t du B.P. 1982 so us l ’ in titu lé  
« A n im a tion  U rba ine  - opé ra tion  vacances à L ille  p o u r ce ux  qui resten t ».

Adopté
Voir compte rendu p. 385
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N ° 8 2 / 5 2 6  : A s s o c ia t io n

« L e s  J o u te u r s  L illo is  »

S u b v e n t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

S ous l ’ im pu ls ion  de  q ue lques h ab itan ts  du qua rtie r de  M ou lins, une assoc ia tion  
de Jo u te u rs  L illo is s ’es t co n s titu é e  p o u r renouer avec la tra d itio n  p opu la ire  des J o u 
tes , que lq ue  peu oub liée.

L ’a ssoc ia tio n  des Jo u te u rs  L illo is, d o n t le s iège se s itue  27 rue de  B u tton  à Lille 
s ’est fixé e  3 o b je c tifs  : la p ra tique  des jou te s , le d éve lo pp e m e n t de  ce  sp o rt au 
niveau L illo is  e t la co m p é titio n  su r le p lan nationa l.

L ’a ssoc ia tio n  so llic ite  d onc de la v ille  de  Lille l ’a ttr ib u tio n  d ’une subven tion  
excep tion ne lle , des tinée  à la co n s tru c tio n  d ’un p rem ie r bateau.

La co m m iss io n  de l ’A n im a tion  U rba ine  réunie  le 14 ju in  1982, a ém is  un avis 
fa vo rab le  p ou r l ’a ttr ib u tio n  de ce tte  su b ve n tio n  excep tionne lle .

N ous vous d e m an do ns  de  bien vo u lo ir o c tro ye r à l ’A sso c ia tio n  d ite  « Les J o u 
teu rs  L illo is  » une su bve n tio n  de  12 000 F.

La d épense  co rre sp o n d a n te  sera  im p u tée  sur les c ré d its  d isp o n ib le s  au ch a p i 
tre  9 4 0 /2 1 1  du b u d g e t p rim itif 1982 sous l ’ in titu lé  « A n im a tion  U rba ine  - O rgan is 
m es D ivers - S ubven tion  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 388

N ° 8 2 / 5 2 7  : H a lte  g a r d e r ie  
d e  l’A s s o c ia t io n  
d e  la  P e t ite  E n fa n c e  
d u  V ie u x  L ille  
S u b v e n t io n

d e  fo n c t io n n e m e n t  e x c e p t io n n e lle

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’a ssoc ia tio n  de  la P e tite  Enfance du V ieux Lille d o n t le s iège soc ia l es t s itué  2 
square  du Pont N euf à Lille fo n c tio n n e  avec e ffica c ité  depu is  novem bre  1980 e t 
souha ite  m u ltip lie r ses perm anences.

L ’a ssoc ia tio n  so llic ite  d on c  de  la v ille  de  L ille  l’a ttr ib u tio n  d ’une subven tion  de 
fo n c tio n n e m e n t excep tionne lle .

C o m p te  tenu  du  rayonnem en t de  l’assoc ia tio n  auprès de la p o p u la tio n  du V ieux 
Lille la co m m iss io n  de  l ’A n im a tion  U rbaine, réunie le 14 ju in  1982, a ém is  un avis 
favo rab le  p ou r l’a ttr ib u tio n  d ’une subve n tio n  de  fo n c tio n n e m e n t excep tionne lle .
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N ous vous d e m an do ns  de b ien vo u lo ir o c tro ye r à l’assoc ia tion  une su bven tion  

de  7 800 F.

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera  im pu tée  su r le c ré d it in sc rit au ch ap itre  
9 4 0 /2 1 1  de  la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif 1982, sous l ’ in titu lé  
« A n im a tion  U rba ine  - O rgan ism es d ive rs  - S u bve n tion s  ».

Adopté.

N ° 8 2 / 5 2 8 :  C e n t r e s  s o c ia u x

R é p a r t i t io n  d e s  s u b v e n t io n s  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

La su bven tion  g loba le  de  la v ille  versée  aux ce ntres so c ia u x  en 1981 te na it 
c o m p te  de  la nécess ité  de co u v rir les fra is  de ha lte -g a rde rie  e t de p ro m o u vo ir les 
ac tiv ités  o rgan isées  p ou r les a do le scen ts  e t p ré -a do lesce n ts .

La rép a rtition  des su bve n tio ns  1982 respecte  ces 2 c ritè res et tie n t c o m p te  des 
engag em en ts  m un ic ip au x  pris auprès des ce n tres  soc iaux, ayan t ren fo rcé  leurs 
p o ss ib ilités  d ’accue il en ha lte -ga rde ries .

La co m m iss io n  de l’A n im a tion  U rba ine  réun ie  le 14 ju in  1982 a ém is un avis 
favo rab le  à la ré p a rtition  c i-d e sso u s  p roposée  :

U nion  des ce n tres  soc iaux  
C en tre  soc ia l C ro ise tte

U nion  des ce n tres  soc iaux  
C entre  soc ia l LO PO FA

U nion  des ce n tres  soc ia ux  
C en tre  soc ia l R ésidence Sud

C entre  soc ia l L ille  S ud-E st

C en tre  soc ia l de  W azem m es

M aison de q ua rtie r des B o is B lancs 18 164 F
C entre  soc ia l R ose tte  DEM EY

N ous vo us dem an do ns  de  b ien  vo u lo ir o c tro ye r aux cen tres  so c ia ux  c i-d e ssu s  

p résen tés une su bven tion  de  368 500 F.

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera  im pu tée  sur les c ré d its  in sc rits  au ch a p itre  
9 4 0 /2 1 1  de la sec tion  de fo n c tio n n e m e n t du  b u d g e t p rim itif 1982, sous l ’ in titu lé  
« A n im a tion  U rba ine  - C en tres S o c iau x  - S u bve n tion s  ».

78 324 F 

62 307 F

81 635 F

40 000 F 

88 070 F

Adopté.
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N ° 8 2 / 1 . 0 0 2  : M o n o p o le  d e s  T ra n s p o r ts  F u n è b re s  
s u r  le  te r r i to ir e  d e  L ille  e t  d e  
la  C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  -  
R e n o u v e lle m e n t  d e  la  c o n c e s s io n

MESDAMES, MESSIEURS,

La conve n tio n  passée  entre  la V ille  de  L ille  e t la S oc ié té  B riche  e t Lequenne 
p ou r l’e xp lo ita tio n  du  se rv ice  des tra n sp o rts  fu n è b re s  su r le te rr ito ire  de  la V ille  et 
de la m ise  en b iè re  de  to u s  les ind ige n ts  qui d écè d e n t à leur dom ic ile , a rrivera  d é fi 
n itivem en t à échéance  le 31 aoû t 1982.

A  ce tte  m êm e d a te  p rend ra  fin la co n ce ss io n  des tra n sp o rts  funèbres  passée 
entre  la C om m un e  A sso c iée  d ’H ellem m es avec les E tab lissem ents  D ebondue.

Il co n v ie n t d o n c  de  recondu ire  ces co nve n tio ns .

En a cco rd  avec la C om m iss ion  de l’A d m in is tra tio n  G énéra le  e t des A ffa ires 
Ju rid iq ue s  - se c tion  E tat C ivil, réunie le 11 m ai 1982, nous so u m e tto n s  à vo tre  a g ré 
m en t le cah ie r des c lauses e t co n d itio n s  généra les d ’e xp lo ita tio n  de ce  m onopo le .

Adopté
Voir compte rendu p. 365

V IL L E  D E  L IL L E  

E T A T  C IV IL  

C IM E T IE R E S

C O N C E S S IO N  DU 

M O N O P O L E  D E S  T R A N S P O R T S  

F U N E B R E S

CAHIER DES CLAUSES 

ET C O N D ITIO N S GENERALES

O B JE T DE LA C O N C ESSIO N  

A r t ic le  Y :

Le p résen t cah ie r des c lauses et co n d itio n s  généra les a p o u r o b je t de co n cé d e r 
l’e xp lo ita tio n  du m o n op o le  com m una l te l q u ’ il es t ou  sera dé te rm iné  par la lég is la 
t io n  ac tue lle  ou fu tu re , v isan t le tran spo rt, dans les lim ites du te rr ito ire  de  la V ille  de 
Lille d ’une part, e t de  la C om m une  A sso c iée  d ’H ellem m es d ’autre  part, des co rp s  
des personnes décé dé es  e t la m ise en b iè re  de  to u s  les ind ige n ts  qui d écé d e ro n t à 
leur d om ic ile .
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D em eureron t ce p e n d a n t hors  de  son d om a ine  :

-  le tra n sp o rt des co rp s  de  l ’ In s titu t d ’A n a to m ie  de  la Facu lté  de M éd ec in e  de 
L ille  au fin  d ’ inhum a tion  en co nce ss io n  g ra tu ite  au c im e tiè re  du Sud

-  le tra n sp o rt des urnes funéra ires.

DUREE DE LA  C O N C ESSIO N  

A r t ic le  2  :

Le tra ité  est passé  p ou r une durée  de  4 ans à c o m p te r du 1r se p te m b re  1982.

Il pou rra  é ven tue llem en t ê tre  p ro ro gé  de une ou p lus ieu rs  pé riodes su p p lé m e n 
ta ires  de  3 ans ch acu ne  par ta c ite  re co n d u c tio n  en cas de  non d én on c ia tio n  un an 
au m o ins  avant l’exp ira tio n  de  la pé riode  en cours . La du rée  to ta le  des p ro ro g a tio n s  
ne peu t e xcéd e r 12 ans.

O B LIG ATIO N S GENERALES - C A U TIO N N EM EN T 

A r t ic le  3  :

Un ca u tio nn em en t de 10.000 F réparti co m m e  su it :

-  9 000 F p ou r L ille

-  1 000  F p ou r la C om m une  A ssoc iée  d ’H ellem m es,

sera d ép osé  avant le 20 a oû t 1982 à la C aisse de  M on s ie u r le T résorier P rinc ipa l de 

la V ille  de Lille.

Dans le cas où il se ra it e ffe c tué  des p ré lèvem ents  su r ce  ca u tio nn em en t, ce lu i- 
ci devra it ê tre  re co ns titu é  dans le délai qui se ra it im parti au conce ss io nn a ire  d é fa il 
lan t pa r le M aire, ce  déla i ne pou van t en aucun cas e xcé d e r un m ois à c o m p te r de  la 

m ise  en dem eure.

En cas d ’ inéxécu tion  du délai c i-d essu s , la d échéance  du co nce ss io nn a ire  
d é fa illa n t sera  p roc lam ée  de p le in d ro it par le M aire.

A S SU R AN C ES 

A r t ic le  4  :

Les co nce ss ionna ires  d evron t assurer co n tre  l ’ incend ie  to u t l ’a c tif de  p rem ie r 
é tab lissem en t.

Le m atérie l de tra n sp o rt devra  ê tre  assuré  co n tre  les a cc id en ts  d ans les m e il 
leures co n d itio n s .
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ELECTION DE DO M IC ILE 

A r t ic le  5  :

Les conce ss io nn a ire s  d o iven t fa ire  é le c tion  de d om ic ile  dans la C om m une  pou r 
to u t ce  qui to u ch e  l’e xécu tion  de  leur co n tra t respectif.

REDEVANCES A  LA C O M M U N E

A r t ic le  6  :

Les conce ss io nn a ire s  s ’engagen t à co n se n tir à la V ille de Lille une rem ise  de 
7 ,5 %  su r le m on tan t des fo u rn itu res  p révues au p résen t cah ie r des charges. C ette  
rem ise sera  payab le  à la ca isse  de  M. le T résorie r P rinc ipa l à l’exp ira tion  de  chaque  
trim estre .

C O N D IT IO N S GENERALES D ’EXPLOITATION 

A r t ic le  7  :

Les co nce ss io nn a ire s  e xp lo ite ro n t la co nce ss io n  du tra n sp o rt dans les c o n d i 
tio n s  fixé es  au p résen t cah ie r des charges a insi que dans les annexes.

Ils se co n fo rm e ro n t é ven tue llem en t aux ch angem ents  qui leurs se ron t p re scrits  
p en da n t le cours  du trava il m ais se u lem e nt lo rsque  ces ch an ge m e n ts  leur se ron t 
o rd on né s  par o rd re  de  serv ice.

A r t ic le  8  :

A  l ’exp ira tio n  de la co nven tion , les co nce ss ionna ires  se ron t tenus, su r la 
d em an de  écrite  du M aire, d ’assurer le se rv ice  aux m êm es co n d itio n s  p en d a n t un 
te m p s  qu i ne pou rra  e xcéd e r 6 m ois. C ette  dem ande  devra  leur ê tre  no tifiée  un m ois 
à l ’avance.

TR AN SP O R T DES CO RPS 

A r t ic le  9  :

Les co nce ss io nn a ire s  se co n fo rm e ro n t à to u te s  les m esures qu i p o u rro n t être 
p rises  co n ce rn an t la rég lem en ta tion  d es  heures de c ircu la tio n  des co n vo is  su r la 
vo ie  p ub lique , a insi q u ’aux p re sc rip tio n s  du règ lem ent des c im e tiè res  de  la ville.

Ils assu re ron t le tra n sp o rt des co rp s  des personnes décédées, so it de la C ha m 
b re  M ortua ire , so it de la gare, so it des lim ites  du te rrito ire  de la ville , aux églises, 
te m p les , synagogues e t aux c im e tiè re s  de la v ille  - ou b ien enco re  à la gare  ou aux 
lim ites du te rrito ire  de la ville .

Le co rb illa rd  devra  to u jo u rs  se tro u ve r à la m aison  m ortua ire  d ix  m inu tes avant 
la levée du co rps.
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Le nom bre  des co n vo is  p o u va n t ê tre  assurés s im u ltan é m e n t e s t fixé  à qua tre  
p o u r la v ille  de  L ille  e t à d eux p o u r la C om m une  A ssoc iée  d ’H ellem m es. Au delà, les 
co nce ss io nn a ire s  peuven t ê tre  a u to risés  à recu le r l ’heure de  l ’e xécu tion  du serv ice, 
sans to u te fo is  s ’en p réva lo ir p o u r en a ug m e nte r le prix.

L ’a llu re  sera  ce lle  perm ise  aux véh icu les  a u tom ob iles . T ou te fo is , les fa m illes  
p euven t e x ige r que  le tra n sp o rt s ’e xécu te  à l ’a llu re  du pas :

a ) du lieu de  la levée du co rp s  à ce lu i de l ’éven tue l se rv ice  relig ieux,

b ) dans les au tres cas, à p a rtir  d ’un p o in t de rassem b lem en t s is à environ  tro is  
ce n ts  m ètres des c im etiè res.

Pour les inhum ations  fa ites  en dehors  des c im e tiè res  de  la ville , l’a llu re  sera 
d ans to u s  les cas ce lle  perm ise  aux véh icu les au to m o b ile s , so it à p a rtir  du lieu de la 
cé rém on ie  re lig ieuse, so it au d é p a rt du lieu de  la levée du co rps .

A r t ic le  1 0  :

Les co rp s  a rrivan t de l’ex té rieu r pou r ê tre  inhum és à Lille ou  dans la co m m un e  
A sso c iée  d ’H ellem m es, se ron t p la cés  à leur a rrivée  à la gare  ou à la lim ite  du  te rr i 
to ire  de la v ille  su r le co rb illa rd  du  conce ss io nn a ire  du  lieu d ’ inhum ation . La c lasse  
du  co rb illa rd  sera  cho is ie  pa r les fam illes  ou p a r leurs rep résen tan ts  dans le délai 
p révu  par l ’a rtic le  21.

Si, p ou r é v ite r un tra n sb o rd e m e n t, les fam illes  dés iren t que  le co rb illa rd  venu 
de  l ’ex té rieu r co n d u ise  le co rp s  ju s q u ’au c im e tiè re , e lles au ron t à rég le r au c o n ce s 
s ionna ire  du lieu d ’ inhum ation , lors de l ’a rrivée du co rps, la so m m e  prévue  au ta rif.

T ou te fo is , ces d isp o s itio n s  ne s ’a p p liq u e n t pas aux tra n s fe rts  de co rp s  de  la 
V ille  de  L ille à la C om m une  A sso c iée  d ’H e llem m es e t inversem ent.

A r t ic le  11 :

Les fam illes  vo u lan t fa ire  inhum er le co rp s  de leur d é fu n t dans une autre  ville , 
dev ron t en cas de  non u tilisa tion  du co rb illa rd  le jo u r de la cé ré m o n ie  à Lille, payer 
néanm oins au conce ss io nn a ire  du  lieu de la cérém onie , une redevance  co rre sp o n 
dan te  au ta rif de  la c lasse  ord ina ire .

Le co rb illa rd  sera  tenu d ’ê tre  p résen t sur les lieux de la cérém on ie .

En cas de  levée de  co rp s  au d o m ic ile  du d é fu n t e t dans l’hypo thè se  où ce lu i-c i 
revê tra it une ce rta ine  im portance , il sera dû au conce ss io nn a ire  une redevance  c o r 
respondan te  au ta rif d ’un tra n sp o rt en Ville.

Dans ce tte  éventua lité , l ’agence  de  funé ra illes  pourra  so llic ite r le co n co u rs  de 
l ’é qu ipe  de  po rteu rs  du concess ionna ire .
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PERSO NNEL 

A r t ic le  1 2  :

Les conce ss io nn a ire s  rec ru te ron t Je personne l nécessa ire  à l ’e xécu tion  du se r 
v ice . Un é ta t n o m in a tif de  ces agen ts  devra  ê tre  tenu  à la d isp o s itio n  du  M aire.

Les co nce ss io nn a ire s  devron t co n tra c te r une assurance  co n tre  les a cc id en ts  
p o u va n t su rven ir à  leurs pe rsonne ls  e t aux tie rs  d ans l’e xécu tion  de  leurs serv ices.

Les d ive rs  a gen ts  e m p loyés par les conce ss io nn a ire s  p o u r le tra n sp o rt des 
co rp s  d e vro n t to u jo u rs  p o rte r la tenue  a d o p té e  par l ’A d m in is tra tio n  M un ic ipa le .

Il est in te rd it au personne l des co nce ss io nn a ire s , sous pe ine  de  renvoi im m é 
d ia t, de  recevo ir ou de  so llic ite r des fam illes  des g ra tifica tio ns , p o u rb o ires  ou é tren - 
nes sous que lle  que  fo rm e  que ce so it.

Les agen ts  des conce ss io nn a ire s  d e vro n t se co n fo rm e r aux obse rva tion s  fo r 
m ulées par les rep ré sen ta n ts  légaux de l’A d m in is tra tio n  M un ic ipa le .

Le M aire  aura to u jo u rs  le d ro it d ’ex iger la rénova tion  des a ge n ts  qu i se se ron t 
rendus co u p a b le s  de fa u tes  graves dans l ’e xécu tion  de leur serv ice.

A r t ic le  1 3  :

Le nom bre  des p o rteu rs  est fixé  à qua tre  p ou r les a du ltes  e t à d eux p ou r les 
en fan ts  au d esso us de  tre ize  ans. T ou te fo is , le nom bre  des p o rteu rs  sera  augm enté  
su r la dem an de  d es fam illes  ou des co nce ss io nn a ire s  si le p o id s  du  ce rcue il l ’exige.

Le se rv ice  des p o rteu rs  co ns is te  à p la ce r le co rp s  sur le co rb illa rd , à l’en d e s 
ce nd re  e t à le tra n sp o rte r aux e m p la ce m e n ts  d és ign és à l’o ccas ion  des cé rém on ies  
prévues p o u r les funéra illes . Les po rteu rs  a cco m p a g n e n t le co nvo i dans la to ta lité  
de  son itinéra ire  e t ju s q u ’au lieu d ’ inhum ation .

Les p o rteu rs  d e v ro n t en ou tre  assurer le ch a rge m e n t e t le d é ch a rge m e n t des 
fleurs, couronnes, p la ques e t to u s  o rn em en ts  qui a cco m p a g n e n t le co rp s  du dé fun t.

A r t ic le  1 4  :

Les po rteu rs  se ro n t payés à la va ca tio n  su r la base  du ta rif synd ica l. Il ne leur 
sera  jam a is  payé  de sa la ire  in férieu r à ce lu i d ’une dem i-jou rné e  de  trava il.

Les chau ffeu rs  se ro n t payés au m ois, su r la base  du ta rif synd ica l.

D ans le cas où les co n d itio n s  de  rém unéra tion  p réc itées  ne se ra ien t pas res 
pec tées , le co m p lé m e n t de  sa la ires sera it payé  d ire c te m e n t par la V ille  au personne l 
en cause  hu it jo u rs  après une m ise en dem eure  restée  in fructueuse, adressée  pa r le 
M aire  au conce ss io nn a ire  défa illan t. Le m o n ta n t des so m m es com p lé m en ta ires  
ainsi payées se ra it p ré levé  sur le ca u tio nn em en t du conce ss io nn a ire  en cause.
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M ATERIEL

A r t ic le  1 5  :

L ’en trep rise  du se rv ice  ex té rieu r des P om pes Funèbres co m p o rte  tro is  se rv i 

ces  :

-  S e rv ice  o rd ina ire
-  Serv ice  norm al
-  S e rv ice  e xcep tionne l,

d o n t les sp é c ifica tio n s  so n t dé fin ies  à l ’annexe 1.

Les co rb illa rd s  e t les d iffé ren ts  o rnem en ts  d é fin is  à l’annexe susv isée  d e v ro n t 
rece vo ir l’ag rém ent de  l’A d m in is tra tio n  M un ic ipa le .

C haque  co rb illa rd  sera m uni par les so ins d es  co ncess ionna ires  d ’une p laque  
rég lem en ta ire  p o rta n t les insc rip tio n s  su ivan tes :

V ILLE DE LILLE p ou r la V ille  de  Lille
S e rv ice  des P om pes Funebres

e t

VILLE DE LILLE
C om m un e  assoc iée  d ’H e llem m es p ou r la C om m un e  A ssoc iée  d ’H e llem m es.

S erv ices  des P om pes Funèbres

A r t ic le  1 6  :

Le typ e  du co rb illa rd  e t les o rnem en ts  se ro n t co n d itio n n é s  de fa ço n  à p o u vo ir 
ê tre  u tilisés aussi b ien p ou r les obsè qu es  re lig ieuses de to u s  les cu lte s  q u e  pou r 
ce lles  dépou rvu es  de  to u t ca ra c tè re  co n fe ss ion ne l. Les conce ss io nn a ire s  se ron t 
te nu s  de fo u rn ir su ivan t le dés ir de la fam ille , un d ra p  m ortua ire  avec ou sans cro ix , 
ou to u t autre  a ttr ib u t.

Le nom bre  des co rb illa rd s , de chau ffeu rs  e t de  po rteu rs , a insi que  le m atérie l 
d ’o rn em en ta tion  e t les e ffe ts  d ’hab illem ent d es  a gen ts  de l’e xp lo ita tio n , d evron t 
ê tre  en quan tités  su ffisan te s  p ou r parer, d ans  to u s  les cas, à to u s  les b eso in s  du 
serv ice. Le nom bre  de  co rb illa rd s  sera fixé , au m in im um , à c inq  p ou r les a d u lte s  et 
les en fan ts  p ou r Lille  e t à d eux p o u r la C om m un e  assoc iée  d ’H ellem m es.

L ’A d m in is tra tio n  M un ic ipa le  se réserve le d ro it de  fa ire  co m p lé te r, a ux  fra is  du 
conce ss io nn a ire  défa illan t, le m atérie l, l’e ffe c tif des po rteu rs  et des ch a u ffe u rs  en 
cas d ’ insu ffisance  d û m e n t cons ta tée .

Le m atérie l se rvan t u n iquem ent au tra n s p o rt des  co rp s  des pe rson ne s  d écé 
dées ou  inhum ées à Lille, sera  rem isé  dans les lim ites  du  te rrito ire  de  la V ille, de 
fa çon  à p e rm e ttre  à l’A d m in is tra tio n  M un ic ip a le  d ’exerce r un co n trô le  rég u lie r sans 
que  les conce ss io nn a ire s  p u issen t sou leve r la m o ind re  réc lam ation .
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A r t ic le  1 7  :

Les co rb illa rd s , e t généra lem ent to u t le m atérie l, y co m p ris  les e ffe ts  d ’hab ille 
m en t du personne l, d e v ro n t ê tre  en tre tenus pa r les co nce ss ionna ires  e t à leurs fra is, 
en pa rfa it é ta t de conse rva tion , de fra îch e u r e t d ’a justem ent.

Les e ffe ts  d ’h ab illem en t d ev ron t ê tre  rem p lacés  dès que la nécess ité  en a p p a 
ra îtra  e t au m o ins  une fo is  par an.

L ’A d m in is tra tio n  M un ic ip a le  pourra, à n ’ im p o rte  que l m om en t, fa ire  co n trô le r 
l ’e nsem b le  du m atérie l pa r un de ses agents.

En ca s  de d é té rio ra tion s  ou de d é fe c tu os ité , l’A d m in is tra tio n  M un ic ip a le  aura 
le d ro it d ’e x ige r du conce ss io nn a ire  en cause, après n o tifica tion  à l’ in téressé  des 
co n s ta ta tio n s  fa ites, les répara tions  ou rem p la cem en ts  nécessaires.

A r t ic le  1 8  :

En cas d ’aug m e nta tio n  de la m orta lité , p ou r que lle  que  cause et dans que lle  
que p ro p o rtio n  que ce  so it, les conce ss io nn a ire s  se ro n t tenus, chacun  en ce qui le 
conce rne , de  pourvo ir, à leurs fra is, à to u s  les beso ins du serv ice, en p renan t s ’ il y  a 
lieu des ind ica tio ns  auprès de l ’A d m in is tra tio n  M un ic ip a le  qui restera  seule  ju g e  en 
la c irco ns tan ce .

A r t ic le  1 9  :

Il est fo rm e lle m e n t in te rd it aux co nce ss io nn a ire s  ou à to u te  pe rsonne  o ccu p é e  
par eux, de se serv ir d es  co rb illa rd s  p o u r to u t autre  tra n sp o rt que  ce lu i des co rp s  
des d é fun ts .

RECEPTION DES D EM AN D ES DE TR AN SP O R T 

A r t ic le  2 0  :

P our recevo ir les com m an de s , les conce ss io nn a ire s  d o iven t am énager un loca l 
à la  po rtée  du pub lic .

Le ta rif des tra n sp o rts , dûm en t app ro uvé , y sera  d éposé  e t m is co n tin ue lle m e n t 
e t g ra tu ite m e n t à la d isp o s itio n  du pub lic . C e ta rif sera  a cco m p a g n é  des p h o to g ra 
ph ies rep ro du isan t e xac te m e n t les co rb illa rd s  des tro is  se rv ices co m p lé té s  de to u s  
les rense ignem ents  utiles.

Un exem p la ire  du ta rif, avec p ho tog rap h ie s  des co rb illa rd s  sera  éga lem en t 
d ép osé  aux b ureaux de  l ’E tat C ivil de  L ille e t de  la C om m une  A sso c iée  d ’H e llem 
mes.

Les exem pla ires du  ta rif et les p ho to g ra p h ie s  se ro n t fo u rn is  pa r les co n ce s - 
s ionnnaires.
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Les dem an de s  de tra n sp o rts  d e vro n t ê tre  fa ite s  au m oins l’avan t ve ille  du  jo u r 
de  leur e xécu tion .

Les bu reaux des conce ss io nn a ire s  se ron t o uve rts  au p ub lic , en sem a ine  de 
n eu f heures à m id i e t de qua to rze  heures à d ix  se p t heures ; les d im an ch es  e t jo u rs  
fé riés  de  d ix  heures à m id i.

En cas d ’é p idé m ie  ou de dan ge r p o u r la sa lub rité  pub lique , l ’A d m in is tra tio n  
M un ic ip a le  se réserve le d ro it de  m o d ifie r le déla i p révu  au p re m ie r a linéa c i-d e ssu s  
dans la m esure  qui lui para îtra  nécessaire.

Le d ou b le  des dem andes de tra n sp o rt sera  envoyé  :

1 ° - jou rn e lle m e n t, aux conse rva te u rs  des c im e tiè res,

2° - m ensue llem ent, au se rv ice  des c im e tiè re s  (M airie de  Lille) e t C om m une  
A ssoc iée  d ’H ellem m es, se lon le cas. C e dern ie r é ta t co m p re n d ra  le nom bre  jo u rn a 
lier des co n vo is  en reg is trés  par serv ice, les co n vo is  d ’ ind igen ts  é tan t inscrits  sé pa 
rém ent.

M ISE EN BIERE DES INDIGENTS 

A r t ic le  2 2  :

La m ise  en b iè re  d ’ ind ige n t est e ffec tuée  pa r d eux m em bres  du personne l du 
co nce ss io nn a ire  te rr ito ria le m e n t co m p é te n t ; ce tte  opé ra tion  sera  rem boursée  par 
la V ille  su r la base du p rix  p ro po sé  par l ’A d m in is tra tio n  M un ic ipa le .

TR AN SP O R T DES CO RPS DES INDIGENTS

A r t ic le  2 3  :

Les conce ss io nn a ire s  assure ron t g ra tu ite m e n t le tra n sp o rt des co rp s  des in d i 
gen ts, co n fo rm é m e n t aux p re sc rip tio n s  du  p ré sen t cah ie r d es  charges e t avec le 
m atérie l du se rv ice  o rd ina ire .

Sera co ns idé rée  co m m e  ind igen te , ayan t d ro it au se rv ice  du tra n sp o rt g ra tu it, 
to u te  pe rsonne  d on t l ’ ind igen te  aura é té  co n s ta té e  par un c e rtifica t dé liv ré  pa r le 
M aire.

T ou te fo is , si les fa m illes  d es  ind ige n ts  ou de  ce ux  co ns idé rés  co m m e  te ls  d és i 
ren t des fo u rn itu re s  ou des se rv ices  p résen tan t un ca ractè re  so m p tue u x , le bénéfice  
de  la g ra tu ité  du tra n sp o rt fu nè b re  ne pou rra  pas leur ê tre  a cco rdé .

Les co n vo is  d ’ ind ige n ts  a u ron t lieu, au g ré  des fa m illes  ou de  leurs rep résen 
tan ts , dans les co n d itio n s  fixées  c i-a p rè s  :

1 ° ) le m atin  : à 8 heures

2° ) l’après m id i : à 14 heures.

A rtic le  21 :
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TARIFS 

A r t ic le  2 4  :

Les d em andes de  tra n sp o rts  se ron t fa ite s  pa r les fa m illes  ou leurs rep résen 
ta n ts , qui in d iq u e ro n t le se rv ice  de  leur cho ix .

Les ta rifs  a ffé ren ts  à ch aq ue  se rv ice  et aux p re s ta tio n s  de se rv ice  so n t dé fin is  à 
l ’annexe  II du  p ré sen t cah ie r des charges.

Les co nce ss io nn a ire s  ne p o u rro n t les a ug m e n te r p ou r que lle  que  raison que ce 
so it, ni réc lam er une redevance  q u e lco n q u e  non prévue au cah ie r des charges, à 
l ’e xce p tio n  des ta xe s  en v igueur.

A r t ic le  2 5  :

Les conce ss io nn a ire s  s ’engagen t à c o n se n tir aux fa m illes  une ré d uc tio n  de p rix  
de  2 0 %  p ou r les p re s ta tio n s  e ffe c tué es en se rv ice  norm al le m atin  avan t 9 heures 
e t de  1 0 %  p ou r ce lles  assurées l ’ap rès -m id i avan t 14 heures 30.

A r t ic le  2 6  :

Le ta rif a p p lica b le  au tra n sp o rt de  co rp s  des en fan ts  de m o ins  de 13 ans sera 
ca lcu lé  sur la base  des 2 / 3  du  ta u x  co rre sp o n d a n t au se rv ice  cho is i.

A r t ic le  2 7  :

Le reco uvrem e nt du m on tan t des so m m es dues pou r les tra n sp o rts  de co rp s  
s ’e ffe c tue ra  e xc lu s ivem en t pa r les so ins des co ncess ionna ires . En aucun  cas, ceux- 
ci ne p o u rro n t à ce tte  o ccas ion  exercer un reco u rs  co n tre  la Ville.

A r t ic le  2 8  :

Le se rv ice  est assuré  g ra tu ite m en t p o u r les ind ige n ts  avec le m atérie l du se r 
v ice  o rd ina ire . Il co n s titu e ra  une charge  p o u r ch aq ue  co nce ss ionna ire  dans la lim ite  
de  2 5 %  du nom bre  annue l des convo is  p ayan ts  e ffec tués  par chacun  d ’eux.

Pour les ind ige n ts , en sus des 2 5 % , la V ille  rem bourse ra  au concess ionna ire  
co n ce rn é  le p rix  du se rv ice  o rd ina ire  au ta rif en v igu eu r au 30 ju in  de  l ’année co n s i 
dérée.

Les so m m es ainsi d ues  au conce ss io nn a ire  v ien dra ie n t en d é d u c tio n  de  la ris 
to u rn e  de 7 ,5 %  ve rsée à la Ville.

A r t ic le  2 9  :

Le ta rif m ax im um  a ffé re n t à la m ise  en b iè re  d es  ind ige n ts  , e t se rvant de base 
à la p résen te  co n su lta tio n  est é tab li co m m e  su it :

-  1 heure de  sa la ire  m oyen de chau ffe u r ..........................  53 ,00  (26,50 x  2)

-  p rim e  de  m ise  en b iè re  ......;...............................................  40 ,00  (20,00 x  2)
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-  cha rges  soc ia les  .................................................................  79,00

-  d é p la ce m e n t du véh icu le  ..................................................  68,00

-  p rix  hors  ta xes  .....................................................................  240,00

auque l v ie n d ro n t s ’a jo u te r les ta xes  en v igueur.

REVISION

A r t ic le  3 0  :

Les co nce ss io nn a ire s  so n t te nu s  d ’a p p liq u e r les ta rifs  fixé s  par l ’A d m in is tra tio n  
M un ic ip a le  e t fig u ra n t à l ’annexe II.

En cas d ’ in s titu tio n  d ’ im p ô ts  nouveaux ou de ta xe s  non récupé rab les  (en reg is 
tre m e n t pa r exem ple) fra p p a n t les rece ttes  de la co n ce ss io n , com m e la su p p re ss io n  
ou la réd uc tio n  d ’ im pôts , les ta rifs  dev ron t ê tre  rév isés à la dem ande  de  la p a rtie  la 
p lus d iligen te , de façon , su ivan t le cas, so it de  p e rm e ttre  aux co nce ss io nn a ire s  une 
récu pé ra tion  su r les ta rifs  des charges  nouve lles  résu ltan t p ou r eux de  la c réa tion  
ou de la m o d ifica tio n  de  ces im p ô ts  et taxes, so it au co n tra ire  à am ener une d im in u 
t io n  des ta rifs  co rre sp o n d a n t à l’a llégem ent d es  ch a rge s  résu ltan t d ’une d im in u tio n  
ou d ’une su pp ress ion  d ’ im pôts .

P our te n ir c o m p te  des co n d itio n s  écon om iqu es , les p rix  fixés à l ’annexe  II p o u r 
ron t va rie r su ivan t la fo rm u le  c i-a p rè s  ; to u te fo is  les va ria tio n s  résu ltan t de  c e tte  fo r 
m u le  ne p re n d ro n t e ffe t que  lo rsque  l ’un au m o ins  des é lém en ts  p révus d an s  la fo r 
m u le  de rév is ion  co nce rn an t ce tte  ca tég o rie  a ccu se ra  une varia tion  éga le  ou su p é 
rieure  à 1 5%  d ep u is  l ’o rig ine  de la co nce ss io n  ou la de rn iè re  révis ion e t q u e  la va ria 
tio n  de  p rix  résu ltan t de la fo rm u le  a tte in d ra  au m o ins  le seuil de  1 0 %  d e p u is  la 
m êm e date .

Les p rix  m is en a p p lica tio n  se ron t to u jo u rs  a rron d is  à la d iza ine de  fra n c s  in fé 
rieure.

To =  0 ,10  +  0 .65 l o j j  +  K o j + 0 ,0 9  | , + 0 , 1 3  ° ,  +  0 ,03 ^

d ans laque lle  :

T
To  =

C o e ffic ie n t de va ria tion  des ta rifs

So =  sa la ire  hora ire  du chau ffe u r loca l à l ’o rig ine  (9 ans d ’ancienneté , a b a tte m e n t 
de  zone  d édu it, 3e zone)

Ko =  pou rce n tag e  d e  charges soc ia les à l ’o rig ine

Eo =  p rix  du litre  d ’essence  à l ’o rig ine  te l q u ’ il résu lte  du bu lle tin  m ensue l des 
s ta tis tiq u e s  pub lié  par l’ In s titu t N ationa l de la S ta tis tiq ue  et des E tudes 
E conom iques (I.N.S.E.E.) du m ois

C o =  prix  du m atérie l a u to m o b ile  à l’o rig ine, d é te rm iné  pa r l ’ ind ice  des p rix  des
véh icu les  u tilita ires  pub lié  pa r le bu lle tin  m ensue l de s ta tis tiqu e  de  l’ I.N .S.E.E. 
du m ois
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No =  p rix  des pneum atiq ue s  à l’o rig ine, dé te rm iné  par le p rix  du p neum atique  
p ub lié  par le bu lle tin  m ensuel de  s ta tis tiq u e  de  l’ I.N .S.E.E. du m ois.

S, K, E, C e t N é tan t re sp ec tive m e n t les sa la ires hora ires du ch au ffe u r local, 
p o u rce n tag e  de  charges soc ia les, p rix  du  litre  d ’essence tou rism e , p rix  du m atérie l 
a u to m o b ile  et p rix  des pneum atiq ue s  à l’é po qu e  de la révis ion.

La rév is ion  in te rv iendra  pa r s im p le  le ttre  adressée à l ’au tre  partie , par la partie  
la p lus d iligen te , qui devra  en ju s tif ie r le b ien fo nd é  à l ’a ide  de  d o cu m e n ts  ou  ré fé 
rences o ffic ie ls .

Les nouveaux ta rifs  en tre ro n t en v igu eu r au p rem ie r jo u r du m o is  su iva n t ce lu i 
du d é p ô t de la le ttre  v isée  c i-d essu s  sa u f co n te s ta tio n  p o rta n t sur les d o cu m e n ts  
p résen tés.

T ou te s  les va ria tions  de prix  fe ro n t l ’o b je t d ’un arrêté  du M aire  qui fixe ra  les 
n ouveaux p rix  à a p p liq ue r après avis de la D irection  G énérale de  la C on cu rren ce  e t 
de  la C on som m atio n .

Dans le cas où l ’a p p lica tio n  de la fo rm u le  co n d u ira it à une va ria tion  de p rix  
supé rieure  à c inq ua n te  p o u r ce n t (50% ) des p rix  in itiaux, la rév is ion p o u rra it ê tre  
dem an dé s  par la V ille  ou les concess ionna ires.

A r t ic le  31 :

La rem ise  de 7 ,5 %  que les conce ss io nn a ire s  s ’engagen t à co n se n tir à la V ille 
co n fo rm é m e n t aux d isp o s itio n s  de  l’a rtic le  6, sera payab le  à la C aisse  de  M onsieu r 
le T ré so rie r P rinc ipa l de la V ille  de L ille à l ’exp ira tio n  de chaque  tr im estre .

Les conce ss io nn a ire s  re m e ttro n t tr im e s tr ie lle m e n t un c o m p te  rendu s ta tis tiq u e  
de  leur e xp lo ita tion  co m p o rta n t, no ta m m e n t, l’é ta t des rece ttes  de  la co nce ss io n  et 
le nom bre  d ’o pé ra tions  e ffec tuées dans ch aq ue  ca tég o rie  de tran spo rts .

A r t ic le  3 2  :

D ans le cas où une loi v iendra it à m o d ifie r ce lle  qui rég it ac tue lle m en t le se rv ice  
des P om pes Funèbres, le p résen t ca h ie r des charges fe ra it l’o b je t d ’une révis ion 
c o n fo rm é m e n t aux nouve lles d isp o s itio n s  légales.

INTERDICTIO NS - INFRACTIO NS - S A N C TIO N S

A r t ic le  3 3  :

En ce  qu i conce rn e  le te rrito ire  de  la V ille  de  Lille, il est rappe lé  q u ’ il est e xp re s 
sém ent in te rd it, ta n t au conce ss io nn a ire  q u ’à ses a gen ts  ag issan t ind iv id ue llem en t 
ou par p ersonne  in te rposée , de s ’o ccu p e r ou  de s ’ in téresser, so it d irec tem en t, so it 
ind irec tem ent, de  la fo u rn itu re  des ce rcue ils , ten tu res, couronnes, le ttres  m o n d a i
nes, e tc ... e t généra lem ent de  to u s  o b je ts  em p loyés  à l ’o ccas ion  des cé rém on ies  
funèbres.

C e tte  in te rd ic tio n  s ’a pp lique  éga lem en t à la co m m un ica tio n  des nom s e t a d res 
ses des dé fun ts , qu i pou rra ie n t ê tre  fa ites  par le concess ionna ire  ou par ses agents,
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so it spon tan é m e n t, so it sur leur so llic ita tio n , à to u s  e n trep reneu rs  ou à to u te s  e n tre 
p rises  s ’o ccu p a n t d es  fo u rn itu re s  dé ta illées c i-d essu s .

Les fam illes  ou  leurs rep ré sen ta n ts  ne p o u rro n t ê tre  l’o b je t d ’aucune  so llic ita 
tio n  au su je t d e sd ite s  fou rn itu res .

A r t ic le  3 4  :

T ou te  in frac tion  aux d isp o s itio n s  de  l’a rtic le  33  entra înera  de p le in  d ro it la 
d éch éa nce  du concess ionna ire .

En cas d ’ in frac tion  aux d isp o s itio n s  des a rtic les  16 - 17 - 18 e t 33 le c o n ce s 
s ionna ire  e n co u rra  une am ende  qu i ne pou rra  ê tre  in férieure  à 250 fran cs  ou e xcé 
d e r 1 000 francs .

En cas d ’ in frac tion  aux au tres  d isp o s itio n s  du cah ier des charges, il encourra  
des am endes va rian t de 25 à 70  F. Les am endes se ro n t p rono ncé es  par le M aire  - le 
conce ss io nn a ire  en tendu  - le m o n ta n t en sera ve rsé  dans les q ua ran te  hu it heures à 
la ca isse  du T réso rie r P rinc ipa l de  la V ille de Lille.

En cas de non p a iem ent d ans le déla i im parti, le m on tan t en se ra  pré levé  su r le 
ca u tio nn em en t ve rsé  par le conce ss io nn a ire  dé fa illa n t en ga ran tie  de  l’exécu tion  du 

service.

G ARANTIES

A r t ic le  3 5  :

P endant to u te  la durée  de la concess ion , le m atérie l co m p le t du- co n ce ss io n 
naire  destiné  au se rv ice  des tra n sp o rts  funèbres, dem eurera  a ffe c té  co m m e  gage 
spéc ia l à la ga ran tie  de ses engag em en ts  et o b lig a tio n s  co n fo rm é m e n t aux d is p o s i 
tio n s  du C ode  C ivil. Le m atérie l sera  assuré  co n tre  l’ incend ie.

A r t ic le  3 6  :

En cas d ’ in te rru p tio n  to ta le  ou  pa rtie lle  du serv ice, m êm e si e lle p ro v ie n t d ’un 
ca s  de  fo rce  m ajeure, le M aire  aura le d ro it d ’assurer le se rv ice  pa r to u t m oyen à sa 
convenance .

L ’A d m in is tra tio n  M un ic ip a le  pou rra  d éc ide r, pen da n t une pério d e  de s ix  m ois 
m ax im um , l ’a cq u is itio n  par e lle -m êm e ou par un autre  co nce ss io nn a ire  du m atérie l 
nécessa ire  au se rv ice  co ncédé . Elle d isp ose ra  en ou tre  du personne l nécessa ire  à 
l ’e xécu tion  du  serv ice.

REPRISE DU M ATERIEL EN FIN DE CO N C ESSIO N  

A r t ic le  3 7  :

Au p lus ta rd , s ix  m o is  avan t la da te  d ’exp ira tio n  de la conce ss io n , la V ille  pou rra  
d em an de r l ’éva lua tion  de  l’e nsem b le  du m atérie l se rvan t à l ’e xp lo ita tio n . C e tte  éva 
lua tion  sera  fa ite  dans le délai d ’un m ois su iva n t la da te  de  la dem ande , par deux 
e xpe rts  dés ignés par ch acune  des parties.
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En cas de d ésa cco rd  entre  les expe rts , la d és igna tion  d ’un a rb itre  sera d e m a n 
dée pa r la V ille à l ’a u to rité  p ré fec to ra le , la d éc is ion  de ce t a rb itre  sera sans appel.

La V ille reste ra  libre, à ce  m om en t là, de  se rendre  a cqu éreu r du m atérie l de 
l ’e xp lo ita tio n  en a cq u itta n t, dans le co u ra n t du tr im e s tre  qui su ivra  la fin  de la 
co nce ss io n , le p rix  fixé  par l’a rb itre  susvisé.

Les fra is  de  l’expe rtise , e t s ’ il y a lieu de  l’a rb itrage , se ron t su p p o rté s  par la Ville. 

DECHEANCE 

A r t ic le  3 8  :

En cas de déch éa nce  d ’un concess ionna ire , la V ille  u tilise ra  le m atérie l de  ce lu i- 
ci p o u r fa ire  fa ce  aux ex igences de  l’e xp lo ita tio n , aux fra is , r isques et périls  du 
conce ss io nn a ire  déchu.

ANNEXE II

P rix H.T. T.V.A. 17 ,6 0% Prix T.T.C .

S erv ice  excep tion ne l ADULTES 

S erv ice  excep tion ne l ENFANTS

1 147,96 F 

765,31 F

202 ,04  F 

134,69 F

1 350 ,00  F 

900,00  F

S erv ice  norm al AD U LTES 

M atin  avan t 9 heures — 2 0 %  

A près-m id i avant 14 heures 30 -  10%

765,31 F 

612 ,24  F 

688 ,78  F

134,69 F 

107,76 F 

121,22 F

900.00  F

720.00  F

810.00  F

S erv ice  norm al ENFANTS 

M atin  avant 9 heures -  2 0 %  

A près-m id i avant 14 heures 30 -  10%

510 ,20  F 

408 ,16  F 

459 ,18  F

89,80  F 

71,84  F 

80,82 F

600.00  F

480 .00  F

540.00  F

Serv ice  o rd ina ire  AD U LTES 

S e rv ice  o rd ina ire  ENFANTS

5 10 ,20  F 

340 ,13  F

89,80  F 

59,87  F

600 .00  F

400 .00  F

Fourgon Ville 357 ,14  F 62,86  F 420,00  F

A rrivée  de  co rp s 297,62  F 52,38  F 350,00  F
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N ° 8 2 / 2 . 0 1 0  : C e n tr e  T e c h n iq u e  M u n ic ip a l 
C ré a t io n  d ’un  p o s te  d ’A d jo in t  
à  l ’ In g é n ie u r  d iv is io n n a ire

MESDAMES, MESSIEURS,

La charge  du C entre  T echn ique  M un ic ipa l a é té  con fiée  depu is  q ue lq ue s  
années déjà  à un Ingénieur d iv is ionna ire , d o n t la co m p é te n ce , le dévo ue m e n t, le 
sens du se rv ice  p u b lic  so n t reconnus par tous.

Les travaux en rég ie  exécu tés  dans l’ense m b le  des p rop rié tés  e t b â tim e n ts  
co m m un au x , par un personne l n o m breu x  e t q ua lifié  qu i in te rv ien t dans la q uas i to ta 
lité  des co rp s  d ’é ta t du  bâ tim en t, la p a rtic ip a tio n  à l ’o rgan isa tion  des m a n ife s ta 
tio ns , qui co n co u rre n t à l’an im a tion  e t au p re s tige  de  la V ille, a tte s ten t de  l ’ Im p o r 
ta n ce  du se rv ice  et de la resp on sab ilité  de  ce lu i qu i en a la charge .

En ra ison de l ’ im p o rta nce  et de  la d ive rs ité  des tâ che s  qui lui so n t co n fié es , il 
nous a paru souha itab le  de  p o u vo ir a d jo ind re  à ce  ca d re  te chn iqu e  un c o lla b o ra te u r 
p a rticu liè rem e n t averti e t ayan t une co nn a issan ce  a p p ro fo n d ie  de to u te s  les q u e s 
tio n s  to u ch a n t aux trava ux  du bâ tim en t.

C ’es t pou rq uo i nous vo us p ro p o so n s  la c ré a tio n  d ’un em p lo i sp é c ifiq u e  qui 
p o rte ra it l ’a ppe lla tion  su ivan te  :

A d jo in t à l’ Ingénieur d iv is ionna ire  responsab le  du C en tre  T echn ique  M un ic ip a l 
d o n t la rém unéra tion  sera it ca lquée  su r e lle  de l’ Ingén ieur subd iv is ion n a ire  (ind ices 
b ru ts  379  à 659 - E xceptionne l 701) em p lo i a cce ss ib le  à l ’ Issue d ’un co n co u rs  
in te rne  su r épreuves réservé aux A d jo in ts  te ch n iq u e s  che fs , A d jo in ts  te ch n iq u e s  
p rin c ip a u x  e t A d jo in ts  T echn iques.

N ous vous d e m an do ns  de vo u lo ir a d o p te r ce  qu i p récède.

La d épense  co rre sp o n d a n te  sera im putée  su r les c ré d its  ouve rts  à nos d o c u 
m en ts  budgé ta ires.

Adopté

Voir compte rendu p. 364

N ° 8 2 / 2 . 0 1 1 :  P e rs o n n e l m u n ic ip a l

In d e m n ité  f o r fa ita ir e  p o u r  
t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ir e s  
R e lè v e m e n t  d e s  ta u x

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 2 /2 0 0 5  du 14 mai 1982, vo u s  avez d éc idé  l ’a p p lica tio n  de  
l ’a rrê té  m in is térie l du  24 d é ce m b re  1981 fixa n t le ta u x  des indem n ités  fo rfa ita ire s  
p o u r trava ux  su pp lém en ta ires  su sce p tib le s  d ’ê tre  a cco rd é e s  à ce rta ins  fo n c t io n n a i 
res co m m unaux.

Par dé libé ra tion  n° 8 2 /2 0 0 9  du 14 mai 1982, vo us  avez fixé  les éche lle s  in d i 
c ia re s  a ttr ib ué e s  à ce rta ins  e m p lo is  com m unaux.
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En conséquence , les ta u x  des ind em n ités  fo rfa ita ire s  p ou r travaux su p p lé m e n 
ta ires  so n t m od ifié s  ainsi q u ’ il su it à c o m p te r du 14 mai 1982 :

-  S e c r é ta i r e  g é n é ra l e t  S e c r é ta ir e  g é n é ra l a d jo in t

Taux m ax im um  annuel S ecré ta ire  généra l S ecré ta ire  général
A d jo in t

C om m un es  de  p lus de
400 .000  hab itan ts  13 384 10 335

-  D ir e c te u r  g é n é ra l d e  s e rv ic e s  a d m in is tra t i fs

Taux des S ecré ta ires généraux  ad jo in ts  
des co m m un es  de  150 000 à
400 000 h ab itan ts  9 010

-  R e s p o n s a b le  d u  S e rv ic e  d e s  é tu d e s  ju r id iq u e s

T aux m oyen annuel

Echelle  d es  D irecteu rs
de se rv ices  a dm in is tra tifs  5 814

-  C h a r g é  d ’é tu d e s  p r in c ip a l

Taux m oyen annuel

E chelle  des D irecteurs
de se rv ices  a d m in is tra tifs  5 814

-  R e s p o n s a b le  d u  S e rv ic e  d e s  fê te s

Echelle  des S ecréta ires 
généraux des v illes de
5 000 à 10 000 h ab itan ts  4 813

-  A d jo in t  a u  C h e f  d u  S e rv ic e s  d e s  m a ir ie s  d e  q u a r t ie r

Echelle  des S ecréta ires 
généraux des v illes de
2 000 à 5 000 h ab itan ts  3 167

-  S e c r é ta ir e  d e  m a ir ie  d e  q u a r t ie r  d e  +  d e  2 0  0 0 0  h a b ita n ts

Echelle  ind ic ia ire  des 
S ecré ta ires des C om m unes 
de  5 000 à 10 000 hab itan ts  4 813

Taux m axim um  annuel 

11 627

Taux m ax im um  annuel 

11 627
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-  R e s p o n s a b le  d u  S e rv ic e  d e  l’a u d io -v is u e l

Echelle  ind ic ia ire  des 
S ecré ta ires généraux des 
co m m un es  de 5 000 à
10 000 h ab itan ts  4 813

N ous vous p rions  de b ien vo u lo ir  d é c id e r l ’a p p lica tio n  de ces m esures à c o m p 
te r du 14 mai 1982.

La dépense  annue lle  en résu ltan t sera im pu tée  su r les c ré d its  o uve rts  au ch a p i 
t re  931 du b u d g e t in titu lé  « Personnel pe rm anen t ».

Adopté
Voir compte rendu p. 364

N ° 8 2 / 2 . 0 1 2 :  P e rs o n n e l M u n ic ip a l

E n c a d r e m e n t  a d m in is t r a t i f  
C r é a t io n  d e  p o s te s

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors de vo tre  réun ion  du  14 m ai 1982, vo us  avez a d o p té  les m o d ifica tio n s  de 
l ’o rg an ig ram m e  du personne l m un ic ipa l résu ltan t de l ’a p p lica tio n  du C o n tra t de 

S o lida rité .

C es m o d ifica tio n s  o n t pe rm is  l ’am énagem en t e t la tra n s fo rm a tio n  d ’un ce rta in  
nom bre  de  se rv ices et p ro vo q u é  un m ouvem en t de l ’encadrem ent.

A  la su ite  de  ce m ouvem ent, il a pp ara ît ind ispensab le  de  co m p lé te r l ’e nca d re 
m en t a d m in is tra tif par la c réa tion  de  d eu x  p os te s  d ’a ttachés e t d ’un p os te  de  ch e f 
de  se rv ices adm in is tra tifs .

L ’annexe à la dé libé ra tion  n° 8 2 /2 0 0 9  du 14 m ai 1982 se tro u ve ra it a insi m o d i 

fié e  :

-  A ttach és  : 48
d o n t 11 ch e fs  de serv ices adm in is tra tifs .

N ous vo us  d e m an do ns  de  vo u lo ir b ien a d o p te r ce  qui p récède, la d épense  c o r 
resp on da n te  é tan t im pu tée  su r les c ré d its  o uve rts  à nos d ocu m e n ts  budgé ta ires .

Adopté..
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N ° 8 2 / 2 . 0 1 3 :  P e rs o n n e l M u n ic ip a l 
C r è c h e s  M u n ic ip a le s  
G a r d e r ie s  e t  ja rd in s  d ’e n fa n ts  
N o m b r e  d e  v a c a t io n s  a t t r ib u é e s  
a u x  m é d e c in s

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  du  C onse il M un ic ipa l n° 8 0 /2 0 1 9 , app ro uvé e  par le Préfet le 
22 d é ce m b re  1980, vo u s  avez :

-  fixé  le m ode  de  ca lcu l de  la rém unéra tion  des pe rsonne ls  m éd icaux chargés 
d ’assurer, à te m p s  partie l, le fo n c tio n n e m e n t des se rv ices m éd ica u x -so c ia u x  
d é p e n d a n t des co lle c tiv ité s  loca les e t p lacés  sous le co n trô le  du  M in is tre  chargé  
de la S anté  ;

C e tte  m esure  é ta it p rise, avec e ffe t au V  ju in  1979, en a p p lica tio n  de  l’a rrêté  
m in is té rie l du  29 m ai 1979, paru au Journa l O ffic ie l du  2 ju in  1979, p ré c isa n t que  la 
rém unéra tion  de ces  pe rsonne ls  m éd ica u x  é ta it fo n c tio n  de la q ua lifica tion  p ro fe s 
s ionne lle  e t du  te m p s  co nsa cré  aux p re s ta tio n s  fourn ies.

Les ta u x  hora ires m ax im um  de rém unéra tion  so n t ca lcu lés  a insi q u ’ il su it : 1 / 1 0  
000 du tra ite m e n t annuel b ru t e t de l ’ ind em n ité  de rés idence  (taux Paris) a ffé ren t à 
l ’ ind ice  b ru t 585 m u ltip lié  pa r le ta u x  du  g ro u p e  1 prévu  par l’a rrêté  m in is té rie l du 29 
m ai 1979, so it 6 ,22.

Or, l’a rrêté  m in is té rie l p réc ité , fo rm u le  en son a rtic le  3 que  le nom bre  de va ca 
tio n s  hora ires ne p eu t e xcé d e r 120 par vaca ta ire  e t pa r m ois.

N ous vo us  p rions  de  bien vo u lo ir d é c id e r :

-  l ’a p p lica tio n  de c e tte  m esure

-  de  réviser, en consé qu en ce , les co n tra ts  passés avec les m édec ins  chargés 
d ’assurer le fo n c tio n n e m e n t des se rv ices  m é d ica u x -so c ia u x  et de  m ettre  fin , en 
to u t é ta t de cause, aux con tra ts , le jo u r où chacun  des m édec ins  a tte in d ra  son 
so ixa n te  c in q u iè m e  ann iversa ire , so us réserve  de réun ir les co n d itio n s  in te lle c 
tue lles  e t p h y s iq u e s  su ffisan tes.

Adopté
Voir compte rendu p. 406

N° 8 2 / 3 .0 2 7  : V ille  d e  L ille

C o m p te  a d m in is t r a t i f  
E x e r c ic e  1981

Délégué aux F inances

MESDAMES, MESSIEURS,

Le compte administratif de 1981 accuse, sur les opérations réalisées (titres de



- 4 4 3 -

rece tte s  et m anda ts  ém is), un e xcé d e n t de rece tte s  de  77 .464 .827 ,43  F su iva n t 

d é ta il c i-a p rè s  :

-  R e c e t te s  r é a lis é e s  p e n d a n t  l ’e x e r c ic e  1 981

•  S ec tion  d ’ inves tissem ent   136 .273.855,01 F

•  S e c tion  de fo n c tio n n e m e n t .....................  522 .24 6 .53 2 ,88  F

6 58 .520 .387 ,89  F

-  D é p e n s e s  a c q u it té e s  p e n d a n t  le  m ê m e  e x e r c ic e

•  S ec tion  d ’ inves tissem ent ....................... 146 .577 .929 ,14  F

•  S ection  de  fo n c tio n n e m e n t ...................  4 34 .477 .631 ,32  F

5 81 .055 .560 ,46  F

E xcéden t de  rece ttes à la c lô tu re  de  l’exe rc ice  1981 .................  77 .4 64 .8 27 ,4 3  F

C o m p te  tenu  des o p é ra tion s  e ffec tuées e t de  ce lle s  res tan t à réaliser, le b ilan  

réel de  la V ille  se p résen te  co m m e  su it :

I - RECETTES -

E xcéden t de  rece ttes 
de l ’e xe rc ice  p récé 
d en t   59 .990 .103 ,34  F

T itre s  ém is  au cours
de l ’e xe rc ice    598 .530 .284 ,55  F

6 58 .520 .387 ,89  F

R e c e t te s  re s ta n t  à  ré a lis e r

S e ction  d ’ inve s tis 
sem ent   75 .639 .560 ,80  F

S ection  de  fo n c tio n 
nem ent   5 .219 .344,48  F

8 0 .858 .905 ,28  F

T o ta l des rece ttes   7 39 .379 .293 ,17  F

II - DEPENSES -

M an da ts  ém is  au cours  de l’e xe rc ice  ........  5 81 .055 .560 ,46  F

D é p e n s e s  r e s ta n t  e n g a g é e s

S ection  d ’ inves tis 
sem ent   132 .042 .848,30  F
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S e ction  de  fo n c tio n 
nem ent ...................  15 .110.324,40  F

C r é d its  g re v é s  d ’a f fe c ta t io n  s p é c ia le

S ection  d ’ inves tis 
se m e n t ....................  9 .779 .789,57  F

S ection  de  fo n c tio n 
nem ent   152 .327,17 F

9 .932 .116 ,74  F

T o ta l des dépenses ..............................................................  738 .140 .849 ,90  F

E xcéden t de rece ttes d isp o n ib le  à la c lô tu re  de l’e xe rc ice  1981 . 1 .238.443,27  F

Eu égard  à ce qui p récède, nous vo us  p rions, en a cco rd  avec vo tre  C o m m is 
s ion d es  F inances e t des T ravaux réunie  le 7 ju in  1982, de b ien vo u lo ir p rend re  la 
dé libé ra tion  su ivan te  :

Le C onse il M un ic ipa l, réuni sous la p rés idence  de M ons ieu r FRISON, P rem ier 
A d jo in t, d é libé ran t su r le co m p te  a d m in is tra tif de  l’e xe rc ice  1981 d ressé  pa r M o n 
s ieu r P ierre M AURO Y, M aire, e t p résen té  pa r M ons ieu r VAILLANT, A d jo in t dé légué 
aux F inances, après s ’ê tre  fa it p résen te r le b u d g e t p rim itif, le b u d g e t su p p lé m e n 
ta ire  et les déc is ion s  m od ifica tive s  de l’e xe rc ice  cons idé ré  ;

1 ° ) lui d on ne  acte  de la p résen ta tion  fa ite  du co m p te  adm in is tra tif, leque l p eu t se 
résum er ainsi :

147 .153 .172,70  F

COMPTE ADM INISTRATIF PRINCIPAL

Libellés
Investissem ent Fonctionnement Ensemble

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Dépenses ou 
déficits

Recettes ou 
excédents

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Résultats reportés . . . . . . . . . . . - - - 59.990.103,34 . 59.990.103,34

Opéra tions de l ’exercice 146.577.929,14 146.577.929,14. 883.821.022,92 901.295.747,01 1.030.398.952,06 1.047.873.676,15

Totaux . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 146.577.929,14 146.577.929,14 883.821.022,92 961.285.850,35 1.030.398.952,06 1.107.8§3.779,49

Résultats de clô tu re  .. . . . . . . . - - - 77.464.827,43 - 77.464.827,43

Restes à réaliser . . . . . . . . . . . . . 141.822.637,87 75.639.560,80 15.262.651,57 5.219.344,48 157.085.289,44 80.858.905,28

Totaux cum ulés . . . . . . . . . . . 288.400.567,01 222.217.489,94 899.083.674,49 966.505.194,83 1.187.484.241,50 1.188.722.684,77

Résultats défin itifs  .... 66.183.077,07 - - 67.421.520,34 - 1.238.443,27
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COMPTE ANNEXE POUR LA POUPONNIERE

Libellés

Investissement Fonctionnement Ense mble

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Résultats reportés . . . . . . . . . . . - 156.139,48 538.396,99 - 538.396,99 156.139,48

Opérations de l ’e x e rc ic e ..... 59.160,76 66.904,17 4.603.467,37 5.711.484,05 4.662.628,13 5.778.388,22

Totaux . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59.160,76 223.043,65 5.141.864,36 5.711.484,05 5.201.025,12 5.934.527,70

Résulta ts de c lôtu re  .. . . . . . . . - 163.882,89 - 569.619,69 - 733.502,58

Restes à réaliser . . . . . . . . . . . . . . 231.722,82 - 110.735,00 398.900,00 342.457,82 398.900,00

Totaux cum ulés . . . . . . . . . . . 290.883,58 223.043,65 5.252.599,36 6.110.384,05 5.543.482,94 6.333.427,70

Résultats défin itifs  . . . . . . . . . . . 67.839,93 - - 857.784,69 - 789.944,76

COMPTE ANNEXE POUR L ’ INSTITUT MEDICO-EDUCATIF

Investissement Fonctionnement Ensemble

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Dépenses ou 
défic its

Recettes ou 
excédents

Résultats reportés . . . . . . . . . . . - 51.515,39 - 741.257,96 - 792.773,35

Opérations de l’e x e rc ic e ..... 57.270,07 49.727,51 3.604.999,99 3.709.990,78 3.662.270,06 3.759.718,29

T otaux . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57.270,07 101.242,90 3.604.999,99 4.451.248,74 3.662.270,06 4.552.491,64

Résultats de c lô tu re  .. . . . . . . . - 43.972,83 - 846.248,75 - 890.221,58

Restes à réaliser . . . . . . . . . . . . . . 8.839,62 - 121.432,00 324.400,00 130.271,62 324.400,00

Totaux cum ulés . . . . . . . . . . . 66.109,69 101.242,90 3.726.431,99 4.775.648,74 3.792.541,68 4.876.891,64

Résultats défin itifs  . . . . . . . . . . . - 35.133,21 - 1.049.216,75 - 1.084.349,96

2° ) cons ta te , aussi bien p o u r la co m p ta b ilité  p rinc ipa le  que p o u r la c o m p ta b ilité  
des c o m p te s  annexes, les ide n tités  de va leurs avec les in d ica tio n s  du  co m p te  
de  gestion  re la tives au re p o rt à nouveau, au résu lta t d ’e xp lo ita tion  de  l ’exe rc ice  
e t au fo n d s  de rou lem en t du b ilan d ’en trée  e t du b ilan de so rtie  aux d é b its  et 
aux c ré d its  po rtés  à titre  b ud gé ta ire  aux d iffé re n ts  co m p tes ,

3° ) reconnaît la s incé rité  des restes à réa liser qui s ’é lèven t aux ch iffre s  c i-a p rè s
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Recettes Dépenses

- V i l le 80 .858 .905 ,28  F 157 .085 .289,44  F

(1)

-  P ouponn iè re  ................

-  In s titu t M é d ico -E d u ca tif

3 98 .900 .00  F 342 .457,82  F

3 24 .400 .00  F 130.271,62 F

(1) y  co m p ris  l’em p lo i des rece ttes  g revées d ’a ffe c ta tio n  spéc ia le  d o n t le 
déta il est donné  en annexe au c o m p te  a d m in is tra tif de 1981.

4° ) a rrête  les résu lta ts  d é fin itifs  te ls  que  résum és c i-d essu s .

Adopté
Voir compte rendu p. 365

N ° 8 2 / 3 . 0 2 8  : V ille  d e  L ille

C o m p te  d e  g e s t io n  d u  T r é s o r ie r  P r in c ip a l 
E x e r c ic e  1981

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des F inances et des T ravaux réunie le 7 ju in  
1982, nous vo us  p rion s  de bien vo u lo ir p re nd re  la dé libé ra tion  su ivan te  conce rn an t 
l ’a p p ro b a tio n  du c o m p te  de  l ’e xe rc ice  1981 de M. le T résorie r P rincipal.

Le C onse il M un ic ipa l,

A p rès  s ’ê tre  fa it p résen te r les b u d g e ts  p rim it if e t su pp lé m en ta ire  de  l’exe rc ice  
1981 e t les d é c is io n s  m o d ifica tive s  qu i s ’y  ra ttach en t, les titre s  d é fin it ifs  des c réa n 
ces à recouvrer, le dé ta il des dépenses e ffe c tué es e t ce lu i des m anda ts  dé livrés, les 
b o rde re au x de  titre s  de  rece ttes, les b o rde re au x  des m anda ts , le c o m p te  de g estion  
d ressé  par le T ré so rie r P rinc ipa l a cco m p a g n é  des é ta ts  de  d éve lo pp e m e n t des 
c o m p te s  de tie rs  a insi que  l’é ta t de  l’ac tif, l’é ta t du passif, l ’é ta t d es  rece ttes  à 
reco uvre r et l’é ta t des restes à payer ;

A p rès  avo ir en te nd u  et app rouvé  le c o m p te  a d m in is tra tif du  M aire  p ou r l’exe r 
c ice  1981 ;

A p rès  s ’ê tre  assuré  que  le T résorie r P rinc ipa l a rep ris  dans ses écritu res  le 
m o n ta n t de chacun  des  so ldes  fig u ran t au b ilan  de l ’e xe rc ice  1980, ce lu i de to u s  les 
titre s  de  rece ttes  ém is  et ce lu i de to u s  les m anda ts  de  p a iem ent o rd on na ncé s et 
q u ’ il a p ro céd é  à to u te s  les opé ra tion s  d ’o rd re  q u ’ il lui a été p re sc rit de  passer dans 
ses éc ritu re s  ;

1° ) S ta tu an t su r l ’e nsem b le  des opé ra tion s  e ffe c tué es du 1r jan v ie r au 31 d é ce m 
b re  1981, y  co m p ris  ce lles  re la tives à la jou rn é e  com p lém en ta ire , fixe  com m e 
su it le to ta l d es  m asses e t le to ta l des so ld es  fig u ra n t au c o m p te  de  gestion  à la 
c lô tu re  de la g es tion  :

Délibère  :
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S o ld e s  a u  d é b u t d e  la  g e s t io n
O p é ra t io n s  c o n s ta té e s  a u  c o u r  

d e  la  g e s t io n
S o ld e s  à  la  c lô tu re  d e  la  g e s t io n

D é b ite u rs C ré d ite u rs D é b it C ré d it D é b ite u rs C ré d ite u rs

C la s s e s  1 
e t 2 1 .8 5 5 .3 5 7 .9 0 5 ,1 5 1 .9 1 5 .3 4 8 .0 0 8 ,4 9 2 5 6 .1 1 8 .7 7 6 ,4 1 2 5 6 .1 1 8 .7 7 6 ,4 1 2 .0 0 8 .7 8 4 .5 1 5 ,0 9 2 .0 6 8 .7 7 4 .6 1 8 ,4 3

C la s s e  4 8 .9 1 3 .6 2 4 ,1 3 2 3 .4 1 5 .2 4 8 ,8 3 1 .3 1 0 .7 5 6 .4 2 3 ,2 2 1 .3 3 1 .7 1 5 .5 4 2 ,9 3 7 .4 9 2 .1 3 1 ,0 4 4 2 .9 5 2 .8 7 5 ,4 5

C la s s e  5 7 4 .4 9 1 .7 2 8 ,0 4 - 6 1 3 .2 8 9 .9 5 5 ,5 5 5 7 4 .8 5 6 .1 1 1 ,7 5 1 1 2 .9 2 5 .5 7 1 ,8 4 -

C la s s e s  6 ,7 ,  
8  e t 9 - - 4 4 4 .9 6 2 .4 0 2 ,8 5 4 6 2 .4 3 7 .1 2 6 ,9 4 - 1 7 .4 7 4 .7 2 4 ,0 9

T O T A U X 1 .9 3 8 .7 6 3 .2 5 7 ,3 2 1 .9 3 8 .7 6 3 .2 5 7 ,3 2 2 .6 2 5 .1 2 7 .5 5 8 ,0 3 2 .6 2 5 .1 2 7 .5 5 8 ,0 3 2 .1 2 9 .2 0 2 .2 1 7 ,9 7 2 .1 2 9 .2 0 2 .2 1 7 ,9 7

2 ° )  S ta tu an t su r l ’e xécu tion  du b u d g e t de  l’e xe rc ice  1981, a rrête  co m m e  su it les 
résu lta ts  to ta u x  des d iffé ren tes  se c tion s  b u d g é ta ire s  et des bud ge ts  annexes :

R é su lta ts  à la  c lô tu re  
de  l ’e xe rc ice  p ré céd e n t

O p é ra tio n s  d e  l ’e xe rc ice
R é su lta ts  à  la c lô tu re  

d e  l ’e xe rc ice

D é fic its E xcéden ts M an da ts  ém is T itre s  ém is D é fic its E xcéd en ts

S e c tio n  d ’ in ves tisse m en t - - 1 46 .577 .929 ,14 1 46 .577 .929 ,14 - -

S e c tio n  de  F on c tio n n e m e n t - 59 .990 .103 ,34 883 .821 .022 ,92 901.295 .747 ,01 - 77 .4 6 4 .8 27 ,4 3

P o up on n iè re 382.257,51 - 4 .6 6 2 .62 8 ,13 5 .778 .388,22 - 7 33 .502 ,58

In s titu t m é d ic o -é d u c a tif - 792 .773 ,35 3 .66 2 .27 0 ,06 3 .759 .718 ,29 - 8 90 .221 ,58

TO TA U X 382.257,51 6 0 .782 .876 ,69 1 .038 .723 .850 ,25 1 .057 .411 .782 ,66 - 7 9 .0 8 8 .5 51 ,5 9

3° ) S ta tu an t sur la c o m p ta b ilité  des va leurs ina ctives, a rrê te  les opé ra tion s  de  ce tte  
co m p ta b ilité  co m m e  su it :

- T o ta l  des so ldes  rep ris  au d é b u t de la g es tio n    2 .50 0 .16 0 ,65  F

-  To ta l des o p é ra tion s  co ns ta té es  au cours  de  la g es tion  ... 13 .348 .036 ,00  F 

- T o ta l  des so ldes  à la c lô tu re  de  la gestion    1 .922 .780 ,50  F

4° ) D éclare  que le c o m p te  de g es tion  d ressé, p o u r l’e xe rc ice  1981, par M . le T ré so 
rie r P rinc ipa l, n ’appe lle  aucune  obse rva tion  ni réserve  de  sa part.

Adopté'
Voir compte rendu p. 370
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N ° 8 2 / 3 . 0 2 9  : B u d g e ts  p r im it if  e t  s u p p lé m e n ta ir e  ( re p o rts )

T r a n s fe r ts  d e  c ré d its  
E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En ra ison de la d ive rs ité  de leur na tu re  e t de  leur ca rac tè re  p rév is ionne l, les 
d ép enses des se c tion s  d ’ inves tissem ent e t de fo n c tio n n e m e n t de nos d ocu m e n ts  
b u d gé ta ires  ne peuvent, lors de leur é labo ra tio n  fa ire  l’o b je t d ’une rép a rtition  p ré 
c ise, dans le cadre  de la nom enc la tu re  du plan co m p tab le .

En vue  de p e rm e ttre  l ’ im p u ta tio n  de  ces opé ra tion s  se lon  leur d es tin a tio n , il est 
nécessa ire  de  p rocéder, en cours  d ’année, à ce rta ins  tra n s fe rts  ou ve n tila tio ns  des 
c ré d its  m is à la d isp o s itio n  des se rv ices gestionna ires.

En a cco rd  avec vo tre  co m m iss io n  des F inances e t des T ravaux réunie  le 7 ju in  
1982, nous vous p ro po son s , en consé qu en ce , de d é c id e r les opé ra tion s  de  v ire 
m en ts  c i-a p rè s  dé ta illées :

* C ha p itre  900 .00  - H ôtel de Ville
A rtic le  2140  E - H ôte l de  Ville. M ob ilie r, m atérie l, E qu ipem ent. M odern isa tion .

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  905.1 - T ra n spo rts  rou tie rs
A rtic le  2150  L1 - S e rv ice  des T ranspo rts . A cq u is itio n  de  véh icu les
d ’une so m m e  de    20 .000 ,00  F

* C hap itre  900 .00  - H ôte l de V ille
A rtic le  232.1 - H ôte l de  V ille. T ravaux d ’am énagem en ts  d ivers, de 

sé cu rité  e t de  g ro sses  répara tions

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  135 K 1 - H ôte l de V ille. A m é na ge m e n t du s tu d io  a ud io -v isue l
d ’une som m e de   150 .000,00  F

* C hap itre  900 .9  - A u tres  b â tim en ts  a dm in is tra tifs
A rtic le  135 K 2 - M airies annexes de  quartie rs . T ravaux d ’am é lio ra tion  

et de  m odern isa tion

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  2147  K 3 - M a iries  annexes de  qua rtie rs . A cq u is itio n  de  m ob ilie r
d ’une so m m e  de   50 .000 ,00  F

C hap itre  900 .9  - A u tres  b â tim en ts  a dm in is tra tifs  
A rtic le  232 A  - C en tre  techn iqu e  m un ic ipa l. A te lie rs  de  d éco rs  et 

garage. C on s truc tio n .

V ir e m e n ts  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  232 C - C en tre  te chn iqu e  m un ic ipa l.
T rans fo rm ation  e t am énagem en t du garage 

d ’une som m e de     3 .865 ,00  F
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et A rtic le  232 D - A te lie rs  m un ic ipaux . R éalisa tion d ’un cen tre  te chn iqu e  
m un ic ipa l. A m é na ge m e nt du  se rv ice  é lec trique  

d ’une som m e de    24 .272 ,00  F

* C hap itre  901.1 - E qu ipem en t de  vo ies
A rtic le  233 .422  q u a te r - G roupe  d ’H .L .M . du bou levard  de  Be lfort.

E cla irage  p ub lic . R énovation

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  233 .422  - Ecla irage  pub lic . M odern isa tion  du réseau 
basse  tens ion

d ’une som m e de   574 .742 ,95  F

* C hap itre  901 .5  - Espaces verts , p a rcs  e t ja rd ins .
A rtic le  235 L 4 - R ésidences FI.L.M . de Lille.

A m é lio ra tion  des espaces ve rts

V ir e m e n t  a u  :

C hap itre  914 .9  - A u tres  équ ip em e n ts
A rtic le  237 - B â tim en ts  rues Léon G a m b e tta  e t d ’A n tin .

T ravaux p ou r le c o m p te  de  l’ I.R.A. 
d ’une som m e de    61 .694 ,28  F

* C hap itre  901 .9  - A u tres  é q u ip e m e n ts  de vo irie
A rtic le  2147 L1 - M odern isa tion  du se rv ice  du  ne tto iem ent.

A cq u is itio n  de  m atérie l

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  905.1 - T ra n spo rts  rou tie rs
A rtic le  2150 L1 - S e rv ice  des tra n sp o rts . A cq u is itio n  de véh icu les
d ’une som m e de   137 .981,76  F

* C hap itre  903.1 - Eco les du p rem ie r degré
A rtic le  135 K 1 - D ivers b â tim en ts  sco la ires. T ravaux de 

m odern isa tion  et de g rosses  répara tions

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  2147 K1 - D ivers b â tim en ts  sco la ires.
A cq u is itio n  de  m atérie l 

d ’une som m e de   150 .000,00  F

* C hap itre  903.1 -  Eco les du p rem ie r degré  
A rtic le  135 K 3 - Eco les du  p rem ie r degré.

T ravaux de  sécurité

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  2147 K 1 - D ivers bâ tim en ts  sco la ires.
A cq u is itio n  de  m atérie l 

d ’une som m e de    72 .500 ,00  F

* C hap itre  903 .50  - Terra ins d ’é d u ca tio n  p hys ique
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A rtic le  235 .249  A  - S tad e  Léo Lagrange. T ravaux d ’am énagem ent

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  2142.249  - S tad e  Léo Lagrange.
A cq u is itio n  de m atérie l sp o rtif 

d ’une som m e de .....................................................................................

* C ha p itre  903 .53  - C o lon ies  de  vacances 
A rtic le  2147 - H e llem m es. C entres aérés

A cq u is itio n  de  m atérie l

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  903.52  - B ass ins de  nata tion
A rtic le  2147 .558  - H e llem m es. P iscine Tourneso l.

A cq u is itio n  de m atérie l 
d ’une so m m e  de .....................................................................................

* C hap itre  903 .60  - M onum en ts
A rtic le  232 .310  B - P orte  de  Paris. R estaura tion  de  la b a lus trade  

e t travaux d ivers

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  232 .310  A  - P orte  de  Paris. T ravaux de  sécurité
d ’une som m e de  .....................................................................................

* C hap itre  903.61 - M usées
A rtic le  232 331 b is  - Palais des B eaux-A rts . E xtension  du m usée

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  2 32 .331 - Palais des B eaux-A rts . S o us-so ls , trava ux  de 
m odern isa tion , d ’am énagem ent, de  g rosses 
répara tions

d ’une so m m e  de .....................................................................................

* C hap itre  903.61 - M usées
A rtic le  232.331 te r - Palais des B eaux-A rts .

A m énagem ent du hall d ’entrée

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  232.331 - Palais des B eaux-A rts . S o us-so ls , travaux de 
m odern isa tion , d ’am énagem ent, de g rosses 
répara tions

d ’une so m m e  de .....................................................................................

* C ha p itre  903 .9  - A u tres  équ ip em e n ts  sco la ire s  e t cu ltu re ls  
A rtic le  135 K 1 -  E x-log em e nt de l ’é co le  C arno t. T ravaux de

m odern isa tion  e t de g rosses  répara tions

51.000 ,00  F

1 .150,00 F

75.000 ,00  F

500 .000 ,00  F

584 .210 ,06  F

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  135 K 2 -  Eco le  rég iona le  des A rts  P lastiques.
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Travaux de  sé curité  ___ ____
d ’une som m e de   90 .0 00 ,0 0  F

* C ha p itre  903 .9  - A u tres  équ ip em e n ts  sco la ires e t cu ltu re ls  
A rtic le  232 .446  - Im m eub le  du nouveau s iècle . Palais des congrès

e t de la m usique . T ravaux d ’a m énagem en t

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  2147.446  - Im m eub le  du nouveau s iècle . Palais des cong rès 
e t de la m usique. A cq u is itio n  de  m ob ilie r 

d ’une so m m e  de   3 0 .0 00 ,0 0  F

* C ha p itre  904.92 - A u tres  é q u ip em e n ts  san ita ires e t so c ia u x  
A rtic le  232 .280  - R ésidence L ydé ric  à S t G ervais.

T ravaux d ’am énagem en t et de  g rosses  répara tions

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  132.280 - R ésidence L ydé ric  à S t G ervais. C ré d it d ’é tudes
d ’une som m e de   47 .0 40 ,0 0  F

et A rtic le  2147.280  -  R és idence Lydé ric  à S t G ervais.
A cq u is itio n  de  m atérie l, o u tillag e  e t m ob ilie r 

d ’une so m m e  de   4 9 .0 80 ,0 0  F

* C ha p itre  905.1 - T ra n spo rts  rou tie rs  
A rtic le  2150 A  - A d m in is tra tio n  m un ic ipa le .

A cq u is itio n  de  véh icu les

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  2150 L 1 - Serv ice  des tra n sp o rts . A cq u is itio n  de véh icu les
d ’une som m e de     50 .0 00 ,0 0  F

* C ha p itre  905.1 - T ra n spo rts  rou tie rs
A rtic le  235 L 1 - Serv ice  des tra n spo rts . T ra n s fo rm a tio n  de  véh icu les 

au gaz

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  2150  L 1 - Serv ice  des tra n spo rts . A cq u is itio n  de véh icu les
d ’une so m m e  de   5 .50 0 ,00  F

* C hap itre  906 .3  - B a ins-do uch e s. Laveries 
A rtic le  135 K 1 - D ivers é tab lisse m en ts  de  bains.

T ravaux de  g rosses  répara tions.

V ir e m e n t  à u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  2147  K 1 - B a ins -do uch e s  de W azem m es. A cq u is itio n  de m atérie l
d ’une som m e de   4 5 .0 00 ,0 0  F

* C hap itre  909 - A u tres  é qu ipem ents  
A rtic le  132 K 1 - D ivers bâ tim en ts . E conom ies d ’énerg ie. 

C ré d it d ’é tudes
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V ir e m e n t  a u  :

C hap itre  903 .52  - B assins de  nata tion
A rtic le  135 K 1 - B assins de  nata tion . T ravaux de m odern isa tion , 

de  g rosses  répara tions  e t de  sécurité  
d ’une so m m e  de ..................................................................................... 149 .834,16  F

* C ha p itre  909 - A u tres  é qu ipem ents
A rtic le  2150  M 1 - P o lice  m un ic ipa le . A cq u is itio n  de m ob y le tte s

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  2147  M 1 - P o lice  m un ic ipa le . C réa tion  d ’un réseau -rad io  et 
a cq u is itio n  de m atérie l de  lia ison 

d ’une so m m e  de   1 .700,00 F

* C ha p itre  909 - A u tres  é qu ipem ents
A rtic le  232 K 2 - D ivers bâ tim en ts . T ravaux d ’ iso la tion  

th e rm iq u e  et d ive rs

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  903.1 - Eco les du p rem ie r degré
A rtic le  135 K 1 - B â tim en ts  sco la ires. T ravaux de m odern isa tion  et 

de  g rosses  répara tions  
d ’une so m m e  de      90 .000 ,00  F

* C ha p itre  922 - O péra tions  im m ob iliè res  e t m ob iliè res hors p rog ram m e 
A rtic le  235 K 1 - D ém o lition  d ’ im m eub les

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  914.8  - U rban ism e et h a b ita tio n ’
A rtic le  235 K - Rem ise en é ta t de p ig nons p a rticu lie rs  après dém o lition  

des m urs m itoyens
d ’une so m m e  de   200 .000 ,00  F

* C ha p itre  932 .210  - B â tim en ts  co m m u n a u x  
A rtic le  631.2  - Entretien de b â tim en ts

V ir e m e n ts  a u x  :

C ha p itre  932 .010 - A te lie r de  co rp s  d ’é ta t rue de Bargues 
A rtic le  609 - A u tres  fo u rn itu res
d ’une so m m e  de    250 .000 ,00  F

et au ch a p itre  932 .012 - A te lie r du-S erv ice  des Insta lla tions the rm iq ue s  
e t san ita ires 

A rtic le  609 - A u tres  fo u rn itu re s
d ’une so m m e  de      150 .000,00  F

* C ha p itre  932 .22  - B â tim en ts  sco la ires 
A rtic le  631.2  - E ntretien de te rra ins

V ir e m e n ts  a u x  :

C ha p itre  932.010 - A te lie r de  cô rp s  d ’é tat, rue de Bargues



- 4 5 3 -

A rtic le  609 - A u tres  fou rn itu res
d ’une som m e de ....................... * ...........................................................

C ha p itre  932 .012 - A te lie r du S e rv ice  des Ins ta lla tions  th e rm iq ue s  
e t san ita ires 

A rtic le  609 - A u tres  fou rn itu res
d ’une som m e de .....................................................................................

C hap itre  932 .210  -  B â tim en ts  co m m un au x  
A rtic le  631.2  - E n tre tien  de te rra ins
d ’une som m e de  ....................................................................................

i

e t au C hap itre  937 .7  - Réseaux co m m u n a u x
A rtic le  631.3  - E n tre tien  de  vp irie  e t de  réseaux (Hellem m es)
d ’une som m e de .....................................................................................

* C hap itre  932 .5  - Frais par m atérie l de  tra n sp o rt 
A rtic le  603 - C arbu ran ts

V ir e m e n t  a u  :

C hap itre  932 .05  - A te lie r de répara tions  e t tra n sp o rts  a u tom ob iles  

A rtic le  609 - A u tres  fou rn itu res
d ’une som m e de ....................................................................................

* C hap itre  934 .20  - M aire, m un ic ip a lité
A rtic le  657 - S ubven tion  p ou r la fo rm a tio n  et d o cu m e n ta tio n  

des  é lus m un ic ipaux

V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  640.5  - C o tisa tion s  m un ic ipa les
d ’une som m e de ....................................................................................

* C hap itre  936 .22  - C ircu la tion  
A rtic le  609 - A u tres  fournitur.es

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  901.1 - E qu ipem en t de  vo ies
A rtic le  2147 L 2 - S ta tio nn em e n t payant. A cq u is itio n  dé  m atérie l 

d ’une som m e de ......................... .........................................................

* C hap itre  940.31 - Fêtes p ub liq ue s  et cé rém on ies  
A rtic le  601 - A lim en ta tion

V ir e m e n t  a u  :

C hap itre  903 .9  - A u tres  é q u ip e m e n t sco la ires  e t cu ltu re ls  
A rtic le  2147 B 2 - Serv ice  des Fêtes. C on fe c tion  d ’un géant 

d ’une som m e de ..................................................................................

250.000,00 F

150 .000,00  F

50.000 ,00  F

20 .000 ,00  F

450 .000 ,00  F

58.479 ,60  F

9 .021,45  F

4 4 .000 ,00  F

* C hap itre  943.1 - E nse ignem ent du p rem ie r degré  
A rtic le  655.1 - Prix (Hellem m es)
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V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  607 - Fourn itu res sco la ires (Hellem m es)
d ’une som m e de     30.000 ,00  F

* C hap itre  944.1 - R am assage sco la ire
A rtic le  645 - A u tres  p re s ta tio n s  de se rv ices au bénéfice  

de  tie rs  (Hellem m es)

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  934 .23  - S e rv ice  de l ’E conom at 
A rtic le  608 - F ou rn itu res de  bureau (Hellem m es)
d ’une som m e de ................. .t............................................ ;  40 .000 ,00  F

* C hap itre  945 .12  - Terra ins et sa lles de sp o rts  
A rtic le  631.2  - E n tre tien  de bâ tim en ts  (Hellem m es)

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  936 .0  - E spaces ve rts  et ja rd ins  
A rtic le  609 - A u tres  fo u rn itu re s  (Hellem m es)
d ’une so m m e  de    10.000,00  F

* C hap itre  945 .18  - E ncou ragem en t aux sp o rts
A rtic le  657 - S ubve n tion s  à d ive rses so c ié té s  sp ortives

V ir e m e n ts  a u  m ê m e  c h a p it r e

A rtic le  661 - Fra is de  tra n sp o rts
d ’une som m e de  .............................................................. : .....................  4 .000 ,00  F

e t A rtic le  640 .5  - C o tisa tio n s  m un ic ipa les
d ’une so m m e  de     1 .410,00 F

* C hap itre  951 .82  - C im e tiè re  d ’H ellem m es 
A rtic le  634.1 - Eau (Hellem m es)

V ire m e n t au  :

C ha p itre  955.9  - A u tres  a ides soc ia les
A rtic le  645 - A u tres  p re s ta tio n s  de se rv ices au b éné fice  de tie rs
d ’une som m e de   3 .000,00  F

* C hap itre  955 .5  - A id e  soc ia le  aux personnes âgées 
A rtic le  601 - A lim en ta tio n

V ire m e n t au  :

C ha p itre  934.1 - C onse ils  e t assem blées 
A rtic le  601 - A lim en ta tio n
d ’une som m e de   100 .000,00  F

* C ha p itre  955 .9  - A u tres  a ides soc ia les 
A rtic le  662.9  - A u tre s  p re s ta tio n s  de  se rv ices
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V ir e m e n t  a u  m ê m e  c h a p it re

A rtic le  657 - S ubve n tion s
d ’une so m m e  de   15 .000 ,00  F

* C ha p itre  970 - C harges e t p ro d u its  non a ffec tés  
A rtic le  669 - D épenses im prévues

V ir e m e n t  a u  :

C ha p itre  932 .010  - A te lie r de co rp s  d ’é ta t rue de  B argues 
A rtic le  609 - A u tres  fo u rn itu res
d ’une so m m e  de ...............................................................................  1 .000 .000,00  de  F

Adopté
Voir compte rendu p. 370

N ° 8 2 / 3 . 0 3 0  : P o u p o n n iè re

C o m p te  d e  g e s t io n  d u  T r é s o r ie r  P r in c ip a l

E x e r c ic e  1 981

R a t if ic a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des F inances e t des T ravaux réunie  le 7 ju in  
1982, nous vo us p rions  de b ien vo u lo ir p rend re  la d é libé ra tion  su ivan te  co n ce rn a n t 
l’a p p ro b a tio n  du c o m p te  de gestion  de M. le T ré so rie r P rinc ipa l re la tif à la P o u p o n 

nière.

Le C onse il M un ic ipa l,

A p rès  s ’ê tre  fa it p résen te r les b ud ge ts  p r im it if e t supp lém en ta ire  de  l ’e xe rc ice  
1981 e t les déc is ion s  m od ifica tive s  qui s ’y ra ttach en t, les titre s  d é fin itifs  d es  c ré a n 
ces à recouvrer, le dé ta il des dépenses e ffec tuées e t ce lu i des m anda ts  dé liv rés, les 
bo rde re au x  des titre s  de  rece ttes , les b o rde re au x des  m anda ts , le c o m p te  de  g e s 
t io n  d ressé  par le T réso rie r P rinc ipa l a cco m p a g n é  des é ta ts  de d é ve lo p p e m e n t des 
c o m p te s  de  tie rs  ainsi que  l ’é ta t de l’actif, l’é ta t d es  rece ttes  à reco uvre r e t l ’é ta t 

des restes à payer,

A p rès  avo ir en tendu  e t ra tifié  le co m p te  a d m in is tra tif de  l ’exe rc ice  1981 de  ce t 
é tab lissem en t,

A p rès  s ’ê tre  assuré  que le T résorie r P rinc ipa l a rep ris  dans ses é c ritu re s  le 
m o n ta n t de chacun  des so ldes  fig u ra n t au b ilan de  l’e xe rc ice  1980, ce lu i de  to u s  les 
titre s  de  rece ttes ém is  et ce lu i de  to u s  les m an da ts  de  p a iem ent o rd on na ncé s ,

D élibère  :

1 ° ) S ta tu an t sur l ’ensem b le  des opé ra tion s  e ffe c tué es  du V  janv ie r au 31 d é ce m 
bre  1981, y co m p ris  ce lles  re la tives à la jou rn é e  com p lé m en ta ire , fixe  co m m e  
su it le to ta l des m asses e t le to ta l des so ld es  fig u ra n t au co m p te  d e  g e s tio n  à la 
c lô tu re  de  la gestion  :
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Soldes au début de 
la gestion

Opérations constatées 
au cours de la gestion

Soldes à la clôture 
de la gestion

Débiteurs Créditeurs Débit Crédit Débiteurs Créditeurs

Classes 1 et 2 

Classe 4 

Classe 5

Classes 6,7 et 8 ■ 

Totaux

1.845.691,50

1.333.565,30

1.816.836,69

1.362.420,11

59.160,76

14.708.444,00

161.083,02

4.610.602,12

160.291,67

13.499.296,41

161.083,02

5.718.618,80

1.904.852,26

2.459.397,14

1.977.128.36

1.279.104.36

1.108.016,68

3.179.256,80 3.179.256,80 19.539.289,90 19.539.289,90 4.364.249,40 4.364.249,40

2 ° )  S ta tu an t su r l’e xécu tion  du b u d g e t de l’exe rc ice  1981, a rrête  co m m e  su it les 
résu lta ts  to ta u x  des d iffé ren tes  se c tio n s  b udgé ta ires  :

Section d’investis
sement .....................

Section d’exploitation ...

Résultats à la clôture 
de l’exercice précédent

Opérations de l’exercice
Résultats à la clôture 

de l’exercice

Déficit Excédent Dépenses Recettes Déficit Excédent

538.396,99

156.139,48 59.160,76

4.603.467,37

66.904,17

5.711.484,05

- 163.882,89

569.619,69

538.396,99 156.139,48 4.662.628,13 5.778.388,22 - 733.502,58

et d é c id e  de répartir ces  résu lta ts  ainsi q u ’ il es t ind iqué  c i-a p rè s  :

Résultats Résultats 
incorporés 
au budget 

primitif 
de 1982

Ventilation des Résultats

Intitulés
Déficit Excédent

Disponible 
à reporter

A incorporer 
au prix de 

journée 1983

Affectés au 
fonds de 
roulement

Affectés à 
l’équipe

ment

A verser 
au Dépar
tement

Section 
d’investis
sement .... 163.882,89 163.882,89

Section
d’exploi
tation - 569.619,69 -489.418,76 - + 1.059.038,45 - - -
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3° ) Déclare  que le c o m p te  de g es tion  de  la P ouponn iè re  d ressé, p o u r l ’e xe rc ice  
1981, pa r le T résorie r P rinc ipa l, n ’appe lle  aucune  o bse rva tion  ni réserve de  sa 

part.

Adopté
Voir compte rendu p. 370

N ° 8 2 /3 .0 3 1  : P o u p o n n iè re

C o m p te  a d m in is t r a t i f  d e  1 981  
R a t if ic a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

En a p p lica tio n  des d écre ts  n° 61 / 9  du 3 jan v ie r 1961 (artic le  1 ') e t 6 6 /2 9 2  du 6 
m ai 1966 (artic le  4) re la tifs  à l ’o rgan isa tion  financ iè re  de ce rta ins  é tab lisse m en ts  à 
ca rac tè re  san ita ire  ou socia l, nous vous so u m e tto n s  le c o m p te  a d m in is tra tif de  la 
P ouponn iè re  p o u r l’exe rc ice  1981.

Ce d o cu m e n t, re p ro du it c i-a p rè s , sera  annexé  au c o m p te  a d m in is tra tif de  la 

V ille  au titre  d es  serv ices à c o m p ta b ilité  d is tin c te .

Articles Intitulés Prévu Réalisé A reporter

214.8

R E C E T T E S  D ’ IN V E S T IS S E M E N T

Amortissement du matériel et de 
l’outillage ............................................. 57.667,62 57.667,62

216.8 Amortissement des autres immobi
lisations corporelles .............................. 9.236,55 9.236,55 -

TOTAUX ........................................ 66.904,17 66.904,17 -

706

R E C E T T E S  D ’E X P L O IT A T IO N

Recettes sur prix de journée .................. 4.559.779,56 4.422.562,20 398.900,00

760 Produits accessoires ............................. 60.000,00- 23.217,20 -

873 Produits des exercices antérieurs ........... 1.264.000,00 1.265.704,65 -

Totaux .......................................... 5.883.779,56 5.711.484,05 398.900,00

TOTAUX DES RECETTES ...................... 5.950.683,73 5.778.388,22 398.900,00
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Articles Intitulés Prévu Réalisé
Reste à 
réaliser

214

D E P E N S E S  D ’IN V E S T IS S E M E N T

Achat de matériel et outillage ................. 239.762,90 59.160,76 180.602,14

216 Achat de mobilier et matériel de bureau 51.120,68 - 51.120,68

Totaux .......................................... 290.883,58 59.160,76 231.722,82

600

D E P E N S E S  D ’E X P L O IT A T IO N

Produits pharmaceutiques ..................... 31.800,00 26.388,27 4.500,00

601 Alimentation ........................................ 133.950,00 123.752,79 8.500,00

602 Fournitures et produits à usage médical 8.248,00 8.042,53 -

603 Carburants et produits de garage ........... 1.320,00 1.286,64 -

605 Fournitures hôtelières ........................... 78.459,00 70.298,05 5.600,00

609 Autres fournitures ................................. 3.400,00 2.283,85 -

610 Rémunération du personnel permanent 2.511.080,00 2.510.749,18 -

611 Rémunération du personnel temporaire 152.000,00 151.870,79 -

617 Charges sociales .................... ......... ..... 453.026,00 452.909,43 -

618 Autres charges sociales ........................ 282.149,00 279.219,52 -

619 Frais divers de personnel ....................... 11.000,00 7.040,00

620 Impôts et taxes .................................... 39.599,00 36.081,30 -

631 Entretien et réparations ......................... 121.067,00 87.959,75 32.100,00

632 Prestations de services à caractère non 
médical ................................................ 3.000,00 1.085,00 -

634.0 Electricité ............................................ 43.600,00 20.894,28 21.720,00

634.1 Eau ..................................................... 14.100,00 13.160,95 -

634.2 Gaz ........ ............................................. 12.000.00 4.991.84 6.400,00

634.3 Chauffage à l’entreprise ........................ 377.000,00 376.379,66 -

636 Prestations de services à caractère 
médical ................................................ 17.000,00 '16.207,42 -

637 Honoraires ........................................... 100.000,00 63.695,45 31.300,00

638 Primes d’assurances ............................. 2.000,00 -

645 Transport des pensionnaires .................. 1.000,00 - -

652 Loisirs .................................................. 2.800,00 2.235,93 265,00

662 Fournitures de bureau et imprimés ......... 1.950,00 1.465,95 -

663 Documentation ..................................... 400,00 378,30 -

664 Frais de P.T.T.......................................... 3.800,00 1.650,50 350,00

682 Dotations aux amortissements des 
immobilisations .................................... 66.904,17 66.904,17 -
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Articles Intitulés Prévu Réalisé
Reste à 
réaliser

872 Charges des exercices antérieurs ........... 176.360,09 176.186,47 -

874 Charges exceptionnelles ....................... 8.000,00 6.961,85 -

877 Dotation au fonds de roulement ............. 93.387,50 93.387,50 -

Totaux .......................................... 4.750.399,76 4.603.467,37 110.735,00

TOTAUX DES DEPENSES ..................... 5.041.283,34 4.662.628,13 342.457,82

R ECAPITULATIO N GENERALE

D EPEN SES R EC ETTES

N° Intitulés
Mandats

émis
N° Intitulés

Titres
émis

S ection  d ’ investissem ent

21 Immobilisations .................. 59.160,76 21 Amortissements ............... 66.904,17

Excédent à la clôture de 
l’exercice 1981 .................. 163.882,89

Report des exercices 
antérieurs ........................ 156.139,48

Totaux égaux en dépenses et
en recettes 223.043,65, 223.043,65

S ection  d ’exp lo ita tion

60 Matières consommées ........ 232.052,13 70 Produits hospitaliers .......... 4.422.562,20

61 Frais de personnel .............. 3.401.788,92 76 Produits accessoires ......... 23.217,20

62 Impôts et taxes .................. 36.081,30 873 Produits des exercices 
antérieurs ........................ 1.265.704,65

63 Travaux, fournitures et 
services extérieurs ............. 584.374,35

65 Allocations, subventions ...... 2.235,93

66 Frais de gestion générale ..... 3.494,75

68 Amortissements et provisions 66.904,17

872 Charges des exercices anté
rieurs ............................... 176.186,47

6.961,85874 Charges exceptionnelles ......

877 Dotation au fonds de roulement 93.387,50

Totaux des opérations de 
l’exercice .......................... 4.603.467,37
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DEP EN SES R EC ETTES

N° Intitulés Mandats
émis

N" Intitulés Titres
émis

Déficit de l’exercice précédent 538.396,99

5.141.864,36

Excédent de clôture ............ 569.619,69

Toféux égaux en dépenses 
et en recettes .................... 5.711.484,05 5.711.484,05



E T A T  F IN A L  A  LA  C L O T U R E  D E  L ’E X E R C IC E  1981

Résultat à la clôture Résultats 
incorporés 
au budget 

primitif 
de 1982

Ventilation des résultats

Intitulés Dépenses Recettes
Déficit Excédent

Disponible 
à reporter

A Incorporer 
au prix de 

journée 1983

Affectés 
au fonds de 
roulement

Affectés 
à l’équi
pement

Section d ’in
vestissement 59.160,76 223.043,65 _ 163.882,89 _ 163.882,89 - . .

Section
d ’exploitation 5.141.864,36 5.711.484,05 - 569.619,69 489.418,76 - 1.059.038,45 - ' -

TOTAUX ...... 5.201.025,12 5.934.527,70 - 733.502,58 489.418,76 163.882,89 1.059.038,45 - -
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Le d isp o n ib le  dégagé  à la sec tion  d ’ inves tissem ent, so it 163 .882,89  F, co rre s 
p on d  aux p ro v is io ns  p o u r trava ux  e t à l’a m o rtisse m e n t du  m atérie l.

La se c tion  d ’e xp lo ita tio n  dégage, à la c lô tu re  de  l’e xe rc ice  1981, un e xcéden t 
de 569 .619 ,69  F. C o m p te  tenu  des résu lta ts  inco rp o ré s  au b u d g e t p rim itif de  1982 
( -  4 89 .418 ,76  F), c ’e s t une som m e de 1 .059.038,45  F qui sera reprise  dans le ca lcu l 
du p rix  de  jou rn é e  de 1983.

Par a illeurs, une d o ta tio n  de 398.900 F sera  reportée  à l’a rtic le  873 de ce tte  
se c tion  du b u d g e t su pp lé m en ta ire  de 1982 au titre  des rece ttes res tan t à enca isse r 
su r le p rix  de  jou rnée. Un c ré d it de  110 .735,00  F se ra  en ou tre  insc rit à l ’a rtic le  872 
en vue  du  règ le m en t d es  d ép enses engagées non liqu idées de  l ’e xe rc ice  1981.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des F inances e t des T ravaux réunie le 7 ju in  
1982, nous vo us  d e m a n d o n s  de  b ien vo u lo ir ra tifie r le c o m p te  a d m in is tra tif de  1981 
de la P ouponn iè re  te l q u ’ il es t c i-a va n t déta illé .

Adopté
Voir compte rendu p. 370

N ° 8 2 / 3 0 3 2  : C e n t r e  H o s p ita l ie r  R é g io n a l d e  L ille  
E x te n s io n  d e  la  P h a r m a c ie  C e n t r a le  
C r é d it  c o m p lé m e n ta ir e  
E m p r u n t  d e  8 .5 7 5 .0 0 0  F 
G a r a n t ie  f in a n c iè r e  p a r t ie lle  d e  la  V ille

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 2 /3 0 1 8  du 14 m ai 1982, le C onse il M un ic ipa l a d éc idé  
d ’acco rde r, au C en tre  H osp ita lie r Régional de  Lille, la garan tie  financ iè re  partie lle  
de la V ille  en vue  de  la réa lisa tion , auprès de la C aisse  des D épô ts  e t C ons igna tions , 
ou des C aisses d ’Epargne de  Lille, R ouba ix  et T o u rco ing , ou de la C aisse  d ’A ide  à 
l ’E q u ip em en t des C o lle c tiv ité s  Loca les, d ’un e m p ru n t de 3 .957.000  F destiné  à 
fin a n ce r les tra va u x  d ’e x tens ion  de  la P harm acie  C entra le .

Le plan de fin a n ce m e n t d é fin it if de  ce  p ro g ram m e  se présen te  co m m e  su it :

C oû t to ta l du  p ro je t ..................................................................................  13.191.175 F

-A u to f in a n c e m e n t ....................................................  659 .175  F

-  Prêt à co n tra c te r auprès de  la C .D .C . ou 
des C.E. de Lille, R ouba ix  et T ou rco ing
ou de  la C .A .E .C .L ..................................................... 3 .957 .000  F

-  R este à e m p ru n te r ................................................  8 .575 .000  F

13.191.175 F

A fin  de  p ou rsu iv re  ces travaux, le D irec teu r Général du C entre  H osp ita lie r 
R égional so llic ite , pa r le ttre  en da te  du 24 m ars 1982, une garan tie  co m p lé m en ta ire  
de no tre  co m m un e  nécessa ire  à la réa lisa tion , auprès des m êm es o rgan ism es p rê -
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teu rs , d ’une nouvelle  tra n ch e  de p rê t de  8 .575.000  F qu i se ra it co nsen tie  aux c o n d i 
t io n s  ac tue lle m en t fixées  co m m e  su it, données à titre  in d ica tif :

- t a u x  : 10 ,7 5%

- d u r é e  30 ans

-a n n u ité s  : 967 .010 ,47  F

Le C onse il d ’A d m in is tra tio n  de  l ’é tab lisse m en t a ra tifié  ces d isp o s itio n s  au
co u rs  de sa séance  du 15 m ars 1982.

C o m p te  tenu des d isp o s itio n s  a rrê tées par le C onse il M un ic ipa l à l ’éga rd  des 
dem an de s  de garan ties  p résen tées par le C entre  H osp ita lie r Régional, la ca u tio n  de  
la V ille  se ra it lim itée  à 4 0 %  du m o n ta n t d u d it p rê t, so it 3 .430 .000  F.

Eu égard  à ce qui p récède, nous vous p rions, en a cco rd  avec vo tre  C o m m is 
s ion  des F inances et des T ravaux réunie le 7 ju in  1982, de  fa ire  d ro it à la d e m an de  
qu i vo us  es t p résentée  e t de  bien vo u lo ir p rendre , en co nséquence , la d é libé ra tion  
su ivan te  :

Le C onseil,

Vu la dem ande  fo rm é e  par le C entre  H o sp ita lie r Régional de Lille te n d a n t à 
o b te n ir  la ga ran tie  financ iè re  partie lle  de  la V ille  p o u r la réa lisa tion  d ’un e m p ru n t de
8 .575.000  F,

A p rès  en avo ir dé libéré , d éc ide  :

A r t ic le  Y :

La V ille  de  L ille a cco rd e  sa garan tie  au C en tre  H o sp ita lie r Régional p o u r le rem 
b o u rse m e n t d ’un e m p ru n t de  8 .575.000  F que l ’é ta b lisse m e n t se p ro po se  de c o n 
tra c te r auprès de la C aisse des D épô ts  e t C o n s ign a tio ns  ou des C aisses d ’E pargne 
de Lille, R ouba ix  e t T ou rco ing  ag issan t p ou r le c o m p te  de la Caisse des D ép ô ts  en 
a p p lica tio n  du d écre t n° 71 /2 7 6  du 7 avril 1971 ou de la C aisse  d ’A ide  à l ’E q u ip e 
m en t des C o llec tiv ité s  Loca les p ou r une pé riode  de  30 ans e t destiné  à fin a n ce r le 
p ro g ram m e  c i-a va n t m entionné.

C e tte  garan tie  est lim itée  à 4 0 %  du m o n ta n t d u d it p rê t, so it 3 .430 .000  F, e t est 
a cco rdé e  de  façon  co n jo in te  m ais non so lida ire  a vec les autres co lle c tiv ité s  qui 
a cco rd e ro n t \A leur.

Le ta u x  d ’ in té rê t a pp liq ué  sera ce lu i de  la C aisse  des D épôts  en v ig u e u r à la 
da te  de  l ’é tab lisse m en t du co n tra t e t dans la lim ite  d es  ta u x  m axim a fixé s  p a r les 
a u to rité s  de tu te lle  (ou le M in is tre  de l ’ In té rieur en a cco rd  avec le M in is tre  de  l ’E co 
nom ie  e t des F inances) p ou r l’ensem b le  des e m p ru n ts  co n tra c té s  par les c o lle c tiv i 
té s  loca les.

Au cas où le C entre  H osp ita lie r Régional de  Lille, p o u r que lque  m o tif q u e  ce  
so it, ne s ’a cq u itte ra it pas des so m m es dues par lui aux échéances co nve nu es  ou 
des in té rê ts  m ora to ires  q u ’ il aura it encourus, la V ille  de  Lille s ’engage à en e ffe c tu e r 
le pa iem ent en ses lieu e t p lace , su r les bases c i-a va n t défin ies e t su r s im p le  
dem an de  de  la C aisse des D épô ts  ou de la C .A .E .C .L. adressée par le ttre -m iss ive ,
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sans jam a is  p ou vo ir o p p o se r le dé fau t de  m ise  en reco uvrem e nt des im p ô ts  d o n t la 
c réa tion  e s t p révue c i-d e sso u s  ni e x ige r que  la C aisse d es  D épôts  ou la C .A .E .C .L. 
d iscu te  au p réa lab le  l’é tab lisse m en t dé fa illan t.

A r t ic le  2  :

Le C onse il M un ic ipa l s ’engage pen da n t to u te  la du rée  de la pé riode  d ’a m o rtis 
sem ent à créer, en cas de  beso in , une im p o s itio n  d ire c te  su ffisan te  p ou r co u v rir le 
m o n ta n t de  l ’annuité , à co ncu rren ce  de  4 0 %  de son to ta l.

A r t ic le  3  :

M on s ie u r le M aire es t au to risé  à in te rven ir au nom  de la V ille de  L ille  au co n tra t 
d ’e m p ru n t à souscrire  par le C entre  H osp ita lie r Régional de  Lille  e t à p ou rsu iv re  s ’ il 
y a lieu, l ’a p p ro b a tio n  de  la p résen te  d é libé ra tion .

Adopté

Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 0 3 3  : A s s o c ia t io n  In te r n a t io n a le  d e s  M a ir e s

e t  R e s p o n s a b le s  d e s  c a p ita le s  e t  m é tro p o le s  
p a r t ie l le m e n t  o u  e n t iè r e m e n t  f ra n c o p h o n e s  
A d h é s io n  d e  la  V ille

MESDAMES, MESSIEURS,

Le S ecré ta ire  p e rm anen t de l ’A sso c ia tio n  In te rna tiona le  des M aires e t R espon 
sab les des cap ita le s  e t m é tro po le s  pa rtie llem en t ou en tiè rem ent fran cop h on es , so l 
lic ite  l ’adhés ion  de  la V ille  à ce t o rgan ism e  d o n t les p rin c ip a u x  b u ts  so n t :

-  d ’assurer, par l’usage co m m un  de  la langue frança ise , une é tro ite  co o p é ra tio n  
d ans to u s  les d om a ines  de l’a c tiv ité  m un ic ip a le  ;

-  de  rendre  co n crè te  la so lida rité  entre  les m un ic ip a lité s  en m u ltip lia n t entre  elles 
les échanges d ’ in fo rm a tion s  et d ’expé rie nce s  de to u te  nature.

C e tte  A sso c ia tio n  exerce  n o ta m m e n t son ac tion  dans de  nom breu x  d om a ines 
te ls  que  : é duca tion , cu ltu re , gestion , é conom ie , te chn iqu e , jeunesse, sp o rts  e t lo i 
s irs .

La co tisa tio n  à l’A .I.M .F . co m p re nd  d eu x  parties  :

-  une pa rtie  fixe  éga le  à 2 .000  F.F.

-  une partie  variab le  dé te rm inée  en m u ltip lia n t le p ro d u it nationa l b ru t par hab itan t, 
te l q u ’ il ressort p ou r le pays cons idé ré  de l ’a tlas de la banque  m ond ia le  pa r le m il 
lion ièm e du nom bre  d ’h ab itan ts  de  la ca p ita le  ou de  la m étropo le .

C o m p te  tenu  de  ces é lém ents e t en lim ita n t au ch iffre  de  la pop u la tio n  lillo ise  le 
ca lcu l de la partie  va riab le , la co n tr ib u tio n  de la V ille  s ’é lèvera it, eu égard  à la va leur 
ac tue lle  du do llar, à 14.207 F.
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Eu égard  aux a c tiv ité s  p ou rsu iv ies  par ce tte  A sso c ia tio n  e t co n s idé ran t que 
M on s ie u r le M aire  v ien t d ’être  a d m is  à s iéger au sein de son assem blée  générale, 
nous vous p ro po son s , en a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des F inances e t des T ra 
va u x  réunie  le 7 ju in  1982, de d é c id e r l ’adhés ion  de  la V ille  à l ’A .I.M .F . à c o m p te r du 
Y  jan v ie r 1982.

La charge  co rre sp o n d  à la co tisa tio n  à ve rse r pa r notre  co m m u n e  sera p ré levée 
su r le c ré d it à p ré vo ir au ch ap itre  934 .20  de  la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t 
su pp lé m en ta ire  de 1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 0 3 4  : A s s o c ia t io n  F o y e rs  V ie  L ib re

A c q u is it io n  d e  l’ im m e u b le  s is  à  L il le ,

2 7 7 , ru e  N a t io n a le  
E m p r u n t  d e  2 5 0 .0 0 0  F 
G a ra n t ie  f in a n c iè r e  d e  la  V ille

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 7 5 /3 0 6 7  du  27 o c to b re  1975, le C onse il M un ic ip a l a 
a cco rd é  la ga ran tie  financ iè re  de la V ille  à l’A sso c ia tio n  Foyers Vie L ibre , s iégean t 
37, p lace  du M arécha l Lec le rc  à Lille, p o u r le rem bo urse m e n t d ’un e m p ru n t de
300 .000  F d es tiné  à la c réa tion  d ’un fo ye r de  p o s t-cu re  p ou r fe m m e s é thy liques  
dans un im m eub le  s is 279, rue N a tiona le  à Lille.

A fin  de p e rm e ttre  l’ex tens ion  de  ce t é tab lisse m en t, l’A sso c ia tio n  su sd ite  e nv i 
sage  l ’a cq u is itio n  de l’ im m eub le  m itoyen  s is au 277, rue N ationa le , ce  qui aug m e n 
te ra  de  8 lits la ca p a c ité  d ’accue il. Pour ce  fa ire , l ’A sso c ia tio n  a d é c id é  de  co n tra c te r 
un p rê t de 250 .000  F auprès de  la C aisse  d ’E pargne de  D unkerque.

Le devis et le p lan de  fin an cem en t de l ’opé ra tion  se p résen ten t co m m e  su it :

C oû t to ta l du p ro je t ..................................................................................  502 .465 ,00  F

-A c q u is it io n  de l ’ im m eub le  ................................ 300 .000 ,00  F

-  Frais re la tifs  à ce t acha t ...................................  41 .540 ,00  F

-T ra v a u x  d ’am énagem en ts  d ive rs  ...................  106 .315,00  F

-E q u ip e m e n t ........................................................  54 .610,00  F

502 .465 ,00  F

F inancem ent

A cq u is itio n , am énagem en t e t équ ip em e n t

-  A u to fina nce m en t ......................................

-  E m prunt à co n tra c te r auprès de  la
250 .000 ,00  F

252 .465,00  F

502 .465 ,00  F

C aisse d ’E pargne de D unkerque

502 .465 ,00  F
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La C aisse  d ’E pargne de  D unkerque  co n d itio n n e  la réa lisa tion  du p rê t de
250 .000  F à l ’o c tro i d ’une garan tie  d ’une C o lle c tiv ité  Loca le . Le C onse il d ’A d m in is - 
tra tio n  de l’A sso c ia tio n , réuni le 25 se p te m b re  1981, so llic ite , en conséquence , la 
ga ran tie  financ iè re  de  no tre  C om m une  nécessa ire  à la réa lisa tion  du p rê t susvisé.

Eu égard  à ce  qu i p récède  e t co n s id é ra n t que :

-  l ’E tab lissem ent b é n é fic ia n t d ’un p rix  de  jou rnée, l ’a m o rtisse m e n t du p rê t en 
cause  sera  assuré  d ans le éTadre de sa ges tion ,

-  la co nve n tio n  à passer avec l ’A sso c ia tio n  devra  p révo ir la co n s titu tio n  de to u te s  
les sû re tés u tiles  énum érées dans la c ircu la ire  n° 440 C L /F 1  de M. le M in is tre  de 
l ’ In té rieu r en da te  du 18 ju ille t 1962, re la tive  aux garan ties  d ’e m p ru n ts  su sce p ti 
b les  d ’ê tre  a cco rdé es  par les C o llec tiv ité s  Loca les et, no tam m ent, une inscrip tio n  
de  p riv ilèges  ou d ’h ypo thè q ue s  qui sera  p rise  su r les b iens m ob ilie rs  ou im m o b i 
liers de  l ’A sso c ia tio n  en cause,

-  l ’o rgan ism e  d é n om m é  « A sso c ia tio n  Foyers V ie L ib re  » est co n s titu é  c o n fo rm é 
m en t aux d isp o s itio n s  de la c ircu la ire  m in is té rie lle  susvisée, dans les co n d itio n s  
léga les e t jo u it, en ve rtu  de la loi, de  la ca p a c ité  d ’em prunter,

-  le b u t pou rsu iv i pa r lad ite  A sso c ia tio n  p résen te  in co n tes ta b le m e n t un in térê t 
com m una l,

nous vo us  prions, en a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des F inances e t des Travaux, 
réunie  le 7 ju in  1982, d ’a cco rd e r à l’A sso c ia tio n  Foyers V ie L ib re  la g aran tie  so llic itée  
e t d ’ado p te r, en consé qu en ce , la dé libé ra tion  su ivan te  :

Le C onseil,

Vu les s ta tu ts  de  l’A sso c ia tio n  Foyers Vie Libre,

Vu la co m p o s itio n  du  C onseil d ’A d m in is tra tio n ,

Vu la dé libé ra tion  de ce tte  assem blée  en da te  du 25 se p te m b re  1981 au to risan t 
son P rés iden t à réa lise r l’e m p ru n t nécessa ire  au fin an cem en t de l’a cqu is itio n  p ré c i 
tée  e t so llic ita n t la ga ran tie  financ iè re  de  la V ille  de L ille en vue de la réa lisa tion  du 
p rê t de  250 .000  F,

Vu le dev is  e s tim a tif de  l ’opé ra tion  a rrê té  à la so m m e  g loba le  de  502 .465 ,00  F,

Vu le p lan de  fin a n ce m e n t de l’opé ra tion  e t les m oda lités  de rem boursem ent 
prévues,

Vu la s itu a tio n  financ iè re  de  lad ite  A sso c ia tio n  arrê tée  au 31 d é ce m b re  1981,

A p rès  en avo ir dé libé ré , d éc ide  :

A r t ic le  1r :

La V ille  de  L ille a cco rd e  sa g aran tie  à l ’A sso c ia tio n  Foyers Vie L ib re  p ou r le rem -
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b o u rse m e n t de  l’e m p ru n t de 250 .000  F que ce t o rg an ism e  se p ro po se  de  c o n tra c 
te r, auprès de  la Caisse d ’E pargne de D unkerque  p o u r une période  de 20  ans et 
des tiné  à fin a n ce r l’a cqu is itio n  de l ’ im m eub le  sis à Lille, 277 rue Nationale.

Le ta u x  d ’ in térê t a pp liq ué  sera ce lu i en v igu eu r à la da te  de l ’é tab lisse m en t du 
co n tra t e t dans la lim ite  des ta u x  m axim a fixé s  p a r les A u to rité s  de T u te lle  p o u r 
l ’e nsem b le  des em p ru n ts  co n tra c té s  par les C o lle c tiv ité s  Loca les.

Au cas où l ’A sso c ia tio n  Foyers Vie Libre, p o u r que lq ue  m o tif que  ce  so it, ne 
s ’a cq u itte ra it pas des so m m es dues par e lle aux é chéances convenues, ou des 
in té rê ts  m ora to ires  q u ’elle aura it encourus , la V ille  de Lille  s ’engage à en e ffe c tu e r le 
pa iem ent en ses lieu e t p lace, su r s im p le  d em ande  de  l ’o rgan ism e  prê teur, a dressée  
par le ttre -m iss ive , sans jam a is  p o u vo ir o p p o se r le d é fa u t de m ise en reco uvrem e n t 
des im p ô ts  d o n t la c réa tion  es t p révue  c i-d esso u s , ni e x ig e r que  la C aisse  d ’E par 
gne  de  D unkerque  d iscu te  au p réa lab le  l ’é tab lisse m en t défa illan t.

A r t ic le  2  :

Le C onseil M un ic ipa l s ’engage, pendan t to u te  la durée  de  la période  d ’a m o rtis 
se m e n t à créer, en cas de beso in , une im p os itio n  d ire c te  su ffisan te  p ou r co u v r ir  le 
m o n ta n t de  l ’annuité .

A r t ic le  3  :

M. le M aire est au to risé  à in te rven ir au nom  de la V ille  de Lille au co n tra t 
d ’e m p ru n t à souscrire  par l’A sso c ia tio n  Foyers V ie L ib re  e t à pousu ivre , s ’ il y  a lieu, 
l ’a p p ro b a tio n  de la p résen te  dé libé ra tion .

Adopté
Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 0 3 5  : A s s o c ia t io n  N a t io n a le  d e s  
A n c ie n s  C o m b a t ta n ts  d e  la  
L ig n e  M a g in o t  1 9 3 9 /1 9 4 0  
C o n g rè s  n a t io n a l à  L ille  le s  
1 7  e t  1 8  a v r il 1 9 8 2  
S u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle

MESDAMES, MESSIEURS,

Le P rés iden t de l ’A sso c ia tio n  N ationa le  des A n c ien s  C o m b a tta n ts  de  la L igne  
M ag ino t, S ection  du N ord, so llic ite  l ’o c tro i d ’une subve n tio n  excep tion ne lle  à titre  
de  p a rtic ip a tion  financ iè re  de  la V ille  dans les fra is  d ’o rgan isa tion  du co n g rè s  annue l 
de ce t o rgan ism e  qui s ’es t dérou lé  à L ille les 17 e t 18 avril 1982.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des F inances e t des T ravaux réun ie  le 7 ju in  
1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a ccue illir fa vo ra b le m e n t la requête  p ré sen té e  et 
d ’a llouer, p ou r ce t ob je t, une su bven tion  e xce p tio n n e lle  de  3 .000  F.

La dépense correspondante sera imputée sur le crédit inscrit au chapitre
940.33 de la section de fonctionnement du budget prim itif de 1982 sous l’intitulé :
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« C ongrès. C om ités. S u bve n tion s  excep tion ne lle s  à d ive rs  g ro up em en ts  ». 

Adopté
Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 0 3 6  : A s s o c ia t io n  F r a n ç a is e  d e s  
E n s e ig n a n ts  d e  F ra n ç a is  
6 e c o n g rè s  n a t io n a l  
à  L ille  le s  2 9 , 3 0  e t  31 m a i 1 9 8 2  
S u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle

MESDAMES, MESSIEURS,

La S ecré ta ire  N a tiona le  de l’A sso c ia tio n  F rançaise des E nse ignants de  Fran 
ça is  so llic ite  l’o c tro i d ’une subven tion  e xcep tion ne lle  à titre  de  p a rtic ip a tio n  fin a n 
c iè re  de  la V ille  dans les fra is  d ’o rgan isa tio n  du 6e cong rès  nationa l de  ce t o rg a 
n ism e qui s ’est dérou lé  à Lille du 29 au 31 m ai 1982.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  d es F inances e t des T ravaux réunie  le 7 ju in  
1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a ccue illir fa vo rab lem en t la requê te  p résen tée  e t 
d ’a llouer, p ou r ce t ob je t, une subven tion  excep tion ne lle  de 5 .000 F.

La d épense  co rresp on da n te  sera  Im pu tée  sur le c ré d it insc rit au ch ap itre  
940 .33  de la sec tion  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif de  1982 sous l ’ in titu lé  : 
« C ongrès . C om ités. S ubven tions  e xcep tion ne lle s  à d ive rs  g ro up em en ts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 0 3 7  : F o n d a t io n  M a s u re l  
C o m p te  f in a n c ie r  
E x e r c ic e  1981

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous vous so u m e tto n s  le co m p te  fin a n c ie r de la F onda tion  M asure l p ou r l’e xe r 
c ice  1981, a rrêté  par le C onse il d ’A d m in is tra tio n  de ce t é tab lisse m en t au cours  de 

sa séance  du 19 avril 1982.

Ce d o cu m e n t est p résen té  co n fo rm é m e n t aux p re sc rip tio n s  du p lan c o m p ta 

ble.
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I -  S E C T IO N  D ’E X P L O IT A T IO N

N° DEPENSES
Mandats

émis
N° RECETTES

Titres
émis

62 Impôts et taxes ............ 1.455,00 76 Produits accessoires ... 4.210,12

63 Travaux, fournitures et 
services extérieurs ....... 305,12 77 Produits financiers ...... 1.594,62

66 Frais divers de gestion

Excédent de recettes de 
l’exercice ......................

2.147,18

1.897,44

5.804,74' 5.804,74

Il -  S E C T I O N  D E  D O T A T IO N

DEPENSES
Mandats

émis
RECETTES Titres

émis

Excédent de recettes à la clôture 
de l’exercice 1981 (pour balance) 70.732,88C

Report de l’excédent à la clôture 
de l’exercice précédent .............

Excédent d ’exploitation à capita
liser ............... ...........................

68.835,44

1.897,44

70.732,88 70.732,88

O péra tions  financ iè res DEBIT CREDIT

-  C lasse  4 - O pé ra tio n s  de p rê ts  e t d ive rs 16.921,16 16.671,90  '

-  C lasse 5 -  C o m p te s  financ ie rs  ........... 1.548,18 -

18.469,34 16.571,90

E xcéden t de rece tte s  de  l’exe rc ice ■ - 1.897,44

18.469,34 18.469,34
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R écap itu la tion  des o p é ra tion s  de  l ’exe rc ice

DEBIT CREDIT

-  O péra tio n s  des c lasses  1 e t 2 ............ - -

-  O p éra tions  de la c lasse  4 .................... 16.921,16 16.571,90

-  O p éra tions  de la c lasse  5 .................... 1 .548,18 -

-  O pé ra tio n s  des c lasses 6, 7 e t 8 3 .907,30 5.804,74

22.376 ,64 22.376,64

Bilan de  c lô tu re

ACTIF PASSIF

-  O péra tions  des c lasseè 1 e t 2 ............ 280,00 69.115,44

-  O péra tions  de la c lasse  4 .................... 17.577,80 -

-  O péra tions  de la c lasse  5 .................... 53.155,08 -

71.012,88 69.115,44

R ésu lta t de  l’e xe rc ice  .............................. - 1 .897,44

71.012,88 71.012,88

R écap itu la tion  généra le

-  e xcé d e n t de  la se c tion  de  d o ta tion  de
l ’e xe rc ice  p ré cé d e n t     68 .835 ,44  F

-  e xcé d e n t de  la se c tion  d ’e xp lo ita tio n  à la
c lô tu re  de l ’e xe rc ice  ...............................................................................  1 .897,44  F

l ' —

-  e xcé d e n t de  rece tte s  à la c lô tu re  de
l ’e xe rc ice  1981   70.732 ,88  F

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des F inances e t des T ravaux réunie le 7 ju in  
1982, nous vo us  d e m an do ns  de p rend re  ac te  de ce  docum ent.

, Adopté
Voir compte rendu p. 371
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N ° 8 2 / 3 . 0 3 8  : C ré d it  M u n ic ip a l  
C o m p te  f in a n c ie r  
E x e r c ic e  1 981

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous vo us so um e tton s  le c o m p te  fin an c ie r du C ré d it M un ic ipa l p ou r l ’e xe rc ice  
1981, a rrê té  pa r le C onseil d ’A d m in is tra tio n  de ce t é tab lisse m en t au co u rs  de sa 
réunion  du  19 avril 1982. Ce d o cu m e n t es t p résen té  co n fo rm é m e n t aux p re s c rip 
t io n s  du p lan  co m p tab le .

I ) SECTION D’EXPLOITATION

DEPENSES
MANDATS 
• EMIS

RECETTES
TITRES

EMIS

Total des opérations 
de l’exercice
(classes 6 et 8) ..............

Excédent de recettes 
de l’exercice .................

55.540.028,61

5.270.959,09

Total des opérations 
de l’exercice
(classes 7 et 8) .............. 60.810.987,70

60.810.987,70 60.810.987,70

Il ) SECTION DE DOTATION

DEPENSES
MANDATS

EMIS
RECETTES

TITRES
EMIS

Total des opérations 
de l’exercice
(classes 1 et 2) ..............

Excédent de recettes 
à la clôture de 
l’exercice ......................

918.969,91

33.307.192,65

Total des opérations 
de l’exercice
(classes 1 et 2) ..............

Report de l’excédent 
à la clôture de 
l’exercice précédent .....

Excédent d ’exploitation 
à comptabiliser .............

8.471.601,83

20.483.601,64

5.270.959,09

34.226.162,56 34.226.162,56
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DEBIT CREDIT

-  Classe 1 - Compte 160 
(emprunts à long terme) ............................. _ _

-  Classe 4 - Opérations de prêts et divers 801.579.820,72 519.489.420,08

-  Classe 5 - Compte financier ...................... 8.983.093.503,21 9.252.360.312,84

-  Excédent de recettes de l’exercice 
(exploitation +  dotation) ............................ - 12.823.591,01

9.784.673.323,93 9.784.673.323,93

RECAPITULATION DES OPERATIONS DE L’EXERCICE

DEBIT CREDIT

-  Opérations des classes 1 et 2 
(Sauf compte 160) ...................................... 933.781,90 8.486.413,82

-  Opérations du compte 160 et de la 
classe 4 ....................................................... 801.579.820,72 519.489.420,08

-  Opérations de la classe 5 .......................... 8.983.093.503,21 9.252.360.312,84

-  Opérations des classes 6 ,7  et 8 ............... 57.855.013,37 63.125.972,46

9.843.462.119.20 9.843.462.119,20

-B IL A N  DE CLO TURE -

ACTIF PASSIF

-  O péra tions  des c lasses 1 et 2 ............. 5 .335.937,03 33.372 .170 ,59

-  O pé ra tio n s  de la c lasse  4 ................ . 317 .755 .182,34 45.007 .753 ,02

-  O péra tio n s  de  la c lasse  5 .................... 62.573.912,51 3 02 .014 .149,18

-  R ésu lta t de  l’e xe rc ice  ........................... - 5 .270 .959,09

385 .665 .031,88 385 .665 .031,88

RECAPITULATIO N GENERALE

-  e xcé d e n t de la se c tion  de d o ta tio n  à la c lô tu re  de l ’exe rc ice  . 28 .036 .233 ,56  F

-  e xcé d e n t de la se c tion  d ’e xp lo ita tion  à la c lô tu re
de  l’e xe rc ice     5 .270 .959 ,09  F

-  e xcé d e n t de rece ttes  à la c lô tu re  de l ’exe rc ice  1981   33 .307 .192 ,65  F
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La se c tion  . « e xp lo ita tio n  » a ccusa n t un excéd en t de  rece ttes  de  
5 .270 .959 ,09  F, aucune  subven tion  n ’a été ve rsée par la V ille  p o u r le fo n c tio n n e 
m en t de  l’é tab lisse m en t au titre  de l’e xe rc ice  1981.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des F inances e t des T ravaux réunie le 7 ju in  
1982, nous vo u s  dem an do ns  de p re nd re  ac te  de  ce  docum ent.

Adopté
Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 /3 .0 3 9  : In s t itu t  m é d ic o -é d u c a t if

C o m p te  d e  g e s t io n  d u  T r é s o r ie r  P r in c ip a l

E x e r c ic e  1981

R a t if ic a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des F inances e t des T ravaux, réunie  le 7 ju in  
1982, nous vo us  p rions  de bien vo u lo ir p rend re  la dé libé ra tion  su iva n te  co n ce rn an t 
l ’a pp ro ba tion  du  c o m p te  de g es tio n  de  M. le T réso rie r P rinc ipa l re la tif à l’ Ins titu t 
m é d ico -é d u ca tif.

Le C onseil M un ic ipa l,

A p rès  s ’ê tre  fa it p résen te r les b u d g e ts  p rim it if e t su pp lé m en ta ire  de  l ’e xe rc ice  
1981 et les d é c is ion s  m o d ifica tive s  qui s ’y  ra ttach en t, les titre s  d é fin it ifs  des c ré a n 
ces à recouvrer, le déta il des dépenses e ffe c tué es  e t ce lu i des m an da ts  dé livrés, les 
b o rde re au x des titre s  de rece ttes, les b o rde re au x  des m anda ts , le c o m p te  de  g e s 
tio n  d ressé  par le T réso rie r P rinc ipa l a cco m p a g n é  des é ta ts  de  d é ve lo p p e m e n t des 
c o m p te s  de  tie rs  ainsi que l ’é ta t de  l’ac tif, l’é ta t des rece ttes à recouvre r e t l’é ta t 
d es  restes à payer,

Après avo ir en tendu  e t ra tifié  le co m p te  a d m in is tra tif de  l’e xe rc ice  1981 de  ce t 
é tab lissem en t,

A près s ’ê tre  assuré  que le T résorie r P rinc ipa l a repris  dans ses éc ritu re s  le 
m o n ta n t de chacun  des so ldes  fig u ra n t au b ilan de  l ’exe rc ice  1980, ce lu i de to u s  les 
titre s  de  rece ttes  ém is  e t ce lu i de to u s  les m an da ts  de pa iem ent o rdonnancés,

Délibère  :

1 ° ) S ta tu an t su r l ’ensem b le  des opé ra tion s  e ffec tuées du V  jan v ie r au 31 d é ce m 
b re  1981, y  co m p ris  ce lles  re la tives à la jou rnée  com p lé m en ta ire , fixe  co m m e
su it le to ta l des m asses e t le to ta l des so ld es  fig u ra n t au c o m p te  de  gestion  à la
c lô tu re  de la g es tion  :
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Soldes au début 

de  la gestion

O pérations constatées 

au cours  de la gestion

Soldes'à  la c lô ture  

de la gestion

D ébiteurs C réditeurs D ébit C rédit Débiteurs Créditeurs

C lasses 1 et 2 367.749,18 1.375.947,55 57.270,07 88.315,87 425.019,25 1.464.263,42

C lasse 4 ...... 1 .225.987,26 217.788,89 11.981.841,96 11.845.805,37 1.387.404,81 243.169,85

C lasse 5 ...... - - 94.215,87 94.215,87 - -

C lasses 6,7,8 - - 3 .608.464,99 3.713.455,78 - 104.990,79

TOTAUX ...... 1 .593.736,44 1.593.736,44 15.741.792,89 15.741.792,89 1.812.424,06 1.812.424,06

2 ° )  S ta tu an t su r l ’e xécu tion  du b u d g e t de  l ’e xe rc ice  1981, a rrête  co m m e  su it les 
résu lta ts  to ta u x  des d iffé ren te s  se c tion s  budgé ta ires  :

Résultats à la clôture 
de l’exercice précédent

Opérations de l’exercice
Résultats à la 

clôture de l’exercice

Déficit Excédent Dépenses Recettes Déficit Excédent

Section
d ’ investissement 51.515,39 57.270,07 49.727,51 _ 43.972,83

Section
d ’exploitation - 741.257,96 3.604.999,99 3.709,990,78 - 846.248,75

TOTAUX .............. - ' 792.773,35 3.662.270,06 3.759.718,29 - 890.221,58

e t d éc ide  de  rép a rtir  ces résu lta ts  a insi q u ’ il es t ind iqué  c i-a p rè s  :

Résultats Résultats 

Incorporés 

au budget 

p rim itif 

de 1982

Ventila tion  des résulta ts

D éfic it Excédent
D isponib le  

à reporter

A  incorpore r 

au p rix  de 

journée 

1983

Affectés au 

fond  de 

roulem ent

A ffectés 

à l’équ i

pem ent

S ection 

d ’ investis 

sem ent ........ 43.972,83 43.972,83

Section  de 

fo n c tio n 

nem ent ....... - 846.248,75 +  253.012,46 - +  395.490,86 197.745,43 -
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3 ° )  D éclare  que le c o m p te  de  gestion  de l ’ In s titu t m é d ico -é d u ca tif d ressé , p ou r 
l ’e xe rc ice  1981, par le T réso rie r P rinc ipa l, n ’a ppe lle  aucune o bse rva tio n  ni 
réserve  de sa part.

Adopté
Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 . 0 4 0  : In s t itu t  m é d ic o -é d u c a t if

C o m p te  a d m in is t ra t i f .  E x e r c ic e  1 98 1  
R a t if ic a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

En a p p lica tio n  des d écre ts  n° 61 / 9  du 3 ja n v ie r 1961 (artic le  T) e t 6 6 /2 9 2  du 6 
m ai 1966 (artic le  4) re la tifs  à l’o rgan isa tion  fin an c iè re  de  ce rta ins  é ta b lisse m e n ts  à 
ca ra c tè re  san ita ire  ou socia l, nous vous so u m e tto n s  le co m p te  a d m in is tra tif de 
l ’ In s titu t m é d ico -é d u ca tif p ou r l ’e xe rc ice  1981.

Ce d o cu m e n t, re p ro d u it c i-ap rès , sera  annexé  au co m p te  a d m in is tra tif de  la 
V ille  au titre  des se rv ices à c o m p ta b ilité  d is tin c te .

Articles Intitulés Prévu Réalisé
Reste à 
réaliser

214.8

R e c e tte s  d ’ in v e s tis s e m e n t

Amortissement du matériel et de 
l’outillage .............................................. 29.529,48 29.529,48

215.8 Amortissement du matériel de transport 10.495,46 10.495,46 -

216.8 Amortissement des autres immobili
sations corporelles ................................ 9.702,57 9.702,57 -

Totaux ........................................ 49.727,51 49.727,51 -

706

R e c e tte s  d ’e x p lo ita t io n

Recettes sur prix de journée .................... 3.760.967,72 3.204.504,30 324.400,00

760 Produits des services exploités dans 
l’intérêt du personnel .............................. 16.380,00 24.882,58 -

873 Produits des exercices antérieurs ............ 336.776,50 480.603,90 1

Totaux ................................. ....... 4.114.124,22 3.709.990,78 324.400,00

Total des recettes ........................ 4.163.851,73 3.759.718,29 324.400,00
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Articles Intitulés Prévu Réalisé
Reste à 
réaliser

214

D é p e n s e s  d ’ in v e s t is s e m e n t

Matériel, outillage et mobilier ............. 8.969,27 8.969,27

215 Matériel de transport ......................... 25.000,00 23.338,00 -

216 Autres immobilisations corporelles 33.802,42 24.962,80 8.839,62

Totaux ..................................... 67.771,69 57.270,07 8.839,62

600

D é p e n s e s  d ’e x p lo ita t io n

Produits pharmaceutiques ...................... 5.000,00 4.149,19 351,00

601 Alimentation .......................................... 181.662,40 164.125,96 9.200,00

602 Fournitures et produits à usage médical - 6.000,00 4.927,97 1.000,00

603 Carburants et produits de garage ............ 8.000,00 886,54 3.400,00

605 Fournitures hôtelières ............................. 43.000,00 37.666,75 3.600,00

606 Fournitures scolaires et éducatives .......... 44.500,00 38.873,91 3.600,00

609 Autres fournitures .................................. 10.000,00 6.435,09 3.400,00

610 Rémunération du personnel .................... 1.970.182,00 1.737.767,01 -

617 Charges sociales ................................... 329.935,00 309.646,16 -

618 Autres charges de personnel ................... 316.043,00 188.016,76 -

619 Frais divers de personnel ........................ 18.000,00 810,00 4.000,00

620 Impôts et taxes ...................................... 28.482,00 25.450,43 -

630 Loyers et charges locatives ..................... 6.000,00 500,00 -

631 Entretien et réparations .......................... 189.000,00 154.614,31 20.000,00

632 Prestations de services à caractère non 
médical ................................................. 12.000,00 10.060,56 1.520,00

633 Petit outillage et matériel ........................ 13.000,00 10.253,25 1.730,00

634.0 Electricité .............................................. 62.000,00 5.589,96 56.300,00

634.1 Eau ...................................................... 25.000,00 15.584,68 -

634.2 Gaz ...................................................... 15.000,00 14.277,76 -

634.3 Chauffage à l’entreprise ......................... 200.000,00 167.311,83 -

636 Prestations de service à caractère 
médical ................................................. 7.000,00 1.998,36 2.500,00

637 Honoraires ............................................ 236.468,00 200.883,34 -

638 Assurances ........................................... 11.500,00 5.243,00 -

641 Déplacements du personnel .................... 4.500,00 508,00 -

645.0 Transports collectifs ............................... 147.000,00 133.631,97

651.0 Bibliothèque, discothèque ....................... 6.500,00 4.255,75 500,00

652.0 Jeux de loisirs ........................................ 7.000,00 4.898,91 2.000,00
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Articles Intitulés Prévu Réalisé
Reste à 
réaliser

652.3 Frais de déplacement du centre .............. 80.000,00 75.359,43 231,00

653.0 Sports .................................................. 6.500,00 4.060,63 -

660.0,. Information. Publicité ............................. 2.000,00 - -

661.0 Missions, réceptions .............................. 3.500,00 1.595,60

662.0 Fournitures de bureau et imprimés .......... 16.000,00 15.312,16 500,00

663.0 Documentation générale ........................ 3.300,00 1.296,00 200,00

664.0 Frais de P.T.T........................................... 21.500,00 13.218,95 7.000,00

668.0 Subventions et cotisations ............... ...... 11.500,00 8.129,71 400,00

682 Dotations aux amortissements des 
immobilisations ..................................... 50.978,92 49.727,51 -

872 Charges des exercices antérieurs ............ 39.815,00 26.580,19 -

874.6 Titres annulés ........................................ 122.764,00 122.764,00 -

877 Dotation au fonds de roulement .............. 41.035,68 38.588,36 -

Totaux ........................................ 4.301.666,00 3.604.999,99 121.432,00

Total des dépenses ..................... 4.369.437,69 3.662.270,06 130.271,62

RECAP.ITULATION GENERALE

D EP EN SES R EC ETTES

N° Intitulés
Mandats

émis
N° Intitulés

Titres de 
recettes 

émis

S ection  d ’ inv estissem ent

21 Immobilisations .................. 57.270,07 21 Amortissements ............... 49.727,51

Excédent à la clôture de 
l’exercice 1981 .................. 43.972,83 Excédent antérieur ............ 51.515,39

Totaux égaux en dépenses et 
en recettes ........................ 101.242,90 101.242,90

60

S ection  d ’Exp loita tion

Denrées et fournitures 
consommées ..................... 257.065,41 70 Recettes sur prix de journée .. 3.204.504,30

61 Frais de personnel .............. 2.236.239,93 76 Produits accessoires ......... 24.882,58

62 Impôts et taxes.................. 25.450,43 87 Produits des exercices
antérieurs 480.603,90
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D EP EN SES R EC ETTES

N° Intitulés
Mandats

émis
N° Intitulés

Titres de 
recettes

emis

63 Travaux, fournitures et services 
extérieurs ......................... 586.317,05 Excédent antérieur ............ 741.257,96

64 Transports et déplacements .. 134.139,97

65 Travail thérapeutique et vie 
sociale .............................. 88.574,72

66 Frais de gestion générale ..... 39.552,42

68 Dotations aux comptes 
d’amortissements et provisions 49.727,51

87 Résultats .......................... 187.932,55

Totaux des opérations de 
l’exercice .......................... 3.604.999,99

Excédent de clôture ............ 846.248,75

Totaux égaux en dépenses 
et en recettes .................... 4.451.248,74 4.451.248,74

E T A T  F IN A L  A  LA  C L O T U R E  D E  L ’E X E R C IC E  1981

Résultats à la clô tu re Résultats 

incorporés . 

au budget 

prim itif 
1982

Ventila tion des résulta ts

Intitulés Dépenses Recettes
Déficits Excédents D isponib le 

à reporter

A incorporer 

au prix de 
journée 1983

A ffectés au 

fonds de 
roulement

A ffectés à 

l’équi

pem ent

Section d ’in 

vestissem ent 57.270,07 101.242,90 . 43.972,83 . 43.972,83 . . -

Section de 

fonc tion - 

ment . . . . . . . 3.604.999,99 4.451.248,74 _ 846.248,75 253.012,46 . 395.490,86 197.745,43 -

Totaux .... 3.662.270,06 4.552.491,64 - 890.221,58 253.012,46 43.972,83 395.490,86 197.745,43 -

Le d isp o n ib le  dégagé  à la sec tion  d ’ investissem ent, so it 43 .972 ,83  F, co rre s 
pond  à l ’a m o rtisse m e n t du m atérie l.

La se c tion  d ’e xp lo ita tio n  dégagé, à la c lô tu re  de l’e xe rc ice  1981, un e xcéd en t 
de 846 .248 ,75  F. C o m p te  tenu  des résu lta ts  inco rp o ré s  au b u d g e t p rim itif de  1982 
(+  253.012,46) et de l’a ffe c ta tio n  au fo n d s  de  rou lem en t (197.745,43 F), c ’es t une 
so m m e  de 3 95 .490 ,86  F qu i sera reprise  dans le ca lcu l du p rix  de  jou rnée  de  1988.
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Par a illeurs, une d o ta tio n  de  324 .400 ,50  F se ra  reportée  à l’a rtic le  873  de  ce tte  
se c tion  du b u d g e t su pp lé m en ta ire  au titre  des re ce tte s  restan t à e nca isse r su r le 
p rix  de  jou rnée. Un c ré d it de  121.432 F sera en o u tre  in sc rit à l ’a rtic le  872 en vue  du  
règ lem en t des dépenses engagées non liqu idées de  l’e xe rc ice  1981.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des F inances e t des T ravaux réun ie  le 7 ju in  
1982, nous vo us dem an do ns  de  b ien  vo u lo ir ra tifie r le c o m p te  a d m in is tra tif de  1981 
de l’ In s titu t m é d ico -é d u ca tif te l q u ’ il es t c i-a va n t déta illé .

Adopté

Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 /3 .0 4 1  : E tu d e  s u r  le s  << 9  v illa g e s  
d a n s  la  V ille  »

C r é d it  c o m p lé m e n ta ir e

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion s  n° 8 1 /4 0  du 17 o c to b re  1981 et n° 8 2 /3 .0 0 9  du 27  févrie r 
1982, le C onse il M un ic ipa l a su ccess ivem e n t a u to risé  le lancem ent d ’un appe l 
d ’o ffres  res tre in t avec co n co u rs  e t l’ inscrip tio n  au b u d g e t p rim itif de 1982 d ’un c ré 
d it de 300 .000  F en vue  de la réa lisa tion  d ’une é tu d e  so c io lo g iq u e  ayan t p o u r o b je t 
la d é fin itio n  des beso ins  p rio rita ires  des h a b ita n ts  de  ch acun  des q u a rtie rs  de  la 
V ille  et des m oyens de  les sa tis fa ire.

Le C ab ine t Ekda In te rnationa l, 236  rue de S o lfé rino  à Lille, d on t le p ro je t avait 
é té  retenu pa r la C om m iss ion  d ’appel d ’o ffres  v ie n t de nous ind iquer q u ’ il a d é te r 
m iné  p o u r les qua rtie rs  à so n d e r un é cha n tillon na ge  de  1310 p e rson ne s  q u ’ il 
co n v ie n t m a in tenan t de  questionner.

Or, c o m p te  tenu  des p ro p o s itio n s  re tenues pa r la C om m iss ion  d ’a ppe l d ’o ffres , 
la d épense  co rresp on da n te  p eu t ê tre  estim ée  à.347 .000  F.

En co nséquence , nous vous d e m an do ns  de  bien vo u lo ir au to rise r p o u r ce tte  
o p é ra tion  l ’ouve rtu re  d ’un c ré d it co m p lé m e n ta ire  de  47 .000  F à p ré leve r su r les 
so m m es inscrites  au ch a p itre  934 .24  a rtic le  662 .9  du B u dg e t P rim itif 1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 . 0 4 2  : In fo rm a t is a t io n  d e  la  g e s t io n  d u  P e rs o n n e l

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’aug m e nta tio n  récente  des e ffe c tifs  de  l’o rg an ig ram m e  de la V ille  de  Lille 
e n tra îne  un a cc ro isse m e n t cons idé rab le  des tra va u x  à la charge  des se rv ices  du 
personne l.

Il d ev ien t dès lors o p p o rtu n  de  reco u rir à une m écan isa tion  d es tâ ch e s  de 
bureau assurées pa r les se rv ices en cause.
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C ette  m écan isa tion  peu t ê tre o b te nu e  g râce  aux m oyens in fo rm a tiqu es  e t 
bu reautiques.

N ous vous d e m an do ns  d on c  de b ien vo u lo ir :

1 ) a rrê te r le p rinc ip e  d ’une in fo rm a tisa tio n  des se rv ices du personne l ;

2 ) a u to rise r la co n su lta tio n  de  so c ié té s  de  se rv ices et de conse ils  en in fo rm a tiqu e  ;

3 ) a cce p te r une é vo lu tion  de la co n fig u ra tio n  de  l’ou til in fo rm a tiqu e  e x is ta n t en vue
d ’assurer ce tte  g es tion  ;

4 ) p e rm e ttre  l’ im p lan ta tion  de  m até rie ls  bu reau tiques , no ta m m e n t de sys tè m e s de
tra ite m e n t de  te x te  à la D irection  G énéra le  des S erv ices du Personnel a insi q u ’à 
la D irection  G énéra le  des S erv ices T ech n iq ue s  p ou r les trava ux  de  secré ta ria t ;

5 ) p ré vo ir l ’ insc rip tio n  d ’une som m e de  250 .000  F au b u d g e t su pp lé m en ta ire  du
p résen t e xe rc ice  p ou r co u v rir  les d épenses devant en résulter.

Adopté

Voir compte rendu p. 371

N ° 8 2 / 3 . 0 4 3  : D iv e rs  p ro je ts

E m p r u n t  d e  5 .0 0 0 .0 0 0  d e  F 
R é a lis a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

La S oc ié té  de  C ou rtage  F inancie r des C o llec tiv ité s  (SO.CO.FI.C .), 11, rue de 
C lichy  à Paris, nous in fo rm e que l’U nion N a tiona le  des M u tu e lle s -re tra ite  In s titu 
te u rs  e t fo n c tio n n a ire s  de  l’E duca tion  N a tiona le  sera it d isposée  à consen tir, à no tre  
C om m une, un p rê t de 5 .000.000  de  F aux co n d itio n s  su ivan tes :

-  ta u x  : ce lu i en v igu eu r lors de la s ign a tu re  du  co n tra t, é tan t en tendu  que  les ta ux
nom ina l e t réel d ’ in térê t annue l a insi que  le m o n ta n t de  l ’annu ité  se ron t p ré 
c isés au co n tra t ;

Ce ta u x  annuel ne pou rra  e xcéd e r ce lu i auto risé  à la da te  de  s igna tu re  du c o n 
tra t, en a pp lica tion  de l’a rrêté  m in is té rie l du 24 m ars 1972 fixa n t les ta u x  m axim um  
d ’ in té rê t annuel des e m p ru n ts  des co lle c tiv ité s  locales.

-  am o rtisse m e n t en 15 ans, par annu ités  co ns ta n tes  payab les sans a n tic ipa tion  ;

-  a ffe c ta tio n  : d ive rs  p ro je ts  se lon lis te  c i-annexée  ;

-  in te rd ic tio n  p ou r la V ille  de rem bourse r p ar a n tic ip a tio n  pendan t to u te  la durée  de 
l ’e m p ru n t ;

-  p rise  en charge  par la V ille  de  to u s  les im pô ts , ta xes  e t d ro its  q u e lco nq u es  a u x 
que ls  l’e m p ru n t p eu t ou pou rra  ê tre  assu je tti ;

-  co m m iss io n  : 0 ,50 '%  du m on tan t du p rê t consen ti, to u te s  ta xes  co m p rise s , p aya 
b le  après le ve rsem ent des fo nd s , co n fo rm é m e n t à la c ircu la ire  n° 7 2 /2 5 9  du 
M in is tè re  de l’ In té rieur en da te  du 9 mai 1972.



- 4 8 1  -

Eu égard  à ce qu i p récède, nous vous p ro p o so n s  de b ien vo u lo ir a cce p te r ce tte  
o ffre  e t p rendre , en co nséquence , la dé libé ra tion  su ivan te  :

Le C onse il, après en avo ir dé libé ré  e t p réc isé  que le b u d g e t de  la V ille  n ’es t pas 
soum is  à a p p ro b a tio n , d éc ide  :

-  la réa lisa tion , par l ’ in te rm éd ia ire  de la S oc ié té  de  C ou rtage  F inancie r des C o lle c ti 
v ités , de  l ’e m p ru n t de 5 .000.000  de  F qui lui es t p ro po sé  aux co n d itio n s  c i-a va n t 
m en tionnées e t son a ffe c ta tio n  au fin a n ce m e n t des d ép enses rep rises en 
annexe ;

-  d ’au to rise r M . le M aire  à s igner avec l’o rgan ism e  p résen té  pa r la SO .C O .F I.C . le 
co n tra t à in terven ir, é tab li su iva n t les co n d itio n s  su sd ite s  e t d o n t il d éc la re  avo ir 
p ris  co nn a issan ce  ;

-  d ’ inscrire , ch aq ue  année, au bud ge t, à p a rtir  de  1983 et ju s q u ’en 1998 le p ro d u it 
des co n tr ib u tio n s  nécessa ires au p a iem ent des annu ités ;

-  de  p rend re  en charge  to u s  les im pô ts , ta xe s  e t d ro its  q ue lco n q u e s  auxque ls  
l ’e m p ru n t p eu t ou pou rra  ê tre  assu je tti ;

-  de  fixe r à 0 ,5 0 %  du m on tan t du  p rê t (tou tes ta xe s  com prises) la co m m iss io n  à 
ve rse r à la S o c ié té  de C ou rtage  F inancie r des C o llec tiv ités .

La d épense  co rresp on da n te , so it 25 .000 ,00  F sera  p ré levée sur le c ré d it insc rit 
au ch ap itre  925 .0 , a rtic le  131 du  b u d g e t sous l’ in titu lé  : « E m prunts . R éalisa tion. 
C om m iss io ns  ».

E m prun t de  5 .000.000  de F

C om m une  assoc iée  d ’H ellem m es. S tade. V estia ires.
R éfection  de la co uve rtu re     50 .000 ,00  F
C hap. 903 .50  A rt. 232 .529  A

C om m une  assoc iée  d ’H ellem m es. Terrain d ’é vo lu tio n  Jenner.
R éfection         60 .000 ,00  F
Chap. 903 .50  A rt. 235 .530

C entre  aéré C hâteau Lem oine. C en tre  d ’A n im a tion , T ravaux
d ’am énagem ent. A cq u is itio n  de  m atérie l e t m ob ilie r    35 .000 ,00  F
C hap. 903 .53  A rt. 2142.282

« Le C am p França is ». P laine de lo is irs  et de d é ten te .
C ré d it d ’é tud es    150 .000,00  F
C hap. 903 .59  A rt. 132 K1

D ivers é q u ip em e n ts  de  sp o rts  e t de jeunesse.
T ravaux de  m odern isa tion  ........................................................................ 180 .000 ,00  F
C hap. 903 .59  A rt. 135 K1

C om m une  assoc iée  d ’H ellem m es. C entre  cu ltu re l p lace  H entgès.
C on s truc tio n . C ré d it d ’é tudes ................................................................. 2 00 .000 ,00  F
C hap. 903.9  A rt. 132 K
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Divers é q u ip e m e n ts  so c io -é d u ca tif. T ravaux de  sé cu rité    300 .000 ,00  F
C hap. 904.91 A rt 135 K1

D ivers é q u ip e m e n ts  san ita ires. T ravaux de  m odern isa tion    250 .000 ,00  F
C hap. 904 .92  A rt. 135 K2

S erv ice  des tra n sp o rts . A cq u is itio n  de véh icu les  ............................  1 .000 .000,00  F
C hap. 905.1 A rt. 2150  L1

Im p lan ta tion  de  scu lp tu re s  e t de  pe in tu res  d ans la V ille    400 .000 ,00  F
C hap. 909 A rt. 235  K2

Eglise S a in t-A nd ré . T ravaux de  restaura tion . Fonds de  co n co u rs  .. 125 .000,00  F
C hap. 910 .36  A rt. 130

V illages de  vacan ces  Léo Lagrange. A cq u is itio n  de d ro its
d é lits     2 .250 .000 ,00  F
Chap. 914 .4  A rt. 130

Tota l   5 .000 .000,00  F

Adopté ■
Voir compte rendu p. 406

N ° 8 2 / 3 0 4 4  : S o c ié té  N a t io n a le  d e s  C h e m in s  d e  F e r  F ra n ç a is  
G a re  d e  L ille . T ra v a u x  d e  ré n o v a t io n  
E m p r u n t  d e  5 .0 0 0 .0 0 0  d e  F 
R é a lis a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue  de pou rsu iv re  le p rog ram m e en trep ris  par la S oc ié té  N ationa le  des C he 
m ins de  Fer F rançais p ou r la rénova tion  du  b â tim e n t des voyageu rs  e t am é lio ra tion  
d es  ins ta lla tions  à l’ usage d es voyageurs, il es t env isagé la réa lisa tion  d ’un second  
e m p ru n t d ’un m o n ta n t g loba l de  14 .000.000 de  F qui sera it gagé, co m m e  le p ré cé 
den t, pa r l’ in s titu tio n  d ’une su rtaxe  loca le  tem p ora ire .

L ’un ion  des  A ssu rances de Paris, s iégean t 9, p lace  V endôm e à Paris, fa it 
co nn a ître  q u ’elle se ra it d isposée  à consen tir, à no tre  C om m une, un p rê t de
5 .000.000  de F, p o u r l’opé ra tion  envisagée.

N ous vous p ro p o so n s , en co nséquence , d ’a cce p te r ce tte  o ffre  et de bien vo u 
lo ir p re nd re  la dé libé ra tion  su ivan te  :

Le C onseil, après en avo ir dé libéré , d é c id e  de :

-  co n tra c te r un e m p ru n t de  5 .000.000  de  F d es tin é  à fin a n ce r le p rog ram m e c i-  
avan t m en tionné  ;

-  a cce p te r les co n d itio n s  p ro po sée s  par l ’o rg an ism e  p rê teu r consu lté , savo ir :

* m o n ta n t du p rê t

* a ffe c ta tio n

5 .000.000  de  F

C hap. 910 .50  A rt. 254  du  b u d g e t ;
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* ta u x  : 17 %  ou ce lu i de  ré fé rence  p réc isé  par avis du M in is 
tre  de l’E conom ie  e t d es  F inances, avant la s ign a tu re  
du co n tra t, p o u r les e m p ru n ts  des C o llec tiv ité s  
Loca les ;

* durée  15 a n s ;

* a m o rtisse m e n t : au m oyen de  15 a nnu ités  co ns ta n tes  de  9 39 .11 0 ,48  F
chacune , payab les à te rm e  échu, su sce p tib le s  de 
varier en p lus ou en m o ins  en fo n c tio n  du ta u x  a p p li 
qué  au jo u r de la s ig n a tu re  du  con tra t.

-  p rend re  en charge  to u s  les im pô ts , ta xe s  e t d ro its  que lco nq u es  a uxq ue ls  
l ’e m p ru n t peu t ou pou rra  ê tre  assu je tti ;

-  in te rd ire  à la V ille  le rem bo u rse m e n t par a n tic ip a tio n  ;

-  a u to rise r M onsieu r le M aire  ou son  A d jo in t à s ign e r a vec le p rê teu r le c o n tra t de 
prê t, à in te rven ir sur les bases c i-d e ssu s  e t a ux  co n d itio n s  généra les de  ce  c o n 
tra t, d o n t le C onseil d éc la re  avo ir p ris  conn a issan ce  ;

-  s ’engager pen da n t to u te  la durée  de  l ’em p ru n t, à c rée r e t à m e ttre  en re co u v re 
m ent, en cas de  beso in , les im p os itio ns  d ire c te s  nécessa ires p ou r en assu re r le 
se rv ice  (am ortissem ent, in té rê ts  e t charges) ;

-  En outre , le C onseil M un ic ipa l déc la re  que le b u d g e t de la V ille n ’a pas é té  soum is  
à a pp ro ba tion .

Adopté
Voir compte rendu p. 407

N ° 8 2 / 4 . 0 1 6  : N o m in a t io n  d e s  r e p r é s e n ta n ts  d e  la  V ille  
d e  L IL L E  a u  C o n s e il C o n s u lta t i f  d ’A n im a tio n  
e t  d e  P r o g r a m m a tio n  d e  la  M a is o n  d e  l’E n fa n c e  
e t  d e  la  C u ltu re

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 1 /4 .0 1 6  en da te  du 30  mai 1981, vous avez d é c id é  de 
co n fie r à M. René PILLOT, D irec teu r du Théâtre  La Fonta ine , la gestion  de  la M aison  
de  l’En fance et de la C ultu re , avenue M arx D orm oy.

La conve n tio n  passée à ce t e ffe t p ré vo it à son  a rtic le  2 q u ’un C onseil C o n su lta 
t i f  d ’A n im a tion  et de P rogram m ation , co m p re n a n t d es  rep résen tan ts  de  la M u n ic i 
pa lité , d e .la  B ib lio th èq ue  M un ic ipa le , du C onserva to ire , de l ’Eco le  R ég iona le  des 
A rts  P lastiques, des M usées, de l ’O ffice  M un ic ip a l de  la C ultu re , de l’O ffice  C u ltu re l 
Régional e t é ven tue llem en t du  M in istère  chargé  de  la C ultu re , en lia ison  a vec  le 
Thé â tre  La Fonta ine  :

-  é ta b lir^  fa ca rte  des beso ins  ;
-  p ro po sera  des a c tion s  co n crè te s  ;
-  p a rtic ip e ra  à leur réa lisa tion  ;
-  o rgan isera  un « su ivi des o b je c tifs  » ;
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-  ana lyse fa-les résu lta ts  ;
-  e t, d ’une m an iè re  générale,- don ne ra  des avis.

En a cco rd  avec les C om m iss io ns  de  l’A c tio n  C u ltu re lle  d ’une part, de  la Je u 
nesse, de l ’E nse ignem ent e t d e là  F orm ation  Perm anente  d ’autre  part, réunies res 
p e c tive m e n t les 16 fé v rie r e t 5..m ars 1982, nous vous p ro p o so n s  de  dés igner, p ou r 
s iéger à ce  C onseil, aup rès du M aire  où de  l ’A d jo in t dé légué, P résiden t, e t l’A d jo in t 
d é légué  à l’E nse ignem ent :

-  M . BERTRAND, C onse ille r M un ic ipa l
-  M . BESNIER, C onse ille r M un ic ipa l
-  M m e ESCANDE, C onse ille r M un ic ipa l
-  M m e BUFFIN, C onse ille r M un ic ipa l

Adopté
Voir compte rendu p. 388

N ° 8 2  /  4 .0 1 7  : T h é â tr e s  M u n ic ip a u x  
V e n te  d e  f r ia n d is e s  
E x p lo ita t io n  d e s  v e s t ia ire s  
C o n v e n t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

La co nven tion  pa r laque lle  la S o c ié té  à R esponsab ilité  L im itée  « H ôte l du  C o m 
m erce  » e s t au to risée  à Rendre des fr ian d ise s  e t à e xp lo ite r les ves tia ires des deux 
T héâtres M un ic ipaux , a rrive  à e xp ira tion  le 31 aoû t 1982.

M on s ie u r C AM PEAS, gé ran t de  lad ite  soc ié té , a cce p te  la re co n d u c tio n  de  ce  
co n tra t p ou r une pé rio d e  d ’un an, m oye nn an t le ve rsem ent à la V ille  d ’une red e 
vance  de  7 500 F. Le ta rif des vestia ires reste  fixé  à 2 ,00  F pa r o b je t d ép osé  ; un ta rif 
m o ind re  p ouvan t s ’a p p liq u e r le cas éché an t se lon la natu re  du  dépô t.

En a cco rd  a vec la C om m iss ion  de  l ’A c tio n  cu ltu re lle , réunie le 4 m ai 1982 nous 
vo us  d e m an do ns  :

' «
1 ) d ’a cco rd e r à la S o c ié té  à R esponsab ilité  L im itée  « H ôtel du C om m erce  » 15, rue

de B éthune à Lille, p ou r une pé riode  d ’un an à co m p te r du V  se p te m b re  1982, 
le d ro it de  vend re  des friand ises  e t d ’e xp lo ite r les vestia ires des deux Théâtres 
M u n ic ip a u x  ;

2 ) d ’a d m e ttre  en rece ttes  le m on tan t de  la redevance  qui sera co m p ta b ilisé e  au
ch a p itre  945-251 de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires.

Adopté.
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8 2 / 4 . 0 1 8  : T h é â t r e s  M u n ic ip a u x  
G ra n d  T h é â tr e  
E x p lo ita t io n  d e  la  
b u v e tte  
C o n v e n t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’e xp lo ita tio n  de la buve tte  du G rand Théâtre  a é té  con fiée  à M. FREM AUX 
dem eu ra n t 3 9 /1 1 ,  avenue du P rés iden t Kennedy à Lille, par une conve n tio n  qui 
arrive  à exp ira tion  le 31 aoû t 1982.

M ons ieu r FREM EAUX a cce p te  la re co n d u c tio n  de  son co n tra t p ou r une période  
d ’un an à c o m p te r du Y  se p te m b re  1982, il ve rse ra  à la V ille une redevance  s ’é le 
va n t à 1 0%  du m o n ta n t des rece ttes  b ru tes.

En a cco rd  avec la C om m iss ion  de  l’A c tio n  cu ltu re lle  réunie le 4 m ai 1982, nous 
vo u s  d e m an do ns  :

1 ) de nous a u to rise r à co n fie r à M . FREM EAUX l ’e xp lo ita tion  de  la b u ve tte  du
G rand Théâtre  p ou r une pé rio d e  d ’un an à c o m p te r du Y  se p te m b re  1982 ;

2 ) d ’a d m e ttre  en rece tte  le m o n ta n t de  la redevance  fixée  à d ix  fran cs  pa r ce n t
fran cs  de rece tte  b ru te  de l’e xp lo ita tio n , qui sera  co m p ta b ilisé e  au ch ap itre  9 45 - 
251 de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires.

Adopté.

N ° 8 2 / 4 . 0 1 9  : A s s o c ia t io n s  C u ltu re lle s  
E x e r c ic e  1 9 8 2  
S u b v e n t io n s

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue de  l ’enco u rag em e n t à a p p o rte r aux A sso c ia tio ns  et G rou pe m en ts  à 
vo ca tio n  cu ltu re lle , une som m e de 250 .000  F e s t inscrite  au B u d g e t P rim itif 1982 
p o u r « l ’E ncou ragem en t aux S o c ié té s  C u ltu re lles  ».

Dans le ca d re  de  ce tte  d o ta tio n , les d em andes présen tées o n t é té  exam inées 
e t co m p te -te n u  :

-  de  la va leu r de l’a p p o rt cu ltu re l de  ch aq ue  A ssoc ia tion  e t de  son rayonne 
m en t ;

-  du  ca ra c tè re  loca l e t de  l’a ud ience  des m an ifes ta tio ns  prévues

-  de  la s itu a tio n  financ iè re  de  chaque  G rou pe m en t ;

-  de  la m ise  à d isp o s itio n  éven tue lle  de  loca ux  par la Ville.

nous vous p ro po son s , en a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de  l’A c tio n  cu ltu re lle  réu 
n ie le 4 mai 1982, d ’a ttr ib u e r les su bve n tio ns  c i-a p rè s  :
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-  C en tre  C u ltu re l du C onserva to ire    35 .000  F

-  G rande  H arm on ie  de  F ives   10.000 F

- Jeunesses M us ica les  de France ......................................... :..................  30 .000  F

-  S o c ié té  des A cco rd é o n is te s  F ivo is ......................................................... 1.200 F

-  S o c ié té  « C ho ra le  C lub  O rph éo n iq ue  F ivo is » ......................................  1 .200 F

-  C erc le  C hora l « Les XXX de  LILLE »     4 .000  F

-  C o lleg ium  M us icum  de l ’U n ive rs ité  de  LILLE .....................................!.. 500 F

-  E nsem ble  voca l « A  Cœ ur Jo ie  » ............................................ '  3 .000  F

-  E nsem ble  voca l C lém en t Janequ in    2 .200  F

-  E nsem ble  voca l R oland de Lassus   350 F

-  E nsem ble  voca l Le M adriga l ....................................................................  1 .000 F

-  A sso c ia tio n  d es  P e tits  C hanteu rs  de LILLE   2 .500  F

-  A sso c ia tio n  Ecla ts   2 .000 F

-  A sso c ia tio n  P ivo ine      1 .000 F

-  A sso c ia tio n  R é-C réation  ..........................................................................  1 .000 F

-  Folk C lub  de  LILLE   1 .500 F

-  Le T héâtre  de  la B araque  Fora ine   15.000 F

-  Le Caveau L illo is    3 .000  F

-  A m is  de l’A rt Lyrique    4 .000  F

-  A sso c ia tio n  Le P ra to    20 .000  F

-  A sso c ia tio n  A rtis tiq u e  de  la P ré fectu re  du N ord    800 F

-  G rou pe m en t des A rtis te s  Indépendan ts  de  LILLE ..............................  1 .200 F

-  U nion des A rts  P lastiques -  C om ité  N o rd /P a s -d e -C a la is  .................  1 .500 F

-  S o c ié té  des A m is  des M usées de LILLE ................................. :  25 .000 F

-  S o c ié té  des A m is  du M usée des C anonn ie rs  ..................... .................. 1.000 F

-  A te lie r de  La M onna ie  ............................................................. *  1.500 F

-  C am énor .......................................................................................................  1 .500 F

-  Les C inéastes L illo is  ..................................................................................  1 .500 F

-  ORLEIS   500 F

-  P ho to  C lub  de  LILLE   4 .500  F

-  A sso c ia tio n  de R ad iophon ie  de la Té lév is ion  du N ord  ........................ 1.500 F

-  C om ité  L illo is  d ’O p in ion  P ub lique    1.800 F

-  A sso c ia tio n  R enaissance du  L ille -A nc ien ..... .............................................  13.000 F

-  A sso c ia tio n  F rance-G rande  B re tagne   700 F

-  A sso c ia tio n  F rance-U .R .S .S   700 F

-  A sso c ia tio n  F rance-E spagne    700 F

-  A sso c ia tio n  S cand inav ie -F rance  du N ord    700 F

-  S oc ié té  Dante A ligh ié ri   700 F

-  A sso c ia tio n  R ég iona le  des A m itiés  F ranco -C h ino ises    700  F

-  C u ltu re  e t B ib lio th è q u e  p ou r to u s    1 .200 F

-  C lub  N o rd -M a d a m e    700 F

-  G roupe  A rch é o lo g iq u e  L illo is ................................................................... 1.200 F

-  M aison  S a in t-E xu p é ry    4 .000  F

-  N o rd -A ccu e il     2 .000  F
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-  U nion  Fém inine C iv ique  e t S oc ia le    4 .00 0  F

-  T h o in o t A rbeau  .................................................................... ...■  1 .000  F

-  C en tre  C u ltu re l E tud ian t ....................................................... ......... ........  1 .500  F

-  A sso c ia tio n  A s tro n o m iq u e  du Nord   700  F

-  S o c ié té  de G éograph ie  de LILLE ................................,.    5 .000  F

-  S o c ié té  des Sciences, de  l’A g ricu ltu re  e t des A rts  de  LILLE   4 .50 0  F

-  U n ive rs ité  Popu la ire  de LILLE ................................... :   2 0 .0 00  F

-  F errov ino r ...................................................................................................  1 .500  F

245 .25 0  F

La dépense  co rresp on da n te , so it 245 .250  F sera  p ré levée sur le c ré d it o uve rt 
au ch a p itre  945-281 du B u dg e t P rim itif de l’e xe rc ice  1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 389

N ° 8 2 / 4 . 0 2 0  : E c o le s  M u n ic ip a le s  d e  M u s iq u e  
C ré a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le cadre  du ra p p o rt sur la p o litiq u e  cu ltu re lle  que  nous avons a d o p té  en 
no tre  séance  du 13 déce m b re  1977, il a é té  env isagé  d ’ im p lan te r, dans les q u a rtie rs  
pé rip h é riq u es  de Lille à fo rte  d ens ité  de p o p u la tio n , des éco les m u n ic ip a le s  de 
m us ique  sa te llites  du  C onserva to ire  N ationa l de  Région, é tan t en tendu  q u e  ce tte  
d éce n tra lisa tion  au n iveau m usica l d o it s ’opé re r so us  fo rm e  d ’ense ig ne m en t d is 
pensé  par des p ro fesseu rs  p lacés so us  la resp o n sa b ilité  du  D irecteu r du C o n se rva 
to ire  N ationa l de Région dans des é q u ip em e n ts  de  q u a rtie r dé jà  ex is tan ts , les é co 
les no tam m ent.

Par dé libé ra tion  n° 8 0 /4 0 4 9  du  3 o c to b re  1980 e t n° 8 1 /4 0 3 0  du 17 o c to b re  
1981, nous avons d éc idé  la créa tion , respec tive m e n t, de  l’éco le  m u n ic ip a le  de  
m us ique  des B o is -B la n cs  e t ce lle  de W azem m es, nous avons par a illeu rs  env isagé  
l ’ im p lan ta tion  de d eux nouve lles éco les, d ’une part à S t M aurice , d ’a u tre  p a rt à 
S a in t-S auveu r-C en tre .

A fin  de co n c ré tise r d éso rm a is  ce tte  p ro p o s itio n , nous vous dem an do ns , no tre  
co m m iss io n  de l’a c tion  cu ltu re lle  en tendue, de  b ien vo u lo ir  m od ifie r co m m e  su it la 
dé libé ra tion  n° 81 /4 0 3 0  susv isée  e t

1 ) d é c ide r-la  c réa tion  des éco les m un ic ipa les  de  m us ique  de S t M au rice  e t de  S t
S auveu r-C en tre  à c o m p te r du V  o c to b re  1982.

2 ) p ré leve r la d épense  co rre sp o n d a n te  su r les c ré d its  insc rits  au b u d g e t p r im it if de
1982 au ch a p itre  943 -6 3  in titu lé  Eco les M u n ic ip a le s  de  M usique.

3 ) de  p ré vo ir l’ insc rip tio n  des dépenses co rre sp o n d a n te s  dans le cadre  du  b u d g e t
co m m un a l p ou r les années à venir.
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4 ) de  f ix e r à 25 F. le m o n ta n t des d ro its  de  sco la rité  e t d ’ inscrip tion

5 ) réa liser, en ce  qui conce rne  l’éco le  m un ic ipa le  de m us ique  de S t M aurice  ; la
rem ise  en é ta t des loca ux  de la M airie  annexe de S t M aurice , é tan t en tendu  que 
les c ré d its  nécessa ires se ron t p ré levés su r l ’e nve loppe  du C onserva to ire .

Adopté

Voir compte rendu p. 389

N ° 8 2 /4 .0 2 1  : E to ile  C y c lis te  L illo is e

D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  d ’o rg a t iis a t io n  
A n n é e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’a ide  financ iè re  de  la V ille de  Lille a é té  so llic itée  sous la fo rm e  d ’une su bve n 
tion  d ’o rgan isa tion  par I’« Etoile C yc lis te  L illo ise  » p ou r la m an ifes ta tion  de  cyc lo - 
c ro ss  qu i s ’es t dé rou lée  le 13 févrie r 1982 au B ois de B oulogne.

En a cco rd  avec la C om m iss ion  des S ports , réunie le 6 mai 1982, l ’O ffice  M un i
c ipa l d es  S p o rts  e n tendu , nous vous d e m an do ns  de  bien vo u lo ir a ttr ib u e r à ce tte  
a ssoc ia tio n  une subve n tio n  de 2 .500 F e t d é c id e r l’ im p u ta tio n  de la d épense  c o rre s 
p o n d a n te  su r le c ré d it ouve rt au ch a p itre  945 -1 8  de la se c tion  de  fo n c tio n n e m e n t 
du  B u d g e t P rim itif 1982 so us l’ in titu lé  « E ncou ragem en t aux sp o rts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 390

N ° 8 2 / 4 . 0 2 2  : O rg a n is a t io n  d e  la  C o u r s e  C y c lis te -  
c y c lo to u r is te  L i l le -H a r d e lo t  1981  
D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  
d e  l’E to ile  C y c lis te  L illo is e

MESDAMES, MESSIEURS,

Les 28 et 29 m ars 1981 se so n t dé rou lés  le c rité rium  e t les co urses  cyc lis te  et 
c yc lo to u ris te  L ille -H arde lo t.

C es m an ifes ta tions  é ta ien t p rises en charge  finan c iè rem en t par « F réquence 
N ord  » e t l’O ffice  du T ou rism e  de  la V ille  d ’H arde lo t, e xcep tion  fa ite  des fra is  de 
po lice .

Il ava it é té  convenu  que M on s ie u r D UBO IS, P rés iden t de l’E to ile  C yc lis te  Lil 
lo ise  so llic ite ra it l ’a ide  de la V ille de Lille, sous la fo rm e  d ’une subven tion  d ’o rgan isa 
tio n  a fin  de co u v rir ces fra is  de po lice .

Le p ro je t de b u d g e t a été p résen té  pa r l’ in téressé  e t soum is  en p re m ie r exam en 
au Bureau de l’O ffice  M un ic ipa l des S p o rts  le 2 m ars 1981, lequel a p ro po sé  le ve r 
se m e n t d ’une subve n tio n  de 2 .500 F.



M onsieu r DUBO IS , n ’ayan t pas envoyé  son b ilan  d é fin it if dans les 15 jo u rs  su i 
va n t la m an ifes ta tion , l ’O ffice  M un ic ip a l des S p o rts  a es tim é  au co u rs  de sa réunion 
du  25  févrie r 1982 q u ’ il ne p ou va it don ne r une su ite  favorab le  à ce tte  dem ande.

C ependan t, les fra is  de  p o lice  aura ien t dû ê tre  p ris  en charge  d ire c te m e n t par 
la V ille  de Lille. A ussi, en a cco rd  a vec la C om m iss ion  des S ports , réunie  le 6 mai 
1982, nous vo us  d e m an do ns  de  bien vo u lo ir déc ide r, à titre  excep tion ne l, l ’a ttr ib u 
t io n  de  la su bve n tio n  de 2 .500  F so llic ité e  pa r l ’E toile  C yc lis te  L illo ise  p o u r l’année 
1981.

C ette  som m e sera p ré levée su r le c ré d it o uve rt au ch ap itre  945 -1 8  de  la se c tion  
de  fo n c tio n n e m e n t du B u dg e t P rim itif 1982 so us l’ in titu lé  « E ncou ragem en t aux 
S p o rts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 390

N ° 8 2 /4 .0 2 3  : D iv e rs e s  A s s o c ia t io n s  S p o r t iv e s  - 
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
e t  d e  g e s t io n  -  A n n é e  1 9 8 2  
R é p a r t i t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Un c ré d it de  820 .000  Francs a é té  inscrit au B u dg e t P rim itif de  1982 en vue  de 
l ’a ttr ib u tio n  de  su bve n tio ns  aux so c ié té s  sportives.

La C om m iss io n  des S p o rts  lo rs  de  sa réun ion  du 17 ju in  1982, l’O ffice  M un ic i 
pal des S p o rts  en tendu , a p roposé , co m p te -te n u  de la réserva tion  d ’un c ré d it d e s 
tin é  aux su bve n tio ns  d ’o rgan isa tion , d ’a ttr ib u e r les su bve n tio ns  de  fo n c tio n n e m e n t 
su ivan tes :
A sso c ia tio n s  S co la ires

F.N .S.U. (Fédération N ationa le  du S p o rt Universita ire)

-  Ecole N orm ale  564 F

-  U nivers ité  D ro it e t Santé  5 205 F

-  U nité  d ’E nse ignem ent e t de R echerche  en 
Educa tion  P hysique e t S p o rtive
(U.E.R. - E.P.S.) -4  725 F

-  A sso c ia tio n  S p o rtive  G A D Z ’AR TS Lille 1 577 F

-  Ins titu t ca th o liq u e  des A rts  et M é tie rs  -
C lub  et Prem ili 2 324 F

S ous Tota l 14 395 F

U .N .S .S . - (Union N ationa le  du S p o rt Scolaire)

-  A .S . Lycée P asteur

-  A.S. Lycée G aston  Berger

-  A.S. C o llège  C arno t

1 925 F 

900 F 

1 215 F
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-  A .S . C o llège  Verla ine 805 F

-  A .S . M iche l S ervet _ 805 F

-  A .S . Lycée  Fa idherbe 1 936 F

-  A .S . Lycée T ech n iq ue  Bagg io 1 965 F

-  S a in te -C la ire  S p o rt e t C u ltu re 293 F

-  A .S . Lycée Fénelon 787 F

-  A.S. C o llège  D up le ix 659 F

-  Eco le  T ech n iq ue  F ives Lille Cail 275 F

-  A .S . C harlem agne 677 F

-  A.S. A. C am us 798 F

-  A .S . Jean M acé 2 745 F

-  A .S . S a in t-E xu p é ry 743 F

Sous Tota l 16 528 F

U.S.E.P . (Union S p o rtive  de  l’E nse ianem ent Primaire)

11 500 F

U.G .S .E .L. (Union G énéra le  S p o rtive  de  l ’E nse lanem ent Lille)

-  Lycée d ’ense ig ne m en t p ro fess ionne l G a m b e tta 135 F

-  A .S . S a in t-P au l L ille 5 980 F

-  A .S . S a in t-Jo sep h 640 F

-  Lycée L ille E squerm es 3 188 F

S ous Tota l 9 943 F

C lub s  O m n i-S p o rts

-  L .U .C . (Lille  U n ive rs ité  C lub) 160 764 F

-  A .S .P .T.T . (A ssoc ia tion  S p o rtive  des P.T.T.) 85 917 F

-  O .S.F. (O m n i-S po rts  Fivois) 34 313 F

-  A .S .E .L. (A ssoc ia tion  S p ortive  de l’E lec tric ité  de Lille) 13 396 F

-  A .S . C he m in o ts  de  Lille 12 682 F

-  A .S .A .L. (A ssoc ia tion  S p o rtive  des A m ica le s  Laïques) 15 775 F

-  A .S .M .L . (A ssoc ia tion  S p ortive  des M u n ic ip a u x  de Lille) 12 298 F

Sous Tota l 335 145 F

C lub s  U n isp o rts

-  A rts  M artiaux  L ille Sud 6 039 F

-  C lub  L illo is  de  Ju d o  Kendo 9 864 F

-  L ille  Karaté  C lub 1 647 F

-  L .O .S .C . C yc lism e 1 135 F
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Etoile  C yc lis te  L illo ise 1 592 F

U.R .F.A. 10 266  F

A.S . S p o rt Jo ie 4 154 F

A.S . Pup illes Basket 1 135 F

A.S . Pup illes H and-B a ll 1 739  F

Lille H ocke y  C lub 25  071 F

Iris C lub  L illo is 13 908 F

C entre  C u ltu ris te  de  Lille 2 654  F

Ja ve lo teu rs  de W azem m es 769 F

T enn is  C lub  Lillo is 5 234 F

L.O .S .C . Tenn is  Lawn 3 1 4 8  F

L.O .S .C . (tennis de  table) 3 001 F

S t M au rice  Fives 7 192 F

B illa rd  C lub  de W azem m es 732 F

Bou le  de  W azem m es 1 830 F

R enaissance P étanque 988 F

P é tanque  de B e lfo rt 659  F

P é tanque  Lillo ise 878 F

A.S . T ra m w a ys L ille (H a ltéroph ilie ) 732 F

A.S . T ra m w a ys L ille (tennis de table) 878 F

C lub  m un ic ipa l des Lu tteu rs  Lillo is 6 808 F

F.J.E .P. M a lo t Painlevé 7 749 F

Bou le  S p o rtive  de  M ou lins  L ille « La M ou lino ise  » 6 314  F

A.S. P e tit M aroc 3 843 F

NEA S p orts 3 843 F

F.C. S te  A gnès 2 196 F

U.S. L ille Carrel 12 686 F

L.O .S .C . Football 15 738 F

R acing C lub  des B o is  B lancs 4 575 F

U.S. A n tilla is 549 F

S p o rtin g  C lub  de W azem m es 7 503 F

A th lé tic  C lub  L illo is 1 647 F

Foo tba ll C lub  L ille Sud 6 222 F

O .S .C . E squerm es 549 F

A.S . T ram s Lille (football) 2 196 F

F.C. L ille M arcq 1 647 F

Foo tba ll C lub  Sacré  Cœ ur 2  562 F

A sso c ia tio n  S p o rtive  du Faubourg  de  B éthune 8 4 1 8 F
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-  A .S . P up illes (Football) 2 562 F

-  E ntente  S p o rtive  La Louv iè re-P e llevo is in 9 882 F

-  A .L.E .F .P .A . S ports 1 281 F

-  F oo tba ll C lub  du V ieux-L ille 4 209 F

-  S p o rtin g  C lub  P o rtuga is  de  Lille 2 196 F

-  A sso c ia tio n  S p o rtive  A m père  Etoile 2 745 F

-  C lub  S ous-M arin  du  N ord 5 2 1 6  F

-  C an oë -C lu b  L illo is 11 071 F

-  N ord  Para C lub 2 782 F

-  U nion  N au tique  de Lille 19 252 F

-  C erc le  O uvrie r S p o rtif « Les N ageurs L illo is  » 10 431 F

-  P upilles de  N eptune 15 701 F

-  C om pa g n ie  d ’A rc  Jeanne  M a illo tte 5 161 F

-  A nc ienne  A lliance 7 668 F

-  S p o rt e t Pa tinage de  Lille 5 728 F

-  B ox ing  C lub  des F landres 5 801 F

-  C lub  A lp in  Français 366 F

Sous Total 312 342 F

S u bve n tion  de gestion

-  S t M aurice  Fives 9 500 F

-  C an oë -C lu b  Lillo is 1 000 F

-  L ille H ockey C lub 7 750 F

A id e  com p lé m en ta ire  aux a ssoc ia tions  
ré p o n d a n t aux c ritè res  de  « so c ia b ilité  »

S ous Tota l 18 250 F

-  S a in t M aurice  Fives 1 078 F

-  L .O .S .C . Tennis de tab le 450 F

-  U.S. Lille e t Carrel 1 152 F

-  B ox ing  C lub  des F landres 870 F

-  S p o rtin g  C lub de W azem m es 1 125 F

-  La Louv iè re-P e llevo is in 988 F

-  Les Pupilles de N ep tune  de Lille 2 355 F

-  A rts  M artiaux  de  L ille -S ud 906 F

Sous Total 8 924 F

TO TA L GENERAL 727 027 F
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N ous vo us dem an do ns  de b ien vo u lo ir a d o p te r les p ro p o s itio n s  c i-d e ssu s  e t 
d é c id e r l’ im p u ta tio n  de la d épense  co rre sp o n d a n te  su r le c ré d it in sc rit au ch a p itre  
945 -1 8  de  la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif de  1982 sous l ’ in titu lé  
« E ncou ragem en t aux S p o rts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 390

N ° 8 2 / 4 .0 2 4  : B o u le  F e r ré e  d e  la  P la c e  C a s q u e t te

D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  d ’o rg a n is a t io n  
A n n é e  1 9 8 2 .

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’a ide fin an c iè re  de la V ille  de  L ille a é té  so llic itée  sous la fo rm e  d ’une su b ve n 
tio n  d ’o rgan isa tion  par la « Boule  Ferrée de la P lace  C asque tte  » p ou r le co n co u rs  
q u ’elle a o rgan isé  le V  Mai 1982, au b ou lo d ro m e  m un ic ipa l insta llé  su r la p lace.

En a cco rd  avec la C om m iss io n  des S ports , réunie  le 17 ju in  1982, l ’O ffice  M un i
c ipa l des S p o rts  entendu , nous vo us  dem an do ns  de  b ien vo u lo ir a ttr ib u e r à ce tte  
assoc ia tio n  une su bven tion  de 800 Francs e t d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la dépense  
co rre sp o n d a n te  su r le c réd it o uve rt au ch ap itre  9 45 -1 8  de la se c tion  de  fo n c tio n n e 
m en t du B u dg e t P rim itif 1982 so us l’ in titu lé  : « E ncou ragem en t aux S p o rts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 390

N ° 8 2 /4 .5 1 1  : C a n d id a tu r e  d e  la  V ille  d e  L IL L E  à  la

c r é a t io n  d ’u n e  m is s io n  lo c a le  p o u r  l ’in s e r t io n  
s o c ia le  e t  p ro fe s s io n n e lle  d e s  je u n e s  - 
C r é a t io n  d ’u n e  C o m m is s io n  M u n ic ip a le  
d ’a c c u e il  e t  d ’o r ie n ta t io n  d e s  je u n e s  
d e  1 6 / 1 8  a n s .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 2 /4 5 0 7  du 27 févrie r dern ie r, nous avons ém is un avis de 
p rin c ip e  à la p a rtic ip a tio n  de  la V ille  de LILLE à la m ise en p lace  d ’une s truc tu re  
d ’accue il p e rm e tta n t l’ inse rtion  p ro fess ionne lle  et soc ia le  des jeunes de 16 à 18 ans.

D epuis ce tte  déc is ion  fondam e n ta le , le G ouve rnem ent a p ris  une o rd on na nce  
d es tinée  à ga ran tir aux jeunes de 16 à 18 ans une q ua lifica tion  p ro fess ionne lle , e t à 
fa c ilite r leur inse rtion  socia le , d o n t il fa it une « o b lig a tio n  na tiona le  ».

C e tte  o rd o n n a n ce  p réc ise  en son a rtic le  Y  que  l ’Etat, les co lle c tiv ité s  loca les, 
les é tab lisse m en ts  p ub lics , les é tab lisse m en ts  d ’ense ignem ent, les o rgan isa tions  
p ro fess io nn e lle s  e t synd ica les  d o ive n t m ener à b ien les a c tions  c i-a p rè s  :

1. Des a c tio n s  d ’accue il, d ’ in fo rm a tion  e t d ’o rie n ta tio n .

Elles o n t p o u r ob je t, no ta m m e n t, d ’ in fo rm e r les jeunes su r les poss ib ilités
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d ’en trée  en fo rm a tio n  e t de p ro po se r à leur ch o ix  un p ro cessu s d ’ insertion  soc ia le  
de q ua lifica tion  p ro fess io nn e lle  ;

2. Des a c tion s  d ’o rien ta tion  a p p ro fo n d ie , ayan t p ou r o b je t d ’a ide r ce ux  des jeunes 
d o n t l ’o rien ta tion  p résen te  des d ifficu lté s  p a rticu liè res  à ch o is ir les vo ies les p lus 
a pp ro p riée s  p o u r leur p e rm e ttre  d ’a cqu é rir une qua lifica tion  p ro fess ionne lle  et 
d ’assurer a insi leur inse rtion  soc ia le  ;

3. Des a c tio n s  de  fo rm a tio n  a lternée, ayan t p o u r o b je t l ’a cqu is itio n  d ’une q u a li 
f ica tio n , la p répa ra tion  à un em p lo i e t l’ inse rtion  socia le .

L ’o rd on na nce  dé te rm ine  en son a rtic le  4 que les co n d itio n s  dans lesque lles 
l ’E tat p a rtic ip e  à la m ise en œ uvre des a c tion s  p ré céd em m en t dé fin ie s  so n t fixées  
par vo ie  de co n ve n tio n s  conc lue s  avec les co lle c tiv ité s  loca les, les é tab lisse m en ts  
p u b lics  d ’ in fo rm a tion  e t d ’o rien ta tion , les é tab lisse m en ts  e t o rgan ism es de fo rm a 
tio n  e t les a ssoc ia tions .

C es co n ve n tio n s  d é te rm ine n t les co n d itio n s  de  l’ ins ta lla tion  e t du fo n c tio n n e 
m en t :

-  de  perm anences d ’accue il, d ’ in fo rm a tion  e t d ’o rien ta tion  é tab lies  au sein d ’o rg a 
n ism es e x is tan ts ,

-  de  m iss ions  loca les  qui so n t m ises en p lace , dans un p rem ie r te m p s  à titre  e xp é 
rim enta l, p ou r a p p o rte r aux jeunes una a ide  p lus é tendue , dép assa n t l’o rien ta tion  
p ro fess ionne lle , leur p e rm e tta n t d ’é la bo re r un p ro je t d ’ inse rtion  soc ia le  et p ro fe s 
s ionne lle  e t de  le m ettre  en œ uvre dans to u s  les a spe c ts  de  v ie  quo tid ienne .

Eu égard  à l’ im p o rta n ce  que co ns titu e , p o u r la Région du N ord  e t la V ille de 
LILLE en pa rticu lie r, l ’ensem b le  de ces d isp o s itio n s , nous vous dem an do ns  :

1 ° ) - d ’ém e ttre  un avis favo rab le  à la c réa tion  d ’une m iss ion  loca le  au sein de  la 
V ille de LILLE, cons idé ran t que  l’ in te rven tion  de la V ille s ’accom pa gn e ra  
d ’une c o n tr ib u tio n  financ iè re  d o n t les m od a lité s  se ro n t dé te rm inées pa r vo ie  
de  conve n tio n  co n c lu e  avec l ’E tat ;

2° ) - de  co n fie r l’é tud e  p réa lab le  des o p é ra tion s  à l ’ Ins titu t L illo is  d ’E duca tion  Per
m anente , a ssoc ia tio n  que nous avons créée  en 1974, p ou r ê tre  l ’ou til p riv ilé 
g ié  de  la V ille  de  LILLE dans les a c tion s  de Form ation  P erm anente  ;

3° - de  m e ttre  en p lace  une C om m iss ion  M un ic ip a le  d ’accue il e t d ’o rien ta tion  des 
jeunes de  1 6 /1 8  ans.

Adopté
Voir compte rendu p. 391
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N ° 8 2 / 4 . 5 1 2  : E c o le s  d e  p le in  a ir  « D é s iré  V E R H A E G H E  » - 
« L E S  P ’T IT S  Q U IN Q U IN S  » -  P a r t ic ip a t io n  
d e s  fa m ille s  p o u r  la  s c o la r ité  1 9 8 2 /1 9 8 3  - 
D é c is io n  -

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  du  4 ju ille t 1981, vous avez a d o p té  la g rille  de p a rtic ip a tio n  des 
fa m illes  p ou r les en fan ts  qu i fréq ue n ten t les res ta u ra n ts  et les garderies d ’e n fa n ts  
d ’âge  m aterne l, au titre  de la sco la rité  1981 /1 9 8 2 , re la tive  aux éco les de  p le in  air 
« Désiré VERHAEG HE » e t « LES P ’T ITS Q U IN Q U IN S  ».

Or, c o m p te  tenu  de  la reva lo risa tion  du S .M .I.C . e t des a llo ca tio ns  fam ilia les , il 
e s t p ro p o sé  de  m a jo re r les p a rtic ip a tio n s  et d ’a p p liq ue r, à co m p te r de  la sco la rité  
1 9 8 2 /1 9 8 3 , les nouveaux ta rifs  indexés au p résen t ra p po rt, rep résen tan t une reva 
lo risa tion  de  l’o rd re  de 1 0%  des p ré céd en ts  ta rifs .

Il co nv ien t de  p réc ise r que  les ta rifs  des p a rtic ip a tio n s  o n t été d é te rm in é s  de  
m an ière  à fa c ilite r les d é co m p te s  m ensuels.

En outre , ces é tab lisse m en ts  fo n c tio n n a n t en se m i-in te rn a t, les p a rtic ip a tio n s  
fam ilia le s  se ron t dues que l que  so it le nom bre  de  jo u rs  dans le m ois ; un a b a tte m e n t 
p o u r a bsences co nsé cu tive s  in te rvenan t lo rsque  ce lle s -c i éga len t ou  e xcè d e n t le 
n om bre  de c inq  dans le m o is  e t so n t reconnues jus tifié es .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la Jeunesse , de  l ’E nse ignem ent e t de  la 
F o rm ation  Perm anente  réunie le 21 mai 1982, nous vo u s  dem an do ns  :

a )  d ’a p p liq u e r la p résen te  g rille  de  p a rtic ip a tio n  fam ilia le  aux enfan ts  fré q u e n ta n t 
les éco les  de p le in  a ir « Désiré Verhaeghe » e t « Les P ’t its  Q u inqu ins ».

b ) c o m p te  tenu  des m esures p rises par le S erv ice  P ub lic  de  l ’E duca tion  N a tiona le  
au niveau de  l’é co le  « Les P ’t its  Q u inqu ins », de  d é c id e r d ’a p p liq ue r ce tte  g rille  
de p a rtic ip a tio n  fam ilia le  aux en fan ts  inscrits , au d é b u t de  leur sco la rité  à l ’é co le  
« Les P ’t its  Q u inqu ins » et o rien tés, p ou r des ra isons p édagog iques, ve rs  les 
é co les  Lou is B lanc e t Bara.

E tant donné  les d isp o s itio n s  lég is la tives a c tue lle m en t en v igueur, l ’a p p lica tio n  
de ce tte  déc is ion  es t reportée  à une date  u lté rieu re  qu i sera  fixée  c o n fo rm é m e n t à 
la rég lem enta tion .

Adopté.



VILLE d e  LILLE

DIRECTION G ENERALE des SERVICES de ECO LES DE PLEIN AIR  PRIM AIRE ET M ATERNELLE
L ’ENSEIG NEM ENT, des SPO RTS e t de

L ’A C TIO N  C U LTU R E LLE R ESTAURANTS D ’ENFANTS e t G ARDERIES D ’ENFANTS D ’AG E M ATER N EL

SERVICE de  L ’EN S EIG N E M E NT BA R EM E e t TAR IFS A P P LIC A B LE S  à c o m p te r DE LA SCO LARITE 1982 /1 9 8 3
e t de la FO R M ATIO N  PERM ANENTE

I -  E co lie rs - P a rtic ip a tio n  des fam illes  :

CATEG O RIE TARIF REDUIT
TR A N C H E  DE 

200 F
TR A N C H E  DE 

200 F
TR A N C H E  DE 

300 F
TR A N C H E  DE 

800 F
TARIF

M A X IM U M

T arif m ensuel 
restauran t

25 ,50 61,20 85,50 102,30 113,40 123,00

T arif m ensue l 
res ta u ra n t +  

g arderie
51,00 122,40 171,00 204 ,60 226,80 246,00

N om bre  de p e r 
sonnes c o m p o 

sa n t le fo ye r

R essources 
m ensue lles 
in fé rieu res à

R essources 
m ensue lles  

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles  

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles  

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles  

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles  

supé rieu res  à

3 2 900 2 900 à 3 100 3 1 0 1  à 3 300 3 301 à 3 600 3 601 à 4 400 4 400

4 3 300 3 300 à 3 500 3 501 à 3 700 3 701 à 4 000 4 001 à 4 800 4 800

5 4 3 1 5 4 3 1 5 à 4 5 1 5 4 5 1 6 à 4 7 1 5 4 716 à 5 015 5 0 1 6 à 5 8 1 5 5 8 1 5

6 4 820 4 820 à 5 020 5 021 à 5 220 5 221 à 5 520 5 521 à 6 320 6 320

7 5 3 1 5 5 315 à 5 515 5 516 à 5  715 5 7 1 6 à 6 0 1 5 6 0 1 6 à 6 8 1 5 6 8 1 5

8 5 810 5 810 à 6 010 6 01 1  à 6 210 6 2 1 1  à 6 510 651 1  à 7 3 1 0 7 3 1 0



N om bre  de  p e r 
sonnes c o m p o 

sa n t le fo ye r

R essources 
m ensue lles 
in férieures à

R essources 
m ensue lles  

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles  

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles 

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles  

co m p rise s  entre

R essources 
m ensue lles  

supé rieu res  é

9 6 3 1 0 6 310 à 6 510 6 51 1  ¿ 6 7 1 0 6 71 1  ¿ 7 0 1 0 7 011 é 7 8 1 0 7 8 1 0

10 6 8 1 0 6 810 à 7 010 7 0 1 1  ¿ 7 2 1 0 7 2 1 1  ¿ 7 5 1 0 7 511 é 8 310 8 3 1 0

11 7 305 7 305 à 7 505 7 506 ¿ 7 705 7 706 ¿ 8 005 8 006 ¿ 8 805 8 805

12 7 805 7 805 à 8 005 8 006 ¿ 8 205 8 206 ¿ 8 505 8 506 ¿ 9 305 9 305

13 8 300 8 300 à 8 500 8 501 ¿ 8 700 8 701 ¿ 9  000 9 001 ¿ 9 800 9 800

14 8 800 8 800 à 9 000 9 001 ¿ 9  200 9 201 ¿ 9  500 9 501 ¿ 1 0  300 10 300

Il - Personne l e nse ignan t e t m un ic ipa l 

III - C om m en sau x

7,15

8,75

4
9

7
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N ° 8 2 / 4 . 5 1 3  : M e s u r e  d e  c a r te  s c o la ire  d u  1 r d e g r é  -

P r é p a r a t io n  d e  la  re n tr é e  s c o la ire  1 9 8 2 /1 9 8 3  - 
A v is .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par le ttre  du 29  avril 1982, le P ré fe t de la R égion N o rd /P a s -d e -C a la is  nous a 
tra n sm is  d iffé ren te s  m esures de  ca rte  sco la ire  du  1r degré , au t itre  de la rentrée s c o 
la ire  1 9 8 2 /1 9 8 3 .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  la Jeunesse, de  l ’E nse ignem ent e t de  la 
F o rm ation  P erm anente  réunie  le 21 m ai 1982, nous vous d e m an do ns  de  b ien vo u 
lo ir :

a ) - é m e ttre  un avis favo rab le  aux m esures c i-a p rè s  :

-  ouve rtu re  d ’une c lasse  à l ’éco le  RABELAIS, rue Paul B a rdou  à Lille

-  o uve rtu re  d ’une c lasse  à l ’éco le  é lém en ta ire  rue V. Duruy à Lille

-  o uve rtu re  d ’une c lasse  à l ’éco le  m ate rne lle  R. W AG NER, rue R. W AG NER, rue R. 
W agner à Lille

-  ouve rtu re  d ’une c lasse  d ’a d a p ta tio n  à l ’é co le  m ate rne lle  Lou is BLAN C , rue de la 
P ha lecque  à Lille

-  tra n s fe rt d ’une c lasse  p ou r d é fic ien ts  in te llec tu e ls  de l’éco le  é lém en ta ire  D U R U Y- 
M AILLO TTE, rue V. D uruy à l’éco le  é lém en ta ire  J. R ENARD-A. de  ST-EXUPERY, 
b ou leva rd  de S tra sbo u rg  à Lille

-  tra n s fo rm a tio n  de  la D irection  spéc ia lisée  en D irection  m ate rne lle  non spéc ia lisée  
à l ’éco le  LES P’T ITS  Q U IN Q U IN S, rue de  R ivoli à Lille

-  p a rtitio n  de  l’é co le  m ate rne lle  LA BRUYERE, rue de  l ’Escaut en 2 éco les  :

•  rue de  l ’Escaut, 6 c lasses
•  rue L. G arreau, 4 classes.

b ) -  p rend re  ac te  de  la déc is ion  de fe rm e tu re  d ’une c lasse  à l’é co le  m aterne lle  V ic 
to r  HUG O , en fo rm u la n t le so uh a it que  ce lle -c i so it com pensée , p ou r la V ille  de 
L ille, pa r la c réa tion  d ’un p os te  dans le cadre  des zones d ’é d u ca tio n  priorita ire .

Adopté.

N ° 8 2 / 4 . 5 1 4  : E x te n s io n  d e  l’é c o le  m a te r n e l le  G U T E N B E R G  - 
P r o g r a m m e  p é d a g o g iq u e  s u r  la  b a s e  d e  tro is  
c la s s e s  -

MESDAMES, MESSIEURS,

Par le ttre  du 5 fé v rie r 1982, M ons ieu r l ’ In spe cte u r d ’A ca dé m ie  du N ord  a tra n s 
m is un exem p la ire  du  p rog ram m e p é d a g o g iq u e  re la tif à l ’e x tens ion  de l’éco le  
G UTENBERG  su r la base  de  3 c lasses m aterne lles.



- 4 9 9 -

Ce p ro g ram m e  co m p re n d  :

-  3 sa lles de  c lasse  (ou d ’exerc ices)

-  1 sa lle  de  repos de 36 m 2

- 1  sa lle  de p ro p re té  de  20m 2 co m p re n a n t :

•  4 W C
•  5 je ts  de  lavabo
•  1 bac à d ou che
•  1 sé cho ir de 2 m 2
•  1 s iphon  au sol
•  1 tim b re  d ’o ffice  à tro p  p le in  inco rp o ré

-  1 sa lle  de 30 m 2 co m p re n a n t :

•  4 W C
•  4 urino irs
•  10 je ts  de lavabo
•  1 p laca rd  de rangem ent du m atérie l d ’en tre tien

•  1 sé cho ir de 2 m
•  1 s iphon  de  sol
•  1 tim b re  d ’o ffice  à tro p  p le in  inco rpo ré

-  1 sa lle  de je u x  de  110 m 2

-  c ircu la tio n  e t ves tia ires : 70 m 2

-  1 abri co u ve rt de  100 m 2

-  1 bureau (D irectrice) de  12 m 2

-  1 ve s tib u le  d ’entrée  e t salle  d ’a tte n te  de  30 m 2

-  1 tisane rie  ou salle  de trava il p ou r le personne l de  se rv ice  de 9 m2

-  1 loca l san ita ire -ves tia ire  d es tiné  au personne l de  4 m 2 et co m p re n a n t :

•  1 W C
•  1 lavabo

-  1 d é p ô t de  12 m 2

-  1 chau ffe rie  de 12 m 2

-  1 a ire  de dé te n te  de 300 m 2

-  1 te rra in  de  jeu x  de 250 m 2

-  1 logem ent de  fo n c tio n  de 100 m 2

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la Jeunesse , de l ’E nse ignem ent e t de la 
F o rm ation  P erm anente, réunie  le 21 mai 1982, nous vo us  dem an do ns  de  b ien  vo u 

lo ir a d o p te r ce  p ro g ram m e  p édagog ique .

Adopté
Voir compte rendu p. 395
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N ° 8 2 / 4 . 5 1 5  : O c c u p a t io n  d e s  lo c a u x  d e s  é ta b lis s e m e n ts  
p r im a ire s  e t  m a te r n e ls  -  S c o la r ité  
1 9 8 2 / 1 9 8 3 -

MESDAMES, MESSIEURS,

La c ircu la ire  m in is té rie lle  du V  m ars 1973, co m p lé té e  pa r la c ircu la ire  du  17 
se p te m b re  1975, fa it o b lig a tio n  de passe r une co nven tion  avec les O rgan ism es ou 
A sso c ia tio n s  qu i so uh a ite n t o b te n ir la m ise  à d isp o s itio n  de loca ux  sco la ires.

C e tte  co nven tion  e s t passée en tre  le D irecteu r ou la D irectrice  de  l’é tab lisse 
m en t sco la ire  e t le R esponsab le  de l ’A sso c ia tio n  dem anderesse , a insi que  le M aire 
de  la Ville.

Des le ttres se ron t adressées ind iv id ue llem en t aux P résidents des A sso c ia tio ns  
qu i o n t bénéfic ié  de  locaux sco la ires  au titre  de  la p résen te  sco la rité , en vue de 
co nn a ître  s ’ ils so uh a ite n t renouve le r ces m ises à d isp o s itio n  p o u r l ’année sco la ire  
1 9 8 2 /1 9 8 3 .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la Jeunesse, de l ’E nse ignem ent e t de la 
F o rm ation  Perm anente, qui s ’es t réunie  le 21 mai 1982, nous vous d e m an do ns  de 
b ien vo u lo ir nous a u to rise r à s igner les co nve n tio ns  d ’o ccu p a tio n  de  loca ux  sco la i 
res d u ra n t la sco la rité  1 9 8 2 /1 9 8 3  a vec les parties  concernées.

Adopté
Voir compte rendu p. 395

N ° 8 2 / 4 . 5 1 6  : C é lé b r a t io n  d u  C e n te n a ir e  
d e s  lo is  L a ïq u e s  - 
D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  -

MESDAMES, MESSIEURS,

Le S.N .I. - P .E .G .C. a p ris  en charge  un d é p la cem e n t de  ca rs  d ’env iron  150 p e r 
sonnes (enseignants, pa ren ts  d ’é lèves, am ica lis tes  e t enfants) afin d ’o rg an ise r une 
p a rtic ip a tio n  au C en tena ire  les lo is la ïques qui s ’es t tenu  à Paris le 9 mai 1982.

Par co u rrie r du  6 mai 1982, le S ecré ta ire  du S e cte ur de  L ille de  ce tte  a ssoc ia 
tio n  a souha ité  une p rise  en co n s id é ra tio n  par la V ille des charges im p o rta n tes  
o ccas ion né e s  pa r le d é p la cem e n t en vue  d ’ass is te r à ce tte  co m m ém ora tion .

Eu égard  au ca ra c tè re  e xcep tion ne lle m en t im p o rta n t e t à l ’ in té rê t que  revêt 
a uprès des lillo is ce tte  m an ifesta tion , e t en a cco rd  avec la C om m iss ion  de  la Je u 
nesse, de l ’E nse ignem ent e t de la Form ation  Perm anente, réunie en sa séance  du 
21 mai 1982, nous vo us  d em andons de  b ien vo u lo ir a ttr ib ue r une subve n tio n  d ’un 
m o n ta n t de  6 000 F e t de p ré lever la d épense  co rresp on da n te  su r les c ré d its  inscrits  
au ch a p itre  944.1 - 657 du b u d g e t p rim it if de  1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 395



- 5 0 1  -

N ° 8 2 / 5 . 0 0 4  : P o u p o n n iè re  m u n ic ip a le  -  
R e s te s  à  r e c o u v r e r  à  la  
c lô tu r e  d e s  e x e r c ic e s  
1 9 7 8  e t  1 9 7 9 -  
A d m is s io n  e n  n o n  v a le u r .

MESDAMES, MESSIEURS,

En a p p lica tio n  de l ’ Ins truc tion  M 21, le co m p ta b le  com m una l e s t tenu  de  fo u r 
nir, à la fin  de  ch aq ue  année, l’é ta t d es  restes à re co uvre r a cco m p a g n é  des ju s tif ic a 
tio n s  de reta rd  e t des d em andes d ’adm iss ion  en non valeur.

Ce d o cu m e n t d o it ê tre  soum is  au C onse il M un ic ip a l qui s ta tu e  :

1 ° ) - sur la p o rtio n  des restes à reco uvre r d o n t il co nv ien t de  p ou rsu iv re  le re co u 
v rem en t ;

2° ) - sur la p o rtio n  q u ’ il p ro po se  d ’a d m e ttre  en non va leur au vu des ju s tif ica tio n s  
p ro d u ite s  pa r le co m p ta b le , en raison so it de  l ’ inso lvab ilité  des déb iteu rs , so it 
de  la c a d u c ité  des créances, so it de  la d isp a rition  des d é b ite u rs  ;

3° ) - sur la p o rtio n  q u ’ il p ro po se  de  la isser à la charge  du co m p tab le .

M ons ieu r le T résorie r P rinc ipa l a d on c  tra n sm is  l’é ta t des restes à recouvre r 
co n s ta té s  à la c lô tu re  des ges tio ns  1978 e t 1979 p ou r lesque ls il p résen te  des p ro 
p o s itio n s  d ’a dm iss io n  en non va leur, à savo ir :

-  R estes à reco uvre r à la c lô tu re  de  l’e xe rc ice  1978 : 843 ,30  F

-  R estes à reco uvre r à la c lô tu re  de  l’e xe rc ice  1979 : 912 ,25  F

-  P ro po s itio n  en non va leur : 1 755 ,55  F

N ous vous p ro p o so n s  d o n c  en a cco rd  avec la C om m iss ion  de  la S anté  P ub li 
que  e t de la P ro tec tio n  m aterne lle  et in fan tile  réun ie  le 20 avril 1982 :

1 ° ) d ’a d m e ttre  en non va leu r la som m e de  1 755,55 F cons idé rée  co m m e  irré 
couv rab le  eu éga rd  à l ’ inso lvab ilité  des déb iteu rs  ;

2° ) de  co u v rir M. le T réso rie r P rinc ipa l de ce tte  som m e par m anda t à ém e ttre  
su r le c ré d it in sc rit au b u d g e t de  la pou po nn iè re  de  1982.

Adopté.

N ° 8 2 /5 .0 0 5  : O rg a n is m e s  à  c a r a c tè r e  s o c ia l 
e t  fa m ilia l  -  S e c t io n  P ro te c t io n  
m a te r n e l le  e t  in fa n t i le  - 
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
A n n é e  1 9 8 2  -  R é p a r t i t io n .

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors de sa réun ion  du 10 ju in  1982, la C om m iss io n  de la Santé  P ub lique  et de 
la P ro tec tio n  m ate rne lle  e t in fan tile  a p ro p o sé  de  répartir, a insi q u ’ il su it, la d o ta tio n
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qui lui a é té  a cco rdé e  dans le cadre  de l ’e xe rc ice  1982 en vue de l’a ttr ib u tio n  ae 
su bve n tio ns  aux o rgan ism es à ca rac tè re  soc ia l e t fam ilia l :

-  M aison  de  la Fam ille  10.000 F
19, p lace  S é ba sto po l

-  A sso c ia tio n  p opu la ire  d ’a ide 
fam ilia le  de la rég ion  lillo ise
18 b is, rue Henri K o lb  1.500 F

-  A sso c ia tio n  lillo ise  pou r 
l ’a ide  aux m ères de  fam ille
42, avenue C harles S a in t-V enan t 1.500 F

-  Serv ice  des Fam illes
7, p lace  aux B leue ts  1.500 F

-  A sso c ia tio n  C ou p le  e t Fam ille
414, rue Léon G a m b e tta  1.500 F

-  A sso c ia tio n  rég iona le  du N ord  de  
la F rance p o u r le p lann ing  fam ilia l
33, rue Fa ldherbe  15.000 F

-  A sso c ia tio n  fa m ilia le  de Lille
10, rue M asure l 6 .500  F

-  C om ité  de  v ig ilan ce  e t d ’ac tion  
pou r l ’e n fance  m alheureuse
35, b ou levard  V auban 2 .000  F

N ous vo us d e m an do ns  de b ien vo u lo ir a d o p te r les p ro p o s itio n s  c l-d e ssu s  e t 
d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la dépense  co rre sp o n d a n te  sur le c ré d it Inscrit au ch ap itre  
9 5 5 /9  de la se c tion  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif de  l ’e xe rc ice  1982 sous 
l’ in titu lé  au tres a ides socia les.

Adopté.

N ° 8 2 / 5 . 0 0 6  : O r g a n is m e s  à  c a r a c tè r e  s o c ia l 
S e c t io n  A c t io n  s o c ia le  - 
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
A n n é e  1 9 8 2  -  R é p a r t i t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

A près  avo ir p ris  conna issance  des d oss ie rs  de  d em andes de su bve n tio ns  p ré 
sen tées  par les a ssoc ia tio ns  reprises c i-a p rè s  e t en fo n c tio n  de leurs a c tiv ité s  e t de 
leur Im pact auprès de  la p opu la tion , la C om m iss io n  de  l ’A c tlô n  socia le , réunie le 13. 
mai 1982 p ro po se  de leur a p p o rte r les a ides fin an c iè res  c i-a p rè s  :

-  S ecours  pop u la ire  frança is
180, rue B arthé lém y-D e lespau l 4 .700  F

-  C om ité  de L ille  du M ouvem en t co n tre  le 
rac ism e  e t p ou r l ’am itié  entre  les peup les  
B.P. 1275 -5 9 0 1 4  - L ille C edex 1.500 F
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-  C ro ix  rouge  frança ise  - C om ité  de Lille
5, rue de T en rem onde  4 .700  F

-  C om ité  d ’ac tion  du m ouvem en t « v ie  libre  » 
de Lille et sa ban lieue
89, rue de  S o lfé rino  1 .000 F

-  A sso c ia tio n  des veuves c iv iles  chefs 
de fam ille  - S ection  de Lillel
17, rue M asure l 1 .400 F

-  A sso c ia tio n  d ép artem enta le  des C o m b a tta n ts  
et p risonn ie rs  de guerre  du N ord  -
S ection  de Lille
267, rue de S o lfé rino  1.485 F

-  Fédéra tion  na tiona le  des m utilés  du trava il 
assurés soc iaux, inva lides c iv ils  e t leurs 
ayan ts  d ro it - se c tion  loca le  de  Lille
4, bd Lou is XIV 1 .000 F

-  L igue  in te rna tiona le  co n tre  le rac ism e 
e t l ’an tisém itism e
4, square  D utilleu l 1 .500  F

-  S oc ié té  frança ise  de  la C ro ix  Bleue 
S ection  de Lille
22, rue Jeanne d ’A rc  1 .000 F

N ous vous d e m an do ns  de bien vo u lo ir fa ire  vô tre s  ces p ro p o s itio n s  la dép en se  
co rre sp o n d a n te  é tan t im pu tée  su r les c ré d its  in sc rits  au ch ap itre  9 5 5 /9  de  la se c 
tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim it if de  l ’e xe rc ice  1982 sous l’ in titu lé  « au tres 
a ides soc ia les ».

Adopté.

N ° 8 2 /5 . 0 0 7  : M a is o n  d e  la  P e t ite  E n fa n c e  
P la n  d e  f in a n c e m e n t  
D é p e n s e s  s u b v e n t io n n a b le s

MESDAMES, MESSIEURS,

Au cours  de  vo tre  réunion  du 18 d é ce m b re  1980 vous avez a d o p té  l’a van t p ro 
je t som m aire  re la tif à la co n s tru c tio n  d ’une M a ison  de la Petite  e n fa nce  d ans le 
q u a rtie r sud.

Les dém arches nécessa ires à l’o b te n tio n  de  su bve n tio ns  on t é té  e n tre p rise s  et 
nous venons de recevo ir de la D irection  d é p a rte m e n ta le  des a ffa ires sa n ita ire s  et 
soc ia les , les p rom esses de su bve n tio ns  p o u r les se c teu rs  « C entre  d e  PMI » et 
« H a lte -ga rderie  ».

Ces p a rtic ip a tio n s  so n t ca lcu lées re sp e c tive m e n t à hauteur de 4 0 %  p o u r l ’E tat 
e t 1 0 %  p ou r le d ép a rte m e n t su r une dépense  su b ve n tio nn ab le  fixée  à 1 .188.795  F 
p o u r le cen tre  de PMI e t à hau teur de 4 0 %  par l ’E tat sur une d épense  su b ve n tio n n a 
b le  fixée  à 427 .052 ,50  F p ou r la ha lte -garderie .
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En co nséquence , en a cco rd  a vec la co m m iss io n  de la santé  p ub liq u e  et de  la 
P ro tec tio n  m aterne lle  e t in fan tile  réunie  le 20 avril 1982 e t la co m m iss io n  des fin a n 
ces e t des trava ux  réun ie  le 7 ju in  1982, nous vo us  dem an do ns  d ans un p rem ier 
te m p s , d ’a d o p te r le p lan de fin a n ce m e n t p ou r les 2 se c teu rs  rep ris  p lus haut, à 
sa vo ir :

1 ) so llic ite r l ’a ide  financ iè re

a ) de  l’E tat e t du D épartem ent a ux  ta u x  de  40 et 1 0 %  sur une d épense  subven- 
tio n n a b le  de  1 .188.795  F p ou r la PMI

e t b ) de  l ’E tat au ta u x  de  4 0 %  su r une dépense  subve n tio nn ab le  de  427 .052 ,50  F 
p o u r la F la lte -garderie .

2 ) co m p ta b ilise r ces su bve n tio ns  en te it ip s  o p p o rtu n  à nos d o cu m e n ts  b u d g é ta i 
res e t y  inscrire  la p a rtic ip a tio n  fin an c iè re  de la Ville.

Adopté
Voir compte rendu p. 396

N ° 8 2 / 5 . 0 0 8  : T ra v a il le u rs  p r iv é s  d ’e m p lo i 
d e  L il le -H e lle m m e s  - 
P a r t ic ip a t io n  a u x  f r a is  d e  
s é jo u r  d ’e n fa n ts  e n  c o lo n ie  
d e  v a c a n c e s .

MESDAMES, MESSIEURS,

D epuis 1980, la V ille  de L ille p a rtic ip e , à ra ison de  5 0 % , aux fra is  de  sé jour en 
co lo n ie  de vacances à S a in t G ervais, d ’en fan ts  de  trava illeurs  privés d ’em p lo i, les 
5 0 %  res tan t é tan t p ris  en charge  par le S ecours  Popu la ire  F rançais qui, p a r a illeurs, 
fo u rn it, si nécessaire, les trou ssea u x  d es  enfants.

En 1 9 8 0 ,1 9  en fan ts  o n t bénéfic ié  de  ces sé jours  et en 1 9 8 1 ,1 5  enfants.

En a cco rd  avec la C om m iss ion  de l ’A c tio n  Socia le , réunie le 13 m ai 1982, nous 
vo us  dem an do ns  de d é c id e r la pou rsu ite  de  ce tte  m esure  dans les m êm es c o n d i 
tio n s , les fra is  de sé jo u r é tan t de 630 fran cs , ta n t en ju ille t q u ’en août.

Adopté
Voir compte rendu p. 396
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N ° 8 2 / 5 . 0 0 9 :  A id e  L o c a le

S e c o u r s  t r im e s t r ie ls  e t  a n n e x e s  
f ix a t io n  d e s  ta u x  e t  b a r è m e s  
p o u r  l’a n n é e  1 9 8 2 .

MESDAMES, MESSIEURS,

Les se cou rs  tr im e s tr ie ls  so n t acco rdé s  à tro is  ca tégories  de b én éfic ia ires : des 
personnes âgées de  p lus de 65 ans - des personnes âgées de  60 ans reconnues 
inap tes au trava il e t ce rta ins  inva lides ou fem m es seu les en d ifficu lté  p ou r une durée  
indéterm inée , d o n t les ressources so n t in férieu res à un certa in  barèm e fixé  en fo n c 
tio n  du  m in im um  des avan tages vie illesse.

C haque  dem an de  est exam inée pa r la C om m iss io n  des secours.

C o n jo in te m e n t à ces secours , les b én éfic ia ires reço iven t ch aq ue  année tro is  
c o lis  (aux fê tes  de Lille, à la b raderie  et à l’o ccas ion  des fê tes  de fin  d ’année) e t une 
a lloca tion  co m p e n sa trice  des fra is  d ’eaux e t d ’o rd u res  m énagères a ttr ib ué e  une fo is  
l ’an.

A c tu e lle m e n t 2 000 foye rs  env iron  b én é fic ien t des se cou rs  trim e strie ls , p ou r 
lesque ls  les d ép enses se so n t m on tées p ou r 1981 à :

-  2 761 150 fran cs  p ou r les secou rs  p ro p re m e n t d its

-  357 828 fran cs  p ou r les co lis

-  117 420 francs  p ou r les a llo ca tio ns  co m p en sa trices  de  charges  d ’eau et
d ’o rd u res  m énagères.

C om pte  tenu  du re lèvem ent im p o rta n t du m in im um  des avan tages v ie illesse, la 
C om m iss io n  de  l’A c tio n  Socia le , réunie le 13 m ai 1982, p ro po se  de fixe r co m m e  su it 
les barèm es e t ta u x  d ’a dm iss ion  :

Barèm es des ressources

-  m on tan t d es  ressources in fé rieu r au m in im um  des avan tages vie illesse  p o u r 1 
personne

-  m on tan t d es  ressources in férieu r au m in im um  des avan tages v ie illesse  +  5 0 %  
p ou r 2 personnes.

M on tan t des se cou rs  tr im e s trie ls

-  8 %  du m in im um  des avan tages v ie illesse  p o u r 1 personne

-  1 / 3  en p lus par pe rsonne  su pp lé m en ta ire  au fo ye r avec m ax im um  3 personnes 
au to ta l.

Il fa u t so u lign e r q u ’à la su ite  du tran s fe rt de l ’a ide loca le, ces ch iffres  n ’o n t pas 
é té  reva lo risés d ep u is  deux ans.
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En a cco rd  avec la C om m iss ion  des F inances e t des travaux, réunie  le 7 ju in  
1982, nous vo us  d e m a n d o n s  de d é c id e r l ’a p p lica tio n  de ces nouveaux ta u x  e t barè 
m es, é tan t en tendu  q u ’à l’aven ir leurs m o n ta n ts  su iv ron t a u to m a tiq u e m e n t l’é vo lu 
t ion  du m in im um  des avan tages vie illesse.

Adopté
Voir compte rendu p. 396

N ° 8 2 / 5 . 0 1 0  : F e s t iv a l d e  l’ Im m ig ra t io n  
E x e r c ic e  1 9 8 2  
S u b v e n t io n s

MESDAMES, MESSIEURS,

T ous les 2 ans, un festiva l est o rgan isé  afin de  fa ire  conn a ître  à la p opu la tion  
lillo ise , les d iffé ren te s  cu ltu res  des p o p u la tio n s  im m igrées qui so n t nom breuses 
d ans no tre  Ville.

C e tte  année encore , ce tte  m an ifes ta tion  sera  o rgan isée à Lille, du  9 se p te m b re  
au 2 o c to b re  1982.

D iffé ren tes a ssoc ia tio ns  y p a rtic ip e n t co n jo in te m e n t et o n t m is su r p ieds un 
p rogram m e, qui n ’es t pas encore  fixé  de  m an ière  dé fin itive , m ais qui co m p re nd ra  
p o u r ce  qui a dé jà  é té  p o rté  à notre  conna issance , les ac tiv ités  c i-a p rè s  :

-  Fête du livre ;

-  Sem aine  du  film  a n ti-ra c is te  au c iném a  A rie l ;

-  So irée  d é b a t avec p résen ta tion  des film s  p rim és au Festiva l d ’A m iens  (film  
an ti-rac is te ) au c iném a  A rc -e n -c ie l ;

-  Un a p rè s -m id i en fayeu r de l ’en fance  au Terrain d ’aven ture  M aracc i (2e 
génération) - A n im a tion  m usica le  e t th éâ tre  de  m arionne ttes.

-  So irée d é b a t avec film , e xpo s itio n  a rtisana le  su r l ’A m érique  C entra le  e t 
l ’A m érique  Latine  ;

-  So irée de ga la  « S o lida rité  F rança is Im m igrés » à p a rtir de  4 e xp ress ions 
cu ltu re lles  des p o p u la tio n s  im m igrées ;

-  C réa tion  su r l ’œ uvre du poè te  Nazim  Flikm et ;

-  une e xp o s itio n  au Palais R ihour.

B ien que non enco re  arrêtées, les d ép enses p rév is ionne lles  de  ce  festiva l p eu 
ve n t ê tre  estim ées à 35 .000  F p lus les fra is  de  pub lic ité .

A fin  de p e rm e ttre  un bon dém arrage  de ce tte  im p o rta n te  m an ifesta tion , nous 
vo us  p ro p o so n s  d ’a ttr ib u e r aux a ssoc ia tio ns  qui p a rtic ip e n t a c tivem en t à son é la 
bo ra tio n , les a co m p te s , sur subvention 's  c i-a p rè s , le so lde  de  nos p a rtic ip a tion s  
é tan t fixé  après p ro d u c tio n  du b ilan de l ’opé ra tion  e t des p ièces  ju s tif ica tive s  :

C om ité  de L ille du  MRAR. 2 .500
S

Serv ice  c iv il In te rna tiona l 2 .000

C om ité  S o lid a rité  C hili A m érique  Latine 3 .000
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C o lle c tif « M ain d ’œ uvre Im m igrée  » 5 .000
de l ’UD CG T

A sso c ia tio n  de co o p é ra tio n  3 .000
F ranco-T urque

Trava il e t cu ltu re  6 .500

La dépense  co rresp on da n te , so it 22 .000  F, sera im pu tée  sur les c ré d its  insc rits  
à ce t e ffe t au ch ap itre  955 .9  de  nos d ocu m e n ts  b u d g é ta ire s  de l’e xe rc ice  1982 par 
tra n s fe rt du c o m p te  662.9  au c o m p te  657.

Adopté
Voir compte rendu p. 397

N ° 8 2 / 6 . 0 3 9  : P a rc e lle s  c o m m u n a le s  n é c e s s a ir e s

a u  p ro lo n g e m e n t  d e  la  ru e  d e s  C a n o n n ie r s  
e n tr e  la  ru e  d u  V ie u x  F a u b o u rg  
e t  la  ru e  le  C o rb u s ie r  
C e s s io n  g r a tu ite  à  la  C .U .D .L .

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille de  Lille est p ro p rié ta ire  de ..d iffé ren tes p a rce lle s  de  te rra in  a insi que 
d ’ im m e ub le s  s itués à l ’ in té rieu r de  l’î lo t d é lim ité  à L ille  par les rues S ans P avé ; du 
V ieux Faubourg, du Faubourg  de  R ouba ix ,e t Le C orbus ie r.

La C om m un au té  U rba ine  de  Lille souha ite  a cqu é rir à titre  g ra tu it en vue  de  p ro 
lon ge r la rue des C anonnie rs, p lus ieu rs  em prises  su r p ro p rié té s  co m m u n a le s  su i 
va n t le tab leau  su ivan t éitabli, se lon le d o cu m e n t d ’a rpen ta ge  de M ess ieu rs  M ISSO N  
e t M O REL, g é o m è tres -exp e rts  :

D ésignation N° d ’après D.A. S upe rfic ie

C ou r des Elites HR n° 124 48 m 2

23, rue Sans Pavé HR n° 129 71 m 2

21 b is , rue Sans Pavé HR n° 130 205 m 2

21, rue Sans Pavé HR n° 131 142 m 2

Sans n° rue du V ieux Faubourg HR n° 189 73 m 2

C ou r des Elites HR n° 191 2.881 m 2

C ou r des Elites HR n° 119 91 m 2

Rue du V ieux Faubourg n ” 176 partie

C
MEi—c
o

3.592  m 2

C es p ro p rié té s  se tro u ve n t s ituées dans la réserve  p ou r in fra s truc tu re  n° 18 du 
P lan d ’O ccu pa tion  d es  Sols.



10 Ju ille t 1982 - 5 0 8 -

La C om m iss ion  de  l ’A d m in is tra tio n  G énéra le  e t des A ffa ires Ju rid iq ue s , qui 
s ’est réunie  le 11 mai 1982, a ém is un avis favo rab le  à ce tte  cess ion  gra tu ite .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion , nous vous dem an do ns  :

1 ° ) de d é c id e r la cess ion  g ra tu ite  à la C om m un au té  U rba ine  de L ille des P roprié tés 
co m m una les  su s-d és ig né es ;

2° ) de  nous au to rise r à co m p ara ître  à l’a c te  a u then tique  à in terven ir, to u s  les fra is  
é tan t à la charge  de  la C om m unau té  U rba ine  de  Lille, cessionna ire .

Adopté
Voir compte rendu p. 374

N ° 8 2 / 6 . 0 4 0 :  T e r ra in  c o m m u n a l s is  à  L ille , 
ru e  R ic h a rd  W a g n e r

C e s s io n  g r a tu ite  à  l’O f f ic e  P u b lic  d ’H .L .M .

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’O ffice  P ublic  d ’H ab ita tio ns  à Loyer M odéré  a a cq u is  un te rra in  s is à Lille, rue 
R ichard W agner afin  de cons tru ire  un ensem b le  de  logem ents  soc iaux, e t il 
conv ien t, à p résen t que  ce tte  opé ra tion  se te rm ine , d ’am énager les e spa ces e x té 
rieurs.

L ’O ffice  a d on c  so llic ité  de la V ille  de  Lille la cess ion  g ra tu ite  d ’un te rra in  de 
121 m 2 ca da s tré  se c tion  DL n° 508, su iva n t d o cu m e n t d ’a rpen tage  n° 1099 de M o n 
s ieur M ARCHE, géom è tre -exp e rt.

C e tte  parce lle  p e rm e ttra  l’a m énagem en t d ’un espace  c o lle c tif (avec espaces 
verts).

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  l ’A d m in is tra tio n  G énérale et des A ffa ires 
Ju rid iques qui s ’est réunie  le 11 mai 1982, nous vous dem an do ns  :

1 ° ) d ’a cce p te r le p rin c ip e  de la cess ion  g ra tu ite  par la V ille de  Lille à l ’O ffice  P ublic  
d ’H .L .M . du te rra in  su s -dés igné  ;

2° ) de  nous au to rise r à co m p ara ître  a l ’ac te  a d m in is tra tif à in terven ir, to u s  les fra is  
é tan t à la charge  du  cess ionna ire , y  co m p ris  les fra is  de d é p la cem e n t de la c lô 
tu re  de  la p isc ine  m un ic ipa le  con tigue .

Adopté
Voir compte rendu p. 375
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N ° 8 2 /6 .0 4 1  : Im m e u b le  c o m m u n a l s is  à  L ille ,

1 7 , ru e  d ’A n g le te r r e

V e n te  à  l’O .P .H .L .M . d e  la  C .U .D .L .

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille e s t p ro p rié ta ire  d ’un im m eub le  s is à Lille, 17, rue d ’A ng le te rre  à l ’ in té 
rieur du périm è tre  de la zone d ’a m énagem en t d iffé ré  du S ecteu r Sauvegardé.!',Cet 
im m eub le  est rep ris  au ca da s tre  sous le n° 279 de  la sec tion  KZ p ou r une supe rfic ie  

de  236 m 2.

L ’O ffice  P ub lic  d ’H ab ita tio ns  à Loyer M odéré  de la C om m un au té  U rba ine  de 
L ille  souha ite  a cqu é rir ce  bien en vue  de  sa réhab ilita tion  dans le cadre  de  son o p é 
ra tion  « C ro ix  du  N ord  ».

La vente  p eu t s ’e ffe c tue r au p rix  d ’a cqu is itio n  par la V ille augm enté  des fra is  de 
n o ta ire  so it 406 .212 ,32  F, a cce p té  par l’O ffice  e t p a r les S erv ices F iscaux.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de l ’A d m in is tra tio n  G énéra le  qui s ’est réunie 
le 11 mai 1982, nous vous d e m an do ns  :

1° ) de d é c id e r la ven te  à l ’O ffice  P ub lic  d ’H ab ita tio ns  à Loyer M od é ré  de  la C o m 
m unau té  U rba ine  de  L ille de  l’ im m eub le  sis à Lille, 17, rue d ’A ng le te rre  au p rix  
de  406 .212 ,32  F, a ccep té  par les S erv ices F iscaux ;

2° ) de  nous au to rise r à co m p ara ître  à l’ac te  adm inistre»,, à in terven ir, to u s  les fra is  
é tan t à la charge  de  l’O ffice , acm  léreur ;

3 ° )  de  d é c id e r le reco uvrem e n t du p rix  e t son  im p u ta tio n  au ch a p itre  922 a rtic le  
2125-J2  de nos d ocu m e n ts  budgé ta ires  so us l ’ in titu lé  : « V entes d ’ im m eub les  - 
P rodu it ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 /6 . 0 4 2  : A n c ie n n e  u s in e  « L il le -A c ie rs  »

s is e  à  L il le , 1 9 0 , ru e  d e  la  B a s s é e  
V e n te  à  l ’O .P .H .L .M . d e  la  C .U .D .L .

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de  L ille  est p ro p rié ta ire  depu is  1974 de  l’ancienne usine « L ille -A c ie rs  » 
s ise à Lille,. 190, rue de la Bassée et reprise  au ca da s tre  sous le n° 12 de  la se c tion  
IW  p ou r une su pe rfic ie  de  10.860 m 2.

C ette  p ro p rié té  se tro u ve  s ituée  en zone UCa du  Plan d ’o ccu p a tio n  des so ls 
(zone u rba ine  à dens ité  m oyenne  a ffec tée  su rto u t à l ’h ab ita t m ais éga lem en t aux 
se rv ices e t aux ac tiv ités  sans nuisances). Dans ce tte  zone p euven t ê tre  réalisées 
des opé ra tion s  g roupées. Le CO S est de 1,50.
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L ’O ffice  P ub lic  d ’H ab ita tio ns  à! Loyer M odéré  souha ite  acqu é rir de la V ille une 
em prise  de  10.014 m 2, su r ce tte  p roprié té , en vue  de la co n s tru c tio n  de logem ents .

C e tte  em prise  a é té  dé lim itée  par un d o cu m e n t d ’a rpen tage  de  M ons ieu r M A R 
CHE, g é o m è tre -exp e rt.

Les S erv ices F iscaux o n t es tim é  à 200 F le m 2 la va leur véna le  de ce  bien.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’A d m in is tra tio n  G énéra le  et des A ffa ires 
Ju rid iq u e s  qui s ’es t réun ie  le 11 mai 1982, nous vo us  d e m an do ns  :

1° ) de  d é c id e r la ven te  à l ’O ffice  P ub lic  d ’H ab ita tio ns  à Loyer M odéré  de la C o m 
m unau té  U rb iane  de  L ille d ’une em prise  de 10.014 m 2 su r la p ro p rié té  c o m m u 
nale su s-dés ignée , au p rix  de 1 .900.200 F ;

2 ° )  de  nous a u to rise r à co m p ara ître  à l ’ac te  a d m in is tra tif à in terven ir, e t qui sera 
é tab li par l ’O .P .H .L .M ., to u s  les fra is  é tan t à sa chargé  ;

3 ° )  de  d é c id e r le recouvrem ent du p rix  à im p u te r au ch ap itre  922 a rtic le  2125-J2  
de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires  sous l ’ in titu lé  : « V entes d ’ im m eub les - P ro 
d u it ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 / 6 . 0 4 3  : E m p r is e  t r é fo n c iè r e  p o u r  la  c o n s tr u c t io n  
d ’un  p a r k in g  s o u te r ra in

V e n te  à  la  S C I d u  p a rk in g  d e  l’A b b a y e  d e  L o o s

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 1 /6 0 4 7  du 30 m ai 1981, vous avez d éc idé  la vente  à 
l ’O ffice  P ublic  d ’H ab ita tio ns  à Loyer M odéré  de  la C om m unau té  U rba ine  de  Lille 
d ’un ensem b le  de  p ro p rié té s  co m m una les  s ituées rues Je a n -Ja cq u e s  R ousseau et 
des T ro is  M o lle ttes . C e tte  d é libé ra tion  p ré voya it q u ’une em prise  tré fon c iè re  d ’une 
co n te na n ce  de  1.756 m 2 sera it d is tra ite  de  la ven te  p ou r la co n s tru c tio n  d ’un 
park ing  sou te rra in  par la SCI p ro m o trice  de l’opé ra tion  de restaura tion  de « l ’A nc ien  
R efuge de l’A b ba ye  de  Loos ».

La ven te  à l ’O ffice  é tan t réalisée, il est p oss ib le  de  cé de r à la SCI du park ing  de 
l ’A b ba ye  de  Loos, ce tte  em prise  de 1.756 m 2 p o rta n t su r les pa rce lles  n° 44, 317, 
318, 329, 330  de  la se c tion  LO.

M ons ieu r M AR C HE , géom è tre -exp e rt, a es tim é  à 90  F lé m 2 la va leur de  ce  tré 
fo nd s , so it au to ta l à 158 .040  F.

Le p a iem ent in tég ra l de  ce p rix  sera  e ffe c tu é  pa r la co n s tru c tio n  et le tra n s fe rt à 
la V ille d ’une da lle  de su rface  du park ing  qui sera  u tilisée  co m m e  e space  pub lic .

En outre, l’opération se déroulera en deux phases :
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Une partie  du tré fo n d s  (1re tran che  de  1.300 m 2) sera  u tilisée  dès le tra n s fe rt de 

p ro p rié té  à la SCI du park ing .

L ’autre  partie  (2e tra n ch e  de 456 m 2) reste ra  p ro p rié té  de  la V ille de L ille e t la 
SCI pou rra  en o b te n ir la p ro p rié té  dans les d eux m o is  de  sa  dem ande.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’A d m in is tra tio n  G énérale e t d es  A ffa ires  
Ju rid iq u e s  qui s ’es t réunie  le 11 mai 1982, nous vo us  d e m an do ns  :

1 ° ) de  d é c id e r la vente  à la SCI du pa rk ing  de  l’A b b a ye  de Loos d on t le s iège  es t à 
C ro ix , 5, rue du C reuso t, de  l’em prise  tré fo n c iè re  conce rnée  e t aux c o n d it io n s  

e xp liqu ée s c i-d e ssu s  ;

2° ) de nous a u to rise r à co m p ara ître  à l’ac te  ou a ux  a c te s  a u then tiques à in te rven ir ;

3° ) de d é c id e r l ’ in tég ra tion  dans le pa trim o ine  co m m un a l de  la dalle  de  su rfa ce  du 
p a rk ing  que la SCI réa lise ra  en p a iem ent du tré fo n d s .

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 / 6 . 0 4 4  : Im m e u b le  c o m m u n a l s is  à  L ille ,

3 4 , ru e  J .J . R o u s s e a u  e t  p a r t ie  d u  n ” 3 6  
V e n te  d e  g ré  à  g r é  à  la  S C I d u  R e fu g e  
d e  l’A b b a y e  d e  L o o s  n° 2

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de Lille est p ro p rié ta ire  de d eux im m e ub le s  sis à Lille à l ’ in té rie u r du 
périm è tre  de  la ZAD du S e cte u r Sauvegardé , aux n° 34 e t 36, de la rue J .J . R ous 
seau, repris  au ca da s tre  sous les n° 226  e t 225 de  la se c tion  KS pou r les su p e rfic ie s  

resp ec tive s  de  272 e t 401 m 2.

V ous ê tes sa is is  au cours  de  la p résen te  séance  de la ven te  d ’une e m p rise  de  

136 m 2 en fro n t à rue du n° 36.

Par a illeurs, le so lde  de ce t im m eub le  (n° 333 de  la se c tion  KS p ou r 260  m 2 su i 
va n t d o cu m e n t d ’a rpen tage  n° 1024 de M ons ieu r M ARCHE) ainsi que le n° 34  dans 
son  e n tie r peuven t ê tre  vendus à la S oc ié té  C iv ile  Im m ob iliè re  du  R efuge  de 
l ’A b ba ye  de Loos n° 2 en vue  de leur réhab ilita tion  e t de  leur am énagem en t en lo g e 

m en ts .

Les S erv ices F iscaux on t es tim é  à 700 .000  F la va leur to ta le  de  ces  d eux 
im m eub les ' lequel p rix  a é té  a cce p té  par la SCI d o n t le s iège est à C ro ix , 5, rue  du 
C reuso t, représentée  par M ons ieu r René DU TILLEU L, son  gérant.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  l ’A d m in is tra tio n  Générale e t d e s  A ffa ires  
Ju rid iq u e s  qu i s ’est réunie  le 11 mai 1982, nous vo u s  dem an do ns  :
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1 ° ) de d é c id e r la ven te  à la SCI du R efuge de  l ’A b ba ye  de  Loos n° 2 de  l’ im m eub le  
34, rue J.J. R ousseau ainsi que de  la pa rtie  su s-dés ignée  du n° 36, au p rix  to ta l 
de  700 .000  F ;

2° ) de nous au to rise r à co m p ara ître  à l’a c te  notarié  à in terven ir, to u s  les fra is  é tan t 
à la charge  de la SCI acquéreuse  ;

3 ° )  de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la rece tte  au ch ap itre  922 a rtic le  212 5 -J2  de  nos 
d o cu m e n ts  budgé ta ires  sous l’ in titu lé  : « V entes d ’ im m eub les - P ro du it ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 / 6 . 0 4 5  : P a r t ie  e n  f r o n t  à  ru e  d e  l ’ im m e u b le  c o m m u n a l  
s is  à  L ille , 3 6 , ru e  J e a n -J a c q u e s  R o u s s e a u  
V e n te  à  la  S o c ié té  IM M O D U T IL L E U L

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  a acqu is  re sp ec tive m e n t en 1976 e t en 1979 deux im m eub les sis à Lille, 
34 e t 36, rue Je an -Ja cqu es  R ousseau à l’ in té rieu r du p érim è tre  de la ZAC  du S e c 
te u r Sauvegardé .

V ous ê tes sa is is  au co u rs  de  la p résen te  séance de la vente  à la S oc ié té  du 
R efuge de  l’A b ba ye  de Loos n° 2 du n° 34 ainsi que  du b â tim e n t du n° 36.

Par a illeurs, une parce lle  de te rra in  en fro n t à rue du n° 36 reprise  d ’après d o c u 
m en t d ’a rpen tage  n° 1024 de M onsieu r M AR C HE sous le n° 334 de là se c tion  KS 
p ou r 136 m 2, in téresse  la Soc ié té  IM M O D U TILLE U L en vue de l ’am énagem en t 
d ’une en trée  au park ing  sou te rra in  du Refuge.

C e tte  em prise  peu t ê tre vendue  au fra n c  sym bo liq ue  su ivan t avis de M onsieu r 
M ARCHE.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’A d m in is tra tio n  Générale e t des A ffa ires 
Ju rid iq u e s  qui s ’es t réunie  le 11 mai 1982, nous vous dem an do ns  :

1 °) de  d é c id e r la ven te  au fran c  sym b o liq u e  à la S oc ié té  IM M O D U TILLE U L de 
l ’em prise  conce rnée  ;

2° ) de  nous au to rise r à co m p ara ître  à l’a c te  nota rié  à in terven ir, to u s  les fra is  é tan t 
à la charge  de la so c ié té  a cquéreuse  ;

3 ° )  d ’ im p u te r le p ro d u it de la ven te  au ch a p itre  922 a rtic le  2109-J2  de nos d o c u 
m en ts  b udgé ta ires  sous l ’ in titu lé  : « V entes de  te rra ins  - P rodu it ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375
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N ° 8 2 /6 .0 4 6  : T e r r a in  e t  im m e u b le s  c o m m u n a u x  
s is  à  L ille , ru e  A lp h o n s e  C o la s , 
e t  1, 7  e t  9 , ru e  d u  P a la is  d e  J u s t ic e  
A n n u la t io n  d e  la  v e n te  à  la  S E R G IC  
V e n te  à  la  S o c ié té  L L O Y D  C O N T IN E N T A L

MESDAMES, MESSIEURS

Par vos dé libé ra tion s  n° 81 /6 0 4 8  e t 6090 des 30 mai e t 30 d é ce m b re  1981, 
vo u s  avez d é c id é  la vente  à la SERG IC  d ’un te rra in  e t d ’ im m eub les  co m m u n a u x  sis 
à Lille, rue A lp ho nse  C olas, e t 1, 7 e t 9, rue du Palais de  Jus tice , en vue de  la c o n s 
tru c tio n  d ’un im m eub le  à usage de  bureaux.

La SERGIC deva it en fa it réa lise r ce tte  opé ra tion  p ou r le c o m p te  de la S oc ié té  
LLO YD C O N TIN EN TAL de R ouba ix , d o n t le s iège  se trouve , 1 te r, rue du M arécha l 
Lec le rcq , m ais ces s ta tu ts  s ’o p p o se n t à ce tte  opé ra tion .

Les S erv ices F iscaux on t es tim é  à 1 .420.000 F la va leur véna le  des p roprié tés  
co m m una les  rep rises au ca da s tre  sous les n° 216, 151, 154 e t 155 de la se c tion  KY 
p o u r une su pe rfic ie  to ta le  de 1.361 m 2. Ce p rix  a é té  a ccep té  pa r l’acquéreur.

C ette  ven te  sera  assortie  du m êm e cah ie r des  charges que  ce lu i a d o p té  par la 
SERG IC e t agréé  par M onsieu r l ’A rch ite c te  des B â tim en ts  de  France. En outre , 
l’acqu é reu r devra  p révo ir une su p e rfic ie  d ’env iron  200 m 2 de bu reaux am énagés 
que  la V ille  achè te ra  u lté rieu rem ent.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de l ’A d m in is tra tio n  G énéra le  et des A ffa ires 
Ju rid iq ue s  qu i s ’e s t réunie le 11 m ai 1982, nous vous dem an do ns  :

1 ° ) de  d é c id e r l ’annu la tion  de  vos  dé libé ra tion s  n° 81 /6 0 4 8  e t 6090  des 30 mai et 
30 d é ce m b re  1981 ;

2° ) de  d é c id e r la ven te  à la S o c ié té  LLO YD C O N TIN EN TAL des p ro p rié té s  c o m m u 
nales sus-dés ignées, au p rix  de 1 .420.000 F ;

3° ) de  nous au to rise r à co m p a ra ître  à l ’ac te  no ta rié  à in te rven ir ;

4° ) de d é c id e r le reco uvrem e n t du p rix  e t son  im p u ta tio n  au ch a p itre  922 a rtic le  
212 5 -J2  de  nos d ocu m e n ts  budgé ta ires  sous l ’ in titu lé  : « V entes d ’ im m e ub le s  - 
P rodu it » en ce  qu i conce rn e  les 1, 7 e t 9, rue du Palais de  Ju s tice , e f  'àu ch a p i 
tre  922 a rtic le  2109-J2  « V entes de  te rra ins  -  P rodu it » p o u r le te rra in  de la rue 
A lp ho nse  Colas.

Adopté
Voir compte rendu p. 375
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N ° 8 2 /6 . 0 4 7  : A n c ie n n e s  H a lle s  C e n tr a le s  
A m é n a g e m e n t  d ’un  
C e n t r e  C o m m e r c ia l  
B a il à  c o n s tr u c t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 2 /7  en da te  du 27 fé v rie r 1982, nous avons a d o p té  le p ro 
je t de réa ffe c ta tio n  des A nc iennes Halles C entra les, rue de S o lfé rino , en une surface  
de  co m m e rce  a lim en ta ire  accom pa gn ée  de  b o u tiq u e s  a rtisana les qui se ra it réa lisée 
par une S oc ié té  C iv ile  Im m ob iliè re  co n s titu é e  en tre  la C ham bre  des M étie rs e t la 
S o c ié té  F ra ism arché GRO.

Ne dés iran t pas a liéner sa p roprié té , la V ille  p ré fère  a cco rd e r à la S .C.I. des Hal
les un bail à c o n s tru c tio n  rep renant p ou r l ’essen tie l les c lauses su ivan tes :

-  le bail sera co nse n ti p ou r une durée  de 18 ans à c o m p te r du jo u r de sa”s ignature .

-  le p reneur s ’engage  à réa lise r le p rog ram m e de  co n s tru c tio n s  prévu

-  pen da n t to u te  la durée  du bail le p reneur devra  m a in ten ir les co n s tru c tio n s  en 
b on  é ta t d ’en tre tien  e t su p p o rte r to u te s  les répara tions, charges, im p ô ts  e t se rv i 
tu d e s  auxque lles  le p ro p rié ta ire  est hab itue lle m e n t tenu

-  le loye r est fixé  d ’un co m m un  a cco rd  à 150 .000 ,00  fran cs  par an, il sera rév isab le  
co n fo rm é m e n t aux d isp o s itio n s  de l ’a rtic le  5 de la loi n° 64 - 1247 du 16 d é ce m 
b re  1964.

-  à l ’exp ira tio n  du bail les co n s tru c tio n s  éd ifiées  par le p reneur d e v ien d ro n t p ro 
p rié té  de  la V ille  qu i s ’engage à a cco rd e r au p reneur ou a ses ayan ts  cause  un 
d ro it p ré férentie l de loca tion .

En a cco rd  a vec vo tre  C om m iss ion  de  l’A d m in is tra tio n  G énéra le  e t des A ffa ires 
Ju rid iq ue s  qui s ’est réunie  le 11 mai 1982, nous vo us  dem an do ns  :

-  de nous au to rise r à s igner le bail à co n s tru c tio n  qui sera é tab li pa r M aîtres SEN- 
LIS e t TAM BO ISE, no ta ires assoc iés

-  de d é c id e r l’a dm iss io n  en rece tte  du  loye r d o n t le m on tan t sera  im p u té  au C h a p i
tre  965 - 2 de la se c tion  de  fo n c tio n n e m e n t du b udge t.

Adopté
Voir compte rendu p. 375
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N ° 8 2 / 6 . 0 4 8  : Im m e u b le  c o m m u n a l

5 0 , ru e  G a u th ie r  d e  C h â t illo n  à  L ille  
L o c a tio n  a u  C .F .P .C . e t  à  l’E c o le  
S u p é r ie u r e  d e  J o u rn a lis m e

MESDAMES, MESSIEURS,

La Ville  est p ro p rié ta ire  de  l’anc ien  Ins titu t de  Physique, s itué  50, rue G a u th ie r 
de  C hâ tillon , qu i lui a é té  rem is d é fin itive m en t pa r l ’U n ivers ité .

Le C entre  de  P e rfec tionnem ent des P ersonne ls  C om m unaux (C .F.P .C .) e t 
l ’Eco le  S upérieure  de  Jo urna lism e  (E.S.J.), qui ava ien t so llic ité  de  la V ille l ’a ttr ib u tio n  
d ’un ancien  bâ tim en t univers ita ire , o n t a cce p té  de  p a rtic ip e r au fin a n ce m e n t des 
tra va u x  de rem ise  en é ta t de l ’ Ins titu t de P hys ique  p o u r un m on tan t re s p e c tif de
4 .500 .000  F e t 1 .500.000 F.

A ussi, il co nv ien t d ’a cco rd e r à ces deux o rg an ism e s  un bail de  longue  durée  
rep renan t p ou r l’essentie l les c lauses su ivan tes :

Le bail, p renan t e ffe t le 1r se p te m b re  1981, p o u r une durée  de 40  ans, se ra it 
co nse n ti m oyennan t une redevance  sym bo liq ue  de 10 F pa r an.

Les p reneurs  s ’engagen t à m a in ten ir le b â tim e n t en bon é ta t d ’en tre tien , les tra 
va ux  im p o rta n ts  q u ’ ils dés ire ra ien t en trep ren d re  d eva n t ê tre  exécu tés so u s  la su r 
ve illance  des se rv ices te ch n iq u e s  m un ic ipaux.

Les preneurs  su p p o rte ro n t to u te s  les charges, im p ô ts , se rv itudes, fra is  de 
ch a u ffa ge  e t co nso m m atio ns  d ive rses qui in co m b e n t no rm a lem ent aux loca ta ires .

La V ille  et les p reneurs  co n s titu e ro n t un C o m ité  de  g estion  in form e l tr ip a rt ite  qui 
sera  chargé  de rég le r to u s  les p rob lèm es a ffé ren ts  à l ’u tilisa tion  des locaux.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  l’A d m in is tra tio n  G énérale e t d es  A ffa ires  
J u rid iq u e s  qu i s ’es t réunie  le 11 m ai 1982, nous vo u s  dem an do ns  :

-  de  nous au to rise r à s igner le bail c i-a nn e xé  ;

-  de  d é c id e r l ’adm iss ion  en rece tte  des redevances sym bo liq ue s  au c h a p itre  965 - 
2, a rtic le  714-2  de la sec tion  de  fo n c tio n n e m e n t du budge t.

Adopté
Voir compte rendu p. 375

IM M E U B L E  C O M M U N A L  5 0 , R U E  G A U T H IE R  D E  C H A T IL L O N

B A I L

Entre  les souss ignés :

M ons ieu r P ierre M AU R O Y, M aire  de Lille, é lisa n t d o m ic ile  en l ’H ô te l de  V ille,
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a g issan t au nom  et p ou r le c o m p te  de la V ille  de  Lille, en ve rtu  d ’une dé libé ra tion  du 
C onseil M un ic ipa l n° du

d ’une part,

Le C en tre  de F orm ation  des P ersonne ls C om m un au x  (C.F.P.C .) d o n t le s iège 
es t à Paris 15e, B ou levard  de G renelles - 75737 PARIS CEDEX 15, rep résen té  par 
son P résiden t, M . P ierre SCHIELE,

Et,

l ’Eco le  S upérieure  de  Journa lism e  (E.S.J.) d o n t le s iège  est dans l ’ im m eub le , 
o b je t du p résen t bail rep résen tée  par son P rés iden t : M. Hervé BO URGES.

C i-a p rès  dés ignés « Les P reneurs »

d ’autre  part,

Il a é té  exposé  e t co nvenu  ce qui su it :

E X P O S E

La Ville  es t p ro p rié ta ire  de  l ’ancien  In s titu t de Physique, 50  rue G auth ie r de 
C hâ tillon , qui a été d é fin itive m en t d é sa ffe c té  par l ’U nivers ité .

C et im m eub le  co n v ie n d ra it aux a c tiv ité s  de l’E.S.J. e t du C .F.P.C. qui avaient 
so llic ité  de  la V ille  l ’a ttr ib u tio n  d ’un ancien  b â tim e n t un ivers ita ire  e t p a rtic ip e ra ie n t 
au fin a n ce m e n t des trava ux  de  rem ise  en é tat, p o u r un m on tan t re sp e c tif de
1.500.000  F e t 4 .500 .000  F.

A uss i, il co nv ien t d ’a cco rd e r à ces d eu x  o rgan ism es un bail de longue  durée.

C O N V E N T I O N

M. P ierre M AURO Y, ès-qua lités , d on ne  à bail au C .F.P .C . e t à l ’E.S.J. qui 
a cce p te n t l’ im m eub le  d o n t la d és igna tion  su it e t aux co n d itio n s  énum érées c i- 
après.

D E S I G N A T I O N

L ’ im m eub le , o b je t du  p résen t bail, e s t l ’ancien  In s titu t de P hysique s itué  à Lille 
50, rue G au th ie r de C hâ tillon . Il es t rep ris  au ca da s tre  sous partie  de la se c tion  OR 
n° 24.

Les locaux qui se ro n t o ccu p é s  p riva tive m en t pa r l’ E.S.J., par le C .F .P .C . e t 
ce ux  qui se ron t u tilisés en co m m un  so n t dé lim ité s  au plan annexé au p résen t bail.

La V ille  se réserve le d ro it d ’u tiliser, en a cco rd  avec les p reneurs  p ou r e lle - 
m êm e ou p ou r des o rgan ism es p résen tés  p a r elle, d ive rses sa lles de ce b â tim en t.
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A  ce t égard , les pa rties  se d isp en sen t de p lus de  déta ils , les p reneurs  d éc la ran t 
co n n a ître  p a rfa ite m en t les locaux qu i leur so n t loués.

C O N D I T I O N S

Le p résen t bail es t fa it sous les co n d itio n s  o rd ina ires  et de d ro it e t de  p lus sous 
les co n d itio n s  c i-a p rè s  que les p reneurs  s ’eng ag en t so lid a irem en t à re sp ec te r :

1 - Les pa rties  co n s titu e ro n t un co m ité  de gestion  in fo rm e l tr ip a rtite  qui sera  chargé
de rég le r to u s  les p rob lèm es a ffé ren ts  à l ’u tilisa tion  des locaux.

2 - Les preneurs  p re n d ro n t l ’ im m eub le  dans l’é ta t où  il se trou ve ra  à l’ issue des tra 
vaux sans p o u vo ir e x ige r de  la V ille  aucun am énagem en t supp lém en ta ire .

3 - P endant to u te  la durée  du bail, les p reneurs  m a in tie n d ron t le b â tim e n t en bon
é ta t d ’en tre tien , p renant en charge  to u te s  les répara tions  d ’o rd re  loca tif.

Les trava ux  im p o rta n ts  (pe rcem en t de g ros  m urs, m o d ifica tio n  de la d is trib u tio n  
des p ièces, e tc...) que  les p reneurs  dés ire ra ien t en trep rendre  à leurs fra is  d evra ien t 
ê tre  convenus d ’un com m un  a cco rd  avec la V ille  et exécu tés  sous la su rve illance  
des S erv ices te ch n iq u e s  m un ic ipaux .

4 - Les p reneurs  co n tra c te ro n t e u x -m ê m e s les d ive rs  a bonnem en ts  de  té léphone ,
de chau ffage , co n tra ts  d ’en tre tien , e tc ... Ils en su p p o rte ro n t les fra is  e t c o n s o m 
m ations sans aucune  in te rven tion  de  la V ille.

C ependan t, co m p te  tenu des ex igences présen tées pa r « E lec tric ité  de 
F rance » e t la C .U .D .L. S e rv ice  des Eaux, les fa c tu re s  a ffé ren tes aux fra is  et 
co n so m m a tio n s  d ’é le c tr ic ité  e t d ’eau se ro n t p réa lab lem ent rég lées par le bailleur, 
qui en réc lam era  le rem bo urse m e n t in tégra l auprès des deux p reneurs  en fo n c tio n  
des  c ritè res de répartition  que ces dern ie rs  a rrê te ron t co n trac tue lle m e n t.

5 -  Les p reneurs su p p o rte ro n t les im pôts , ta xes  e t se rv itudes  auxque lles  le lo ca 
ta ire  est h ab itue llem en t tenu .

6 - Les preneurs  co n tra c te ro n t une assurance  g a ran tissan t to u s  leurs risques lo ca 
t ifs  e t le recours  des tie rs  é tan t en tendu  que la V ille e t ses assureurs  ne ren on 
ce n t à aucun  recours  en cas de  s in is tre . Ils assure ron t éga lem en t leur resp on sa 
b ilité  c iv ile  p o u r to u s  les a cc id e n ts  pouvan t déco u le r de leurs ac tiv ités .

7 - Les p reneurs  resp ec te ron t les p re sc rip tio n s  de  la C om m iss ion  C om m una le  de
sécurité .

8 - Tous les am énagem ents , e m be llissem en ts , e tc ... qui aura ien t é té  e ffe c tué s  par
les p reneurs  res te ron t p ro p rié té  de la V ille  à la fin  de leur o ccu p a tio n  du b â ti 
m ent.

9 - Les p reneurs  ne p o u rro n t a cco rd e r aucune  sous loca tion  sans l’a cco rd  p réa la 
b le  e t é c rit de la Ville.
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1 0 - 1 1  est e xp ressé m e n t convenu  que le d é fa u t d ’e xécu tion  d ’une seule  des c o n d i 
tio n s  c i-d e ssu s  énoncées e t après une m ise  en dem eure  par la V ille  d ’e xécu te r 
la co n d itio n  en sou ffrance , restée sans e ffe t dans le déla i d ’un m ois, le p résen t 
bail sera  réso lu  de  p le in d ro it sans q u ’ il so it beso in  de  rem p lir a ucune  fo rm a lité  
jud ic ia ire , le ju g e  des référés é tan t co m p é te n t, en cas de beso in , p ou r o rd o n 
ner l ’e xpu ls ion .

L O Y E R

Le p résen t bail est co nse n ti e t a cce p té  m oyennan t un loye r sym b o liq u e  de  10 F 
par an que  chacun  d es  d eux p reneurs verse ra  à la C aisse de M. le T réso rie r P rinc i
pal de L ille -M un ic ip a le .

D I S P O S I T I O N S  F I N A N C I E R E S

Les e m p ru n ts  nécessa ires au fin a n ce m e n t des co n tr ib u tio n s  de l’E.S.J. e t du
C .F .P .C . dans les tra va u x  de  rem ise en é ta t du b â tim e n t en cause se ro n t réalisés 
pa r la Ville.

L ’E.S.J. e t le C .F .P .C . s ’engagen t à ve rse r à la V ille, les fo n d s  nécessa ires au 
re m bo urse m e n t d es  e m p ru n ts  e t ce , au p lus ta rd  un m ois avant l ’échéance  des 
annu ités  fig u ra n t aux ta b le a u x  d ’a m o rtisse m e n ts  a rrê tés par l ’o rgan ism e  p rê teu r qui 
se ro n t annexés à la p résen te  conven tion .

La V ille  s ’engage  à m ettre , dès que p oss ib le , à la d isp o s itio n  de l ’E.S.J. e t du
C .F .P .C ., p ro p o rtio n n e lle m e n t à leurs a p p o rts , les so m m es q u ’elle peu t escom pte r, 
rece vo ir du fo n d s  de  C om pe n sa tio n  de la T.V .A. au titre  de ce tte  opé ra tion .

C hacun  des p reneurs s ’engage cepe nd an t, à co n sa c re r ce  reve rsem ent à la 
réa lisa tion  de  tra va u x  d ’équ ip em e n ts  e t d ’am éna ge m e n t qu i se ro n t dé fin is  u lté rie u 
rem en t d ’un co m m u n  a cco rd  entre  les parties.

D U R E E  - R E S I L I A T I O N

Le p résen t bail e s t co nse n ti p ou r une du rée  de  quaran te  années entiè res e t 
co n sé cu tive s  à c o m p te r du 1r se p te m b re  1981.

A  l’exp ira tio n  du bail, les pa rties  co n v ie n d ro n t ensem b le  des co n d itio n s  
d ’o ccu p a tio n  u lté rieu res  de l ’ im m eub le .

Si p en da n t la du rée  du bail l ’un des p reneurs  vena it à ê tre  dé fa illa n t ou dem an 
d a it la rés ilia tion  de  sa loca tion , l’au tre  p reneur au ra it la p rio rité  p o u r louer la to ta lité  
du bâ tim en t. S ’ il n ’en m an ifes ta it pas l’ in ten tion , la V ille  p o u rra it su b s titu e r au d é fa il 
lan t un autre  p reneur de  son cho ix , le bail se  pou rsu ivan t aux m êm es co nd itio ns .

F R A I S

Tous les fra is  qu i pou rra ie n t résu lte r du p résen t bail se ro n t su p p o rté s  par les 
p reneurs  qui s ’y  ob lige n t.
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Fait e t passé  à Lille, le

Le M aire  de Lille Le P rés iden t du C .F.P.C.

Pierre M A U R O Y  P- SCHIELE

Le P rés iden t de l ’E.S.J. 

H. BO URG ES

N ° 8 2 / 6 . 0 4 9  : Im m e u b le  c o m m u n a l  
2 2 , ru e  d u  R é d u it  
B u re a u  d e  l’ In s p e c t io n  
D é p a r te m e n ta le  
d e  l’E d u c a t io n  N a t io n a le  
L o c a tio n

MESDAMES, MESSIEURS,

Les b ureaux de l’ Inspection  D épartem enta le  de  l’E duca tion  N a tiona le  (IDEN 
Lille  I C .C .S .D . e t C .C .P.E.) on t é té  ins ta llés  le Y  jan v ie r 1980 dans les lo ca u x  de 
l ’ im m eub le  com m una l 22 rue du Réduit.

Les loyers e t rem bo u rse m e n ts  de  p re s ta tio n s  o n t é té  fixé s  par la D ire c tion  des 

S erv ices F iscaux, co m m e  su it :

S e rv ices de  l ’ Inspection  
A ca dé m iq ue  o ccu p a n t les lieux

--------------------------------“ i

M o n ta n t du loyer 
annuel

M on tan t annue l du 
re m bo urse m e n t de 

p re s ta tio n s

-C .C .S .D . et C .C.P.E.

- R ez-de -chaussée  (2 pièces) 2 271 ,60  F 1 140,00  F

- 1 r é tage : Salle  de  réun ions

- é q u ip em e n t : eau, é le c tr ic té  
e t chau ffage  centra l.

- I .D .E .N . Lille I

- R ez-de -chaussée  : sa lle  de 
réunion 2 973 ,60  F 1 440 ,00  F

- 1r é tage  : tro is  p ièces
- E qu ipem en t : eau, é le c tric ité , 

chau ffage  centra l

Ils so n t payab les par tr im e s tre  e t à te rm e  échu .

Leur m on tan t est rév isab le  à l ’e xp ira tion  de  ch a q u e  pé riode  trienna le .

Les b aux re la tifs  à ces o ccu p a tio n s  in te rv ie n d ron t p ou r une du rée  de  neuf 
années à co m p te r du 1r janv ie r 1980.
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En a cco rd , avec vo tre  C om m iss ion  de l’A d m in is tra tio n  G énéra le  e t des A ffa ires 
Ju rid iq u e s  qui s ’est réunie  le 11 mai 1982, nous vous d e m an do ns  :

1 ) de  nous au to rise r à s igner les baux à in te rven ir

2 ) de  d é c id e r que  la rece tte  co rre sp o n d a n te  sera co m p ta b ilisé e  au ch a p itre  965 -2
de nos d o cu m e n ts  budgé ta ires  sous l’ in titu lé  : « D om aine  p ro d u c tif de  reve 
nus ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375
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N ° 8 2 /6 .0 5 0  : E c o le  J a c q u a r t

5 1 , ru e  d e  W a z e m m e s  
B u re a u x  d e  l’ In s p e c t io n  
D é p a r te m e n ta le  
d e  l’E d u c a t io n  N a t io n a le  
R e n o u v e lle m e n t  d u  b a il

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 7 4 /6 0 1 2  du 19 avril 1974, app rouvée  le 4 m ars 1975, nous 
avons d éc idé  d ’a cco rd e r un bail à l ’ Inspection  D épartem enta le  de l ’Education, 
N ationa le  p ou r l ’o ccu p a tio n  de loca ux  dans l’Eco le  Jacquart, 51, rue de W azem 
m es.

Ce bail est venu à exp ira tion  le 30 se p te m b re  1981.

L ’ Inspection  A ca d é m iq u e  en so llic ite  le renouve llem ent.

A  l ’o ccas ion  de ce  renouve llem ent, le loye r perçu  p eu t-ê tre  révisé.

Les S erv ices F iscaux v iennen t de  nous fa ire  conn a ître  les nouveaux ch iffre s  c i-  
a p rès  qui co rre sp o n d e n t aux loye rs  e t aux rem bo urse m e n ts  de p re s ta tio n s  par 
n iveau o ccu p é  :

Serv ices de  l’ Inspection  
A ca dé m iq ue  o ccu p a n t les lieux

Nouveau loyer 
annuel

N ouveau M on tan t 
annuel du 

re m bo urse m e n t de 
p re s ta tio n s

-  R ez-de -chaussée

- C .C .P.E. 2 786 ,40  F. 1 320 ,00  F.

- E qu ipem en t : eau, é lec tric ité , 
chau ffage  centra l.

- 1 r étage

-I.D .E .N . L ille III 6 530 ,40  F. 3 240 ,00  F.

- E qu ipem en t : eau, é le c tric ité , 
chau ffage  cen tra l

Ils so n t payab les par tr im e s tre  e t à te rm e  échu.

Leur m o n ta n t e s t rév isab le  à l ’e xp ira tion  de  chaque  pé rio d e  trienna le .

Les baux re la tifs  à ch acune  des o ccu p a tio n s  du rez -de -ch a ussé e  et du 1r é tage 
de l’ im m eub le , in te rv ie n d ron t p o u r une durée  de neu f années à co m p te r du V  o c to 
b re  1981.

En a cco rd , avec vo tre  C om m iss io n  de  l ’A d m in is tra tio n  G énéra le  e t des A ffa ires 
Ju rid iq ue s  qui s ’es t réunie  le 11 mai 1982 nous vo us dem an do ns  :
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1 ) de  nous a u to rise r à s igner les baux à in te rven ir

2 ) de  d é c id e r que  la rece tte  co rre sp o n d a n te  se ra  co m p ta b ilisé e  au ch a p itre  965 -2
de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires , sous l’ in titu lé  : « D om aine  p ro d u c tif de  reve 
nus ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 /6 .0 5 1  : L o c a t io n  d ’im m e u b le s  c o m m u n a u x  
R é g u la r is a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  a p ré e m p té  dans le pé rim è tre  de  la Z.A .D . du V ieux-L ille , l ’ im m eub le  
s itué  17, rue d ’A ng le te rre  o ccu p é  par M adem o ise lle  HENRIOT m oyennan t un loyer 
de  480 ,00  Francs par m o is  à co m p te r du 1r M ars 1982.

Par a illeurs, la loca tion  de logem ents  co m m un au x  à usage d ’h ab ita tion  a été 
a cco rd é e  aux p e rsonnes reprises au tab leau  c i-a p rè s  qui o n t p ris  p ossess ion  des 
lieux aux da tes  Ind iquées :

Immeuble
Nbre
de

pièces

Nom du 
bénéficiaire

Composition
delà

famille

Redevance
mensuelle

Date
d ’entrée

dans
les

lieux

47, rue d ’Angleterre 2 MmeHAUTEFEUILLE 1 66,00 F 1.5.1982

118, ru e d ’Arras 2 Mme DERLYN 
Claudine

2 566,00 F 1.4.1982

En a cco rd , avec vo tre  C om m iss ion  de  l ’A d m in is tra tio n  G énéra le  e t des A ffa ires 
Ju rid iq u e s  qui s ’es t réunie le 11 mal 1982, nous vous d e m an do ns  de  b ien vo u lo ir 
en té rine r les lo ca tio n s  consenties .

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 / 6 . 0 5 2  : In s ta n c e  c / M .  D E L A T T R E  e t  M . M A R C H A N D  
A u to r is a t io n  d ’e s te r  e n  d é fe n s e

MESDAMES, MESSIEURS,

M. G érqrd  DELATTRE et M. et M m e Henri M AR C H A N D , dem euran t dans la 
T ou r M arce l BERTRAND, bou levard  de  S tra sbo u rg , à Lille, o n t in tro d u it d eva n t le
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T ribuna l A d m in is tra tif de  L ille  un recours  co n tre  la V ille  en vue d ’o b ten ir, à la fo is , 
l’annu la tion  de  l’a rrêté  m un ic ipa l du 27 jan v ie r 1982, p o rta n t in te rd ic tio n  d ’hab ite r 
d ans ce tte  Tour, e t le su rs is  à l ’e xécu tion  de ce t a rrê té . L ’O ffice  P ublic  d ’H .L .M . de 
la C om m un au té  U rba ine  est appe lé  à ce tte  Ins tance  afin que  les d é c is io n s  qui 
se ro n t rendues lui so ie n t o pposab les .

L ’a rrêté  du 27 jan v ie r 1982 a é té  p ris  au vu du p ro cè s-ve rb a l de la réun ion  de  la 
C om m iss io n  co n su lta tive  d ép artem enta le  de la p ro te c tio n  c iv ile  (so u s-co m m iss ion  
de  sécurité ) du 23 ju in  1976 e t en co n s idé ran t « l’ Insécurité  noto ire , p résen tée  par 
l ’ im m eub le  (...) e t le dange r ainsi c réé  p ou r (ses) o c cu p a n ts  (...) ».

A vec vo tre  C om m iss ion  de  l ’A d m in is tra tio n  G énéra le  e t des A ffa ires Ju rid iq u e s , 
réunie  le 11 mai 1982, nous vous dem an do ns  :

1° ) de nous au to rise r à dé fend re  d evan t to u te  ju r id ic tio n  co m p é te n te  et, au beso in , 
en appel à l’ac tion  engagée pa r M. DELATTRE et M . et M m e M A R C H A N D  ;

2° ) de d é c id e r le pa iem ent, en te m p s  o p p o rtu n , d es  fra is  et honora ires, n o ta m m e n t 
d ’a voca t, re la tifs  à ce tte  ac tion , a insi que  l’ im p u ta tio n  de leur m o n ta n t su r les 
c ré d its  insc rits  au ch a p itre  934-24 , a rtic le  6 65 -1 , du budge t, sous l ’ In titu lé  
« Frais d ’ac tes  e t de  co n te n tie u x  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 / 6 . 0 5 3  : In s ta n c e  c / F .  R A E S , P . R A E S  
e t  C o m p a g n ie  P R E C A M  
A c q u ie s c e m e n t  à  a r r ê t  
d e  C o u r  d ’A p p e l

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 0 /6 0 4 5  du  3 ju ille t 1980, le C onse il M un ic ipa l vo u s  a u to ri 
sa it à dé fend re  à l’appe l in te rje té  par M. Paul RAES co n tre  le jug em e n t du T ribuna l 
de  G rande  Instance  de  L ille du 17 janv ie r 1980, rendu  dans l’ instance  engagée , c o n 
tre  la V ille, à la su ite  des p ré ju d ice s  m atérie ls  e t co rp o re ls  causés, le 15 ju ille t 1974, 
lors d ’une m an ifes ta tion  d ’ag ricu lteurs .

La C ou r d ’A ppe l de  Douai a rendu 'son  arrê t le 2 avril 1982, co n d a m n a n t la V ille 
à payer

-  à M . Paul RAES, la som m e de 8 .000 F ;

-  à la C om pagn ie  d ’assurances « PRECAM  », qui couvre  ce lu i-c i, la so m m e  de 
87 500 F et la co n tre p a rtie  en fran cs  frança is  au jo u r du  règ lem ent de  la so m m e  
de  600 251,84  F belges,

ces so m m es p o rta n t in té rê ts  au ta u x  légal à c o m p te r de  la date  de ce t a rrêt.

En outre , la C ou r d ’A p pe l a rappe lé  que  l ’E ta t d eva it garan tir la V ille  de  ces 
co nd am na tion s .
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En a cco rd , avec vo tre  C om m iss io n  de l’A d m in is tra tio n  généra le  e t des A ffa ires 
ju r id iq ue s , réunie le 11 m ai 1982, nous vo us  d e m an do ns  :

1 ° ) de  d é c id e r d ’a cqu ie sce r à l ’a rrê t su sm entionné  de la C ou r d ’A p pe l de  Douai, 
du  2 avril 1982 ;

2° ) de  d é c id e r le pa iem ent, au p ro fit de  M. Paul RAES et de la C om pagn ie  d ’a ssu 
rances PRECAM , des so m m es qu i leur so n t dues re sp ec tive m e n t en ve rtu  de 
c e t arrêt.

Adopté
Voir compte rendu p. 375

t r  8 2 / 6 . 0 5 4  : In s ta n c e  S A E N  c / M .  W IL L E R V A L ,

V ille  e t  « S C IC  N o rd  »

A u to r is a t io n  d e  d é fe n d r e  
e n  c a s s a t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 0 /6 0 4 4  du 3 ju ille t 1980, vo us  nous au to ris iez  à dé fe nd re  à 
l ’appe l in te rje té  pa r M . W ILLER VAL co n tre  le jug e m e n t du T ribuna l de  G rande  Ins 
ta n ce  de  L ille du 30 janv ie r 1980, re la tif à l’ac tion  con te n tie u se  engagée  par la 
S o c ié té  d ’A m énagem ent e t d ’E qu ipem en t du N ord  (SAEN) à p ro p o s  des déso rd res  
co n s ta té s  dans le da llage  de  m arb re  de  la p lace  R oger S a lengro, la V ille  et la 
S o c ié té  C iv ile  Im m ob iliè re  de  C o n s tru c tio n s  du N ord  (« S .C .I.C . N ord  ») é tan t a pp e 
lées p o u r que  les d é c is ion s  jud ic ia ire s  in te rvenan t dans ce p rocès  leur so ie n t o p p o 
sab les.

Par son arrêt du  16 déce m b re  1981, la C our d ’A ppe l de Douai a no ta m m e n t 
co n firm é  la resp on sab ilité  de M. W ILLERVAL, po rtée  à 100 % , m is hors de cause la 
S o c ié té  BO IDIN e t la S oc ié té  TAILLEZ, e t co n s ta té  que  le délai de ga ran tie  d é ce n 
nale d o n t la V ille  pou rra  se p réva lo ir q ua n t aux trava ux  co nce rnés  n ’a pas c o m 
m encé  à courir.

M. W ILLERVAL se p o u rvo yan t en cassa tion  co n tre  ce t arrêt, la V ille  a in té rê t à 
d é fe nd re  d evan t la C ou r de C assation .

Dans ces co n d itio n s , en a cco rd  avec la C om m iss ion  de  l ’A d m in is tra tio n  G éné 
rale e t des A ffa ires Ju rid iq ue s, réunie  le 11 m ai 1982, nous vous dem an do ns  :

1 ° ) de nous a u to rise r à dé fend re  au p ou rvo i en cassa tion  in tro d u it pa r M. W ILLER 
VA L co n tre  l’a rrê t de  la C our d ’A p pe l de Douai du  16 déce m b re  1981,

2° ) de déc ide r que  les dépenses résu ltan t de ce tte  ins tance , n o ta m m e n t les fra is  
e t honora ires d ’avoca t, se ron t im p u tée s  sur le c ré d it inscrit, dans nos d o c u 
m en ts  b udgé ta ires , au ch ap itre  934 -24 , a rtic le  665-1 , sous l ’ in titu lé  : « Frais 
d ’a c tes  e t de co n te n tie u x  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 375
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N ° 8 2 /6 .0 5 5  : In s ta n c e  c / ,S o c ié té  N IC O D E M E  
In d e m n ité  d u e  à  la  V ille  
R e n o n c ia t io n  à  p e r c e p t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 0 /6 0 8 0  du 14 novem bre  1980, vous nous a u to ris iez  à 
dé fend re  au p ou rvo i en cassa tion  de la S oc ié té  des E tab lissem ents  N ICO DEM E, 
p o rta n t sur l ’a rrê t de la C ou r d ’A ppe l de  Paris qui, le 28  m ars 1980, fixa it le m on tan t 
de  l ’ indem n ité  due à ce tte  S o c ié té  p ou r e xp ro p ria tio n  d ’une pa rtie  de son te rra in , 
s itu ée  dans la zone  non aed ificand i créée par la loi du 19 o c to b re  1919, m od ifiée  et 

p rorogée.

D epuis lors, la S oc ié té  des E tab lissem ents  N IC O D EM E s ’e s t dés is tée  de son 
p ou rvo i dans le ca d re  de l ’a rrangem en t in tervenu, co ns is ta n t, p ou r la V ille, à 
co n se n tir à lad ite  S oc ié té  une au to risa tion  p réca ire  d ’o ccu p a tio n  de  la p arce lle  

exp rop riée .

T ou te fo is , pa r son arrêt du 14 d é ce m b re  1981 qui a donné  ac te  de  ce  d é s is te 
m en t, la C ou r de  C assa tion  a co n d a m n é  lad ite  S o c ié té  à, no ta m m e n t, envers la 
V ille , une indem n ité  de 2 000 F p o u r recours  jug é  abusif.

Or, il nous es t apparu  que, p o u r te n ir c o m p te  du ca ractè re  am iab le  de la so lu 
tio n  ainsi in tervenue , la V ille p o u rra it renoncer à pe rcevo ir ce tte  dern iè re  indem n ité .

Dans ces co n d itio n s , en  a cco rd  a ve c  vo tre  C om m iss ion  de l'A d m in is tra tio n  
G énéra le  e t des A ffa ires  Ju rid iq ue s, réun ie 'le  11 m ai 1982, nous vous d e m an do ns  
de  d é c id e r la renonc ia tion , par Îà Ville, à' la p e rcep tion  de l ’ indem n ité  de 2 000 F, 
a llouée  à la V ille  par l ’a rrê t de la C ou r de  C assa tion  du 14 d é ce m b re  1981.

Adopté
Voir compte rendu p. 375

N ° 8 2 /6 .0 5 6  : L e g s  d e  M a d e m o is e l le  W IL S  
A c c e p ta t io n  d é f in it iv e

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 0 /6 0 1 4  du 24 avril 1980, nous avons a cce p té  p ro v iso ire 
m en t le legs universe l consen ti par M lle  S im one  W ILS  au p ro fit du M usée du Palais 
des B eaux-A rts , ce tte  libé ra lité  p o rta n t sur d ive rs  o b je ts  e t su r le so ld e  de co m p te s
C .C .P . e t la C aisse  d ’Epargne, so it, p ou r ces co m p tes , une som m e to ta le  de 
118 750,68  F.

T ou te fo is , su r lad ite  som m e, Il es t dû un pass if de  9 810 ,50  F, rep résen tan t un 
so lde  d ’ im p ô t su r le revenu p o u r l ’année 1978 et le m on tan t d es  fra is  de  sé jou r de  la 
dé fu n te  dans une m aison de  cu re  m édica le.

Par le ttre  du  2 févrie r 1982, M . le P ré fe t de  la R égion N o rd /P a s -d e -C a la is , P ré 
fe t du N ord, nous a fa it savo ir q u ’aucun hé ritie r n ’avait fo rm é  o p p o s itio n  à l’e xé cu 
tio n  des d isp o s itio n s  te s ta m e n ta ire s  de M lle  W ILS  et, que, pa r co nséquen t, le legs 
p ou va it ê tre  a cce p té  pa r la V ille.
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Dans ces co n d itio n s , nous vous d e m an do ns  de déc ide r

1 ° ) l ’a cce p ta tio n  d é fin itive  par la Ville, so us  réserve du  règ lem en t du passif, du legs 
de M lle  S im one  W ILS  d o n t ie p ro d u it serv ira  à l’acha t d ’œ uvres d ’a rt destinées 
au M usée du  Palais des B eaux-A rts .

2° ) la ven te  d es  o b je ts  légués, le p ro d u it de  ce tte  ven te  recevan t l ’a ffe c ta tio n  in d i 
quée  c i-a van t, a insi que  la don a tio n  au Bureau d ’A id e  S oc ia le  de Va lence de 
ce ux  de ces o b je ts  qu i n ’au ron t pu ê tre  vendus.

Adopté
Voir compte rendu p. 376

N ° 8 2 /6 .0 5 7  : L e g s  d e  M a d a m e  F R A IS S A R D -L A G A IS S E  
A c c e p ta t io n  d é f in it iv e

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 81 /6 0 9 2  du 30 d é ce m b re  1981, nous avons a cce p té  p ro v i 
so irem e n t le legs, au p ro fit du  M usée du  Palais des B eaux-A rts , d ’une pe in tu re  de 
l’Eco le  frança ise  du XVIIIe siècle, in titu lée  « S cène d ’ in té rieu r » et estim ée  à 4 000 F, 
co nse n ti par M m e M arce lle  FRAISSARD née LAGAISSE.

A p rès  avo ir co n su lté  le C onse il A rtis tiq u e  de  la Réunion des M usées de France, 
M . le M in is tre  de la C u ltu re  a ém is un avis dé fa vo ra b le  à l ’a cce p ta tio n  de  ce tte  libé 
ralité.

Tou te fo is , lors de  sa réun ion  du 16 fé v rie r 1982, notre  C om m iss ion  de l ’A c tio n  
C u ltu re lle  a co n firm é  son avis du 26 mai 1981, co n c lu a n t à l ’a cce p ta tio n  du legs.

N ous vo us d e m an do ns  de d é c id e r l ’a cce p ta tio n  dé fin itive  du legs de  M m e M ar 
ce lle  FRAISSARD née LAGAISSE.

Adopté
Voir compte rendu p. 376

N ° 8 2 / 6 . 0 5 8  : E v a lu a t io n  d e  la  V a le u r  
d ’a s s u r a n c e  d u  
p a tr im o in e  c o m m u n a l  
A v e n a n t  n ° 2  à  la  C o n v e n t io n  
p a s s é e  a v e c  la  S o c ié té  
E x p e r t is e s  G A L T IE R

MESDAMES, MESSIEURS,

A u x  te rm es d ’une conve n tio n  passée le 24 M ars 1976 la V ille a co n fié  à la 
S o c ié té  E xpertises GALTIER la m iss ion  de  p ro cé d e r à l’éva lua tion  de la va leur 
d ’assurance  d ’un ce rta in  nom bre  de  b â tim en ts  com m unaux.
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P our les im m eub les qu i ava ien t dé jà  été éva lués par la S oc ié té  G ALTIER  en 
1937, la conve n tio n  p révoya it une s im p le  ac tua lisa tion  de leur va leur pa r l ’a p p lic a 
t io n  de coe ffic ie n ts .

Or, à l’o ccas ion  de l’éva lua tion  de l’Eglise S a in t-M au rice , il est app a ru  que  
c e tte  m é th od e  d on na it une va leur trè s  in férieure  à la réa lité . Aussi, la S o c ié té  G A L 
TIER a du p ro céd e r à une nouve lle  e xpe rtise  de l’é d ifice .

P our p e rm e ttre  le règ lem en t d es  honora ires re la tifs  à ce tte  expertise , p u is  s ’é lè 
ve n t à 170 520,00  Francs, il co n v ie n t de  m o d ifie r la co nve n tio n  par un a venan t p ré 
vo ya n t que  ce rta ins  im m eub les  ayant déjà  é té  éva lués deva ien t n éanm o is  fa ire  
l ’o b je t d ’une expe rtise  co m p lè te .

A ussi, nous vous d e m an do ns  de  nous a u to rise r à s igner l ’avenant n° 2, c i-  
annexé, à la co n ve n tio n  du 24 m ars 1976.

Adopté
Voir compte rendu p. 376

E V A L U A T IO N  D ’IM M E U B L E S  C O M M U N A U X  

A V E N A N T  N ° 2  A  L A  C O N V E N T IO N  D U  2 4  M A R S  1 9 7 6

Entre les souss ignés :

M on s ie u r P ierre M AU R O Y, M aire  de Lille, fa isa n t é le c tion  de d om ic ile  en l ’H ôte l 
de V ille, ag issan t au nom  et p ou r le c o m p te  de la V ille  de L ille  en vertu  d ’une d é lib é 
ra tion  du  C onseil M un ic ipa l n° en d a te  du

d ’une part,

Et,

M on s ie u r F rancis LALART rep résen tan t la S o c ié té  « E xpertises G ALTIER » d on t 
le s iège  est à L ille 8 rue de  Tenrem onde .

d ’autre  part,

P réa lab lem ent au p résen t avenan t il e s t e xpo sé  ce  qui su it :

E X P O S E

A u x  te rm es d ’une co nven tion  passée le 24  m ars 1976, la V ille  a ch a rgé  la 
S oc ié té  Expertises GALTIER de p ro céd e r à l ’éva lua tion  de  la va leur d ’assu rances 
de  n o m breu x  im m eub les com m unaux.

C ette  co nven tion  p révoya it que  les b â tim e n ts  ayan t dé jà  fa it l ’o b je t d ’une éva 
lua tion  en 1937 sera ien t réévalués par l’a p p lica tio n  de  coe ffic ien ts .

Or, à l ’occas ion  de  l’éva lua tion  de  l’Eglise S a in t-M au rice , il es t a pp a ru  que 
ce tte  m éth od e  d o n n a it une va leur très  in férieure  à la réa lité  e t la S oc ié té  G ALTIER a 
dû  p ro cé d e r à une nouve lle  e xpe rtise  co m p lè te  de  l’éd ifice .
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A ussi, p ou r c e tte  ca tég o rie  de b â tim e n ts  il co nv ien t de  m o d ifie r la co nven tion  
su sm entionnée , ce  qui fa it l’o b je t du p résen t avenant.

A V E N A N T

A r t ic le  1r :

Les d isp o s itio n s  du  1 °) de la conve n tio n  du 24 m ars 1976 so n t m od ifiées  
co m m e  su it :

1 ) - Im m eub les ayant déjà  é té  éva lués par la S oc ié té  GALTIER et qu i n ’on t 
pas sub i de  tra n s fo rm a tio n s  im portan tes .

La S oc ié té  GALTIER p ro céd e ra  l ’ac tua lisa tion  de  leur va leur p a r l ’a p p lica tio n  de 
co e ffic ie n ts  ou, si nécessa ire  e t a vec l ’a cco rd  de la Ville, e ffe c tue ra  une nouve lle  
e xpe rtise  com p lè te .

A r t ic le  2  :

T ou te s  les autres d isp o s itio n s  de  lad ite  conven tion  dem euren t en v igueur. 

A r t ic le  3  :

Les éven tue ls  fra is  e t d ro its  qui pou rra ien t résu lte r du p résen t avenan t se ron t 
su p p o rté s  par la S o c ié té  GALTIER.

Fait à Lille, le

Pour la S oc ié té  Le M aire  de Lille
E xpertises GALTIER

F. LALART P. M AU R O Y

N ° 8 2 / 6 . 0 5 9  : T e r r a in s  c o m m u n a u x  s is  à  L ille ,

1 0  à  1 6 , c o u r  à  l ’E a u ,

P la c e  a u x  O ig n o n s  e t  d ro its  d e  jo u is s a n c e  
d e s  c a v e s  s itu é e s  s o u s  l’ im m e u b le  
1 5 , ru e  d e s  V ie u x  M u rs  
E c h a n g e  e n tre  la  V ille  d e  L ille  
e t  le s  E ta b lis s e m e n ts  F A U V A R Q U E

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é libé ra tion s  n° 7 8 /6 0 4 1  e t 7 9 /6 0 2 5  des 29 ju in  1978 e t 28 m ai 1979, vous 
avez a rrê té  les m o d a lité s  de l ’é cha ng e  entre  la V ille  de Lille e t les E tab lissem ents  
FAUVARQUE, d ’un te rra in  com m una l s is à Lille, 10 à 16 , co u r à l ’Eau, rep ris  au 
ca d a s tre  sous les n° 191, 192 e t 193 de  la sec tion  KZ p ou r une su pe rfic ie  to ta le  de 
262 m 2, co n tre  les d ro its  de  jou issan ce  d o n t d isp osa ien t les E tab lissem ents  FAU 
VARQ UE su r les caves s ituées sous l’ im m eub le  15, rue des V ieux M urs, lu i-m êm e 
rep ris  au ca da s tre  sous le n° 198 de  la se c tion  KZ.



Les co n d itio n s  fin an c iè res  de  ce tte  opé ra tion  ava ien t été fixé es  co m m e  su it :

V ersem ent d ’une indem n ité  to ta le  de  84.474 F (indem nités de dém énagem ent 
e t ré insta lla tion  com prises) au b éné fice  des E tab lissem ents  FAUVARQUE, et p e r 
ce p tio n  pa r la V ille  d ’une so m m e  de 82.192 ,85  F rep résen tan t la va leur véna le  des 
te rra ins  de la C ou r à l’Eau.

L ’anc ienne té  d es  e s tim a tio n s  dom an ia les e t du dev is  e s tim a tif de d ém én ag e 
m en t nous co n d u it à rév iser a u jo u rd ’hui ces co n d itio n s . Les S erv ices  F iscaux in te r 
rogés, on t es tim é  que  la va leur véna le  du  te rra in  de  la C ou r à l’Eau peu t ê tre  fixé e  à 
104.800 F nu e t libre, so it su r la base de 400 F le m 2.

Par a illeurs, il y  a lieu d éso rm a is  de  ve rse r aux E tab lissem ents  FAUVARQUE, 
o u tre  une indem n ité  d ’év ic tion  de  75.115 F, des fra is  de  d ém én ag em e nt de  6 .240 F 
e t des fra is  de ré insta lla tion  de  3 .500  F H.T., des in té rê ts  m ora to ires  au ta u x  légal 
a pp liq ué s  à ces som m es à da te r du Y  m ars 1978, jo u r de  la libé ra tion  des caves, 
ju s q u ’au jo u r du  pa iem ent du p rix .

N ous vous dem an do ns  :

1 ° ) d ’annuler, eu égard  à ce qui p récède, vos  d é libé ra tions  n° 7 8 /6 0 4 1  e t 7 9 /6 0 2 5  
des 29 ju in  1978 et 28 mai 1979 ;

2° ) de  d é c id e r la ven te  aux E tab lissem ents  FAUVARQ UE des te rra in s  co m m un au x  
de la C ou r à l ’Eau au prix  de  104.800 F, es tim é  par les S erv ices  F iscaux ;

3° ) de d é c id e r le règ lem en t aux E tab lissem ents  FAUVARQUE d ’une indem n ité  de 
p riva tion  de  jou issan ce  des caves de l’ im m eub le  15, rue des V ieux M urs, so it 
75.115 F, e t le rem bo urse m e n t de  fra is  de  d ém én ag em e nt e t de  ré insta lla tion , 
so it 9 .740 F d o n t 3 .500 F H.T., ces d eu x  ch iffre s  é tan t a ugm entés  d ’ in té rê ts  
m ora to ires  au ta u x  légal à d a te r du  1r m ars 1978 ju s q u ’au jo u r du pa iem ent ;

4° ) de nous au to rise r à co m p ara ître  à l ’ac te  a u th en tiq ue  à in te rven ir ;

5° ) de so llic ite r de  M ons ieu r le C om m issa ire  de la R épub lique  la déc la ra tion  d ’u ti 
lité  p u b liq u e  de l ’a cqu is itio n  fa ite  pa r la V ille  co n fo rm é m e n t à l’a rtic le  L 311 -4  
du C ode  d es  C om m unes (app lica tion  de  l ’a rtic le  1042 du  C ode  Général des 
Im pôts).

6° ) de  déc ide r, d ’une part, le reco uvrem e nt du  p rix  des te rra in s  co m m u n a u x  et son 
im p u ta tio n  au ch ap itre  922 a rtic le  2 10 9 -J2  de nos d o cu m e n ts  budgé ta ires, 
sous l ’ in titu lé  « V ente  de te rra in s  - P ro du it », d ’autre part, l ’ im p u ta tio n  de  la 
dépense  éva luée a pp ro x im a tive m e n t à 135.000 F, co rre sp o n d a n t à l ’ indem n ité  
à ve rse r aux E tab lissem ents  FAUVARQUE, su r le c ré d it ouve rt au ch a p itre  
908-1 a rtic le  2125-J4  de nos d o cu m e n ts  budgé ta ires  so us  l ’ in titu lé  « Z o n e  
d ’A m é na ge m e n t d iffé ré  du S e cte ur S auvegardé  - A cq u is itio n  d ’ im m eub les  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 376
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N° 8 2 /6 .0 6 0  : M e s u re s  en  fa v e u r  d e s
lo c a ta ire s  H .L .M . en  d if f ic u lté s  
M is e  e n  p la c e  d e  la  C o m m is s io n  
d e  c o n c il ia t io n  e t 
c ré a t io n  d ’un  fo n d s  d ’a id e  
P ro p o s it io n s

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors de  sa séance  du  4 ju ille t 1981, le C onse il M un ic ipa l a d é c id é  le p rinc ip e  de 
l ’ in s titu tio n  d ’une C om m iss io n  T errito ria le  de  C onc ilia tion  e t d ’un Fonds d ’A ides  aux 
loca ta ires  H .L .M . en d ifficu lté s , co n fo rm é m e n t aux m esures g ouvernem en ta les 
issues  d e  la C ircu la ire  du 9 ju in  1981.

D epuis ce tte  déc is ion  de  p rinc ipe  e t a fin de  m ettre  en œ uvre les d iffé ren tes  
s truc tu res , p lus ieu rs  réun ions  o n t eu lieu, d o n t la dern iè re , en da te  du 16 m ars 1982.

En co nséquence , il vo us  est p ro po sé  les o rien ta tion s  su ivan tes :

1 -  C o m p o s itio n  de la C om m iss ion  Territo ria le  de C onc ilia tion

C om posée  de 20  m em bres  ; e lle co m p re n d  ou tre  le M aire  de Lille (ou son 
représentant), P rés iden t de D roit, 3 ca tég o ries  de m em bres.

* 1re c a té g o r ie  : Les p a rtic ip a n ts  au F onds d ’A ide
(10 m em bres)

-  Le C om m issa ire  de  la R épub lique  du  D épartem ent (ou son

rep ré 
sentant)

-  Le P résiden t du  C onse il G énéra l (ou son représentant)

-  5 rep résen tan ts  de  la V ille  de Lille

-  C.A.F.

-  C .R .A .M .

-  A .S .S .E .D .I.C .

* 2e c a té g o r ie  : Les o rgan ism es d ire c te m e n t co nce rnés
(5 m em bres)

-  O .P .H .L .M . - C .U .D .L .

-  O .P .H .L .M . - D épartem ent du N ord  

- S .A .  H .L .M .-S .L .E .

- S .A .  H .L .M . - F.F.F.

- S .A .  H .L .M . -S A H R N O R D

* 3 e c a té g o r ie  : Les personnes qua lifiées (4)

-  1 pe rsonne  ch o is ie  parm i les C onse ille rs  M un ic ip au x  M éd ia teu rs  de  la V ille  de 
L ille

-  le C .A .L. - P.A.C.T.
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-  le B A S .

-  la D .D .A.S.S.

2 - C o m pé te nce s  de la C om m iss ion  de C onc ilia tion

Le rô le  de  la C om m iss ion  es t de  fo rm u le r un avis su r l’a ttr ib u tio n  de  l ’a ide 
a cco rdé e  à la fam ille  en d ifficu lté s , loca ta ires  H .L .M .

C ette  a ide se p résen te  sous la fo rm e  d ’une avance  rem boursab le  sans in té rê t 
a cco rd é s  à la fam ille  en d ifficu lté s  m ais qu i es t d ire c te m e n t versée à l ’o rg an ism e

H .L .M . d o n t elle est déb iteu r.

U ne co nven tion  fixe ra  les m oda lités  de rem b o u rse m e n t qui se ron t fo n c tio n  des 
revenus de  la fam ille  e t de  l ’ im p o rta nce  des so m m es dues.

Il a pp a rtien d ra  à chaque  o rgan ism e  c o n s tru c te u r de  présen te r ses p ro p re s  
doss ie rs  en vue  d ’un exam en par la C om m iss ion . T ou te fo is , la C om m iss ion  pou rra  
ê tre  sa is ie  d ’une a ffa ire  à la dem ande  d ’un C onse ille r M un ic ipa l, d un C on se ille r de 
Q uartie r ou d ’une A sso c ia tio n . Le suivi a d m in is tra tif de  la C om m iss ion  se ra  assuré  
p a r la D irection  des S erv ices Ju rid ique , Im m ob ilie r e t de  la M éd ia tion  de  la V ille  de 
Lille (Service du  Logem ent) e t co m p re n d ra  une ce llu le  adm in is tra tive  qu i trava ille ra  
en é tro ite  re la tion  avec la D irection  des A ffa ires  S an ita ires e t S ocia les de  la V ille.

3 - F on c tion n em en t du Fonds d ’A ide

Le F onds d ’A ide  es t un o rgan ism e  destiné  à rece vo ir la do ta tion  de l ’E tat e t des 
a u tres  partena ires financ ie rs  éven tue ls . Son rô le  e s t de  gérer le d is p o s itif au niveau 
du  ve rsem ent des fo n d s  et de leur recouvrem ent, co n fo rm é m e n t aux c h o ix  opé rés  

p ar la C om m iss ion .

C o m p te  tenu  de  ses ca pa c ités , il es t p ro p o sé  que  le Fonds d ’A ide  s o it géré  par 

le C ré d it M un ic ipa l.

En vue de p ro cé d e r à la m ise en p lace  de  ce tte  C om m iss ion  T e rrito r ia le  de 
C on c ilia tion , nous vo us  dem an do ns  de  b ien vo u lo ir d és ign e r les c inq  rep ré sen ta n ts  
de  la V ille  de  Lille, a insi que  la pe rsonne  qua lifiée  ch o is ie  parm i les C onse ille rs  M un i

c ip a u x  M éd ia teurs .

O n t été dés ignés à l’ unan im ité  :

-  M ons ieu r P ierre BERTRAND, C onse ille r M un ic ip a l dé légué, M éd ia teur,
-  M ons ieu r B ernard DEROSIER, A d jo in t au M aire,
-  M adam e Jeannine  ESCANDE, C onse ille r M un ic ip a l, M éd ia teur,
-  M ons ieu r R oger ETCHEBARNE, C onse ille r M un ic ip a l, M édia teur,
-  M ons ieu r Ja cqu es IBLED, C onse ille r M un ic ipa l, M éd ia teur,
-  M ons ieu r C laude SYLARD, A d jo in t au M aire.

Adopté
Voir compte rendu p. 377
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N ° 8 2 /6 .0 6 1  : 2 4 , ru e  H e g e l L IL L E

E ta b lis s e m e n ts  D A M B R E M E  F R A N C E  S .A .

A c h a t  p a r  la  V ille

MESDAMES, MESSIEURS,

Les E tab lissem ents  D AM BR EM E FRANCE, s itués  à Lille (24 rue Hegel) e t à Fre 
tin , d o n t l ’a c tiv ité  est la fa b rica tio n  d ’encres pou r l’ im p rim erie  e t qui e m p lo ie n t 180 
personnes, co nn a issen t depu is  q ue lques années des d ifficu lté s  sérieuses qui les 
o n t am enés récem m en t à env isager un p lan  de res tru c tu ra tio n  co n d u isa n t à la fe r 
m etu re  de  l’a te lie r lillo is.

A  ce tte  so lu tion  peu sa tis fa isan te  au regard de  la lu tte  p ou r le m ain tien  de 
l ’em p lo i, a é té  su b s titu é  un m on tage  fin a n c ie r fa isan t appara ître  l ’Etat, la S.D.R., la 
V ille  de  L ille e t les B anques qui pe rm e t la pou rsu ite  de  l ’ac tiv ité  de l ’a te lie r lillo is (cf. 
A nnexe  c i-jo in te ). Ce m on tage  app ro uvé  d é fin itive m en t par le C .I.D .I.S .E . le 11 Mai 
1982 m et à la charge  de  la V ille de Lille l’a cqu is itio n  des im m o b ilisa tion s  co rp o re lles  
(non co m p ris  le m atérie l) qui sera ien t louées à l’e n trep rise  p en da n t une pé riode  de 
12 ans ; le p ro d u it de ce tte  ven te  p e rm e ttra it a insi aux E tab lissem ents  D AM BR EM E 
d ’é q u ilib re r le plan de fin an cem en t p révu  e t de réa liser le p rog ram m e de  m o d e rn isa 
tio n  nécessa ire  à la p o u rsu ite  de leur a c tiv ité .

P our la V ille de  Lille, les avan tages de ce tte  opé ra tion  so n t d ou b les  : d ’une part 
l’aug m e nta tio n  de son  p a trim o ine  fo nc ie r, d ’autre  pa rt le m aintien  d ’une ac tiv ité  
é co n o m iq u e  e m p lo ya n t 100 personnes e t p ro du isan t une taxe  p ro fess ionne lle  de 
706.548 , 00 F (valeur 1981).

Les m oda lités  de l ’acqu is itio n  so n t les su ivan tes :

1 - a cha t au p rix  fixé  pa r les dom a ines à savo ir 2 ,5 m illions de  Francs.

2 - fin a n ce m e n t par e m p ru n t spéc ia l C .D .C . réserve fo nc iè re  hors g lo ba lisa tion  au
ta u x  de 11,25 %  su r 10 ans.

Q uant aux m od a lité s  de la loca tion  de l’ im m eub le  ainsi acqu is , e lles fe ro n t 
l ’o b je t d ’une d eux ièm e  d é libé ra tion  m ais les o rien ta tion s  p rinc ip a le s  so n t d ’o res et 
dé jà  les su ivan tes :

1 - Bail su r une durée  m in im um  de 12 ans.

2 - Loyer fixé  de  te lle  so rte  q u ’ il co m p e n se  l ’a m o rtisse m e n t de l ’e m p ru n t co n trac té
to u t en re sp ec ta n t l’éva lua tion  qu i nous sera co m m un iqu ée  par les dom aines.

En co nséquence , nous vous d e m an do ns  de bien vo u lo ir a cce p te r le p rinc ipe  
de  ce tte  acqu is itio n  au p rix  de  2,5 MF, sur les c réd its  à o uvrir au C hap. 922 
A rt. 2125  J1 de  nos d ocu m e n ts  bud gé ta ires  sous l ’ in titu lé  « A cq u is itio n s  d ’ im m e u 
b les  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 382
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N ° 8 2 /6 . 0 6 2  : Im m e u b le  s is  à  L ille

(C o m m u n e  a s s o c ié e  d ’H e lle m m e s )

1 7 , ru e  D e le m a z u r e  
A c h a t  p a r  la  V ille  d e  L ille

MESDAMES, MESSIEURS,

La Ville de Lille a la p o ss ib ilité  d ’a cqu é rir un im m eub le  s itué  su r le te rr ito ire  de 
la com m un e  assoc iée  d ’H ellem m es, au n° 17 de  la rue Delem azure.

C et im m eub le , rep ris  au ca d a s tre  sous les n° 338 e t 587 de la se c tion  298 AD 
p o u r une su p e rfic ie  to ta le  de  182 m 2, est in sc rit en zone u rba ine  de dens ité  
m oyenne  a ffec tée  su rto u t à l’h a b ita t m ais éga lem en t aux se rv ices  e t aux ac tiv ités  
sans nu isances, (zone UCb) d o n t le co e ffic ie n t d ’o ccu p a tio n  des so ls  est de 0,80.

L ’acha t de  ce  bien fac ilite ra  l ’accès  ainsi que  la réa lisa tion de  travaux d ’assa i
n issem ent nécessa ires à la sa lle  des fê te s  « Léo Lagrange ».

Les p ro p rié ta ire s  a cce p te n t de vendre  au p rix  de  50.000 F, co n fo rm é m e n t à un 
p ro cè s-ve rb a l d ’estim a tion  de  M ons ieu r ONOF, g é o m è tre -exp e rt.

En a cco rd  avec le C onseil C o n su lta tif de  la C om m une  assoc iée  d ’H ellem m es 
qu i s ’est réuni le 14 ju in  1982, nous vo us  d e m an do ns  :

1 ° ) de  d é c id e r l ’a cha t de l ’ im m eub le  sus -d és ig né  au p rix  de 50 .000  F, a cce p té  par 
les vendeu rs ;

2° ) de nous au to rise r à co m p ara ître  à l ’ac te  no ta rié  à in te rven ir ;

3° ) de so llic ite r de M onsieu r le C om m issa ire  de  la R épub lique  du  D épartem ent du 
N ord  la déc la ra tion  d ’u tilité  p ub liq ue  de ce t acha t co n fo rm é m e n t à l ’a rtic le  
L 311 -4  du C ode  des C om m unes (app lica tion  de l’a rtic le  1042 du  C ode  G éné 
ral des Im pô ts) ;

4° ) de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la dépense, évaluée a pp ro x im a tive m e n t à 55.000 F, 
fra is  co m p ris , sur le c ré d it o uve rt au ch ap itre  922, a rtic le  2125-J1 de  nos d o c u 
m en ts  b udgé ta ires , sous l ’ in titu lé  « A cq u is itio n s  d ’ im m eub les ».

Adopté.

N ° 8 2 /6 . 0 6 3  : Im m e u b le  s is  à  L ille

(C o m m u n e  a s s o c ié e  d ’H e lle m m e s )  
ru e  D e le m a z u r e  n° 2 , c o u r  D e le m a z u r e  
A c h a t  p a r  la V ille  d e  L ille

MESDAMES, MESSIEURS,

Dans le cadre  de  l ’am énagem en t de la sa lle  Léo Lagrange (travaux d ’assa in is 
sem ent et a m é lio ra tion  de  l’accès), la V ille de L ille  est in téressée pa r des im m eub les  
de  la co u r « D elem azure » sise  rue D elem azure à Hellem m es.
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M ons ieu r DEFER, p roprié ta ire , dans ce tte  co u r de la m aison  n° 2 reprise  au 
ca da s tre  so us  les n° 340, 342, 578 e t 580 de  la se c tion  298 AD p ou r une su pe rfic ie  
to ta le  de  158 m 2, en p ro po se  la ven te  à la V ille.

L ’acha t de ce  b ien s itué  en zone U C b (zone u rba ine  de  d ens ité  m oyenne, a ffe c 
té e  su rto u t à l ’h ab ita t, m ais éga lem ent aux se rv ices  et aux a c tiv ité s  sans nuisances) 
où le co e ffic ie n t d ’o ccu p a tio n  des so ls  es t de 0,80, peu t s ’e ffe c tue r au p rix  de
70.000 F, co n fo rm é m e n t à l’e s tim a tion  des S erv ices F iscaux ; lequel p rix  a été 
a cce p té  pa r le p roprié ta ire .

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  assoc iée  d ’H ellem m es 
qu i s ’es t réuni le 14 ju in  1982, nous vo us d e m an do ns  :

1° ) de d é c id e r l ’a cha t de l ’ im m eub le  su s-dés igné , au p rix  de  70.000 F, a cce p té  par 
le p ro p rié ta ire  ;

2° ) de  nous au to rise r à co m p ara ître  à l’a c te  no ta rié  à in te rven ir ;

3 ° )  de  so llic ite r de  la P ré fecture  la déc la ra tion  d ’u tilité  p ub liq ue  de  ce tte  a cq u is i 
t io n , co n fo rm é m e n t à l ’a rtic le  L 311 -4  du C ode  des C om m unes (app lica tion  de 
l ’a rtic le  1042 du C ode  Général des Im pô ts) ;

4 ° )  de  d é c id e r l’ im p u ta tio n  de la d épense  évaluée a p p ro x im a tive m e n t à 77.000 F, 
fra is  co m p ris , su r le c ré d it ouve rt au ch a p itre  922, a rtic le  2125-J1 de  nos d o c u 
m en ts  budgé ta ires , so us  l ’ in titu lé  « a cq u is itio n s  d ’ im m eub les  ».

Adopté.

N ° 8 2 / 7 . 0 1 7  : S e rv ic e s  m u n ic ip a u x

F o u rn itu re  d e  m a té r ia u x  e t  p ro d u its  d iv e rs  
p o u r  le s  a n n é e s  1 981  à  1 9 8 3  
M a r c h é s  à  c o m m a n d e s  
A v e n a n ts  n ° 1

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 1 /7 0 6 4  du 30 m ai 1981, le C onse il M un ic ipa l a au to risé  la 
passa tion  de m archés à com m andes, en vue de la fo u rn itu re  de m até riaux e t p ro 
d u its  d ive rs  à m e ttre  en œ uvre par les a te lie rs m un ic ipaux.

C es m archés o n t é té  co n c lu s  p ou r un an à co m p te r du Y  jan v ie r 1981, avec 
p o ss ib ilité  de ta c ite  reco nd uc tio n  sans que  leur durée  to ta le  pu isse  e xcéder tro is  

ans.

D epuis, les p rix  e t le vo lum e  des p re s ta tio n s  o n t augm enté, ce  qu i nous co n d u it 
à relever, pa r vo ie  d ’avenant, les m o n ta n ts  m ax im um  des m archés ; le tab leau  
annexé  à la p résen te  dé libé ra tion  donne  to u te s  p réc is ions  u tiles su r ce  po in t.

D ’au tre  part, l ’en trep rise  A rth u r B ondu , titu la ire  du lo t n° 701 /  F : fo u rn itu re  de 
bo is, s ’est co n s titu é e  en so c ié té  en nom  co lle c tif e t a p ris la d énom ina tion  S.N .C . 
A rth u r e t Je a n -Ja cq u e s  B ondu.
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C ette  m o d ifica tio n  a é té  pub liée  léga lem ent d ans l ’ Ind ica teu r des F landres du 
18 d é ce m b re  1981.

M. B ondu , géran t, a dem an dé  le tran s fe rt du  m arché  en cause au nom  de  la 
S .N .C . A rth u r e t Je an -Ja cqu es  B ondu.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des fin an ces  e t des travaux qui s ’e s t réunie  
le 29 m ars 1982, nous vo us  d e m an do ns  de b ien vo u lo ir  :

1° ) a cce p te r la su b s titu tio n  de la S .N .C . A rth u r e t Je a n -Ja cq u e s  Bondu  à l ’e n tre 
p rise  A rth u r Bondu  ;

2° ) au to rise r la passa tion  des avenan ts  nécessa ires a vec les fou rn isseurs  dés ign és  
au tab leau  c i-annexé  ;

3 ° )  d é c id e r l’ im p u ta tio n  des dépenses co rre sp o n d a n te s  sur les d ivers c ré d its  ins 
c r its  e t à p révo ir au b u d g e t des e xe rc ice s  1982 e t 1983.

Adopté.

P.J. : la lis te  des E ntreprises

VILLE DE LILLE 
DIRECTION G ENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

F O U R N IT U R E  D E  M A T E R IA U X  E T  P R O D U IT S  D IV E R S  

P O U R  L E S  A N N E E S  1 9 8 1  A  1 9 8 3  

L IS T E  D E S  E N T R E P R IS E S

\

N°des
marchés

Nature des fournitures 
Entreprises retenues

Montants annuels 
N° de approximatifs

tél. ---------------------------
Minima Maxima

Fourniture de bois

701 /F  S.N.C. Arthur et Jean Jacques BONDU

59113 SECLIN
69, rue Maurice Bouchery 90.07.50

90.04.26 120.000 350.000

Fourniture de matériaux isolants, produits
d ’étanchéité, plafonds, cloisons et divers

7 0 2 /F  Société DISTRI MATERIAUX 
50, rue Sainte Hélène 
59350 SAINT ANDRE 31.57.21 120.000 350.000
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N°des Nature des fournitures N° de 
tél.

Montants annuels 
approximatifs

marchés Entreprises retenues
Minima Maxima

703/F

Fourniture de sable, graviers, ciment 
parpaings et divers .

Société Comptoir des matériaux 
1, rue de la Madeleine 
59350 SAINT ANDRE 55.31.80 120.000 350.000

704 /F

Fourniture de peintures industrielles 
vernis, brosserie et produits connexes

Etablissements Jean DELEVOY 
46, rue Jean Jaurès 
59000 LILLE

52.44.10
52.41.83 120.000 350.000

705/F

Fourniture de verres, glaces et divers 
matériaux translucides

Société Verrière Française 
7, rue du Mont de Sainghin 
Centre de commerce de gros 
B.P. 14
59810 LESQUIN 96.24.95 120.000 350.000

7 0 6 /F

Fourniture de matériel de cuisine et de 
restauration

Société Anonyme COFRINO 
Rue Alexandre Desrousseaux 
59160 LOMME 9222.54 110.000 350.000

707/F

Fourniture de matériel de buanderie

Etablissements Arthur DE GRAEVE 
27, rue Favreuil 
59170 CROIX 70.81.59 110.000 350.000

N ° 8 2 / 7 . 0 1 8  : P r o p r ié té s  c o m m u n a le s  
T ra v a u x  d iv e rs  à  e x é c u te r  
d u r a n t  le s  a n n é e s  1 9 7 9  à  1 9 8 3  
M a r c h é s  à  c o m m a n d e s  
A v e n a n ts  n ° 1

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 7 8 /7 0 8 8  du 17 novem bre  1978, le C onseil M un ic ipa l a a u to 
risé la passa tion  de m archés à co m m a n d e s  en vue  de  l’exécu tion , p o u r les années 
1979 à 1983, de tra va u x  d ivers à e xé cu te r dans les p ro p rié té s  com m una les.
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Depuis, les p rix  e t le vo lu m e  des p re s ta tio n s  o n t augm enté , ce  qui nécess ite  
une hausse des m on tan ts  m in im um  et m ax im um  de  ces m archés.

Le tab leau  annexé à la p résen te  dé libé ra tion  fixe  les nouveaux m o n ta n ts  des 
m archés en cause.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin a n ce s  e t des trava ux  qu i s ’e s t réunie  
le 29 m ars 1982, nous vous d e m an do ns  :

1 ° ) de  nous au to rise r à passer les avenan ts  nécessa ires a vec les en trep reneu rs  
dés ignés au tab leau  annexé  ;

2° ) de d é c id e r l’ im p u ta tio n  des dépenses co rre sp o n d a n te s  su r les d ive rs  c ré d its  
insc rits  e t à p ré vo ir au b u d g e t d es  e xe rc ice s  1982 et 1983.

Adopté.

P.J. : L iste  des en trep rises

VILLE DE LILLE 
DIRECTION G ENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

P R O P R IE T E S  C O M M U N A L E S  

T R A V A U X  D IV E R S  A  E X E C U T E R  D U R A N T  L E S  A N N E E S  1 9 7 9  A  1 9 8 3  

M A R C H E S  A  C O M M A N D E S  

L IS T E  D E S  E N T R E P R IS E S

N °d e s N ature  cfes travaux 
D ésigna tion  d es  en trep rises

M o n ta n ts  annuels 
e s tim a tifs

m archés
M in im a M ax im a

7 7 1 / T

1 0 ) O f fr e s  s u r  p r ix  u n ita ire s

F ourn itu res et pose  de  revê tem ents  de 
so ls  soup les

S o c ié té  anonym e ISO DAL 
P lace Leroux de Fauquem ont 
59000  LILLE 100.000 350 .000

7 7 4 /T

T ravaux d ’a ssa in issem ent

S o c ié té  d ’E xp lo ita tion  de  l’en trep rise  
Henri DELEFOSSE 
185, rue A na to le  F rance 
59160  LO M M E 100.000 3 50 .000
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N °d e s
m archés

N ature  çles travaux 
D ésigna tion  des e n trep rises

M on tan ts  annuels 
es tim a tifs

M in im a M ax im a

F ou rn itu re  e t p ose  de pers iennes

7 7 6 /T S .A .R .L. CARIO N 
90, rue P asteur 
59110 LA M ADELEINE 50.000 175.000

7 7 7 /T S o c ié té  a nonym e F.L.I.P.
4, rue de  D ou^i
A U C H Y  LES M IN ES 62138 HAISNES

2 ° ) O ffr e s  d e  ra b a is  s u r  le s  p r ix  
d e  la  s é r ie  d u  b â t im e n t  d e  la  
r é g io n  d u  N o rd

T ravaux d e  p ie rre  nature lle  ou reco nstitu é e

<50.000 175.000

7 7 8 / T S.A .R .L. D AM AY
61, rue Léonard  Danel
59000 LILLE (rabais 13% )

R ava lem ent - res taura tion  de m onum en ts

100.000 350 .000

e t d ’ im m eub les

7 7 9 /T S o c ié té  a nonym e G eorges CAZEAUX 
54, rue Léon B lum
59930  LA C H APELLE D ’ARM ENTIERES 

(raba is 18% )
100.000 350 .000

N ° 8 2 / 7 . 0 1 9  : Q u a r t ie r  d e s  B o is -B la n c s

E q u ip e m e n ts  s o c ia u x  e t  a d m in is t r a t i fs  in té g ré s  
A m é n a g e m e n ts  in té r ie u rs  
L o t n ° 9  : C h a u f fa g e  V .M .C .

L o t  n ° 1 0  : E le c tr ic ité  
A v e n a n ts  n ° 1

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors de  l ’appe l d ’o ffres  ouve rt qui a eu lieu le s '7 et 28 ju in  1979, la so c ié té  
E.I.P., 70, rue de  T rév ise  à Lille, a é té  déc la rée  titu la ire  des m archés, d ’un m on tan t 
re sp e c tif de  2 30 .461 ,89  fran cs  et de 202 .392 ,48  francs , to u te s  ta xes  co m p rise s , 
re la tifs  aux lo ts  n° 9 : chau ffage  V .M .C ., e t n° 10 : é le c tric ité , p ou r les arr|énagem ents 
in té rieu rs  des é q u ip e m e n ts  soc ia ux  e t a d m in is tra tifs  in tégrés du qua rtie r des B o is - 
B lancs.

Les trava ux  d ’am énagem en t de  ces é q u ip em e n ts  so n t te rm inés.

Tou te fo is , d ive rs  travaux co m p lé m en ta ires  se so n t avérés nécessa ires en ra i 
son de  la re d is trib u tio n  des locaux des é q u ip e m e n ts  in tégrés, s itua tion  qui a n éce s 
s ité  la m o d ifica tio n  de  l ’ensem b le  des ins ta lla tions , leur m ise en co n fo rm ité  avec les



règ lem en ts  de  sécurité , a insi que  la p ose  d ’un co m p ta g e  norm alisé , tra va u x  im p o 
sés pa r l’E.D.F.

Le d ev is  q u a n tita tif-e s tim a tif de ces ouvrages, é tab li par la so c ié té  E.I.P., 
s ’é lève à 16.052,34  francs , to u te s  ta xe s  co m p rise s  p o u r le lo t n° 9 : ch au ffa ge  
V .M .C ., e t à 36.290 ,36  francs , to u te s  ta xes  co m p rise s  p o u r le lo t n° 10 : é le c tr ic ité .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des b â tim e n ts  qui s ’es t réunie les 3 fé v rie r 
e t 20 mai 1981, nous vous d e m an do ns  de  b ien v o u lo ir  :

1 ° ) a pp ro u ve r le d ev is  q u a n tita tif-e s tim a tif des tra va u x  su pp lém en ta ires  p résen té  
p a r la so c ié té  E.I.P. ;

2 ° )  au to rise r le passa tion  des avenan ts  nécessa ires d ’un m on tan t de 16 .052 ,34  
francs , to u te s  ta xes  com prises , p o u r le lo t n° 9, e t de  36.290 ,36  fran cs , to u te s  
ta xe s  com prises , p ou r le lo t n° 10, qui au ron t p o u r e ffe t de p o rte r le m o n ta n t 
des m archés re sp e c tifs  de 207 .362 ,90  fra n cs  à 246 .514 ,23  francs, to u te s  ta xe s  
co m p rise s  e t de  202 .392 ,48  fran cs  à 238 .682 ,84  francs, to u tes  ta xe s  c o m p ri 
ses ;

3° ) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la dépense  co rre sp o n d a n te  su r le c réd it in sc rit au ch a 
p itre  904.92 - a rtic le  232 .467 de la se c tion  d ’ inves tissem ent du b u d g e t, sous 
l’ in titu lé  : « Q uartie r des B o is -B la n cs  - E qu ipem en ts  d ive rs  in tégrés - A m é n a g e 
m en t ».

Adopté.

N ° 8 2 / 7 . 0 2 0  : S ta d e  L é o  L a g ra n g e  
R u e  d e  L o n d re s

C o n s tru c t io n  d e  c o u r ts  d e  te n n is  c o u v e r ts  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 1 /7 0 1 9  du 5 févrie r 1981, vo us  avez d éc idé  l ’ in sc rip tio n  
d ’un c ré d it to ta l de  7 .710.000  fran cs  en vue de réa lise r 8 co u rts  de te n n is  co u ve rts  
e t 4 co u rts  ex té rieu rs  au s tade  Léo Lagrange, rue de  Londres, su ivan t l ’é ch é an c ie r 
c i-a p rè s  :

-  b u d g e t p rim itif de  1981 : 1 .000.000 de fran cs
-  b u d g e t p rim itif de  1982 : 3 .000 .000  de fran cs
-  b u d g e t p rim itif de 1983 : 3 .710.000  francs

Il co n v ie n t'd o n c  m a in tenan t d ’o rgan iser un appe l d ’o ffres  ouvert su r p rix  g loba l 
fo rfa ita ire  en vue de d és ign e r les en trep reneu rs  qu i assu re ron t l’e xécu tion  d es  tra 
vaux.

D ans ce  but, la D irection  G énéra le  des se rv ices  te chn iqu es  a é tqb li le d o ss ie r 
te chn iqu e . Les travaux c o m p o rte ro n t les lo ts  su iva n ts  :

-  lo t n° 1 : g ros-œ uvre

-  lo t n° 2 : ch a rpe n te  - co uve rtu re  - ba rdage
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-  lo t n° 3 : so ls  sp o rtifs

-  Lo t n° 4 : ca rre lages  - revê tem ents  fa ïence

-  Lo t n° 5 : m enuiserie

-  Lot n° 6 : é le c tr ic ité  - chau ffage

-  Lo t n° 7 : p lo m b e rie

-  Lo t n° 8 : pe in tu re

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des bâ tim en ts  qui s ’est réunie  le 24 ju in  
1981, nous vo us  d e m an do ns  de  b ien vo u lo ir a d o p te r le d oss ie r p résen té  et, n o ta m 
m en t, le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res  e t le cah ie r des c lauses 
te ch n iq u e s  p a rticu liè res  devant se rv ir de  base à la co nsu lta tio n  pub lique .

Adopté.

VILLE DE LILLE 
DIRECTION G ENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

S T A D E  L E O  L A G R A N G E  

R U E  D E  L O N D R E S  

C O N S T R U C T IO N  D E  C O U R T S  D E  T E N N IS  C O U V E R T S  

A P P E L  D ’O F F R E S  O U V E R T  S U R  P R IX  G L O B A L  F O R F A IT A IR E  

C A H IE R  D E S  C L A U S E S  A D M IN IS T R A T IV E S  P A R T IC U L IE R E S

A rtic les R ubriques

1 O b je t d es  m archés

2 G énéra lités

3 P ièces co n tra c tu e lle s  se rvan t de base  aux m archés

4 D ossie r se rvan t de  base à l ’appe l d ’o ffres  o uvert

5 P résen ta tion  des o ffres  pa r les c o n cu rre n ts  - D ossie r a d m in is tra tif

6 Variantes

7 C au tion ne m en t - R etenue de  garan tie

8 Délais d ’exécu tion

9 Prix - R évis ion des p rix

10 D écis ion  de  poursu ivre

11 V aria tion  dans la m asse des travaux

12 Péna lités p o u r retard  d ans les travaux

13 M oda lités  de  règ lem en t des co m p te s

14 R écep tion  des travaux

15 Délai de  garan tie

16 R esponsab ilité  décenna le  - A ssu rance

17 O rgan isa tion  du ch a n tie r - C o m p te  p ro ra ta
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A rtic les R ubriques

18 R ésilia tion

19 R èg lem ent des d iffé ren d s  et des litiges

20 C o m p ta b le

21 D éroga tion  au C .C .A .G .

Le p résen t cah ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè res  c o m p o rte  6 feu ille ts  
num éro tés  de 1 à 12.

A r t ic le  1 : O b je t  d e s  m a rc h é s .

Les m archés rég is par le p résen t C .C .A .P . o n t pou r o b je t la co n s tru c tio n  de 
c o u rts  de  te nn is  co uve rts  au s ta de  Léo Lagrange, rue de Londres.

Ils se ra p p o rte n t aux lo ts  de  tra va u x  c i-a p rè s  : 

n° 1 : g ros-œ uvre

n° 2 : ch arpe n te  - co uve rtu re  - ba rdage  

n° 3 : so ls  sp o rtifs

n° 4 : ca rre lages - revê tem ent fa ïence

n° 5 : m enuiserie

n° 6 : é le c tr ic ité  - chau ffage

n° 7 : p lom berie

n° 8 : pe in ture .

A r t ic le  2  : G é n é ra lité s .

A  - Parties co n tra c ta n te s

Les pa rties  co n tra c ta n te s  so n t :

1° ) la V ille  de LILLE représen tée  pa r son  M aire  et dés ignée  dans les d o cu m e n ts  du  
m arché  par l ’exp ress ion  « le M aître  de  l’ouvrage  »,

d ’une part,

2 ° )  l’e n trep reneu r d o n t l ’ac te  d ’engagem en t aura é té  a cce p té  pa r le M a ître  de 
l’ouvrage,

d ’au tre  part,

B - D élégué du rep résen tan t légal du M aître  de  l’ouvrage

M. le D irec teu r Général des se rv ices  te ch n iq u e s  de  la Ville de  LILLE e s t d és igné  
au titre  de  dé légué  du rep résen tan t légal du M aître  de  l’ouvrage. C e te ch n ic ie n  est 
chargé , no ta m m e n t, de  ve ille r à ce  que  les trava ux  so ie n t e xécu tés  se lon les m e il 
leures règ les de  l ’art, de v is ite r les ouvrages avan t que  so ien t p ro no ncé es  les ré ce p 
t io n s  des travaux.
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C - A rch ite c te

Les trava ux  se ro n t exécu tés  sous la d ire c tio n  de  M. le D irec teu r Général des 
se rv ices  te ch n iq u e s  de  la V ille de LILLE, A rch ite c te  D .P.L.G ., ou de  son rep résen 
tan t.

D - P rocédure  de passa tion  du m arché

Les m archés re la tifs  aux trava ux  p ré c ité s  sera  a ttr ib u é  dans les co n d itio n s  
fixé e s  pa r les a rtic le s  2 9 6 -2 98  à 300 du C ode  des m archés p u b lics  re la tifs  à l ’appe l 
d ’o ffres  o uve rt ; ces m archés se ron t passés su r p rix  g loba l fo rfa ita ire  (artic le  275 du 
C od e  des m archés pub lics).

A r t ic le  3  : P iè c e s  c o n t r a c tu e l le s  s e rv a n t  d e  b a s e  a u x  m a rc h é s .

Les p ièces co n s titu tive s  du m arché  co m p re n n e n t :

1 ° ) l ’ac te  d ’e ng ag em en t ;

2° ) le p résen t ca h ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè res  (C.C.A.P.) ;

3 ° )  le cah ie r des c lauses  te chn iqu es  p articu liè res  (C.C.T.P.) en da te  du 24  ju in  
1981 ;

4° ) les p lans ;

5 ° )  le cah ie r des c lauses  te chn iqu es  généra les (C.C.T.G.) a p p lica b le s  aux p re s ta 
tio n s  fa isan t l’o b je t du m arché ;

6° ) les cah ie rs  d es  c lauses spéc ia les des d ocu m e n ts  te ch n iq u e s  unifiés (C.C.S. -
D.T.U.) ;

7° ) le cah ie r des c lauses  adm in is tra tive s  généra les (C.C.A.G .) a pp lica b le s  aux m ar 
chés p u b lic s  de travaux, annexé au d é c re t n° 76 -87  du  21 jan v ie r 1976, paru  au 
Journa l O ffic ie l du  30 janv ie r 1976.

En cas de co n tra d ic tio n  ou de d iffé ren ce  entre  les p ièces co n s titu tive s  du m ar 
ché, ces p ièces  p réva len t dans l’o rd re  où e lles so n t énum érées c i-d essu s .

A r t ic le  4  : D o s s ie r  s e rv a n t  d e  b a s e  à  l’a p p e l d ’o ff re s  o u v e r t .

Les co n cu rre n ts  p o u rro n t se p ro cu re r à l ’Hôtel de  V ille  - se rv ice  des a d ju d ica 
t io n s  - 2e é tage  - g rande  galerie  -  po rte  B. 115, un exem p la ire  des p ièces écrites  
(C .C.A.P . - C .C .T .P . - ac te  d ’engagem en t à co m p lé te r, m odè le  de  déc la ra tion ) e t les 
p lans.

A r t ic le  5  : P r é s e n ta t io n  d e s  o ffre s  p a r  le s  c o n c u r r e n ts  -  D o s s ie r  a d m in is tra t i f

Les p ièces  du d o ss ie r d ’engagem en t se ro n t p lacées so us  deux enve loppes 
ca che tées  :

10 ) l’e nve loppe  in té rie u re , sur laque lle  sera  insc rit le non du ca nd id a t, co n tie n d ra  : 

-  l ’ac te  d ’engag em en t d ûm en t co m p lé te r, d a té  e t s igné  ;
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-  un bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif fourn i à t itre  in d ica tif pa r l’e n trep reneu r.

2 ° )  l’enve lo pp e  e x té rieu re , qui po rte ra  l ’ ind ica tio n  de  la co nsu lta tio n  à laque lle  
l’o ffre  se rappo rte , co n tie n d ra  :

-  l ’enve lo pp e  intérieure ,

-  les p ièces dé ta illées c i-a p rè s , fou rn ies  pa r ch a q u e  ca n d id a t :

a  ) une déc la ra tion  ind iqu an t son in ten tion  de p a rtic ip e r à l ’appe l d ’o ffres  e t fa isan t 
co n n a ître  ses nom , p rénom s, qua lité  e t d om ic ile , e t s ’ il ag it au nom  d ’une 
soc ié té , la ra ison socia le , l ’adresse  du s iège soc ia l, la qua lité  en laque lle  il a g it e t 
les p ou vo irs  qui lui so n t con fé rés  ;

b  ) une no te  ind iqu an t ses m oyens te chn iqu es  e t fin an c ie rs , le lieu, la da te , la na tu re  
e t l ’ im p o rta n ce  des travaux q u ’ il a e xécu tés  ou  à l ’exécu tion  d esq ue ls  il a 
co n co u ru , l ’em p lo i q u ’ il o ccu p a it dans ch acu ne  des en trep rises  auxq ue lle s  il a 
co llabo ré , a insi que  les nom s, qua lités  et d o m ic ile s  d es  hom m es de l’a rt so u s  la 
d ire c tio n  desque ls  ce s  trava ux  o n t é té  e xécu tés  ;

c  ) les ce rtifica ts  dé livrés par ces hom m es de l’art, d a ta n t de m o ins d ’un an, se ro n t 
jo in ts  à la no te  ;

d ) une lis te  de ré fé rences sur p ap ie r lib re  ;

Les ce rtifica ts  e t la lis te  de ré fé rences d e v ro n t o b lig a to ire m e n t c o m p o rte r des 
trava ux  co m p arab les  en vo lum e  et en im p orta nce , à ce u x  fa isan t l ’o b je t de  l’appe l 
d ’o ffres  o uve rt ;

e ) une ca rte  p ro fess ionne lle  ju s tif ia n t de  la q u a lifica tio n  requ ise  p ou r l’e xé cu tio n  
des tra va u x  en cause  ;

f  ) une no te  te chn iqu e  d écriva n t le genre, le m até rie l p roposé , e tc... e t to u s  au tres 
rense ignem ents  que le co n cu rre n t es tim e ra it d e vo ir  fo u rn ir  en c o m p lé m e n t du 
cah ie r des p re sc rip tio n s  te ch n iq u e s  a ffé ren t a ux  tra va u x  en cause ;

g ) un c e rtifica t a tte s ta n t que  le ca n d id a t est titu la ire  d ’une po lice  d ’a ssu rance  c o u 
v ran t les risques d ’e xécu tion  e t la re sp on sab ilité  décenna le  ;

h )  une déc la ra tion  co n fo rm e  au m odè le  s tip u lé  pa r l ’a rtic le  251-2° du  C od e  des 
m archés p ub lics .

i ) une a tte s ta tio n  de  l’U .R .S .S A F . ce rtifia n t que l ’en trep rise  a réglé ses co tisa tio n s  
à ce t o rgan ism e.

O u tre  les p ièces ind iquées c i-a van t, les so c ié té s  d ’o uvrie rs  frança is , les s o c ié 
té s  co op é ra tive s  ouvriè res de  p ro d u c tio n  ou les so c ié té s  co o p é ra tive s  a rtisana les  
de vro n t p ro du ire  les p ièces  co rre sp o n d a n t à leur s itu a tio n .

Les p lis  cache tés  co n te n a n t les o ffres  d o ive n t ê tre  libe llés de la fa ço n  su ivan te  
e t envoyés par la p os te  e t reco m m an d és dans les co n d itio n s  prévues à l’a rtic le  298 
du  C od e  des m archés p ub lics , p ou r pa rven ir la ve ille  de  la da te  fixée  p o u r l ’o u ve r 
tu re  d es  plis.
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N om  e t adresse  
de  l ’e n trep rise

M ons ieu r le M aire de  LILLE 
S e rv ice  des A d ju d ica tio n s  
H ôtel de  Ville 
B o îte  p os ta le  n° 667

59033 LILLE CEDEX

-  S tad e  Léo Lagrange, rue de L ondres 
C o n s tru c tio n  de  co u rts  de te nn is  co uve rts

-  A p p e l d ’o ffres  o uve rt du

-  Lo t n° :

(à n ’ouvrir que  par la C om m iss ion  d ’appe l d ’offres)

C es p lis  p o u rro n t éga lem ent ê tre  déposés, dans le m êm e délai, dans une bo îte  
sp éc ia le  à l’H ôte l de  V ille  - serv ice  des a d ju d ica tio n s  - 2e é tage - g ra nd e  ga lerie  - 
po rte  B. 115.

L ’ouve rtu re  des p lis  se fe ra  d ans les co n d itio n s  fixées  à l ’a rtic le  299  du C ode  
des m archés p ub lics .

A r t ic le  6  : V a r ia n te s

C on fo rm ém e n t à l ’a rtic le  300, 4e paragraphe , du C ode  des m archés p u b lics , les 
en trep rise s  p o u rro n t é tu d ie r des va rian tes aux so lu tion s  de base. C es va rian tes 
se ro n t p résen tées su r fich es  séparées e t dev ron t fa ire  l’o b je t d ’un ac te  d ’engage 
m en t d is tin c t.

A r t ic le  7  : C a u t io n n e m e n t  -  R e te n u e  d e  g a r a n t ie

A u cun  ca u tio nn em en t ne sera e x igé  de  l’en trep reneu r titu la ire  d ’un m arché  de 
travaux. Il sera  su b s titu é  à ce tte  sû re té  une retenue de garan tie  su r a co m p te s  d o n t 
le ta u x  est fixé  à 5 % .

C e tte  retenue de  ga ran tie  pou rra  ê tre  rem placée, au gré du  titu la ire , par une 
ca u tio n  pe rsonne lle  e t so lida ire , dans les co n d itio n s  fixées par l’a rtic le  325 du C ode  
des m archés pub lics .

Dès que la réce p tio n  des trava ux  des d iffé ren ts  lo ts  aura  é té  p ro no ncé e  pa r le 
M aître  de  l’ouvrage  et à co n d itio n  que  ce tte  récep tion  n ’a it don né  lieu à aucune  
réserve  d ’o rd re  te ch n iq u e  p ou r le lo t en cause, le ta u x  de la re tenue de garan tie  
p ou rra  ê tre  ram ené à 2 %  - deux fran cs  p o u r ce n t francs.

A r t ic le  8  -  D é la is  d ’e x é c u t io n

Les délais d ’exécution pour les différents lots sont les suivants :

-  lo t n° 1 : g ros-œ uvre 4 m o is
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-  lo t n° 2 : cha rpen te , couve rtu re , bardage 4 m ois

-  lo t n° 3 : so ls  sp o rtifs 2 m ois

-  lo t n° 4 : ca rre lages - revê tem ent fa ïence 2 m ois

-  lo t n° 5 : m enu ise rie  bo is 2 m ois

-  lo t n° 6 : é le c tric ité , chau ffage 3 m ois

-  lo t n° 7 : p lo m b e rie 2 m ois

-  lo t n° 8 : pe in tu re 2 m ois.

Le délai d ’e xécu tion  de ch aq ue  lo t s ’ insérera  dans un déla i g loba l fixé  à d ix
m ois  p o u r l’ensem b le  des travaux, non co m p ris  les a rrê ts p o u r co ng és  payés et 

in tem péries.

L ’en trep reneu r bénéfic ia ire  d es  travaux de  ch aq ue  lo t recevra  so it un seul o rd re  
de  se rv ice  p ou r l ’e xécu tion  to ta le  des ouvrages, s o it des o rd res  de se rv ice  su bsé 
q ue n ts  p re sc riva n t l ’e xécu tion  d ’un ouvrage  ou d ’une partie  d ’ouvrage.

C et un ique o rd re  de  se rv ice  ou les o rd res  de  se rv ice  su b sé qu en ts  ind iqueron t, 
en ou tre , so it le dé la i to ta l, so it les dé la is  pa rtie ls  a cco rd é s  p ou r e ffe c tu e r les travaux 
en cause. La so m m e  des déla is  p a rtie ls  ne pou rra  e xcéder le déla i to ta l fixé  pou r 
l ’e xécu tion  de  l’ensem b le  des o uvrages du lo t concerné .

Les dé la is  p o rtés  aux o rd res  de  se rv ice  so n t des m axim a e t l ’e n trep reneu r ne 
devra  pas ra len tir la m arche  de  ses trava ux  d ans le cas où il se ra it en avance  su r les 

dé la is  fixés.

Le ou les o rd re s  de  se rv ice  se ro n t datés, n um éro tés e t envoyés en d eux e xem 
p la ires à l’e n trep reneu r. C e lu i-c i devra  renvoyer im m é d ia tem en t au m aître  d ’œ uvre 
l ’ un des exem p la ires  après l ’avo ir s igné  e t y avo ir p o rté  la da te  à laque lle  il l ’a reçu.

A r t ic le  9  : P r ix  -  R é v is io n  d e s  p r ix

Le p rix  de  chaque  m arché  sera  g loba l fo rfa ita ire , e xem p t de  to u te s  charges e t 
ta xe s  à q ue lq ue  t itre  que  ce  so it.

S o u s - t r a ita n c e

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  des a rtic les  1 0 - 1 1  et 12 du  d écre t n° 76 -476  
du  31 m ars 1976, m o d ifia n t le C ode  des m archés p u b lics  e t en a p p lica tio n  de la c ir 
cu la ire  m in is té rie lle  du 7 o c to b re  1976, l’en trep ren eu r devra, lors de la rem ise de 
l ’ac te  d ’engagem ent, ind iquer au M aître  de l’ouvrage  la natu re  e t le m o n ta n t des 
p re s ta tio n s  q u ’ il env isage de so u s -tra ite r.

Le so u s -tra ita n t qu i a été a cce p té  par le M aître  de l ’ouvrage  sera  payé d ire c te 
m en t par lui p ou r la pa rt du m arché  d o n t il assure l ’exécu tion .

V a r ia t io n  d a n s  le s  p r ix

REVISION

Conformément au mode de révision des prix des marchés publics, les prix
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p o u rro n t ê tre  rév isés su iva n t les d isp o s itio n s  p révues à l ’a rtic le  348 du C ode  des 
m archés p u b lics  à l’a ide de  la fo rm u le  su ivan te  dé te rm inée  par les se rv ices te c h n i 
ques (vérifica tion  e t m étrés) :

Lot n° 1 - G ros-œ uvre  :

P = P o ( 0 ,1 5  +  0 , 8 5 § ^  ) 

d ans  laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT01 =  index rég ional b â tim en t n° 8 to u s  co rp s  d ’é ta t à la da te  d ’exécu tion
des trava ux

BT01 o =  m êm e index  à la date  de  rem ise  des o ffres.

Lot n° 2 - C harpente , couve rtu re , ba rdage

P =  Po (0,15 +  0 ,85 (0 ,7 5  ^ Q Z  +  0 ,25
BT07o BT31o

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT07 =  ind ex  rég ional n° 8 b â tim en t « ch a rpe n te  m éta llique  »
BT31 =  index rég ional n° 8 b â tim en t « co uve rtu re  am ian te  c im e n t »

index  va leur da te  d ’e xécu tion  des travaux

B T07o, BT31o =  m êm es index à la da te  de  rem ise  des offres. 

Lo t n° 3 - so ls  sp o rtifs

P =  Po (0,15 +  0,85
BT01o

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT01 =  index rég iona l n° 8 b â tim en t « to u s  co rp s  d ’é ta t » à la d a te  d ’exécu tion
des travaux

BT01 o =  m êm e index  à la d a te  d e  rem ise  des o ffres.
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Lot n° 4 - Carre lage, revê tem ent fa ïence

P =  Po (0,15 +  0,85 BTO? )
BT09o

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du  m arché

BT09 =  index rég ional n° 8 bâ tim en t « ca rre lage  » à la d a te  d ’e xécu tion  des
travaux

BT09o =  m êm e index à la da te  de rem ise  des o ffres.

Lo t n° 5 - M enuiserie  bo is

P =  Po (0,15 +  0 ,85 )
BT18o

d ans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

'BT18 =  index rég ional n° 8 b â tim en t « m enu ise rie  bo is  » e t « q u inca ille ries  » à
la da te  d ’e xécu tion  des travaux

B T18o  =  m êm e ind ex  à la da te  de rem ise  des o ffres.

Lo t n° 6 - E lectric ité , chau ffage

P =  Po (0,15 +  0 ,85 )
BT47o

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT47 =  index rég ional n° 8 b â tim e n t « E le c tr ic ité  » à la d a te  d ’exécu tion  des
travaux

B T47o  =  m êm e index à la da te  de rem ise  des o ffres.

L o t n° 7 - P lom berie

P =  Po (0 ,1 5 +  0,85 )
BT38o

dans laque lle  :
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P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du  m arché

BT38 =  index rég iona l n° 8 b â tim e n t « P lom berie  » à la da te  d ’e xécu tion
des trava ux

BT38o =  m êm e ind ex  à la d a te  de rem ise  des o ffres.

Lo t n° 8 - Pe inture

P =  Po (0 ,1 5 +  0 ,85 )
BT46o

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du  m arché

BT46 =  index rég iona l n° 8 b â tim e n t pe in tu re  à la date  d ’e xécu tion  des
travaux

B T46o  =  m êm e ind ex  à la d a te  de rem ise  des o ffres.

Les m oda lités  d ’app lica tion  des c lauses de va ria tion  dans les p rix  se ron t 
co n fo rm e s  aux d isp o s itio n s  en v igueu r (arrêté n° 81 / 5 3 / A  du 30 d é ce m b re  1981 et 
c ircu la ire  du M in is tre  de  l’E conom ie  e t des F inances du 6 janv ie r 1982).

V a r ia t io n  d a n s  le s  ta x e s

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  du d écre t n° 67 -464  du 17 ju in  1967 e t de la 
c ircu la ire  du 15 se p te m b re  1967 du  M in is tre  de  l’E conom ie  e t des F inances, « si le 
ta u x  ou  l ’ass ie tte  d es  ta xes  p erçues su r les a ffa ires varie  entre  la da te  lim ite  de 
d é p ô t des o ffres e t l ’épo qu e  du fa it généra teu r de la taxe, le p rix  de règ lem en t tie n 
d ra  c o m p te  de ce tte  va ria tion  ».

A r t ic le  1 0  : D é c is io n  d e  p o u rs u iv re

En app lica tion  de  l ’a rtic le  255 b is  du  C ode  des m archés pub lics , le M aître  de 
l ’ouvrage  pourra  p rend re  la d éc is ion  de  pou rsu iv re  dès que le m o n ta n t des p re s ta 
t io n s  exécu tées  a tte in d ra  le m on tan t fixé  par le m arché.

C e tte  « déc is ion  de  pou rsu iv re  » devra  recue illir l ’a cco rd  de  l ’A ssem b lée  d é libé 
ran te  (ins truc tion  du  M in is tre  de  l ’E conom ie  e t des F inances en da te  du 10 n ove m 
b re  1976) ; elle sera  no tifiée  à l’e n trep reneu r par o rd re  de  se rv ice  dans les c o n d i 
tio n s  p révues à l ’a rtic le  15.4 du C .C .A.G .

A r t ic le  11 : V a r ia t io n  d a n s  la m a s s e  d e s  tra v a u x

Il se ra  fa it a p p lica tio n  des d isp o s itio n s  généra les p révues aux a rtic les  15 à 17 
du C .C .A .G .

L ’en trep reneu r ne pou rra  se p réva lo ir d ’aucune  indem n ité  que lle  que  so it 
l ’aug m e nta tio n  de  la priasse in itia le  des  travaux.
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Si des m o d ifica tio n s  su sce p tib le s  d ’ inc id en ce  su r le p rix  g lo ba l fo rfa ita ire  in te r 
vena ient, les p rix  des travaux se ra ien t fixés pa r ana log ie  au borde reau  q u a n tita tif-  
e s tim a tif fou rn i à titre  in d ica tif pa r l’en trep reneur.

T ou tes  m o d ifica tio n s  ou a d jo n c tio n s  fe ro n t l’o b je t d ’un o rd re  é c rit e t s igné  par 
M . le D irecteu r G énéra l des se rv ices  te chn iqu es  de  la V ille de  LILLE.

A r t ic le  1 2  : P é n a lité s  p o u r  re ta r d  d a n s  le s  t ra v a u x

Faute pa r le titu la ire  d ’un m arché  d ’avo ir te rm in é  les travaux dans le délai fixé  à 
l’a rtic le  8 c i-a van t, il sera  fa it a p p lica tio n  d ’une péna lité  jou rna liè re , y  co m p ris  les 
d im an ch es  e t jo u rs  fériés, de  1 /3 0 0 0 e du m on tan t des travaux en cause  fig u ra n t au 
m arché  in itia l é ven tue llem en t m od ifié  ou co m p lé té  par les avenants in tervenus.

C ette  péna lité  sera a pp liquée  sans m ise en dem eure  préa lab le , sur la s im p le  
co n fro n ta tio n  de  la da te  d ’exp ira tio n  du déla i co n tra c tu e l d ’exécu tion  e t de  la date  
de  récep tion  des travaux.

Le to ta l des péna lités  app liq ué es sera d é d u it du m on tan t des  so m m es dues au 
t itre  du m arché  (artic le  351 du C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  1 3  : M o d a li té s  d e  r è g le m e n t  d e s  c o m p te s

Le règ lem en t des co m p te s  de  chaque  m arché  se fe ra  par des a co m p te s  m en 
sue ls  e t un so lde , é tab lis  e t m anda tés  co m m e  il es t ind iqué  à l ’a rtic le  13 du C .C .A .G .

En cas de re ta rd  dans la rem ise  d ’un p ro je t de  d é co m p te , il sera a pp liq u é  une 
p éna lité  jou rna liè re  dans les co n d itio n s  de  l ’a rtic le  20 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 4  : R é c e p t io n  d e s  t ra v a u x

L ’en trep reneu r avise M. le D irec teu r Général des serv ices te chn iqu es , par é c r it, 
de  la da te  à laque lle  il es tim e  que les travaux o n t é té  achevés où le seront.

T ou te fo is , il es t p réc isé  que  s ’a g issan t de  lo ts  de  travaux te ch n iq u e m e n t liés, 
exécu tés  pa r p lus ieu rs  e n trep rises  qui ne so n t unies par aucun  lien ju rid iq ue , la 
récep tion  aura lieu après l ’achèvem en t de to u s  les travaux m en tionnés à l ’a rtic le  1r 
du p résen t C .C .A .P .

Les o p é ra tion s  re la tives à la récep tion  des ouvrages se ro n t e ffec tuées dans les 
co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  41 du C .C .A .G . en p résence, de M. le D irec teu r G éné 
ral des se rv ices te chn iqu es  de la V ille  de LILLE rep résen tan t légal de  la personne  
responsab le  du m arché, e t d es  e n trep reneu rs  titu la ire s  d ’un m arché.

A r t ic le  1 5  : D é la i d e  g a r a n t ie

Le délai de garan tie  des trava ux  des lo ts  p ré c ités  sera d ’un an, à c o m p te r de  la 
d a te  de  la réce p tio n  des travaux.

P endant le délai de garan tie , l ’e n trep reneu r est tenu à « l ’o b liga tion  de pa rfa it 
achèvem en t » dans les co n d itio n s  p réc isées à l ’a rtic le  44.1 du C .C .A .G .
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Tous les e n trep reneu rs  p a rtic ip a n t aux trava ux  so n t tenus  d ’ê tre  titu la ire s  e t de 
d on ne r ju s tif ica tio n  à M. le D irecteu r Général des se rv ices te ch n iq u e s  d ’une po lice  
c o u v ra n t leur resp on sab ilité  c iv ile , ta n t en ce  qui conce rn e  les recours  p ou van t ê tre  
e xe rcés  par les tie rs  p en d a n t la pé riode  d ’exécu tion  et p ou r les d ix  années qui su i 
v ro n t la récep tion  des  travaux, que  p o u r les dom m a ge s  su sce p tib le s  d ’ê tre  causés 
aux pa rties  conse rvées des ouvrages ex is tan ts .

Le p o in t de  d é p a rt des resp on sab ilité s  résu ltan t des p rinc ip es  d o n t s ’ insp iren t 
les a rtic les  1792 et 2270  du  C ode C ivil, est fixé  à la da te  d ’e ffe t de  la récep tion  ou, 
p o u r les ouvrages ou pa rties  d ’ouvrages ayan t fa it l’o b je t d ’une récep tion  partie lle  
en a p p lica tio n  de l’a rtic le  42 du C .C .A .G . à la da te  d ’e ffe t de  ce tte  récep tion  par 
tie lle .

A r t ic le  17  : O r g a n is a t io n  d u  c h a n t ie r  -  C o m p te  p ro ra ta

L ’e n trep rise  titu la ire  du  lo t n ” 1 : g ros-œ uvre  est chargée  de  l ’o rgan isa tion  
m até rie lle  et c o lle c tiv e d u  chantier.

C ette  o rgan isa tio n  co m p re nd  :

-  les d ive rses ins ta lla tio ns  de  chan tie r ;

-  la c lô tu re  du ch a n tie r ;

-  le gard iennage  du ch an tie r p e n d a n t to u te  la durée  du ch an tie r ;

-  la pose  de  panneaux « chan tie r in te rd it au p u b lic  » ;

-  la pose  d ’un g ra nd  panneau ind iqu an t : le M aître  de l’ouvrage  - la nature  de  la 
co n s tru c tio n  e t les en trep rises  p a rtic ip a n te s , su ivan t les ind ica tio ns  qui se ron t 
fo u rn ie s  par le M aître  de  l ’ouvrage.

Les dépenses résu ltan t de  l’o rgan isa tion  du ch an tie r fe ro n t l ’o b je t du co m p te  
p ro ra ta  qui sera  géré  par le titu la ire  du  lo t n° 1 : g ros-œ uvre . La répartition  entre  les 
en trep rises  se fe ra  au p ro ra ta  du m on tan t de  leurs travaux respectifs .

A r t ic le  1 8  : R é s ilia t io n

Le m arché  de  chaque  lo t pou rra  é ven tue llem en t ê tre  rés ilié  dans les co n d itio n s  
fixé es  par les a rtic les  46 à 49 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 9  : R è g le m e n t  d e s  d if fé re n d s  e t  d e s  lit ig e s

Si un d iffé ren d  su rv ien t entre  le M a ître  d ’œ uvre e t l ’e n trep reneu r ou en tre  le 
M aître  de l’ouvrage  e t l ’en trep reneur, il sera  rég lé  dans les co n d itio n s  p réc isées à 
l ’a rtic le  50 du C .C .A .G .

A r t ic le  2 0  : C o m p ta b le

Le c o m p ta b le  p u b lic  ass igna ta ire  chargé  du pa iem ent est M. le T résorie r P rinc i
pal de L ille -M un ic ipa le .

A rtic le  16  : R e s p o n s a b ilité  d é c e n n a le  - A s s u ra n c e
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Par dé libé ra tion  à l’a rtic le  15.3 du C .C .A .G ., l ’a rtic le  11 du p résen t C .C .A .P . 
p ré c ise  que la m asse des trava ux  pou rra  être  a ug m e ntée  sans que l ’e n trep ren eu r 
pu isse  réc lam er une q ue lco n q u e  indem n ité .

H ôte l de  V ille, le 29 m ars 1982.

P our le M aire de LILLE,

l ’A d jo in t dé légué  
aux fin an ces e t aux travaux,

R aym ond VA ILLA N T

A rtic le  21 : D é ro g a tio n  au  C .C .A .G .

N ° 8 2 /7 .0 2 1  : S ta d e  d ’H e l le m m e s -L il le

C o n s tru c t io n  d ’u n e  t r ib u n e  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 2 /3 0 0 1  du  28 févrie r 1982, vo us  avez d éc idé  l ’ in sc rip tio n  
d ’une prem iè re  tran che  de  travaux de  1 .000.000 de fran cs  pou r la co n s tru c tio n  
d ’une tr ib u n e  au s tade  d ’H ellem m es-L ille .

En vue  d ’assurer l ’e xécu tion  de  ce  p ro je t, les se rv ices  de co n s tru c tio n  o n t é ta 
b li un d oss ie r te ch n iq u e  qui p réc ise  que  le lo t u n ique  to u s  co rp s  d ’é ta t fe ra  l ’o b je t 
d ’un appe l d ’o ffres  ouve rt dans les co n d itio n s  fixé e s  par les a rtic les  296 - 298  à 300 

du  C ode  des m archés p ub lics .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des fin an ces  e t des travaux qu i s ’es t réun ie  
le 29 m ars 1982, nous vous dem an do ns  de b ien vo u lo ir a d o p te r le d o ss ie r p résen té  
e t, no ta m m e n t, le cah ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè res et le ca h ie r des 
c lauses  te chn iqu es  particu liè res  d evan t serv ir de  base  à la co nsu lta tio n  p ub lique .

Adopté.
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VILLE DE LILLE 
DIRECTION G ENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

S T A D E  D ’H E L L E M M E S -L IL L E  

C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  T R IB U N E  

A P P E L  D ’O F F R E S  O U V E R T  S U R  P R IX  G L O B A L  F O R F A IT A IR E  

C A H IE R  D E S  C L A U S E S  A D M IN IS T R A T IV E S  P A R T IC U L IE R E S

A rtic le s R ubriques

1 O b je t du m arché

2 G énéra lités

3 P ièces co n tra c tu e lle s  se rvant de base au m arché

4 D ossier se rvan t de  base à l’appe l d ’o ffres  ouvert

5 P résen ta tion  des o ffres  par les co n cu rre n ts  - D ossie r a d m in is tra tif

6 Variantes

7 C au tion ne m en t - R etenue de garan tie

8 Délai d ’exécu tion

9 Prix

10 D écis ion de poursu ivre

11 T ravaux su pp lém en ta ires

12 Péna lités p o u r reta rd  dans les travaux

13 M oda lités  de  règ lem en t des co m p te s

14 R éception  des travaux

15 Délai de  garan tie

16 R esponsab ilité  décenna le  - A ssu rance  - P o lice  co m p lé m en ta ire  - 
C on trô le  te chn iqu e

17 O rgan isa tion  du chan tie r

18 R ésilia tion

19 R èg lem ent des d iffé ren d s  et des litiges

20 C o m ptab le

Le p résen t cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  pa rticu liè res  c o m p o rte  5 feu ille ts  
n um éro tés  de  1 à 9.

A r t ic le  1 : O b je t  d u  m a rc h é

Le m arché  régi pa r le p résen t C .C .A .P . a p ou r o b je t la co n s tru c tio n  d ’une tr i 
bune  au s tade  d ’ H ellem m es-L ille .

Il se ra p po rte  aux trava ux  g ro u p é s  en un lo t un ique  to u s  co rp s  d ’é tat.
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Les trava ux  se ron t d irigés par M . le D irec teu r Général des se rv ices te chn iqu es  
de  la V ille de  Lille, A rch ite c te  D.P.L.G .

A r t ic le  2  : G é n é ra lité s

A )  P arties co n tra c ta n te s

Les parties  co n tra c ta n te s  so n t :

1 ° ) la V ille de Lille, représentée  par son M aire  e t dés ignée  dans les d ocu m e n ts  du 
m arché  pa r l ’exp ress ion  « le M a ître  de l ’ouvrage  »

d ’une part,

2° ) l’e n trep reneu r, d on t l ’ac te  d ’engagem en t aura été a cce p té  par le M a ître  de 
l’ouvrage,

d ’au tre  part,

B ) D élégué du  rep résen tan t légal du  M aître  de  l ’ouvrage

M. le D irec teu r Général des se rv ices  te ch n iq u e s  de la V ille de  Lille est dés igné  
au titre  de dé légué  du rep résen tan t légal du  M aître  de l’ouvrage. Ce te ch n ic ie n  est 
chargé , no ta m m e n t, de ve ille r à ce  que les trava ux  so ie n t e xécu tés  se lon les m e il 
leures règles de l ’art, de  v is ite r les ouvrages a van t que  so it p ro no ncé e  la récep tion  
des travaux.

C ) P rocédure  de passa tion  du  m arché

Le m arché  re la tif aux trava ux  p réc ités  sera  a ttr ib u é  dans les co n d itio n s  fixées  
p a r les a rtic les  296 - 298 à 300 du C ode  des m archés p u b lics  re la tifs  à l’appe l 
d ’o ffres  o uve rt ; ce  m arché  sera passé  su r p rix  g loba l fo rfa ita ire  (artic le  275 du C ode  
des m archés pub lics).

A r t ic le  3  : P iè c e s  c o n tr a c tu e l le s  s e rv a n t  d e  b a s e  a u  m a rc h é .

Les p ièces  co n s titu tive s  du m arché  co m p re n n e n t :

1 ° ) l’a c te  d ’engagem en t ;

2° ) le p résen t cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res (C.C.A.P.) ;

3 ° )  le cah ie r d es  c lauses te ch n iq u e s  p articu liè res  (C.C.T.P.) en da te  du 29 m ars 
1982 ;

4 ° )  les p lans ;

5° ) le cah ie r des c lauses te ch n iq u e s  généra les (C.C.T.G.) a p p lica b le s  aux p re s ta 
t io n s  fa isan t l ’o b je t du m arché , à para ître  u lté rieu rem ent ;

6° ) le cah ie r d es  clauses spéc ia les  des d o cu m e n ts  te ch n iq u e s  unifiés (C.C.S. -
D.T.U.)
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7° ) le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  généra les (C.C.A.G .) a pp lica b le s  aux m ar 
ch és  p u b lics  de  tra va u x  annexé au d é c re t n° 76 -87  du  21 janv ie r 1976, paru au 
Journa l O ffic ie l du 30 janv ie r 1976.

En cas de co n tra d ic tio n  ou de d iffé ren ce  entre  les p ièces co n s titu tive s  du m ar 
ché, ces p ièces  p réva len t dans l’o rd re  où elles so n t énum érées c i-d essu s .

A r t ic le  4  : D o s s ie r  s e r v a n t  d e  b a s e  à  l’a p p e l d ’o f f re s  o u v e r t

Les co n cu rre n ts  p o u rro n t se p ro cu re r à l ’H ôte l de V ille, se rv ice  des a d ju d ica 
t io n s  - 2e é tage  - g ra nd e  galerie  - p o rte  B .115 - un exem pla ire  des p ièces écrites  
(C .C .A .P . - C .C .T .P . - ac te  d ’engagem en t à co m p lé te r, m odè le  de déc la ra tion ) e t les 
plans.

A r t ic le  5  : P r é s e n ta t io n  d e s  o ff re s  p a r  le s  c o n c u r re n ts  -  D o s s ie r  a d m in is t r a t i f

Les p ièces  du d o ss ie r d ’engagem en t se ron t p lacées so us  deux enve loppes 
ca che tée s  :

1 ° ) l’enve lo pp e  in térieure  sur laque lle  sera  in sc rit le nom  du ca nd id a t, co n tie n d ra  :

-  l ’a c te  d ’engag em en t dûm en t co m p lé té , da té  e t s igné,

-  un bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif fo u rn i à titre  in d ica tif, d on n a n t la d é co m 
p o s ition  du  p rix  fo rfa ita ire  p o rté  à l ’a c te  d ’engagem ent.

2 ° )  l’e nve loppe  e xté rieu re  qui po rte ra  l ’ ind ica tio n  de la co n su lta tio n  à laque lle  
l’o ffre  se rap po rte , co n tie nd ra  :

-  l ’enve lo pp e  in térieure ,

-  les p ièces  d é ta illées  c i-a p rè s  :

a ) une déc la ra tion  fa isan t conna ître  son in ten tion  de  p a rtic ip e r à l ’appel d ’o ffres, 
ses nom , p rénom s, qua lité  et dom ic ile , e t, s ’ il ag it au nom  d ’une soc ié té , la ra i 
son socia le , l ’a dresse  du siège soc ia l ; la qua lité  en laque lle  il ag it e t les p ouvo irs  
qu i lui so n t con fé rés  ;

b ) une note  ind iq u a n t ses m oyens te ch n iq u e s  et financ ie rs , le lieu, la date , la nature  
e t l ’ im p o rta nce  d es  trava ux  q u ’ il a e xécu tés  ou à l’e xécu tion  desq ue ls  il a 
co nco u ru , l’e m p lo i q u ’ il o ccu p a it dans ch acune  des en trep rises  auxque lles  il a 
co lla bo ré , a insi que  les nom s, q ua lités , e t d om ic ile s  des hom m es de l ’a rt sous 
la d ire c tio n  d esq ue ls  ces travaux o n t é té  e xécu tés  ;

c  ) les ce rtifica ts  dé liv rés pa r ces hom m es de l’art, d a ta n t de  m o ins  d ’un an, à jo in 
d re  à la no te  ;

d  ) une liste  de  ré fé rences su r pap ie r libre.

Les ce rtifica ts  e t la lis te  de ré fé rences d e vro n t o b lig a to ire m e n t co m p o rte r des 
tra va u x  com p arab les , en vo lum e  et en im p o rta nce , à ce ux  fa isan t l ’o b je t de l ’appel 
d ’o ffres  ouvert.
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e )  une no te  te chn iqu e  d écriva n t le genre, le m até rie l p roposé, e tc... e t to u s  les 
au tres rense ignem ents  que le co ncu rren t e s tim e ra it d evo ir fo u rn ir en c o m p lé 
m en t du cah ie r des c lauses te chn iqu es  pa rticu liè res  ;

f  ) la ca rte  p ro fess ionne lle  ju s tif ia n t de  la q u a lifica tio n  requ ise  p ou r e xé cu te r les tra 
va ux  en cause ;

g ) un ce rtifica t a tte s ta n t que  le ca n d id a t est titu la ire  d ’une po lice  d ’assurance  c o u 
v ran t les risques d ’e xécu tion  e t la re sp on sab ilité  décenna le  ;

h )  une d éc la ra tion  co n fo rm e  au m odè le  s tip u lé  pa r l ’a rtic le  251.2° du C od e  des 
m archés p u b lics  ; ce  m odè le  sera jo in t au d o ss ie r d ’appe l à la co n cu rre n ce  ;

i ) une a tte s ta tio n  de l ’U .R .S.S.A .F . ce rtifia n t que l’en trep rise  a réglé ses c o tis a tio n s  
à ce t o rgan ism e.

O u tre  les p ièces ind iquées c i-a van t, les so c ié té s  d ’o uvrie rs  frança is , les s o c ié 
té s  co o p é ra tive s  ouvriè res de p ro d u c tio n  ou les so c ié té s  coop é ra tive s  a rtisana les  
d e v ro n t p ro du ire  les p ièces  co rre sp o n d a n t à leur s itu a tio n .

Les p lis  ca che tés  co n te na n t les o ffres d o ive n t ê tre  libe llés de  la fa çon  su ivan te  
e t envoyés par la p os te  e t reco m m an d és dans les co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  298 
du  C ode  des m archés pub lics , p ou r parven ir la ve ille  du  jour fixé  p ou r l ’o uve rtu re  
des p lis .

N om  e t adresse  
de  l’e n trep rise

M on s ie u r le M aire  de Lille 
S e rv ice  des ad jud ica tio ns  
B.P. 667 
H ôte l de  V ille

59033  LILLE CEDEX

-  S tade  d ’H e llem m es-L ille  - C o n s truc tio n  d ’une tr ib u n e

-  A ppe l d ’o ffres  ouve rt du

(à n ’o uvrir que  par la C om m iss io n  d ’appe l d ’offres)

C es p lis  p o u rro n t éga lem ent ê tre  d éposés d ans je m êm e dé la i, dans une bo îte  
spéc ia le , à l’hôte l de V ille  - Serv ice  des a d ju d ica tio n s  -  2e é tage - g ra nd e  galerie  

p o rte  B .115.

L ’ouve rtu re  des p lis  se fe ra  dans les co n d itio n s  fixées  à l’a rtic le  299  du C ode  

des  m archés pub lics .

A r t ic le  6  : V a r ia n te s

C on fo rm ém e n t à l’a rtic le  300, 4e paragraphe , du C ode  des m archés p u b lics , les 
e n trep rises  p o u rron t é tud ie r des varian tes aux so lu tio n s  de  base.
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C es varian tes se ro n t p résentées su r fich es  séparées e t devron t fa ire  l’o b je t 
d ’un a c te  d ’engagem en t e t d ’un bo rde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif d is tin c ts .

A r t ic le  7  : C a u t io n n e m e n t  -  R e te n u e  d e  g a r a n t ie

A u cun  ca u tio nn em en t ne sera ex igé  de  l’e n trep reneu r titu la ire  du m arché.

Il sera  su b s titu é  à ce tte  sûre té  une retenue de ga ran tie  sur a co m p te s  d o n t le 
ta u x  es t fixé  à 5 % .

La re tenue de ga ran tie  pou rra  ê tre  rem placée , au g ré  du  titu la ire , pa r une ca u 
tio n  pe rsonne lle  e t so lida ire  dans les co n d itio n s  fixées pa r l’a rtic le  325 du C ode  des 
m archés pub lics .

Dès que la récep tion  des travaux aura é té  p ro no ncé e  par le M aître  de  l ’ouvrage  
e t à co n d itio n  que ce tte  récep tion  n ’a it donné  lieu à aucune  réserve d ’o rd re  te c h n i 
que  p o u r les travaux en cause, le ta u x  de  la retenue de  ga ran tie  pou rra  ê tre  ram ené 
à 2 %  (deux francs  p o u r ce n t francs).

A r t ic le  8  : D é la i d ’e x é c u t io n

Le dé la i d ’e xécu tion  est fixé  à 6 m o is  (six m ois) p ou r l ’ensem b le  des travaux 
non co m p ris  les a rrê ts  p o u r co ngés payés e t in tem péries.

L ’e n trep reneu r bénéfic ia ire  des tra va u x  recevra  so it un seul o rd re  de serv ice  
p o u r l ’e xécu tion  to ta le  des ouvrages, so it des o rd res  de se rv ice  subsé qu en ts  p res 
c r iva n t l ’e xécu tion  d ’un ouvrage  ou d ’une partie  d ’ouvrage.

C et un ique o rd re  de  se rv ice  ou les o rd res  de se rv ice  subsé qu en ts  ind iqu e ron t 
en ou tre , so it le délai to ta l, so it les dé la is  pa rtie ls  a cco rd é s  p ou r e ffe c tu e r les travaux 
en cause, la som m e d es déla is  p a rtie ls  ne pourra  e xcéd e r le délai to ta l fixé  pou r 
l ’e xé cu tio n  de l ’ensem b le  des ouvrages.

Les déla is po rtés  a ux  o rd res  de  se rv ice  se ron t des m axim a e t l’en trep reneu r ne 
devra  pas ra len tir la m arche  de  ses tra va u x  dans le cas où il sera it en avance  su r les 
dé la is  fixés.

Le ou les o rd res  de  se rv ice  se ron t da tés, num éro tés  et envoyés, en deux e xem 
p la ires  à l’en trep reneur. C e lu i-c i devra  renvoyer im m é d ia tem en t l ’un des e xe m p la i 
res après l’avo ir s igné  e t y  avo ir po rté  la da te  à laque lle  il l ’a reçu.

A r t ic le  9  : P r ix

Le p rix  du m arché  sera  g loba l fo rfa ita ire , e xem pt de  to u te s  charges e t ta xes  à 
q ue lq ue  titre  que  ce so it.

S o u s - t r a ita n c e

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  des  a rtic les  1 0 - 1 1  e t 12 du d écre t n ” 76 -476  
du 31 m ai 1976 m o d ifia n t le C ode  des m archés p u b lics  e t en a p p lica tio n  de  la c irc u 
la ire  m in is té rie lle  du 7 o c to b re  1976 re la tive  à la sous-tra ita nce , l’en trep reneur
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devra, lors de la rem ise  de l ’ac te  d ’engagem ent, ind iqu e r au M aître  de l ’ouvrage  la 
na tu re  et le m o n ta n t de  ch acune  des p re s ta tio n s  g u ’ il envisage de so u s -tra ite r.

Le so u s -tra ita n t qui a été a cce p té  par le M aître  de  l’ouvrage, sera  payé d ire c te 
m en t par lui p o u r la pa rt du m arché  d o n t il assure  l’exécu tion  (artic le  359 te r du 
C ode  des m archés pub lics).

R é v is io n  d e s  p r ix  :

C on fo rm ém e n t au m ode  de  rév is ion  des p rix  des m archés pub lics , les p rix  
p o u rro n t ê tre  rév isés su ivan t les d isp o s itio n s  p révues à l’a rtic le  348 du C ode  des 
m archés pub lics , à l ’a ide des fo rm u le s  su ivan tes, dé te rm inées par les se rv ices te c h 
n iques (vérifica tion  e t m étrés) :

P =  Po (0,15 +  0 ,85 )
BT01o

dans laque lle  :

P =  m o n ta n t révisé

Po =  m o n ta n t in itia l du m arché

BT01 =  index rég iona l b â tim e n t n° 8 to u s  co rp s  d ’é ta t à la d a te  d ’exécu tion
des travaux

BT01 o =  m êm e index à la d a te  de rem ise  des o ffres.

Les m oda lités  d ’a pp lica tion  des c lauses de  va ria tion  dans les p rix  se ron t 
co n fo rm e s  aux d isp o s itio n s  en v igueu r (arrêté n° 81 / 5 3 / A  du 30 déce m b re  1981 et 
de  la c ircu la ire  du M in is tre  de  l’E conom ie  e t des F inances du 6 janv ie r 1982).

V a r ia t io n  d a n s  le s  ta x e s

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  du d écre t n° 67 -464  du 17 ju in  1967 e t de la 
c ircu la ire  du  15 se p te m b re  1967 du M in is tre  de l’E conom ie  e t des F inances, « si le 
ta u x  ou l ’ass ie tte  des ta xes  p erçues su r les a ffa ires varie  en tre  la da te  lim ite  de 
d é p ô t des o ffres  e t l’épo qu e  du fa it généra teu r de  la taxe , le p rix  de  règ lem en t t ie n 
d ra  co m p te  de ce tte  va ria tion  ».

A r t ic le  1 0  : D é c is io n  d e  p o u rs u iv re

En a p p lica tio n  de l’a rtic le  255 b is  du  C od e  d es  m archés pub lics , le M aître  de 
l’ouvrage  pou rra  p rendre  la déc is ion  de p ou rsu iv re , dès que le m o n ta n t des p re s ta 
tio n s  exécu tées  a tte in d ra  le m o n ta n t fixé  par le m arché.

C ette  « déc is ion  de  p ou rsu iv re  » devra  recue illir l’a cco rd  de l ’A ssem b lée  d é lib é 
ran te  (ins truc tion  du M in is tre  de l ’E conom ie  e t des F inances en da te  du 10 n ove m 
bre  1976) ; e lle sera notifiée  à l ’e n trep reneu r par o rd re  de se rv ice  dans les c o n d i 
t io n s  p révues à l’a rtic le  15-4 du C .C .A .G .
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Si des m o d ifica tio n s  su sce p tib le s  d ’ inc id en ce  su r le p rix  g loba l fo rfa ita ire  in te r 
vena ien t, les p rix  d es  trava ux  ou fo u rn itu re s  supp lé m en ta ires  sera ien t é tab lis  par 
ré fé rence  au borde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif rem is à titre  in d ica tif à l ’appu i de  l’ac te  
d ’engagem ent.

Tou tes  m o d ifica tio n s  ou a d jo n c tio n s  fe ro n t l’o b je t d ’un o rd re  é c rit e t s igné  de 
M . le D irec teu r G énéra l des se rv ices te chn iqu es .

A r t ic le  1 2  : P é n a lité s  p o u r  re ta rd  d a n s  le s  t ra v a u x

Faute pa r le titu la ire  du m arché  d ’avo ir te rm iné  ses trava ux  dans le délai fixé  à 
l ’a rtic le  8 c i-a van t, il sera  fa it a pp lica tion  d ’une péna lité  journa liè re , y co m p ris  les 
d im an ch es e t jo u rs  fé riés  de  1 /3 0 0 0 e du  m o n ta n t de l ’ensem b le  du m arché, c ’es t- 
à -d ire  du m arché  in itia l éven tue llem en t m od ifié  e t co m p lé té  par les avenan ts  in te r 
venus.

C e tte  péna lité  sera  a pp liquée  sans m ise  en dem eure  préa lab le , su r la s im p le  
co n fro n ta tio n  de  la d a te  d ’exp ira tion  du dé la i co n tra c tu e l d ’e xécu tion  et de  la da te  
de  récep tion  des travaux.

Le to ta l d es  p éna lités  app liquées sera  d é d u it du m on tan t des som m es dues au 
titre  du  m arché  (artic le  351 du  C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  1 3  : M o d a li té s  d e  rè g le m e n t  d e s  c o m p te s

Le règ lem en t des co m p te s  du m arché  régi par le p résen t C .C .A .P . se fe ra  par 
a co m p te s  m ensue ls  e t un so lde  é tab lis  e t m anda tés  co m m e  il es t ind iqué  à l’a rtic le  
13 du C .C .A.G .

En cas de  re ta rd  dans la rem ise d ’un p ro je t de  d é co m p te , il sera  app liq ué  une 
p éna lité  jou rna liè re  dans les co n d itio n s  fixées  à l ’a rtic le  20 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 4  : R é c e p t io n  d e s  tra v a u x

L ’en trep reneu r av ise M. le D irec teu r Général des  se rv ices te chn iqu es , par écrit, 
de  la da te  à laque lle  il es tim e  que les trava ux  o n t é té  achevés ou le seront.

Les o p é ra tion s  re la tives à la récep tion  d es  ouvrages se ron t exécu tées dans les 
co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  41 du C .C .A .G ., en présence  de M. la D irecteu r G éné 
ral des se rv ices te ch n iq u e s  de  la V ille  de  Lille, rep résen tan t légal de  la p e rsonne  res 
p onsab le  du  m arché  e t de  l’en trep reneu r titu la ire  du m arché.

A r t ic le  15  : D é la i d e  g a r a n t ie

Le déla i de ga ran tie  des travaux sera d ’un an à co m p te r de  leur réception .

P endan t le déla i de garan tie , l’en trep reneu r es t tenu  « à l ’o b liga tion  de parfa it 
achèvem en t » d ans les co n d itio n s  p réc isées à l ’a rtic le  44.1 du C .C .A .G .

A rtic le  11 : T ra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s
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A r t ic le  1 6  : R e s p o n s a b il ité  d é c e n n a le  -  A s s u r a n c e  -  P o lic e  c o m p lé m e n ta ir e  - 
C o n tr ô le  te c h n iq u e

L ’e n trep reneu r es t tenu  d ’ê tre  titu la ire  e t de  d o n n e r ju s tif ica tio n  à M. le D ire c 
te u r Général des se rv ices te chn iqu es  :

1 ° ) d ’une po lice  co uvran t sa resp on sab ilité  c iv ile , ta n t en ce  qui co n ce rn e  les 
recours  p ouvan t ê tre  exercés par les tie rs  p en d a n t la pé rio d e  d ’e xécu tion  e t les 
d ix  années su ivan t la récep tion  des tra va u x , que  p o u r les d om m ages s u s c e p ti 
b les d ’ê tre  causés aux parties  conservées des o uvrages existan ts.

2 ° )  d ’une po lice  d ite  « ind iv idue lle  de base » p o u r co u v rir les risques d ’e ffo n d re 
m en t en co u rs  de trava ux  et, par la su ite , les re sp on sab ilité s  b iennale  e t d é ce n 
nale de l’e n trep reneu r ;

3° ) d ’une po lice  d ite  « co m p lé m en ta ire  d ’ouvrage  ».

Les fra is  de  ces po lices  se ron t à la charge  de  l ’en trep reneur.

Le co n trô le  sera assuré  par un bureau te ch n iq u e  agréé.

Le p o in t de  d ép a rt des resp on sab ilité s  résu ltan t des p rinc ip es  d o n t s ’ in sp ire n t 
les a rtic les  1792 e t 2270  du C ode  C ivil es t fixé  à la d a te  d ’e ffe t de la réce p tio n , ou, 
pou r les o uvrages ou parties  d ’ouvrages ayant fa it l ’o b je t d ’une récep tion  p artie lle  
en a p p lica tio n  de  l’a rtic le  42, à la da te  d ’e ffe t de ce tte  récep tion  partie lle .

A r t ic le  1 7  : O rg a n is a t io n  d u  c h a n t ie r

L ’en trep rise  titu la ire  du m arché  est chargée  de  l ’o rgan isa tion  m até rie lle  e t c o l 
lec tive  du  chantier.

C e tte  o rgan isa tion  co m p re n d  :

-  les b ra nch em en ts  p ro v iso ire s  (eau, é le c tric ité , té lép ho ne , e tc...)

-  les d ive rses ins ta lla tions  de  chan tie r, e t n o ta m m e n t ce lles  co n ce rn an t l ’hyg iène  
e t la sécurité ,

-  la c lô tu re  du chan tie r,

-  le gard iennage  du ch an tie r pen da n t to u te  la du rée  du chantier,

-  la p ose  de  panneaux « ch an tie r in te rd it au p u b lic  »,

-  la p ose  d ’un g rand  panneau ind iq u a n t : le M a ître  d ’ouvrage  - la natu re  de  la c o n s 
tru c tio n  -  les e n trep rises  p a rtic ip a n te s  -  su ivan t les in d ica tio n s  qui se ro n t fo u rn ie s  
pa r le M aître  d ’ouvrage.

Les dépenses résu ltan t de  l ’o rgan isa tion  du ch a n tie r se ron t à la ch a rg e  du  t i tu 
laire du m arché.
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A r t ic le  1 8  : R é s ilia t io n

Le m arché  pou rra  é ven tue llem en t ê tre  résilié  dans les co n d itio n s  fixé es  par les 
a rtic les  46 - 47 e t 48  du C .C .A.G .

A r t ic le  1 9  : R è g le m e n t  d e s  d if fé re n d s  e t  d e s  lit ig e s

Si un d iffé rend  su rv ien t entre  le M a ître  de  l’ouvrage  e t l ’en trep reneur, il sera 
rég lé  dans les co n d itio n s  p récisées à l’a rtic le  50 du  C .C .A .G .

A r t ic le  2 0  : C o m p ta b le

Le co m p ta b le  p u b lic  assignata lre , cha rgé  du pa iem ent, est M . le T réso rie r P rin 
c ipa l de L ille -M un ic lpa le .

Hôtel de  V ille, le 29 m ars 1982.

Pour le M aire  de LILLE,

L ’A d jo in t dé légué  
aux fin an ces et aux travaux,

R aym ond VAILLANT.

N ° 8 2 / 7 . 0 2 2  : S a lle  L é o  L a g ra n g e  
1 3 5 , ru e  R o g e r  S a le n g r o  à  H e l le m m e s -L il le  
E x te n s io n  e t  a g e n c e m e n t  s c é n iq u e  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é libé ra tion  n° 8 1 /9 0 5 6  du 30 déce m b re  1981, le C onseil M un ic ipa l a 
a d o p té  le d oss ie r d ’a va n t-p ro je t p o u r l ’ex tens ion  e t l ’a gencem ent scén ique  de  la 
sa lle  Léo Lagrange, 135, rue R oger S a lengro  à H e llem m es-L ille .

A  ce t e ffe t, un c ré d it to ta l de 1 .000.000  de fran cs  a é té  inscrit aux b u d g e ts  p ri 
m itifs  de  1981 et 1982.

M M . G uy FAU C H ILLE et A ndré  HERLENT, a rch itec te s  D.P.L.G . chargés  de la 
co n ce p tio n  de ce t équ ipem ent, o n t é tab li un d oss ie r te chn iqu e  en vue d ’a ttr ib ue r 
les lo ts  de travaux su r appe l d ’o ffres  ouvert, dans les co n d itio n s  fixé es  par les a rti 
c les  296 - 298 à 300 du C ode  des m archés pub lics .

Les lo ts  de trava ux  sera ien t tra ité s  su r p rix  g loba l fo rfa ita ire  e t se d é co m p o se -

ra ien t co m m e  su it :

-  n° 1 g ros-œ uvre

- n °  2 charpen te  bo is

coocI é tanché lté  - couve rtu re

-  n° 4 m enu ise rie  bo is
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-  n° 5 m enuiserie  m éta llique  - serrurerie

-  n° 6 carre lage

-  n° 7 d o u b lag e s  - fa u x -p la fo n d s

-  n° 8 é le c tric ité

-  n° 9 chau ffage

-  n° 10 p lo m b e rie  sanita ire

- n °  11 m iro ite rie

- n °  12 pe in tu re

- n °  13 V.R.D.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces  et des travaux, qui s ’est réunie 
le 29  m ars 1982, nous vo us  d e m an do ns  d ’a d o p te r le d oss ie r p résen té  et, n o ta m 
m ent, le cah ie r d es  c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res  (C.C.A.P.) e t le cah ie r des 
c lauses te ch n iq u e s  p articu liè res  (C.C.T.P.) d evan t se rv ir de base  à la consu lta tio n  
pub lique .

Adopté.

VILLE DE LILLE 
DIRECTION GENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

S A L L E  L E O  L A G R A N G E  

1 3 5 , R U E  R O G E R  S A L E N G R O  A  H E L L E M M E S -L IL L E  

E X T E N S IO N  E T  A G E N C E M E N T  S C E N IQ U E  

A P P E L  D ’O F F R E S  O U V E R T  S U R  P R IX  G L O B A L  F O R F A IT A IR E

C A H IE R  D E S  C L A U S E S  A D M IN IS T R A T IV E S  P A R T IC U L IE R E S

A rtic les R ubriques

1 O b je t des m archés

2 G énéra lités

3 P ièces co n tra c tu e lle s  servant de  base  aux m archés

4 D oss ie r se rvan t de  base  à l ’appe l d ’o ffres  ouvert

5 P résen ta tion  des o ffres  par les co n cu rre n ts  - D oss ie r a d m in is tra tif

6 V ariantes

7 C au tionnem en t - Retenue de  garan tie

8 Déla is d ’exécu tion

9 Prix

10 D écis ion  de pou rsu iv re

11 T ravaux su pp lém en ta ires
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A rtic les R ubriques

12 P éna lités p ou r reta rd  dans les travaux

13 M o d a lité s  de  règ lem en t des co m p te s

14 R éception  des travaux

15 Délai de  garan tie

16 R esp on sab ilité  d écenna le  - A ssu rance

17 O rgan isa tion  du  ch an tie r - C o m p te  p ro ra ta

18 R ésilia tion

19 R èg lem ent des d iffé ren d s  e t des litiges

20 C o m ptab le

Le p résen t ca h ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè res  co m p o rte  6 fe u ille ts  
num éro tés  de  1 à 11.

A r t ic le  1 : O b je t  d e s  m a rc h é s

Les m archés rég is pa r le p résen t C .C .A .P . on t p ou r o b je t les travaux d ’e x ten 
s ion  e t d ’am é na ge m e n t scén ique  de la sa lle  Léo Lagrange, 135, rue R oger Sa lengro  
à H ellem m es-L ille .

Ils se ra p p o rte n t aux lo ts  de trava ux  c i-a p rè s  :

-  n° 1 : g ros-œ uvre

- n "  2 : ch a rpe n te  bo is

c
o

ocI é tan ché ité  - couve rtu re

oCl m enu ise rie  bo is

- n "  5 : m enu ise rie  m é ta llique  -  serrurerie

C
DCI ca rre lage

oCI d o u b lag e s  - fa u x  p la fonds

COocI é le c tr ic ité

I D o

C
D chau ffage

OoCi p lo m b e rie  sanita ire

-  n° 11 : m iro ite rie

— n° 12 : pe in tu re

-  n° 13 : V.R.D.

A r t ic le  2 : G é n é ra lité s

A  - P arties co n tra c ta n te s

Les pa rties  co n tra c ta n te s  so n t :
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1 ° ) la V ille  de LILLE rep résen tée  par son M aire  e t d és ignée  dans les d o cu m e n ts  du 
m arché  par l’exp ress ion  « Le M aître  de l ’ouvrage  »,

d ’une part,

2° ) les e n trep reneu rs  d o n t les a ctes d ’engagem en t a u ron t é té  accep tés  p a r le M aî 
tre  de l ’ouvrage,

d ’autre  part,

B - D élégué du  rep résen tan t légal du M aître  de l’ouvrage

M. le D irec teu r Général des se rv ices te ch n iq u e s  de la V ille  de LILLE e s t dés igné  
au titre  de  dé légué  du  rep résen tan t légal du M aître  de l’ouvrage. Ce te ch n ic ie n  est 
chargé , no tam m ent, de ve ille r à ce  que les trava ux  so ie n t exécu tés  se lon  les m e il 
leures règ les de l ’art, de v is ite r les ouvrages avan t que  so ie n t p rononcées les ré ce p 
tio n s  des travaux.

C - A rch ite c te s

La réa lisa tion  des o uvrages a é té  confiée  à :

M . G uy FAUCHILLE, a rch itec te  D .P.L.G .
1, p lace  Joseph  H entgès
59260  H ELLE M M ES LILLE - Té léphone  : 56.71 .67

M. A n dré  HERLENT, a rch ite c te  D .P.L.G .
130, rue Faidherbe
59260  H ELLE M M ES LILLE - Té léphone  : 56.67 .86

Les d iffé ren te s  m iss ions de ces hom m es de  l ’a rt so n t défin ies par le m arché  
d ’ ingén ierie  passé entre  eux et la V ille  de  Lille.

E - P rocédure  de passa tion  des m archés

Les m archés re la tifs  aux lo ts  de  travaux p ré c ité s  se ro n t a ttr ib ué s  d ans les 
co n d itio n s  fixées  par les a rtic les  296 - 298 à 300 du C od e  des m archés p u b lic s  re la 
t ifs  à l ’appe l d ’o ffres  ouvert, ces m archés se ron t passés su r p rix  g loba l fo rfa ita ire  
(artic le  275 du C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  3  : P iè c e s  c o n t r a c tu e l le s  s e rv a n t  d e  b a s e  a u x  m a rc h é s .

Les p ièces co n s titu tive s  de  chaque  m arché  co m p re n n e n t :

1 ° ) l ’a c te  d ’engagem en t ;

2° ) le p résen t cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  pa rticu liè res  (C.C.A.P .) ;

3 ° )  le cah ie r des c lauses te chn iqu es  p a rticu liè res  (C.C.T.P.) en da te  du  29 m ars 
1982 ;

4° ) les p lans ;
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5 °)  le cah ie r des c lauses te chn iqu es  généra les (C.C.T.G.) a pp lica b le s  aux p re s ta 
t io n s  fa isan t l’o b je t des m archés, à pa ra ître  u lté rieu rem ent ;

6° ) le cah ie r des c lauses spéc ia les des d o cu m e n ts  te chn iqu es  un ifiés (C.C.S. -
D.T.U.)

7° ) le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  généra les (C.C.A.G .) a pp lica b le s  aux m ar 
ch és  pub lics  de  travaux, annexé au d é c re t n° 76 -87  du 21 janv ie r 1976, paru au 
Journa l O ffic ie l du 30 janv ie r 1976.

En cas de co n tra d ic tio n  ou de d iffé ren ce  entre  les p ièces  co n s titu tive s  des m ar 
chés, ces p ièces p réva len t dans l ’o rd re  où elles so n t énum érées c i-d essu s .

A r t ic le  4  : D o s s ie r  s e rv a n t  d e  b a s e  à  l’a p p e l d ’o f f re s  o u v e r t

Les co n cu rre n ts  p o u rro n t se p ro cu re r à l ’Hôtel de  V ille  - se rv ice  des a d ju d ica 
tio n s  - 2e é tage - g rande  galerie  - p o rte  B .115, un exem pla ire  des p ièces  écrites  
(C .C .A .P . - C .C .T.P . - a c te  d ’engagem en t à com p lé te r, m odè le  de  déc la ra tion ) e t les 
p lans.

A r t ic le  5  : P r é s e n ta t io n  d e s  o ffre s  p a r  le s  c o n c u r re n ts  -  D o s s ie r  a d m in is t r a t i f

Les p ièces du d oss ie r d ’engag em en t se ron t p lacées sous d eux enve loppes 
ca che tée s  :

1 ° ) l’e nve loppe  in té rie u re , sur laque lle  sera  insc rit le nom  du ca nd id a t, co n tie n d ra  :

-  l ’a c te  d ’engagem en t dûm en t co m p lé té , da té  e t s igné  ;

-  un bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif, fo u rn i à titre  ind ica tif, par l’en trep reneu r d o n 
nan t la d é co m p o s itio n  du p rix  fo rfa ita ire  po rté  à l ’ac te  d ’engagem ent.

2 ° )  l’e nve loppe  extérieure  qui po rte ra  l ’ ind ica tion  de  la co n su lta tio n  à laque lle  
l ’o ffre  se rap po rte , co n tie nd ra  :

-  l ’e nve loppe  in té rieu re  ;

-  les p ièces dé ta illées c i-ap rès , fo u rn ie s  par chaque  ca n d id a t p o u r chaque  lo t :

a ) une déc la ra tion  ind iqu an t son in ten tion  de  p a rtic ip e r à l ’appel d ’o ffres  e t fa isan t 
conn a ître  ses nom , p rénom s, q ua lité  e t dom ic ile , e t s ’ il ag it au nom  d ’une 
soc ié té , la ra ison soc ia le , l ’a dresse  du  s iège soc ia l, la qua lité  en laque lle  il ag it e t 
les pouvo irs  qu i lui so n t con fé rés  ;

b ) une note  ind iqu an t ses m oyens te chn iqu es  e t financ ie rs , le lieu, la date , la nature  
e t l’ im p o rta nce  des travaux q u ’ il a exécu tés  ou à l’e xécu tion  desque ls  II a 
co nco u ru , l’em p lo i q u ’ il o ccu p a it dans ch acune  des en trep rises auxque lles  II a 
co llabo ré , a insi que  les nom , qua lité  et d om ic ile  des hom m es de  l ’a rt sous la 
d ire c tio n  d esq ue ls  ces trava ux  o n t é té  exécu tés  ;

c ) les ce rtifica ts  dé liv rés par ces h om m es de  l ’art, d a ta n t de  m oins d ’un an, se ron t 
jo in ts  à la no te  ;

d ) une liste  de ré fé rences sur pap ie r lib re  ;
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Les ce rtifica ts  et la lis te  de  ré fé rences d e vro n t o b lig a to ire m e n t co m p o rte r des 
tra va u x  co m p a ra b le s  en vo lum e  e t en im p o rta nce  à ce ux fa isan t l ’o b je t de  l’appel 
d ’o ffres  ouve rt ;

e ) une ca rte  p ro fess ionne lle  ju s tif ia n t de la q u a lifica tio n  requ ise  p ou r l ’exécu tion  
des travaux en cause ;

f  ) une note  te ch n iq u e  décriva n t le genre, le m atérie l p ro po sé  e tc ... e t to u s  autres 
rense ignem ents  que le co n cu rre n t es tim e ra it d evo ir fo u rn ir en co m p lé m e n t du 
cah ie r des c lauses te chn iqu es  a ffé ren t au lo t de trava ux  en cause  ;

g ) un ce rtifica t a tte s ta n t que  le ca n d id a t est titu la ire  d ’une po lice  d ’assurance  co u 
v ran t les risques d ’e xécu tion  e t la resp on sab ilité  décennale  ;

h ) une déc la ra tion  co n fo rm e  aux m odè les  s tip u lés  pa r l ’a rtic le  251 -2 ° du C ode  des 
m archés pub lics , su ivan t q u ’ il s ’a g it d ’une en trep rise  ind iv idue lle  ou d ’une 
so c ié té  ; ces m odè les  se ron t jo in ts  au d oss ie r d ’appel à la co n cu rre n ce  ;

i ) une a tte s ta tio n  de l ’U .R.S.S.A .F . ce rtifia n t que  l’en trep rise  a rég lé  ses co tisa tio n s  
à ce t o rgan ism e.

O utre  les p ièces  ind iquées c i-a van t, les so c ié té s  d ’ouvrie rs  frança is , les so c ié 
té s  co op é ra tive s  ouvriè res de  p ro d u c tio n  ou les soc ié tés  co op é ra tive s  a rtisana les 
de vro n t p ro du ire  les p ièces co rre sp o n d a n t à leur s itua tion .

Les p lis  ca che tés  co n te na n t les o ffres  d o iven t ê tre  libe llés de  la fa çon  su ivan te  
et envoyés pa r la p os te  et reco m m an d és dans les co n d itio n s  prévues à l ’a rtic le  298 
du C ode  des m archés pub lics , p ou r pa rven ir la ve ille  de  la date  fixée  p ou r l’o uve r 
tu re  des p lis .

N om  e t adresse
de l ’e n trep rise

M on s ie u r le M aire  de  LILLE

S erv ice  des A d ju d ica tio n s

H ôte l de V ille de LILLE

B o îte  posta le  n° 667

59033  LILLE CEDEX

-  Salle  Léo Lagrange à H e llem m es-L ille
-  E xtension e t age nce m e n t scén ique
- A p p e l  d ’o ffres  ouvert du
-  Lot n°
(à n ’o uv rir que  pa r la C om m iss io n  d ’appe l d ’offres)

Ces p lis  p o u rro n t éga lem en t ê tre  déposés, dans le m êm e délai, dans une bo îte  
spéc ia le , à l ’ hô te l de  V ille  - se rv ice  des a d ju d ica tio n s  - 2e é tage  - g rande  galerie  - 
p o rte  B .1 15.

L ’ouvertu re  des p lis  se fe ra  d ans les co n d itio n s  fixées à l ’a rtic le  299 du  C ode  
des  m archés pub lics .
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A r t ic le  6  : V a r ia n te s

C on fo rm ém e n t à l ’a rtic le  3 0 0 ,4e paragraphe , du C ode  des m archés p ub lics , les 
en trep rises  p o u rro n t é tu d ie r des va rian tes aux so lu tion s  de  base.

Ces va rian tes se ro n t p résen tées su r fich es  séparées e t dev ron t fa ire  l’o b je t 
d ’un ac te  d ’engagem en t e t d ’un bordereau  q u a n tita tif-e s tim a tif (fourni à titre  ind ica 
tif) d is tin c ts .

A r t ic le  7  : C a u t io n n e m e n t  -  R e te n u e  d e  g a r a n t ie

A ucun  ca u tio n n e m e n t ne sera exigé  de  l’e n trep reneu r titu la ire  d ’un m arché  de 
travaux. Il sera  su b s titu é  à ce tte  sû re té  une re tenue de garan tie  su r a co m p te s  d o n t 
le ta u x  est fixé  à 5 % .

C ette  re tenue de  ga ran tie  pou rra  ê tre  rem placée , au gré  du titu la ire , pa r une 
ca u tio n  pe rsonne lle  e t so lida ire , dans les co n d itio n s  fixé es  par l ’a rtic le  325 du C ode  
d es  m archés pub lics .

Dès que la réce p tio n  des travaux des d iffé re n ts  lo ts  aura é té  p rononcée  par le 
M aître  de  l ’ouvrage  e t à co n d itio n  que ce tte  récep tion  n ’a it donné  lieu à aucune 
réserve  d ’o rd re  te ch n iq u e  p ou r le lo t en cause, le ta u x  de la re tenue de garan tie  
pou rra  ê tre  ram ené à 2 %  - deux fran cs  p ou r ce n t francs.

A r t ic le  8  : D é la i d ’e x é c u t io n

Les déla is  d ’e xécu tion  p ou r les d iffé ren ts  lo ts  so n t les su ivan ts  :

-  n° 1 g ros-œ uvre  - d ém o lition s  : 15 sem aines

-  n° 2 ch a rpe n te  bo is  : 6 sem aines

-  n° 3 é tan ché ité  : 3  sem aines

I o m enuise rie  bo is  : 5 sem aines

LOoCI m enu ise rie  m é ta llique  - serru rerie  : 2 sem aines

- n °  6 ca rre lage  : 3 sem aines

I D o d o u b lag e s  - fa u x -p la fo n d s  : 4 sem aines

00ocI é le c tr ic ité  : 5 sem aines

-  n° 9 chau ffa ge  : 5 sem aines

OocI p lo m b e rie  san ita ire  : 3  sem aines

—n° 11 m iro ite rie  : 2 sem aines

-  n° 12 pe in tu re  : 4  sem aines

-  n° 13 V.R.D. : 5 sem aines

Le déla i d ’e xécu tion  de  chaque  lo t s ’ insérera  dans un déla i g loba l fixé  à 36 
sem a ines p ou r l’ensem b le  des travaux, non co m p ris  les a rrê ts  p ou r co ng és payés 
e t in tem péries.

L ’en trep reneu r bénéfic ia ire  des trava ux  de chaque  lo t recevra  so it un seul o rd re  
de  se rv ice  p ou r l ’e xécu tion  to ta le  d es  ouvrages, so it des o rd res  de se rv ice  su bsé 
q ue n ts  p re sc riva n t l ’e xécu tion  d ’un ouvrage  ou d ’une partie  d ’ouvrage.
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C et un ique  o rd re  de  se rv ice  ou les o rd res de se rv ice  subsé qu en ts  in d iq u e ro n t, 
en ou tre , s o it le délai to ta l, so it les dé la is  pa rtie ls  a cco rd é s  p o u r e ffe c tue r les tra va u x  
en cause . La som m e des dé la is  pa rtie ls  ne pou rra  e xcé d e r le délai to ta l f ix é  p o u r 
l’exécu tion  de l ’ensem b le  des  ouvrages du lo t conce rné .

Les dé la is  p o rtés  aux o rd res  de se rv ice  so n t d es  m axim a  e t l’en trep ren eu r ne 
devra  pas ra len tir la m arche  de  ses trava ux  dans le cas où il se ra it en avance  su r les 
dé la is  fixés.

Le ou les o rd res  de se rv ice  se ron t datés, n u m éro tés  et envoyés en d eu x  e xe m 
p la ires à l’entrep reneur. C e lu i-c i devra  renvoyer im m é d ia tem en t au m aître  d ’œ uvre, 
l ’un d es  exem p la ires  après l ’avo ir s igné  e t y avo ir p o rté  la da te  à laque lle  il l’a  reçu.

A r t ic le  9  : P r ix

Le p rix  de  chaque  m arché  sera g loba l fo rfa ita ire , e xe m p t de  to u tes  ch a rge s  et 
ta xe s  à que lq ue  titre  que ce  soit.

S o us-tra ita n ce

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  des a rtic les  1 0 - 1 1  e t 12 du d écre t n° 76 -47 6  
du  31 mai 1976, m o d ifia n t le C ode  des m archés p u b lic s  e t en app lica tion  de  la c ir 
cu la ire  m in is té rie lle  du 7 o c to b re  1976, l ’en trep ren eu r devra, lors de la rem ise  de 
l’ac te  d ’engagem ent, ind iqu e r au M aître  de l ’ouv rag e  la natu re  e t le m o n ta n t des 
p re s ta tio n s  q u ’ il envisage de sous-tra ite r.

Le so u s -tra ita n t qui a été a cce p té  par le M a ître  de  l’ouvrage  sera payé d ire c te 
m en t pa r lui pou r la pa rt du m arché  d o n t il assure  l ’e x é c u tio n .

V aria tion  d ans les p rix

R E V IS IO N

C on fo rm ém e n t au m ode  de  rév is ion des p rix  des m archés pub lics , les p rix  
p o u rro n t ê tre  révisés su iva n t les d isp o s itio n s  p révues à l ’a rtic le  348 du C od e  des 
m archés p u b lics  à l’a ide  de la fo rm u le  su ivan te  dé te rm iné e  par les se rv ices  te c h n i 
ques (vérifica tion  e t m étrés) :

L o t  n ° 1 : g ro s -œ u v re  -  d é m o lit io n s

P =  Po (0,15 +  0 ,85 BT01)

BT01o

dans laque lle  :

P

Po

BT01

BT01o

prix  révisé

prix  in itia l du m arché

index rég ional b â tim e n t n° 8 « to u s  co rp s  d ’é ta t »
à la d a te  d ’e xécu tion  des travaux

m êm e index à la da te  de rem ise  des o ffres.
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L o t  n ° 2  : c h a r p e n te  b o is

P =  Po (0,15 + 0 ,8 5  BT16 )

BT16o

dans laque lle

P

Po

=  p rix  révisé 

=  p rix  in itia l du m arché

BT16 =  index rég iona l bâ tim en t n° 8 « charpen te  » - « S.R.N. » à la d a te  d ’exé 
cu tion  des  travaux 

BT16o =  m êm e ind ex à la d a te  de  rem ise  des o ffres.

L o t  n ° 3  : é ta n c h é ité

P =  Po (0,15 +  0,85 BT 37 )

BT37Ô )

d ans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du  m arché

BT37 =  index rég iona l b â tim en t n° 8 « é tanché ité  m u lticou ch e  » à la da te
d ’e xécu tion  des travaux.

BT37o =  m êm e ind ex  à la d a te  de  rem ise  des o ffres

L o t  n ° 4  : m e n u is e r ie  b o is

P =  P o (0 ,1 5  +  0,85 B T 1 8  )

B T 1 8 o

d ans laque lle  :

P

Po

BT18

BT18o

p rix  révisé

p rix  in itia l du m arché

index rég iona l bâ tim en t n° 8 « m enuise ries  bo is  » à la d a te  d ’exécu tion  
des trava ux

m êm e ind ex  à la d a te  de rem ise  des o ffres.

L o t  n ° 5  : m e n u is e r ie  m é ta ll iq u e  -  s e r ru re r ie

P =  Po (0,15 +  0 ,85 BT42 )

BT42o)

dans laque lle  :

P =  prix révisé
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Po =  p rix  in itia l du m arché

BT 42 =  ind ex  rég ional b â tim e n t n° 8 « serrurerie  » à la d a te  d ’e xécu tion  des
trava ux

BT 42o  =  m êm e index à la d a te  de  rem ise des o ffres.

L o t  n° 6  : c a r r e la g e

P =  Po (0,15 + 0 ,8 5  BT09 ) 

BT09o

dans laque lle

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT 09 =  index rég ional b â tim e n t n° 8 « ca rre lage  » à la da te  d ’e xécu tion  des
travaux

BT09o =  m êm e index à la d a te  de rem ise des o ffres.

L o t  n ° 7  : d o u b la g e s  -  fa u x -p la fo n d s

P =  Po (0,15 +  0 ,85 BT01 )

B T O lo

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT01 =  index rég ional b â tim e n t n° 8 « to u s  co rp s  d ’é ta t » à la da te  d ’exécu tion
des travaux.

BT01o =  m êm e index à la d a te  de rem ise  d es  o ffres.

L o t  n° 8  : é le c tr ic i té

P =  Po (0,15 + 0 ,8 5  BT 47 ) 

B T 4 7 o

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du  m arché

BT 47 — index rég ional b â tim e n t n° 8 « é le c tr ic ité  » à la d a te  d ’exécu tion
des travaux

BT 47o =  m êm e index à la d a te  de  rem ise  des offres.
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L o t n ° 9  : c h a u f fa g e

P =  Po (0,15 + 0 ,8 5  BT 40 ) 

BT 40o)

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT 40 =  Index rég iona l b â tim e n t n° 8 « chau ffa ge  » à la d a te  d ’e xécu tion  des
trava ux

BT 40o  =  m êm e index à la da te  de rem ise  des o ffres.

L o t n ° 1 0  : p lo m b e r ie  s a n ita ire

P =  Po (0,15 +  0 ,85 BT 38 ) 

B T38Ô

dans laque lle

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du  m arché.

BT 38 =  ind ex rég iona l b â tim en t n° 8 « p lo m b e rie  san ita ire  » à la da te  d ’e xécu 
tio n  des travaux.

BT 38o =  m êm e index à la da te  de  rem ise  des o ffres.

L o t n ° 11 : m ir o ite r ie

P =  Po (0,15 +  0 ,85 BT45 ) 

BT45o

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

BT 45 =  Index rég ional bâ tim en t n° 8 « m iro ite rie  » à la da te  d ’exécu tion
des travaux.

BT 45o  =  m êm e index à la da te  de  rem ise  des o ffres.

L o t  n ° 1 2  : p e in tu re

P =  Po (0,15 +  0 ,85 BT 46 ) 

BT 46o

dans laque lle  :

P =  prix révisé
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Po =  p rix  in itia l du m arché

BT 46 =  index rég ional b â tim e n t n° 8 « pe in tu re  » à la d a te  d ’exécu tion
des travaux

BT 46o  =  m êm e index à la da te  de rem ise  des o ffres.

L o t  n ° 1 3  : V .R .D .

P =  Po (0,15 +  0 ,85 TP 01 )

TP 01 o)

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

TP01 =  index  rég ional b â tim e n t n° 8 « trava ux  p u b lics  to u s  co rps  d ’é ta t » à la
da te  d ’e xécu tion  des travaux.

TP01 o =  m êm e index à la d a te  de  rem ise des o ffres.

Les m oda lités  d ’a pp lica tion  des c lauses de  va ria tion  dans les p rix  se ro n t 
co n fo rm e s  aux d isp o s itio n s  en v igueu r (arrêté n° 81 / 5 3 / A .  du 30 d é ce m b re  1981 
et c ircu la ire  du m in is tre  de  l’E conom ie  et des fin an ces  du 6 janv ie r 1982)

V a r ia t io n  d a n s  le s  ta x e s

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  du  d écre t n° 6 7 -46 4  du 17 ju in  1967 e t de  la 
c ircu la ire  du 15 se p te m b re  1967 du M in is tre  de l’E conom ie  e t des F inances, « si le 
ta u x  ou l ’ass ie tte  des ta xes  p erçues sur les a ffa ires  varie  entre  la da te  lim ite  de 
d é p ô t d es  o ffres  e t l ’é po qu e  du  fa it généra teu r de la taxe , le p rix  de règ le m en t tie n 
d ra  c o m p te  de ce tte  va ria tion  ».

A r t ic le  1 0  : D é c is io n  d e  p o u rs u iv re

En a pp lica tion  de  l ’a rtic le  255 b is du C ode  d es  m archés pub lics , le M a ître  de  
l ’ouvrage  pourra  p rend re  la déc is ion  de pou rsu iv re  dès  que  le m on tan t des  p re s ta 
t io n s  exécu tées  a tte in d ra  le m o n ta n t fixé  pa r le m arché.

C e tte  « déc is ion  de  pou rsu iv re  » devra  recu e illir l ’a cco rd  de l’A ssem b lée  d é lib é 
ran te  (ins truc tion  du M in is tre  de  l ’E conom ie  e t d es  F inances en da te  du 10 n o ve m 
b re  1976) ; e lle  sera  no tifiée  à l ’en trep reneu r p a r o rd re  de  serv ice  dans les c o n d i 
tio n s  p révues à l ’a rtic le  15-4  du C .C .A.G .

A r t ic le  11 : T ra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s

SI des m o d ifica tio n s  su sce p tib le s  d ’ inc id en ce  su r le p rix  g loba l fo rfa ita ire  in te r 
vena ien t, les p rix  des trava ux  ou fo u rn itu res  su p p lé m en ta ires  sera ien t é ta b lis  par 
ré fé rence  au bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif rem is  à t itre  in d ica tif à l ’a pp u i de  l ’ac te  
d ’engagem ent.

T ou te s  m o d ifica tio n s  ou a d jon c tion s  fe ro n t l ’o b je t d ’un o rd re  é c rit e t s igné  de 
M . le D irec teu r Général des se rv ices te chn iques.
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Faute par le titu la ire  d ’un m arché  d ’avo ir te rm iné  ses travaux dans le déla i fixé  
à l’a rtic le  8 c i-a van t, il sera fa it a p p lica tio n  d ’une péna lité  jou rna liè re , y  co m p ris  
d im an ch es  e t jo u rs  fé riés, de 1 /3 0 0 0 e du m on tan t de  l’ensem b le  du  m arché, c ’es t- 
à -d ire  du m arché  in itia l é ven tue llem en t m od ifié  et co m p lé té  pa r les avenan ts  In te r 
venus.

C e tte  pénalité  sera  app liquée  sans m ise en dem eure  préa lab le , su r la s im p le  
co n fro n ta tio n  de la d a te  d ’exp ira tion  du délai co n trac tue l d ’e xécu tion  e t de  la da te  
de  réce p tio n  des travaux.

Le to ta l des péna lités  a pp liquées sera d é d u it du m on tan t des so m m es dues au 
titre  du m arché  (artic le  351 du C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  1 3  : M o d a li té s  d e  r è g le m e n t  d e s  c o m p te s

Le règ lem ent des co m p te s  de ch aq ue  m arché se fe ra  par des a co m p te s  m en 
sue ls  e t un so lde, é tab lis  et m anda tés co m m e  il est ind iqué  à l’a rtic le  13 du C .C .A.G .

En cas de reta rd  dans la rem ise  d ’un p ro je t de d é co m p te , il sera  a pp liq ué  une 
péna lité  jou rna liè re  d ans les co n d itio n s  fixées  par l ’a rtic le  20 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 4  : R é c e p t io n  d e s  t ra v a u x

L ’en trep reneu r av ise  la pe rsonne  responsab le  du m arché, par é c r it , de  la da te  
à laque lle  il es tim e  que les travaux o n t été achevés ou le seront.

T ou te fo is , il es t p ré c isé  que, s ’a g issan t de  lo ts  de travaux te ch n iq u e m e n t liés, 
e xécu tés  pa r p lus ieu rs  en trep rises  qui ne so n t unies par aucun lien ju rid iq ue , la 
réce p tio n  aura lieu après l’achèvem en t de to u s  les travaux m en tionnés à l ’a rtic le  Y  
du p résen t C .C .A.P.

Les opé ra tion s  re la tives à la réce p tio n  des o uvrages se ron t e ffec tuées dans les 
co n d itio n s  p révues à l’a rtic le  41 du C .C .A .G . en p résence  de M. le D irec teu r G énéral 
des se rv ices T echn iques de la V ille  de  LILLE, rep résen tan t légal de la pe rsonne  res 
pon sab le  du m arché  e t des e n trep reneu rs titu la ire s  d ’un m arché.

A r t ic le  1 5  : D é la i d e  g a r a n t ie

Le délai de g a ran tie  des travaux sera  d ’un an, à c o m p te r de  la d a te  de réception  
des travaux.

P endant le déla i de  garantie , l’en trep reneu r est tenu  à « l ’o b liga tion  de parfa it 
a chèvem en t » dans les co n d itio n s  p réc isées à l ’a rtic le  44.1 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 6  : R e s p o n s a b il ité  d é c e n n a le  -  A s s u ra n c e

T ous les en trep reneu rs  p a rtic ip a n t aux travaux so n t tenus  d ’ê tre  titu la ire s  e t de 
don ne r ju s tif ica tio n  à M. le D irecteu r Général des se rv ices  te ch n iq u e s  d ’une po lice  
co u v ra n t leur resp on sab ilité  civile , ta n t en ce  qui conce rn e  les recours  p ouvan t être

A rtic le  12 : P é n a lité s  p o u r re ta rd  d a n s  les  tra v a u x
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exercés par les tie rs  p endan t la pé riode  d ’e xécu tion  e t p ou r les d ix  années qui su i 
v ro n t la réce p tio n  des travaux, que  p ou r les d o m m a ge s  su sce p tib le s  d ’ê tre  causés 
aux pa rties  conservées des ouvrages ex is tan ts .

Le p o in t de  d é p a rt des resp on sab ilité s  résu ltan t des p rinc ip es  d o n t s ’ insp iren t 
les a rtic les  1792 e t 2270  du C ode  C ivil, es t fixé  à la da te  d ’e ffe t de  la réce p tio n  ou, 
p o u r les ouvrages ou parties  d ’ouvrages ayant fa it l ’o b je t d ’une réce p tio n  partie lle , 
en a p p lica tio n  de l ’a rtic le  42 du C .C .A .G ., à la da te  d ’e ffe t de  ce tte  récep tion  pa r 
tie lle .

A r t ic le  1 7  : O rg a n is a t io n  d u  c h a n t ie r  -  C o m p te  p ro ra ta

L ’en trep rise  titu la ire  du lo t n° 1 : g ro s -œ u vre -d é m o lltio n s  e s t chargée  de l’o rg a 
n isa tion  m até rie lle  e t co lle c tive  du  chantier.

C e tte  o rgan isa tio n  co m p re nd  :

-  les d ive rses Insta lla tions de chan tie r, et n o ta m m e n t ce lles  co nce rn an t l ’hyg iène 
e t la sécurité ,

-  la c lô tu re  du  chan tie r,

-  le gard iennage  du ch an tie r p en d a n t to u te  la durée  du chan tie r,

-  la pose  de  panneaux « ch an tie r in te rd it au p u b lic  »,

-  la pose d ’un g rand  panneau ind iq u a n t : le M aître  de l ’ouvrage  - la natu re  de la 
co n s tru c tio n  - les en trep rises  p a rtic ip a n te s  - e t les a rch itec te s  de co nce p tio n , 
su ivan t les ind ica tio ns  qui se ro n t fo u rn ie s  pa r le M aître  de l ’ouvrage.

Les dépenses résu ltan t de l’o rgan isa tion  du ch an tie r fe ro n t l ’o b je t du  co m p te  
p ro ra ta  qui se ra  géré par le titu la ire  du lo t n° 1 : g ro s -œ uvre -d ém o lition s . La 
répa rtition  entre  les en trep rises  se fe ra  au p ro ra ta  du m on tan t de  leurs travaux 
respectifs .

A r t ic le  1 8  : R é s ilia t io n

Le m arché  de chaque  lo t pou rra  é ven tue llem en t être  rés ilié  dans les co n d i 
t io n s  fixées  pa r les a rtic les  46  - 47  e t 48 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 9  : R è g le m e n t  d e s  d if fé r e n d s  e t  d e s  lit ig e s

Si un d iffé ren d  su rv ien t entre  le M aître  d ’œ uvre e t l ’e n trep reneu r ou en tre  le 
M aître  de l’ouvrage  de  l’en trep reneur, il sera rég lé  dans les co n d itio n s  p réc isées 
à l ’a rtic le  50 du  C .C .A.G .
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A r t ic le  2 0  : C o m p ta b le

Le c o m p ta b le  p u b lic  assigna ta ire , ch a rgé  du pa iem ent, est M . le T résorie r 
P rinc ipa l de  L llle -M un ic ip a le .

H ôte l de Ville, le 29  m ars 1982

P our le M aire  de LILLE, 
l ’A d jo in t dé légué  

aux fin an ces e t aux travaux

R aym ond VA ILLAN T

N ° 8 2 / 7 . 0 2 3  : Im m e u b le  d u  N o u v e a u  S iè c le

P a la is  d e s  C o n g rè s  e t  d e  la  M u s iq u e  
T r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t  
L o t  n ° 1 6  : E q u ip e m e n t  é le c tr o a c o u s t iq u e  
M a r c h é  n é g o c ié

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’appe l d ’o ffres  ouve rt o rgan isé  les 15 se p te m b re  e t 16 novem bre  1981 en vue 
d ’a ttr ib u e r les p rin c ip a u x  lo ts  de travaux d ’am énagem en t du Palais des C ongrès  et 
de  la M us ique  dans l ’ im m eub le  du N ouveau S iècle , a é té  déc la ré  In fruc tueux en ce 
qu i conce rn e  le lo t n° 16 : équ ip em e n t é le c troa cou s tiqu e .

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  de  l’a rtic le  312-2° du  C ode  des m archés 
pub lics , p lus ieu rs  e n trep rises  on t é té  co nsu ltée s  en vue de tra ite r ce  lo t par m arché  
négocié .

L ’o ffre  la p lus co n fo rm e  au d e sc r ip tif ém ane de la so c ié té  Portense igne, 48, rue 
N ico las Leb lanc  à Lille, e t s ’é lève à 3 .932 .359  francs , to u te s  ta xes  com prises .

N ous vo us  d e m an do ns  de b ien vo u lo ir :

1 ° ) re ten ir ce tte  o ffre  ;

2 ° )  au to rise r la passa tion  du  m arché  négoc ié  nécessaire, d ’un m o n ta n t de 
3 .932.359  fran cs , to u te s  ta xes  co m p rise s , avec la so c ié té  P ortense igne  ;

3° ) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la dépense  co rre sp o n d a n te  sur le c ré d it in sc rit au ch a 
p itre  903 .9  - a rtic le  232 .446 de  la se c tion  d ’ inves tissem ent du  b u d g e t sous 
l ’ in titu lé  : « Im m eub le  du Nouveau S ièc le  - Palais des C ongrès  e t de la M us i 
que  - T ravaux d ’am énagem ent ».

Adopté.
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N ° 8 2 / 7 . 0 2 4 :  Q u a i d u  W a u lt

A m é n a g e m e n t  d ’u n e  m a is o n  d e  l’ In fo rm a t io n  

C r é d it  d ’é tu d e s  -  d ’a m é n a g e m e n t  e t  d ’é q u ip e m e n t  

D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n  ré g io n a le

MESDAMES, MESSIEURS,

D ^ns le cadre  des échanges co m p en sés  avec l ’A rm ée, un vaste  b â tim e n t s itué  
Quai du W au lt a é té  rem is à la V ille.

N ous env isageons d ’y  am énager une M aison  de  l ’ In fo rm ation  qui reg ro up e ra it 
d ive rses ca tég o ries  d ’o rgan ism es :

-  un o rgan ism e  a d m in is tra tif :

Le C .I.R.A. (Centre In te rm in is té rie l de  R ense ignem en ts  A dm in is tra tifs ). Il aura  
p o u r m iss ion  de  rép on dre  à to u te s  les q uestions  a d m in is tra tive s  posées par les p a r 
t icu lie rs  ou les co lle c tiv ités .

-  d es  o rgan ism es m un ic ip au x  :

•  Le C .I.M . (Centre  d ’ in fo rm a tion  M un ic ipa l). Il aura  p ou r tâche  de  p ro du ire  
l ’ in fo rm a tion  de  la V ille  de L ille  sous to u te s  ses fo rm e s  : rense ignem ents , p u b lica 
tio ns , aud io -v isu e l... Il assurera  la lia ison avec le C .I.R .A . e t les autres a ssoc ia tio ns .

•  Les o ffices  m un ic ip au x  de  la Jeunesse  e t des S ports .

-  d es  o rgan ism es cu ltu re ls  :

•  L ’o ffice  m un ic ipa l de la cu ltu re  qui co o rd o n n e ra  l’ac tion  cu ltu re lle  d ans la 
Ville.

•  Le festiva l de Lille.

-  d ive rs  o rgan ism es assoc ia tifs  :

Les équ ip em e n ts  co m p re n d ra ie n t :

-  un hall d ’accue il p ou r le p u b lic  ;

-  un e space  destiné  aux e xp o s itio n s  ;

-  une salle  p o lyva len te  ;

-  une b ib lio th èq ue  co m m un e  e t p ub liq ue  ;

-  des sa lles de réun ions ;

-  un a u to -co m m u ta te u r té lé p h o n iq u e  de  fo rte  c a p a c ité  ;

-  une im prim erie  e t un a te lie r g raph ique.

En vue d ’é tud ie r les d iffé ren tes  p o ss ib ilités  d ’am énagem en t des lo ca u x  su ivan t 
les o rien ta tion s  fixées  c i-a van t, la V ille  de L ille  a co n su lté  qua tre  a rch ite c te s  e t p as 
se ra  avec chacun  d ’eux un m arché  de  d é fin itio n  d ’un m on tan t de  23 .520  francs , 
to u te s  ta xe s  com prises.

Par a illeurs, l ’am énagem en t e t l ’é q u ip em e n t des locaux du 1r é tage, réservé  à
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l ’ in s ta lla tion  du C .I.R.A. nécess ite ra ien t l’a ttr ib u tio n  de la d od a tio n  b ud gé ta ire  su i 
van te  :

•  am énagem en t : 500 .000  francs

•  é q u ip em e n t :
(m ob ilie r - m atérie l -
ins ta lla tions  té léphon iques) 550 .000  francs

P our m ém oire  :
fra is  d ’é tudes (arrond is  à) 100 .000 francs

1 .150.000 francs

La Région p a rtic ip e ra it aux fra is  p o u r un m o n ta n t fixé  à 550.000 francs.

C ’e s t pou rquo i, en a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des fin an ces et des travaux 
qu i s ’es t réunie le 7 ju in  1982, nous vo us dem an do ns  de bien vo u lo ir :

1 ° ) d é c id e r l’e xécu tion  des é tudes et des travaux p ro je tés c i-d e ssu s  ;

2° ) inscrire  à ce t e ffe t, à la se c tion  d ’ inves tissem ent du b u d g e t supp lé m en ta ire  de 
l ’année 1982, une som m e de 1 .150.000  francs  se d é co m p o sa n t co m m e  su it :

•  ch ap itre  922 - a rtic le  132 100.000 francs
•  ch a p itre  922 - a rtic le  232 500 .000  fran cs
•  ch ap itre  922 - a rtic le  2142 : 550 .000  fran cs

3° ) fin a n ce r pa r vo ie  d ’em p ru n t la charge  com m un a le  so it 600 .000  fran cs  ;

4° ) a d m e ttre  en rece tte s  le m on tan t de  la subven tion  à a lloue r pa r la R égion so it
550 .000 francs.

Adopté

Voir compte rendu p. 399

N ° 8 2 / 7 . 0 2 5  : R e m is e  e n  é ta t  d e s  p ig n o n s

d ’im m e u b le s  p a r t ic u lie rs  a p r è s  
d é m o lit io n  d e s  m u rs  m ito y e n s  
M o d if ic a t io n  d e  l ’é c h é a n c ie r

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n" 8 1 /7 1 3 5  du 30 déce m b re  1981, le C onse il M un ic ipa l a 
d é c id é  l ’ inscrip tio n , au ch ap itre  914.8  - a rtic le  235 K de la sec tion  d ’ inves tissem ent 
du  bud ge t, d ’un c ré d it to ta l de  300 .000  francs , en vue  de p e rm e ttre  la rem ise en 
é ta t des p ig nons de m a isons  p articu liè res  après dém o lition  d ’ im m eub les  m itoyens 
vé tu s te s  m enaçant la sécurité  p ub liq u e  d o n t ce rta ins  app artien ne n t à la V ille et 
d ’au tres à des p ro p rié ta ire s  privés dé fa illan ts .

L ’é chéanc ie r fin a n c ie r a été fixé  co m m e  su it :

-  b u d g e t p rim itif de  1982 100.000 francs
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Or, le se rv ice  a dû assurer l ’e xécu tion  de  trava ux  de dém o lition  e t de  rem ise  en
é ta t non p rév is ib les , s itua tion  qu i a épu isé  le c ré d it a lloué  au b u d g e t p rim itif de
1982.

D ’au tres In te rven tions  s ’avére ron t nécessa ires avant la fin  de  l’année ; il 
co n v ien d ra it d o n c  d ’ inscrire  à ce t e ffe t au b u d g e t su pp lé m en ta ire  de 1982 la 
som m e de 200 .000  francs  p révue au b u d g e t p rim it if de 1983.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces  e t des trava ux  qui s ’es t réunie 
le 7 ju in  1982, nous vous d e m an do ns  de bien vo u lo ir :

1 ° ) d é c id e r la m o d ifica tio n  de  l ’échéanc ie r de  la fa çon  su ivan te  :

-  b u d g e t p rim it if de  1982 100.000 francs

-  b u d g e t su pp lé m en ta ire  de 1982 : 200 .000  francs

2° ) fixe r le fin a n ce m e n t de la dépense  par vo ie  d ’em prunt.

Adopté.

-  b u d g e t p rim itif de  1983 200 .000  francs.

N ° 8 2 / 7 .0 2 6  : F o ire  C o m m e r c ia le ,  G ra n d  P a la is  
T r a v a u x  d e  r é fe c t io n  
M o d if ic a t io n  d e  l ’é c h é a n c ie r

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue de la ré fec tion  de  la to itu re  et de la rem ise  en é ta t de  p ilas tres  en bé ton  
du  G rand Palais de  la Foire C om m erc ia le , le C onseil M un ic ipa l a déc idé , pa r d é lib é 
ra tion  n° 7 8 /7 0 0 7  du  28 févrie r 1978, l ’ insc rip tio n  d ’un c ré d it de 7 .800.000  francs, 
se lon  l ’é chéanc ie r c i-a p rè s  :

■ b u d g e t p rim itif de  1978

■ b u d g e t p rim itif de  1979 

• b u d g e t p rim itif de  1980

1.000.000 de  francs

3 .600.000  fran cs

3 .200 .000  francs .

Or, p ou r des ra isons d ’o rd re  budgé ta ire , l ’é chéanc ie r a é té  m od ifié  de la façon  
su ivan te  :

-  b u d g e t p rim it if de  1978 : 1 .000.000 de  francs

-  b u d g e t p rim it if de  1979 : 500 .000  francs

-  b u d g e t p rim itif de  1981 : 2 .000 .000  de  fran cs

-  b u d g e t p rim itif de  1982 : 1 .000.000 de  fran cs

-  b u d g e t p rim itif de  1983 : 3 .300 .000  francs.

Le c ré d it insc rit au b u d g e t p rim it if de  1982 e s t insu ffisan t p o u r p e rm e ttre  la 
p ou rsu ite  des trava ux  en cours  d ’exécu tion .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces  e t des tra va u x  qui s ’es t réunie 
le 7 ju in  1982, nous vous d e m a n d o n s  de b ien vo u lo ir d é c id e r la m o d ifica tio n  de
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-  b u d g e t su p p lé m en ta ire  de  1982 : 2 .000 .000  de francs

-  b u d g e t p rim it if de  1983 : 1 .300.000 francs .

l ’é chéanc ie r de  la fa çon  su ivan te  :

N ° 8 2 /7 .0 2 7  : Im m e u b le  d u  N o u v e a u  S iè c le

P a la is  d e s  C o n g rè s  e t  d e  la  M u s iq u e  
T r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts  
M o d if ic a t io n  d e  l’é c h é a n c ie r

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue d ’am énage r le Palais des C ongrès  e t de  la M us ique  de  l’ im m eub le  du 
Nouveau S iècle , le C onse il M un ic ipa l a d éc idé , par d é libé ra tion  n° 81 /7 0 0 7  du 5 
fé v rie r 1981, l ’ in sc rip tio n  d ’un c ré d it to ta l de  55 .000 .000  de francs , se lon l ’é chéan 
c ie r c i-a p rè s  :

-  b u d g e t p rim it if de  1981 : 17 .000.000 de  fran cs

-  b u d g e t p rim itif de  1982 : 23 .000 .000  de  francs

-  b u d g e t p rim it if de  1983 : 15 .000 .000  de  francs

O r, p ou r des ra isons d ’o rd re  budgé ta ire , l’é chéanc ie r a é té  m od ifié  de la façon  
su ivan te  :

-  b u d g e t p rim it if de  1981

-  b u d g e t p rim itif de  1982

-  b u d g e t p rim it if de  1983

-  b u d g e t p rim it if de  1984

8 .000.000  de francs

14.000.000 de francs

24 .000 .000  de fran cs

9 .000 .000  de francs.

C on fo rm ém e n t a ux  souha its  e xprim és par l’A d m in is tra tio n  M un ic ipa le , les tra 
vaux so n t à te rm in e r p ou r le p rem ie r tr im e s tre  de 1983 ; cepe nd an t, le c ré d it inscrit 
au b u d g e t p rim itif de  1982 sera insu ffisan t p o u r p e rm e ttre  la pou rsu ite  du chan tie r.

C ’est pou rq uo i, en a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces e t des travaux 
qu i s ’e s t réun ie  le 7 ju in  1982, nous vo us  dem an do ns  de b ien vo u lo ir rec tifie r 
l ’é chéanc ie r co m m e  su it :

-  b u d g e t su pp lé m en ta ire  de 1982 : 25 .000 .000  de  fran cs

-  b u d g e t p rim it if de  1983 : 8 .000.000 de  francs.

Adopté.

N ° 8 2 / 7 . 0 2 8  : H ô te l d e  V ille

T r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts  d iv e rs  
d e  s é c u r ité  e t  d e  g ro s s e s  ré p a ra t io n s  
M o d if ic a t io n  d e  l’é c h é a n c ie r

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue de l’e xécu tion  des travaux d ’am énagem en ts  d ive rs , de  sécurité  e t de 
g rosses répara tions  à l’H ôte l de V ille, le C onseil M un ic ipa l a d éc idé , par d é libé ra tion
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n° 8 1 /7 0 3 6  du 5 fé v rie r 1981, l ’ in sc rip tio n  d ’un c ré d it to ta l de  3 .075.000  francs , 
se lon  l’é chéanc ie r c i-a p rè s  :

-  b u d g e t p rim itif de  1981 : 550 .000  francs

-  b u d g e t p rim itif de  1982 : 1 .000.000 de  fran cs

-  b u d g e t p rim itif de  1983 :1 .5 2 5 .0 0 0  francs.

Puis, pa r dé libé ra tion  n° 81 /3 0 4 7  du 4 ju ille t 1981, une som m e co m p lé m e n ta ire  
de  755 .000  fran cs  a é té  a llouée au b u d g e t su p p lé m en ta ire  de  1981 p o u r p e rm e ttre  
l ’a chèvem en t des bureaux de  l ’anc ien  fo ye r s itué  au 3e étage.

Dans le cadre  de la m ise en p lace  de l’o rgan ig ram m e, d ’autres lo ca u x  d o ive n t 
ê tre  am énagés.

Une Inscrip tion  budgé ta ire  de 300 .000  fra n cs  p e rm e ttra it de réa liser une partie  
des trava ux  ainsi que la p ro te c tio n  des g u iche ts  du G rand Hall.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des fin a n ce s  e t des travaux qu i s ’e s t réunie  
le 7 ju in  1982, nous vous dem an do ns  de b ien vo u lo ir  m o d ifie r l’éché an c ie r de  la 
fa ço n  su ivan te  :

-  b u d g e t supp lém en ta ire  de  1982 300 .000  fran cs

-  b u d g e t p rim itif de  1983 : 1 .225.000 francs .

Adopté.

N ° 8 2 / 7 . 0 2 9 :  I lo t  C o m te s s e

A m é n a g e m e n t  d e  l’e s p a c e  c e n tra l  
C r é d it  c o m p lé m e n ta ir e  
D e m a n d e  d e  s u b v e n t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 81 /8 0 4 4  du 30 mai 1981, vo us  avez déc idé  d ’a m é na ge r en 
e space  ve rt le te rra in  s itué  au cen tre  de  l ’î lo t C om te sse , e t so llic ité  de l ’a u to rité  de 
tu te lle  l’ag rém ent te ch n iq u e  du d oss ie r ainsi que  les subve n tio ns  de l’E ta t e t du 
D épartem ent.

U ne subven tion  de F.A.U., de  227 .500  francs , nous a é té  a ttr ib ué e  p a r a rrê té  
p ré fec to ra l en da te  du  30 novem bre  1981.

D ’autre  part, par le ttre  du  24 févrie r 1982, M . le P ré fe t de R égion n ous a fa it 
sa vo ir que  ce tte  opé ra tion  é ta it su sce p tib le  de b é n é fic ie r d ’une su b ve n tio n  ré g io 
nale de 227 .500  francs . C ette  subven tion  a é té  so llic itée  pa r d é libé ra tion  
n° 8 2 /7 0 0 8  du 14 mai 1982.

En outre , M . le D irec teu r Régional des A ffa ires  C u ltu re lles  nous a in fo rm é  que 
le p lan de fin an cem en t envisagé nous p e rm e ttra it de  béné fic ie r d ’une su bve n tio n  
su pp lé m en ta ire  de  l’E tat de 50.000 fran cs  e t d ’une p a rtic ip a tion  du  d é p a rte m e n t 
éga le  à ce  dern ie r m on tan t.
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Le d ev is  e s tim a tif de  l ’am énagem en t de  l ’espace  cen tra l s ’é lève à 925 .000  
francs .

U ne prem iè re  tra n ch e  de  2 00 .000  fra n cs  a é té Inscrite  à ce t e ffe t à laque lle  v ien t 
s ’a jo u te r un re liqua t de  c ré d it de  250 .000  francs  p ro ven an t des d ive rs  c réd its  
d ’am énagem en t du C en tre  C ultu re l C om tesse .

A fin  de p e rm e ttre  la réa lisa tion  de  ce t espace  pub lic , il co nv ien t d o n c  de so llic i 
te r  un c ré d it co m p lé m en ta ire  de  4 75 .000  francs .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des  fin an ces e t des travaux qui s ’es t réunie 
ie 7 ju in  1982, nous vo us  dem an do ns  de  b ien vo u lo ir :

1 °) d é c id e r l ’ insc rip tio n  d ’un c ré d it co m p lé m en ta ire  de 475 .000  fran cs  au ch ap itre  
903 .9  - a rtic le  232 .429  de la sec tion  d ’ inves tissem ent du b u d g e t su p p lé m e n 
ta ire  de  1982, so us  l ’ in titu lé  : « C en tre  C u ltu re l C om tesse  - D ivers im m eub les  - 
A m énagem ent in té rieu r - T ravaux de  restaura tion , couve rtu re , charpente , 
ca na ux sou te rra ins, dém o lition ... » ;

2° ) fixe r le fin an cem en t de  la dépense  pa r vo ie  d ’e m p ru n t ;

3° ) so llic ite r les su bve n tio ns  e scom pté e s  ;

4° ) co m p ta b ilise r en te m p s  o p p o rtu n  les p a rtic ip a tio n s  prévues.

Adopté.

N ° 8 2 / 7 . 0 3 0  : E c o le  G u te n b e r g , m e  d e  la  B a ig n e r ie  
E x te n s io n  
D e m a n d e s  d ’a g r é m e n t  te c h n iq u e  
e t  d e  s u b v e n t io n s

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’éco le  G u tenberg , rue de la Ba ignerie , co m p o rte  ac tue lle m en t 3 c lasses, une 
sa lle  de je u x  se rvan t de  4 e c lasse  e t un loca l a tte na n t au bâ tim en t am énagé p ro v i 
so irem e n t en sa lle  de  jeux.

La c réa tion  de 64 logem ents  H .L .M . au square  des M ade lo nn e ttes  rendra  
nécessa ire  la p ro lo n ga tion  ju s q u ’à la p lace  de l ’ im passe  desse rvan t l ’éco le  et 
en tra îne ra  la d ém o lition  de  ce tte  sa lle  p rov iso ire .

L ’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . p ro po se  de m ettre  à notre  d isp o s itio n  des locaux 
s itués  au rez-de -ch a ussé e  de l’ im m eub le  en co n s tru c tio n  p rès de  l’é co le  m aterne lle  
G u tenberg , s ise  rue de la Baignerie.

S1
Le co û t des tra va u x  de g ros-œ uvre  réa lisés p o u r la V ille  pa r l’O ffice  est évalué 

à 750 .000  francs , va leur avril 1981.

Un p ro je t d ’am énagem en t e t d ’ex tens ion  a é té  é tab li par la D irection  des é tu 
des après consu lta tio n  des serv ices sco la ires  de la V ille  de  L ille  e t de l’A cadém ie .
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Il co m p re nd  :

-  un hall d ’a tten te , dégagem en ts , rangem ents  : 137,50 m 2

-  un bureau e t une sa lle  de réun ions : 37 ,50  m 2

-  5 c lasses : 269 ,00  m 2

-  une salle  de je u x  e t un restauran t : 182 ,00  m 2

-  d eu x  b lo cs  san ita ires, ves tia ires : 69,50  m 2

-  une cu is ine  : 43 ,50  m 2

-  un d o rto ir  : 54,00  m 2

Tota l : 793 ,00  m 2

L ’es tim a tion  som m aire  des o uvrages s ’é lève à 1 .450.000 francs , va leur avril 

1982.

Par le ttre  en d a te  du 11 fé v rie r 1982, M. le P ré fe t du N ord  nous a fa it conn a ître  
q u e  ce tte  o p é ra tion  est reprise  au p ro g ram m e  1982 d ’é q u ip e m e n t sco la ire  du  !' 

degré .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces  e t des trava ux  qui s ’e s t réunie 
le 7 ju in  1982, nous vous d e m an do ns  de bien vo u lo ir  :

1 ° ) a d o p te r ce  p ro je t de co n s tru c tio n  te l q u ’ il es t dé fin i c i-a van t ;

2 ° )  so llic ite r l ’ag rém en t te ch n iq u e  e t les su bve n tio ns  su sce p tib le s  de  nous être  

a llouées ;

3° ) co m p ta b ilise r en te m p s  o p p o rtu n  ces su bve n tio ns  à nos d o cu m e n ts  b u d g é ta i 

res.

Adopté.

N ° 8 2 /7 .0 3 1  : H o s p ic e  C o m te s s e  
ru e  d e  la  M o n n a ie  
T r a v a u x  d e  r e s ta u ra t io n  
a f fe c ta n t  la  p a r t ie  c la s s é e  
« M o n u m e n ts  h is to r iq u e s  »

P r o g r a m m e s  d e  1 9 7 9 ,1 9 8 0 ,1 9 8 1  e t  1 9 8 2  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Dans le cadre  de  la loi p ro g ram m e  sur les m usées, vous avez d éc idé  pa r d é lib é 
ra tions  n° 7 9 /4 0 6 3 , 8 1 /7 0 1 1  et 8 1 /7 1 0 2  des 21 déce m b re  1979, 5 fé v rie r 1981 et 
30  d é ce m b re  1981, l ’ in sc rip tio n  de  c ré d its  de  250 .000  francs , 275 .000  fran cs  e t
1 .300.000  fran cs , en vue de réa lise r les travaux de  restaura tion  à e xé cu te r d ans  la 
pa rtie  c lassée « M onum en ts  H is to riqu es  » de l’H osp ice  C om te sse  e t p o u r lesque ls 
la m aîtrise  d ’ouvrage  inco m b e  à la Ville.
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Le plan d ’e nsem b le  de l ’opé ra tion  s ’é ta b lit co m m e  su it :

1 9 7 9 1 9 8 0 1981 1 98 2

Etat 5 0 %  

D épartem ent 25 % 

V ille  2 5 %

125.000 137.500 302 .500  332.750

62.500 68 .750  151.250 166.375

62.500  68 .750  151.250 166.375

250 .000  275 .000  605 .000  665.500

M. E tienne P once le t, a rch itec te  en ch e f des B â tim en ts  de France a de rn iè re 
m en t rem is le d oss ie r te ch n iq u e  nécessa ire  à l’a ttr ib u tio n  des lo ts  de  travaux d é s i 
gnés c i-a p rè s  :

-  lo t n° 1 : m açonnerie

-  lo t n° 2 : ch a rpen te -m enu ise rie

-  lo t n° 3 : couve rtu re .

C es lo ts  se ron t tra ité s  su r appel d ’o ffres  ouvert, co n fo rm é m e n t aux d is p o s i 
t io n s  des a rtic les  296  - 298 à 300 du C ode  d es  m archés p ub lics .

En a cco rd  a vec vo tre  C om m iss ion  des fin an ces e t des trava ux  qui s ’es t réunie 
le 7 ju in  1982, nous vo us  dem an do ns  de  bien vo u lo ir a d o p te r ce  doss ie r, e t n o ta m 
m en t le cah ie r des c lauses  adm in is tra tive s  p a rticu liè res  devan t se rv ir de base à la 
co n su lta tio n  pub lique .

Adopté.

N ° 8 2 /7 . 0 3 2  : G ro u p e  s c o la ire  D e n is  C o r d o n n ie r  
b o u le v a r d  d e  S tra s b o u rg  
C o n s tru c t io n  d ’u n e  c h a u f fe r ie  e t  
t r a n s fo r m a t io n  d e  l’ in s ta lla t io n  
d e  c h a u f fa g e  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 1 /7 1 3 0  du 30 d é ce m b re  1981, le C onse il M un ic ipa l a 
a d o p té  le p ro je t de  co n s tru c tio n  d ’une chau ffe rie  e t la tra n s fo rm a tio n  de  l ’ ins ta lla 
tio n  de  chau ffage  du g ro up e  sco la ire  Denis C ordonn ie r, bou levard  de  S trasbourg .

Les se rv ices de co n s tru c tio n  o n t é tab li un d oss ie r te chn iqu e  en vue d ’a ttr ib ue r 
les trava ux  su r appe l d ’o ffres  ouvert dans les co n d itio n s  fixées  par les a rtic les  296 - 
298 à 300 du C ode  d es m archés p ub lics .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des fin an ces e t des trava ux  qui s ’es t réunie 
le 7 ju in  1982, nous vous dem an do ns  de  b ien  vo u lo ir a d o p te r le d oss ie r p résen té  et, 
no ta m m e n t, le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  pa rticu liè res  e t le cah ie r des c la u 
ses te ch n iq u e s  p a rticu liè res  devant se rv ir de  base  à la co nsu lta tio n  pub lique .

Adopté.
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VILLE DE LILLE 

DIRECTION G ENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 
SECRETARIAT

G R O U P E  S C O L A IR E  D E N IS  C O R D O N N IE R  

B O U L E V A R D  D E  S T R A S B O U R G  

C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  C H A U F F E R IE  E T  

T R A N S F O R M A T IO N  D E  L ’ IN S T A L L A T IO N  D E  

C H A U F F A G E

AP PE L D ’OFFRES OUVERT SUR PRIX G LO B A L  FORFAITAIRE

CAHIER DES C LAUSES AD M IN ISTR ATIVES PARTICULIERES

A rtic les R ubriques

1 O b je t du m arché

2 G énéra lités

3 Pièces co n tra c tu e lle s  se rvan t de base  au m arché

4 D ossie r se rvan t de base  à l ’appe l d ’o ffres  ouve rt

5 P résen ta tion  des o ffres  pa r les c o n cu rre n ts  - D ossie r a d m in is tra tif

6 Variantes

7 C au tionnem en t - Retenue de garan tie

8 Délai d ’exécu tion

9 Prix

10 D écis ion de pou rsu iv re

11 V aria tion  dans la m asse des travaux

12 P énalités p o u r reta rd  dans les trava ux

13 M oda lités  de  règ lem en t des co m p te s

14 R éception  des travaux

15 Délai de  garan tie

16 R esponsab ilité  décenna le  - A ssu rance

17 R ésilia tion

18 R èg lem ent des d iffé ren d s  et des litiges

19 C om ptab le

20 D éroga tions au C .C .A.G .

Le p résen t cah ie r des c lauses a d m in is tra tive s  pa rticu liè res  co m p o rte  4 feu ille ts  

num éro tés  de 1 à 8.

A r t ic le  1 : O b je t  d u  m a rc h é

Le m arché  régi par le p résen t C .C .A .P . a p o u r o b je t l’ ins ta lla tion  d ’une c h a u ffe 
rie  au gaz au g ro up e  sco la ire  Denis C ordo n n ie r e t le racco rd em e n t des é q u ip e m e n ts
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de  chau ffa ge  s ta tiqu e  e t de  ve n tila tio n  e x is tan ts , des éco les  p rim a ire  e t m aterne lle , 
du  res ta u ra n t sco la ire  e t du gym nase.

Il p ré vo it éga lem en t l ’ ins ta lla tion  d ’une chaud iè re  à gaz dans ch acun  des d eux 
log em e n ts  de fo n c tio n  e t leur ra cco rd e m e n t aux rad ia teurs  ex is tan ts .

Les travaux se ron t d irigés  par M. le D irec teu r Général des se rv ices te chn iques, 
A rch ite c te  D .P.L.G .

A r t ic le  2  : G é n é ra lité s

A  - P arties co n tra c ta n te s

Les parties  co n tra c ta n te s  so n t :

1 ° ) la V ille  de  LILLE, rep résen tée  pa r son M aire  e t dés igné  dans les d ocu m e n ts  du 
m arché  par l ’exp ress ion  « le M aître  de  l’ouvrage »

d ’une part,

2 ° )  l ’en trep reneu r d o n t l ’ac te  d ’engag em en t aura é té  a cce p té  par le M aître  de 
l ’ouvrage,

d ’autre  part,

B - Délégué du rep résen tan t légal du  M aître  de l’ouvrage

M. le D irecteu r Général des se rv ices  te chn iqu es  de la V ille de LILLE e s t dés igné  
au titre  de  dé légué  du rep résen tan t légal du M aître  de  l’ouvrage. C e te ch n ic ie n  est 
chargé , no tam m ent, de  ve ille r à ce  que  les travaux so ie n t exécu tés  se lon  les m e il 
leures règ les de l ’art, de  v is ite r les o uvrages avant que  so it p rononcée  la réception  
des travaux.

C - P rocédure  de passa tion  du m arché
Le m arché  re la tif a ux  travaux p ré c ité s  sera a ttr ib u é  dans les co n d itio n s  fixées 

par les a rtic les  296 - 298  à 300 du  C od e  des m archés p u b lics  re la tifs  à l ’appe l 
d ’o ffres  ouve rt ; ce  m arché  sera passé su r p rix  g loba l fo rfa ita ire  (artic le  275  du C ode  
des m archés pub lics).

A r t ic le  3  : P iè c e s  c o n tr a c tu e lle s  s e rv a n t  d e  b a s e  a u  m a rc h é .

Les p ièces co n s titu tive s  du m arché  co m p re n n e n t :

1 ° ) l ’a c te  d ’e ngagem en t ;

2° ) le p résen t cah ie r d es  c lauses a d m in is tra tive s  pa rticu liè res  (C.C.A.P.) ;

3° ) le cah ie r des c lauses te chn iqu es  p a rticu liè res  (C.C.T.P.) en date  du  7 ju in  1982. 

4° ) les p lans ;

5° ) le cah ie r des c lauses te chn iqu es  généra les (C.C.T.G.) a pp lica b le s  aux p re s ta 
t io n s  fa isan t l ’o b je t du m arché ;
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6° ) le cah ie r des c lauses spéc ia les  des d o cu m e n ts  te chn iqu es  un ifiés (C.C.S. -
D.T.U.)

7° ) le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  généra les (C.C.A.G .) a pp lica b le s  aux m ar 
chés p u b lics  de  travaux, annexé  au d é c re t n° 76 -87  du  21 jan v ie r 1976, paru  au 
Journa l O ffic ie l du  30  janv ie r 1976.

En cas de co n tra d ic tio n  ou de  d iffé ren ce  entre  les p ièces co n s titu tive s  du m ar 
ché, ces p ièces p réva len t dans l’o rd re  où elles so n t énum érées c i-a van t.

A r t ic le  4  : D o s s ie r  s e rv a n t  d e  b a s e  à  l’a p p e l d ’o f f re s  o u v e rt

Les co n cu rre n ts  p o u rron t se p ro cu re r à l’H ôte l de V ille - se rv ice  des a d ju d ica 
t io n s  - 2e é tage  - g rande  galerie  -  p o rte  B .115, un exem pla ire  des p ièces écrites  
(C .C.A.P . - C .C .T .P . - ac te  d ’engag em en t à co m p lé te r, m odèle  de  déc la ra tion ) e t les 
plans.

A r t ic le  5  : P r é s e n ta t io n  d e s  o ff re s  p a r  le s  c o n c u r re n ts  -  D o s s ie r  a d m in is t r a t i f

Les p ièces  du  d oss ie r d ’engagem en t se ro n t p lacées sous d eux enve loppes 
ca che tée s  ;

1 ° ) l’e nve loppe  in té rieu re , sur laque lle  sera in sc rit le nom  du ca n d id a t, co n tie n d ra  :

-  l’a c te  d ’engagem en t d û m e n t com p lé té , d a té  et signé,

-  un bo rdereau  q u a n tita tif-e s tlm a tlf, fourn i à titre  Ind ica tif pa r l ’en trep reneur.

2 ° )  l’e nve loppe  extérieure , qui po rte ra  l ’ ind ica tio n  de la co n su lta tio n  à laque lle  
l ’o ffre  se rap po rte , co n tie n d ra  :

-  l’enve lo pp e  intérieure ,

-  les p ièces déta illées c i-a p rè s , fou rn ies  pa r le ca n d id a t :

a ) une déc la ra tion  ind iquan t son in ten tion  de p a rtic ip e r à l’appe l d ’o ffres  e t fa isan t 
conn a ître  ses nom , p rénom s, qua lité  e t dom ic ile , e t s ’ il ag it au nom  d ’une 
soc ié té , la ra ison socia le, l ’adresse  du s iège  socia l, la qua lité  en laque lle  il ag it e t 
les p ouvo irs  qui lui so n t con fé rés  ;

b ) une note  ind iqu an t ses m oyens te chn iqu es  e t financ ie rs , le lieu, la date , la nature  
et l ’ im p o rta n ce  des travaux q u ’ il a exécu tés  ou à l ’e xécu tion  desque ls  il a 
concouru , l ’em p lo i q u ’ il o c c u p a it dans ch a cu n e  des en trep rises  auxque lles  il a 
co llabo ré , a insi que  les nom s, qua lités  e t d om ic ile s  des h om m es de l ’a rt sous la 
d irec tio n  d esq ue ls  ces trava ux  o n t été e xécu tés  ;

c  ) les ce rtifica ts  dé livrés par ces hom m es de  l ’a rt, da tan t de m o ins  d ’un an, se ron t 
jo in ts  à la no te  ;

d ) une liste  de  ré fé rences sur pap ie r libre  ;

Les ce rtifica ts  e t la liste  de  ré fé rences d e v ro n t o b liga to irem e n t c o m p o rte r des 
trava ux  co m p a ra b le s  en vo lum e  e t en im p orta nce , à ce ux  fa isan t l ’o b je t de  l’appe l 
d ’o ffres  ouve rt ;
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e )  une no te  te ch n iq u e  d écrivan t le genre, le m atérie l p roposé , e tc ... e t to u s  les 
au tres rense ignem ents  que le co n cu rre n t es tim e ra it d evo ir fo u rn ir en co m p lé 
m en t du cah ie r d es  c lauses te chn iqu es  p articu liè res  ;

f )  une ca rte  p ro fess ionne lle  ju s tif ia n t de la q ua lifica tion  requ ise  p ou r l ’exécu tion  
des trava ux  en cause  ;

g ) un ce rtifica t a tte s ta n t que  le ca n d id a t es t titu la ire  d ’une po lice  d ’assurance  c o u 
v ran t les risques d ’exécu tion  e t la re sp on sab ilité  décenna le  ;

h ) une déc la ra tion  co n fo rm e  au m odè le  s tip u lé  par l ’a rtic le  251-2° du C ode  des 
m archés p u b lics . Le m odèle  sera  jo in t au d oss ie r d ’appe l à la co ncu rren ce  ;

i ) une a tte s ta tio n  de l ’U .R.S.S.A.F. ce rtifia n t que  l’en trep rise  a rég lé  ses co tisa tio n s  
à ce t o rgan ism e.

O utre  les p ièces  Ind iquées c i-avan t, les so c ié té s  d ’o uvrie rs  frança is , les so c ié 
té s  co o p é ra tive s  ouvriè res de  p ro d u c tio n  ou les so c ié té s  co o p é ra tive s  a rtisana les 
de vro n t p ro du ire  les p ièces co rre sp o n d a n t à leur s itua tion .

Les p lis  ca che tés  co n te na n t les o ffres d o iven t ê tre  libe llés  de la façon  su ivante  
e t envoyés pa r la p o s te  e t recom m andés dans les co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  298 
du C ode  des m archés pub lics , p ou r pa rven ir la ve ille  de  la da te  fixée  p o u r l’o uve r 
tu re  des p lis .

N om  et adresse
de l ’e n trep rise

M ons ieu r le M aire  de  LILLE 
S e rv ice  des A d ju d ica tio n s  
H ôtel de V ille  de  LILLE 
B o îte  posta le  667 

59033  LILLE CEDEX

-  G roupe  sco la ire  Denis C ordonn ie r
bou levard  de  S trasbourg

-  C o n s tru c tio n  d ’une chau ffe rie  et tra n s fo rm a tio n
de l’ ins ta lla tion  de chau ffage

-  A ppe l d ’o ffres  ouve rt du

(à n ’o uv rir que  p a r la C om m iss ion  d ’appe l d ’offres)

C es p lis  p o u rro n t éga lem ent ê tre  déposés, d ans  le m êm e d é la i, dans une b o îte  
sp éc ia le  à l’H ôte l de  V ille -  se rv ice  des a d ju d ica tio n s  -  2e é tage  grande  galerie  - 
po rte  B. 115.

L ’ouvertu re  des p lis  se fe ra  dans les co n d itio n s  fixées à l ’a rtic le  299 du  C ode  
des m archés p ub lics .
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C on fo rm ém e n t à l’a rtic le  300, 4e paragraphe, du C ode  des m archés p u b lic s , les 
e n trep rise s  p o u rro n t é tu d ie r des va rian tes aux so lu tio n s  de  base. C es va rian tes  
se ro n t p résen tées sur fich e s  séparées e t d e v ro n t fa ire  l’o b je t d ’un ac te  d ’e ng a g e 
m en t d is tin c t.

A r t ic le  7  : C a u t io n n e m e n t  -  R e te n u e  d e  g a r a n t ie

A ucun  ca u tio nn em en t ne sera exigé  de  l ’e n trep ren eu r titu la ire  du m arché  de 
travaux. Il sera  su bs titu é  à ce tte  sû re té  une re tenue de  garan tie  sur a co m p te s  d o n t 
le ta u x  e s t fixé  à 5 % .

C ette  retenue de  ga ran tie  pou rra  ê tre rem p lacée , au gré du titu la ire , pa r une 
cau tion  pe rsonne lle  e t so lida ire , dans les co n d itio n s  fixées par l’a rtic le  325 du C ode  
des m archés pub lics .

Dès que  la récep tion  des trava ux  aura é té  p ro n o n cé e  par le M aître  de  l ’ouvrage  
e t à co n d itio n  que ce tte  récep tion  n ’a it donné  lieu à aucune  réserve d ’o rd re  te c h n i 
que, le ta u x  de  la retenue de  garan tie  pou rra  ê tre  ram ené à 2 %  - deux fra n cs  p o u r 
c e n t francs .

A r t ic le  8  : D é la i d ’e x é c u t io n

Le déla i d ’exécu tion  des trava ux  es t fixé  à 6 sem a ines, non co m p ris  les a rrê ts  
p o u r co n g é s  payés e t in tem péries.

L ’e n trep reneu r bénéfic ia ire  des travaux recevra  s o it un seul o rd re  de  se rv ice  
p o u r l’e xécu tion  to ta le  des ouvrages, so it des o rd re s  de  se rv ice  su b sé qu en ts  p re s 
c r iva n t l’exécu tion  d ’un ouvrage  ou d ’une partie  d ’ouvrage.

C et un ique o rd re  de  se rv ice  ou les o rd res  de  se rv ice  su bséquen ts  in d iq u e ro n t, 
en ou tre , so it le déla i to ta l, so it les dé la is  partie ls  a cco rd é s  p o u r e ffe c tue r les tra va u x  
en cause. La som m e des déla is  partie ls  ne pou rra  e xcé d e r le délai to ta l fixé  p ou r 
l ’e xécu tion  de l ’ensem b le  des ouvrages.

Les déla is  po rtés  aux o rd res  de  se rv ice  so n t d es  m axim a et l’e n tre p re n e u r ne 
devra  pas ra len tir la m arche  de  ses travaux dans le cas où il se ra it en avance  su r les 
dé la is  fixés.

Le ou les o rd res  de  se rv ice  se ro n t datés, num éro tés  e t envoyés en d e u x  e xe m 
p la ires  à l ’en trep reneur. C e lu i-c i devra  renvoyer im m é d ia tem en t au M aître  d ’œ uvre, 
l’un des exem p la ires  après l ’avo ir s igné  e t y avo ir p o rté  la da te  à laque lle  il l ’a  reçu.

A r t ic le  9  : P r ix

Le p rix  du m arché  sera g lo ba l fo rfa ita ire  e xe m p t de  to u te s  charges e t ta xe s  à 
q ue lque  titre  que  ce  so it.

A rtic le  6  : V a ria n te s
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S o u s - t r a ita n c e

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  des a rtic les  1 0 - 1 1  e t 12 du  d é c re t n° 76 -476  
du  31 m ai 1976 m o d ifia n t le C ode  des m archés p u b lics  e t en a pp lica tion  de  la c irc u 
laire m in is té rie lle  du 7 o c to b re  1976, l ’en trep ren eu r devra, lors de la rem ise  de l ’ac te  
d ’engagem en t, ind iq u e r au M aître  de l ’ouvrage  la natu re  e t le m on tan t des p re s ta 
tio n s  q u ’ il envisage de sous-tra ite r.

Le so u s -tra ita n t qui a été a ccep té  pa r le M aître  de l ’ouvrage  sera  payé  d ire c te 
m en t pa r lui p ou r la pa rt du  m arché  d o n t il assure l’e xé cu tio n .

R é v is io n  d e s  p rix

C on fo rm ém e n t au m ode  de rév is ion  des prix  des m archés pub lics , les p rix  
p o u rro n t être  révisés su iva n t les d isp o s itio n s  prévues à l ’a rtic le  348  du C ode  des 
m archés p ub lics , à l’a ide  de la fo rm u le  su ivan te  dé te rm inée  par les se rv ices te c h n i 
ques (vérifica tion  e t m étrés) :

P =  Po (0,15 +  0,85 BT40 )

BT40o

d ans laque lle  :

P =  p rix  révisé ;

Po =  p rix  in itia l du m arché  ;

BT40 =  index rég iona l n° 8 bâ tim en t « chau ffage  » à la da te  d ’exécu tion
des trava ux  ;

BT40o =  m êm e Index à la da te  de rem ise  des o ffres.

Les m oda lités  d ’a p p lica tio n  des c lauses de va ria tion  dans les p rix  se ron t 
co n fo rm e s  aux d isp o s itio n s  en v igueu r (arrêté m in is térie l n° 81 /5 3  A  du 30 d é ce m 
bre 1981 e t c ircu la ire  du M in is tre  de  l’E conom ie  et des F inances du 6 janv ie r 1982).

V a r ia t io n  d a n s  le s  ta x e s

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  du  d é c re t n° 67 -464  du 17 ju in  1967 e t de  la 
c ircu la ire  du  15 se p te m b re  1967 du M in is tre  de  l’E conom ie  e t des F inances, « si le 
ta u x  ou l’ass ie tte  des ta xe s  perçues su r les a ffa ires varie  entre  la da te  lim ite  de 
d é p ô t d es  o ffres et l’é p o q u e  du fa it g énéra teu r de la taxe, le p rix  de règ lem en t tie n 
d ra  c o m p te  de  ce tte  va ria tion  ».

A r t ic le  1 0  : D é c is io n  d e  p o u rs u iv re

En a pp lica tion  de  l’a rtic le  255 b is  du C ode  des m archés pub lics , le M aître  de 
l ’ouvrage  pourra  p re nd re  la déc is ion  de  pou rsu iv re  dès que le m on tan t des p re s ta 
tio n s  exécu tées  a tte in d ra  le m on tan t fixé  pa r le m arché.

C e tte  « déc is ion  de pou rsu iv re  » d evra  recue illir l’a cco rd  de  l’A ssem b lée  dé libé 
ran te  (ins truc tion  du M in is tre  de  l’E conom ie  e t des F inances en da te  du 10 novem 
b re  1976) ; elle sera  no tifiée  à l’en trep reneu r par o rd re  de  se rv ice  d ans les co n d i 
tio n s  p révues à l’a rtic le  15.4 du C .C .A.G .
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Il sera  fa it a p p lica tio n  des d isp o s itio n s  généra les p révues aux a rtic les  15 à 17 
du C .C .A.G .

L ’e n trep reneu r ne pourra  se p réva lo ir d ’aucune  indem n ité  que lle  que  so it 
l ’aug m e nta tio n  de la m asse in itia le  des travaux.

SI des m o d ifica tio n s  su sce p tib le s  d ’ inc id en ce  su r le p rix  g lo ba l fo rfa ita ire  in te r 
vena ient, les p rix  des travaux se ra ien t fixés par ana log ie  au borde reau  q u a n tita tif-  
e s tim a tif fou rn i à titre  in d ica tif pa r l’en trep reneur.

T ou tes m o d ifica tio n s  ou a d jo n c tio n s  fe ro n t l ’o b je t d ’un o rd re  é c rit e t s igné  par 
M. le D irecteu r Général des se rv ices te ch n iq u e s  de la V ille  de LILLE.

A r t ic le  1 2  : P é n a lité s  p o u r  re ta r d  d a n s  le s  t r a v a u x

Faute par le titu la ire  du m arché  d ’avo ir te rm iné  les travaux d ans le délai fixé  à 
l ’a rtic le  8 c i-a van t, il sera  fa it a pp lica tion  d ’une péna lité  jou rna liè re , y  co m p ris  les 
d im an ch es  e t jo u rs  fériés, le 1 /3 0 0 0 e du m on tan t des travaux en cause fig u ra n t au 
m arché  in itia l, éven tue llem en t m od ifié  ou co m p lé té  par les avenan ts  in tervenus.

C ette  péna lité  sera app liq ué e  sans m ise en dem eure  préa lab le , su r la s im p le  
co n fro n ta tio n  de  la da te  d ’exp ira tio n  du déla i co n tra c tu e l d ’e xécu tion  e t de la da te  
de  réception  des travaux.

Le to ta l des péna lités  a pp liq ué es  sera  d é d u it du  m on tan t d es  som m es dues au 
titre  du m arché  (artic le  351 du C od e  des m archés pub lics).

A r t ic le  1 3  : M o d a li té s  d e  r è g le m e n t  d e s  c o m p te s

Le règ lem en t des co m p te s  du  m arché se fe ra  par des a co m p te s  m ensue ls  e t 
un so lde, é tab lis  et m anda tés co m m e  il est ind iqué  à l’a rtic le  13 du C .C .A.G .

En cas de  re ta rd  dans la rem ise  d ’un p ro je t de d é co m p te , ¡I sera  a pp liq u é  une 
péna lité  jou rna liè re  dans les co n d itio n s  fixé es  par l ’a rtic le  20 du  C .C .A .G .

A r t ic le  1 4  : R é c e p t io n  d e s  t r a v a u x

L ’e n trep reneu r avise à la fo is  la personne  responsab le  du  m arché  e t le M aître  
d ’œ uvre, par écrit, de la da te  à laque lle  il es tim e  que  les travaux o n t é té  achevés ou 
le seront.

Les o p é ra tion s  re latives à la récep tion  des ouvrages se ron t e ffec tuées dans les 
co n d itio n s  p révues à l’a rtic le  41 du  C .C .A .G . en présence  de M. le D irecteu r Général 
des se rv ices te ch n iq u e s  de la V ille  de  LILLE, rep résen tan t légal de la pe rsonne  res 
p on sab le  du m arché  e t de l ’en trep ren eu r titu la ire  du m arché.

A rtic le  11 : V a ria tio n  d a n s  la m a s s e  d e s  tra v a u x
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A r t ic le  1 5  : D é la i d e  g a r a n t ie

Le déla i de ga ran tie  des travaux sera  d ’un an, à co m p te r de  la da te  de  récep tion  
des  travaux.

P endant le déla i de  garan tie , l ’en trep ren eu r est tenu  à « l ’o b liga tion  de  parfa it 
a chèvem en t » d ans les co n d itio n s  p réc isées  à l’a rtic le  44.1 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 6  : R e s p o n s a b ilité  d é c e n n a le  -  A s s u ra n c e

L ’en trep ren eu r es t tenu  d ’être  titu la ire  e t de d on ne r ju s tif ica tio n  à M. le D irec 
te u r Général des se rv ices  te chn iqu es  d ’une po lice  co u vra n t sa resp on sab ilité  c iv ile , 
ta n t en ce  qu i conce rn e  les recours  p ou van t ê tre  exercés par les tie rs  pen da n t la 
pé rio d e  d ’e xécu tion  e t p o u r les d ix  années qu i su iv ron t la récep tion  des tra va u x , 
que  p o u r les d o m m a ge s  su sce p tib le s  d ’ê tre  causés aux pa rties  conservées des 
o uvrages ex is tan ts .

A r t ic le  1 8  : R è g le m e n t  d e s  d if fé re n d s  e t  d e s  lit ig e s

Si un d iffé ren d  su rv ien t entre  le M aître  de l ’ouvrage  e t l ’en trep reneur, il sera 
rég lé  dans les co n d itio n s  p récisées à l’a rtic le  50 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 9  : C o m p ta b le

Le c o m p ta b le  p u b lic  ass igna ta ire  ch a rgé  du pa iem ent est M. le T résorie r P rinc i
pal de  L ille -M un ic ip a le .

A r t ic le  2 0  : D é ro g a t io n s  a u  C .C .A .G .

Par dé rog a tio n  à l’a rtic le  15.3 du  C .C .A .G ., l ’a rtic le  11 du  p résen t C .C .A .P . p ré 
c ise  que la m asse  d es  travaux pou rra  ê tre  augm entée  sans que l’en trep reneur 
pu isse  réc lam er une q ue lco nq u e  indem nité .

H ôte l de V ille, le 7 ju in  1982.

Pour le M aire  de  LILLE 

l ’A d jo in t dé légué  
aux fin an ces et aux travaux

R aym ond VA ILLAN T
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N ° 8 2 / 7 . 0 3 3  : B â t im e n ts  c o m m u n a u x

C o n d u ite , e n tre t ie n , a p p r o v is io n n e m e n t

e n  c o m b u s t ib le  e t  g a r a n t ie  to ta le

d e s  in s ta lla t io n s  d e  c h a u ffa g e ,

c o n d it io n n e m e n t  d ’a ir , p ro d u c t io n  d ’e a u  c h a u d e

e t  t r a i te m e n t  d e  l’e a u

M a r c h é  s u r  a p p e l d ’o ffre s

A v e n a n t  n ° 5 .

MESDAMES, MESSIEURS,

La C om pa g n ie  G énéra le  de  C hauffe , 37, avenue  du  M arécha l de  La ttre  d e T a s -  
s ign y  à Sa in t A ndré  est titu la ire  d ’un m arché  sur a ppe l d ’o ffres  restre in t en d a te  du 
12 novem bre  1974, app ro uvé  pa r M . le Préfet du N ord  le 3 décem bre  su ivan t, p o u r 
la co nd u ite , l ’en tre tien , l ’app ro v is io nn e m e n t en c o m b u s tib le  e t la garan tie  to ta le  des 
ins ta lla tio ns  de  chau ffage , le co n d itio n n e m e n t d ’air, la p ro d u c tio n  d ’eau ch a u d e  e t 
le tra ite m e n t de l’eau de d ive rs  bâ tim en ts  co m m unaux.

Le m o n ta n t de  ce m arché  é ta it de 4 .153 .396 ,80  francs , to u te s  taxes co m p rise s .

Q uatre  avenants au to risés  par dé libé ra tion s  n° 7 7 /7 0 0 2  du 11 fé v rie r 1977, 
7 8 /7 0 4 3  du 28 févrie r 1978, 7 9 /7 0 9 9  du 21 d é ce m b re  1979 e t 81 /7 0 6 5  du 30 mai 
1981, a pp rouvés resp ec tive m e n t les 23 mai 1977, 26 avril 1978, 10 avril 1980 e t 18 
ju in  1981 par M . le P ré fe t du N ord, o n t é tendu  les p re s ta tio n s  à d ’autres b â tim e n ts  
co m m u n a u x  e t o n t p o rté  le p rix  du  m arché  à 4 .43 2 .22 6 ,40  francs, to u te s  ta xe s  c o m 

prises.

C on fo rm ém e n t à la loi n° 77.804 du 19 ju ille t 1977, il co nv ien t d ’ inc lu re  des 
c lauses d ’ in té ressem ent au co n tra t en cours.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces  e t des travaux qui s ’e s t réun ie  
le 7 ju in  1982, nous vous dem an do ns  de bien vo u lo ir  a u to rise r la passa tion  de  l’ave 
n an t nécessaire.

Adopté.

N ° 8 2 / 7 . 0 3 4  : M a ir ie  d e  q u a r t ie r  d e  W a z e m m e s  
R e m is e  e n  é ta t  d e  
l’ in s ta lla t io n  d e  c h a u ffa g e  
C ré d it

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous env isageons d ’assurer la rem ise  en é ta t d es  ins ta lla tions  de ch a u ffa g e  de  
la M airie  de W azem m es dans les m eilleurs déla is.

Le dev is  é tab li s ’é lève à : 200 .000  francs.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces e t des travaux qu i s ’es t réunie  
le 7 ju in  1982, nous vo us  dem an do ns  de  b ien vo u lo ir  :
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1 ° ) d é c id e r l ’e xécu tion  des travaux prévus ;

2° ) inscrire  à ce t e ffe t un c réd it de 200 .000  francs  au ch ap itre  900 .9  - a rtic le  135 K 
de la sec tion  d ’ inves tissem ent du b u d g e t su pp lé m en ta ire  de 1982, sous l ’ in ti 
tu lé  : « M airie  de  qua rtie r de  W azem m es - Rem ise en é ta t de  l ’ Insta lla tion  de 
chau ffa ge  » ;

3° ) fixe r le finan cem en t de  la dépense  par vo ie  d ’em prun t.

Adopté.

N ° 8 2 / 7 . 0 3 5  : A n c ie n  In s t itu t  d e  p h y s iq u e  
5 0 , ru e  G a u th ie r  d e  C h â t illo n  
A m é n a g e m e n t  d e s  lo c a u x  
C r é d it  c o m p lé m e n ta ir e

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion s  n° 8 0 /7 0 1 0  du 28 févrie r 1980 e t 81 /7 1 5 0  du 30 décem bre  
1981, le C onseil M un ic ipa l a d é c id é  l’ inscrip tio n  d ’un c ré d it to ta l de  8 .200.000 
fran cs  en vue de  l ’am énagem en t des loca ux  de  l ’ancien  Ins titu t de p hys iqu e  p o u r le 
re log e m e n t du C entre  de  Form ation  d es  P ersonne ls C om m unaux (C.F.P.C.) e t de 
l ’Ecole S upérieure  de  Journa lism e  (E.S.J.)

Le fin an cem en t de  ce tte  opé ra tion  a é té  prévu de la façon  su ivan te  :

C .F .P .C .

E.S.J.

R égion N o rd /P a s -d e -C a la is

D.A .T.A.R.

Tota l : 8 .200 .000  francs

4 .500.000  francs

1.500.000 francs

1 .200.000 francs  

1 .000.000 de  francs

Or, le C .F .P .C . e t l ’E.S.J. on t so llic ité  l ’exécu tion  de  d ive rs  trava ux  co m p lé m e n 
ta ires  évalués à 1 .410.000  francs.

Ils co m p re nn en t :

le ren fo rce m e n t de  l’éc la irage  :

la c réa tion  d ’un b lo c  san ita ire  d ans l’e x -b â tim e n t
de  l ’ I.U .T  des ca rriè res soc ia les :

des travaux d ive rs  dans les so u s -so ls  :

des trava ux  de m enu ise rie  :

la c réa tion  d ’une ga lerie  couve rte  :

l’am énagem en t d ’un park ing  :

le rava lem ent des fa ça d e s  :

118.000 francs

60.000

90.000

32.000

400 .000

250 .000

250.000

francs

francs

francs

francs

francs

francs
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M o n ta n t to ta l hors ta xe s  : 1 -200.000 francs

T.V.A. 1 7 ,6 % : 211 .200  francs

M o n ta n t to ta l, to u te s  ta xes co m p rise s  : 1 .411 .200  francs

arrond i à 1 .410.000 fran cs

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces  et des tra va u x  qu i s ’es t réunie
le 29 m ars 1982, nous vous d e m an do ns  de b ien vo u lo ir :

1 ° ) au to rise r l ’e xécu tion  de  ces tra va u x  supp lé m en ta ires  ;

2 ° )  d éc ide r l’ in sc rip tio n  du c ré d it co m p lé m en ta ire  envisagé so it 1 .410.000 francs  
au ch a p itre  903 .3  - a rtic le  232 .234  de la se c tion  d ’ inves tissem ent du b u d g e t 
supp lé m en ta ire  de 1982, so us  l ’ in titu lé  : « A n c ie n  In s titu t de P hysique, rue 
G au th ie r de  C hâ tillon  - A m é na ge m e nt des lo ca u x  » ;

3° ) fixe r le fin a n ce m e n t de la dépense  par vo ie  d ’em prunt.

Adopté
Voir compte rendu p. 401

N ° 8 2 / 8 . 0 1 0  : F o u rr iè re  M u n ic ip a le

E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  fra is  
a u  p r o p r ié ta ir e  (V E R N IE R )

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 16 se p te m b re  1981, le véh icu le  R ENAULT im m a tricu lé  DFU 729 (BELG I
QUE) en s ta tio n n e m e n t a lte rné  non respecté  fa ce  au n° 39 rue de  ia P révoyance 
gêne  la c ircu la tio n  généra le  ; auss itô t, sa  m ise en fou rriè re  est o rdonnée.

De l ’enquê te  e ffec tuée, il s ’avère que ce tte  vo itu re , p ro p rié té  de M onsieu r 
Ignace VERNIER d om ic ilié  39, rue de  la Barrière  Lec le rcq  776 M O U SC R O N  BELG I
QUE, a é té  vo lée.

C o m p te  tenu  que  l’ in téressé  a dép osé  p la in te  an té rieu rem ent à la m ise en fo u r 

rière,

En a cco rd  a vec vo tre  C om m iss io n  de la Vo ie  P ublique , réunie le 17 févrie r 
1982, nous vo us p ro po son s  de  réserve r une su ite  favo rab le  de la dem ande  p résen 
té e  pa r M ons ieu r VERNIER Ignace, v isan t à o b te n ir le rem bo urse m e nt d ’une som m e 
de  215 Francs rep résen tan t les fra is  d ’en lèvem en t et de ga rd iennage  de son b ien.

La dépense  sera  im pu tée  su r le c ré d it insc rit au ch ap itre  936 .4  du budge t, sous 
l ’ in titu lé  : « fra is  e xcep tion ne ls  de  la vo irie  rou tiè re  ».

Adopté.
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N ° 8 2 / 8 . 0 1 1 :  F o u r r iè re  M u n ic ip a le

E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is  
a u  p ro p r ié ta ir e  (D E S B O U V R IE S )

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 27 o c to b re  1981, le véh icu le  AUDI im m a tricu lé  4174 JS  59  to m b e  en panne 
rue du Curé S a in t E tienne ; son p rop rié ta ire  M ons ieu r M iche l DESBOUVRIES d o m i
c ilié  76, rue D ro ncka e rt 59960 NEUVILLE EN FERRAIN parv ien t to u te fo is  à le garer 
su r le tro tto ir  fa ce  au n° 5 de ce tte  rue.

La p résence  de  ce tte  vo itu re  gêne la c ircu la tio n  généra le  ; auss itô t, sa m ise en 
fou rriè re  est o rdonnée.

C o m p te  tenu  que  l’ In téressé a ju s tif ié  ses d ires  en co m m u n iq u a n t aux se rv ices 
m un ic ip au x  les p h o to co p ie s  de fa c tu re s  re la tives au dépannage .

En a cco rd  a vec vo tre  C om m iss ion  de  la Vo ie  P ublique , réunie  le 17 févrie r 
1982, nous vo us  p ro p o so n s  de  réserver une su ite  favo rab le  à la dem ande  p résentée  
par M ons ieu r D ESBO UVRIES M iche l, v isan t à o b te n ir le rem bo urse m e n t d ’une 
so m m e  de 215 Francs rep résen tan t les fra is  d ’en lèvem ent e t de gard iennage  de  son 
bien.

La dépense  sera  im pu tée  su r le c ré d it insc rit au ch ap itre  936 .4  du b udge t, sous 
l ’ in titu lé  : « fra is  e xcep tion ne ls  de la vo irie  rou tiè re  ».

Adopté.

N ° 8 2 / 8 . 0 1 2  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le

E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is  
a u  p ro p r ié ta ir e  (G H E Y S E N -B R E U X )

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 30 o c to b re  1981, M adam e A nne G H EY SE N -BR EU X d om ic iliée  12, p lace  
Lou ise  de B e ttig n ie s  59800 LILLE, d evan t c o n d u ire  sa  fille  chez le péd ia tre , gare son 
vé h icu le  PEUGEOT im m a tricu lé  1796 JK  59 su r ce tte  p lace  face  à l’avenue du Peu 
p le  Belge.

La p résence  de ce tte  vo itu re  en s ta tio n n e m e n t axia l su r la chaussée, gêne la 
c ircu la tio n  généra le  e t en pa rticu lie r le passage  des bus de la C .G .I.T . ; auss itô t, sa 
m ise  en fou rriè re  es t o rdonnée.

M adam e G H EY SE N -BR EU X so llic ite  de  l’adm in is tra tio n  m un ic ip a le  le re m b o u r 
sem ent des fra is  de  m ise  en fou rriè re  et de  gard iennage  de son véh icu le  ; en e ffe t, 
l ’ in téressée ence in te , ne p ou va it p o rte r sa  fille  ju sq u e  chez le péd ia tre , ce  qui a été 
c o n firm é  par un ce rtifica t m éd ica l.

En a cco rd , avec vo tre  C om m iss ion  de  la Vo ie  P ublique , réunie le 17 févrie r
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1982, nous vous p ro p o so n s  de  réserver une su ite  fa vo rab le  à la dem ande  p résen tée  
p a r M adam e G HEYSEN-BREUX, v isan t à o b te n ir le rem boursem ent d ’une so m m e  
de 215 Francs rep résen tan t les fra is  d ’en lèvem en t e t de  gard iennage  de son  b ien.

La d épense  sera  im pu tée  su r le c ré d it insc rit au ch a p itre  936 .4  du b u d g e t, sous 
l ’ In titu lé  ; « fra is  e xcep tion ne ls  de la vo irie  rou tiè re  ».

Adopté.

N ° 8 2 / 8 . 0 1 3  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le

E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  fra is  
a u  p r o p r ié ta ir e  (F E U V R A IS )

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 11 d é ce m b re  dern ier, M ons ieu r FEUVRAIS H ubert, dom ic ilié  127, ch em in  de  
C asteau à NEUFVILLES SO IG NIES (BELGIQ UE), h a n d icap é  par un récen t a c c id e n t 
du trava il, a dû fa ire  s ta tion ne r son véh icu le  en In frac tion , p lace  Ph ilippe  de  G irard , 
en to u te  u rgence.

Les m o tifs  invoqués o n t été jus tif ié s  par d es  ce rtifica ts  m éd icaux  jo in ts  à la 
requête .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de la V o ie  P ub lique , réunie le 17 fé v rie r 
1982, nous vo us  p ro p o so n s  de réserver une su ite  fa vo rab le  à la dem ande  p résen tée  
par M on s ie u r FEUVRAIS H ubert, v isan t à o b te n ir le rem bo urse m e nt d ’une so m m e  
de 215 Francs rep résen tan t les fra is  d ’en lèvem ent e t de  gard iennage  de  son  b ien.

La dépense  sera im putée  sur le c ré d it insc rit au ch a p itre  936 .4  du b u d g e t, sous 
l ’ in titu lé  : « fra is  e xcep tion ne ls  de  la vo irie  rou tiè re  ».

Adopté.

N ° 8 2 / 8 . 0 1 4  : F o u r r iè re  M u n ic ip a le

E n lè v e m e n t  d ’un  v é h ic u le  a u to m o b ile  
R e m b o u r s e m e n t  d e s  f ra is  
a u  p ro p r ié ta ir e  (D U G R A IN )

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 24 D écem bre  1981, M ons ieu r DUG RAIN A lb e rt, d om ic ilié  234, rue d es  P os 
te s  à LILLE, a laissé son  véh icu le  en s ta tion ne m en t gênan t p ou r e ffe c tue r un ch a r 
g em en t d evan t son  d om ic ilié .

C e véh icu le  fa isan t à p riori o b s ta c le  à la c ircu la tio n  générale, une m ise  en fo u r 
riè re  a d o n c  é té  o rdonnée.

T ou te fo is , des rense ignem ents  o b te nu s  su r p lace , en pa rticu lie r de  d iffé re n ts  
té m o in s  consu ltés , le véh icu le  n ’o b s tru a it pas rée llem en t le passage des véh icu les .
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En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  la Voie Publique , réunie le 17 févrie r 
1982, nous vous p ro p o so n s  de réserver une su ite  favo rab le  à la dem ande  p résentée  
par M ons ieu r DUG RAIN A lbe rt, v isan t à o b te n ir le rem bo urse m e nt d ’une so m m e  de 
215 Francs rep résen tan t les fra is  d ’en lèvem en t e t de  gard iennage  de  son  bien.

La dépense  sera  im p u tée  su r le c ré d it insc rit au ch a p itre  936 .4  du  bud ge t, sous 
l ’ in titu lé  : « fra is  excep tion ne ls  de la vo irie  rou tiè re  ».

Adopté.

N ° 8 2 / 8 . 0 1 5  : T a r if  d e s  p a r c m è tr e s

A u g m e n ta t io n  -  P ro p o s it io n s  
M é c a n is m e  d e s  t ire lire s  
M o d if ic a t io n  -  C ré d it

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue de  te n ir c o m p te  de  l ’é vo lu tion  du  co û t de  la v ie  d epu is  q ue lques années, 
vo tre  C om m iss ion  de la vo ie  p ub lique  réunie  le 17 fé v rie r 1982 p ro p o se  :

1 ° ) d ’a ug m e nte r les ta rifs  des parcm è tres  co m m e  su it :

-  p a rcm è tres  « g ris  », p rix  hora ire  : 1 ,50 fran cs  au lieu de 1 franc,

-  pa rcm è tres  « b leu  », p rix  hora ire  : 3 ,00 fran cs  au lieu de  2 fran cs  ;

2° ) de co n cré tise r l ’a cco rd  par la m o d ifica tio n  du m écan ism e des appare ils  : le 
co û t des trava ux  es t es tim é  à 1 .301.784,96  francs , to u te s  ta xe s  co m p rise s , 
d épense  qui sera  en tiè rem ent co m p en sée  par la rece tte  du s ta tion ne m en t 
payant.

3° ) de p révo ir au ch a p itre  936.22  - a rtic le  609 de la se c tion  de fo n c tio n n e m e n t du 
b u d g e t supp lé m en ta ire  l’ in sc rip tio n  du  c réd it nécessa ire  à l ’exécu tion  de  ces 
m od ifica tio ns , so it 1 .301 .784,96  francs.

N ous vous d e m an do ns  de bien vo u lo ir re ten ir ces su ggestions.

Adopté.

N ° 8 2 / 8 . 0 1 6  : M o d if ic a t io n  d u  m é c a n is m e

d e s  p a r c m è tr e s  d e  m a r q u e  S o te s t  
m a r c h é  à  c o m m a n d e s  d e  fo u rn itu re s  
d e  p iè c e s  d é ta c h é e s  -  a n n é e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é libé ra tion  n° 8 2 /  du 10 ju ille t 1982, vo u s  avez d éc idé  :

•  d ’a ug m e nte r le ta rif des parcm ètres,

•  de  co n cré tise r ce tte  déc is ion  par la m o d ifica tio n  du  m écan ism e des appare ils ,

•  de p ré vo ir l ’ in sc rip tio n  du c ré d it nécessa ire  à ces m od ifica tio ns .
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II co nv ien t d o n c  m a in tenan t de  p rendre  des d isp o s itio n s  p o u r co m m a n d e r les 
p iè ces  d é tachées ind ispensab les  à la m a té ria lisa tion  du pro je t.

Dans ce bu t, d es  nég oc ia tio n s  o n t été en tam ées avec le fa b r ica n t des p a rcm è 
tre s  co nce rnés ; c o m p te  tenu  de  l’ im p o rta nce  de la co m m an de  envisagée, fixée  à
1 .200.000 fran cs  m in im um  et à 1 .400.000  fran cs  m axim um , la so c ié té  S o test, fo u r 
n isseur e xc lu s if de  la m arque S o tes t, p ro po se  de  nous a cco rd e r un raba is de  2 ,5 %  
su r les p rix  ca ta lo gu es  hors taxes.

C ette  p ro p o s itio n  sem b le  in téressante . C ’e s t pou rquo i, nous vous suggérons  
de don ne r su ite  à ce tte  o ffre  e t de  passer, à ce t e ffe t, pou r une pé riode  d ’un an à 
co m p te r du  Y  jan v ie r 1982, le m arché  à co m m a n d e s  nécessa ire  et ce, c o n fo rm é 
m en t aux d isp o s itio n s  des a rtic les  312 a linéa 7 e t 312 b is Y  a linéa du C ode  des 
m archés pub lics .

Adopté.

N ° 8 2 /8 . 0 1 7  : E c la ira g e  p u b lic

M o d e r n is a t io n  d u  ré s e a u  
b a s s e  te n s io n  
1 0 e t r a n c h e

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  du 29  fé v rie r 1972, n° 7 2 /8 0 0 2 , le C onse il M un ic ipa l a donné  
son a cco rd  p o u r la réa lisa tion  d ’un vaste  p ro g ram m e  de m odern isa tion  du  réseau 
d ’éc la irage  pub lic .

A c tu e lle m e n t un ce rta in  nom bre  de po in ts  lum ineux de  ty p e  ancien , équ ip és  de  
lam pes à incandescence , res ten t à m odern ise r.

A titre  ind ica tif, le co û t g lo ba l m oyen d ’un fo ye r insta llé  su r fa ça d e  es t de
12.000 F ; il s ’é lève à 21.000  F. p o u r un fo ye r ins ta llé  su r candé lab re .

Le p ro g ram m e  de  rénova tion  sera d é fin itive m e n t é tab li lo rsque  le b u d g e t su p 
p lém en ta ire  d ’ inves tissem ent du se rv ice  de  l ’éc la irage  p u b lic  aura  é té  o ffic ie llem en t 
arrêté.

En a cco rd  a vec vo tre  C om m iss io n  des fin an ces  e t des tra va u x  réunie  le 7 ju in  
1982, nous vo us  dem an do ns  de b ien vo u lo ir :

1 ° ) d é c id e r l ’ insc rip tio n  à la se c tion  d ’ inves tissem ent du b u d g e t supp lém en ta ire  
1982 d ’un c ré d it de 3 .000.000  F. m o n ta n t de la 10e tra n ch e  des trava ux  à e ffe c 
tu e r ; ■

2° ) fin an ce r ce tte  dépense  par vo ie  d ’em prunt.

Adopté.
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N ° 8 2 / 8 . 0 1 8  : C o n t r a t  ré g io n a l d ’a m é n a g e m e n t  u rb a in  
A s s is ta n c e  d e  S E T A M E -B E T U R E  N O R D  
à  la  V i l le  d e  L ille  p o u r  l’é la b o r a t io n  
d u  d o s s ie r  d e  ré f le x io n  e t  d e  m o n ta g e  
C r é d it

MESDAMES, MESSIEURS,

La R égion N o rd /P a s -d e -C a la is  a ré ce m m en t co nc lu  a vec l ’E tat un co n tra t 
co n s is ta n t n o ta m m e n t en une d éce n tra lisa tion  des p ro céd u res  d ’a ttr ib u tio n  des 
c ré d its  du  F onds d ’A m énagem ent U rbain.

D orénavant, la Région, en lia ison avec les S erv ices d ép a rte m e n tau x  e t de  l’E tat 
ins tru ira  les d oss ie rs  e t acco rde ra  les c réd its .

D ans le cadre  de  ce tte  co nven tion , la R égion m et en œ uvre un « P rogram m e 
R égional d ’A m é na ge m e n t U rbain  », basé  su r la passa tion  de  co n tra ts  la liant aux 
c o lle c tiv ité s  loca les e t des tinés  à a ide r ces dern iè res à fin a n ce r des opé ra tion s  
d ’am énagem en t u rba in  « d o n t la fin a lité  sera  en a cco rd  avec les g randes lignes de 
la p o litiq u e  u rba ine  rég iona le  à m oyen e t long te rm e s  ».

Ce p ro g ram m e  qu i dé ta ille  to u s  les a spe c ts  de  ce tte  nouve lle  p o litiqu e  e t en 
p a rticu lie r l ’é la bo ra tio n  des « C on tra ts  R ég ionaux d ’A m é na ge m e nt U rbain  », nous 
sera  p ro cha ine m e n t co m m un iqué .

Il nous a se m b lé  o p p o rtu n  de fa ire  d ’o res et dé jà  conn a ître  à la Région notre  
so uh a it de vo ir la V ille  de  Lille béné fic ie r d ’un te l con tra t.

P our ce  fa ire , le bureau d ’é tud es SETAM E BETURE- NORD, o rgan ism e  sp éc ia 
lisé d ans ce typ e  de dém arche , se p ro po se  d ’a ss is te r la V ille  d ans  la m ise  au p o in t 
du d oss ie r de  ré flex ion  e t de m on tage  du co n tra t se rvan t de  base  à la négoc ia tion  
u lté rieu re  avec la Région. Ce trava il co m p o rte ra it les phases su ivan tes  :

-  cad rage  so c io -é co n o m iq u e  de  la V ille

-  recensem ent des am énagem en ts  u rba ins s tru c tu ra n ts

-  é lém en ts  de  ch o ix  d ’une p o litiq u e  urbaine

-  fich ie r des a c tion s

-  ass is tance  à l’é labo ra tion  p ro p rem e n t d ite

A  titre  d ’exem ples, parm i les g randes a c tio n s  u rba ines qui pou rra ien t ê tre  exa 
m inées, on p eu t c ite r :

-  la p la teau  p ié to nn ie r de  la G ra n d ’P lace

-  le se c teu r sauvega rdé  e t le te rra in  de  l ’anc ien  « R itz »

-  W azem m es et M ou lins

-  le qua rtie r de  la gare  et la Z .A .C . D elory

-  la Z .A .C . de  Flves

-  le m étro

-  la Foire In te rna tiona le  de Lille

-  le qua rtie r du C .H .R .
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L ’é qu ip e  qui m ènera it ces é tudes, d ’une d u rée  de  4 m ois, sera it co m p o sé e  
d ’un é con om is te  spéc ia lis te  de la p la n ifica tion  u rba ine , d ’un a rch itec te  u rban is te , 
d ’un so c io -é co n o m is te  spéc ia lis te  des p ro b lè m e s de  logem ent, e t d ’un a rch ite c te  

p aysa g is te  du CETE N ord.

N ous vo us  dem an do ns  de vo u lo ir b ien d é c id e r de  co n fie r au SE TAM E-BETU R E 
NORD l’ass is tance  nécessa ire  à l ’é labo ra tion  du C o n tra t Régional d ’A m é na ge m e n t 
U rba in  et d ’ inscrire , p o u r ce t o b je t, au b u d g e t su p p lé m en ta ire  d e  1982, une d o ta tio n  
d ’un m o n ta n t de 343.940 F, rep résen tan t le m o n ta n t des honora ires estim és.

Adopté
Voir compte rendu p. 402

N ° 8 2 / 8 . 0 1 9  : Z .A .C . d u  « J a rd in  d e  F iv e s  »

Im p la n ta t io n  d ’u n e  s a lle  d e  s p o r ts  
C o n v e n t io n  d e  ré a lis a t io n  e n  m a n d a t  
e n tr e  la  V ille  d e  L ille  e t  la  S o c ié té  
d ’A m é n a g e m e n t  e t  d ’E q u ip e m e n t  d u  N o rd

MESDAMES, MESSIEURS,

A p pe lé  à exam iner le d oss ie r de réa lisa tion  de la zone d ’am éna ge m e n t 
co n ce rté  de rénova tion  urbaine  du  « Ja rd in  de F ives », créée  par a rrêté  p ré fe c to ra l 
du  31 ju ille t 1978,-le  C onse il M un ic ipa l, réuni le 5 fé v rie r 1981, a n o ta m m e n t a d o p té  
le p ro je t de plan d ’am énagem en t de zone  e t le p ro g ram m e  des é q u ip e m e n ts  
p u b lic s  co m m un au x  au nom bre  desque ls  fig u re  une sa lle  de sports . C et ouvrage, 
im p lan té  sur la da lle  su rp lo m b a n t la vo ie  rap ide  urba ine , sera  du typ e  « B » e t c o m 

p o rte ra  d eux sa lles annexes.

La C om m un au té  u rba ine  ayant co n fié  la réa lisa tion  de  la Z.A .C . à la S o c ié té  
d ’A m é na ge m e n t e t d ’ E qu ipem en t du N ord, il nous a paru souha itab le , d an s  un 
so uc i d ’ha rm on isa tion  des d ive rs  é qu ipem ents , de  dé lég ue r à ce tte  so c ié té  c o n c e s 
s ionna ire  l’é tude  p réc ise  du  p rog ram m e, les é tu d e s  te ch n iq u e s  de la co n s tru c tio n  

de  ce tte  sa lle  de  sports .

La m iss ion  se ra it a insi a cco m p lie  au nom  e t p o u r le co m p te  de la V ille  de  Lille 
p a r la S .A .E .N ., é tan t b ien en tendu  que la V ille  res te ra it le m aître  d ’ouv rag e  p r in c i 

pal.

N ous vo us  dem an do ns  d o n c  de  bien vo u lo ir ch a rge r la S .A .E .N ., d an s  les 
c o n d itio n s  fixées  par la co nven tion  jo in te , de  la réa lisa tion  de la sa lle  de  sp o rts  
e n tran t dans le cadre  des é q u ip em e n ts  p u b lics  co m m u n a u x  de la Z .A .C . de  Fives.

Adopté
Voir compte rendu p. 402
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SO CIETE D ’A M E N A G E M E N T C onven tion  R .8 2 /
& D ’EQ UIPEM ENT DU NORD

Z.A .C . DE RENOVATION URBAINE 
DU « JARDIN  DE FIVES » A  LILLE

S A L L E  D E  S P O R T S

CO NVENTIO N DE REALISATION EN M AN D AT 

D ’UNE SALLE DE SPO RTS SITUEE DANS LE Q UARTIER DU « JAR D IN  DE FIVES »

A d o p té e  par le C onse il M un ic ipa l le :

A p p ro uvé e  par M ons ieu r le Préfet du N ord  le :

P R E A M B U L E

Par une conve n tio n  de  co nce ss io n  ado p té e  le 24 avril 1981 et app rouvée  par 
l’A u to rité  de Tute lle  le 22 févrie r 1982, la C O M M U N A U TE  URBAINE de LILLE a 
co n cé d é  à la S .A .E .N . l ’opé ra tion  d ’am énagem en t de  la Z .A .C . du « Ja rd in  de  
F ives » à LILLE.

A  l ’ in té rieu r du pé rim è tre  de ce tte  Z .A .C ., la V ILLE de LILLE env isage  la réa lisa 
tion  d ’une sa lle  de sp o rts  avec, si nécessa ire , in tég ra tion  d ’équ ip em e n ts  annexes.

La V ILLE de  LILLE souha ite  co n fie r à la S .A .E .N . l ’é tude  préc ise  du p rog ram m e 
de l’équ ip em e n t, les é tud es  te chn iqu es  pu is  la réa lisa tion  de  l’ouvrage.

La m iss ion  sera  a cco m p lie  au nom  e t p o u r le c o m p te  de  la VILLE de LILLE par 
la S .A .E .N ., la V ille res tan t le m aître  d ’ouvrage  p rinc ipa l.

C ec i exposé  :

C O N V E N T I O N

Entre :

La V ILLE de LILLE représentée  pa r M ons ieu r P ierre M AURO Y, M aire, ag issan t 
au nom  et p ou r le c o m p te  de ce tte  de rn iè re  en ve rtu  d ’une dé libé ra tion  du C onseil
M un ic ip a l en da te  du .................................................................... e t d és ignée  dans ce
qu i su it par « La VILLE »,

d ’une part,

E t :
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La S o c ié té  d ’A m énagem ent et d ’E qu ipem en t du N ord « S .A .E .N ., so c ié té  a n o 
nym e d ’E conom ie  m ix te  d o n t le s iège  soc ia l es t à M O N S -en -B A R Œ U L  : 326, rue 
du Générai de  G aulle  (59370) rep résen tée  pa r son  P rés iden t M onsieu r B ernard 
C ARTO N, ag issan t au nom  et p o u r le c o m p te  de ce tte  dern iè re  e t dés ignée  dans ce  
qu i su it par « La S oc ié té  »,

d ’autre  part,

IL A  ETE CO NVENU CE QUI SU IT :

T IT R E  I

D IS P O S IT IO N S  G E N E R A L E S  E T  T E C H N IQ U E S  

A r t ic le  1 : O b je t  d e  la m is s io n

La VILLE charge  la S .A .E .N . qui a ccep te  de réa liser en son nom  et p ou r son 
co m p te , la sa lle  de sp o rts  im p lan tée  dans la Z .A .C . de R.U. du « Jard in  de  F ives » à 
LILLE.

P réa lab lem ent, le m anda ta ire  fe ra  p ro cé d e r à l ’a cqu is itio n  de  la da lle  s u p p o r 
ta n t l’équ ipem ent.

A r t ic le  2  : E te n d u e  e t  n a tu re  d e  la  m is s io n

Le m anda t con fè re  à son m anda ta ire  p ou r l’exécu tion  de  sa m iss ion  les p o u 
vo irs  les p lus é tendus, n o ta m m e n t dans les d om a ines  te chn iqu e , a d m in is tra tif et 
fin a n c ie r a insi que co m p tab le . Il es t e xp ressém ent p réc isé  que ce tte  énum éra tion  
n ’est pas lim ita tive  et to u s  les p ou vo irs  so n t d onnés à la S .A .E .N . p ou r la réa lisa tion  
du p rog ram m e à elle co n fié  dans les co n d itio n s  du p résen t con tra t.

Dans to u s  les co n tra ts  q u ’elle sera  am enée à souscrire , dans to u te s  les d é m a r 
ches q u ’elle aura  à fa ire , la S.A .E .N . devra  p ré c ise r q u ’elle ag it au nom  et p o u r le 
co m p te  de son m anda t.

La S .A.E .N ., m aître  d ’ouvrage  dé légué, sera  n o ta m m e n t chargée  :

-  des doss ie rs  a d m in is tra tif e t f in a n c ie r p e rm e tta n t de fa ire  b én é fic ie r la V ILLE des 
p rê ts  et su bve n tio ns  d ivers.

-  de  p ro cé d e r ou fa ire  p ro cé d e r à l ’é tude  du p rogram m e p réc is  de l’é q u ip em e n t en 
fo n c tio n  des so uh a its  de la V ILLE de LILLE.

-  des é tud es te ch n iq u e s  dé ta illées de l’ouvrage  (A.P.S. - A .P .D . e tc...) e t cec i en 
te na n t c o m p te  des é tudes de la dalle  par a illeurs et des co n tra in te s  te chn iqu es  
s ’y rap po rtan t.

-  d ’é tab lir le pe rm is  de cons tru ire ,

-  de p ro cé d e r aux travaux,
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-  de  liv re r l ’ouvrage  e t les équ ip em e n ts  réce p tio nn és  à la VILLE.

-  de  p ro cé d e r à la liqu id a tio n  e t à la c lô tu re  financ iè re  de l’opé ra tion .

E tant ici rappe lé  que  to u te s  ces o p é ra tion s  s ’e ffe c tue ro n t après co nce rta tio n  
é tro ite  avec la VILLE e t en a cco rd  co m p le t avec elle.

A r t ic le  3  : C h o ix  e t  ré m u n é ra t io n  d e s  h o m m e s  d e  l ’a r t

La S .A.E .N ., en co m m u n  avec la VILLE, sera  chargée  du  ch o ix  des techn ic ie ns , 
hom m es de l ’a rt e t e n trep rises  après passa tion  des m archés co m m e  il es t d it c i- 
après (sous resp ec t d es  ta rifs  adm is  en pare il cas p ou r le co n co u rs  a pp o rté  aux c o l 
le c tiv ité s  locales). Les d iffé re n ts  co n tra ts  se ro n t co m m u n iq u é s  à la VILLE.

La rém unéra tion  des hom m es de l’a rt e s t fixé  dans les lim ites  p révues par les 
barèm es o ffic ie ls  en v igueu r p ou r le co n co u rs  q u ’ ils a p p o rte n t aux co lle c tiv ité s  lo ca 
les, aux é tab lisse m en ts  p u b lics  e t aux o rgan isa teu rs  en dépendan t.

A r t ic le  4  : R ô le  d e s  h o m m e s  d e  l’a r t  e t  d e  la  S .A .E .N .

Les rô les re sp e c tifs  des m aîtres d ’œ uvre e t de  la S oc ié té  se ro n t dé fin is  par 
ré fé rence  à la ré fo rm e  des m archés p u b lics  d ’ ingén ierie  et d ’a rch ite c te  (décre t du 
2 8 /0 2 /1 9 7 3  e t te x te s  d ’app lica tion ), la S .A .E .N . jou an t, avec son m andan t la Ville, 
le rô le  de  m aître  d ’ouvrage  su ivan t les co n d itio n s  dé fin ies  dans la p résen te  co n ve n 
tio n  ; en co nséquence , il es t p réc isé  que la m iss ion  de  la S oc ié té  ne co n s titu e  pas, 
m êm e p a rtie llem en t, une m iss ion  de m aître  d ’œ uvre et que ce tte  dern iè re  sera 
assurée par l ’a rch ite c te  ou le bureau d ’é tud es  qu i en assurera  to u te s  les a ttr ib u tio n s  
e t responsab ilités .

A r t ic le  5  : E x é c u tio n  d e  la  m is s io n  te c h n iq u e

La m iss ion  de  la S o c ié té  se dé rou le ra  en d eux phases p rinc ip a le s  :

1re phase : E tudes e t d é fin itio n  du b ilan p rév is ionne l co m p le t 

C e tte  phase co m p re n d  :

•  M ise  au p o in t du  p ro g ram m e  p réc is  de  la Sa lle  des S p o rts  en a cco rd  avec la V ille 
e t ses se rv ices co m p é te n ts

•  E tudes te ch n iq u e s  déta illées de  l ’ouvrage  (A.P.S. et A .P .D .) su r la base du p ro 
g ram m e p ré c is  e t d é fin itio n  du co û t d ’o b je c tif d é fin it if (au sens de  l ’ ingénierie).

•  E tab lissem ent du d oss ie r de  pe rm is  de cons tru ire .

•  E tab lissem ent du b ilan  fin an c ie r p rév is ionne l co m p le t (c ’e s t-à -d ire  co m p re na n t 
les co û ts  fo nc ie rs , les co û ts  d ’é tude, le p lann ing  de réa lisa tion  e t du co û t d ’o b je c 
t i f  d é fin it if de  l ’ouvrage  e t de son équ ipem ent). Ce b ilan sera  p résen té  à la V ille 
p o u r a p p ro b a tio n  p a r le C onse il M un ic ipa l (voir t itre  II : D ispo s itio ns  financières).
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La S.A.E .N . passera  avec les en trep reneurs e t fou rn isse u rs  les m archés p u b lics  
en a p p lica tio n  des règ lem ents  im posés aux S o c ié té s  d ’E conom ie  M ix te  d ’E qu ipe - 
m ent. C eu x-c i se ron t passés après appel à la co n cu rre n ce  (appels d ’o ffres  res 
tre in ts). La V ille (M aire e t son C onse il M un ic ipa l) ou ses a ya n ts -d ro it é tan t re p ré sen 
tés  au sein du bureau a ppe lé  à ju g e r les o ffres  reçues, le M aire  ou son rep ré sen ta n t 
dés igné  é tan t p ré s id e n t d u d it bureau.

Tou te fo is , en cas d ’u rgence  ou dans to u s  les cas où les appe ls  d ’o ffres  se révé 
le ra ient in fru c tue u x  ou la co n cu rre n ce  im poss ib le , la S o c ié té  sera hab ilitée  à tra ite r 
de g ré  à gré, après a cco rd  du P rés iden t du bureau c ité  c i-d essu s .

Elle sera  hab ilitée  à passer to u te  le ttre  de co m m a n d e  p ou r les tra va u x  e t p re s 
ta tio n s  in férieurs à 150.000 francs. Une co p ie  de ce s  le ttres  de co m m a n d e  e t des 
m archés sera  adressée à la V ille p ou r in fo rm a tion .

Lo rsque  les éva lua tions de  l ’a va n t-p ro je t a d o p té  se ron t dépassées, la S o c ié té  
sera te nu e  d ’o b te n ir l ’a cco rd  dé  la V ille  avant s ign a tu re  du ou des m archés e t le ttres  
de  co m m a n d e  qui m e ttra ien t en cause  le b ilan de l ’opé ra tion  te l que dé jà  vo té  p a r la 
VILLE.

A r t ic le  6  : R é a lis a t io n  d e s  tra v a u x

a ) E xécution  des travaux

Dès la passa tion  du ou des m archés co m m e  dé fin is  c i-d essu s  et en re sp e c ta n t 
le p lann ing  d ’e xécu tion  défin i à l ’a va n t-p ro je t généra l, la S oc ié té  donnera  a ux  e n tre 
p rises e t fou rn isseurs  cho is is  les o rd res  de  se rv ice  e t fe ra  e xécu te r les tra va u x  en 
fa isan t resp ec te r les règ les de l’art.

La V ILLE e t ses a ya n ts -d ro it p o u rron t su ivre  l ’exécu tion  de  ces p re s ta tio n s  e t 
v is ite r le ch an tie r à to u t m om ent, en réservant to u te fo is  leurs obse rva tion s  et réc la 
m a tions  à la seule S ocié té .

Par con tre , la S.A.E.N . ne pou rra  a p p o rte r au p ro je t d ’exécu tion  d es  m o d if ic a 
t io n s  sans avo ir ob tenu , au préa lab le , l ’a cco rd  de la VILLE.

Dans to u s  les cas où des m o d ifica tio n s  se ra ien t ex igées pa r la V ILLE, les 
d épenses co rresp on da n tes  lui sera ien t im putab les.

b ) R éception  des T ravaux

Lorsque  chaque  fra c tio n  de travaux sera te rm iné e  (co rre spo n da n t en p rin c ip e  
à ch aq ue  m arché  passé), e lle fe ra  l ’o b je t d ’une réce p tio n , en a pp lica tion  des  a rtic les  
41 à 43 du nouveau C ah ie r des C lauses A d m in is tra tive s  G énérales a p p lica b le s  aux 
m archés p u b lics  rendus a p p lica b le  par le d é c re t n° 76.87  du 21 janv ie r 1976.

La V ILLE sera invitée à p a rtic ip e r à ce tte  récep tion .

2e phase : Passation des marchés
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c  ) L ivra ison  de l’ouvrage

Les p ro cès  ve rbaux de  récep tion  va u d ro n t q u itu s  p ou r les travaux et é q u ip e 
m en ts  reçus de la m iss ion  con fiée  à la S.A .E .N . L ’ouvrage  sera  a lo rs s im u ltan é m e nt 
livré de  p le in  d ro it à la V ILLE (avec to u te s  les co nsé qu en ces ju rid iq u e s  et, n o ta m 
m ent, la garde , l ’en tre tien  sans e xcep tion  ni réserve de  te lle  façon  que la S.A.E.N. 
ne so it jam a is  inqu ié tée  à ce  suje t.

Un p ro cès  verba l co n s ta ta n t la rem ise  de  l ’ouvrage  à la VILLE sera a lo rs  dressé  
co n jo in te m e n t entre  la S.A.E .N . et la V ILLE : ce tte  d éc is ion  dégagean t la S.A.E.N. 
de  ses o b liga tion s  co n trac tue lle s  v is -à -v is  de la VILLE.

A  c o m p te r du jo u r du  p rocès  ve rba l de  rem ise de l’ouvrage, la V ILLE sera 
sub rog ée  de p le in d ro it dans les d ro its , m oyens e t a c tion s  nés ta n t des m archés 
passés par la S.A.E .N . que  des lo is e t règ lem en ts  a pp lica b le s  en la m atière .

A r t ic le  7  : D u ré e  d e s  t ra v a u x

Les ouvrages à réa lise r se ron t tra ité s  en une ou p lus ieu rs  tran che s  en fo n c tio n  
de l ’o b te n tio n  des fin an cem en ts  a ttendus.

A r t ic le s  8  : A s s u ra n c e s

Le dém arrage  des trava ux  ayant lieu après ie T  jan v ie r 1979, l’opé ra tion  entre  
dans le ch am p  d ’a p p lica tio n  de la loi n° 78 -12  du 04 janv ie r 1978 re la tive  à la res 
p o n sa b ilité  e t à l’assurance  dans le dom a in e  de la co n s tru c tio n .

Au cas où la VILLE b éné fic ie ra it d ’une déroga tion  à l’o b liga tion  d ’assurances, 
e lle d evra it d em an de r e xp lic item en t à la S oc ié té  de ne pas souscrire  ce tte  a ssu 
rance  « D om m ages O uvrages ».

T IT R E  II 

D IS P O S IT IO N S  F IN A N C IE R E S

A r t ic le  9  : F in a n c e m e n t

Le fin an cem en t e t le pa iem ent de  la to ta lité  des dépenses de l’opé ra tion  défin ie  
à l ’a rtic le  1r se ron t assurés in tég ra lem ent par la VILLE de  LILLE.

A r t ic le  1 0  : D é te r m in a t io n  d u  p r ix  d e  r e v ie n t  d e  l’o u v ra g e

Le co û t d é fin it if de  l’ouvrage  sera dé te rm iné  en te n a n t co m p te  de to u te s  les 
dépenses co nsta té es  pa r la S.A.E .N . p o u r leur réa lisa tion.

1 -  Le co û t d ’a cqu is itio n  et de libé ra tion  des so ls nécessa ires à la réa lisa tion  de  
l ’ouvrage  sur la base  du prix  fig u ra n t au b ilan de l ’opé ra tion  « Ja rd in  de  Fives » 
à LILLE.

2 - Les é tud es  de p ro g ram m e  de l ’é q u ip em e n t e ffec tuées par la S.A.E .N .



- 6 0 5 -

3 - Les dépenses d ’é tudes de to u te  nature  co n fié es  aux tie rs  v isan t à l ’é labo ra tion
des a va n t-p ro je ts  et p ro je ts  d ’exécu tion , d es  doss ie rs  de  co n su lta tio n  des 
en trep rises  et de l ’é tab lisse m en t des m archés (y co m p ris  les fra is  de  sondages 
et de  géom ètre).

4 - Des dépenses de to u te  natu re  se ra ttach an t à l ’e xécu tion  des travaux, aux
o pé ra tions  annexes dé fin is  au p ro je t d ’e xécu tion  app ro uvé  e t aux é q u ip e 
m ents, am énagem en ts  et m ob ilie rs .

5 - Des honora ires de su rve illance  et de d irec tio n  des travaux su iva n t les barèm es
en v igueu r p révus p o u r les co n co u rs  a p p o rté s  aux C o llec tiv ité s  Loca les.

6 - Des im pô ts , taxes et d ro its  a uxq ue ls  la S .A .E .N . pou rra it ê tre  assu je ttie  au titre
de  l ’e xécu tion  des p résen tes e t des assurances d iverses que la S.A.E.N. sera 
am enée à co n tra c te r p o u r sa co uve rtu re  au titre  des d ive rs  risques q u ’elle peu t 
encourir.

7 - E ventue llem ent, des in té rê ts  m ora to ires  sa u f le cas où la resp on sab ilité  en 
in co m b a it à la S.A.E.N. e t fra is  de  p rocès  s ’ il deva it ê tre  engagé envers les 
en trep rises  ce rta ines a c tion s  co n ten tieuses . A  p ro p o s  de in té rê ts  m ora to ires, 
il es t p réc isé  que l ’absence  de tréso re rie  ne co n s titu e  pas une fa u te  de  là 
S.A. E. N .

8 Des charges financ iè res que la S .A .E .N . aura  su p p o rté es  p ou r p ré flna nce r les 
dépenses te lles  que dé fin ie s  à l ’a rtic le  12 c i-d e sso u s  ; le ta u x  des in té rê ts  sur 
relais de  tréso re rie  co n tra c té s  pa r la S .A.E .N . ne p ou van t ê tre  supé rie u r au 
ta ux  m ax im um  auto risé  p o u r les e m p ru n ts  des C o llec tiv ité s  Loca les, aux ta ux  
en v igueur. C es in té rê ts  se ro n t ca p ita lisés  tr im e s trie lle m en t se lon  la p ra tiqu e  
banca ire  en m atiè re  de co m p te s  couran ts . Ils se ron t d é co m p té s  à p a rtir  du 
jo u r où ils a u ron t é té app ro v is io nn é s  p ou r a ssurer les règ lem ents , é tan t p réc isé  
que ce tte  da te  ne pou rra  ê tre  anté rieure  de  p lus de qu inze  (15) jo u rs  à ce lle  
des p a iem e nts  e ffec tifs .

9 - De la co uve rtu re  des fra is  généraux de la S.A.E.N. fixée  fo rfa ita ire m e n t à 3 ,5 %
h o rs -taxe s  (T.V.A. au ta ux  en v igueu r en sus) du m on tan t d es  dépenses to u te s  
taxes co m p rise s  dé fin ies  aux a linéas 3, 4, 5 e t 6.

10 - Les é tud es  du  p rogram m e précisées à l ’a rtic le  10-2 fe ro n t l ’o b je t d ’une rém u 
nération  pa rticu liè re  fixée  fo rfa ita ire m e n t à 120.000 Frs, to u te s  ta xes  c o m p ri 
ses.

A r t ic le  11 : P a s s a t io n  d e s  m a r c h é s  e t  e n g a g e m e n t  d e s  t ra v a u x

Dès lors que  la p rem iè re  phase des m iss ions  con fiées à la S .A.E.N  d é fin ie  à 
l ’a rtic le  5 sera achevée, la S o c ié té  p résen te ra  à la VILLE de LILLE le d oss ie r de  réa li 
sa tion  e t le b ilan fin an c ie r p rév is ionne l de l ’ouvrage  p ou r a p p ro b a tio n  par le C onse il 
M un ic ipa l. La passa tion  des m archés e t les travaux ne p o u rro n t ê tre  engagés 
q u ’après l ’a p p ro b a tio n  de ce  d o ss ie r pa r le C onseil M un ic ipa l.

A r t ic le  1 2  : P r é f in a n c e m e n t

Dans le but de favoriser le déroulement de l’opération et à la demande de la
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VILLE, la S .A.E .N . pourra , dans la m esure  de  ses d isp o n ib ilité s  p résen tes, p ré finan 
ce r une partie  des d ép enses de  l ’opé ra tion .

T ou te fo is , il est e xp ressém ent s tip u lé  que la V ILLE s ’engage à rédu ire  par to u s  
les m oyens en sa possess ion  le m on tan t du  p ré fina nce m e n t qui sera a cco rd é  
n o ta m m e n t en co n tra c ta n t, dans les m eilleu rs  dé la is , les p rê ts  nécessa ires au fin a n 
ce m e n t de  ce t ouvrage  qui p o u rron t ê tre  m is  à la d isp o s itio n  de  la S.A.E.N .

A r t ic le  1 3  : P a ie m e n t  e t  re v e r s e m e n t  d e s  e m p ru n ts

N o n o b s ta n t les d isp o s itio n s  qui p ré cèd en t à l ’a rtic le  12 c i-d essu s , la VILLE 
s ’engage  :

-  à payer à la S .A .E .N . les dépenses te lles  que dé fin ies  à l’a rtic le  10 c i-d essu s , sur 
p résen ta tion  d ’un m ém oire  m ensuel, les p iè ces  ju s tif ica tive s  dans un déla i de  45 
jo u rs  francs  à c o m p te r du jo u r de p résen ta tion  d u d it m ém oire .

-  à m ob ilise r to u s  les m oyens de fin a n ce m e n t p o u r fa ire  face  au p a iem ent g loba l 
de  la sa lle  de  sp o rts  te l que  défin i à l ’a rtic le  10.

-  à rég le r à la S.A .E .N . une avance éga le  à 5 %  du m on tan t du m arché  de  travaux, 
une fo is  ce  m arché  notifié .

La V ILLE pou rra  en ou tre  verser, par a n tic ipa tion , les so m m es q u ’elle sera 
appe lée  à m ob ilise r p o u r ce tte  opé ra tion  et, n o ta m m e n t les em p ru n ts , a fin d ’éviter, 
dans to u te  la m esure  du  poss ib le , des fra is  financ ie rs  et d ’e ng en dre r des p ro d u its  
de  ges tion , la S .A .E .N . d evan t ju s tif ie r au fu r-e t-à -m e su re  de l ’avancem ent, des 
dépenses réglées à l ’a ide  de  ces avances.

Faute  p ou r la V ILLE de resp ec te r ses o b lig a tio n s  et d ans  la m esure  où la 
S.A .E .N . ne se ra it p lu s  en m esure  d ’assurer aucun p ré fina nce m e n t ou  d ’augm ente r 
le p ré fina nce m e n t acqu is , la VILLE su p p o rte ra it seule, to u te s  les co nsé qu en ces des 
re ta rds  im pu tés  aux pa iem ents  (in térêts ou péna lités  de  retard, va ria tions de prix, 
re p o rt de  délai de réa lisa tion , e tc...) sans que  la resp on sab ilité  de  la S .A .E .N . pu isse  
ê tre  m ise  en cause  à ce  su je t.

Le de rn ie r ve rsem ent p ou r so lde  de  to u t c o m p te  devra  in te rven ir tro is  (3) m ois 
fra n cs  au p lus ta rd  après achèvem en t e t réce p tio n  des travaux, d ’un m ém oire  d é fi 
n it if co n s ta ta n t les dépenses, les rece ttes (pa rtic ip a tio n  com m una le ) e t les in té rê ts  
(sur so lde) res tan t à co u rir ju s q u ’au de rn ie r jo u r d u d it délai.

L ’a cce p ta tio n  du d é co m p te  général e t d é fin it if vaud ra  qu itu s  de la m iss ion  de 
la S .A.E .N . su r le p lan financ ie r. C ette  a cce p ta tio n  sera  réputée  acqu ise  si la VILLE 
n ’a pas fo rm u lé  d ’obse rva tion  sur led it d é co m p te  dans les d eux (2) m o is  qui su iv ron t 
sa p résen ta tion  par la S.A.E.N.

A r t ic le  1 4  : P r o p r ié té  d e s  d o c u m e n ts

A  co m p te r de  la s igna tu re  de l’ac te  c o n s ta ta n t la livra ison des ouvrages à la 
VILLE, la S .A .E .N . lui rem e ttra  :

•  Le d oss ie r te ch n iq u e  co m p le t de l ’ouvrage  (la VILLE p ou van t l’u tilise r sous 
réserve du resp ec t d es  d ro its  d ’auteurs  des  h om m es de  l’art).
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•  T ro is  (3) co lle c tio n s  de  to u s  les p lans des ouvrages.

A r t ic le  1 5  : L it ig e s

T o u t litige  pou van t su rven ir lors de  l ’e xécu tion  d es p résen tes sera it de  la c o m 
p é te nce  du  T ribuna l A d m in is tra tif de  LILLE, les p a rties  s ’engagean t à so um ettre , au 
p réa lab le , leur d iffé rend  à M ons ieu r Le P ré fe t du N ord.

A r t ic le  1 6  : E f fe t

La p résen te  co nven tion  p rend ra  e ffe t un (1) m o is  ap rès  la da te  de s ig n a tu re  de  
ce tte  dern iè re  pa r la VILLE.

Pour la VILLE de  LILLE P our la S.A.E .N .

Le M aire, Le P résiden t

P. M AU ROY B. CARTON

N ° 8 2 / 8 . 0 2 0  : F o u rn itu re  d e  v é h ic u le s  p o id s  lo u rd s  
d e  m a r q u e  R e n a u lt  
a n n é e s  1 9 8 3  à  1 9 8 5  
M a r c h é  à  c o m m a n d e s

MESDAMES, MESSIEURS,

A fin  d ’assurer la m a in tenance  et le renouve llem ent du pa rc  a u to m o b ile  m u n ic i 
pal, il app a ra ît nécessa ire  de  co nc lu re  un m arché  à co m m an de s  avec la S o c ié té  
France Véhicu les Industrie ls , rue P ic -au -V en t à Lesqu in , p o u r la fo u rn itu re  de  vé h i 
cu les de  m arque  Renault du ran t les années 1983 à 1985.

Le m arché  à co m m an de s  négocié  sera va lab le  un an à co m p te r du V  jan v ie r 
1983 ; il pou rra  ê tre  reco n d u it ta c ite m e n t ch aq ue  année sans que sa d u rée  to ta le  
pu isse  excéd e r tro is  ans.

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  de l ’a rtic le  3 1 2 -7  du C ode des m archés 
p u b lics , nous vous d e m an do ns  de  b ien vo u lo ir :

1° ) au to rise r la passa tion  d ’un m arché  à co m m a n d e s  négoc ié  d ’un m o n ta n t m in i 
m um  annuel de  250 .000  fran cs  e t m axim um  annue l de 600.000 fra n cs  a vec  la 
so c ié té  France Véhicu les Industrie ls , rue P ic -au -V en t à Lesqu in , p o u r les 
années 1983 à 1985 ;

2° ) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  des dépenses co rre sp o n d a n te s  su r les c réd its  à inscrire  à 
la se c tion  d ’ investissem ent du b u d g e t de ch acu n  des exe rc ices  d e  1983 à 
1985.

Adopté.
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N ° 8 2 /8 .0 2 1  : F o u rn itu re  d ’u n e  b a la y e u s e - r a m a s s e u s e  
a v e c  b e n n e  c h a rg e u s e  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

A fin  de p ro cé d e r au rem p lacem en t d ’une des ba layeuses du se rv ice  du n e tto ie 
m ent, hors d ’usage, il s ’avère nécessa ire  d ’acquérir une ba layeuse-ram asseuse  
avec benne chargeuse.

A  ce t e ffe t, la D irection  G énérale des se rv ices te chn iqu es  à é tab li un d oss ie r en 
vue d ’a ttr ib u e r ce m atérie l par vo le  d ’appe l d ’o ffres  ouve rt dans les co n d itio n s  
fixé es  par les a rtic les  296 e t 298 à 300 du C ode  des m archés pub lics .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  la vo ie  p ub liq u e  qui s ’es t réunie le 23 ju in  
1982, nous vous d e m an do ns  de b ien vo u lo ir a d o p te r ce  d oss ie r et, no ta m m e n t, le 
cah ie r d es  c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res  (C.C.A.P.) d evan t se rv ir de  base  à 
la co n su lta tio n  pub lique .

La d épense  a ffé ren te  à ce tte  a cq u is itio n  sera im pu tée  su r le c ré d it insc rit au 
ch ap itre  901 -9  - a rtic le  2147 L1 de  la se c tion  d ’ inves tissem ent du budge t, sous 
l ’ in titu lé  : « M odern isa tion  clu se rv ice  du ne tto iem e n t - A cq u is itio n  de m atérie l ».

Adopté.

N ° 8 2 / 8 0 2 2  : P a rc  a u to m o b ile  m u n ic ip a l 
F o u rn itu re  d e  c a rb u ra n ts  
e n tre  1 9 8 3  e t  1 9 8 5

M a r c h é  à  c o m m a n d e s  s u r  a d ju d ic a t io n  o u v e r te  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n .

R ap po rt retiré de  l’o rd re  du jour.

Voir compte rendu p. 403

N ° 8 2 / 8 . 0 2 3  : A p p lic a t io n  d e  la lo i n ° 7 9 /1 1 5 0  
du  2 9  d é c e m b r e  1 9 7 9  re la t iv e  à  la  
p u b lic ité  a u x  e n s e ig n e s  e t  p ré e n s e ig n e s

MESDAMES, MESSIEURS,

La lég is la tion  su r la p u b lic ité  et l ’a ffichage  a fa it l ’o b je t d ’une p ro fon d e  ré fo rm e 
par la loi n° 79 .1150 du 29 décem bre  1979, re lative  à la p u b lic ité  aux ense ignes e t 
p réense ignes.

Les d eux o b je c tifs  p rinc ip au x  de ce tte  loi so n t la sauvegarde  du cadre  de vie et 
de  l’e nv ironnem ent et l ’am é lio ra tion  de la sécurité  pub lique .
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L ’a u to rité  m un ic ip a le  est co m p é te n te  p ou r é labo re r la rég lem en ta tion  loca le  
après avis d ’un g ro up e  de  trava il créé  à l ’ in itia tive  du  C onseil M un ic ip a l e t d o n t la 
co m p o s itio n  est dé te rm inée  par le responsab le  de l ’E tat dans le dép arte m e nt.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de la Vo ie  P ublique, qui s ’es t réunie le 23 
ju in  1982, nous vo us  d e m an do ns  de  b ien vo u lo ir, pa r a pp lica tion  de la loi du  29 
dé ce m b re  1979, d em an de r à l’a u to rité  co m p é te n te  d ’a rrê ter la c réa tion  e t la c o m 
p o s itio n  du g ro up e  de  trava il susvisé.

La p résen te  d é libé ra tion  fe ra  l ’o b je t d ’une p u b lica tio n  par e x tra it au Recueil des 
A c tes  A d m in is tra tifs  du D épartem ent, a insi que  d ’une m en tion  insérée en ca rac tè res  
app a ren ts  dans d eu x  jou rn a ux  rég ionaux ou loca ux  d iffusés  d ans to u t le d é p a rte 
m ent.

Adopté
Voir compte rendu p. 403

N ° 8 2 /8 . 0 2 4  : J a rd in  d u  L o is ir  d u  S u d

A m é n a g e m e n t  d e  la  P la c e  S a lv a to r e  A lle n d e  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 1 /8 0 6 7  du 30 d é ce m b re  1981, le C onse il M un ic ipa l a 
d é c id é  l ’ insc rip tio n , au b u d g e t p rim it if de  1982, d ’une tran che  de c ré d it de  600 .000  
francs , à fin a n ce r par vo ie  d ’em p ru n t, en vue de  pou rsu iv re  les trava ux  d ’am énage 
m en t du ja rd in  du lo is ir du Sud.

D ivers é q u ip em e n ts  resten t enco re  à réa lise r dans le cadre  de  ce  p rogram m e 
et no ta m m e n t l ’am énagem en t de la p lace  Sa lva to re  A llende  d o n t il co nv ien t m a in te 
nan t de d és igner l ’e n trep rise  qui sera  chargée  de  l ’e xécu tion  des travaux.

A  ce t e ffe t, les se rv ices te ch n iq u e s  o n t é tab li un d oss ie r en vue d ’a ttr ib u e r les 
trava ux  en cause  sur appe l d ’o ffres  ouve rt d ans  les co n d itio n s  fixé es  par les a rtic les  
296 -2 98  à 300 du C ode  des m archés p ub lics .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  des Espaces V erts et de  l ’E nv ironnem ent qui 
s ’es t réunie le 16 ju in  1982, nous vo us  d e m an do ns  d ’a d o p te r le d oss ie r p résen té  et 
n o ta m m e n t le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res  (C.C.A.P.) e t le cah ie r 
des  c lauses te chn iqu es  p articu liè res  (C.C.T.P.) d evan t servir de  base  à la co n su lta 
tio n  pub lique .

Adopté.
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VILLE DE LILLE 
D IRECTION GENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

JAR D IN  DU LOISIR DU SUD 

A M E N A G E M E N T DE LA PLACE SALVATORE ALLEN DE 

AP PE L D ’OFFRES OUVERT SUR PRIX UNITAIRES 

CAHIER DES CLAUSES AD M IN ISTR ATIVES PARTICULIERES

A rtic les R ubriques

1 O b je t du m arché

2 G énéra lités

3 P ièces co n tra c tu e lle s  servant de  base au m arché

4 D oss ie r se rvan t de  base à l’a ppe l d ’o ffres  o uvert

5 P résen ta tion  des o ffres par les co n cu rre n ts  - D ossie r a d m in is tra tif

6 Variantes

7 C au tion ne m en t - Retenue de garan tie

8 Délai d ’e xécu tion

9 Prix

10 Révision des p rix

11 D écis ion  de  poursu ivre

12 Travaux su pp lém en ta ires

13 Péna lités p ou r re ta rd  dans les trava ux

14 M od a lité s  de règ lem ent des co m p te s

15 R éception  des travaux

16 Délai de  garan tie

17 A ssu rance

18 R ésilia tion

19 R èg lem ent des d iffé rends et des litiges

20 C o m p ta b le

Le p résen t cah ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè res  c o m p o rte  5 feu ille ts  
n um éro tés  de  1 à 8.

A r t ic le  1 : O b je t  d u  m a rc h é

Le m arché  régi pa r le p résen t C .C .A .P . a p ou r o b je t l ’am énagem en t de la p lace  
S a lva to re  A llende  d ans le ja rd in  du  lo is ir du Sud.



— 611 —

A  - P arties co n tra c ta n te s

Les pa rties  co n tra c ta n te s  so n t :

1° ) la V ille  de Lille représentée  pa r son M aire  et dés ignée  dans les d o cu m e n ts  du 
m arché  pa r l ’express ion  « Le m aître  de l’ouvrage  » ;

d ’une part,

2 ° )  l’en trep reneu r d on t l ’ac te  d ’engagem en t aura  é té  a cce p té  par le M a ître  de 
l’ouvrage,

d ’autre  part,

B - D élégué du rep résen tan t légal du M aître  de l’ouvrage

M. le D irecteu r Général des se rv ices te ch n iq u e s  de  la V ille  de Lille es t d és igné  
au titre  de  dé légué  du  rep résen tan t légal du M aître  de l’ouvrage. Ce te ch n ic ie n  est 
chargé , no tam m ent, de ve ille r à ce  que les trava ux  so ie n t exécu tés  se lon  les m e il 
leures règ les de  l’art, de v is ite r les ouvrages avan t que  so it p rononcée  la ré ce p tio n  
des travaux.

C - P rocédure  de  passa tion  des m archés

Le m arché  re la tif aux trava ux  p réc ités  sera  a ttr ib u é  d ans les co n d itio n s  fixé es  
par les a rtic les  296 - 298  à 300 du  C ode  des m archés p u b lics  re la tifs  à l ’appe l 
d ’o ffres  o uve rt ; il sera  rég lé  aux p rix  un ita ires du borde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif su i 
va n t les q ua n tité s  rée llem ent e xécu tée s (artic le  275  du C ode  des m archés pub lics ).

A r t ic le  3  : P iè c e s  c o n tr a c tu e l le s  s e rv a n t  d e  b a s e  a u x  m a rc h é s

Les p ièces co n s titu tive s  du m arché  co m p re n n e n t :

1 ° ) l’a c te  d ’engagem en t ;

2° ) le p résen t cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  pa rticu liè res  (C.C.A.P .) ;

3° ) le cah ie r des c lauses te chn iqu es  p a rticu liè res  (C.C.T.P.) en date  du 7 ju in  1982 ;

4° ) le bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif é tab li par l’e n trep reneu r, co n fo rm e  au m odè le
fig u ra n t au d oss ie r ;

5° ) les p lans ;

6° ) le cah ie r des c lauses te chn iqu es  généra les (C.C.T.G .) app lica b le s  a ux  p re s ta 
t io n s  fa isan t l ’o b je t du  m arché  ;

7° ) le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  généra les (C .C.A.G .) a pp lica b le s  aux m ar 
chés p u b lics  de  travaux, annexé au d écre t n° 7 6 -8 7  du 21 janv ie r 1976, paru  au 
Journa l O ffic ie l du 30 jan v ie r 1976.

A rtic le  2  : G é n é ra lité s
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En cas de  co n tra d ic tio n  ou de  d iffé ren ce  entre  les p ièces co n s titu tive s  du  m ar 
ché, ces p ièces  p réva len t dans l’o rd re  où e lles so n t énum érées c i-avan t.

A r t ic le  4  : D o s s ie r  s e rv a n t  d e  b a s e  à  l ’a p p e l d ’o ffre s  o u v e r t

Les co n cu rre n ts  p o u rro n t se p ro cu re r à l’Hôtel de Ville, serv ice  des a d ju d ica 
tio n s  - 2e é tage - g rande  galerie  - p o rte  B .115 - un exem pla ire  des p ièces  écrites  
(C .C.A.P . - C .C .T.P . -  a c te  d ’engagem en t à co m p lé te r, m odè les de  bo rdereau  q ua n 
t ita tif-e s tim a tif, de déc la ra tion ) et les p lans.

A r t ic le  5  : P r é s e n ta t io n  d e s  o ff re s  p a r  le s  c o n c u r re n ts  -  D o s s ie r  a d m in is t ra t i f

Les p ièces du d oss ie r d ’engagem en t se ron t p lacées sous d eux enve loppes 
ca che tée s  :

1 ° ) l’enve lo pp e  in té rieu re , su r laquelle  sera  insc rit le nom  du ca nd ida t, co n tie n d ra  :

-  l’a c te  d ’engagem en t dûm en t co m p lé té , da té  et s igné  ;

-  le borde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif, co n fo rm e  au m odè le  rem is, don na n t la 
d é co m p o s itio n  du p rix  g loba l p o rté  à l’ac te  d ’engagem ent.

C e dern ie r po rte ra  la m en tion  fina le  c l-a p rè s  :

« Le p résen t bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif, d ressé  par l’e n trep reneu r so u ss i 
gné, est annexé à un ac te  d ’e ngag em en t en da te  de ce  jo u r ».

Fait à , le
(s ignature  e t ca ch e t de  l’entrepreneur)

2° ) l ’enve lo pp e  extérieu re , qui po rte ra  l ’ ind ica tio n  de  la co n su lta tio n  à laque lle  
l ’o ffre  se rappo rte , co n tie nd ra  :

-  l’e nve loppe  intérieure ,

-  les p ièces dé ta illées c i-après, fo u rn ie s  pa r ch aq ue  cand ida t.

a ) une déc la ra tion  ind iqu an t son in ten tion  de p a rtic ip e r à l’appe l d ’o ffres  e t fa isan t 
co n n a ître  ses nom , p rénom s, qua lités  et d om ic ile , e t s ’ il ag it au nom  d ’une 
soc ié té , la ra ison socia le , l ’adresse  du s iège  socia l, la qua lité  en laque lle  il ag it e t 
les p ou vo irs  qui lui so n t con fé rés ;

b ) une no te  ind iqu an t ses m oyens te ch n iq u e s  et financ ie rs , le lieu, la date , la nature  
e t l ’ im p o rta nce  des travaux q u ’ il a e xécu tés  ou à l ’exécu tion  d esq ue ls  II a 
co nco u ru , l ’em p lo i q u ’ il o ccu p a it dans ch acune  des en trep rises  auxque lles  il a 
co lla bo ré , a insi que les nom s, qua lités  e t d om ic ile s  des hom m es de  l’a rt sous la 
d ire c tio n  desque ls  ce s  travaux o n t é té  e xécu tés  ;

c  ) les ce rtifica ts  dé liv rés par ces hom m es de l ’art, d a ta n t de  m o ins  d ’un an, se ron t 
jo in ts  à la no te  ;

d ) une lis te  de ré fé rences su r p ap ie r lib re  ;
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Les ce rtifica ts  e t la lis te  de réfé rences d e v ro n t o b lig a to ire m e n t co m p o rte r des 
tra va u x  co m p arab les  en vo lum e  e t en im p o rta n ce  à ce ux  fa isan t l ’o b je t de  l ’appel 
d ’o ffres  ouvert ;

e )  une ca rte  p ro fess ionne lle  ju s tif ia n t de  la q u a lifica tio n  requ ise  p ou r l ’e xécu tion  
des trava ux  en cause ;

f  ) un ce rtifica t a tte s ta n t que  le c a n d id a t est titu la ire  d ’une po lice  d ’assurance  co u 
v ran t les risques d ’exécu tion  ;

g ) une déc la ra tion  co n fo rm e  aux m odè les  s tip u lés  par l’a rtic le  251 -2° du C ode  des 
m archés pub lics , su iva n t q u ’ il s ’ag it d ’une en trep rise  ind iv idue lle  ou d ’une 
so c ié té  ; les m odè les  se ro n t jo in ts  au d oss ie r d ’appe l à la co ncu rren ce  ;

h ) une a tte s ta tio n  de  l’U .R.S.S.A .F . ce rtifia n t que  l ’e n trep rise  a rég lé  ses co tisa 
tio n s  à ce t o rgan ism e.

O utre  les p iè ces  ind iquées c i-a van t, les so c ié té s  d ’ouvrie rs  frança is , les so c ié 
té s  co op é ra tive s  ouvriè res de p ro d u c tio n  ou les so c ié té s  co op é ra tive s  a rtisana les 
d e vro n t p ro du ire  les p ièces co rre sp o n d a n t à leur s itua tion .

Les p lis  ca che tés  co n te na n t les o ffres  d o iven t ê tre  libe llés de  la fa çon  su ivan te  
e t envoyés par la p os te  e t reco m m an d és dans les co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  298 
du  C ode  des m archés p ub lics , p o u r parven ir la ve ille  de  la da te  fixé e  p o u r l’ouve r 
tu re  des plis.

Nom  e t adresse
de l ’e n trep rise

M on s ie u r le M aire  de  Lille
S erv ice  des a d ju d ica tio n s
H ote l de Ville
BoTte Posta le  n° 667

59033  LILLE CEDEX

Jard in  du  lo is ir du Sud
A m é na ge m e nt de  la p lace  S a lva to re  A llende

AP PE L D ’OFFRES OUVERT DU

(à n ’o uv rir que  par la C om m iss io n  d ’appe i d ’offres)

Ces p lis  p o u rron t éga lem en t ê tre  déposés dans le m êm e déla i, dans une b o îte  
spéc ia le  à l ’H ôte l de  V ille - Serv ice  des a d ju d ica tio n s  -  2e é tage  - g rande  ga lerie  - 
p o rte  B. 115.

L ’ouvertu re  des p lis  se fe ra  d ans les co n d itio n s  fixées à l’a rtic le  299 du co de  
des m archés p ub lics .

A r t ic le  6  : V a r ia n te s

Les e n trep rises  p o u rro n t é tu d ie r des va rian tes  à la so lu tion  de  base, co n fo rm é 
m en t à l’a rtic le  300  - 4e pa ragraphe  du C ode  des m archés p ub lics .
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C es va rian tes  se ro n t p résen tées sur fich e s  séparées e t d ev ron t fa ire  l’o b je t 
d ’un ac te  d ’engag em en t e t d ’un bordereau  q u a n tita tif-e s tim a tif d is tin c ts .

A r t ic le  7  : C a u t io n n e m e n t  -  R e te n u e  d e  g a r a n t ie

A ucun  ca u tio n n e m e n t ne sera ex igé  de  l ’en trep reneu r titu la ire  du m arché. Il 
se ra  su b s titu é  à ce tte  sû re té  une re tenue de  garan tie  sur a co m p te s  d o n t le ta u x  est 
fixé  à 5 % .

C ette  re tenue de  garan tie  pou rra  ê tre  rem placée , au gré du titu la ire , par une 
cau tion  pe rsonne lle  e t so lida ire , dans les co n d itio n s  fixées  par l’a rtic le  325 du C ode  
des m archés p ub lics .

Dès que la réce p tio n  des travaux aura é té  p ro no ncé e  par le M aître  de  l ’ouvrage  
et à co n d itio n  que ce tte  récep tion  n ’a it d on né  lieu à aucune  réserve  d ’o rd re  te c h n i 
que  p ou r les trava ux  en cause, le ta u x  de la re tenue de garan tie  pou rra  ê tre  ram ené 
à 2 %  - d eux  fran cs  p o u r ce n t francs.

A r t ic le  8  : D é la i d ’e x é c u t io n

Le délai d ’e xécu tion  des travaux est fixé  à 4 m o is  non co m p ris  les a rrê ts p ou r 
co ng és  payés e t in tem péries.

L ’e n trep reneu r bénéfic ia ire  des trava ux  recevra  so it un seul o rd re  de serv ice  
p o u r l’e xécu tion  to ta le  des ouvrages, so it d es  o rd re s  de  se rv ice  subsé qu en ts  p res 
c r iva n t l’exécu tion  d ’un ouvrage  ou d ’une pa rtie  d ’ouvrage.

C e t un ique o rd re  de  se rv ice  ou les o rd re s  de  se rv ice  subsé qu en ts  ind iqueron t, 
en ou tre , so it le déla i to ta l, so it les dé la is  pa rtie ls  a cco rd é s  p ou r e ffe c tu e r les travaux 
en cause. La so m m e  des dé la is  pa rtie ls  ne pou rra  e xcéd e r le déla i to ta l fixé  pou r 
l’exécu tion  de l ’e nsem b le  des ouvrages.

Les dé la is  p o rtés  aux o rd res  de se rv ice  so n t des m axim a e t l’e n trep reneu r ne 
devra  pas ra len tir la m arche  de  ses trava ux  d ans le cas où il se ra it en avance su r les 
dé la is  fixés.

Le ou les o rd res  de  se rv ice  se ron t datés, num éro tés  e t envoyés en d eux e xem 
p la ires à l’e n trep reneu r. C e lu i-c i devra  renvoye r im m é d ia tem en t au m aître  d ’œ uvre 
l’ un d es  exem p la ires  après l’avo ir s igné  et y  avo ir p o rté  la da te  à laque lle  il l ’a reçu.

A r t ic le  9  : P rix

Les p rix  un ita ires  se ron t nets et fo rfa ita ire s , e xem p ts  de  to u te s  charges e t ta xes  
à que lq ue  titre  que  ce so it.

Ils d é te rm ine ron t le p rix  de  règ lem ent en fo n c tio n  de  l ’ im p o rta nce  réelle des 
p re s ta tio n s  e xécu tée s  (artic le  275 du C ode  des m archés pub lics).

L ’en trep rise  titu la ire  du  m arché  sera payée su ivan t les q ua n tité s  rée llem ent 
m ises en p lace, te lles  q u ’e lles resso rtiron t des a tta che m e n ts  re levés à p a rtir  des 
co n s ta ta tio n s  fa ite s  su r le ch an tie r au fu r et à m esure  de l ’avancem en t des travaux.
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S o u s -t r a ita n c e

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  des a rtic les  1 0 - 1 1  e t 12 du  décre t n° 7 6 -47 6  
du 31 mai 1976 m o d ifia n t le C ode  des m archés p u b lic s  e t en a pp lica tion  d e  la c irc u 
la ire m in is té rie lle  du 7 o c to b re  1976, l’en trep ren eu r devra , lors de la rem ise  de  l ’a c te  
d ’engagem en t, ind iquer au M aître  de l’ouvrage  la na tu re  e t le m on tan t des  p re s ta 
t io n s  q u ’ il env isage  de so u s -tra ite r.

Le so u s -tra ita n t qu i a é té  a cce p té  par le M aître  de  l ’ouvrage  sera payé  d ire c te 
m en t pa r lui p ou r la pa rt du m arché  d o n t il assure  l’e x é c u tio n .

A r t ic le  1 0  : R é v is io n  d e s  p r ix

C o n fo rm é m e n t au m ode  de  rév is ion des p rix  des m archés pub lics , les p rix  
p o u rro n t ê tre  rév isés su ivan t les d isp o s itio n s  p révues à l ’a rtic le  348 du C od e  des 
m archés p ub lics , à l’a ide de la fo rm u le  su ivan te  d é te rm iné e  par les se rv ices te c h n i 
q ues  (vé rifica tion  e t m étrés) :

P =  Po (0,15 +  0,85 (TP01 ))

TP01 o))

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  prix  in itia l du m arché

TP01 =  index rég ional n° 8 trava ux  p u b lics  to u s  co rp s  d ’é ta t à la da te
d ’e xécu tion  des travaux

TP 01o =  m êm e index à la d a te  de rem ise  des o ffres.

Les m oda lités  d ’a p p lica tio n  des c lauses de  va ria tion  dans les p rix  se ro n t 
co n fo rm e s  aux d isp o s itio n s  en v igueur (arrêté n° 81 / 5 3 / A  du 30 déce m b re  1981 et 
de  la c ircu la ire  du M in is tre  de  l’E conom ie  et des F inances du  6 janv ie r 1982).

V a r ia t io n  d a n s  le s  ta x e s  :

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  du d écre t n° 6 7 -46 4  du  17 ju in  1967 e t de  la 
c ircu la ire  du  15 se p te m b re  1967 du  M in is tre  de  l ’E conom ie  et des F inances, « si le 
ta u x  ou l ’ass ie tte  des ta xe s  p erçues su r les a ffa ires varie  entre  la da te  lim ite  de 
d é p ô t d es  o ffres e t l’épo qu e  du  fa it généra teu r d e  ta xe , le p rix  du règ lem en t tie n d ra  
c o m p te  de  ce tte  va ria tion  ».

A r t ic le  11 : D é c is io n  d e  p o u rs u iv re

En a p p lica tio n  de  l’a rtic le  255 b is  du C ode  des m archés p ub lics , le M a ître  de 
l ’ouvrage  pourra  p rend re  la déc is ion  de p ou rsu iv re  dès que  le m on tan t d es  p re s ta 
tio n s  exécu tées  a tte in d ra  le m on tan t fixé  par le m arché.

C e tte  « déc is ion  de  pou rsu iv re  » devra  recu e illir l ’a cco rd  de  l’A ssem b lée  d é lib é 
ran te  (ins truc tion  du M in is tre  de l ’E conom ie  et des F inances en da te  du  10 n o ve m 
b re  1976) ; e lle sera no tifiée  à l ’e n trep reneu r p a r o rd re  de se rv ice  dans les c o n d i 
tio n s  p révues à l ’a rtic le  15.4 du C .C .A.G .
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Si d es  m o d ifica tio n s  jug ée s ind ispe nsa b le s  in tervena ient, les trava ux  ou fo u rn i 
tu re s  supp lé m en ta ires  sera ien t éva lués su iva n t les p rix  fig u ra n t au bordereau  quan- 
t ita tif-e s tim a tif rem is à l ’appu i de l ’ac te  d ’engagem ent.

Les p rix  des trava ux  ou fo u rn itu res  ne fig u ra n t pas a u d it bo rdereau  q u a n tita tif-  
e s tim a tif se ro n t é tab lis  pa r ass im ila tion  ou ana log ie  avec les p rix  déposés.

T o u te s  m o d ifica tio n s  ou a d jo n c tio n s  fe ro n t l’o b je t d ’un o rd re  é c rit e t s igné  par 
M . le D irec teu r Général des serv ices te ch n iq u e s  de la V ille.

A r t ic le  1 3  : P é n a lité s  p o u r  re ta rd  d a n s  le s  t ra v a u x

Faute par le titu la ire  du  m arché  d ’avo ir te rm iné  les travaux dans le déla i fixé  à 
l ’a rtic le  8 c i-a van t, il se ra  fa it a p p lica tio n  d ’une péna lité  jou rna liè re  y  co m p ris  les 
d im an ch es  e t jo u rs  fériés, de  1 /3 0 0 0 e du m on tan t des travaux en cause  fig u ra n t au 
m arché  in itia l éven tue llem en t m od ifié  ou co m p lé té  par les avenan ts  in tervenus.

C e tte  pénalité  sera a pp liquée  sans m ise  en dem eure  p réalable, su r la s im p le  
co n fro n ta tio n  de  la d a te  d ’exp ira tion  du déla i co n tra c tu e l d ’e xécu tion  e t de la da te  
de  réce p tio n  des travaux.

Le to ta l des péna lités  a pp liquées sera  d é d u it du m o n ta n t des so m m es dues au 
titre  du  m arché  (artic le  351 du C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  1 4  : M o d a lité s  d e  r è g le m e n t  d e s  c o m p te s

Le règ lem en t des c o m p te s  se fe ra  pa r des a co m p te s  m ensue ls e t un so lde , é ta 
b lis  e t m anda tés co m m e  il es t ind iqué  à l ’a rtic le  13 du C .C .A .G .

En cas de  reta rd  dans la rem ise  d ’un p ro je t de d é co m p te , il sera a p p liq u é  une 
péna lité  jou rna liè re  dans les co n d itio n s  de l ’a rtic le  20 du  C .C .A.G .

A r t ic le  1 5  : R é c e p t io n  d e s  t ra v a u x

L ’en trep reneu r av ise  M. le D irec teu r Général des se rv ices te chn iqu es , pa r écrit 
de la da te  à laque lle  il es tim e  que les trava ux  o n t é té  achevés ou ie seront.

Les opé ra tion s  re la tives à la récep tion  des ouvrages se ron t e ffec tuées dans les 
co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  41 du C .C .A .G ., en p résence  de  M. le D irec teu r G éné 
ral d es  se rv ices  te ch n iq u e s  de  la V ille  de LILLE, rep résen tan t légal de  la personne  
resp on sab le  du m arché, e t de  l’en trep ren eu r titu la ire  du m arché.

A r t ic le  1 6  : D é la i d e  g a r a n t ie

Le déla i de garan tie  des travaux sera  d ’un an, à c o m p te r de  la d a te  à la ré ce p 
tio n  d es  travaux.

P endant le délai de  garan tie , l’e n trep reneu r est tenu  à « l’o b liga tion  de  parfa it 
a chèvem en t » dans les co n d itio n s  p réc isées  à l’a rtic le  44.1 du C .C .A .G .

A rtic le  12  : T ra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s
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L ’en trep ren eu r titu la ire  du m arché  est tenu  d ’ê tre  titu la ire  e t de  don ne r ju s tif ic a 
tio n  à M. le D irec teu r Général des se rv ices  te ch n iq u e s  d ’une p o lice  co uvran t sa res 
p o n sa b ilité  c iv ile , ta n t en ce  qu i co n ce rn e  les recours  p ou van t ê tre  exe rcés  pa r les 
tie rs  pen da n t la pé rio d e  d ’exécu tion  que p ou r les dom m a ge s  su sce p tib le s  d ’ê tre 
causés aux pa rties  conservées des ouvrages ex is tan ts .

Le p o in t de d é p a rt des resp on sab ilité s  résu ltan t des p rinc ip es  d o n t s ’ insp iren t 
les a rtic les  1792 e t 2270  du C ode  C ivil, es t fixé  à la da te  d ’e ffe t de  la réce p tio n  ou, 
p o u r les o uvrages ou parties  d ’o uvrages ayant fa it l ’o b je t d ’une réce p tio n  partie lle ,
en a pp lica tion  de  l ’a rtic le  42 du C .C .A .G ., à la da te  d ’e ffe t de  ce tte  récep tion  pa r 
tie lle .

A r t ic le  1 8  : R é s ilia t io n

Le m arché  pou rra  é ven tue llem en t être  résilié  dans les co n d itio n s  fixé es  par les 
a rtic les  46 - 47 - 48  e t 49 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 9  : R è g le m e n t  d e s  d if fé re n d s  e t  d e s  lit ig e s

Si un d iffé ren d  su rv ien t en tre  le M aître  de l’ouvrage  e t l ’e n trep reneu r, il sera 
rég lé  dans les co n d itio n s  p réc isées  à l’a rtic le  50 du C .C .A.G .

A r t ic le  2 0  : C o m p ta b le

Le co m p ta b le  p u b lic  ass lgna ta ire , chargé  du pa iem ent, es t M. le T réso rie r P rin 
c ipa l de L ille -M un ic ipa le .

Hôtel de  Ville, le 7 ju in  1982

P our le M aire  de LILLE 
l’A d jo in t dé légué  

a ux  espaces verts,

A. COLIN.

A rtic le  17 : R e s p o n s a b ilité  -  A s s u ra n c e

N ° 8 2 /8 . 0 2 5  : P a rc  b o is é  d e  la  C ita d e lle  
A m é n a g e m e n t  d e  la  lia is o n  
e n t r e  le  C h a m p  d e  M a rs  e t  
le  s ta d e  G r im o n p r e z -J o o r is  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 7 7 /2 /8 .0 2 8  du 13 d é ce m b re  1977, vo us  avez a d o p té  le 
p ro je t d ’a m énagem en t du parc  b o isé  de  la c ita de lle  e t de  ses abo rds .

L ’ in sc rip tio n  des c réd its  nécessa ires à ce tte  réa lisa tion  a é té  d éc idée  pa r d é li 
bé ra tion  n° 7 8 /8 .0 1 2  e t 8 0 /8 .0 1 0  des 28 févrie r 1978 et 28 fé v rie r 1980.
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Une p rem iè re  tra n ch e  de  travaux, re la tive  à l’a m énagem en t d es  pe louses au 
bas des rem parts  e t a u to u r du G rand Carré  a é té  entrep rise .

Il co n v ie n t m a in tenan t de d és igner l ’en trep rise  qu i sera chargée  d ’am énager la 
lia ison  p ié tonne  entre  le C ha m p  de  M ars e t le S tad e  G rim o np re z-Joo ris .

A  ce t e ffe t, les se rv ices te chn iqu es  o n t é tab li un d oss ie r te chn iqu e  en vue 
d ’a ttr ib u e r ce s  tra va u x  su r appe l d ’o ffres  o uve rt dans les co n d itio n s  fixées  pa r les 
a rtic les  296 - 298  à 300 du  C ode  des m archés.

En a cco rd  avec vo tre  co m m iss io n  des e spa ces ve rts  et de  l ’e nv ironnem ent qui 
s ’e s t réunie  le 16 ju in  1982, nous vo us  d e m an do ns  d ’a d o p te r le d o ss ie r te chn iqu e  
p résen té  e t no ta m m e n t, le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res 
(C .C.A.P.) e t le cah ie r d es  c lauses te ch n iq u e s  p a rticu liè res  (C.C.T.P.) devant se rv ir 
de  base  à la co n su lta tio n  pub lique .

Adopté.

VILLE DE LILLE 
D IRECTION GENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

PARC BO ISE DE LA C ITADELLE 

A M E N A G E M E N T DE LA  LIAISO N ENTRE 

LE C H A M P  DE M ARS ET LE STADE G R IM O N P R E Z-JO O R IS  

A P P E L D ’OFFRES OUVERT SUR PRIX UNITAIRES 

CAHIER DES CLAUSES AD M IN ISTR ATIVES PARTICULIERES

A rtic les R ubriques

1 O b je t du  m arché

2 G énéra lités

3 P ièces co n tra c tu e lle s  se rvant d e  base  au m arché

4 D oss ie r se rvan t de base à l’appe l d ’o ffres  ouvert

5 P résen ta tion  des o ffres par les co n cu rre n ts  - D ossie r a d m in is tra tif

6 V arian tes

7 C au tion ne m en t - Retenue de g aran tie

8 Délai d ’e xécu tion

9 Prix

10 R évision des p rix

11 D écis ion  de  poursu ivre

12 Travaux supp lém en ta ires

13 P éna lités p ou r re ta rd  dans les trava ux

14 M od a lité s  de  règ lem ent des co m p te s
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A rtic les R ubriques

15 R éception  des trava ux

16 Délai de garan tie

17 A ssu rance

18 Résilia tion

19 R èg lem ent des d iffé ren d s  e t des litiges

20 C o m ptab le

Le p résen t cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  pa rticu liè res  c o m p o rte  5 fe u ille ts  

num éro tés  de  1 à 8.

A r t ic le  1 : O b je t  d u  m a rc h é

Le m arché  régi par le p résen t C .C .A .P . a p o u r o b je t l’am énagem en t de la lia ison  
en tre  le C ham p de M ars et le S tade  G rim o n p re z-Jo o ris

A r t ic le  2  : G é n é ra lité s

A  - P arties co n tra c ta n te s

Les parties  co n tra c ta n te s  so n t :

1 ° ) la V ille  de  Lille représen tée  par son M aire  e t dés ignée  dans les d o cu m e n ts  du 
m arché  par l ’exp ress ion  « le M aître  de  l’ouvrage  »

d ’une part,

2 ° )  l ’en trep reneu r d o n t l ’ac te  d ’engagem en t aura  é té  a cce p té  par le M a ître  de 

l’ouvrage,

d ’autre  part,

B - Délégué du rep résen tan t légal du  M aître  de  l’ouvrage

M. le D irec teu r Général des se rv ices te ch n iq u e s  de  la V ille  de Lille e s t d és igné  
au titre  de dé légué  du  rep résen tan t légal du M a ître  de  l ’ouvrage. Ce te ch n ic ie n  est 
chargé , no tam m ent, de  ve ille r à ce  que les tra va u x  so ie n t exécu tés se lon  les m e il 
leures règ les de  l’art, de v is ite r les ouvrages a van t que  so it p rononcée  la réce p tio n  

des travaux.

C - P rocédure  de passa tion  des m archés

Le m arché  re la tif aux trava ux  p ré c ités  sera  a ttr ib u é  dans les c o n d it io n s  fixées 
par les a rtic les  296 - 298 à 300 du C ode  des m archés pub lics  re la tifs  à l ’appe l 
d ’o ffres  ouve rt ; il sera  rég lé  aux p rix  un ita ires d u  bo rde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif su i 
va n t les qua n tité s  rée llem ent exécu tées  (artic le  275  du C ode  des m archés pub lics).
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Les p ièces  co n s titu tive s  du m arché  co m p re n n e n t :

1 ° ) l ’a c te  d ’engagem en t ;

2° ) le p résen t cah ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè res  (C.C.A.P.) ;

3 ° )  le ca h ie r des c lauses  te chn iqu es  p a rticu liè res  (C.C.T.P.) en da te  du  16 juin 
1 9 8 2 ;

4° ) le bo rde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif é tab li p a r l ’en trep reneur, co n fo rm e  au m odèle  
fig u ra n t au d oss ie r ;

5° ) le p lan  ;

6 ° )  le cah ie r des c lauses te ch n iq u e s  généra les (C.C.T.G.) a p p lica b le s  aux p re s ta 
t io n s  fa isan t l ’o b je t du m arché  ;

7° ) le cah ie r des c lauses  adm in is tra tive s  généra les (C .C.A.G .) a pp lica b le s  aux m ar 
chés p u b lics  de  travaux, annexé au d é c re t n° 76 -87  du 21 jan v ie r 1976, paru  au 
Journa l O ffic ie l du 30 jan v ie r 1976.

En ca s  de  co n tra d ic tio n  ou de  d iffé re n ce  entre  les p ièces co n s titu tive s  du m ar 
ché, ces p ièces  p réva len t dans l ’o rd re  où  elles so n t énum érées c i-avan t.

A r t ic le  4  : D o s s ie r  s e r v a n t  d e  b a s e  à  l’a p p e l d ’o f f re s  o u v e r t

Les co n cu rre n ts  p o u rro n t se p ro cu re r à l ’Hôtel de  V ille, se rv ice  des a d ju d ica 
tio n s  - 2e é tage - g rande  galerie  -  p o rte  B .1 15 - un exem p la ire  des p ièces  écrites , 
(C .C.A.P . - C .C .T.P . - a c te  d ’engagem en t à co m p lé te r, m odè les de bordereau  q u a n 
t ita tif-e s tim a tif, de déc la ra tion ) e t le p lan.

A r t ic le  5  : P r é s e n ta t io n  d e s  o ff re s  p a r  le s  c o n c u r re n ts  -  D o s s ie r  a d m in is t r a t i f

Les p ièces du d o ss ie r d ’engagem en t se ro n t p lacées sous d eux e nve loppes 
ca che tée s  :

1 ° ) l’enve lo pp e  in térieure , su r laque lle  sera  insc rit le nom  du ca nd id a t, co n tie n d ra  :

-  l’a c te  d ’engag em en t d ûm en t co m p lé té , daté  e t s igné  ;

-  le bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif, co n fo rm e  au m odè le  rem is, d on n a n t la 
d é co m p o s itio n  du  p rix  g loba l p o rté  à l’ac te  d ’engagem en t ;

C e de rn ie r po rte ra  la m en tion  fina le  c i-a p rè s  :

« Le p résen t bo rde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif, d ressé  par l’en trep reneu r so u ss i 
gné, es t annexé à un a c te  d ’engagem en t en da te  de  ce  jo u r ».

Fait à , le
(s igna ture  e t ca ch e t de l’entrepreneur)

2 ° )  l ’enve lo pp e  extérieu re , qui p o rte ra  l ’ ind ica tio n  de  la co n su lta tio n  à laque lle  
l ’o ffre  se  rappo rte , co n tie nd ra  :

A rtic le  3  : P iè c e s  c o n tra c tu e lle s  s e rv a n t d e  b a s e  a u x m a rc h é s
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-  l’e nve loppe  intérieure ,

-  les p ièces déta illées c i-a p rè s  :

a ) une déc la ra tion  ind iqu an t son in ten tion  de p a rtic ip e r à l’appe l d ’o ffres  e t fa isan t 
conn a ître  ses nom , p rénom s, qua lité  et dom ic ile , e t s ’ il a g it au nom  d ’une 
soc ié té , la ra ison socia le , l ’a dresse  du s iège soc ia l, la q ua lité  en laque lle  il a g it e t 
les p ou vo irs  qui lui so n t con fé rés  ;

b ) une note  ind iq u a n t ses m oyens te chn iqu es  e t financ ie rs , le lieu, la date , la nature  
e t l’ im p o rta n ce  des travaux q u ’ il a e xécu tés  ou à l ’e xécu tion  d esq ue ls  il a 
co nco u ru , l ’em p lo i q u ’ il o c c u p a it dans ch acu ne  des e n trep rises  auxque lles  il a 
co llabo ré , a insi que  les nom s, qua lité s  e t d om ic ile s  des hom m es de l ’a rt sous la 
d irec tio n  d esq ue ls  ces trava ux  o n t été e xécu tés  ;

c ) les ce rtifica ts , dé liv rés par ces hom m es de  l ’art, d a ta n t de  m o ins  d ’un an, se ron t 
jo in ts  à la no te  ;

d ) une lis te  de ré fé rences su r p ap ie r libre  ;

Les ce rtifica ts  e t la lis te  de  ré fé rences d e v ro n t o b liga to irem e n t co m p o rte r des 
tra va u x  co m p a ra b le s  en vo lu m e  e t en im p o rta n ce  à ce ux  fa isan t l ’o b je t de l’appe l 
d ’o ffres  ouve rt ;

e ) une ca rte  p ro fess ionne lle  ju s tif ia n t de la q ua lifica tion  requ ise  p o u r l ’exécu tion  
des travaux en cause ;

f  ) un ce rtifica t a tte s ta n t que  le ca n d id a t est titu la ire  d ’une p o lice  d ’assurance  c o u 
v ran t les risques d ’e xécu tion  ;

g )  une déc la ra tion  co n fo rm e  au m odè le  s tip u lé  par l ’a rtic le  251 -2 ° du  C ode  des 
m archés p u b lics  ; le m odè le  sera  jo in t au d o ss ie r d ’appe l à la co ncu rren ce  ;

h ) une a tte s ta tio n  de l’U .R.S.S .A .F . ce rtifia n t que  l’en trep rise  a rég lé  ses c o tis a 
tio n s  à ce t o rgan ism e.

O utre  les p ièces  ind iquées c i-a van t, les so c ié té s  d ’o uvrie rs  frança is , les s o c ié 
té s  co op é ra tive s  ouvriè res de  p ro d u c tio n  ou les so c ié té s  co op é ra tive s  a rtisana les 
de vro n t p ro du ire  les p ièces co rre sp o n d a n t à leur s itua tion .

Les p lis  ca che tés  co n te na n t les o ffres d o ive n t être  libe llés de  la fa çon  su ivante  
e t envoyés pa r la p os te  et reco m m an d és dans les co n d itio n s  p révues à l’a rtic le  298 
du C ode  des m archés p ub lics , p o u r parven ir la ve ille  de la d a te  fixée  p o u r l’o u ve r 
tu re  des plis.
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Nom  e t adresse  
de  l ’e n trep rise

M ons ieu r le M aire  de  Lille 
S erv ice  des a d ju d ica tio n s  
H ôtel de  Ville 
B o îte  Posta le  n° 667 

59033 LILLE CEDEX

-  Parc bo isé  de la C itade lle
-  A m é na ge m e n t de  la lia ison entre

le C ham p de  M ars e t le S tade  G rim o n p re z-Jo o ris

AP PE L D ’OFFRES OUVERT DU

(à n ’o uv rir que  p a r la C om m iss ion  d ’a ppe l d ’o ffres)

Ces p lis  p o u rro n t éga lem en t ê tre  d éposés dans le m êm e délai, dans une bo îte  
spéc ia le  à l ’H ôte l de  V ille  - Serv ice  des a d ju d ica tio n s  - 2e é tage  - g rande  galerie  - 

p o rte  B. 115.

L ’ouve rtu re  des p lis  se fe ra  dans les co n d itio n s  fixées  à l’a rtic le  299 du co de  
d es  m archés pub lics .

A r t ic le  6  : V a r ia n te s

Les e n trep rises  p o u rro n t é tud ie r des va rian tes  à la so lu tion  de base, co n fo rm é 
m en t à l ’a rtic le  300  - 4e pa ragraphe  du C ode  des m archés pub lics .

C es va rian tes  se ron t p résen tées sur fich e s  séparées e t d e v ro n t fa ire  l’o b je t 
d ’un ac te  d ’engag em en t et d ’un bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif d is tin c ts .

A r t ic le  7  : C a u t io n n e m e n t  -  R e te n u e  d e  g a r a n t ie

A u cun  ca u tio n n e m e n t ne sera ex igé  de  l ’e n trep reneu r titu la ire  du m arché. Il 
sera  su b s titu é  à ce tte  sû re té  une retenue de ga ran tie  su r a co m p te s  d o n t le ta u x  est 

f ixé  à 5 % .

C e tte  re tenue de  ga ran tie  pou rra  ê tre  rem placée , au g ré  du titu la ire , pa r une 
ca u tio n  pe rsonne lle  e t so lida ire , dans les co n d itio n s  fixées  par l ’a rtic le  325 du C ode  
des m archés pub lics .

Dès que la réce p tio n  des travaux aura é té  p ro no ncé e  par le M aître  de l’ouvrage  
e t à c o n d itio n  que  ce tte  récep tion  n ’a it d on né  lieu à aucune  réserve d ’o rd re  te ch n i 
que  p o u r les tra va u x  en cause, le ta u x  de  la re tenue de garan tie  pou rra  ê tre ram ené 
à 2 %  - d eux  fra n cs  p o u r ce n t francs.

A r t ic le  8  : D é la i d ’e x é c u t io n

Le déla i d ’exécu tion  des trava ux  e s t f ix é  à 3 m o is  non co m p ris  les a rrê ts p ou r 
co ng és  payés e t in tem péries.
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L ’en trep ren eu r bénéfic ia ire  des trava ux  recevra  so it un seul o rd re  de  se rv ice  
p o u r l’e xécu tion  to ta le  des ouvrages, so it des o rd re s  de  se rv ice  subsé qu en ts  p re s 
c r iva n t l ’exécu tion  d ’un ouvrage  ou d ’une partie  d ’ouvrage.

C et un ique o rd re  de se rv ice  ou les o rd res  de  se rv ice  subsé qu en ts  in d iqu e ron t, 
en ou tre , so it le déla i to ta l, so it les déla is  pa rtie ls  a cco rd é s  p ou r e ffe c tue r les tra va u x  
en cause. La so m m e  des déla is  pa rtie ls  ne pou rra  e xcé d e r le délai to ta l fixé  p ou r 
l ’e xécu tion  de l’ensem b le  des ouvrages.

Les dé la is  p o rtés  aux o rd res  de se rv ice  so n t des m axim a  et l’e n tre p re n e u r ne 
devra  pas ra len tir la m arche  de ses travaux dans le cas où il se ra it en a vance  su r les 
dé la is  fixés.

Le ou les o rd res  de  se rv ice  se ron t datés, num éro tés  e t envoyés en d eu x  e xe m 
p la ires à l’en trep reneur. C e lu i-c i devra  renvoyer im m é d ia tem en t au m aître  d ’œ uvre 
l ’un des exem p la ires  après l ’avo ir s igné  et y  avo ir p o rté  la d a te  à laque lle  il l’a reçu.

A r t ic le  9  : P r ix

Les p rix  un ita ires se ron t ne ts  e t fo rfa ita ires , e xe m p ts  de  to u te s  charges  et ta xes  
à q u e lq u e  titre  que  ce  so it.

Ils d é te rm ine ron t le p rix  de règ lem ent en fo n c tio n  de l’ im p o rta nce  rée lle  des 
p re s ta tio n s  exécu tées  (artic le  275 du  C ode  des m archés pub lics).

L ’en trep rise  titu la ire  du m arché  sera payée su iva n t les q uan tités  rée llem ent 
m ises en p lace, te lles  q u ’elles re sso rtiron t des a tta ch e m e n ts  relevés à p a rtir  des 
co n s ta ta tio n s  fa ites  su r le ch an tie r au fu r e t à m esure  de  l’avancem ent d es  travaux.

S o u s -t r a ita n c e

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  des a rtic les  1 0 - 1 1  e t 12 du d écre t n° 7 6 -47 6  
du  31 m ai 1976 m o d ifia n t le C ode  des m archés p u b lic s  e t en app lica tion  de  la c irc u 
la ire  m in is té rie lle  du 7 o c to b re  1976, l ’en trep reneu r devra , lors de la rem ise  de  l ’ac te  
d ’engagem en t, ind iqu e r au M aître  de  l’ouvrage  la na tu re  e t le m on tan t des p re s ta 
tio n s  q u ’ il envisage de so u s -tra ite r.

Le so u s -tra ita n t qui a é té  a cce p té  par le M a ître  de l ’ouvrage  sera payé  d ire c te 
m en t pa r lui pou r la pa rt du m arché  d o n t il assure  l’e x é c u tio n .

A r t ic le  1 0  : R é v is io n  d e s  p rix

C on fo rm ém e n t au m ode  de  rév is ion  des p rix  des m archés p u b lics , les p rix  
p o u rro n t ê tre  rév isés su ivan t les d isp o s itio n s  p révues à l ’a rtic le  348 du  C o d e  des 
m archés p ub lics , à l ’a ide  de la fo rm u le  su ivan te  dé te rm iné e  par les se rv ices  te c h n i 
ques  (vérifica tion  e t m étrés) :

P =  Po (0,15 +  0,85 TP01 ) 

t p o To

d ans laque lle  :
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P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du  m arché

TP01 =  index rég iona l n° 8 : trava ux  p u b lics  to u s  co rp s  d ’é ta t à la da te
d ’e xécu tion  des travaux 

TP01 o =  m êm e ind ex  à la d a te  de  rem ise  des o ffres.

Les m oda lités  d ’a pp lica tion  des c lauses de va ria tion  dans les p rix  se ron t 
co n fo rm e s  aux d isp o s itio n s  en v igueur (arrêté n° 81 / 5 3 / A  du  30 d é ce m b re  1981 et 
de  la c ircu la ire  du  M in is tre  de l’E conom ie  e t des F inances du 6 jan v ie r 1982).

V a r ia t io n  d a n s  le s  ta x e s  :

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  du  d é c re t n° 67 -46 4  du  17 ju in  1967 et de  la 
c ircu la ire  du 15 se p te m b re  1967 du M in is tre  de  l’E conom ie  e t des F inances, « si le 
ta u x  ou l’ass ie tte  des ta xe s  perçues su r les a ffa ires varie  entre  la d a te  lim ite  de 
d é p ô t des  o ffres  et l’é p o q u e  du fa it gén é ra teu r de la taxe , le p rix  du règ lem en t tie n 
d ra  c o m p te  de  ce tte  va ria tion  ».

A r t ic le  11 : D é c is io n  d e  p o u rs u iv re

En a pp lica tion  de  l’a rtic le  255 b is  du C ode  des m archés p ub lics , le M aître  de  
l ’ouvrage  pourra  p rend re  la déc is ion  de pou rsu iv re  dès que le m on tan t des p re s ta 
tio n s  e xécu tée s  a tte in d ra  le m on tan t fixé  par le m arché.

C e tte  « déc is ion  de  p ou rsu iv re  » devra  recue illir l ’a cco rd  de  l’A ssem b lée  d é libé 
ran te  (ins truc tion  du M in is tre  de l ’E conom ie  e t des F inances en da te  du 10 novem 
b re  1976) ; elle sera  n o tifiée  à l’en trep ren eu r par o rd re  de  se rv ice  dans les c o n d i 
tio n s  p révues à l ’a rtic le  15.4 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 2  : T ra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s

Si d es  m o d ifica tio n s  jugées ind ispe nsa b le s  in tervena ient, les trava ux  ou  fo u rn i 
tu re s  supp lé m en ta ires  sera ien t évalués su iva n t les p rix  fig u ra n t au bo rdereau  q ua n 
t ita tif-  e s tim a tif rem is à l’appu i de l ’a c te  d ’engagem ent.

Les p rix  des trava ux  ou fo u rn itu res  ne fig u ra n t pas a u d it borde reau  q u a n tita tif-  
e s tim a tif se ron t é tab lis  pa r ass im ila tion  ou ana log ie  avec les p rix  déposés.

T ou te s  m o d ifica tio n s  ou a d jo n c tio n s  fe ro n t l’o b je t d ’un o rd re  é c rit e t s igné  par 
M. le D irec teu r G énéral des serv ices te ch n iq u e s  de la Ville.

A r t ic le  1 3  : P é n a lité s  p o u r  re ta rd  d a n s  le s  tra v a u x

Faute pa r le titu la ire  du m arché d ’avo ir te rm iné  les travaux dans le délai fixé  à 
l ’a rtic le  8 c i-avan t, il se ra  fa it a p p lica tio n  d ’une péna lité  jou rna liè re  y  co m p ris  les 
d im an ch es e t jou rs  fériés, de  1 /3 0 0 0 e du m o n ta n t des trava ux  en cause  fig u ra n t au 
m arché  in itia l é ven tue llem en t m od ifié  ou  co m p lé té  par les avenan ts  in tervenus.

C e tte  péna lité  sera a pp liquée  sans m ise  en dem eure  p réalable, su r la s im p le  
co n fro n ta tio n  de  la d a te  d ’exp ira tion  du déla i co n trac tue l d ’exécu tion  e t de la da te  
de  réce p tio n  des travaux.
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Le to ta l des péna lités  a pp liq ué es  sera  d é d u it du m on tan t d es  so m m es dues au 
titre  du m arché  (artic le  351 du C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  1 4  : M o d a li té s  d e  r è g le m e n t  d e s  c o m p te s

Le règ lem en t des c o m p te s  se fe ra  par des a co m p te s  m ensue ls  et un so lde , é ta 
b lis  e t m anda tés  co m m e  il es t ind iqué  à l’a rtic le  13 du C .C .A.G .

En cas de  re ta rd  dans la rem ise  d ’un p ro je t de d é co m p te , il sera  a p p liq u é  une 
péna lité  jou rn a liè re  dans les co n d itio n s  de l ’a rtic le  20 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 5  : R é c e p t io n  d e s  t r a v a u x

L ’en trep reneu r avise M. le D irec teu r Général des  serv ices te chn iqu es , pa r écrit, 
de  la da te  à laque lle  il es tim e  que les travaux o n t é té  achevés ou le seront.

Les o p é ra tio n s  re la tives à la récep tion  des ouvrages se ro n t e ffe c tué es dans les 
co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  41 du  C .C .A .G . en p résence  de  M. le D irec teu r G énéral 
des  se rv ices te ch n iq u e s  de  la V ille  de Lille rep ré sen ta n t légal de  la p e rsonne  re sp o n 
sab le  du m arché, e t de l’en trep ren eu r titu la ire  du  m arché.

A r t ic le  1 6  : D é la i d e  g a r a n t ie

Le déla i de  garan tie  des tra va u x  sera d ’un an, à c o m p te r de  la da te  de  la ré ce p 
tio n  des travaux.

P endant le déla i de garan tie , l ’e n trep reneu r est tenu  à « l ’o b liga tion  de  parfa it 
a chèvem en t » d ans les co n d itio n s  p réc isées à l’a rtic le  44.1 du C .C .A .G .

A r t ic le  17  : R e s p o n s a b il ité  -  A s s u ra n c e

L ’en trep ren eu r titu la ire  du  m arché  est tenu  d ’ê tre  titu la ire  e t de d on ne r ju s tif ic a 
t io n  à M. le D irec teu r Général des se rv ices te ch n iq u e s  d ’une p o lice  co u vra n t sa  res 
p on sab ilité  c iv ile , ta n t en ce qui co nce rn e  les recours  p ouvan t ê tre  exercés par les 
tie rs  pen da n t la pé riode  d ’e xécu tion  que p o u r les dom m a ge s  su sce p tib le s  d ’être  
causés aux pa rties  conservées des ouvrages ex is tan ts .

Le p o in t de  d é p a rt des resp on sab ilité s  résu ltan t des p rin c ip e s  d o n t s ’ insp iren t 
les a rtic les  1792 e t 2270  du C ode  C ivil, es t fixé  à la da te  d ’e ffe t de la ré ce p tio n  ou, 
p o u r les o uvrages ou pa rties  d ’ouvrages ayan t fa it l ’o b je t d ’une réce p tio n  partie lle , 
en a p p lica tio n  de l’a rtic le  42 du C .C .A .G . à la da te  d ’e ffe t de ce tte  récep tion  p a r 
tie lle .

A r t ic le  1 8  : R é s ilia t io n

Le m arché  pou rra  é ven tue llem en t ê tre  résilié  dans les co n d itio n s  fixé es  pa r les 
a rtic les  46 - 47  - 48  e t 49 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 9  : R è g le m e n t  d e s  d if fé re n d s  e t  d e s  lit ig e s

Si un d iffé ren d  su rv ien t en tre  le M aître  d ’œ uvre et l’e n trep reneu r, ou en tre  le



10 Ju ille t 1982 - 6 2 6 -

M aître  de  l ’ouvrage  e t l ’en trep reneur, il sera  rég lé  dans les co n d itio n s  p réc isées à 
l ’a rtic le  50 du C .C .A .G .

A r t ic le  2 0  : C o m p ta b le

Le c o m p ta b le  p u b lic  assigna ta ire , chargé  du pa iem ent, es t M . le T réso rie r P rin 
c ipa l de  L ille -M un ic ipa le .

H ôte l de Ville, le 16 ju in  1982

P our le M aire  de Lille 
l ’A d jo in t dé légué  

aux espaces ve rts

A. CO LIN .

N ° 8 2 / 8 0 2 6  : A m é n a g e m e n t  d ’un  te r r a in  d e  fo o tb a l l  e n g a z o n n é  
ru e  A n d r é  G id e  à  L ille  
e t  ru e  J u le s  V a llè s  à  L o o s  
D o s s ie r  d ’e x é c u t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 81 /8 0 6 9  du 30 d é ce m b re  1981, vous avez d éc idé  l’ in sc rip 
tio n  d ’un c ré d it to ta l de  1 .386.400 Francs, en vue de l’e xécu tion  de la se con de  tra n 
che  de  trava ux  re la tive  à l ’am énagem en t de d eux te rra ins  de fo o tb a ll dans le q ua r 
t ie r  de  L ille -S ud, su iva n t l ’échéanc ie r c i-a p rè s  :

-  b u d g e t p rim itif de  1982 : 500 .000  Francs
-  b u d g e t p rim itif de  1983 : 886 .400 Francs

Il co n v ie n t m a in ten an t de  dés igner l’en trep rise  qu i sera chargée  de  l ’am énage 
m en t du te rra in  s itué  rue A ndré  G ide à L ille e t rue Ju les  Vallès à Loos.

A  ce t e ffe t, la D irec tion  G énérale des se rv ices te chn iqu es  a é tab li un d oss ie r 
te ch n iq u e  en vue  d ’a ttr ib u e r ces travaux su r appe l d ’o ffres  o uve rt dans les co n d i 
tio n s  fixé es  pa r les a rtic les  296 et 298 à 300 du C ode  des m archés p ub lics .

En a cco rd  a vec vo tre  C om m iss ion  des e spa ces ve rts  e t de  l ’e nv ironnem ent qui 
s ’e s t réunie  le 16 ju in  1982, nous vous d e m an do ns  d ’a d o p te r le d o ss ie r te chn iqu e  
p résen té  et, n o ta m m e n t, le cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res 
(C .C.A.P .) e t le cah ie r d es  c lauses te ch n iq u e s  p articu liè res  (C.C.T.P.) d evan t serv ir 
de  base  à la co n su lta tio n  pub lique .

Adopté
Voir compte rendu p. 404
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VILLE DE LILLE 

DIRECTION GENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 
SECRETARIAT

AM EN A G E M E N T D ’UN TERRAIN DE FO O TB A LL ENG AZO NNE 

RUES ANDRE GIDE A  LILLE ET JU LE S  VALLES A  LOOS 

A P PE L D ’OFFRES OUVERT SUR PRIX UNITAIRES 

CAHIER DES CLAUSES AD M IN ISTR ATIV ES PARTICULIERES

A rtic les R ubriques

1 O b je t du m arché

2 G énéra lités

3 P ièces co n trac tue lle s  se rvan t de base  au m arché

4 D ossie r se rvan t de base à l’appe l d ’o ffres  ouvert

5 P résen ta tion  des o ffres  pa r les co n cu rre n ts  
D ossie r a d m in is tra tif

6 V ariantes

7 C au tion ne m en t - Retenue de g a ran tie

8 Délai d ’e xécu tion

9 Prix

10 R évision des p rix

11 D écis ion  de pou rsu iv re

12 T ravaux supp lém en ta ires

13 Pénalités p ou r retard  dans les travaux

14 M oda lités  de  règ lem en t des c o m p te s

15 R éception  des travaux

16 Délai de  garan tie

17 A ssu rance

18 Résilia tion

19 R èg lem ent des d iffé rends et des litiges

20 C om ptab le

Le p résen t cah ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè res  c o m p o rte  5 feu ille ts  
num éro tés  de  1 à 8.

A r t ic le  1 : O b je t  d u  m a rc h é

Le m arché  régi pa r le p résen t C .C .A .P . a p o u r o b je t la réa lisa tion  d ’un te rra in  de 
fo o tb a ll, rue A ndré  G ide  à Lille e t rue Ju les Va llès à Loos.

A r t ic le  2  : G é n é ra lité s

A  - P arties co n tra c ta n te s  :

Les parties contractantes sont :
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1 ° ) la V ille  de  Lille rep résen tée  par son  M aire  e t dés ignée  dans les d o cu m e n ts  du 
m arché  pa r l’e xp ress ion  « Le M aître  de  l ’ouvrage  » ;

d ’une part,

2 ° )  l’en trep ren eu r d o n t l ’ac te  d ’e ng ag em en t aura é té  a cce p té  par le M aître  de 
l’ouvrage,

d ’autre  part,

B - D élégué du rep résen tan t légal du M aître  de l ’ouvrage  :

M . le D irecteu r G énéral des se rv ices  te ch n iq u e s  de la V ille  de Lille, est dés igné  
au titre  de  dé légué  du rep résen tan t légal du M aître  de  l ’ouvrage. Ce te ch n ic ie n  est 
chargé , no ta m m e n t, de  ve ille r à ce  que les trava ux  so ie n t exécu tés  se lon les m e il 
leures règ les de l’art, de  v is ite r les o uvrages avant que so it p ro no ncé e  la récep tion  
des travaux.

C - P rocédure  de p assa tion  du m arché  :

Le m arché  re la tif a ux  trava ux  p ré c ités  sera  a ttr ib ué  dans les co n d itio n s  fixées  
p ar les a rtic les  296 - 298  à 300 du C ode  des m archés p u b lics  re la tifs  à l ’appe l 
d ’o ffres  o uve rt ; il sera rég lé  aux p rix  un ita ires  du bo rdereau  q u a n tita tif-e s tim a tif su i 
va n t les q u a n tité s  rée llem ent exécu tées  (artic le  275 du  C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  3  : P iè c e s  c o n t r a c tu e lle s  s e rv a n t  d e  b a s e  a u  m a rc h é

Les p ièces co n s titu tive s  du  m arché  co m p re n n e n t :

10 ) l’a c te  d ’engag em en t ;

2° ) le p résen t cah ie r des c lauses adm in is tra tive s  p a rticu liè res  (C.C.A.P .) ;

3 ° )  le cah ie r des c lauses te chn iqu es  pa rticu liè res  (C.C.T.P.) en da te  du 16 M ars 
1982 ;

4° ) le bo rde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif é tab li par l ’en trep reneur, co n fo rm e  au m odèle  
fig u ra n t au d oss ie r ;

5 ° )  les p lans ;

6° ) le ca h ie r des c lauses te chn iqu es  généra les (C.C.T.G.) a pp lica b le s  aux p re s ta 
tio n s  fa isan t l’o b je t du m arché  ;

7° ) le cah ie r des c lauses a d m in is tra tive s  généra les (C.C.A.G .) a pp lica b le s  aux m ar 
ch és  p u b lics  de travaux, annexé au d é c re t n° 7 6 -87  du  21 janv ie r 1976, paru au 
Journa l O ffic ie l du 30  janv ie r 1976.

En cas de co n tra d ic tio n  ou de d iffé ren ce  entre  les p ièces  co n s titu tive s  du m ar 
ché, ces p ièces p réva len t dans l’o rd re  où e lles so n t énum érées c i-a van t.
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Les co n cu rre n ts  p o u rro n t se p ro cu re r à l ’H ôte l de Ville, se rv ice  des a d ju d ica 
t io n s  - 2e é tage  - g rande  galerie  - po rte  B. 115 - un exem pla ire  des p ièces  écrites  
(C .C.A.P. - C .C .T .P . - ac te  d ’engagem en t à co m p lé te r, m odè les de bo rdereau  qua n - 
tita tif-e s tim a tif, de décla ra tion ) e t les p lans.

A r t ic le  5  : P r é s e n ta t io n  d e s  o ff re s  p a r  le s  c o n c u r r e n ts  -  D o s s ie r  a d m in is t r a t i f

Les p ièces  du  d oss ie r d ’e ng ag em en t se ro n t p lacées so us  deux e nve loppes 
ca che tée s  :

1 ° ) l’enve lo pp e  in té rieu re , sur laque lle  sera in sc rit le nom  du ca n d id a t, co n tie n d ra  :

-  les ac tes  d ’engagem en t d û m e n t co m p lé tés , d a tés  e t s ignés (so lu tion  de base e t 
variante) ;

-  les b o rde re au x q u a n tita tifs -e s tim a tifs , co n fo rm e s  aux m odè les  rem is, d on n a n t la 
d é co m p o s itio n  du p rix  g loba l p o rté  aux a c tes  d ’engagem ent.

Ces de rn ie rs  p o rte ro n t la m en tion  fina le  c i-a p rè s  :

« Le p résen t borde reau  q u a n tita tif-e s tim a tif, d ressé  par l ’en trep ren eu r so u ss i 
gné, est annexé à un ac te  d ’engag em en t en ac te  de  ce  jo u r ».

Fait à , le
(s igna ture  et ca che t de  l’en trepreneur)

2 ° )  l ’e nve loppe  extérieure , qui p o rte ra  l’ ind ica tio n  de la co n su lta tio n  à laque lle  
l ’o ffre  se rap po rte , co n tie n d ra  :

-  l’e nve loppe  in térieure ,

-  les p ièces  dé ta illées c i-ap rès , fo u rn ie s  pa r chaque  ca nd ida t.

a ) une déc la ra tion  ind iqu an t son in ten tion  de p a rtic ip e r à l’a ppe l d ’o ffres  e t fa isan t 
conn a ître  ses nom , p rénom s, q ua lité  e t d om ic ile , e t s ’ il ag it au nom  d ’une 
soc ié té , la ra ison socia le , l ’adresse  du s iège  soc ia l, la qua lité  en laque lle  il ag it et 
les p ouvo irs  qui lui so n t con fé rés  ;

b ) une no te  in d iq u a n t ses m oyens te chn iqu es  e t financ ie rs , le lieu, la date , la natu re  
et l ’ im p o rta n ce  des trava ux  q u ’ il a e xécu tés  ou à l ’e xé cu tio n  desq ue ls  il a 
co nco u ru , l’em p lo i q u ’ il o c c u p a it dans ch acune  des e n trep rises  auxque lles  il a 
co llabo ré , a insi que  les nom s, qua lités  e t d o m ic ile s  des hom m e s de l ’a rt so us  la 
d ire c tio n  d esq ue ls  ces tra va u x  o n t é té  e xécu tés  ;

c  ) les c e rtif ic a ts , dé liv rés pa r ces hom m es de  l’a rt, d a ta n t de  m o ins  d ’un an, se ron t 
jo in ts  à la no te  ;

d ) une lis te  de  ré fé rences su r p a p ie r libre  ;
✓

Les ce rtifica ts  e t la liste  de  ré fé rences d e vro n t o b lig a to ire m e n t co m p o rte r des

A rtic le  4  : D o s s ie r s e rv a n t d e  b a s e  à  l’ap p e l d ’o ffre s  o u v e rt
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trava ux  co m p a ra b le s  en vo lum e  et en im p o rta n ce  à ce ux  fa isan t l’o b je t de  l ’appe l 
d ’o ffres  ouve rt ;

e ) une ca rte  p ro fess ionne lle  ju s tif ia n t de la q ua lifica tion  requ ise  p ou r l ’exécu tion  
des trava ux  en cause  ;

f  ) un ce rtifica t a tte s ta n t que  le ca n d id a t es t titu la ire  d ’une po lice  d ’assurance  co u 
v ran t les risques d ’e xécu tion  ;

g ) une déc la ra tion  co n fo rm e  aux m odè les s tip u lés  par l ’a rtic le  251-2° du C ode  des 
m archés p u b lics , su iva n t q u ’ il s ’ag it d ’une en trep rise  ind iv idue lle  ou d ’une 
so c ié té  ; les m odè les  se ro n t jo in ts  au d o ss ie r d ’appe l à la co ncu rren ce  ;

h ) une a tte s ta tio n  de  l’U .R.S.S.A .F. ce rtifia n t que  l’e n trep rise  a rég lé  ses co tisa 
t io n s  à ce t o rgan ism e.

O utre  les p iè ces  ind iquées c i-avan t, les so c ié té s  d ’ouvrie rs  frança is , les so c ié 
té s  co o p é ra tive s  ouvriè res de p ro d u c tio n  ou les so c ié té s  co op é ra tive s  a rtisana les 
d e vro n t p ro du ire  les p ièces co rre sp o n d a n t à leur s itua tion .

Les p lis  ca che tés  co n te n a n t les o ffres  d o ive n t ê tre  libe llés de  la façon  su ivan te  
et envoyés pa r la p os te  e t recom m andés dans les co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  298 
du C ode  des m archés pub lics , p ou r pa rven ir la ve ille  de la da te  fixée  p ou r l’o uve r 
tu re  d es  p lis.

Nom  e t adresse  
de  l’e n trep rise

M ons ieu r le M aire  de Lille 
S e rv ice  des a d ju d ica tio n s  
H ôte l de  V ille 
B o îte  p os ta le  n° 667

59033 LILLE CEDEX

R éalisa tion  d ’un te rra in  de fo o tb a ll engazonné  
rue A n dré  G ide  à L ille  e t rue Ju les Vallès à Loos

AP P E L D ’OFFRES OUVERT DU

(à n ’o uv rir que  par la C om m iss ion  d ’appe l d ’offres)

C es p lis  p o u rro n t éga lem en t ê tre  d ép osé s  dans le m êm e délai, dans une bo îte  
sp éc ia le  à l ’H ôte l de  V ille  -  serv ice  des a d ju d ica tio n s  - 2e é tage  g rande  galerie  - 
p o rte  B. 115.

L ’ouve rtu re  des p lis  se fe ra  dans les co n d itio n s  fixé es  à l ’a rtic le  299 du C ode  
des m archés pub lics .

A r t ic le  6  : V a r ia n te

O utre  la va rian te  o b liga to ire  p révue  à l ’a rtic le  6. 3 du C .C .T.P . les en trep rises 
p o u rro n t é tu d ie r des va rian tes à la so lu tion  de  base co n fo rm é m e n t à l’a rtic le  300  - 
4e pa ragraphe  du  C ode  des m archés p ub lics .
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C es va rian tes  se ron t p résen tées sur fich e s  sépa rées et d ev ron t fa ire  l ’o b je t 
d ’un ac te  d ’engagem en t e t d ’un bordereau  q u a n tita tif-e s tim a tif d is tin c ts .

A r t ic le  7  : C a u t io n n e m e n t  -  R e te n u e  d e  g a r a n t ie

A u cun  ca u tio nn em en t ne sera ex igé  de l’e n tre p re n e u r titu la ire  du m arché . Il 
sera  su b s titu é  à ce tte  sû re té  une re tenue de ga ran tie  su r a com p te s  d on t le ta u x  est 
fixé  à 5 % .

C ette  re tenue de  garan tie  pou rra  ê tre  rem p lacée , au gré  du titu la ire , p a r une 
ca u tio n  pe rsonne lle  et so lida ire , dans les co n d itio n s  fixé es  par l’a rtic le  325  du C ode  
des M archés pub lics .

Dès que  la récep tion  des trava ux  aura é té  p ro no ncé e  p a r le M aître  de  l ’ouv rag e  
et à co n d itio n  que ce tte  réce p tio n  n ’a it donné  lieu à a ucune  réserve d ’o rd re  te c h n i 
que  p o u r les trava ux  en cause, le ta u x  de la re tenue de  ga ran tie  pourra  ê tre  ram ené 
à 2 %  - d eux  fran cs  p ou r ce n t francs.

A r t ic le  8  : D é la i d ’e x é c u t io n

Le déla i d ’e xécu tion  des trava ux  est fixé  à 6 m o is  non co m p ris  les a rrê ts  p o u r 
co ng és  payés e t in tem péries.

L ’e n trep reneu r béné fic ia ire  des travaux recevra  s o it un seul o rd re  de se rv ice  
p o u r l ’e xécu tion  to ta le  des ouvrages, so it des o rd re s  de  se rv ice  su b sé qu en ts  p re s 
c r iva n t l ’e xécu tion  d ’un ouvrage  ou d ’une partie  d ’ouvrage.

C et un ique  o rd re  de  se rv ice  ou les o rd res  de  se rv ice  su bséquen ts  in d iqu e ron t, 
en ou tre , so it le déla i to ta l, so it les dé la is  partie ls  a cco rd é s  p o u r e ffe c tue r les tra va u x  
en cause. La som m e des dé la is  p a rtie ls  ne pou rra  e xcé d e r le délai to ta l fixé  p ou r 
l ’e xé cu tio n  de l’ensem b le  des ouvrages.

Les dé la is  po rtés  aux o rd res  de se rv ice  so n t des m axim a et l’e n tre p re n e u r ne 
devra  pas ra len tir la m arche  de  ses trava ux  d ans le cas où il se ra it en a vance  s u r les 
dé la is  fixés.

Le ou les o rd res  de  se rv ice  se ro n t datés, num éro tés  e t envoyés en d eu x  e xe m 
p la ires à l ’en trep reneur. C e lu i-c i devra  renvoyer im m é d ia tem en t au m aître  d ’œ uvre 
l ’un des exem pla ires après l ’avo ir s igné  et y avo ir p o rté  la da te  à laque lle  il l ’a reçu .

A r t ic le  9  : P r ix

Les p rix  un ita ires se ro n t nets e t fo rfa ita ires , e xe m p ts  de to u tes  ch a rge s  et ta xe s  
à q ue lq ue  titre  que  ce so it.

Ils d é te rm ine ron t le p rix  de règ lem ent en fo n c tio n  de  l ’ im p o rta nce  rée lle  des 
p re s ta tio n s  exécu tées (artic le  275  du  C ode  des m archés pub lics).

L ’en trep rise  titu la ire  du m arché  sera payée su iva n t les q uan tités  rée llem ent 
m ises en p lace, te lles  q u ’e lles re sso rtiron t des a tta ch e m e n ts  relevés à p a rtir  des 
co n s ta ta tio n s  fa ites  su r le ch an tie r au fu r e t à m esure  de  l’avancem ent d es  travaux.
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S o u s - t r a ita n c e

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  des a rtic les  1 0 - 1 1  e t 12 du d é c re t n° 76 -476  
du 31 m ai 1976 m o d ifia n t le C ode  des m archés p u b lics  et en a pp lica tion  de la c irc u 
la ire  m in is té rie lle  du 7 o c to b re  1976, l ’en trep ren eu r devra, lors de  la rem ise  de  l ’ac te  
d ’engagem en t, ind iquer au M aître  de l’ouvrage  la natu re  et le m on tan t d es  p re s ta 
t io n s  q u ’ il envisage de sous-tra ite r.

Le so u s -tra ita n t qui a é té  a cce p té  p a r le M aître  de l’ouvrage  sera payé  d ire c te 
m en t p a r lui p ou r la pa rt du  m arché  d o n t il assure l’exécu tion .

A r t ic le  1 0  : R é v is io n  d e s  p r ix

C on fo rm ém e n t au m ode  de rév is ion  des p rix  des m archés pub lics , les p rix  
p o u rro n t ê tre  rév isés su iva n t les d isp o s itio n s  prévues à l ’a rtic le  348 du C ode  des 
m archés p ub lics , à l ’a ide  de la fo rm u le  su ivan te  dé te rm inée  pa r les se rv ices  te ch n i 
ques (vé rifica tion  et m étrés) :

P =  Po (0,15 +  0 ,85 TP01)

t p o To )

dans laque lle  :

P =  p rix  révisé

Po =  p rix  in itia l du m arché

TP01 =  ind ex  rég ional n° 8 : travaux p u b lics  to u s  co rp s  d ’é ta t à la da te  d ’exécu tion  
des travaux'.

TP01 o =  m êm e index à la da te  de rem ise  des o ffres.

Les m oda lités  d ’a p p lica tio n  des c lauses de va ria tion  dans les p rix  se ron t 
co n fo rm e s  aux d isp o s itio n s  en v igueu r (arrêté n° 81 / 5 3 / A  du  30 déce m b re  1981 e t 
de  la c ircu la ire  du  M in is tre  de l ’E conom ie  e t des F inances du 6 janv ie r 1982).

V a r ia t io n s  d a n s  le s  ta x e s  :

C on fo rm ém e n t aux d isp o s itio n s  du  d écre t n° 67 -46 4  du 17 ju in  1967 e t de la 
c ircu la ire  du 15 se p te m b re  1967 du M in is tre  de  l’E conom ie  e t des F inances, « si le 
ta u x  ou l ’ass ie tte  des ta xes  perçues su r les a ffa ires varie  entre  la da te  lim ite  de 
d é p ô t des  o ffres et l’épo qu e  du fa it g énéra teu r de la ta xe , le p rix  du règ lem en t t ie n 
d ra  c o m p te  de  ce tte  va ria tion  ».

A r t ic le  11 : D é c is io n  d e  p o u rs u iv re

En a p p lica tio n  de l ’a rtic le  255 b is  du C od e  des m archés p ub lics , le M aître  de 
l ’ouvrage  pourra  p rend re  la déc is ion  de pou rsu iv re  dès que  le m o n ta n t des p re s ta 
tio n s  e xécu tés  a tte in d ra  le m on tan t fixé  pa r le m arché.

C e tte  « déc is ion  de pou rsu iv re  » devra  recue illir l ’a cco rd  de  l ’A ssem b lée  d é lib é 
ran te  ( ins truc tion  du M in is tre  de l ’E conom ie  et des F inances en da te  du 10 n ove m 
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bre  1976) ; e lle  sera no tifiée  à l ’en trep ren eu r par o rd re  de se rv ice  dans les c o n d i 
t io n s  p révues à l ’a rtic le  15.4 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 2  : T ra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s

Si des m o d ifica tio n s  jugées ind ispensab les  in tervena ient, les trava ux  ou fo u rn i 
tu re s  supp lé m en ta ires  sera ien t éva lués su ivan t les p rix  fig u ra n t au bordereau  qua n - 
tita tif-e s tim a tif rem is à l ’appu i de  l ’ac te  d ’engagem ent.

Les p rix  d es  trava ux  ou fo u rn itu re s  ne fig u ra n t pas aud it bo rdereau  q u a n tita tif-  
e s tim a tif se ro n t é tab lis  par a ss im ila tio n  ou ana log ie  avec les p rix  déposés.

T ou tes  m o d ifica tio n s  ou a d jo n c tio n s  fe ro n t l ’o b je t d ’un o rd re  é c rit e t s igné  par 
M. le D irec teu r Général des se rv ices  te chn iqu es  de  la Ville.

A r t ic le  1 3  : P é n a lité s  p o u r  re ta r d  d a n s  le s  t ra v a u x

Faute pa r le titu la ire  du  m arché  d ’avo ir te rm in é  les trava ux  d ans le déla i fixé  à 
l’a rtic le  8 c i-a van t, il sera fa it a p p lica tio n  d ’une péna lité  jou rna liè re  y  co m p ris  les 
d im an ch es e t jo u rs  fériés, de  1 /3 0 0 0 e du m on tan t des travaux en cause  fig u ra n t au 
m arché  in itia l é ven tue llem en t m od ifié  ou co m p lé té  par les avenan ts  in tervenus.

C e tte  péna lité  sera a pp liq ué  sans m ise en dem eure  préa lab le , sur la s im p le  
co n fro n ta tio n  de la da te  d ’exp ira tion  du déla i co n trac tue l d ’e xécu tion  et de la da te  
de récep tion  des travaux.

Le to ta l des péna lités  app liq ué es  sera d é d u it du  m on tan t des som m es dues au 
titre  du  m arché  (artic le  351 du C ode  des m archés pub lics).

A r t ic le  1 4  : M o d a li té s  d e  r è g le m e n t  d e s  c o m p te s

Le règ lem en t des c o m p te s  se fe ra  pa r des a co m p te s  m ensue ls  e t un so lde , é ta 
b lis  e t m anda tés co m m e  il est ind iqué  à l ’a rtic le  13 du C .C .A.G .

En cas de  re ta rd  dans la rem ise  d ’un p ro je t de d é co m p te , il sera a p p liq u é  une 
péna lité  jou rna liè re  dans les co n d itio n s  de l ’a rtic le  20  du  C .C .A .G .

A r t ic le  1 5  : R é c e p t io n  d e s  t ra v a u x

L ’e n trep reneu r avise M. le D irec teu r G énéral des se rv ices te ch n iq u e s  par é c r it , 
de  la da te  à laque lle  il es tim e  que  les trava ux  o n t é té  achevés ou le seront.

Les o p é ra tio n s  re la tives à la récep tion  des ouvrages se ron t e ffec tuées dans les 
co n d itio n s  p révues à l ’a rtic le  41 du  C .C .A .G . en présence  de M. le D irec teu r Général 
des se rv ices te ch n iq u e s  de  la V ille  de  LILLE rep résen tan t légal de la pe rsonne  res 
pon sab le  du m arché, e t de l’en trep ren eu r titu la ire  du m arché.

A r t ic le  1 6  : D é la i d e  g a r a n t ie

Le déla i de  ga ran tie  des tra va u x  sera d ’un an, à c o m p te r de  la da te  de la ré ce p 
tio n  des travaux.
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P endant le déla i de  garantie , l’e n trep reneu r est tenu  à « l’ob liga tion  de pa rfa it 
achè vem en t » dans les co n d itio n s  p réc isées à l ’a rtic le  44.1 du C .C .A .G .

A r t ic le  1 7  : R e s p o n s a b ilité  -  A s s u ra n c e

L ’e n trep reneu r titu la ire  du m arché es t tenu  d ’ê tre  titu la ire  e t de  d on ne r ju s tif ic a 
t io n  à M. le D irec teu r Général des se rv ices te ch n iq u e s  d ’une po lice  co u vra n t sa res 
p on sab ilité  c iv ile , ta n t en ce  qu i conce rn e  les recours  pou van t ê tre  exercés par les 
tie rs  p en d a n t la p é rio d e  d ’e xécu tion  que  p o u r les dom m a ge s  su sce p tib le s  d ’être  
causés aux pa rties  conse rvées des o uvrages ex is tan ts .

Le p o in t de  d é p a rt des resp on sab ilité s  résu ltan t des p rinc ip es  d o n t s ’ insp iren t 
les a rtic les  1792 e t 2270  du C ode  C ivil, es t fixé  à la da te  d ’e ffe t de  la réce p tio n  ou, 
p o u r les ouvrages ou pa rties  d ’ouvrages ayan t fa it l ’o b je t d ’une récep tion  partie lle ,
en a p p lica tio n  de  l ’a rtic le  42 du C .C .A .G ., à la da te  d ’e ffe t de ce tte  récep tion  p a r 
tie lle .

A r t ic le  1 8  : R é s ilia t io n

Le m arché  pou rra  é ven tue llem en t ê tre  rés ilié  dans les co n d itio n s  fixées pa r les 
a rtic les  46 - 47 -  48 et 49 du C .C .A.G .

A r t ic le  1 9  : R è g le m e n t  d e s  d if fé re n d s  e t  d e s  lit ig e s

Si un d iffé ren d  su rv ien t entre  le M aître  de  l’ouvrage  e t l’en trep reneur, il sera 
rég lé  dans les co n d itio n s  p réc isées à l ’a rtic le  50 du  C .C .A .G .

A r t ic le  2 0  : C o m p ta b le

Le co m p ta b le  p u b lic  assigna ta ire , cha rgé  du  pa iem ent, e s t M . le T réso rie r P rin 
c ipa l de  L ille -M un ic ipa le .

H ôte l de Ville, le 16 m ars 1982

P our le M aire  de LILLE, 
l ’A d jo in t dé légué  

aux espaces verts,

A. CO LIN

N ° 8 2 / 9 . 0 0 4  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
B u d g e t  p r im it if  1 9 8 2  
T r a n s fe r ts  d e  c ré d its

MESDAMES, MESSIEURS,

Le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  A ssoc iée  d ’HELLE M M ES réuni le 14 
Ju in  1982, a p ro cé d é  à la répa rtition  des d o ta tio n s  réservées aux su bve n tio ns  de 
l’ E xerc ice  1982.
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Les c ré d its  g lo ba ux  se so n t révélés Insuffisan ts , en conséquence , n ous  vo us  
d e m a n d o n s  de  p ro cé d e r aux o p é ra tion s  de  v ire m en ts  c i-a p rè s  :

1 ° ) C HAPITRE 940.32  - Parra inage - Jum elage

-  A rtic le  657 - S ubve n tion s  - p o u r une so m m e  de 3 .000  FRS v irem en t au :

a ) C hap itre  940.31 -  Fêtes p ub liq ue s  e t cé rém on ies  - A rtic le  657 - S u b ve n tio n s  - 
p o u r une som m e de 200 FRS.

b ) C hap itre  955.8  - A ide  soc ia le  aux v ic tim e s  de  guerre  -  A rtic le  657 - S u b ve n 
tio n s  - p o u r une som m e de 300 FRS.

c  ) C ha p itre  955 .9  - A u tres  a ides soc ia les  - A rtic le  657 - S ubven tions  - p o u r une 
so m m e  de 2 .500  FRS.

2° ) C HAPITRE 945.18  - E ncou ragem en ts  aux sp o rts

A rtic le  657 - S ubven tions  - p o u r une som m e de 8 .800  FRS v irem en t au :

C ha p itre  945 .282 - O ffice  M un ic ipa l de la jeunesse  - a rtic le  657 - S ubven tions .

3° ) CHAPITRE 945.281 - S oc ié tés  cu ltu re lles

A rtic le  657 - S ubven tions  - p ou r une som m e de  4 .100  FRS v irem en t au :

C hap itre  945 .282 - O ffice  M un ic ipa l de  la Jeunesse  - A rtic le  657 - S ubven tions .

Adopté
Voir compte rendu p. 362

N ° 8 2 / 9 . 0 0 5  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
P a r t ic ip a t io n  d e  la  V ille  p o u r  
S é jo u rs  d ’e n fa n ts  H e lle m m o is  
à  la  C o lo n ie  o rg a n is é e  p a r  le s  
é c la ir e u r s  e t  é c la ire u s e s  d e  
F ra n c e  (C r o u p e  P a re n ty )

A v e n a n t  n ° 4  à  la  c o n v e n t io n  
d u  7  ju in  1 9 7 8 .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 7 8 /9 0 2 2  du 12 mai 1978, a pp ro uvé e  le 4 ju ille t 1978, vo us  
avez a d o p té  le p rin c ip e  de  recondu ire  la p a rtic ip a tio n  acco rdé e  par la C om m un e  
A sso c iée  d ’H ELLE M M ES à la co lo n ie  o rgan isée  p a r les Ecla ireurs e t E cla ireuses de 
FRANCE (G roupe PARENTY d ’HELLEM M ES).

En a cco rd  avec le C onseil C o n su lta tif H e llem m ois  réuni le 14 ju in  1982 nous 
vo us  p ro p o so n s  :

1 ° ) de  p o rte r ce tte  p a rtic ip a tio n  à 14 FRS par jo u r e t p a r en fan t à c o m p te r du 1r ju il 
le t 1982.
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2° ) de b ien vo u lo ir nous au to rise r à s igner l ’avenan t n° 4 à la conve n tio n  in itia le  du 
7 ju in  1978.

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera  p ré levée su r le C hap itre  944.5  « Œ UVRES 
SO CIALES SCO LAIRES », a rtic le  642 « P a rtic ip a tio ns  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 362

VILLE DE LILLE 

C O M M U N E  ASSO C IEE D ’H ELLEM M ES

AV EN AN T N° 4 A  LA CO NVENTIO N DU 7 JU IN  1978.

PARTICIPATIO N DE LA VILLE POUR SEJO URS D ’ENFANTS H ELLE M M O IS  

A  LA C O LO N IE  O RG ANISEE PAR LES ECLAIREURS ET ECLAIREUSES DE 

FRANCE (GROUPE PARENTY D ’HELLEM M ES)

Entre  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES et le G roupe  PARENTY des Ecla i 
reurs e t E cla ireuses de FRANCE.

A r t ic le  1 :

Entre les souss ignés,

M ons ieu r PIERRE M AU R O Y, M aire  de la V ille de LILLE HELLEM M ES, ag issan t 
en c e tte  qua lité , en ve rtu  de la dé libé ra tion  n° 7 8 /9 0 2 2  en da te  du 12 mai 1978,

d ’une part,

et,

M ons ieu r JAC Q U E S DELOBEL, R esponsab le  du G roupe  PARENTY d ’HEL 
LEM M E S des E cla ireurs e t E cla ireuses de FRANCE, dem euran t 1 rue W ATTEAU à 
VILLENEUVE D ’ASCQ ,

A r t ic le  2  :

La V ille  de  L ILLE -H E LLE M M E S  verse ra  au G roupe  PARENTY des E cla ireurs et 
Ecla ireuses de FRANCE une p a rtic ip a tio n  jou rna liè re  d o n t le m on tan t est fixé  à 
14 Frs pa r jo u r et par en fan t âgé de  7 à 16 ans sans co n d itio n  de ressources  des 
fam illes  pou r la pé riode  du 6 au 26 ju ille t inc lus, le ca m p  se dérou le ra  ce tte  année à 
R A N C H A L dans le RHONE.
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T ou te s  les c lauses de  la co nve n tio n  in itia le  non co n tra ires  au p résen t avenant 
res ten t va lab les.

L ILLE-H ELLE M M ES , le

LE R ESPO N SABLE DU GRO UPE LE M AIRE DE LILLE
PARENTY DES ECLAIREURS ET 
ECLAIREUSES DE FRANCE.

A rtic le  3  :

N ° 8 2 /9 .0 0 6  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e lle m m e s  
P a r t ic ip a t io n  d e  la  V i l le  p o u r  
s é jo u rs  d ’e n fa n ts  H e lle m m o is  a u x  
c o lo n ie s  o rg a n is é e s  p a r  l ’A s s o c ia t io n  
d e s  P u p il le s  d e  l’ E n s e ig n e m e n t  p u b lic  
d u  N o rd

A v e n a n t  n° 4  à  la  c o n v e n t io n  
d u  2 9  ju in  1 9 7 8

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 7 8 /9 0 5 3  du 29 ju in  1978 app rouvée  le 8 aoû t 1978, vous 
avez a d o p té  le p rin c ip e  de  reco nd u ire  la p a rtic ip a tio n  acco rdé e  par la C om m une  
A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES aux co lo n ie s  o rgan isées par l ’ASSO C IATIO N  DES PU P IL 
LES DE L ’ENSEIG NEM ENT PU B LIC  DU NORD.

En a cco rd  a vec le C onseil C o n su lta tif de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H E LLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vo us  p ro po son s  :

1 ° ) de  p o rte r ce tte  p a rtic ip a tio n  à 14 FRS par jo u r e t pa r en fan t à co m p te r du  1r ju il 
le t 1982.

2° ) de  bien vo u lo ir nous au to rise r à s igner l ’avenan t n° 4 à la co n ve n tio n  in itia le  du 
29 ju in  1978.

La dépense  co rresp on da n te  sera  p ré lévée su r le C hap itre  944 .5  « Œ U VR ES 
SO CIALES SCO LAIRES », a rtic le  642 « P a rtic ip a tio ns  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 362
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VILLE DE LILLE 

C O M M U N E  ASSO CIEE D ’HELLE M M ES

AV EN AN T N° 4 A  LA CO NVENTIO N DU 29 JU IN  1978.

PARTICIPATIO N DE LA VILLE POUR SEJO U R S D ’ENFANTS H ELLE M M O IS  

A U X  C O LO N IES DE VA C AN C E S ORG ANISEES PAR L ’AS SO C IA TIO N  DES 

PUPILLES DE L ’ENSEIG NEM ENT PU BLIC  DU NORD.

Entre la C om m un e  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES e t l’A sso c ia tio n  des P upilles de 
l’E nse ignem ent P ub lic  du NORD,

A r t ic le  1 :

Entre les souss ignés,

M on s ie u r PIERRE M AU R O Y, M aire  de la V ille  de  LILLE H ELLEM M ES, ag issan t 
en ce tte  qua lité , en ve rtu  de  la dé libé ra tion  n° 7 8 /9 0 5 3  du 29 ju in  1978,

d ’une part,

e t,

M on s ie u r le P rés iden t de  l’A sso c ia tio n  des Pupilles de  l’Ense ignem ent P ub lic  
du NORD, d o n t le s iège  se trou ve  à l’ In spe ction  A ca dé m iq ue  du  NORD, 1 rue 
C laude  B ernard  à LILLE,

d ’au tre  part,

A r t ic le  2  :

La V ille  de  L ILLE -H E LLE M M E S  verse ra  à l ’A sso c ia tio n  d es  P upilles de l’Ensei
g ne m e n t P ub lic  du  NO RD, une p a rtic ip a tio n  jou rna liè re  d o n t le m on tan t est fixé  à 
14 FRS par en fan t âgé de  6 à 15 ans, sans c o n d itio n  de ressources  des fam illes  
p o u r les sé jours  c i-a p rè s  :

LIEU
N O M  DE L ’ETABLIS 

SEM ENT
AGE DEPART RETOUR PRIX

L A W  ATI NE 
Pas de  Calais

C en tre  de vacances 
de  l’A .D .P  
LA W A T IN E -62200 
ST M ARTIN LES 
BO ULO G N E

6 -1 2  ans 5.07

2.08

27.07

24.08

1900 Frs 

1900 Frs

PO RTSALL
FINISTERE

C entre  de vacances 
de  l’A .D .P -co llèg e  
de  PO RTSALL - 29262 
PLO U D ALM EZEAU

6-14  ans 9.07

31.07

31.07

22.08

2200 Frs 

2200 Frs
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LIEU
NO M  DE L ’ETABLIS 

SEM EN T
AGE DEPART RETOUR PRIX

PERRANCEY
H A U TE-M A R N E

C entre  de  vacances 
de l’A .D .P  Château 
de M O N TA U BAN  
PERRANCEY - 52200 
LANGRES

6 -1 4  ans 7.07

2.08

29.07

24.08

2000  Frs 

2 000  Frs

L E T H O L Y  
VO SG ES

C entre  de  vacances 
de l ’A .D .P . C ha le t 
du STAT - 88530 
LE TH O LY

6-12  ans 6.07

4 .08

28.07

26.08

2000  Frs 

2000  Frs

LER E P O S O IR  
HAUTE SAVOIE

C ha le t d ’é tud es et 
de  vacances de 
l ’A .D .P  LER E P O S O IR  
74300 - C LUSES

8-14  ans 28.06
20.07
11.08

20.07
11.08 

2.09

2200  Frs 
2200  Frs 
2200  Frs

A r t ic le  3  :

T ou te s  les c lauses de  la co nve n tio n  in itia le  non co n tra ires  au p résen t a venan t 
res ten t va lab les.

L ILLE -H E LLE M M E S , le

LE PRESIDENT DE L ’AS SO C IA TIO N  M O N SIE U R  PIERRE M A U R O Y
DEPARTEM ENTALE DES PUPILLES M AIRE DE LILLE
DE L ’ENSEIG NEM ENT PU B LIC  DU NORD

N ° 8 2 / 9 . 0 0 7  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’ H e lle m m e s  
A v e n a n t  n ° 7  a u  c o n tr a t  
d ’A b o n n e m e n t  a u  ré s e a u  
T é lé p h o n iq u e .

MESDAMES, MESSIEURS,

S u ite  à la m odern isa tion  du s ta nd a rd  té lé p h o n iq u e , un co n tra t d ’en tre tie n  d ’une 
durée  de  qu inze  ans a é té  s igné a vec la S.A. TELEP H O N E S & S IGNAUX, s ise  ^ 3  rue 
de G ANTO IS à LILLE (dé libéra tion  n° 7 7 .1 1 /9 0 2 4  a p p ro uvé e  le 7 févrie r 1978).

Le rem p lacem en t du p os te  du C LU B  LEO LAG R AN G E nécess ite  la m o d if ic a 
tio n  de ce  con tra t.

En consé qu en ce  nous vous dem an do ns  en a cco rd  a vec le C onse il C o n su lta tif 
de  la C om m une  A ssoc iée  d ’HELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982 de  nous a u to rise r à 
s ign e r l’avenan t n° 7 au co n tra t d ’abonnem en t au réseau té lép ho n iq ue  en d a te  du 
29 d é ce m b re  1977 qui p o rte  la redevance  à 1 .482,84  Frs.
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La d épense  sera im p u tée  sur le C ha p itre  937.7, a rtic le  6313 « Entretien de vo i 
rie e t de  réseau ».

Adopté
Voir compte rendu p. 362

VILLE DE LILLE 

C O M M U N E  AS SO C IEE D ’H ELLE M M ES

AV EN AN T N° 7 AU C O N TRAT D ’A B O N N E M E N T DU RESEAU TELEPHO NIQ U E 
EN DATE DU 29 DECEM BRE 1977.

Entre les souss ignés :

La SO CIETE A N O N Y M E  TELEPHO NES ET SIG N AU X ayant son s iège soc ia l 33 
rue de  G ANTO IS à LILLE e t représen tée  par son D irec teu r Général souss igné

d ’une part,

et,

M on s ie u r PIERRE M AURO Y, M aire  de  LILLE

d ’autre  part,

Il a é té  convenu  ce qui su it :

A R T IC L E  U N IQ U E  :

Par su ite  du rem p la cem en t du  p o s te  du C LU B  LEO LAG RANG E la redevance 
m ensue lle  de  loca tion  es t m ajorée de  FRS 2 ,25 e t se trou ve  ainsi po rtée  de 
FRS 1 .480,59  à FRS 1 .482,84  (M ille  q u a tre  ce n t q ua tre  v in g t deux fran cs  qua tre  
v in g t qua tre  centim es), da te  d ’e ffe t au V  m ars 1982. Il n ’est rien changé  aux autres 
c lauses e t co nve n tio ns  généra les du co n tra t.

Fait à LILLE, le

TELEPHO NES & SIG N AU X 
LE D IRECTEUR G ENERAL

M O N SIEUR  PIERRE M AU R O Y 
M AIRE DE LILLE
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N ° 8 2 /9 .0 0 8  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  

R a m a s s a g e  s c o la ire  

Q u a r t ie r  d e  l ’E p in e  v e rs  le  C .E .S .

A v e n a n t  n ° 6  à  la  c o n v e n t io n  

d u  1 5  d é c e m b r e  1 9 7 7 .

MESDAMES, MESSIEURS,

Un serv ice  de ram assage sco la ire  fo n c tio n n e  p ou r les é lèves du C.E.S. ST 
EXUPERY, rue Ferd inand B u isson , cec i en ra ison de  l’é lo ign em en t de  ce rta ins  q u a r 
tie rs  par ra p p o rt à ce t é tab lissem en t.

C e se rv ice  e s t assuré pa r M ons ieu r PRESTI, tra n spo rteu r, 5 2 -54  rue du BEC 
Q UEREL à M O N S EN B A R Œ U L au ta rif jo u rn a lie r de  304,45 Frs TTC p o u r le 1r car, 
e t de 137,62 Frs TTC p ou r le se con d  (dé libéra tion  n° 9058 du 30 d é ce m b re  1981).

Un arrêté  de  M on s ie u r le P ré fe t du NORD en da te  du 1r avril 1982 au to rise  un 
re lèvem ent de  4 %  de ce ta ux  à c o m p te r du 1r avril 1982.

En consé qu en ce , nous vous d em andons, en a cco rd  avec le C onseil C o n su lta tif 
de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982, de nous au to rise r à 
s ign e r l’avenan t n° 6 à la conve n tio n  du 15 d é ce m b re  1977, qu i fixe  le ta r if jou rn a lie r
à :

- 1 r CAR... 316 ,63  Frs au 1r AV R IL  1982 

- 2 e CAR... 142 ,75  Frs au V  AV R IL 1982

La dép en se  fe ra  l ’o b je t d ’une insc rip tio n  b ud gé ta ire  au C ha p itre  944.1, a rtic le
645.

Adopté

Voir compte rendu p. 362

VILLE DE LILLE 

C O M M U N E  ASSO CIEE D ’H ELLE M M ES

A VEN AN T N° 6 A  LA CO NVENTIO N DU 15 DECEM BRE 1977 - R AM ASSAG E 
SC O LAIRE DES ENFANTS FREQ UENTANT LE C.E.S.

A r t ic le  1 :

Entre les souss ignés

M O N SIEUR  PIERRE M AU R O Y, M aire de Lille

d ’une part,

et,
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M O N SIE UR  PRESTI JO SEPH, tra n sp o rte u r, 5 2 -54  rue du B ecquere l à M O N S 

EN B A R Œ U L,

d ’au tre  part,

A r t ic le  2  :

1r CAR

Le ta rif fixé  à 304 ,45  Frs (tro is ce n t q ua tre  fran cs  quaran te  c in q  centim es) T.T.C . 
pa r jou r, à c o m p te r du 10 se p te m b re  1981 es t p o rté  à 316 ,63  Frs T.T .C . au 1r avril 

1982.

2e CAR

Le ta r if fixé  à 137,62 Frs (cen t tren te  se p t fra n cs  so ixa n te  deux centim es) T.T.C . 
par jou r, à c o m p te r du  10 se p te m b re  1981 es t p o rté  à 142,75 Frs T .T.C . au V  avril 

1982.

A r t ic le  3  :

Tou te s  les c lauses de la co nven tion  in itia le  non co n tra ires  au p résen t avenant 
res ten t va lab les.

L ILLE-H ELLE M M ES , le

LE TRAN SPO R TEU R  LE M AIRE DE LILLE
M . PRESTI JO SEPH M. PIERRE M AU R O Y

N ° 8 2 / 9 . 0 0 9  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
R a m a s s a g e  s c o la ire  q u a r t ie r  
d e  l’E p in e -E c o le  B e r th e lo t  
S é v ig n é  -  A v e n a n t  n ° 1 5  a u  
c o n t r a t  in it ia l d u  3  ja n v ie r  1 9 7 4 .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le ram assage  sco la ire  des en fan ts  du Q uartie r de l ’EPINE fré q u e n ta n t les é co 
les BERTHELO T-SEVIG NE est assuré  par M. PRESTI, tra n spo rteu r, 52 -54  rue du 
BEC Q U ER EL à M O N S EN B A R Œ U L au p rix  de  393,27  Frs TTC par jo u r de fo n c tio n 
nem en t (dé libéra tion  n° 81 /9 0 5 9  du  30 d é ce m b re  1981).

Un arrêté  de  M ons ieu r le P ré fe t du NORD en da te  du 1r avril 1982 au to rise  un 
re lèvem ent de  ce ta rif de  4 %  au 1r AVRIL 1982.

En consé qu en ce , nous vo us  d em andons, en a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif 
de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLEM M ES réuni le 14 ju in  1982 de  nous au to rise r à 
s igner l ’avenan t n° 15 à la co nven tion  du 3 jan v ie r 1974 qui fixe  le ta rif jou rna lie r à :
409 ,00  Frs T .T.C .



La dépense  fe ra  l ’o b je t d ’une insc rip tio n  b ud g é ta ire  au C hap itre  944 .1 , a rti 
c le  645.

Adopté.

Voir compte rendu p. 362

VILLE DE LILLE 

C O M M U N E  ASSO CIEE D ’H ELLE M M ES

A V E N A N T N° 15 A  LA CO NVENTIO N DU 3 JANVIER 1974
R AM AS SAG E SCO LAIRE DES ENFANTS DU Q UARTIER DE L ’EPINE, FR EQ U EN 
T A N T  LES ECOLES BERTHELO T-SEVIG NE.

A r t ic le  1 :

Entre les souss ignés :

M on s ie u r PIERRE M AURO Y, M aire  de la V ille  de  LILLE,

d ’une part,

et,

M ons ieu r PRESTI JO SEPH, tran spo rteu r, 5 2 -5 4  rue du BECQ UEREL à M O N S  
EN B A R Œ U L,

d ’autre  part,

A r t ic le  2  :

Le ta rif fixé  à 393,27  Frs TTC  (tro is ce n t qua tre  v in g t tre ize  fran cs  v in g t se p t 
cen tim es) e s t p o rté  à 409,00  Frs TTC (quatre  ce n t neu f francs) au T  avril 1982, su i 
va n t a rrê té  de  M. le Préfet du NORD en da te  du T  avril 1982.

A r t ic le  3  :

T ou tes  les c lauses de la conve n tio n  in itia le  non co n tra ires  au p ré sen t avenan t 
res te n t va lables.

LILLE, le

LE TR AN SPO R TE U R  
M. JO SEPH PRESTI

LE M AIRE DE LILLE 
M. PIERRE M AU R O Y
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N ° 8 2 / 9 . 0 1 0  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l ie m m e s  
L o c a t io n  d u  S ta d e  S .N .C .F .

C o n v e n t io n

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’A d m in is tra tio n  M un ic ip a le  ne p o u va n t sa tis fa ire  à to u te s  les dem andes 
d ’o ccu p a tio n  de te rra in  de  fo o tb a ll fa ite s  par les c lu b s  locaux, la S .N .C .F., en ve rtu  
d ’une co nve n tio n  en d a te  du 26  ju in  1964, m e tta it son  s tade  à la d isp o s itio n  de la 
SEM EUSE ETOILE SPORTIVE, m oyennan t une redevance  d ’o ccu p a tio n , p rise  en 
charge  p a r la Ville, e t fixée  chaque  année en fin de sa ison  sp o rtive  en fo n c tio n  :

-  d ’un fo rfa it

-  d ’une redevance  co m p lé m en ta ire  (m a tches a m icau x et en tra înem en t éventue l du 
M ERCREDI).

La SEM EUSE ETOILE SPORTIVE a yan t retiré  ses équ ipes  du cham p io nn a t, le 
s tade  n ’e s t p lus u tilisé  que  p ou r des re n con tres  am icales.

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vo us  dem an do ns  de nous au to rise r à s igner la 
conve n tio n  c i-jo in te  qui annule  e t rem place  la co nven tion  du 26  ju in  1964 et qui fixe  
la redevance  pa r heure d ’o ccu p a tio n  à 79 ,85  Frs TTC p o u r la sa ison  1 9 8 1 /1 9 8 2 .

La d épense  fe ra  l’o b je t d ’une im p u ta tio n  au C hap itre  945.12 « S p o rts  e t Beaux 
A rts  », a rtic le  630 « Loyers et C harges loca tives  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 362

S.N.C .F. VILLE DE LILLE

REGION DE LILLE C O M M U N E  ASSO CIEE D ’H ELLE M M ES

DIVISION DU PERSO NNEL

LO CATIO N DU STADE S.N .C .F.

CO NVENTIO N QUI A N N U LE  ET REM PLAC E LA CO NVENTIO N DU 26 JU IN  1964

Entre les souss ignés :

La SO CIETE NATIO NALE DES C H E M IN S  DE FER FRANÇAIS rep résen tée  par 
M on s ie u r LE CHEF DE LA DIVISION DU PERSO NNEL et des AFFAIRES M E D IC A 
LES e t SO CIALES, 33 rue de  Tourna i 59043  LILLE.

d ’une part.,
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et,

M ons ieu r PIERRE M AU R O Y, M aire  de la V ille  de LILLE

d ’autre  part,

Il es t convenu  ce  qu i su it :

A r t ic le  1 :

La S o c ié té  N ationa le  des C hem ins de Fer F rançais (SNCF) m e ttra  à la d is p o s i 
tio n  de la V ille  de  LILLE p ou r la sa ison  1 9 8 1 /1 9 8 2 , renouve lab le  par ta c ite  re co n 
d u c tio n , p ou r ê tre  u tilisées par les équ ipes  de fo o tb a ll loca les, te lle s  q u ’elles e x is 
te n t, les ins ta lla tio ns  d ’E.P.S. du S tade  de  la c ité  des C he m in o ts  d ’H ELLE M M ES 
a insi q u ’ il su it :

-  le te rra in  de fo o tb a ll annexe, ves tia ires et san ita ires, su r d e m an de  préa lab le  au 
C he f de C en tre  S .N.C.F.

A r t ic le  2  :

La redevance  est fixée  à 79 ,85  Frs TTC  par heure  (3 heures pa r m atch) e t sera 
payab le  à ré ce p tio n  de  la fa c tu re  en fin  de sa ison.

A r t ic le  3  :

La V ille de LILLE devra  se so um ettre  au règ lem en t ou co ns ign es  en v igueu r et 
le cas échéan t, aux d irec tive s  du  p réposé  de la S .N .C .F. gé ran t les ins ta lla tions.

A r t ic le  4  :

La V ille  de LILLE u tilise ra  no rm a lem en t les ins ta lla tions  m ises à sa d isp os itio n , 
sans p o u vo ir y cause r aucune  dég ra da tion  ni d ép ré da tion , nuire  au bon o rd re  ni à la 
bonne  tenue  qui s ’ im pose, ni tro u b le r l ’a c tiv ité  des g ro up em en ts  S .N .C .F. pouvan t, 
le cas échéan t, u tilise r co n jo in te m e n t les d ites  ins ta lla tions.

A r t ic le  5  :

La V ille  de  LILLE dem eure ra  responsab le  de  to u s  les d égâts , vo ls  e tc ... qui 
p o u rra ie n t ê tre  co m m is  par ses m em bres  ou to u te  autre  pe rsonne  ta n t aux ins ta lla 
tio n s  m ises à d isp o s itio n  q u ’aux au tres ins ta lla tions  du s tade.

A r t ic le  6  :

La S .N .C .F. ne sera, en aucun cas, resp on sab le  des a cc id e n ts  qui pou rra ien t 
su rven ir du  fa it de l’u tilisa tion  de  ses ins ta lla tio ns  e t de son m atérie l fixe  ou m ob ile  
par les m em bres de  la V ille  de  LILLE ou par to u te  autre  personne.
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A r t ic le  7  :

La V ille  de  LILLE s ’engage, en fin  d ’u tilisa tion , à rem ettre  les ins ta lla tions  dans 
leur é ta t p rim it if e t à p ro cé d e r à ses fra is  aux répara tions  qu i résu lte ra ien t des 
d ég ra d a tio n s  et d é p ré d a tio n s  cons ta tées.

A r t ic le  8  :

La V ille  de  LILLE renonce, a insi que  ses assureurs, à to u t recours  de ces d ive rs  
ch e fs  co n tre  la S .N .C .F., ses p réposés ou les d ive rs  g ro up em en ts  d é p en da n t de 
son o rgan isa tion  so c ia le  e t s ’engage à les g a ran tir co n tre  to u te  a c tion  qui v ien dra it 
à ê tre  e xercée  co n tre  eux.

Fait à LILLE, le

LE REPRESENTANT DE LE M AIRE DE LILLE
LA S .N .C .F. PIERRE M AU R O Y

N ° 8 2 /9 .0 1 1  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
C o n t r a t  d ’e n t re t ie n  p o u r  un  
c o p ie u r  « 2 0 0 3  » m a rq u e  
G E S T E T N E R

MESDAMES, MESSIEURS,

A fin  de  m a in ten ir en bon é ta t de fo n c tio n n e m e n t le co p ie u r « 2003  » insta llé  au 
se rv ice  de l’A d m in is tra tio n  G énérale, la S o c ié té  GESTETNER nous p ro po se  un c o n 
t ra t d ’en tre tien  d ’une durée  d ’une année renouve lab le  par ta c ite  re co nd uc tio n .

Le se rv ice  co m p re n d  les p res ta tions  su ivan tes  :

a ) vé rifica tio n , g ra issage, rég lage  de l’é q u ip em e n t 

b ) fo u rn itu re  des p ièces  de  rechange,

L ’entçetien e t les dépannages so n t e ffec tués , so it à la dem an de  du c lien t so it à 
l ’ in itia tive  de la S oc ié té .

Le co û t annuel de  la p res ta tion  s ’é lève à 3 .786,72  Frs TTC, rév isab le  dans le 
ca d re  des rég le m en ta tio n s  en v igueu r ou dans le cas de m o d ifica tio n  du lieu 
d ’entre tien .

En co nséquence , nous vous dem an do ns  en a cco rd  avec le C onse il C on su lta tif 
de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982, de  nous au to rise r à 
s igner ce  co n tra t.

La d épense  sera  im p u tée  sur le B u dg e t de l ’E xe rc ice  en cours , ch a p itre  934.24 
« A d m in is tra tio n  G énéra le  », A rtic le  6314  « E ntre tien  du m atérie l ».

Adopté
Voir compte rendu p. 362
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N ° 8 2 / 9 . 0 1 2  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  

C lu b  L é o  L a g ra n g e  

S u b v e n t io n  e x c e p t io n n e lle  

A n im a tio n  a u  s e in  d e s  

E ta b lis s e m e n ts  s c o la ire s  

E x e r c ic e  1 9 8 2 .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le C lub  Léo Lagrange su r la dem ande  de la C om m iss io n  M un ic ipa le  de  l’ Ins 
tru c tio n  P ublique , a m is en p lace  une nouvelle  fo rm e  d ’an im a tion  cu ltu re lle , axée  sur 
la d é co u ve rte  du m on de  du sp ec ta c le  e t de d ive rse s  fo rm e s  d ’exp ress ion , se lon  un 
p ro g ram m e  annuel, de  12 sp ec ta c les  ch o is is  en fo n c tio n  de  l ’âge des e n fa n ts  (1 
sp e c ta c le  conce rne  150 en fan ts  lesque ls b én é fic ien t de 3 spec tac les) p ré cé d é s  ou 
su iv is  de réun ions avec an im ation .

G R O U PE I :

M a te rne lles  et co u rs  p répa ra to ires  : m arion ne tte s  c irq ue  - théâ tre.

G RO UPE II :

C ou rs  p ré pa ra to ires  e t cou rs  é lém en ta ires 1 et 2 : m us ique  - m im e - c irque .

G RO UPE III :

C ou rs  m oyens 1 et 2 : m im e - m usique  - théâ tre .

G RO UPE IV :

C .E.S. : m us ique  - m im e - poés ie  - chansons.

M ons ieu r le P rés iden t du C lub  Léo Lagrange nous in fo rm e que l’o p é ra tio n  se 
so ld e  su r le p lan financ ie r, pa r un d é fic it de  9 .500  Frs.

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  A ssoc iée  d ’H E LLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a lloue r à ce tte  a sso c ia tio n  une 
subve n tio n  excep tion ne lle  de 9.500 Frs (neuf m ille  c inq  ce n ts  francs).

La d épense  sera p ré levée su r le C hap itre  9 45 .282  « S p o rts  e t Beaux A rts  », a rti 
c le  657 « S ubve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363
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N ° 8 2 / 9 . 0 1 3  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
M u tu e lle  G é n é r a le  d u  P e rs o n n e l 
d e s  C o lle c t iv ité s  L o c a le s  
S u b v e n t io n  a n n é e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

La M utue lle  G énéra le  du Personnel des C o llec tiv ité s  Loca les fa it un e ffo rt co n s 
ta n t p ou r am é lio re r les p re s ta tio n s  a cco rdé es  à ses adhéren ts  e t à leurs fam illes .

La d im in u tio n  des ta u x  de  rem bo urse m e n t de la S écurité  S oc ia le  a des réper 
cuss io ns  dé favorab les  su r les fin an ces de  la S ociété .

C ’es t pou rquo i, e lle so llic ite  par le ttre  en da te  du 8 jan v ie r 1982, une su bven tion  
de  fo n c tio n n e m e n t de 100 Frs par an et par adhérent.

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a ttr ib u e r à la M u tue lle  G énérale 
du  Personne l des C o lle c tiv ité s  Loca les, une su bven tion  de  3 .800  Frs (tro is  m iile  huit 
ce n ts  francs) co rre sp o n d a n t à une a ttr ib u tio n  de 33  Frs par adhéren t.

La dépense  sera p ré levée sur le C ha p itre  931.1, A rtic le  657, sous la rub rique  
« Personnel perm anent », sec tion  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif 1982.

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 1 4  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s

S u b v e n t io n  a u  C o m ité  P h ila n th ro p iq u e

d ’H e l le m m e s -G u in g u e t te

E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

Le C om ité  P h ilan th rop ique  d ’H E LLE M M ES -G U IN G U E TTE p a rtic ip e  avec ses 
m a jo re tte s  à de  nom breuses fê tes  e t m an ifes ta tio ns  m un ic ipa les.

Eu égard  aux n om breuses a c tiv ité s  de ce C om ité , e t en a cco rd  avec le C onse il 
C o n su lta tif de  la C om m un e  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982, nous 
vous p ro p o so n s  l ’a ttr ib u tio n  d ’une su b ve n tio n  de  2 .200 Frs (deux m ille  d eux ce n ts  
francs).

La d épense  sera p ré levée su r le C hap itre  940.31 , « R ela tions P ub liques », A rti 
c le  657 « S ubven tions  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363
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N ° 8 2 / 9 .0 1 5  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e lle m m e s  

S u b v e n t io n  a u  C o m ité  p o u r  

l’A n im a t io n  d ’H e l le m m e s -O u e s t  

E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

Un co m ité  p o u r l ’an im a tion  d ’H ELLE M M ES -O U E ST, reg ro up an t les rues du 
B o is  d ’A nnappes, Ledru Rollin, Jean B art e t R oger S a lengro, a insi que  les rues a d ja 
cen tes , a été créé  en 1980. Ses b u ts  so n t de p a rtic ip e r à l ’accue il d es  fu tu re s  p o p u 
la tions, de fa vo rise r to u te s  a c tion s  d ’e n tr ’a ide e t de so lida rité  dans ce  quartie r.

En ra ison, des fe s tiv ités  p u b liq u e s  qui so n t o rgan isées (carnaval, re tra ite  aux 
flam beaux, fê te  popu la ire  le 30  o c to b re  1982), son P rés iden t M on s ie u r BAUVIN  so l 
lic ite  une a ide financ iè re  de la M un ic ipa lité .

En co nséquence , en a cco rd  a vec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  A sso 
c iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vo u s  p ro po son s  d ’a lloue r au C om ité  
p o u r l ’A n im a tion  d ’ H ELLE M M ES -O U E ST, une su bve n tio n  de  200 Frs (deux ce n ts  
francs).

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera  p ré levée su r le C hap itre  940.31 « R ela tions 
P ub liques  e t C érém on ies », A rtic le  657 « S ubve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 /9 . 0 1 6  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  
a u  c lu b  u n iq u e  d ’ H e lle m m e s  
E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

Le C lub  un ique  d ’H ellem m es, so c ié té  co lo m b o p h ile  créée en 1980 de la fu s ion  
du  C lub  A m ica l e t du S iège U nique, so llic ite  pa r le ttre  en da te  du 6 avril 1982, une 
subve n tio n  de fo n c tio n n e m e n t.

Eu égard , au co n co u rs  a p p o rté  par ce t o rgan ism e  lors des fe s tiv ité s  du 14 ju il 
let, nous vous p ro p o so n s  d ’a lloue r au C lub  U n ique  une subven tion  de  300 Frs (tro is 
ce n ts  francs).

La dépense  sera  p ré levée su r le C hap itre  940.31 « R ela tions P ub liques  », A rti 
c le  657 « S ubve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363
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N ° 8 2 / 9 . 0 1 7  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
a u x  A s s o c ia t io n s  d e  P a re n ts  
d ’E lè v e s  -  A n n é e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  a vec le C onseil C o n su lta tif de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vo us  p ro p o so n s  d ’a lloue r aux A sso c ia tio ns  de  
P arents d ’é lèves, les su bve n tio ns  c i-a p rè s  :

-  AS SO C IA TIO N  DE PARENTS D ’ELEVES DES ECOLES 
LAÏQ UES DU CENTRE

-  A S SO C IA TIO N  DE PARENTS D ’ELEVES DU CO LLEG E 
ST EXUPERY

-  A S SO C IA TIO N  DE PARENTS D ’ELEVES DU GROUPE 
SC O LAIRE DE LA BARRIERE

La dépense  co rre sp o n d a n te  so it 2 .400  Frs (deux m ille  q ua tre  ce n ts  francs) sera 
p ré levée sur le c ré d it insc rit au C hap itre  943.1, a rtic le  657 « S u bve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 1 8  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
a u x  A m ic a le s  L a ïq u e s  e t  F o y e rs  
d e  J e u n e s  -  A n n é e  1 9 8 2 .

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec le C onseil C o n su lta tif de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a lloue r aux d ive rs  foye rs  de je u 
nes e t am ica les la ïques les subve n tio ns  c i-a p rè s  :

-  A M IC A LE  LAÏQ UE BERTHELO T-SEVIG NE
JE N N E R -R O S TA N D  12.860 FRS

-  FOYER DE JEU N ES ET D ’EDUCATION
PO PULAIRE (AM IC ALE DU CENTRE) 13.390 FRS

-  FOYER DE JEU N ES ET D ’EDUCATION
PO PULAIRE G RO UPE SCO LAIRE HERRIO T 1.910 FRS

28.160 FRS

La dépense  co rresp on da n te  so it 28 .160  Frs (v ingt hu it m ille  ce n t so ixan te  
francs) sera p ré levée  su r le C hap itre  944 .9  « O euvres soc ia les sco la ires  », a rti 
c le  657 « S u bve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

800 FRS 

800 FRS 

800 FRS
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N ° 8 2 / 9 . 0 1 9  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  

S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  

a u x  S o c ié té s  S p o r t iv e s  

E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C o m m u n e  A ssoc iée  d ’H E LLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a llo ue r a ux  d ive rses A sso c ia tio n s  
S p o rtive s  H e llem m oises les su bve n tio ns  c i-a p rè s  :

-  A S SO C IA TIO N  SPORTIVE H ELLEM M O ISE 43.000 FRS

-  LA D IO NYSIENNE 1.800 FRS

-  CERCLE AP O LLO N 10.000 FRS

-  TEN N IS  C LU B 1.400 FRS

-  G Y M N A S TIQ U E  VO LO NTAIRE H ELLEM M O ISE 1.700 FRS

-  LES G AIS  LURO NS 300 FRS

-  FOYER SPORTIF ET C U LTU R E L H ELLE M M O IS 9.000 FRS

-  AS SO C IA TIO N  SPORTIVE DES C H EM IN O TS D ’H ELLE M M ES 300 FRS

67 .5 00  FRS

La dépense  co rresp on da n te  so it 67.500 FRS (so ixan te  se p t m ille  c in q  ce n ts  
francs) se ra  p ré levée su r le C hap itre  945 .18  « S p o rts  e t B eaux Arts» , a rtic le  657 
« S u bve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 0  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e lle m m e s  
A s s o c ia t io n s  c u ltu re lle s  
S u b v e n t io n s  d e  f o n c t io n n e m e n t  
E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue de  l’enco u rag em e n t à a p p o rte r aux A sso c ia tio n s  et G ro u p e m e n ts  à 
vo ca tio n  cu ltu re lle , nous vo us  p ro p o so n s  en a cco rd  a vec le C onseil C o n s u lta tif de 
la C om m un e  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982, d ’a ttr ib ue r les su b ve n 
t io n s  c i-a p rè s  :

- M U S IQ U E  M U N IC IP ALE 70 .000  FRS

- C ERCLE SY M P H O N IQ U E  12.000 FRS

- FOYER S O CIO -E D UC A TIF  DU C.E.S. 2 .500  FRS

- UN IO N  DES CINEASTES AM ATE U R S 2 .500  FRS

- C INE C LU B 9 / 5  500 FRS

87.500  FRS
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La d épense  co rre sp o n d a n te  so it 87 .500  FRS (quatre  v in g t se p t m ille  c inq  ce n ts  
francs) sera  p ré lever su r le C hap itre  945.281 « S p o rts  e t B eaux-A rts  », a rtic le  657 
« S u bve n tion s  ».

Adopté

Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 /9 .0 2 1  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
A s s o c ia t io n s  d e  je u n e s s e  
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En vue de l’enco u rag em e n t à a p p o rte r aux A sso c ia tio n s  e t G rou pe m en ts  de  
Jeunesse  nous vo us  p ro p o so n s  en a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de la C o m 
m une A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982 d ’a ttr ib u e r les su bve n tio ns  c i- 
après :

-  C LU B  DE LOISIRS LEO LAG RANG E 41.000  FRS

-  ECLAIREURS ET ECLAIREUSES DE FRANCE 4 .000  FRS

45.000  FRS

La dép en se  co rre sp o n d a n te  so it 45 .000  FRS (quaran te  c inq  m ille  francs) sera 
p ré levée su r le c ré d it o uve rt au C hap itre  945.282 « S p o rts  e t Beaux A rts  », a rtic le  
657 « S ubve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 2  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e i le m m e s  
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
a u x  A s s o c ia t io n s  d ’h y g iè n e  e t  
p ro te c t io n  s a n ita ire  
E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  A ssoc iée  d ’H ELLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vo us  p ro p o so n s  d ’a lloue r aux A sso c ia tio ns  d ’O eu- 
vres d ’H yg iène e t de  P ro tec tio n  S anita ire , les su bve n tio ns  c i-a p rè s  :

-  C O M ITE DE LA CRO IX ROUGE FRANÇAISE 500 FRS

-  AS SO C IA TIO N  A M IC A LE  DES VO LO NTAIRES
DU SA N G  D ’H ELLE M M ES 2 .500  FRS

3.000 FRS
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La dépense  co rre sp o n d a n te , s o it 3 .000  FRS (tro is  m ille  francs), se ra  pré levée 
su r le c ré d it ouve rt au C hap itre  953 .9  « A u tres  œ uvres d ’hyg iène  e t de  p ro te c tio n  
san ita ire  » A rtic le  657 « S ubve n tion s  ».

Adopté

Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 3  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e lle m m e s  
A s s o c ia t io n  d u  C e n tr e  d e  s o in s  
d ’H e l le m m e s -S u b v e n t io n s  d e  
fo n c t io n n e m e n t  -  E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

Par le ttre  en da te  du 25  Janv ie r 1982, le P rés iden t de  l ’A sso c ia tio n  du C entre  
de  so ins d ’H E LLE M M E S -LILLE  so llic ite  une p a rtic ip a tio n  fin an c iè re  de  la V ille  dans 
les dépenses de fo n c tio n n e m e n t de ce tte  A sso c ia tio n .

Eu égard  aux se rv ices rendus à la p o p u la tio n , nous vo us  d e m a n d o n s  en a cco rd  
avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  A sso c iée  d ’HELLE M M ES réuni le 14 ju in  
1982, de  d é c id e r de l’a ttr ib u tio n  à ce t o rgan ism e  d ’une subve n tio n  de 34 .000  FRS 
(tren te  qua tre  m ille  francs).

La d épense  co rre sp o n d a n te  sera  p ré levée su r le c ré d it o uve rt au C hap itre  
9 53 .9  « H yg iène e t p ro te c tio n  san ita ire  », A rtic le  657 « S u bve n tion s  ».

Adopté

Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 4  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
U n io n  d e s  v ie u x  d e  F ra n c e  
S e c t io n  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  
E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

M adam e M AH IEU , P rés iden te  de  l ’U nion des V ieux de FRANCE (section  
d ’ H ELLEM M ES) so llic ite  une p a rtic ip a tio n  de  la V ille  dans les d ép enses de  fo n c tio n 
n em en t de  ce tte  assoc ia tion .

La dé fense  d es  in té rê ts  des personnes âgées e t l ’o rgan isa tion  des lo is irs, so n t 
les b u ts  p rin c ip a u x  de ce t o rgan ism e.

En consé qu en ce , nous vo us  p ro p o so n s  en a cco rd  avec le C onseil C o n su lta tif 
de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  1982, d ’a llo u e rà  l ’UN IO N 
DES VIEUX DE FRANCE (section  d ’HELLEM M ES) une su b ve n tio n  de  fo n c tio n n e 
m en t de  1.500 FRS (m ille c inq  ce n ts  francs).
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La d épense  co rre sp o n d a n te  sera p ré levée  su r le c ré d it o uve rt au C hap itre  
955 .5  « A id e  S oc ia le  aux personnes âgées », a rtic le  657 « S ubve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 5  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  
à  la  s e c t io n  lo c a le  d ’H e l le m m e s  
d e s  M u t ilé s  e t  In v a lid e s  d u  
T ra v a il  -  E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

La se c tion  loca le  d 'H E LLE M M E S  des M utilés  e t Inva lides du  Trava il œ uvre p ou r 
la d é fense  des v ic tim e s  e t ayan ts  d ro its  des a cc id e n té s  du trava il.

P our leur p e rm e ttre  de  pou rsu iv re  leur ac tion , nous vo us  p ro p o so n s  en a cco rd  
avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m une  A sso c iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  
1982 de leur a lloue r une subven tion  de  fo n c tio n n e m e n t de  400 FRS (quatre ce n ts  
francs).

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera  p ré levée su r le C hap itre  955 .6  « A ide  S oc ia le  
aux A veug les  e t In firm es », a rtic le  657 « S u bve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 /9 .0 2 6  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n s  d e  fo n c t io n n e m e n t  
a u x  A s s o c ia t io n s , G r o u p e m e n ts  
d e  C o m b a t ta n ts  e t  V ic t im e s  
d e  G u e r re  -  E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec le C onseil C o n su lta tif de  la C om m une  A sso c iée  d ’H E LLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a lloue r a ux  A sso c ia tio ns , G rou 
p em en ts  de  C o m b a tta n ts  et V ic tim es de guerre, les su bve n tio ns  su ivan tes :

-  AS SO C IA TIO N  DEPARTEM ENTALE DES AN C IE N S
C O M B A TTA N TS  ET PRISO NNIERS DE GUERRE 
D ’H ELLE M M ES 800 FRS

-  C O M ITE DE LIA ISO N DES A N C IE N S C O M B A TTA N TS  
ET V ICTIM ES DE GUERRE SECTION D ’HELLE M M ES 2.000  FRS

-  AS SO C IA TIO N  FRATERNELLE DES AN C IE N S  
M ILITAIRES ET C O M BATTAN TS D ’H ELLE M M ES 100 FRS

-  AS SO C IA TIO N  REPUBLIC AIN E DES AN C IE N S  
C O M B A TTA N TS  ET V ICTIM ES DE GUERRE 300 FRS
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-  A M IC A LE  DES M EDAILLES M ILITAIRES 
D ’ H ELLE M M ES 300 FRS

-  C O M B A TTA N TS  ALG E R IE -TU N IS IE -M A R O C 500  FRS

-  U N IO N NATIO NALE DES A N C IE N S C O M B A TTA N TS
DE C H E M IN S  DE FER-SECTIO N DES
C H E M IN O TS  D ’H ELLE M M ES 300  FRS

4 .30 0  FRS

La d épense  co rre sp o n d a n te  so it 4 .300 FRS (quatre  m ille  tro is  ce n ts  francs) sera  
p ré levée su r le C hap itre  955 .8  « A ides  soc ia les  aux v ic tim e s  de  guerre  », a rtic le  657 
« S u bve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 7  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n s  d e  f o n c t io n n e m e n t  a u x  
A s s o c ia t io n s  e t  G r o u p e m e n ts  à  b u t  
s o c ia l -  A n n é e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  A ssoc iée  d ’H E LLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vo us  p ro p o so n s  d ’a ttr ib u e r aux A sso c ia tio n s  e t 
G rou pe m en ts  à b u t soc ia l les su bve n tio ns  su ivan tes  :

-  SEC O U RS PO PULAIRE FRANÇAIS 3 .000  FRS

-  ENTR ’AIDE DES POSTIERS D ’H ELLEM M ES 200  FRS

-  A M IC A LE  DES SAPEURS PO M PIERS 300 FRS

La dépense  co rresp on da n te  so it 3 .500  FRS (tro is  m ille  c inq  ce n ts  francs) sera 
p re levée su r le C hap itre  955 .9  « A u tres  A ides S oc ia les  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 8  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  
à  la  S o c ié té  d e s  J a rd in s  O u v r ie rs  
d ’H e l le m m e s  -  E x e r c ic e  1 9 8 2

MESDAMES, MESSIEURS,

3 .500  FRS

Le P rés iden t de  l’A sso c ia tio n  des Ja rd ins  O uvrie rs  d ’HELLEM M ES, s o llic ite  une 
su bve n tio n  de fo n c tio n n e m e n t au titre  de l’E xe rc ice  1982.
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Les b u ts  de  l ’A sso c ia tio n  so n t de d é ve lo p p e r le ja rd in ag e  et de  su sc ite r des 
liens d ’am itié  entre  ses m em bres.

En a cco rd  avec le C onse il C o n su lta tif de  la C om m un e  A ssoc iée  d ’H E LLE M - 
M ES réuni le 14 ju in  1982, nous vous p ro p o so n s  d ’a lloue r à la S oc ié té  des Ja rd ins 
O uvrie rs d ’H ELLE M M ES une su bve n tio n  de  400 FRS. (qua tre  ce n ts  francs).

La d épense  co rre sp o n d a n te  sera  p ré levée au C hap itre  962 .8  « In te rven tions  en 
m atiè re  a g rico le  », a rtic le  657 « S u bve n tion s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 363

N ° 8 2 / 9 . 0 2 9  : C o m m u n e  A s s o c ié e  d ’H e l le m m e s  
S u b v e n t io n  d e  fo n c t io n n e m e n t  
a u  C o m ité  d e s  C o m m e r ç a n ts  
d ’H e l le m m e s  -  A n n é e  1 9 8 2 .

MESDAMES, MESSIEURS,

M on s ie u r G U YO T ROGER, P rés iden t du C om ité  d es  C o m m erçan ts  d ’H ELLE M - 
MES, s is  203  rue R oger S a lengro, so llic ite  de  la V ille  une subven tion  de  fo n c tio n n e 
m en t , au titre  de l’E xe rc ice  1982.

Eu égard  aux n om breuses ac tiv ités  d ép lo yée s pa r ce t o rgan ism e  (organ isa tion  
de  qu inza ines  co m m erc ia le s , m an ifesta tions), nous vo us  p ro p o so n s  en a cco rd  avec 
le C onse il C o n su lta tif de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H ELLE M M ES réuni le 14 ju in  
1982, de  leur a lloue r une su bven tion  de  fo n c tio n n e m e n t de  5 .000 FRS (cinq m ille  
francs).

La d épense  sera  p ré levée su r le ch ap itre  963 .3  « In te rven tions en m atiè re  
ind us trie lle  e t C om m erc ia le  ».

Adopté

Voir compte rendu p. 363
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